18. bilten o socijalnom uključivanju 
i smanjenju siromaštva 
mart 2014. godine
Solidarnost je jedan od osnovnih principa EU i predstavlja opšti cilj svih evropskih društava. Izgradnja što inkluzivnije Evrope od ključnog je značaja za realizaciju ciljeva EU: održivi ekonomski rast, otvaranje novih i kvalitetnijih poslova i veća socijalna kohezija. Lideri EU uspostavili su proces socijalnog uključivanja kako bi što efikasnije doprineli iskorenjivanju siromaštva. Vlada Srbije aktivno učestvuje u procesu socijalnog uključivanja sa ciljem unapređenja kvaliteta života svih građana i građanki Srbije. Vlada je uspostavila Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, koji pruža podršku Vladi i resornim ministarstvima da se izrada i primena politika socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva odvija na koordiniran i što kvalitetniji način. 

Tanja Miščević, šefica Pregovaračkog tima za vođenje pregovora o pristupanju Srbije Evropskoj uniji

Srbija će u pristupanju EU težiti socijalnoj pravdi i koheziji
U Briselu je 21. januara 2014. godine održana prva međuvladina konferencija između Srbije i EU, čime je označen početak pristupnih pregovora na političkom nivou. Ovo je ključna tačka koja ukazuje na posvećenost i opredeljenje obe strane u vezi sa evropskom budućnošću naše zemlje. 

Srbija je čvrsto posvećena izgradnji Evrope mira, pravde, slobode, solidarnosti i bezbednosti. Pored toga što želi da zauzme svoje mesto u EU poštujući pravila tržišne ekonomije, Srbija će u procesu pristupanja EU težiti ostvarenju socijalne pravde po najvišim evropskim standardima. To uključuje i unapređivanje poštovanja ljudskih i manjinskih prava, a posebno prava ranjivih društvenih grupa.  

Svetska ekonomska i finansijska kriza su ukazale na ranjivost privreda i društava širom sveta, uključujući i Evropu. Nažalost, efekti krize nisu zaobišli ni Srbiju. Evropska komisija konstatovala je u svom izveštaju o napretku Srbije u 2013. godini da „politika zapošljavanja i socijalna politika nastavljaju da trpe zbog nepovoljnih ekonomskih uslova i oskudnih javnih finansija“, ali i to da je Srbija počela da rešava prioritete u ovoj oblasti. Na tragu ovih ocena, Vlada će voditi pristupne pregovore vodeći računa o potrebi za unapređenjem socijalne i ekonomske kohezije u našem društvu. 

U tom smislu, za Srbiju je posebno važno što je Evropska komisija, na osnovu Strategije proširenja Evropske unije 2013-2014, pokrenula novi proces U okviru kojeg će za zemlje u procesu pristupanja biti utvrđeni i praćeni prioriteti u oblasti zapošljavanja i socijalne politike – Program reformi politike zapošljavanja i socijalne politike (Employment and Social Reform Programme – ESRP). 

ESRP je zamišljen kao strateški proces, strukturiran po modelu Strategije Evropa 2020 koju države članice već primenjuju. Akcenat će biti na ograničenom broju ključnih reformi u oblasti zapošljavanja i socijalne politike. Poput Smernica za zapošljavanje EU, ESRP će predstaviti rešenja u trima oblastima: tržište rada i politike zapošljavanja, ljudski kapital i politike razvoja veština i politike socijalnog uključivanja i socijalne zaštite. 

Pored toga, dokument će sadržati i horizontalne aspekte kao što su izgradnja kapaciteta, upravljanje i institucionalne reforme, kao i upotreba budžetskih sredstava Srbije, ali i EU fondova za sprovođenje planiranih reformi. 

Izrada ESRP u Srbiji zvanično je započeta u septembru 2013. godine, a njegovo usvajanje od strane Vlade očekuje se krajem 2014. godine. Veoma je značajno napomenuti da je ceo proces otvoren za javnost i aktivno učešće svih zainteresovanih strana, a naročito socijalnih partnera i organizacija civilnog društva. 

Naše opredeljenje je da proces evropskih integracije Srbije iskoristimo na najbolji mogući način kako bismo unapredili i kvalitet života i socijalnu pravdu u zemlji.  

Osnivanje Fonda za socijalno uključivanje 
dobar način za podršku najugroženijima

Osnivanje Fonda za socijalno uključivanje bilo bi od značajne pomoći, jer je svaka porodica sa decom u riziku od siromaštva, a samohranim majkama veoma je teško da pronađu posao, rečeno je na skupu „Perspektive održivosti finansiranja podrške deci i ranjivim grupama korisnicima usluga socijalne zaštite“, održanom 7. marta 2014. godine u Domu Narodne skupštine.

Predsednik skupštine i predsednik Odbora za prava deteta Nebojša Stefanović smatra da je osnivanje jedinstvenog Fonda za socijalno uključivanje dobra ideja i da finansiranje podrške deci i ranjivim kategorijama društva mora biti jedan od državnih prioriteta. 

Prema njegovim rečima, taj fond, koji bi obuhvatao donacije, sredstva iz EU fondova i budžetskih izvora, značio bi bolju raspodelu sredstava, ali i kontrolu tog novca kako na republičkom, tako i na nivou lokalnih samouprava. 

„Milioni evra su do sada donirani najosetljivijim grupama stanovništva kroz različite projekte, ali nemamo pun uvid u rezultate, jer nije urađena kontrola tog procesa, što je neophodno da bi se maksimalno iskoristile mogućnosti”, rekao je Stefanović. 

Prema njegovim rečima, kada je reč o donacijama, Francuska je primer zemlje koja ima razvijene  sisteme za posmatranje rezultata proisteklih iz projekata, kao i kontrolu sredstava iz donacija. Primenom kontrolnih mehanizama eliminišu se sumnje u pravilnosti pri korišćenju sredstava iz donacija.

Izvor: www.parlament.gov.rs

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pripremio je Studiju opcija za uspostavljanje Fonda za socijalno uključivanje. 

Tekst Studije dostupan je na linku http://goo.gl/pIrDWD

Drugi nacionalni izveštaj 
o socijalnom uključivanju i smanjenju siromaštva 

Republika Srbija je, kao jedan od važnih zadataka u procesu pristupanja EU, definisala aktivno učešće u evropskom procesu socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva. Kako bi se nastavila priprema Republike Srbije za učešće u Otvorenom metodu koordinacije u oblastima socijalne zaštite i socijalnog uključivanja (OMK) ministar bez portfelja zadužen za evropske integracije, uz podršku Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, započinje izradu Drugog nacionalnog izveštaja o socijalnom uključivanju i smanjenju siromaštva u Republici Srbiji. 

Priprema Izveštaja ima za cilj da pruži doprinos usaglašavanju strateškog, zakonodavnog i programskog okvira namenjenog socijalnom uključivanju i smanjenju siromaštva u Republici Srbiji sa onim u zemljama članicama EU. Izveštaj će predstaviti najnovije stanje u Srbiji u odnosu na evropske indikatore socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva i predstavlja proces redovnog izveštavanja Vlade Republike Srbije prema javnosti i Evropskoj komisiji. Izveštaj će dati trendove, pregled trenutnog stanja i osnovne smernice u rešavanju pitanja socijalne isključenosti i siromaštva u zemlji.

Proces izrade Izveštaja biće otvoren i participativan. U ovom procesu je osigurano učešće lokalnih samouprava, organizacija civilnog društva, sindikata, međunarodnih partnera, pored samih resornih ministarstava i institucija koje se u Republici Srbiji bave različitim aspektima socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva. Izrada Izveštaja je prilika da se pokrene nacionalni dijalog o daljem toku socijalnih reformi, uz definisanje praktičnih koraka kako da se te reforme sprovedu i ciljevi postignu. 

Na kraju ovog procesa, u toku drugog kvartala 2014. godine, Vlada Republike Srbije će usvojiti Drugi nacionalni izveštaj o socijalnom uključivanju i smanjenju siromaštva, a potom osigurati i pratiti njegovu dalju primenu.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva

tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Mapiranje usluga socijalne zaštite na lokalu

Pripremljen je izveštaj Mapiranje usluga socijalne zaštite, na osnovu istraživanja koje je realizovao Centar za liberalno-demokratske studije, na inicijativu Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije i UNICEF-a Srbija. 

Cilj ovog istraživanja (mapiranja) bio je prvenstveno da se prikupe podaci o postojećim vaninstitucionalnim uslugama socijalne zaštite koje su u mandatu lokalnih samouprava (LS).

Mapiranje usluga socijalne zaštite koncipirano je tako da: omogući bolje sagledavanje usluga socijalne zaštite u mandatu lokalnih samouprava sa aspekta dostupnosti, efikasnosti i kvaliteta pruženih usluga; obezbedi bolji uvid u razvijenost, rasprostranjenost i održivost usluga; se prikupe podaci koji će omogućiti buduće analize i predloge za unapređenje pružanja usluga; posluži kao osnova za postavljanje redovnog sistema za prikupljanje i praćenje podataka o uslugama socijalne zaštite u nadležnosti lokalnih samouprava i ukaže na potencijalne izazove daljeg unapređenja lokalnih usluga socijalne zaštite.

Istraživanje je sprovedeno u saradnji sa Ministarstvom rada, zapošljavanja i socijalne politike, u periodu od septembra 2012. do februara 2013. godine.

Istraživanje možete preuzeti na sajtu www.inkluzija.gov.rs

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Objavljena publikacija „Socijalna zaštita u starosti: dugotrajna nega i socijalne penzije“

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije, Fakultet za ekonomiju, finansije i administraciju iz Beograda i Centar za socijalnu politiku objavili su publikaciju „Socijalna zaštita u starosti: dugotrajna nega i socijalne penzije”. 

Prvim delom publikacije su obuhvaćeni modeli dugotrajne nege starijih u pojedinim državama Evrope, tražnja za ovim uslugama u Srbiji, kao i preporuke za formulisanje politike u ovoj oblasti, dok drugi deo studije predstavlja analizu opcija za uvođenje socijalnih penzija u Srbiji. Publikacija je dostupna na linku http://goo.gl/ngIVIf.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs
Izrada Programa reformi politike zapošljavanja i socijalne politike (ESRP)

Nova Strategija proširenja Evropske unije 2013-2014. pokrenula je novi instrument kojim će za zemlje u procesu pristupanja EU biti utvrđeni i praćeni prioriteti u oblastima zapošljavanja i socijalne politike – Program reformi politike zapošljavanja i socijalne politike (Emplyment and Social Reform Programme – ESRP). 

ESRP je zamišljen kao strateški proces, koji će pratiti proces evropskih integracija kao glavni mehanizam za dijalog o prioritetima u oblastima socijalne politike i zapošljavanja i strukturiran je po modelu Strategije Evropa 2020, koju države članice već primenjuju. 

ESRP biće fokusiran na ograničeni broj ključnih prioriteta u oblasti zapošljavanja i socijalne politike. 

Vlada Republike Srbije formirala je međuresornu radnu grupu i ekspertsko telo, čijim radom rukovodi Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike, a stručnu pomoć pruža Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva. 

Radna grupa i eksperti pripremili su prvi predlog glavnih izazova do 2020. godine, što je i predviđen period važenja ESRP dokumenta, koji se na taj način i terminski uklapa u EU 2020 strategiju. Tokom proleća, ovaj tekst biće na javnoj raspravi, uz poziv partnerima da istovremeno dostave konkretne predloge za rešenja u oblasti javnih politika, koja će činiti drugu komponentu ESRP. Institucionalni kapaciteti i finansijski izazovi za realizaciju predviđenih mera činiće treću komponentu dokumenta. 

Ceo proces je otvoren i partneri će u više navrata biti konsultovani i pozvani da se aktivno uključe u izradu dokumenta , kako bi se osigurao ne samo kvalitet dokumenta, već i podrška svih društvenih aktera.

Formirana Radna grupa za socijalni dijalog

Radna grupa za izradu zakona o radu koju čine predstavnici vlade, sindikata i poslodavaca počela je da radi 3. februara 2014. godine sa ciljem da do 1. maja bude izrađen nacrt zakona koji će do kraja maja biti na javnoj raspravi, a da se zakon donese do 30. juna 2014. godine.

Reč je o početku novog socijalnog dijaloga u kojem će Vlada Srbije i Savez samostalnih sindikata Srbije nastojati da približe stavove o svim važnim pitanjima, pogotovo o Predlogu izmena Zakona o radu u cilju zaštite prava radnika.

Kontakt: Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike, tel: 011 3614 621, www.minrzs.gov.rs

Anketa o prihodima i uslovima života

Republički zavod za statistiku objavio je Saopštenje u kome se po prvi put mogu naći osnovni podaci dobijeni iz istraživanja Anketa o prihodima i uslovima života. Ovo istraživanje omogućava analizu uporedivih pokazatelja uslova života u zemljama Evrope i Republike Srbije.

Prema objavljenim pokazateljima stopa rizika od siromaštva u 2012. godini iznosila je 24,6%, dok je sam prag rizika od siromaštva na mesečnom nivou za pojedinca 13.680 dinara. 

U Republici Srbiji se 42,1% lica nalazi pod rizikom od siromaštva ili socijalne isključenosti. Ovaj osnovni pokazatelj standarda života Evrope 2020 sugeriše procenat lica u zemlji koji se nalaze u jednoj od sledeće tri kategorije: riziku od siromaštva, izrazitoj materijalnoj deprivaciji ili su članovi domaćinstva sa niskim intenzitetom rada. 

Osnovni podaci za Srbiju mogu se preuzeti na: http://goo.gl/8ZUYBA, a detaljniji podaci za EU nalaze se na linku: http://goo.gl/vh3b2r.

Kontakt: Republički zavod za statistiku, tel: 011 2412 922, www.stat.gov.rs

Rezultati prvog popisa poljoprivrede

Ukupna površina poljoprivrednog zemljišta Srbije je 3,8 miliona hektara, poljoprivrednih gazdinstava je više od 630.000 i na njima radi gotovo milion i po ljudi, pokazali su rezultati popisa poljoprivrede iz 2012. godine, prvog posle 50 godina. Poljoprivrednom proizvodnjom, ali za svoje potrebe, bavi se više od sto hiljada domaćinstava na ukupno 45.000 hektara, a od ukupnog broja poljoprivrednih gazdinstava u Srbiji njih 77% gaji stoku. 

Prosečna površina korišćenog zemljišta po gazdinstvu je 5,4 hektara, 95% traktora na gazdinstvima stari su više od deset godina, a navodnjava se tek mali deo korišćenog poljoprivrednog zemljišta. 

Podaci sa popisa omogućiće realizaciju direktne finansijske podrške poljoprivrednim proizvođačima kroz korišćenje sredstava iz pretpristupnih fondova EU, iz kojih je za popis EU izdvojila devet miliona evra. 

Kontakt: Republički zavod za statistiku, tel: 11 2401 284, www.popispoljoprivrede.stat.rs 

Počeli pregovori Srbije i EU

Prva međuvladina konferencija između Srbije i Evorpske unije, kojom je označeno otvaranje pristupnih pregovora Srbije i Evropske unije, održana je 21. januara 2014. godine u Briselu. 

Na sastanku su predsedavajući EU i predstavnik Evropske komisije predstavili Srbiji pregovarački okvir koji je Savet EU dogovorio 17. decembra 2013. godine, a srpska delegacija dala je svoju uvodnu izjavu. 

Pregovarački okvir uzima u o

bzir iskustva poslednjih proširenja i tekuće pregovore o pristupanju, kao i razvoj pravnih tekovina, i odražava zasluge Srbije i njene specifičnosti.

Sledeća konferencija između Srbije i EU biće održana 25. juna, posle čega sledi otvaranje pregovaračkih poglavlja, kojih je ukupno trideset pet. U međuvremenu će se raditi skrininzi poglavlja koja regulišu pravosuđe i osnovna prava, kao i normalizaciju odnosa Srbije i Kosova.

Eksplanatorni skrining za poglavlje 19

Eksplanatorni skrining za Poglavlje 19, koje se odnosi na socijalnu politiku i zapošljavanje, održan je u Briselu od 10. do 12. februara 2014. godine. U okviru pregovaračkog Poglavlja 19 glavne teme su zaštita na radu, radno zakonodavstvo, socijalni dijalog, politika zapošljavanja, socijalno uključivanje, socijalna zaštita, Evropski socijalni fond, osobe sa invaliditetom i jednake mogućnosti.

Drugog dana eksplanatornog skrininga održan je sastanak sa predstavnicima generalnog Direktorata za zapošljavanje, socijalna pitanja i inkluziju na kojem su analizirani ključni strateški izazovi u oblasti zapošljavanja i socijalne politike za Republiku Srbiju. Ove teme biće predstavljene u uvodnom delu strateškog dokumenta Vlade Republike Srbije – Program reformi u oblasti zapošljavanja i socijalne politike koji Srbija ima obavezu da usvoji do kraja 2014. godine.

Vlada Srbije obrazovala je međuresornu radnu grupu za izradu programa reformi politike zapošljavanja i socijalne politike, kojom predsedava Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike .

Izvor: www.srbija.gov.rs

Odbor za stabilizaciju i pridruživanje 
EU i Srbije održao prvi sastanak

Odbor za stabilizaciju i pridruživanje održao je sastanak 4. marta 2014. godine, prvi otkako je Sporazum o stabilizaciji i pridruživanju (SSP) Evropske unije i Srbije stupio na snagu, 1. septembra 2013. godine. 

Odbor je analizirao napredak Srbije u sprovođenju političkih kriterijuma i istakao ulogu nezavisnih regulatornih i kontrolnih tela i važnost delotvornog reagovanja na njihove zaključke. Naglašena je i važnost konsultacija sa zainteresovanim stranama u postupku donošenja zakona, kao i uloga parlamenta u nadzoru nad izvršnom vlašću.

Kao značajno ocenjeno je usvajanje strategije reforme državne uprave, a raspravljalo se o reformi lokalne samouprave u Srbiji. Takođe je naglašen značaj jačanja inkluzivne regionalne saradnje.

Odbor podstiče Srbiju da ubrza reforme u oblasti vladavine prava kroz adekvatnu raspodelu sredstava, redovno praćenje i efikasne koordinacione mehanizme, a nakon usvajanja strategije reforme pravosuđa i akcionog plana za njeno sprovođenje predstoji rad na unapređenju nezavisnosti, funkcionisanju i efikasnosti sudstva. Kao značajan pozitivan korak ocenjeno je usvajanje strategije i akcionog plana za borbu protiv korupcije.

Odbor je pozdravio i usvajanje sveobuhvatne strategije za borbu protiv diskriminacije i naglasio važnost zaštite prava manjina, uključujući Rome i LGBT populaciju. Tim povodom Odbor je ohrabrio Srbiju da završi i usvoji odgovarajući akcioni plan. Konstatovano je da su napori koje Srbija čini na polju ekonomske i socijalne inkluzije Roma važan element rešenja problema neosnovanih zahteva za azil u EU i državama Šengena. Istaknute su oblasti u kojima treba pojačati napore, kao što je oblast unapređenja kontrole državne pomoći.

EU će nastaviti da i finansijski podržava Srbiju u procesu pristupanja – blizu 1,5 milijardi evra odobreno je za podršku pristupanju od 2007. godine, a od 2000. godine, EU sa svojim državama članicama, najveći je donator sa 75% od ukupne bespovratne pomoći koje je Srbija primila. 
Izvor: www.seio.gov.rs

Za lokalne samouprave u Srbiji 5,8 miliona evra 
bespovratne pomoći EU

Predstavnici 85 lokalnih samouprava u Srbiji potpisali su 29. januara 2014. godine u Beogradu ugovore o bespovratnoj pomoći iz Programa Evropske unije „Exchange 4“, ukupne vrednosti 5,8 miliona evra. 

Opšti cilj Programa je da doprinese procesu strateških promena na lokalnom nivou kroz unapređenje administrativnih kapaciteta i efikasnosti pružanja usluga u skladu sa reformom javne uprave, nacionalnom sektorskom politikom i praksom EU. 

Odobreni su projekti u četiri oblasti – upravljanje otpadom, upravljanje imovinom, unapređenje poljoprivredne saradnje i usluge socijalne zaštite za stara lica.

Izvor: www.euractiv.rs

E-kurs “Vodič kroz pregovore Srbije i EU“

Kancelarija za evropske integracije Vlade Republike Srbije postavila je na svoj sajt www.seio.gov.rs elektronski kurs „Vodič kroz pregovore Srbije i EU“. 

Namenjen je državnim službenicima direktno uključenim u pregovaranje, kao i svim zainteresovanim građankama i građanima koji imaju mogućnost da se kroz kurs, upoznaju sa predmetom, principima, fazama i dinamikom pristupnih pregovora, akterima pregovora, sadržajem pregovaračkih poglavlja, uslovima za članstvo, kao i sa odgovorom na pitanje šta donosi članstvo u EU. 

Kontakt: Kancelarija za evropske integracije Vlade Republike Srbije, tel: 011 3061 100, www.seio.gov.rs

Za članstvo u EU 51% građana Srbije

U Srbiji bi na referendumu 51% građana podržalo članstvo u EU, dok bi se 22% izjasnilo protiv, pokazalo je redovno polugodišnje istraživanje javnog mnjenja o EU Kancelarije za evropske integracije, objavljeno 29. januara 2014. godine. 

U odnosu na prethodno istraživanje iz juna 2013. beleži se blagi rast podrške članstvu u EU. 

Kontakt: Kancelarija za evropske integracije, www.seio.gov.rs

EU mora hitno da smanji nezaposlenost mladih

Neophodno je što pre delovati kako bi se smanjio broj nezaposlenih u EU, u populaciji mlađoj od 25 godina, zaključak je evropskih lidera na skupu o zapošljavanju mladih održanom 12. novembra 2013. godine u Parizu. Lideri članica EU nisu najavili nove programe za zapošljavanje mladih već su mnogi od njih izrazili uverenje da će postojeći planovi preokrenuti trend u naredne dve godine. 

Prema zvaničnim podacima, u septembru je oko 5,6 miliona ili 23,5% mladih Evropljana bilo bez posla, dok je pre godinu dana ta stopa iznosila 23,1%. U SAD je stopa nezaposlenosti među mladima 16%.

U okviru Inicijative za zapošljavanje mladih EU je izdvojila šest milijardi evra, a ta sredstva se koriste od 1. januara 2014. godine. Ukupno 45 milijardi evra biće uloženo za zapošljavanje mladih od 2013. do 2015. godine.

Izvor: www.euractiv.rs

Godišnji pregled Evropske komisije o zapošljavanju i socijalnom staranju

Evropska komisija objavila je Godišnji pregled o zapošljavanju i socijalnom staranja u 2013. godini, kao prikaz stanja u ovoj oblasti u Evropskoj uniji za 2013. godinu. U pregledu se naglašava potreba za rešavanje rizika od siromaštva među zaposlenima, a kao jedna od najočitijih društvenih posledica ekonomske krize ističe se značajan porast siromaštva stanovništva radnog uzrasta. 

Ukoliko se nastavi trend polarizacije zarada, pre svega usled porasta rada na pola radnog vremena, postoji opasnost da postepeno smanjenje stopa nezaposlenosti neće biti dovoljno da se siromaštvo zaposlenih osetno smanji, jer ono zavisi i od vrste posla, ali i od sastava domaćinstva i radnog statusa partnera.

Godišnji pregled dostupan je na linku: http://goo.gl/7lkZRE.

Izvor: ec.europa.eu

Glavna briga EK biće nejednakost

Nejednakost u društvu biće glavni izazov za buduće evropske lidere koji će morati da se fokusiraju na društvo umesto na privredni rast, s ozbirom na dalje očekivanje slabosti evropske ekonomije.

U izveštaju koji je institut RAND Europe uradio za EU, ukazuje se na pet tema koje će obeležiti naredni zakonodavni mandat EU (2014–20) – rast nove srednje klase na globalnom nivou, povećanje i starenje populacije, zapošljavanje i promene na tržištu rada, promene u migracijama i njihov uticaj, kao i povezivanje društava i osnaživanje pojedinaca.

Stopa nezaposlenosti u EU u oktobru 2013. godini bila je na rekordnih 10,9%, a siromaštvo i socijalna isključenost ugrožavaju više od 124 miliona ljudi. 

U izveštaju se ističe i da će se nejednakost između evropskih zemalja smanjivati, dok će ona unutar pojedinačnih članica rasti.

Izvor: www.euractiv.rs

Žene i deca žrtve trgovine ljudima

Žene čine 43 odsto žrtava trgovine ljudima u Srbiji, a deca 42 odsto, dok je najveći broj slučajeva povezan s prostitucijom, navedeno je u Izveštaju o sprovođenju Konvencije Saveta Evrope o borbi protiv trgovine ljudima u Srbiji eksperata Saveta Evrope za borbu protiv trgovine ljudima (GRETA).

U svom prvom izveštaju GRETA je kao pozitivne ocenila sprovođenje prethodnog Akcionog plana i uključivanje civilnog društva u pripremi nove Nacionalne strategije i Akcionog plana, kao i mere koje su preduzele srpske vlasti kroz razvoj sveobuhvatnog pravnog i političkog okvira i formiranje specijalizovanih struktura.

Izveštaj GRETA o sprovođenju Konvencije možete pogledati na linku http://goo.gl/1TQRP2.

Izvor: B92

Istraživanje delotvornosti mehanizama 
za borbu protiv nasilja nad ženama

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pokrenuo je kvalitativno istraživanje delotvornosti mehanizama za borbu protiv nasilja nad ženama u Srbiji, na nacionalnom i lokalnom nivou.

Cilj je da se doprinese unapređenju sistemskih mehanizama kojima se pruža podrška žrtvama nasilja u porodici, kroz mapiranje ključnih nedostataka i poteškoća u sistemskom pristupu podršci za žene i decu žrtve nasilja u Srbiji.

Ovo pilot istraživanje će u 10 opština sprovoditi organizacija civilnog društva Autonomni ženski centar i Institut za psihologiju Filozofskog fakulteta BU, zaključno sa martom 2014. godine.

Ciljna grupa istraživanja su relevantne institucije, naročito centri za socijalnu zaštitu, policija, centri za zdravstvenu zaštitu i sudovi.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, www.inkluzija.gov.rs

Žene najviše diskriminisana grupa u Srbiji 

Žene su najviše diskriminisana društvena grupa, a za njima slede Romi, osobe sa invaliditetom, siromašni i stariji, pokazalo je istraživanje „Odnos građana prema diskriminaciji u Srbiji“ poverenika za zaštitu ravnopravnosti i Programa UN za razvoj (UNDP). 

Više od trećine ispitanika smatra da je diskriminacija najraširenija u sferi zapošljavanja. 

Istraživanje je pokazalo i da su u Srbiji rašireni stereotipi i predrasude. Većina građana nije spremna da im pripadnik nacionalne manjine postane član porodice, 49% ispitanika se slaže sa tvrdnjom da je homoseksualnost „bolest koju treba lečiti“, a 35% građana smatra da male verske zajednice „kradu dušu ljudima“.

Najveći stepen etničke distance postoji prema Albancima – petina ispitanika smatra da oni uopšte ne treba da budu državljani Srbije.

Istraživanje „Odnos građana prema diskriminaciji u Srbiji“ sproveo je Centar za slobodne izbore i demokratiju (CeSID), i po četvrti put je organizovano u Srbiji. Istraživanje je sprovedeno metodom lice u lice na slučajnom uzorku od 1.200 građana starijih od 15 godina, u periodu od 21. i 28 novembra 2013. godine.

Kontakt: Poverenik za zaštitu ravnopravnosti, www.ravnopravnost.gov.rs

Diskriminatorski stavovi zastupljeni u institucijama

Više od petine predstavnika javne vlasti u Srbiji ne zna da je svaka vrsta diskriminacije zabranjena zakonom, a veliki je broj onih koji tolerišu takvo ponašanje, pokazalo je istraživanja Kancelarije poverenika za zaštitu ravnopravnosti čiji su rezultati predstavljeni u januaru 2014. godine. 

Istraživanje je sprovedeno među 1.352 predstavnika institucija iz Vlade Srbije, Skupštine Vojvodine, lokalnih uprava, sudova i tužilaštva, a njegov krajnji cilj je da se odrede mere koje bi trebalo sprovesti kako bi javne službe radile u najboljem interesu građana i da bi se postigla nulta tolerancija na diskriminaciju. 

Rezultati istraživanja pokazali su i da diskriminacije ima manje u Beogradu i Vojvodini nego u ostatku Srbije.

Kontakt: Poverenik za zaštitu ravnopravnosti, tel: 011243 80 20, www.ravnopravnost.gov.rs

Uporedna analiza tražilaca azila u Srbiji

Centar za zaštitu i pomoć tražiocima azila (APC/CZA) sproveo je istraživanje „Uporedna analiza profila, potreba i inkluzije tražilaca azila u Srbiji i srpskih građana koji traže azil u razvijenim evropskim zemljama“.

Cilj istraživanja u okviru projekta koji je finansirala Švajcarska agencija za razvoj i saradnju (SDC) je da stručnoj i široj javnosti približi ove dve kategorije migranata, dok je cilj projekta je da kroz istraživanje i predstavljanje rezultata, doprinese boljem funkcionisanju srpskog sistema azila,ali i mehanizama upravljanja migracijama u Srbiji.

Kontakt: Centar za zaštitu i pomoć tražiocima azila, tel: 011 2457376 www.apc-cza.org

Publikacija o ulozi lokalnih zajednica 
u borbi protiv trgovine ljudima

NVO Atina iz Beograda objavila je publikacije „Lokalne zajednice u borbi protiv trgovine ljudima“i „Osam priča“. Oba izdanja štampana su u okviru projekta „Lokalne zajednice u borbi protiv trgovine ljudima“, koji NVO Atina sprovodi u partnerstvu sa Novosadskim humanitarnim centrom i u saradnji sa Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva.

Projekat se sprovodi uz finansijsku podršku EU i Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom Vlade Republike Srbije.

Kontakt: NVO ATINA, tel: 011 322 00 30, www.atina.org.rs

Liceulice broj 19 u prodaji

Novi broj Liceulice je posle duže pauze ponovo u prodaji kod kolportera u Beogradu, Zaječaru, Novom Sadu i Pirotu. 

Polovina prihoda od prodaje ostaje prodavcima  koje čine beskućnici, mladi ulice, najsiromašniji i najugroženiji pripadnici marginalizovanih grupa, dok se preostala sredstva koriste za razvoj, dodatni rad na integraciji prodavaca i druge inkluzivne programe pod istim imenom.

Kontakt: www.facebook.com/LICEULICE

Akcija Delikatesni ponedeljak

Delikatesni ponedeljak, akcija kuvanja za beskućnike, na inicijativu Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva i Magazina Liceulice, uz VJ i DJ podršku ekipe Kišobran održana je 3. februara 2014. godine u beogradskom Kulturnom centru Grad. 

Događaj je organizovan kao vid podrške beskućnicima kojima je bio namenjen sav novac sakupljen od prodaje hrane koju su pripremali organizatori. 

U pozivu na večeru, na kojoj su beogradski beskućnici bili specijalni gosti, građanima je upućen poziv da ponesu garderobu, hranu i sredstva za higijenu koji su podeljeni beskućnicima.

O implementaciji Operativnih zaključaka 
Seminara o uključivanju Roma

Kancelarija za evropske integracije, Kancelarija za ljudska i manjinska prava i Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva organizovali su 24. decembra 2013. godine prvi koordinacioni sastanak na kome je dogovorena izrada prvog Izveštaja o implementaciji Operativnih zaključaka Seminara o uključivanju Roma i Romkinja. 

Dogovoreno je da Izveštaj bude završen tokom marta 2014. godine, uz dogovorenu podelu nadležnosti između resornih ministarstava.

Takođe, Kancelarija za evropske integracije, Kancelarija za ljudska i manjinska prava i Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije pokreću inicijativu za uspostavljanje mehanizma održavanja redovnih koordinacionih sastanaka o projektima za unapređenje položaja Roma i Romkinja.

Cilj inicijative jeste da redovnom razmenom informacija o realizovanim i planiranim aktivnostima, svi relevantni korisnici projekata, donatori i timovi za implementaciju projekata doprinesu efikasnijoj i delotvornijoj upotrebi budžetskih i donatorskih sredstava. 

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Održan Seminar o primerima dobre prakse 
u oblasti zapošljavanja Roma i Romkinja

Seminar o primerima dobre prakse u oblasti zapošljavanja Roma i Romkinja održan je 12. februara 2014. godine, u organizaciji Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva i Organizacije za bezbednost i saradnju u Evropi (OEBS).

Jedan od ključnih ciljeva Seminara bila je promocija postojećih praksi usmerenih ka izgradnji ljudskog kapitala i lokalnog razvoja kojima se podržava uključivanje Roma i Romkinja.

Kanc

elarija za inkluziju Roma, YUROM Centar, RIC, HELP i CARE pokazali su kako je najbolje iskoristiti postojeći ljudski kapital i kako resurse za privredni razvoj staviti u funkciju zapošljavanja Roma, a predstavljni su i uspešni korisnici programa zapošljavanja.

Seminaru su prisustvovali predstavnici Saveta za unapređenje položaja Roma i sprovođenje Dekade uključivanja Roma, Kancelarije za ljudska i manjinska prava, Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike, Delegacije Evropske unije, organizacija civilnog društva, kao i predstavnici civilnog sektora Češke i akademske zajednice Španije, koji su prezentovali primere dobre prakse u oblasti zapošljavanja Roma u Evropi.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Lokalne samouprave, EU i OEBS za bolji život Roma

Misija Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju (OEBS) u Srbiji, koja sprovodi projekat „Tehnička podrška za inkluziju Roma“, objavila je dva javna poziva za angažovanje implementacionih partnera. Pozivi se odnose na procenu stanja romskih naselja u 20 pilot opština i na sprovođenje terenskog istraživanja svih Romskih naselja u Srbiji.

Kao rezultat procene stanja romskih naselja, za njih 20 (po jedno na nivou uključenih opština) će se pripremiti urbanistički planovi ili druga tehnička dokumentacija neophodna za njihovu dalju regularizaciju i legalizaciju.

Terensko istraživanje sprovodi se kao tehnička podrška Ministarstvu građevinarstva i urbanizma u cilju kreiranje Geografskog informacionog sistema (GIS) svih Romskih naselja u Srbiji.

Rok za dostavu projekata i predloga bio je 5. februar 2014. godine.

Kontakt: Misija OEBS Srbiji, 011 3606 100, wwwosce.org/serbia

Poziv za učešće u programu podrške 
zapošljavanju Roma i Romkinja

U okviru projekta Tehnička podrška za inkluziju Roma, SeConS – Grupa za razvojnu inicijativu, sprovodi mapiranje uspešnih ekonomskih inicijativa za zapošljavanje Roma i Romkinja, kao i preduzetnika/ca i samozaposlenih Roma i Romkinja.

Jedan od ciljeva projekta koji finansira Evropska unija, a sprovodi Misija OEBS-a u Srbiji, je povećanje zapošljavanja Roma i Romkinja. 

SeConS je, kao partner na projektu, uputio poziv vlasnicima mikro, malih i srednjih preduzeća koji su Romi ili Romkinje, ili koji zapošljavaju Rome i Romkinje, kao i predstavnike udruženja građana ili zadruga koji ih kroz poslovnu delatnost radno angažuju, da prijave svoje inicijative/preduzeća za učešće u Programu podrške zapošljavanju Roma i Romkinja.

Izabrane inicijative/preduzeća koja žele da otvore radna mesta za Rome dobiće podršku u opremi, stručnoj pomoći i pri obuci novozaposlenih .

Rok za prijavu bio je 17. februar 2014. godine.

Kontakt: Grupa za razvojnu 

inicijativu – SeConS, tel:011 412 12, www.secons.net

Izveštaj „Zaštita Roma od diskriminacije“

Praxis je objavio izveštaj „Zaštita Roma od diskriminacije“ u okviru projekta „Doprinos socijalnoj inkluziji i borbi protiv diskriminacije marginalizovane populacije u Srbiji”.

Izveštaj predstavlja ostvarene rezultate i postignut napredak, ali i preostale probleme u oblasti ostvarivanja prava na pravni subjektivitet, socijalnu i zdravstvenu zaštitu, obrazovanje, rad i zapošljavanje i prava na adekvatno stanovanje. Rezultati istraživanja ilustruju razmeru problema sa kojima se pripadnici romske nacionalne manjine svakodnevno suočavaju.

Projekat finansira Ministarstvo inostranih poslova Kraljevine Norveške.

Kontakt: Praxis, tel: 011 344 4482, www.praxis.org.rs

Stipendije za istraživanje javnih politika namenjene Romima/kinjama

Think Tank Fund i Roma Initiatives Office iz Budimpešte uputili su poziv mladim visokoobrazovanim Romima i Romkinjama (koji su stekli master – MA ili doktorsku – PhD diplomu iz oblasti društvenih nauka), koji su zainteresovani da kroz praktičan rad nauče više o istraživanju javnih politika i unaprede svoje istraživačke i zagovaračke sposobnosti, da se prijave za učestvovanje u programu Roma Policy Research Fellonjship. 

Rok za prijavljivanje ističe 31. marta 2014. 

Više informacija o programu i formular za prijavljivanje možete pronaći na linku: http://goo.gl/8lhxZE.

Izvor: www.mc.rs

Program 

stažiranja za mlade pripadnike manjina u državnim institucijama

„Program stažiranja za mlade – pripadnike manjina u državnim institucijama u Srbiji“ zvanično se sprovodi od početka novembra 2013. godine, kada je Kancelarija za ljudska i manjinska prava Vlade Republike Srbije organizovala uvodnu radionicu.

Cilj projekta je da stažiranjem u državnim institucijama, pripadnici manjina steknu radno iskustvo, znanja i veštine za aktivnog učešća u javnom životu Srbije kojim će doprineti i sopstvenoj nacionalnoj zajednici.

Kontakt: Kancelarija za ljudska i manjinska prava, tel: 011 311 24 05, www.ljudskaprava.gov.rs

BOSIFEST 2014: 

Konkurs za filmski festival osoba sa invaliditetom

Peti BOSIFEST 2014 – Međunarodni filmski festival osoba sa invaliditetom biće održan u Beogradu od 2. do 4. juna 2014. godine u organizaciji Hendi Centra Koloseum, a konkurs za prijem filmova otvoren je do 22. marta.

Svrha osnivanja BOSIFEST-a je ukazivanje na stvaralački rad i mogućnosti učesnika na javnoj kulturnoj sceni, kao i širenje poruke da bi osobe sa invaliditetom trebalo da imaju ista prava i obaveze kao i drugi građani i jedini je festival te vrste u jugoistočnoj Evropi. 

Do sada je u okviru BOSIFEST-a prikazano preko 180 filmskih ostvarenja, koji se bave tematikom života osoba sa invaliditetom ili su njihovi autori osobe sa invaliditetom.

Kontakt: Hendi centar Koloseum, tel: 011 263 78 20, www.hickoloreum.org

Prva teretana na otvorenom 
prilagođena osobama sa invaliditetom

„Park za sve“ naziv je za prvu teretanu na otvorenom u Srbiji, koja je prilagođena osobama sa invaliditetom. Nalazi se u Nišu i napravljen je bez arhitektonskih prepreka, sa spravama na kojima mogu vežbati osobe sa invaliditetom, stari i rekonvalescenti.

„Park za sve“ realizovalo je Udruženje za lokalni razvoj Kamenica u partnerstvu sa opštinom Pantelej. Izgradnju parka pomogli su Naftna industrija Srbije i USAID kroz projekt „Građansko društvo za budućnost“ koji Trag fondacija realizuje sa Institutom za održive zajednice ISC.

Kontakt: Trag fondacija, 011 78 39 467, www.tragfondacija.org

Onlajn potpisivanje Strazburške deklaracije na srpskom jeziku

Forum socijalnih inovacija i Beogradska deklaracija

Evropska unija je u kontekstu strategije „Evropa 2020“ predstavila Inicijativu za socijalno poslovanje – akcioni plan za jačanje okvira za socijalno preduzetništvo. Više od 2000 socijalnih preduzetnika i pristalica socijalnog preduzetništva okupilo se u Strazburu sredinom januara 2014. godine, u nameri da definišu prioritete za budućnost u ovoj oblasti. 

Tom prilikom potvrđen je stav da socijalna preduzeća moraju imati veću ulogu u budućnosti Evrope i identifikovane su nove ideje i aktivnosti kojima će njihov potencijal za pametan, održiv i inkluzivan rast doći do izražaja.

Na Forumu socijalnih inovacija (FSI), Koalicija za razvoj socijalnog preduzetništva predstaviće ovaj strateški dokument 14. marta 2014. godine, u Kulturnom centru Rex. Tom prilikom biće lansirana i Beogradska deklaracija o razvoju socijalnog preduzetništva regiona Zapadnog Balkana i Turske koja je bazirana na principima Strazburške deklaracije, a kreirana je s ciljem da se donosiocima odluka u EU i u zemljama Zapadnog Balkana i Turske ukaže na korake koje je neophodno preduzeti za razvoj socijalne ekonomije kao relevatnog modela za socijalno održiv razvoj regiona. 

Potpisnici Beogradske deklaracije učestvovaće u prvoj FSI panel diskusiji s ciljem da odgovore na pitanja: kako kreirati povoljnu klimu za razvoj socijalnog preduzetništva u regionu i da li je socijalno preduzetništvo rešenje za socijalne i ekonomske probleme. 

Onlajn potpisivanje Strazburške deklaracije moguće je na http://goo.gl/LTRkjg, a tekst Deklaracije na srpskom jeziku, nalazi se na linku: http://goo.gl/fK47Kt.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva

tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Inicijativa za promociju ruralnog razvoja 

Lične karte za „Selo uspelo“

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije pokrenuo je projekat Selo uspelo – Inicijativa za promociju ruralnog razvoja. 

Inicijativa ima cilj da prepozna sela u kojima postoje zajedništvo, inovacija, rad, briga o resursima – ljudskim, prirodnim i kulturnim, kao i da takva sela promoviše kako bi služila kao dobar primer drugima.

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije poziva sela koja su se prepoznala u opisu, odnosno sela koja su uspela, da svoja iskustva podele popunjavanjem lične karte na www.selouspelo.rs

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Društveno odgovorno poslovanje 
u ulozi poslovnog sektora u društvu

Međusektorski panel o društveno odgovornom poslovanju (DOP) i ulozi poslovnog sektora u društvu održan je 28.februara 2014. godine u organizaciji SMart Kolektiva u saradnji sa USAID Institutom za održive zajednice, Forumom poslovnih lidera Srbije i u partnerstvu sa Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva i Delegacijom EU u Srbiji. 

U fokusu prvog Međusektorskog panela o DOP i ulozi poslovnog sektora u društvu bila je analiza trenutnog stanja društveno odgovornog poslovanja u Srbiji, sa ciljem definisanja preporuka za unapređenja u ovoj oblasti. 

Ovaj jedinstveni panel okupio je lidere iz svih sektora sa ciljem da inicira dijalog o društveno odgovornom poslovanju (DOP) i povezanim temama, politikama, strategijama, ključnim društvenim izazovima, kao i o ulozi koju poslovni sektor ima, i koju bi trebalo da ima u razvoju društva.

Kontakt: SMart Kolektiv, smartkolektiv.org

EU Program integrisane podrške inovacijama 
Pet vodiča za unapređenje preduzeća

Projektni tim EU Programa integrisane podrške inovacijama kreirao je pet vodiča za unapređenje inovacija preduzeća: „Utvrđivanje inovacionih potreba i definisanje inovacionih prioriteta“, „Nove marketing mogućnosti: razumevanje tržišta i kupaca“, „Razvoj i pozicioniranje proizvoda“, „Razvoj postojećih i uvođenje novih procesa“ i „Put ka kupcima: definisanje strategije i poslovnih partnera“.

Namenjeni su malim i srednjim preduzećima u Srbiji, kao priručnici za identifikovanje inovacionih potreba i definisanja inovacionih prioriteta.

Program se realizuje u partnerstvu sa Ministarstvom privrede, Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj i Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja.

Vodiče možete preuzeti na linku http://goo.gl/RnjtM3d.

Kontakt: Program integrisane podrške inovacijama , tel: 011 362 09, www.iisp.rs 

Anketa: Poslovno okruženje u Srbiji 

Poslovno okruženje u Srbiji neznatno je poboljšano tokom 2013. godine, iako dugotrajne i skupe regulatorne procedure i dalje škode konkurentnosti preduzeća, pokazali su rezultati ankete Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). 

Poboljšanja su registrovana u vidu smanjenja korupcije i unapređenja inspekcijskog nadzora, a problem su i dalje inflacija, nestabilnost deviznog kursa, ali i činjenica da 70% kompanija robu plasira samo u svom okruženju. U trećoj godišnjoj anketi o uslovima poslovanja u Srbiji učestvovalo je 1000 preduzeća, a objavljeni rezultati ukazuju na to da je poresko opterećenje veliko, kao i da je potrebno hitno izmeniti Zakon o radu i Zakon o planiranju i izgradnji. 

Izvor: www.euractiv.rs

Fondacija Ana i Vlade Divac – Leader in change

Fondacija „Ana i Vlade Divac“ dobitnik je priznanja Leader in Change koju dodeljuje Američka privredna komora u Srbiji. Fondacija je nagradu dobila za liderstvo na polju korporativne društvene odgovornosti, pažljivo dizajnirane i implementirane inicijative koje su kao rezultat imale trajan uticaj na život korisnika. Nagrade su dodeljene  u Beogradu, u februaru 2014. godine.

Kontakt: Fondacija Ana i Vlade Divac, tel: 011 33 41 755, www.fondacijadivac.org

Dodeljene nagrade Virtus za 2013. godinu

Do

bitnici sedme godišnje nagrade VIRTUS Fondacije Trag za korporativnu filantropiju za akcije i programe koji su sprovedeni tokom 2013. godine, proglašeni su krajem januara 2014. godine, u Beogradu. 

Nagrade su dodeljene u 8 kategorija a dobitnici su: NIS a.d. Novi Sad,  Eurobank a.d. Beograd, Slobodna zona Pirot a.d, Telekom Srbija a.d, Delta Holding d.o.o, Koncern Bambi a.d, Banca Intesa a.d. i Ekapija d.o.o.

Kontakt: Trag fondacija, 011 78 39 467, www.tragfondacija.org

Vodič za OCD: 
Standardi usluga socijalne zaštite u zajednici 
i procedure licenciranja

Vodič za organizacije civilnog društva (OCD) „Standardi usluga socijalne zaštite u zajednici i procedure licenciranja“ nastao je u okviru Projekta „Unapređenje profesionalnih kapaciteta civilnog društva u pružanju usluga socijalne zaštite na lokalnom nivou“, koji sprovodi Centar za liberalno-demokratske studije u saradnji sa Srpskim menadžment centrom.

Namena Vodiča je da OCD na jednom mestu ponudi neophodne informacije o uslugama socijalne zaštite u zajednici i procedurama koje je neophodno sprovesti da bi organizacija dobila licencu za pružanje usluge.

Cilj projekta je unapređenje profesionalnih kompetencija i kapaciteta OCD – pružalaca usluga socijalne zaštite kroz uspostavljenu mrežu i kroz njihovo aktivno učešće u sprovođenju novog Zakona o socijalnoj zaštiti, kao i promocija pružalaca usluga socijalne zaštite u lokalnim zajednicama.

Vodič je dostupan na linku http://konekta.org/images/publikacije/Vodic.pdf

Kontakt: Konekta, www.konekta.org

Konkurs: Jednaki u pružanju socijalnih usluga

U okviru projekta „Jednaki u pružanju socijalnih usluga“ Građanske inicijative i Sanxački odbor za zaštitu ljudskih prava i sloboda, u saradnji sa Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, raspisale su  konkurs za finansiranje projekta organizacija civilnog društva koje deluju u obasti socijalne zaštite u Tutinu, Novom Pazaru, Sjenici, Novoj Varoši, Prijepolju i Priboju.

Cilj konkursa je doprinos povećanju društvene uključenosti ugroženih kateogrija stanovništva u Raškom i Zlatiborskom okrugu kroz javno zagovaranje i umrežavanje OCD, kao i povećanje učešća OCD iz ovih okruga u formulisanju politika, procesu donošenja odluka i primeni praksi na lokalnom i nacionalnom nivou u oblasti socijalne zaštite.

Rok za prijavu projekata je 31.mart 2014. godine.

Kontakt: Građanske inicijative, tel: 011 33 98 637, www.gradjanske.org

Konkurs EK za OCD Zapadnog Balkana

Evropska komisija objavila je novi poziv za dostavljanje predloga projekata: „Pomirenje na Zapadnom Balkanu kroz analizu nedavne prošlosti, izveštavanje o tranzicionoj pravdi i unapređivanje istraživačkog novinarstva u regionu Zapadnog Balkana i Turske“. 

Rok za dostavljanje predloga projekata je 24. april 2014. godine, a poziv je dostupan na linku http://goo.gl/QnVu4N.

Poziv za dostavljanje predloga projekata otvoren je za organizacije civilnog društva, medijska udruženja i akademske institucije koje su registrovane u zemljama Zapadnog Balkana (korisnice IPA instrumenta) i u zemljama članicama Evropske unije. 

Civilno društvo za budućnost: Uspešni fandrejzing

U okviru programa „Civilno društvo za budućnost“, Trag fondacija sprovodi program Uspešni fandrejzing. Cilj programa je podrška udruženjima građana u postizanju održivosti kroz orijentisanje na raznovrsne izvore finansiranja, istraživanje novih načina prikupljanja sredstava u lokalnoj zajednici i podsticanje korporativne i individualne filantropije. 

Izabrano je 12 organizacija koje će dobiti sredstva za tehničku podršku u iznosu od 70.562,00 dinara, a po završetku procesa prikupljanja sredstava, najuspešnijim organizacijama Trag dodeljuje i drugu donaciju, koja je jednaka iznosu prikupljenih sredstava do maksimalnog iznosa od 5.000 dolara.

Program se sprovodi od decembra 2013. godine do jula 2014. godine. 

Kontakt: Trag fondacija, 011 78 39 467, www.tragfondacija.org

EESC: O ulozi OCD u odnosima EU i Srbije

Evropski ekonomski i socijalni komitet (EESC) predstavio je 30. januara 2014. godine izveštaj o ulozi civilnog društva u odnosima EU i Srbije. 

U izveštaju se pozdravljaju napori Srbije koji su u poslednjih 10 godina učinjeni u pogledu reforme privrede i institucija, ali se, između ostalog, preporučuje da javne vlasti u Srbiji održavaju više javnih rasprava i konsultacija sa organizacijama civilnog društva, kako u ranim fazama oblikovanja politike, tako i u fazama primene. 

Državni sekretari Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike i članovi Delegacije EESC sastali su se 31. januara 2014. godine kako bi dogovorili način buduće saradnje, kao i o model za imenovanje predstavnika Srbije u Zajedničkom konsultativnom odboru – telu za sprovođenje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju u kojem će učestvovati i predstavnici nevladinog sektora, sindikata i poslodavaca iz Srbije. 

Izvor: www.srbija.gov.rs

Stvaranje podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva

Kreiranje prve Nacionalne strategije za stvaranje podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva“ započeto je Konferencijom pod nazivom „Uključi se – kakvo civilno društvo želiš?“ koja je održana u februaru 2014. godine u Beogradu. 

Cilj konferencije bio je da se organizacije civilnog društva direktno uključe u kreiranje ove strategije, primenom metodologije Otvorenog prostora. Predlozi više od 300 učesnika ući će u okvir buduće strategije, koja treba da bude usvojena do kraja ove godine.

Konferencija je realizovana u saradnji sa EU IPA 2011–2013 projektom „EU podrška Kancelariji za saradnju sa civilnim društvom“ i TACSO kancelarijom u Srbiji – EU programa „People 2 People“.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 311 3859, www.civilnodrustvo.gov.rs

Nalazi novog Godišnjeg zbirnog izveštaja 
o finansiranju OCD iz Budžeta RS

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom predstavila je 18. februara 2014. godine u Beogradu ključne nalaze „Godišnjeg zbirnog izveštaja o utrošku sredstava koja su kao podrška programskim i projektnim aktivnostima obezbeđena i isplaćena udruženjima i drugim organizacijama civilnog društva iz javnih sredstava Republike Srbije u 2012. godini“.

Izveštaj predstavlja analizu podataka dobijenih od organa republičkog, pokrajinskog i lokalnog nivoa i prvi je koji obuhvata podatke o finansiranju OCD sa sva tri nivoa vlasti, prema kojima je u 2012. godini ukupno odobreno 9,24 milijardi dinara za finansiranje organizacija civilnog društva. Najviše projekata koji su podržani iz javnih sredstava odobreni su u oblasti sporta, zatim umetnosti i kulture, oblasti podrške dece i mladih, oblasti socijalnog uključivanja i životne sredine.

Sažetak izveštaja možete preuzeti na linku http://goo.gl/UshKty.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 311 3859, www.civilnodrustvo.gov.rs

Godišnji kalendar konkursa 
iz sredstava Budžeta Republike Srbije

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom objavljuje svoj Godišnji kalendar konkursa za finansiranje projekata i programa udruženja i drugih organizacija civilnog društva iz sredstava Budžeta Republike Srbije u 2014. godini.

Cilj izrade Kalendara javnih konkursa je blagovremeno i kontinuirano obaveštavanje organizacija civilnog društva o planiranim javnim konkursima resornih ministarstva i drugih organa državne uprave, u cilju pripreme što kvalitetnijih predloga projekata za potencijalno finansiranje iz budžetskih sredstava, kao i povećanje broja korisnika .

Kalendar je dostupan na stranici http://goo.gl/U2FWVY.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 311 3859, www.civilnodrustvo.gov.rs

Evropa za građane i građanke

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, na osnovu informacija dobijenih od Generalnog Direktorata za komunikacije Evropske komisije  obaveštava zainteresovanu javnost da se očekuje usvajanje  programa „Evropa za građane i građanke“ za finansijski okvir 2014–2020.

Organizacije civilnog društva i jedinice lokalne samouprave će za dobijanje sredstava u okviru ovog programa moći da konkurišu već po objavljivanju prvog poziva, i pre zvaničnog potpisivanja  Memoranduma o saglasnosti između Vlade Republike Srbije i Evropske komisije.

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom će, kao nacionalna kontakt tačka za ovaj EU program, obaveštavati javnost o svim detaljima novog programskog ciklusa.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 311 3859, www.civilnodrustvo.gov.rs

Izmena uredbe o finansiranju udruženja 

Vlada Srbije usvojila je Uredbu o izmeni i dopuni Uredbe o sredstvima za podsticanje programa ili nedostajućeg dela sredstava za finansiranje programa od javnog interesa koja realizuju udruženja, na inicijativu Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom Vlade Republike Srbije koja je predložene izmene uputila Ministarstvu pravde i državne uprave.

Usvojene izmene odnose se na smanjenje obima dokumentacije koja su udruženja i druge organizacije civilnog društva u obavezi da dostave prilikom konkurisanja.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 311 3859, www.civilnodrustvo.gov.rs

Podrška obrazovanju dece iz siromašnih porodica

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva u saradnji sa UNICEFOM je podržao izradu studije pod nazivom „Analiza uticaja politika – pružanje dodatne podrške učenicima iz osetljivih grupa u preduniverzitetskom obrazovanju.” 

Na osnovu analize trenutnog stanja date su preporuke za unapređenje mera za podršku obrazovanju dece iz porodica niskog socioekonomskog položaja koje su definisane kao porodice u najnižem kvintilu po socioekonomskom položaju (20% najsiromašnijih porodica). 

Urađena je i analiza adekvatnosti mera koje su predviđene zakonima u oblasti obrazovanja i socijalne zaštite, ispitivanje mogućih scenarija i „uskih grla“ na očekivanom obrazovnom putu deteta, kao i finansijske implikacije predloženih mera. 

Analiza je pokazala da ulaganje u obrazovanje siromašne dece predstavlja investiciju sa najvećom stopom povraćaja za društvo i ono može da prekine začarani krug reprodukcije siromaštva. Ulaganje u obrazovanje dece rođene u siromašnim sredinama nije samo moralna obaveza – to je za društvo i državu ekonomski isplativa investicija – finansijska analiza pokazuje da bi merljiva društvena dobit bila sedam puta veća od početne investicije. 

Lokalne samouprave o obrazovanju siromašne dece

Trodnevni skup „Razmena iskustava lokalnih samouprava na temu Sprovođenje politika/mera koje podržavaju obrazovanje i vaspitanje siromašne dece“ održan je u Vrdniku od krajem januara 2014. godine. 

Na skupu čiji je cilj bio razmena iskustava, programa i mera za uključivanje siromašne dece u obrazovni proces, predstavnici lokalnih samouprava (Bečej, Loznica, Qubovija, Novi Pazar, Novi Sad, Velika Plana, Vranje, Vrbas i Žagubica) prezentovali su stanje u svojim sredinama.

Tom prilikom predstavljeni su i nalazi studije „Pružanje dodatne podrške učenicima iz osetljivih grupa u preduniverzitetskom obrazovanju“ koju su inicirali Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva i UNICEF.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Konferencija: Nove tehnologije u obrazovanju

Konferencija „Nove tehnologije u obrazovanju“ održana je u februaru 2014. godine u Beogradu. Cilj konferencije bio je unapređivanje kvaliteta obrazovanja u Republici Srbiji kroz podizanje svesti o značaju upotrebe IKT u obrazovanju, pružanje mogućnosti za stručno usavršavanje nastavnog i drugog školskog osoblja, donosilaca odluka i ostalih učesnika u sistemu obrazovanja.

Nastavno osoblje prezentovalo je primere dobre prakse, a predavači su bili i donosioci odluka, stručnjaci iz oblasti obrazovanja, predstavnici kompanija i izdavačke kuće.

Konferenciju su organizovali Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Britanski savet, Ambasada Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Severne Irske, Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija, Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Privredna komora Srbije.

Kontakt: Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, 

tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Onlajn nedelja – nedelja digitalne pismenosti

Onlajn nedelja – nedelja širenja digitalne pismenosti, organizuje se u celoj Evropi od 24. do 30. marta 2014. godine. Srbija će i ove godine biti učesnik evropske kampanje Onlajn nedelja 2014, a IAN Telecentar, kao nacionalni partner kampanje u Srbiji, radiće na promociji i približavanju informacionih tehnologija građanima i njihovog digitalnog opismenjavanja i osnaživanja.

Digitalna pismenost predstavlja sklop znanja i veština koje se odnose na informaciono-komunikacione tehnologije. 

Onlajn nedelja 2014. podržava kampanju Evropske komisije e-Skills for Jobs, čiji je cilj da se podigne svest stanovništva o potrebi unapređenja IKT veština i predstavlja odgovor na sve veću potražnju za IKT profesionalcima – očekuje se da će do 2015. u Evropi biti oko pola miliona upražnjenih radnih mesta u oblasti IKT. 

U Srbiji je još uvek gotovo polovina stanovištva digitalno nepismena i nikada nije koristila internet i računare. 

U toku kampanje, IAN Telecentar obezbediće besplatno polaganje ispita za sticanje Evropske kompjuterske vozačke dozvole, a u saradnji sa kompanijom Microsoft i polaganje ispita za sticanje međunarodno priznatih sertifikata u oblastima MTA i MOS.

Više informacija dostupno je na veb stranici http://onlajnnedelja.ian.org.rs/. 

Kontakt: IAN Telecentar, tel: 011 3229 732 www.onlajnnedelja.ian.org.rs

Razvoj okvira za praćenje inkluzivnog obrazovanja

„Razvoj okvira za praćenje inkluzivnog obrazovanja u Srbiji“ je dokument čiju su izradu inicirali Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva u saradnji sa UNICEF-om, Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Fondom za otvoreno društvo. 

Cilj dokumenta je definisanje metodološkog okvira za praćenje kvaliteta inkluzivnog obrazovanja, koji bi omogućio uvid u trenutno stanje i predložio mehanizme za njegovo korigovanje i unapređenje. Izrada Okvira zasnovana je na analizama resursa i preduzetih aktivnosti, na pregledu istraživanja na temu inkluzivnog obrazovanja u Srbiji i na komparativnoj analizi inostranih sistema. 

Nacrt dokumenta biće unapređen u skladu sa komentarima i sugestijama sa konsultativne radionice održane u februaru 2014. godine sa predstavnicima institucija i organizacijama civilnog društva.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Vrednovanje programa stručnog usavršavanja

Na inicijativu Zavoda za vrednovanje kvaliteta obrazovanja i vaspitanja (ZVKOV), Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, u saradnji sa Nacionalnim prosvetnim savetom, započinje izradu metodološkog okvira za vrednovanje efekata stručnog usavršavanja nastavnika, vaspitača i stručnih saradnika u Srbiji na nacionalnom i lokalnom, kao i na nivou obrazovnih institucija.

Cilj ove inicijative je unapređenje kvaliteta obrazovanja kroz osiguranje kvaliteta programa stručnog usavršavanja. 

U okviru inicijative biće razvijen metodološki okvir za vrednovanje efekata programa stručnog usavršavanja   

Kontakt: Zavod za vrednovanje kvaliteta obrazovanja i vaspitanja, tel: 011 2067 000

www.ceo.edu.rs

Microsoft razvojni centar  

Edukativni portal za učenike i nastavnike

Razvojni centar kompanije Microsoft pokrenuo je portal bee.bubblecup.org, sajt posvećen popularizaciji programiranja i online edukaciji. 

Portal bi trebalo da funkcioniše u saradnji sa nastavnicima koji svoje učenike motivišu da otvore nalog i da pomoću portala uče. Razvojni centar pozvao je profesore informatike, kao i njihove učenike da napišu, ili predlože lekcije ili kurseve koje bi želeli da vide na portalu.

Konakt: Microsoft Razvojni centar, tel:011 33 99 889, bee.bubblecup.org
Asistivna oprema za škole za obrazovanje učenika sa smetnjama u razvoju i invaliditetom

Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja započelo formiranje Mreže centara za asistivnu tehnologiju u Republici Srbiji. Prvih šest škola za obrazovanje učenika sa smetnjama u razvoju i invaliditetom dobilo je opremu za asistivne tehnologije krajem 2013. godine. 

Oprema za asistivne tehnologije (AT) namenjena je deci sa smetnjama u razvoju i invaliditetom, kako bi im se omogućio bolji pristup i kvalitet obrazovanja i kako bi prevazišli barijere u učenju.

Opremljene su osnovne škole „Dušan Dugalić” u Beogradu i „11. oktobar” u Leskovcu, škole za osnovno i srednje obrazovanje „Milan Petrović” iz Novog Sada i „Vidovdan” iz Bora, Škola sa domom za učenike oštećenog sluha i govora „11. maj” iz Jagodine i Osnovna škola za slušno oštećenu decu „Miodrag Matić” iz Užica. Tehnologija će se izdavati na korišćenje i drugim školama, u skladu sa potrebama dece iz čitave Srbije, a monitoring će vršiti škola „Dušan Dugalić” iz Beograda.

Kontakt: Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, tel: 011 3615 085, www.mpn.gov.rs

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva
Palata Srbije, kancelarija 122 

Bul. Mihajla Pupina 2, 11 070 Beograd
Tel: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98

Faks: (+381 11) 213 97 54
e-mail: sipru@gov.rs
Twitter: @inkluzija, FB: SIPRUnit
www.inkluzija.gov.rs

www.srbija.gov.rs
Objavljivanje ovog biltena finansirano je sredstvima Švajcarske agencije za razvoj i saradnju   
   (Swiss Agency for Development and Cooperation - SDC)
