
Начелни оквир Програма реформи политике запошљавања и социјалне политике
за државе у процесу приступања Европској унији
Овим оквиром утврђена је начелна структура Програма реформи политике запошљавања и социјалне заштите за државе које су у процесу приступања Европској унији. Оквир садржи тематске области које Програм треба да обухвати и смернице за сагледавање и утврђивање најзначајнијих конкретних проблема у свакој од држава. Програм реформи политике запошљавања и социјалне заштите треба да следи ту структуру, али уз уважавање специфичног контекста одређене државе, њене политике, законодавства и административних капацитета у тренутку придруживања дијалогу о реформама политике запошљавања и социјалне заштите. Стога ће свако поглавље садржати одељке о одређеним питањима у тој држави (који у овом оквиру нису прецизирани).
1.
Увод: општи контекст економске и социјалне политике
Држава ће у уводном поглављу укратко, у главним цртама, изложити постојеће стање у области економске и социјалне политике. Тај приказ треба да буде у складу са општом оценом у извештајима Европске комисије о напретку. 
2.
Најважнији изазови у области политике запошљавања и социјалне политике
У овом поглављу биће изложени најважнији изазови са којима се држава суочава у остваривању паметног, одрживог и инклузивног раста којим се подстичу запошљавање и друштвени развој. Изазове треба сагледати и са аспекта економске и фискалне политике у држави.
 
Овде се могу навести изазови као што су:
· ниска стопа партиципације радне снаге и ниска стопа запослености, а посебно родне разлике у погледу партиципације и регионална неуједначеност;
· висока стопа „сиве економије" и непријављеног рада; 
· решавање проблема ниске продуктивности рада;
· расподела користи од привредног напретка, укључујући могућности на тржишту рада и животне могућности;
· решавање проблема високе стопе сиромаштва и укључивања осетљивих група становништва;
· обухват и адекватност система социјалне заштите;
· недостатак вештина и њихова неусклађеност са потребама, развој вештина радне снаге;
· недостаци у могућностима приступа образовању и обуци према, на пример, роду;
· прелазак из образовног система на тржиште рада, висока незапосленост младих и велики број младих који нити раде, нити се школују или усавршавају
.
3.
Реформе политике оријентисане ка паметном, одрживом и инклузивном расту
Економска стратегија Европске уније за ову деценију „Европа 2020." има циљ да привреду Европске уније и њених држава чланица усмери ка паметном, одрживом и инклузивном расту, уз високу запосленост, продуктивност и социјалну кохезију. Стратегија се заснива на скупу водећих циљева и садржи препоруке за реформе у државама чланицама Европске уније и у Европској унији у целини у виду интегрисаних смерница, водећих иницијатива и конкретних иницијатива за доношење политике на основу њих. Те препоруке су веома значајне за дефинисање праваца реформи и мера за превазилажење изазова у државама у процесу приступања Европској унији. 
У овом поглављу биће изложени правци средњорочних и дугорочних реформи политике и мера којима ће се одговорити на изазове наведене у поглављу 2. Овде треба да буде описано и стање у држави у односу на водеће циљеве стратегије „Европа 2020." у области запошљавања
, образовања
 и смањења сиромаштва, као и други индикатори од значаја.
3.1
Тржиште рада и запошљавање 
У овом одељку биће изложене реформе политике и мере у областима као што су:
· повећавање партиципације у радној снази, посебно када је реч о женама, старијим радницима и социоекономски угроженим групама становништва које су недовољно заступљене у радној снази;
· унапређење квалитета радних места (достојанствен рад) и безбедност и здравље на раду;
· омогућавање лакшег преласка у формално запослење;
· зараде и порези;
· подстицање отварања радних места, предузетништва, самозапошљавања;
· модернизовање прописа о тржишту рада и запошљавању; 
· израда политика активирања и активних мера на тржишту рада;
· развој ефикасних јавних служби за запошљавање;
· развој социјалног дијалога;
· …
3.2
Људски капитал и вештине 


У овом одељку биће изложене реформе политике и мере у области образовања и обуке које су блиско повезане са тржиштем рада
, као што су: 
· унапређење приступа образовању и обуци и њиховог квалитета;
· унапређење преласка из образовног система на тржиште рада; 
· смањење удела младих који нити раде, нити се школују или усавршавају;
· развој вештина радне снаге путем целоживотног учења; 
· развој праћења и предвиђања потреба за вештинама;
· …
3.3
Социјално укључивање и социјална заштита 

У овом одељку биће изложене реформе политике и мере у областима социјалног укључивања и социјалне заштите, као што су:
· активирање на тржишту рада и активно укључивање; 
· материјална помоћ (накнада за случај незапослености, социјална помоћ и др.);
· приступ квалитетним услугама за све;
· пензије;
· здравствено осигурање и дуготрајна нега;
· …
4.
Управа и финансирање 
Ово поглавље обухватиће хоризонтална питања која условљавају успешно спровођење реформи политике и мера изложених у поглављу 3.
4.1
Изградња капацитета, реформе управе и институција
У овом одељку, биће изложен начин на који ће држава унапредити своје институционалне капацитете потребне за спровођење предвиђених реформи политике и мера, као и начин на који ће сарадња са домаћим релевантним актерима и партнерства са међународним организацијама допринети спровођењу Програма реформи политике запошљавања и социјалне заштите. Треба обухватити и изградњу капацитета регионалних и локалних институција у случајевима када су од значаја.
Домаћи релевантни актери би обухватали социјалне партнере, привреду, локалне и регионалне развојне агенције, локалне и регионалне организације за обуку, организације цивилног друштва, као и све друге организације и удружења од значаја за запошљавање и друштвени развој.
Партнерства би обухватала сарадњу са Европском унијом и другим међународним организацијама (Саветом Европе, Међународном организацијом рада, Светском банком и др.) у остваривању циљева утврђених Програмом реформи политике запошљавања и социјалне заштите.
4.2
Државни буџет и средства Европске уније
У овом одељку биће наведене информације о државном буџету, коришћењу средстава Инструмента за претприступну помоћ и учешћу других донатора и међународних финансијских институција у спровођењу мера и реформи политике изложених у Програму реформи политике запошљавања и социјалне заштите.
4.3
Праћење спровођења политике и оствареног напретка
У овом одељку биће изложене мере за унапређење капацитета државе за праћење и оцењивање спровођења политика, као и капацитета за израду и коришћење сврсисходних статистичких података и индикатора.
Ради што успешнијег спровођења процеса реформи политике запошљавања и социјалне заштите, биће дефинисани циљеви, индикатори и репери помоћу којих ће државе, заједно са Европском комисијом, подстицати и пратити свој напредак. Оквирни списак индикатора (у припреми) засниваће се на Заједничком оквиру за оцењивање спровођења стратегије Европа 2020. и подацима из Анкете о приходима и условима живота. Међутим, утврђивање циљева и репера у великој мери ће зависити од амбиција саме државе.
� Аспекти економске и фискалне политике обухваћени су претприступним економским програмима (ПЕП) или економско-фискалним програмима (ЕФП).


� Not in employment, education or training (NEET).


� До 2020. године, стопа запослености становништва узраста 20–64 године треба да достигне 75%.


� До 2020. године, проценат лица која превремено напуштају школовање треба да буде нижи од 10%, а најмање 40% млађих генерација треба да има завршено високо образовање. 


� Стратегијом образовања и обуке до 2020. године успостављен је оквир за сарадњу држава чланица Европске уније у тој области. Неке од држава у процесу приступања су већ укључене у ту сарадњу (конкретно, Турска и Бивша Југословенска Република Македонија). У тим државама, Програм реформи политике запошљавања и социјалне заштите и Стратегија образовања и обуке до 2020. године треба да буду комплементарни.
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