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Solidarnost je jedan od osnovnih principa EU i predstavlja opšti cilj svih evropskih društava. Izgradnja što inkluzivnije Evrope od ključnog je značaja za realizaciju ciljeva EU: održivi ekonomski rast, otvaranje novih i kvalitetnijih poslova i veća socijalna kohezija. Lideri EU uspostavili su proces socijalnog uključivanja kako bi što efikasnije doprineli iskorenjivanju siromaštva. Vlada Srbije aktivno učestvuje u procesu socijalnog uključivanja sa ciljem unapređenja kvaliteta života svih građana i građanki Srbije. Vlada je uspostavila Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, koji pruža podršku Vladi i resornim ministarstvima da se izrada i primena politika socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva odvija na koordiniran i što kvalitetniji način. 

Milica Delević, direktorka Kancelarija za evropske integracije

Evropske integracije kao šansa 
za bolji položaj siromašnih i socijalno isključenih

Ovu godinu ćemo pamtiti kao važnu godinu u procesu evropskih integracija Srbije. Očekujemo stupanje na snagu Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, ostvarili smo status kandidata za članstvo u EU i pripremamo se za pregovore o članstvu. Novi status donosi nam brojne obaveze i zadatke koje kao društvo u celini treba da ispunimo kako bismo dalje napredovali ka članstvu. Istovremeno, naredne godine procesa evropskih integracija predstavljaće šansu za dalje unapređenje kvaliteta života svih građana i građanki Srbije, a posebno onih najsiromašnijih i socijalno isključenih. Kakve nas promene i procesi očekuju u sferi zapošljavanja i socijalne zaštite? 

Najvažniji ciljevi socijalne politike Evropske uniji su postizanje jedinstvenog i pravednog pristupa osnovnim socijalnim uslugama, unapređenje sistema socijalne zaštite, podizanje nivoa obrazovanja radne snage, postizanje visoke stope zaposlenosti uz brigu za grupe koje su manje zastupljene na tržištu rada, omogućavanje postizanja sigurnih i održivih prihoda, kao i dostojnih uslova rada za žene i muškarce. Na području socijalnog uključivanja svih segmenata društva, EU nastoji da novim ekonomskim i socijalnim rešenjima pronađe puteve izlaska iz ekonomske i finansijske krize. U tom pogledu strategija Evropa 2020 predviđa različite inovativne mere radi postizanja socijalne kohezije.

Sistemi socijalne sigurnosti u pojedinim državama EU odražavaju specifične tradicije, socijalne napretke i kulturnu baštinu i regulisani su nacionalnim propisima. Iako su borba protiv siromaštva i socijalno uključivanje uglavnom u nadležnosti država članica, Evropska unija ima ulogu koordinatora kroz identifikovanje najbolje prakse i promovisanje međusobne razmene iskustava, uspostavljanje širokih pravila na nivou EU i omogućavanje finansiranja putem fondova.

Koordinacija između socijalne zaštite i politike socijalnog uključivanja na nivou EU uvedena je na Lisabonskom samitu 2000. Otvoreni metod koordinacije (koordinacija zasnovana na procesu međusobne razmene iskustava i učenju) u socijalnoj politici ima za cilj:

· postizanje značajnog uticaja na iskorenjivanje siromaštva i socijalne isključenosti,

· obezbeđivanje adekvatnih i održivih penzija i

· obezbeđivanje dostupne, visoko-kvalitetne, održive zdravstvene zaštite i dugoročne nege.

EU pruža okvir za brorbu protiv siromaštva, na osnovu koga države članice razvijaju sopstvene principe i strategije. Okvir uzima u obzir višedimenzionalnu prirodu siromaštva, s fokusom na: smanjenje siromaštva dece i porodica; olakšavanje pristupa tržištu rada, obrazovanju i obuci; borbu protiv diskriminacije (posebno polne i starosne); borbu protiv finansijske isključenosti i prezaduženosti; borbu protiv loših uslova stanovanja i promovisanje socijalne inkluzije ranjivih grupa.

Strategije aktivne inkluzije (koje države uvajaju na osnovu preporuke Komisije) imaju za cilj dovođenje što je moguće većeg broja ljudi na tržište rada, kao i omogućavanje socijalne pomoći licima koja nisu sposobna za rad, a zasniva se na principima izgradnje inkluzivnog tržišta rada, otvorenog za sve koji su sposobni da rade, pružanja adekvatne novčane pomoći licima koja nisu sposobna za rad u cilju omogućavanja dostojnog života i pristupa kvalitetnim uslugama kao što su socijalna pomoć, usluge zapošljavanja i obuke, briga o deci i porodici, zdravstevne usluge i dr. (pristup uslugama  za ekonomsku i socijalnu inkluziju ranjivih grupa).

Član 101. Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju, čije se stupanje na snagu očekuje u toku 2012. godine, predviđa obavezu Srbije da sarađuje sa Evropskom unijom, odnosno državama članicama u olakšavanju reforme politike zapošljavanja, u kontekstu jačanja privredne reforme i integracije. Saradnja će takođe biti usmerena ka prilagođavanju sistema socijalnog osiguranja novim ekonomskim i socijalnim zahtevima i uključivaće usklađivanje zakonodavstva u Srbiji o radnim uslovima i jednakim mogućnostima za žene i za muškarce, za osobe sa invaliditetom i pripadnike manjinskih i drugih osetljivih grupa, kao i poboljšanju stepena zaštite zdravlja i bezbednosti radnika, uzimajući kao parametar postojeći stepen zaštite u Zajednici. U okviru saradnje uzeće se u obzir prioritetne oblasti koje se tiču pravnih tekovina Zajednice u ovoj oblasti.

Ulo​ga lokal​nih samo​u​pra​va u socijalnom uključivanju

Tim za soci​jal​no uklju​či​va​nje i sma​nje​nje siro​ma​štva obja​vio je pu​bli​ka​ci​ju „Ulo​ga lokal​nih samo​u​pra​va – Kra​tak pre​gled 1. naci​o​nal​nog izve​šta​ja o soci​jal​nom uklju​či​va​nju i sma​nje​nju siro​ma​štva“. 

Bro​šu​rom se uka​zu​je na naj​va​žni​je ele​men​te naci​o​nal​nog izve​šta​ja – nad​le​žno​sti, mere i pro​gra​me na naci​o​nal​nom i lokal​nom nivou u svim obla​sti​ma soci​jal​nog uklju​či​va​nja i sma​nje​nja siro​ma​štva. 

Bro​šu​ra je name​nje​na lokal​nim samo​u​pra​va​ma, pred​stav​ni​ci​ma sek​tor​skih insti​tu​ci​ja na lokal​nom nivou, nevla​di​nim orga​ni​za​ci​ja​ma i dr.

Bro​šu​ra se osla​nja na činje​ni​ce, nala​ze i pre​po​ru​ke Prvog naci​o​nal​nog izve​šta​ja o soci​jal​nom uklju​či​va​nju i sma​nje​nju siro​ma​štva u Srbi​ji za period 2008–2010. godi​ne. 

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Razmena dobrih praksi – mere, 
aktivnosti i usluge za rom​sku popu​la​ci​ju 

Tre​ći skup u okviru inicijative za razmenu iskustava i primene do​bre prakse soci​jal​nog uklju​či​va​nja i sma​nje​nja siro​ma​štva na lokal​nom nivou, na temu Spro​vo​đe​nje me​ra, ak​​​tiv​no​sti i uslu​ga za rom​sku po​​pu​la​ci​ju na lokal​nom nivou, odr​žan je kra​jem febru​a​ra na Zla​ti​bo​ru. 

Na sku​pu je uče​stvo​va​lo 11 iza​bra​nih opšti​na i gra​do​va od ukup​no 28, koli​ko se javi​lo na poziv za raz​me​nu pri​me​ra dobre prak​se u obla​sti una​pre​đe​nja polo​ža​ja rom​ske popu​la​ci​je. 

Ovu ini​ci​ja​ti​vu za raz​me​nu is​ku​​sta​va i pri​me​ra dobre prak​se po​kre​nuo je Tim za soci​jal​no uklju​či​​va​nje i sma​nje​nje siro​ma​štva u sa​rad​nji sa Stal​nom kon​fe​ren​ci​jom gra​do​va i opšti​na.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Blog o soci​jal​nom uklju​či​va​nju

Tim za soci​jal​no uklju​či​va​nje i sma​nje​nje siro​ma​štva pokre​će Blog o soci​jal​nom uklju​či​va​nju: www.inklu​zi​ja.gov.rs/blog.

Nova stra​ni​ca Tima treba da omo​gu​ći raz​me​nu mišlje​nja o tema​ma koje se tiču soci​jal​nog uklju​či​va​nja i una​pre​đi​va​nja uslo​va živo​ta gra​đa​na i gra​đan​ki. Name​ra je da blog okupi gra​đa​ne i gra​đan​ke raz​li​či​tih pro​fi​la koji žele da iska​žu svoj stav o soci​jal​nom uklju​či​va​nju, pru​že novo i dru​ga​či​je viđe​nje okru​že​nja u kojem žive, i uka​žu na pri​me​re dobre prak​se koji sva​ko​dnev​ni​cu u Srbi​ji čine boljom.

Blog je i mesto za pod​sticanje raz​go​vora o soci​jal​nom uklju​či​va​nju i omo​gu​ćavanje lak​šeg ra​zu​​me​va​nja toga šta soci​jal​no uklju​či​va​nje pred​sta​​vlja. Auto​ri i autor​ke obu​hva​ti​će teme kao što su: inklu​ziv​no obra​zo​​va​nje, ak​ti​vi​zam i volon​te​ri​zam, dru​štve​no odgo​vor​no poslo​va​nje, pri​​stu​pač​nost i dizajn za sve, mla​di, rod​na rav​no​prav​nost, rural​ni raz​voj, so​ci​jal​no uklju​či​va​nje kroz kul​tu​ru, soci​jal​no uklju​či​va​nje na lo​kal​​nom nivou, pri​stup prav​di, pri​stup uslu​ga​ma, zapošljavanje osoba sa in​va​li​ditetom i dr.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Deve​ti vodič kroz poten​ci​jal​ne doma​će 
i ino​stra​ne izvo​re finan​si​ra​nja za NVO

Obja​vlje​no je deve​to izda​nje Vodi​ča kroz poten​ci​jal​ne doma​će i ino​stra​ne izvo​re finan​si​ra​nja, za pro​jek​te NVO, lokal​nih samo​u​pra​va, MSP i pred​u​zet​ni​ka.

Vodič su pri​pre​mi​le Gra​đan​ske ini​ci​ja​ti​ve, zajed​no sa Timom za soci​jal​no uklju​či​va​nje i sma​nje​nje siro​ma​štva, Kan​ce​la​ri​jom za evrop​ske inte​gra​ci​je Vla​de Srbi​je i TAC​SO kan​ce​la​ri​jom. 

Vodič je u elek​tron​skoj ver​zi​ji dostu​pan na saj​tu www.inklu​zi​ja.gov.rs.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Sto​pa neza​po​sle​no​sti u Srbi​ji 23,7%

Pre​ma poda​ci​ma Repu​blič​kog zavo​da za sta​ti​sti​ku sto​pa neza​po​sle​no​sti u Srbi​ji na kra​ju novem​bra 2011. godi​ne izno​si​la je 23,7%. U evro​zo​ni sto​pa neza​po​sle​no​sti u januaru je izno​si​la 10,7%, a na nivou cele EU 10,1%.

U novem​bru je u Srbi​ji bilo 691.841 neza​po​sle​nih sta​ri​jih od 15 godi​na, 2.224.508 zapo​sle​nih, kao i 3.377.510 neak​tiv​nih.

Sto​pa neza​po​sle​no​sti je bila 22,8% za muškar​ce i 24,9% za žene.

Sto​pa zapo​sle​no​sti koja pred​sta​vlja uče​šće zapo​sle​nih u ukup​nom sta​nov​ni​štvu sta​ri​jem od 15 godi​na, novem​bra 2011. godi​ne izno​si​la je 35,3%. 

Sto​pa nefor​mal​ne zapo​sle​no​sti koja pred​sta​vlja uče​šće gra​đa​na koji rade „na crno“ u ukup​nom bro​ju zapo​sle​nih, bila je 17,8%.

Kon​takt: Repu​blič​ki zavod za sta​ti​sti​ku, tel: 011 241 29 22, www.stat.gov.rs 

Zakonodavstvo nedovoljno rodno osetljivo

Analiza zakonskih i strateških re​šenja sa aspekta prava žena, ura​đena u okviru oblasti koje se odnose na brigu o deci, socijalne usluge, iz​dr​žavanje, zapošljavanje, socijalno sta​novanje i dostupnu pravdu, po​ka​za​la je da je domaće zakonodavstvo još nedovoljno rodno osetljivo. 

Od 44 analizirana izvora, svega 26 propisa neposredno prepoznaje že​ne, a od toga su žrtve nasilja prepoznate u samo 13.

Istraživanje je rezultat saradnje Au​tonomnog ženskog centra i Tima za socijalno uključivanje i smanjenje si​romaštva u okviru projekta „Ka so​ci​jalnoj koheziji – uticaj na politike socijalnog uklju​či​vanja za vi​še​struko marginalizovane grupe že​na žrtava nasilja“, koji podržava EU. 

Autonomni ženski centar spro​veo je u okviru istog projekta i istra​ži​va​nje o problemima s ko​jima se susreću žene žrt​ve poro​di​​čnog ili partnerskog na​si​lja i o vezi između izloženosti na​si​lju i ri​zika od siromaštva i so​cijalne isključenosti. 

Rezultati istraživanja su po​ka​zali da je tipična situacija ovih že​na višestruka ugroženost i pro​ble​mi koji uključuju nasilje, nezapo​sle​nost, dugotrajne i neprijatne sudske postupke, neadekvatnu zdrav​​stvenu negu, stam​benu i mate​ri​jal​​nu nesigurnost, nedostupnost usluga vr​ti​ća i probleme tokom školovanja dece. 

Kontakt: Autonomni ženski centar, tel: 011 2687 190, www.womenngo.org.rs 

Državna pomoć velika u poređenju sa EU

Prema izveštaju o dodeljenoj državnoj pomoći objavljenom na sajtu Ministarstva finansija, u Srbiji je u 2010. dodeljena državna pomoć u ukupnom iznosu od 754 miliona evra, što je za 9% manje u odnosu na 2009. odnosno za 2% manje nego 2008. Učešće državne pomoći u BDP-u 2010. godine iznosilo je 2,64 % dok je u 2009. iznosilo 2,86 %.

U izveštaju se navodi da Srbija nije dodelila visok iznos u apsolutnom iznosu u poređenju sa EU, ali je učešće državne pomoći u BDP-u i dalje visoko.

Kontakt: Ministarstvo finansija, tel: 011 361 40 07, www.mfin.gov.rs

Paketi podrške administrativnoj efikasnosti

Konzorcijum koji predvodi GIZ International Services raspisao je poziv za podnošenje prijava za realizaciju paketa podrške opštinskim i gradskim upravama u oblasti administrativne efikasnosti. 

Poziv je objavljen u sklopu realizacije projekta Program podrške op​šti​nama IPA 2007 – Dobra uprava, planiranje i pružanje usluga, koji se spro​vodi u saradnji sa Ministarstvom za ljudska i manjinska prava, dr​žav​​nu upravu i lokalnu samoupravu i Stalnom konferencijom gradova i op​šti​​na. Projekat finansira EU. Rok za prijave istekao je 24. februara.

Kontakt: Program podrške opštinama IPA 2007, tel 011 328 41 60 http://www.msp-ipa2007.org/sr
Trećina organa državne uprave nije na Internetu

Od 114 organa državne uprave – ministarstava i organa u sastavu, posebnih organizacija, službi Vlade, kancelarija predsednika i potpredsednika Vlade i upravnih okruga 39 organa nema zvanični sajt, rezultat je ana​li​ze Uprave za Digitalnu agendu.

Najveći broj sajtova ispunjava osnovne zahteve u pogledu grafičkog re​še​nja i dizajna (93%), kao i u pogledu domenskog imena (83%), ali 12 sajtova nije na gov.rs domenu.

Najveći broj nema na svojim sajtovima informacije o javnim nabavkama i konkursima, akt Pravilnika o sistematizaciji, kao i arhivu. 

Kontakt: Uprava za Digitalnu agendu, tel: 011 202 00 57, www.digitalnaagenda.gov.rs

Van Rom​pej: Kan​di​da​tu​ra Srbi​je izu​ze​tan uspeh

Evrop​ski savet je doneo kraj​nje važnu odlu​ku dode​lju​ju​ći Srbi​ji sta​tus kan​di​da​ta za član​stvo u EU, rekao je pred​sed​nik Evrop​skog save​ta Her​man van Rom​pej posle sastan​ka Evrop​skog save​ta. On je izja​vio da je to izu​ze​tan uspeh i da je to rezul​tat napo​ra koje su ulo​ži​le obe stra​ne u dija​lo​gu izme​đu Beo​gra​da i Pri​šti​ne. 

„Nadam se da će ovo ohra​bri​ti Srbi​ju da pre​du​zme dalje napo​re kako bi ispu​ni​la poli​tič​ke i eko​nom​ske kri​te​ri​ju​me za član​stvo u EU. Tako​đe se nadam da će Beo​grad nasta​vi​ti da podr​ža​va regi​o​nal​nu sarad​nju i dobro​su​sed​ske odno​se na Zapad​nom Bal​ka​nu“, rekao je Van Rom​pej.

Pred​sed​nik Evrop​ske komi​si​je Žoze Manuel Baro​zo izra​zio je zado​volj​stvo što je na zase​da​nju Evrop​skog save​ta done​ta odlu​ka da Srbi​ja posta​ne kan​di​dat za član​stvo u EU.

Izvor: www.con​si​li​um.euro​pa.eu

Srbija dobila predsedavanje OEBS

Srbija će 2015. godine preuzeti predsedavanje Or​ga​​​​nizacijom za evropsku bezbednost i saradnju (OEBS). 

Sr​​bija će se naći na čelu ove organizacije prvi put u nje​​noj istoriji, prema modelu sukcesivnog predseda​va​​​nja dveju zemalja.

Sukcesivno predsedavanje je novi model za OEBS, te su, u skladu sa tim, Srbija i Švajcarska formulisala na​​​če​la saradnje koja, između ostalog podrazumevaju i za​​​jednički dvogodišnji plan rada.

Kontakt: Vlada Republike Srbije, www.srbija.gov.rs

Sve veća soci​jal​na pola​ri​za​ci​ja u EU

Rizik od siro​ma​štva na nivou cele EU nije se bit​ni​je pove​ćao u 2010. godi​ne u pore​đe​nju sa 2008, pošto je siro​ma​štvu pre dve godi​ne bio izlo​žen sva​ki četvr​ti Evro​plja​nin, navo​di se u izve​šta​ju Evrop​ske komi​si​je „Zapo​sle​nost i soci​jal​na situ​a​ci​ja u EU – kvar​tal​ni pre​gled“. 

Situ​a​ci​ja se ipak pogor​ša​la u od​no​su na 2009. kada je rizi​ku od siro​ma​štva bio izlo​žen sva​ki šes​ti Evro​plja​nin. 

U Srbi​ji je rizi​ku od siro​ma​štva u 2008. i 2009. bilo izlo​že​no 18% sta​nov​ni​štva.

U nekim čla​ni​ca​ma EU koje na glo​bal​nom nivou nisu ozbilj​no pogo​đe​ne u 2010. poje​di​ne gru​pe sta​nov​ni​štva doži​ve​le su jači udar kri​ze, dok su dru​ge bile zašti​će​ne. 

Situ​a​ci​ja se naro​či​to pogor​ša​la za gru​pe koje su bile ranji​ve i pre, čime je kri​za samo pro​du​bi​la jaz izme​đu boga​tih i siro​ma​šnih.

Kon​takt: Evrop​ska komi​si​ja, http://ec.euro​pa.eu/index_en.htm

Sto​pa neza​po​sle​no​sti u Evropskoj uniji na rekord​nom nivou 

Sto​pa neza​po​sle​no​sti u EU dosti​gla je rekord​nih 10,1% u janu​a​ru.

Broj neza​po​sle​nih nasta​vio je da raste u janu​a​ru i dosti​gao 24,3 mili​o​na, uz kon​ti​nu​i​ran rast od oko 200.000 neza​po​sle​nih oso​ba meseč​no u toku pret​hod​nih šest mese​ci. Sto​pa neza​po​sle​no​sti mla​dih viša je od 20% u oko dve tre​ći​ne zema​lja, bli​zu 50% u Špa​ni​ji i Grč​koj, a niža je od 10% u Nemač​koj, Austri​ji i Holan​di​ji. 

Izvor: http://epp.euro​stat.ec.euro​pa.eu/por​tal/page/por​tal/euro​stat/home/

EU traži auto​mat​sko pove​ća​va​nje sta​ro​sne gra​ni​ce za pen​zi​ju

EU pla​ni​ra dono​še​nje pro​pi​sa ko​ji​​ma će u zemlja​ma čla​ni​ca​ma sta​​ro​sna gra​ni​ca za pen​zi​o​ni​sa​nje biti au​to​​mat​ski pome​ra​na u skla​du sa izme​na​ma u oče​ki​va​nom život​nom veku. 

Ova izme​na bi tre​ba​lo da obez​be​di da se uskla​đi​va​njem odla​ska u pen​zi​ju i duži​ne život​nog veka uspo​sta​vi rav​no​te​ža izme​đu duži​ne rad​nog sta​ža i godi​na pro​ve​de​nih u pen​zi​ji. 

Pre​ma pro​ra​ču​ni​ma Evrop​ske ko​mi​​si​je, pove​zi​va​njem sta​ro​sne gra​ni​ce i život​nog veka ras​ho​di pen​zi​o​nog osi​gu​ra​nja mogli bi da se sma​nje za oko polo​vi​nu. EK se zala​že i za dra​stič​no ogra​ni​ča​va​nje moguć​no​sti za pre​vre​me​no pen​zi​o​ni​sa​nje. Ti pred​lo​zi Evrop​ske komi​si​je bi​​će obja​vlje​ni u „Be​loj knji​zi o uskla​​đe​​nim, sigur​nim i traj​no obez​be​di​vim pen​zi​ja​ma“.

Izvor: Evrop​ska komi​si​ja, http://ec.euro​pa.eu/index_en.htm

Evropska građanska inicijativa od aprila 2012.

Od 1. aprila 2012. godine stupa na sna​gu nova odredba o Evropskoj gra​đan​skoj inicijativi (European Citizen Ini​ti​ative – ECI) u Evropskoj uni​ji, pr​vom transnacionalnom instrumentu nepo​sre​dne demokratije.

Jedna od najznačajnijih instituci​o​​nalnih novina omogućena Li​sa​bon​skim sporazumom jeste upravo po​kre​ta​nje ECI: inicijativu Komisiji može podneti ne manje od milion gra​đa​na koji su državljani najmanje sedam dr​ža​va članica, i tim putem tra​ži​ti od Ko​misije da u okviru svojih nad​lež​nosti napravi odgovarajući predlog u vezi sa pitanjem za koje gra​đa​ni smatraju da je neophodno do​no​šenje nekog pravnog akta“. 

Ugovor iz Lisabona omogućio je po pr​vi put način za participativnu ne​po​srednu demokratiju na transnaci​o​nal​nom nivou. Osnovni cilj Evropske građanske inicijative je da angažuje građane Evrope, i pomogne u mobilisanju ci​vil​nog društva na nivou EU. Ideja je da se građanstvu EU dâ veći uticaj nad politikom EU i istovremeno održi balans između institucija Unije.

Izvor: http://evrofederalist.wordpress.com

CBC program Mađarska-Srbija:

Treći Poziv za predloge projekata

Nacionalna agencija za razvoj Re​pu​blike Mađarske i Kancelarija za evropske integracije Vlade Re​publi​ke Srbije objavile su treći javni Po​ziv za predloge proje​ka​ta u okviru IPA programa prekogra​nič​​ne saradnje između Mađarske i Srbije. 

Finansiraće se projekti usme​re​ni na jačanje eko​nom​ske i socijalne ko​hezije, zaštite ži​​votne sredine, za​​jedničkih ak​tiv​no​sti is​tra​ži​va​nja i razvoja, uspo​stav​lja​nje preko​gra​​nič​nih tematskih puteva kul​tur​nog nasleđa, kao i na us​po​stav​ljanje po​slovnih veza. 

U projektu moraju da budu zastu​plje​​ne najmanje po jedna organiza​ci​ja iz Mađarske i Srbije.

U okviru ovog Poziva ukupno je na ras​polaganju 15.101.376 evra iz IPA fon​dova Zajednice. U Ma​đar​skoj projekti će biti finansirani putem In​stru​​me​nta za pretpristupnu pomoć (IPA) i Republike Mađarske, a u Sr​bi​ji pu​tem Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA).

Rok za podnošenje prijava je 30. maj 2012. godine, a sve dodatne in​for​macije  do​​​​stup​ne su na sajtu: 

http://www.hu-srb-ipa.com/srb/ 

Onlajn nedelja obeležena širom Evrope

Onlajn nedelja koja se širom Ev​ro​pe obe​le​žava od 26. do 30. marta obe​ležena je i u Srbiji, sa ciljem širenja pis​menosti u oblasti informaciono-komunikacionih teh​no​logija. Te nedelje se širom Evrope okupilo 25.000 te​le​centara, jav​nih službi, bi​bli​oteka, nevladinih organizacija, IT kompanija, i škola.

Kampanja je uz podršku Evropske ko​mi​si​je i Digitalne agende Evrope zva​nič​no otvorena 8. marta u Briselu. Ovo​​go​diš​nji cilj kampa​nje bio je da se omo​gu​ći da se 200.000 Evrop​ljana koji nikada ra​nije nisu koristili raču​nar i In​ter​net upoznaju sa ovim teh​no​lo​gi​jama i po​čnu da ih koriste. 

U Srbiji je nacionalni koordinator ove kam​panje IAN Međunarodna mreža po​​mo​ći, od​nos​no njen Edukativni od​sek – IAN Telecentar koji više od 10 go​dina ra​di na promociji i po​dizanju ni​voa di​gi​​talne pismenosti u Srbiji.

Kontakt: IAN – Međunarodna mreža pomoći, www.ian.org.rs

Evropska nagra​da za e-Uklju​če​nost

Pošto je Srbi​ja posta​la kan​di​dat za član​stvo u EU, orga​ni​za​ci​je i poje​din​ci iz Srbi​je ste​kli su pra​vo uče​šća na kon​kur​su za dode​lu nagra​de e-Uklju​če​nost. 

Evrop​ska komi​si​ja je 2008. uspo​sta​vi​la nagra​du e-Uklju​če​nost kako bi se podi​gla svest i oda​lo pri​zna​nje pri​me​ri​ma dobre prak​se u kori​šće​nju IKT sa ciljem posti​za​nja soci​jal​ne i digi​tal​ne uklju​če​no​sti. 

Nagra​de se dode​lju​ju poje​din​ci​ma i orga​ni​za​ci​ja​ma iz jav​nog, poslov​nog i civil​nog sek​to​ra u dve kate​go​ri​je. 

Nagra​da „Digi​tal​no sam uklju​čen“ dode​lju​je se oso​ba​ma koje su osna​že​ne kroz pro​ces digi​tal​nog uklju​či​va​nja, dok se nagra​da „Budi digi​tal​no uklju​čen – Prva​ci digi​tal​nog uklju​či​va​nja“ dode​lju​je za pro​mo​ci​ju digi​tal​nog uklju​či​va​nja pri​me​nom i podr​škom rele​vant​nim pro​jek​ti​ma. 

Rok za pri​ja​vu je 4. maj. Dva​na​est fi​na​li​sta u obe kate​go​ri​je pred​sta​vi​​će svo​je pro​jek​te na kon​fe​ren​ci​ji u Bri​​se​lu 21. i 22. juna, kada će biti pro​gla​še​ni pobed​ni​ci tak​mi​če​nja.

Izvor: www.e-inclusionawards.eu 

BOŠ:  Obra​zov​ni pro​gra​mi o poli​ti​ka​ma EU
Beo​grad​ska otvo​re​na ško​la re​a​li​zo​va​la je 16. mar​ta obra​zov​ni pro​gram „Poli​ti​ka EU u obla​sti rural​nog raz​vo​ja“ i ras​pi​sa​la kon​kur​se za pro​gram „Po​li​​ti​ka EU u obla​sti ener​ge​ti​ke“ koji će se rea​li​zo​va​ti u apri​lu.

Pro​gra​mi su name​nje​ni zapo​sle​ni​ma u držav​noj upra​vi, jav​nim pre​d​​u​​ze​ći​ma, raz​voj​nim agen​ci​ja​ma i dru​​gim insti​tu​ci​ja​ma zadu​že​nim za spro​​vo​đe​nje poli​ti​ke u obla​sti ener​​ge​ti​ke i ener​get​ske efi​ka​sno​sti. 

Pro​gra​mi se izvo​de u okvi​ru pro​​jek​ta „Jača​nje kapa​ci​te​ta upra​​ve za pri​stu​pa​nje Srbi​je EU“ koji rea​li​zu​ju BOŠ i Kan​ce​la​ri​ja za evrop​ske inte​gra​ci​je Vla​de Srbi​je. 

Kon​takt: Beo​grad​ska otvo​re​na ško​la, tel: 011 30 61 372, www.bos.rs


Stvaranje pristupačnog okruženja za sve građane 

Aktivisti organizacija iz pet gradova rade na mobilisanju javnosti u svojim sredinama u cilju stvaranja pri​​stu​pač​nog okruženja za sve gra​đa​ne kroz proje​kat pod nazivom „Bez prepreka“. 

Projekat realizuju Centar za razvoj inkluzivnog društva i Udru​že​nje za re​vi​ziju pristupačnosti, a ak​tiv​nosti pro​jekta će se realizovati u Maj​​dan​pe​ku, Novom Pazaru, Užicu, Pi​ro​tu i Ve​li​kom Gradištu. 

Projekat se sprovodi uz finansijsku podršku norveške ambasade.

Kontakt: Centar za razvoj inkluzivnog društva, tel: 069 120 72 65, www.crid.org.rs

Izveštaj o zapošljavanju osoba sa invaliditetom 

Centar za orijentaciju društva i Be​o​grad​ski centar za ljudska pra​va predstavili su prvi go​diš​nji iz​ve​štaj u oblasti za​po​šljav​a​nja osoba sa invaliditetom. Izveštaj „Zapo​šlja​vanje osoba sa invaliditetom u Re​publici Sr​biji“ za 2011. godinu čini pet celina. 

Predstavljeni su izveštaji lo​kal​nih organizacija u ostvariva​nju prava na za​po​šlja​va​nje osoba sa in​va​liditetom, uloga Naci​o​nal​ne slu​ž​be za zapošljavanje, funkcionisanje socijalnih servisa, kao i medijsko iz​ve​štavanje u oblas​ti za​po​šlja​vanja oso​ba sa invaliditetom. 

Kontakt: Centar za orijentaciju društva – COD, tel: 011 21 20 176, www.cod.rs

Konkursi za projekte namenjene razvoju 
usluga socijalne zaštite 

Ministarstvo rada i socijalne politike – Sektor za brigu o porodici i socijalnu zaštitu raspisalo je jav​ni poziv udruženjima građana da pod​nesu predloge projekta koji imaju za cilj razvoj usluga socijalne za​šti​te u lokalnoj zajednici.

Prioriteti konkursa su uspo​stav​lja​nje ili una​pre​đenje već uspostavljenih usluga so​ci​jalne zaštite i razvoj inovativ​nih usluga socijalne zaštite name​nje​nih deci i mladima, deci sa smetnjama u razvoju, osobama sa invali​di​te​tom i starima. 

Uslov za učešće na konkursu je partnerstvo udruženja sa centrom za socijalni rad, republičkom usta​no​vom socijalne zaštite, ili sa je​dini​com lokalne samouprave. Maksimalan iznos sredstava po projektu je 1.500.000 dinara.

Poziv je bio otvoren do 23. marta 2012. godine.

Kontakt: Ministarstvo rada i socijalne politike, tel: 011 311 29 16, www.minrzs.gov.rs
Opština Novi Beograd
Poziv za predloge lokacija za rampe 

Opština Novi Beograd pozvala je gra​đa​ne da pre​dlože zgrade i ustanove uz koje će biti iz​gra​đe​ne rampe koje osobama sa invaliditetom omogu​ća​va​ju lakši prilaz. 

U prošloj godini na osnovu predloga gra​đa​na na​prav​ljeno je 15 takvih rampi. 

Kontakt: Opština Novi Beograd, www.novibeograd.rs

Opština Zvezdara:
Projekti za unapređenje života OSI

Opština Zvezdara usvojila je tri nova pro​​jekta koji za cilj imaju unapređenje kva​​li​teta života osoba sa invaliditetom: formiranje centra za po​drš​ku porodici, stvaranje mobilnih timova za po​drš​ku u kućnim uslovima i stanovanje uz po​drš​ku.

Projektima će biti obu​hvaćeno oko 600 pojedinaca i članova nji​hovih porodica, a ukupna vrednost odo​bre​nih sredstava za sva tri projekta je oko 300.000 evra.

Kontakt: Opština Zvezdara, www.zvezdara.com 
BCIF, tel: 011 32 88 723, www.bcif.org

Sportisti sa invaliditetom osvojili medalje na Malme openu

Na „Malme openu”, najmasovnijoj sportskoj manife​sta​ci​ji za OSI posle Paraolimpijskih igara, naši sport​is​ti sa in​va​liditetom iz Udruženja „Sve je moguće“ osvojili su pet medalja u plivanju i stonom tenisu, u kon​ku​ren​ciji 3.000 tak​mi​ča​ra iz više od 30 zemalja. Udru​že​nje četvrti put zaredom reprezentuje Srbiju na ovom tak​mi​če​nju, uz podršku Sekretarijata za sport i omladinu i Sa​ve​​za za sport i rekreaciju osoba sa invaliditetom Be​o​g​r​a​da.

Kontakt: Grad Beograd, Sekretarijat za sport i omladinu, tel: 011 7157 440, www.beograd.rs

Kampanja „Bolji smo zajedno“

Javna kampanja projekta „Socijalna inkluzija dece sa smetnjama u razvoju“ realizuje se pod slo​ga​nom „Bo​lji smo zajedno“ i porukom „Razne želje, iste po​tre​be“. Cilj projekta je unapređenje in​for​misanosti jav​nosti o principima socijalne inkluzije i pra​vima dece sa smetnjama u razvoju. 

Projekat „Socijalna inkluzija“ realizuje se u 41 opštini, korisnik je Ministarstvo rada i socijalne po​litike, a finansira ga Delegacija EU u Srbiji.

Kontakt: Ministarstvo rada i socijalne politike, tel: 011 38 60 672, www.minrzs.gov.rs

Dostupnost hitnih službi za sve

Gradski centar za socijalni rad i Udruženje tumača za lica oštećenog sluha Srbije potpisali su protokol o obuci za uvođenje SMS sistema u hit​nim službama za osobe oštećenog sluha, kako bi im se omogućilo da, bez posrednika, kontaktiraju hitne službe. Usluga se sprovodi kao deo projekta „Dostupnost hitnih službi za sve”.

U Beogradu živi 4.500 lica sa oštećenim slu​hom, a u Srbiji 35.000. 

Izvor: www.beograd.rs

Gradske prakse za promovisanje socijalnog uključivanja

Mreža EUROCITIES – Gradovi za aktivno uklju​čivanje objavila je zbirku inovativnih stra​te​gija i projekata koji se koriste za promovisanje socijalnog uključivanja u Bir​mingemu, Bolonji, Brnu, Kopenhagenu, Kra​ko​vu, Lil Metropol-Rubeu, Ro​ter​damu, Sofiji i Stok​holmu.

Prakse prikazuju na koji način novi socijalni tren​dovi i izazovi neprestano podstiču lokalne vla​sti da se prilagođavaju i razvijaju nove na​či​ne za sprovođenje politika aktivnog uključ​i​va​nja. 

Izvor: www.inkluzija.gov.rs

Prihvatanje dece sa smetnjama u razvoju

Nevladina organizacija „Pomoć porodici“ sprovodi projekat „Podrška deci sa smetnjama u razvoju u inkluziji – na lo​kal​nom i regionalnom nivou u Srbiji“ koji je usmeren na decu i pru​ža im podršku da prihvate vršnjake koji su drugačiji od njih. 

Projekat finansira Finska, a sprovodi se u partnerstvu sa Predškolskim  ustanovama Savski venac i Zemun, Opštinom Stari grad i 11 gradova.

Kontakt: Pomoć porodici, www.pomocporodici.org.rs

SOS linija za roditelje dece sa smetnjama u razvoju 

Roditelji dece sa smetnjama u razvoju mogu da se obrate za pomoć i savet Se​kre​ta​ri​jatu za dečju zaštitu grada Beograda putem posebne te​le​fonske linije 011 2440 676. 

Kontakt: Sekretarijat za dečju zaštitu, www.beograd.rs

VelikiMali: Spot na znakovnom jeziku

Aktivisti i aktivistkinje VelikiMali snimili su spot na znakovnom jeziku za pesmu Obojenog programa „Kad se neko nečem dobrom nada“. 

Spot je urađen u okviru projekta „Pametne ruke – Inkluzija, pravo a ne problem“ koji je podržao Grad Pančevo, a čiji je cilj ublažavanje prepreka u komunikaciji sa osobama sa invaliditetom. 

Kontakt: www.velikimali.org

Inicijativa za održivi razvoj ”Mostovi”: Za sve je ”kriva” aronija

Udruženje roditelja dece sa pose​bnim po​​trebama za kratko vreme prera​slo je u Ini​​​cijativu za održivi razvoj „Mo​sto​​vi”. 

Projektom izgradnje eko-sela u Lom​ni​ci za koji su početna sredstva is​ko​ri​sti​li nagradu Erste fondacije ka​da su u kon​kurenciji od 1.800 projekata iz či​ta​ve Evrope nagrađeni za dru​štve​nu inte​gra​​ciju, (sa još dva projekta iz Sr​bije) na​stav​​ljaju da sprovode ideje po​bo​lj​ša​nja uslova života u svojoj sredini. Nakon iz​grad​nje, eko-selo će biti dostupno svima.

Kontakt: Inicijativa za održivi razvoj – Mostovi, tel: 063 419 452, www.odrzivirazvoj.org.rs
Reciklažni centar – posao za sakupljače sekundarnih sirovina

Zadruga za sakupljanje se​kun​​darnih sirovina u Or​lov​skom naselju na Zvezdari obez​be​dila je po​sao za 20 Roma, a od re​ci​klaž​nog centra živi i vi​še od 130 po​rodica sa​ku​plja​ča od kojih se otpad otkupljuje.

Centar je počeo da radi u fe​bruaru 2011. godine. Cilj pro​jekta je da se omo​gući sticanje prihoda za život na bez​be​dan način, stvaranjem du​go​roč​​nog zaposlenja za saku​plja​če otpada. 

Model sa Zvezdare do kraja go​​​dine biće primenjen i u Ra​ko​vi​ci, Čukarici i Sur​či​nu, dok će uz pomoć sredstava EU i Šved​​ske me​đu​na​rodne agen​ci​je za raz​voj još tri centra pro​ra​di​ti u Sr​biji.

Projekat implementiraju Svet​​​ska zdravstvena orga​ni​​zacija, Međunarodna kan​ce​la​ri​​ja za migracije i Kan​ce​la​ri​ja UN za projektne usluge.

U inkluziju, obra​zovanje i zdravstvo Roma u Srbiji, EU je uložila 20 miliona ev​ra.

Izvor: www.srbija.gov.rs/vesti/

Novi sajt o inkluziji Roma

Kancelarija za inkluziju Roma Autonomne po​kra​jine Voj​vo​di​ne otvorila je veb stranicu posvećenu inklu​zi​​​ji Roma. Pri​o​ri​tet Vlade Vojvodine je paralelno rešavanje pro​​ble​ma obrazova​nja, zapošljavanja, zdravstva, kao i stambenih i komunalnih pi​ta​nja. Do sada je ot​vo​reno pedesetak firmi u ko​ji​ma su vlasnici i rad​ni​​ci Romi, a zajedno sa EU uskoro će biti ot​voreno još 10 firmi i dodeljeno 16 sub​ven​cija koje će omo​gu​ći​ti da pripadnici rom​ske zajednice obezbede sebi egzistenciju. 

Kontakt: Kancelarija za inkluziju Roma APV, tel: 021 488 17 23, www.inkluzijaroma.vojvodina.gov.rs

Pristup fondovima EU za Rome

U okviru projekta „Pristup fondovima Ev​rop​ske unije za Rome“ u Novom Sadu je 14. marta odr​ža​na konferencija za novinare, kao i okrugli sto po​vodom druge faze projekta sa ciljem da se pred​stav​​nicima medija, lokalne samouprave i organi​za​​cijama civilnog društva koje se bave ovom obla​š​ću predstave do​sa​daš​nji rezultati i predstojeće aktivnosti.

Na skupu su predstavljeni rezultati prve obu​ke održane krajem februara u Beogradu, koja je obuhvatila evropske politike u kontekstu pi​ta​nja Roma, raspoloživa sredstva iz pret​pri​stup​nih fondova EU, kao i pitanja iz oblasti uprav​ljanja projektima i strateškog planira​nja, projekti zapošljavanja Roma sprovedeni od po​četka Dekade Roma na teritoriji pokrajine, aktivnosti i projekti koji se odnose na uklju​če​nost Roma u zdravstvu, kao i uloga mentora i men​torskog tima koji je uspostavljen na projektu.

Projekat „Pristup fondovima EU za Rome“ u okvi​ru programa Fondacija otvorenog društva iz Bu​dimpešte zajednički realizuju Grupa 484, Evrop​ski pokret u Srbiji i Romski centar za razvoj demokratije.

Kontakt: Evropski pokret u Srbiji, tel: 011 3640 174, www.emins.org

NSZ: Javni konkursi za zapošljavanje Roma

Nacionalna služba za zapošljavanje objavila je dva javna poziva za zapošljavanje Roma, i to poslodavcima – za dodelu subvencije za otva​ra​nje novih radnih mesta za zapošljavanje neza​po​​slenih lica romske nacionalnosti u 2012. go​di​ni i nezaposlenim licima romske nacionalnosti za dodelu subvencije za samo​za​po​šlja​va​nje u 2012. godini. 

Kontakt: Nacionalna služba za zapošljavanje, tel: 034 50 55 00, 011 29 29 800, www.nsz.gov.rs

Stipendije za najbolje romske učenike i studente u Valjevu

Grad Valjevo je izdvojio 650.000 dinara iz budžeta za finansiranje stipendija za najbolje romske učenike i studente. Od 29 kandidata, njih 22 ispunjavalo je predviđene uslove, te će tako če​ti​ri studenta dobijati mesečnu sti​pen​diju u iznosu od 5.000 dinara, a 18 učenika sre​d​njih škola u iznosu od 2.500. 

Program stipendiranja učenika i studenata sprovodi se prvi put, kao deo Lokalnog ak​ci​o​nog plana za obrazovanje Roma u Valjevu, za koji je ove godine grad obezbedio 950.000 dinara. 

Kontakt: Grad Valjevo, www.valjevo.rs

SOS telefon za žene žrtve nasilja

Autonomni ženski centar promenio je broj SOS linije. Broj 011 266 2222 otvoren je svakog rad​nog dana od 10 do 20 ča​so​va. 

Na SOS telefonu kao i u individualnim kon​sul​​​tacijama rade specijalno edukovane konsul​tan​t​​kinje koje imaju višegodišnje iskustvo u radu sa ženama koje su preživele traumu mu​š​kog na​si​lja. 

Podrška ženama kroz konsultacije ima za cilj osnaživanje žena da izađu iz situacije na​si​lja. Konsultantkinje se rukovode osnov​nim prin​cipima da su sva iskustva po​verljiva,  da se ve​ruje iskazu že​na koje su preživele na​si​lje, kao i da je za nasilje odgovoran nasilnik.

Kontakt: Autonomni ženski centar, tel: 011 266 2222, www.womenngo.org.rs

UNICEF objavio istraživanje o položaju dece i žena u Srbiji 

UNICEF je objavio publikaciju koja sadrži nalaze Is​tra​ži​vanja višestrukih pokazatelja sta​nja i ponašanja dece i že​na u Srbiji (MICS4). Istraživanje je sprovedeno u saradnji sa Re​pub​lič​kim zavodom za statistiku, kao deo četvrte glo​bal​ne faze istraživanja. 

MICS pruža najnovije informacije o položaju dece i žena i podatke o ključnim pokazateljima ko​ji omogućavaju državama da prate napredak u os​tva​​rivanju Milenijumskih ciljeva razvoja i dru​gih međunarodno prihvaćenih obaveza. 

Kontakt: UNICEF, Kancelarija u Srbiji, tel: 011 36 02 100, www.unicef.org/serbia

Kampanja Saveta Evrope ”1 od 5” 

Incest Trauma Centar zvanični je nosilac kampanje Saveta Evrope „1 od 5” za Srbiju. Kam​pa​nja koja će trajati do 2014. godine usmerena je protiv seksualnog zlostavljanja dece. Ciljevi kampanje su podizanje svesti javnosti o temi seksualnog nasilja nad decom i uticaj na zakonodavstvo i obra​zovanje. Naziv kampanje „1 od 5”, dat je u skladu sa zva​nič​nim podatkom Saveta Evrope da je jedno od petoro dece u Evropi preživelo seksualno nasilje. 

Kontakt: www.incesttraumacentar.org.rs

Za inkluziju izbeglih i interno raseljenih 2,6 miliona evra

Ministar rada i socijalne politike Rasim Qa​jić i šef Delegacije EU u Srbiji Vensan De​žer uru​či​li su predstavnicima 25 opština be​s​po​vratnu pomoć u iznosu od 2,6 miliona evra za pro​jekte socijalnog uključivanja izbeglih i interno raseljenih lica u okviru programa koji će fi​nan​sirati EU.

Projektima je dodeljen iznos od 41.000 do 133.000 evra, a 21 projekat odnosi se na kućnu negu i pomoć osobama sa invaliditetom.

Izvor: www.srbija.gov.rs

Novi stanovi u Beogradu, Kraljevu i Negotinu 
za ugrožene i porodice izbeglih i raseljenih lica

U aprilu će se 20 porodica izbeglih i in​ter​no ra​seljenih lica iz kolektivnih centara na teritoriji Beograda useliti u prvu zgradu „So​cijalnog stanovanja u za​šti​ćenim uslovima“ izgrađenoj na teritoriji Grada Beo​gra​da, u opštini Mali Mokri Lug. Iz​grad​​​nju je fi​nansirao Biro za po​pu​la​ci​je, iz​be​glice i mi​gra​ci​je vlade SAD, su​fi​nansirao UNHCR, a građevinsko zem​lji​šte i infrastrukturu donirao je Grad Be​o​grad.

Gradonačelnik Beograda, Komesarijat za iz​​​be​gli​ce, Centar za socijalni rad i UNHCR pot​​pisali su i sporazum o izgradnji još dve zgrade od po 20 sta​nova. Izgradnju fi​nan​sira EU, uz učeš​će Grada Be​o​gra​da i UNHCR i u sa​ra​d​nji sa Ko​me​sarijatom za iz​be​glice. Ukupna vrednost gra​đe​vin​skih radova i opre​me iznosi oko 90 milio​na dinara, a pro​je​kat se sprovodi u saradnji sa nevla​dinom or​ga​ni​za​cijom Vizija, partnerom UNHCR na projektu. 
Kontakt: UNHCR Srbija, tel 011 30 82 100, www.unhcr.rs

* * *

U Kraljevu je sredinom marta položen ka​men te​meljac za drugu zgradu „So​cijal​nog sta​no​vanja u za​štićenim uslovima“ sa 20 sta​no​va koja se finansira iz Pret​pri​stupnih fondova EU za 2009.

Kontakt: UNHCR Srbija, tel 011 30 82 100, www.unhcr.rs

* * *

U Negotinu je 20. marta 2012. godine otvo​ren objekat za socijalno stanovanje u zašti​će​nim uslo​vima sa 13 stanova. Kolektivni centar Ineks Krajina u Negotinu, u kome su živeli od 1999. go​di​ne, napustiće 39 raseljenih lica, a još tri so​ci​​jalno ugro​žene porodice use​li​će se u nove sta​no​ve, gde će im biti pru​že​na dodatna podrška za sa​​mostalan život. Izgrad​nja je finansirana iz Pret​​​pri​stupnih fondova EU za 2009, uz finansijsku podršku Habitat for Humanity i opštine Ne​go​tin, a u saradnji sa Komesarijatom za iz​be​gli​ce Re​pu​​bli​ke Srbije. Projekat je realizovala nevla​di​​na organizacija Hausing centar. Vred​nost građe​vin​skih radova i opreme je 240.000 evra.

Kontakt: Hausing centar, tel: 011 2767 258, www.housingcenter.org.rs

Akcija „Da svi pomognemo“

Fondacija „Ana i Vlade Divac“, Javni servis Radio TV Srbije i UNHCR potpisali su 6. marta Spo​razum o Saradnji za spro​vo​đe​nje humanitarne akcije „Da svi pomognemo“, čiji je cilj pri​ku​plja​​nje do​na​​ci​ja u novcu i građevinskom ma​te​ri​ja​lu za izgradnju stanova za iz​begla i in​terno raseljena lica. 

U narednih šest meseci mo​gu​će je do​ni​ra​ti novac slanjem SMS poruke (u vrednosti od 100 di​na​ra u svim mre​ža​ma) na broj 2112. 

Kontakt: Fondacija „Ana i Vlade Divac“, tel: 011 3910 955, www.fondacijadivac.org

Pet srpskih opština u top 10 investicionih destinacija

U konkurenciji 253 evropska grada i 110 re​gi​o​na, primenom kriterijuma cenovne efektivno​sti i stra​te​gija za privlačenje direktnih stra​nih investicija, na nivou regiona i gradova ispod 250.000 sta​nov​nika, Financial Times je među top 10 investicionih destinacija svrstao pet lo​kal​nih samouprava iz Srbije. Svih pet poseduje Ce​r​​ti​fi​kat o povoljnom poslovnom okru​že​nju: In​đi​ja, Sremska Mi​tro​vi​ca, Vranje, Zaječar i Su​bo​ti​ca.

Program certifikacije opština sa povoljnim po​slovnim okruženje vodi NALED. Ovaj program će od ove godine zaživeti i u Hrvatskoj, Ma​ke​do​ni​ji i Bosni i Hercegovini.

Izvor: Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj – NALED, tel: 011 33 47 634, 
www.naled-serbia.org

Studija o poslovnoj infrastrukturi 

Institut za teritorijalni ekonomski razvoj (InTER) objavio je studiju „Analiza stanja po​slov​ne infrastrukture u Republici Srbiji“. 

Analiza stanja poslovne infrastrukture deo je istraživanja subjekata poslovne infrastru​k​ture – klastera, poslovnih inkubatora, industrijskih zona i tehnoloških parkova – sprovedenog u 2011. godini. 

Izrada analize je omogućena finansijskom podrškom Nacionalne agencije za regionalni razvoj (NALED) i dostupna je na internet stra​ni​cama InTERa i NALED-a.

Kontakt: Inter Srbija, tel: 063 85 50 929, www.lokalnirazvoj.org

Zahtev za sufinansiranje planova zapošljavanja 
podnelo 136 lokalnih samouprava 

Nacionalnoj službi za zapošljavanje 136 lo​kalnih samouprava podnelo je zahtev za sufinansiranje lokalnih akcionih planova za​po​šlja​va​nja u 2012. godini u ukupnoj vrednosti od 787 miliona dinara. Sa dodatnim sredstvima Mini​star​stva eko​no​mije i regionalnog razvoja to će omo​gu​ći​ti za​po​šlja​vanje više od 4.800 lica. 

Najviše sredstava opštine su izdvojile za sub​​vencije poslodavcima za zapošljavanje na no​vootvorenim radnim mestima – 327 miliona di​na​ra, zatim za sprovođenje javnih radova 259 mi​li​​ona, te za subvencije za samozapošljavanje – 191 milion dinara, kao i za programe obuka ne​za​poslenih lica – 9 miliona dinara.

Kontakt: Nacionalna služba za zapošljavanje tel: 011 29 29 800, www.nsz.gov.rs

Preko javnih radova posao za 6.000 nezaposlenih 

Nacionalna služba za zapošljavanje ras​pi​sa​la je konkurs za javne radove kojim je plani​ra​no uključivanje oko 6.000 nezapo​slenih. 

Javni radovi su radovi namenjeni za​po​šlja​va​nju najugroženijih kategorija osoba koje se nalaze na evidenciji ove službe. 

Kontakt: Nacionalna služba za zapošljavanje tel: 011 29 29 800, www.nsz.gov.rs

Finansijska i savetodavna po​drš​ka 
za socijalna preduzeća 

Grupa 484 pokrenula je „Program finansijske po​drš​ke socijalnim preduzećima“. 

Kroz projekat „Finansijska i savetodavna po​drš​ka za odr​ži​vu socijalnu ekonomiju“ deset pre​​duzeća biće po​držano bespovratnim i kre​dit​​nim namenskim sredstvima UniCredit ban​ke i Grupe 484 u vrednosti od 5.000 do 20.000 ev​r​a. 

Program će biti otvoren najmanje do 20. jula. 

Kontakt: Grupa 484, tel: 011 266 09 72, www.grupa484.org.rs

Program obuke žena u agrobiznisu

Agrobiznis projekat USAID-a u saradnji sa Po​​​krajinskim sekretarijatom za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova, pokrenuo je „Program obuke žena u agrobiznisu“. 

Program je namenjen ženama koje imaju ideju da pokrenu biznis u agrobiznisu na teritoriji Novog Sada, a prijave su se podnosile do 13. marta.

Selekcija polaznica obaviće se u drugoj po​lo​vi​ni marta, a nakon obuke i izbora najboljih biznis planova, Pokrajinski sekretarijat izabraće biznis planove koje će finansijski podržati.

Kontakt: USAID Agrobiznis projekat, tel: 011 243 66 11, www.agrobiznis.net 

Regionalna obuka za razvoj alternativne ekonomije

Održana je treća regionalna obuka za razvoj socijalnog preduzetništva u okviru projekta „Razvoj socijalnog preduzetništva u Srbiji“ koji Evropski pokret u Srbiji realizuje uz podršku Delegacije EU. Obuka je strukturirana tako da stručnjaci iz oblasti socijalne ekonomije praktično predstave sve aspekte socijalnog preduzetništva.

Projekat je usmeren na poboljšanje socio-eko​nom​skog raz​​vo​ja uz promovisanje inovacija i al​ter​na​tiv​ne eko​no​mi​je, a kroz izgradnju kapaciteta službi za zapošljavanje i pružalaca socijalnih usluga na lokalnom nivou. 

Kontakt: Evropski pokret u Srbiji, tel:  011 364 01 74, www.emins.org

Usvojen plan rada Republičkog sindikata sakupljača do 2015.

Na godišnoj konferenciji Republičkog sin​di​ka​ta sakupljača sekundarnih sirovina, održanoj u martu u Sokobanji, usvojena je plat​for​​ma delovanja Sindikata za period od 2012. do 2015. godine.

Uz prisustvo predsednika opštinskih odbora i više od 50 članova Sindikata izloženi su ci​lje​vi sakupljača sekundarnih sirovina: uklju​či​va​nje predstavnika individualnih sa​kup​lja​ča u iz​radu i praćenje primene lokalnih pla​no​va za upravljanje otpadom, definisanje po​lo​ža​ja sa​kup​ljača, po​kre​tanje procesa kodifikacije zanimanja kako bi se zanimanje individualnog sa​ku​plja​ča sekundarnih si​rovina uvelo u nomenklaturu zanimanja Mi​ni​star​stva rada i socijalne po​li​tike, kao i na donošenje programa mera zaštite na radu.

Kontakt: www.zelenainicijativa.rs 

Omla​din​sko pred​u​zet​ni​štvo

Usva​ja​nje Lokal​nog pla​na akci​je za omla​din​sko pred​u​zet​ni​štvo u Kra​gu​jev​cu jedan je od naj​va​žni​jih rezul​ta​ta pro​jek​ta „Omla​din​sko pred​u​zet​ni​štvo, part​ner​stvo jav​nog i civil​nog sek​to​ra“ koji spro​vo​di Biznis Start-Up Cen​tar iz Kra​gu​jev​ca. 

Ovaj pro​je​kat osim raz​vo​jem omla​din​skog pred​u​zet​ni​štva, bavi se i uspo​sta​vlja​njem meha​ni​za​ma sarad​nje i part​ner​stva izme​đu orga​ni​za​ci​ja civil​nog dru​štva, lokal​nih vla​sti i dru​gih. 

Part​ne​ri na pro​jek​tu su NVO Sun​ce, Grad Kra​gu​je​vac i holand​ska orga​ni​za​ci​ja SPARK, a Regi​o​nal​na kan​ce​la​ri​ja za mla​de Kra​gu​je​vac je sarad​nik. Pro​je​kat se rea​li​zu​je u regi​o​nu Šuma​di​je i Pomo​ra​vlja, sred​stvi​ma EU, kao deo pro​gra​ma „Podr​ška civil​nom dru​štvu“. 

Kon​takt: Biznis Start-Up Cen​tar, tel: 034 330 651, www.pred​u​zet​ni​stvo​mla​dih.org.rs

Takmičenje “Najbolje od najboljih”

Srednjoškolci u socijalnom preduzetništvu

Na takmičenju „Najbolje od najboljih“, odr​ža​nom 8. marta u Beogradu u organiza​ciji British Coun​cil-a i „Dostignuća mladih u Srbiji“, devet sred​njo​škol​skih timova iz cele Srbije predsta​vilo je poslovne ideje zasnovane na najus​pe​šni​jim primerima britanskih socijalnih preduzeća.

Žiri, koji su činili pred​stavnici po​slov​nog sektora, najboljim biznis planom proglasio je plan tima „Blue Moon“ iz Tehničke škole iz T​r​s​te​nika čija ide​ja je bila pokretanje predu​ze​će ko​je bi se bavilo ra​sa​​đi​va​njem i prodajom sob​nog i baš​tenskog cveća i koje bi za​po​šlja​va​lo gluvoneme oso​​be. 

Organizacija „Dostignuća mladih u Srbiji“, sa još osam evropskih zemalja članica Junior Achiev​ement Eu​rope, učestvuje u dvogodišnjem programu čiji je cilj po​kre​tanje 50 učeničkih so​ci​jalnih preduzeća u Sr​​biji. Kroz obuku je 2011. godine prošlo vi​še od 100 uče​​nika i 25 profesora srednjih škola. 

Kontakt:  Dostignuća mladih, tel: 011 33 45 691, www.ja-serbia.org

British Council, tel: 011 3023 800, www.britishcouncil.org

Konkurs za mlade u reciklaži

Zelena inicijativa raspisala je nagradni kon​kurs „On​lajn reciklarnica“ čiji je cilj da poveća učešće mladih u pro​ce​​su reciklaže i poveže građane, reciklažne biz​nise i lo​kal​ne institucije u pri​ku​plja​nju reciklažnih sirovina.

Konkurs koji je pokrenuo Evropski po​kret u Srbiji namenjen je mladima koji vi​zu​elni zapis napravljen foto-aparatom ili mobilnim telefonom o na​ru​ša​va​nju životne sredine postave na stranici onlajn Re​ci​​klar​ni​ce do 31. marta 2012. godine.

Kontakt: www.zelenainicijativa.rs

Konkurs BIRODI

Lokalni planovi za borbu protiv korupcije u opštinama Srbije

Biro za društvena istraživanja (BIRODI) uz podršku Ulof Palme Centra nastavlja inicijativu za izradu i implementaciju lokalnih planova za borbu protiv korupcije u opštinama Srbije. U ovom krugu konkursa biće izabrane 4 opštine koje će imati priliku da prođu kroz proces izrade  Lokalnog plana za bor​bu protiv korupcije. 

Aplikantima koji ne budu izabrani, a utvrdi se da imaju potrebne kapacitete, Biro za društvena istraživanja će ponuditi plan saradnje kako bi bili uključeni u postojeće aktivnosti na izradi lokalnih planova za borbu protiv korupcije.

Konkurs je otvoren do 16. 04. 2012. godine. 

Kontakt: Biro za društvena istraživanja, tel: 011 334 9479, www.birodi.rs

Vlada Srbije usvojila Uredbu o finansiranju udruženja 
i priprema zbirni izveštaj

Vlada Srbije usvojila je Uredbu o finansira​nju udru​že​nja koja omogućava transparentnost do​dele sredstava iz budžeta i kontrolu njihovog tro​šenja. Is​to​vre​meno su po​bolj​šani i kri​te​​ri​jumi za izbor programa koji će se finansirati. Pored zakonske obaveze da najmanje jedanput go​diš​nje uči​ne dostupnim javnosti izveštaj o svom ra​du i obimu i načinu sti​canja sredstava, udruženja će i kvartalno do​stav​ljati i izveštaj o realizaciji programa, ali i posle re​a​li​​zacije programa.

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Vlade Sr​bije otpočela je sa pripremom Godišnjeg zbirnog iz​ve​štaja o potrošenom novcu koji je udruženjima i organizacijama civilnog društva dodeljen iz budžeta. 

Cilj objavljivanja podataka o budžetskom finansira​nju udruženja i organizacija civilnog društva je podstica​nje transparentnijeg planiranja i dodeljivanja sred​sta​​va iz budžeta, kao i načina praćenja realizacije projekata.

Kontakt: Vlada Srbije, Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 311 38 95, www.civilnodrustvo.gov.rs

Predstavljanje programa „Evropa za građane i građanke“

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Vlade Sr​bi​je u tri grada organizovala je info dane na kojima će biti predstavljen EU program „Evropa za građane i građanke“ – 27. marta u Novom Sadu, 28. marta u Nišu i 29. marta u Beogradu.  

Cilj ovog EU programa je partnersko sprovođenje ak​tiv​no​s​ti u okviru oblasti zapošljavanja, socijalne kohezije, pro​mo​​cije participacije i demokratije na nivou EU, održivi raz​voj, jačanje evropskog identiteta građana, saradnje i ra​zu​mevanja i drugo. 

Kontakt: Vlada Srbije, Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 311 38 95, www.civilnodrustvo.gov.rs

Usvojena Strategija podrške razvoju 
civilnog društva u Beogradu

Na inicijativu Agencije za evropske integracije i sa​radnju sa udruženjima Skupština Grada Beograda usvojila je Strategiju podrške razvoju civilnog društva 2012-2017.  

Strategija predstavlja krovni dokument koji definiše i unapređuje mehanizme saradnje civilnog sektora i institucija Grada Beograda. Agencija je u procesu izrade Ak​ci​o​nog plana za spro​vo​đe​nje Strategije, čiji je cilj una​pre​đenje procesa planiranja i stvaranje okvira za efikasnije korišćenje sredstava iz pretpristupnih fondova EU.

Izrada Akcionog plana sprovodi se u saradnji sa udru​že​njem Građanske inicijative iz Beograda, uz podršku am​ba​sade Velike Britanije.  

Kontakt: Agencija za evropske integracije i saradnju sa udruženjima, tel: 011 715 73 61, http://www.beogradeu.gov.rs
BCIF i Erste banka: Program Centrifuga

Centrifuga je prvi program donacija Balkanskog fonda za lokalne inicijative (BCIF) koji je realizovan u partnerstvu sa Erste bankom a.d. Novi Sad. Program  je primer uspešne saradnje neprofitnog i poslovnog sektora na podršci lokalnim inicijativama.

Program Centrifuga podržava omladinske grupe van većih urbanih centara na pokretanju kreativnih i inovativnih sadržaja iz oblasti kulture, uz aktivno učešće vršnjaka i korišćenje lokalnih potencijala. Za projekte koji obrađuju teme značajne za mladu generaciju program omogućava donacije do 400.000 dinara, u mestima u kojima posluje Erste banka (osim Beograda, Novog Sada i Niša).

Konkurs je otvoren do 18. maja 2012. godine, a informacije su dostupne na sajtu www.bcif.org/Centrifuga.htm.

Konkurs za projekte u oblasti zaštite životne sredine 

Ministarstvo životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja raspisalo je „Konkurs za sufinansiranje projekata u oblasti zaštite životne sredine u 2012. godini čiji su nosioci nevladine organizacije”, u iznosu od 15,5 miliona dinara. Realizacija odabranih projekata biće sufinansirana najviše do 500 hiljada dinara po projektu.

Ministarstvo će sufinansirati projekte od javnog in​te​resa, koji mogu doprineti unapređenju stanja u oblasti za​štite životne sredine. Rok za podnošenje prijava bio je 27. mart 2012. godine.

Kontakt: Ministarstvo životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja, tel: 011 3132 936 www.ekoplan.gov.rs

Poziv TACSO: Pregled mreža OCD u Srbiji

Tehnička podrška organizacijama civilnog dru​štva (TACSO) inicirala je izradu publikacije „Pregled mreža organizacija ci​vil​nog društva u Srbiji“ i pozvala organizacije civilnog društva (OCD) u Srbiji da dostave informacije o svojim mrežama i time doprinesu da se poveća njihov uticaj, posebno u kontekstu EU integracija i re​gi​o​nalnog povezivanja. U Srbiji su umrežavanje i izgradnja koalicija još uvek nedovoljno razvijeni, te je stoga TACSO kancelarija u Srbiji pokrenula izgradnju ka​pa​ci​teta mreža kao oblika udruživanja dve i više organizacija civilnog društva, od na​ci​o​nalnog do nivoa re​gi​o​na, formalno registro​va​nih, ili ne​formalno or​ga​nizovanih. 

Pregled Evropskih mreža urađen u 2011. godini može se naći na sajtu www.tacso.org.  

Veb stranica korisnih alata i dva vodiča 

Na TACSO vebsajtu formirana je nova stranica korisnih alata za organizacije civilnog društva, koji su za sada dostupni samo na engleskom jeziku.

Na stranicama TACSO sajta ob​jav​ljena su još dva vodiča za orga​ni​​zacije ci​vil​nog društva u prevodu na srpski jezik: „OC​D i učeš​će građana“ i „Javno zagova​ra​nje i uticanje na politike za dru​štve​ne promene“. 

TACSO nudi medijsku pomoć civilnom društvu

TACSO kancelarija objavila je poziv organizacijama civilnog društva u Srbiji da se prijave za pomoć u medijskom plasiranju svojih aktiv​nosti.

TACSO stručnjak za medije i komunikaciju kontaktiraće svakog meseca četiri odabrane organizacije kako bi im pomogao da o nekoj od svojih aktivnosti naprave i plasiraju medijski sadržaj. 

Podrška je posebno namenjena mladim i no​vim organizacijama koje nemaju iskustva ili ka​paciteta da ih formulišu i prenesu medijima.

Konkurs USAID za organizacije civilnog društva

USAID projekat održivog lokalnog raz​vo​ja objavio je konkurs za organizacije ci​vil​nog društva za dodelu bespovratnih sredstava namenjenih promovisanju usp​o​stav​ljanja mehanizama komunikacije između or​ganizacija građanskog društva, javnog sektora i lokalnih samouprava.

Cilj je da se poveća učešće javnosti u pro​cesu donošenja odluka, te da se poboljša sa​radnja između sektora na lokalnom nivou. Konkurs je završen 8. marta.

Kontakt: Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID), tel: 011 306 46 75, http://serbia.usaid.gov

Regionalna konferencija o odnosu OCD i vladinog sektora 

Kancelarija za saradnju sa civilnim dru​štvom or​ga​nizovala je 15. marta 2012. godine u Be​​ogradu re​gi​o​na​​lnu konferenciju „Part​ner​stvo za promenu: civilno dru​​štvo i vla​dine in​sti​tucije Zapadnog Balkana i Tur​ske“. Na skupu su predstavnici vla​di​​nih in​sti​tu​ci​​​ja i organizacija civilnog dru​štva sa Za​pad​nog Balkana i iz Turske iz​ne​li primere regulatornih praksi či​ji je cilj poboljšanje zakonodavnog okvira za ci​​vilno društvo i međusektor​skih partnerstava. 

Konferencija je organizovana u saradnji sa Bal​kanskom mrežom za razvoj civilnog društva, Uredom za udruge Vlade Hrvatske i TACSO.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 311 38 95, www.civilnodrustvo.gov.rs

IDO: NIJE BEOGRADSKI! 

Inicijativa za društvenu odgovornost (IDO) sprovodi akciju „Nije beogradski!“ u sa​radnji sa Centrom za nove komunikacije Do​ku​kino, u okviru projekta „Građansko društvo bez nasilja 2.0“. Cilj akcije je da se putem društvenih mreža fejsbuk (www.facebook.com/NijeBeogradski) i tviter (@NijeBeogradski) ukaže na stanje društva i pokrene borba protiv nasilja. Pokrenuta je i on​lajn plat​formu www.supergradjanin.com ko​ja pomaže građanima da pri​jave akte nasilja čiji su svedoci.  

Kontakt: www.ido.rs

„Kuća ljudskih prava“ za pomoć obespravljenima

Beograđani treba da dobiju „Kuću ljudskih prava“ u kojoj će biti smeštene orga​ni​​zacije koje štite ljudska prava i koje se bave i pružanjem direktne pravne po​mo​ći žrtvama kojima su ta prava na​ru​še​n​a. 

Korisnici Kuće biće čla​nice Saveza udru​ženja „Kuća ljudskih prava i de​mo​kra​ti​je“ – Građanske inicijative, Komitet prav​nika za ljudska prava – JUKOM, Hel​sin​ški odbor za ljudska prava, Beogradski cen​tar za ljudska prava i Centar za praktičnu politiku, ali će Kuća će biti otvo​re​na za sve druge organizacije koje se bave ljud​skim pravima.

Kontakt: Grad Beograd, www.beograd.rs

Sajt „Stanje ljudskih prava u Srbiji“

Ebart medijski arhiv uputio je poziv za sa​radnju medijima, državnim institucijama, ne​vladinim organizacijama i stru​kov​nim udru​ženjima u promovisanju vrednosti ljudskih prava kroz razmenu informacija i ši​re​nje svesti o ko​nkretnim problemima. 

Objave, saopštenja, vesti, izveštaj i ana​lize objavljivaće se na sajtu „Stanje ljudskih prava u Srbiji“.

Sajt je pokrenuo Ebart medijski arhiv sa idejom da na dnevnom nivou prati kako me​diji izveštavaju javnost o stanju ljudskih prava u Srbiji i šta o tome kažu dr​žavne institucije i nevladine organizacije. 

Kontakt: www.stanjeljudskihprava.org

Kon​kurs za spro​vo​đe​nje cilje​va 
Naci​o​nal​ne stra​te​gi​je za mla​de 

Mini​star​stvo omla​di​ne i spor​ta obja​vi​lo je kon​kurs za spro​vo​đe​nje cilje​va Naci​o​nal​ne stra​te​gi​je za mla​de u gra​do​vi​ma i opšti​na​ma.

Cilj je pod​sti​ca​nje udru​že​nja da uče​stvu​ju u spro​vo​đe​nju omla​din​skih aktiv​no​sti usme​re​nih ka ostva​ri​va​nju cilje​va Naci​o​nal​ne stra​te​gi​je za mla​de.

Udru​že​nja i save​zi mogu svo​jim pro​jek​ti​ma do 1. juna da kon​ku​ri​šu za sred​stva od 300.000 do 1.000.000. dina​ra. Mini​star​stvo je do sada uklju​či​lo oko 300 udru​že​nja u raz​li​či​te aktiv​no​sti i finan​si​ra​lo 620 pro​gra​ma i pro​je​ka​ta.

Kon​takt: Mini​star​stvo omla​di​ne i spor​ta,  tel: 011 313 09 12, www.mos.gov.rs

Konkurs za projekte udruženja iz oblasti vaspitanja 
i obrazovanja za decu 

Sekretarijat za dečju zaštitu Gradske uprave Grada Beograda objavio je konkurs za za finansiranje projekata udruženja iz oblasti vaspitanja i obrazovanja za decu predškolskog uzrasta. 

Projekat treba da bude usmeren na zaštitu dece i unapređenje vaspitno-obrazovnog rada sa predškolskom decom. 

Ukupan iznos za finansiranje projekata udru​že​nja je 4.000.000 dinara. Rok za prijavljivanje ist​e​kao je 21. februara.

Kontakt: Gradski sekretarijat za dečju zaštitu, tel 011 33 09 389, www.beograd.rs

Grad Beograd pomogao usavršavanje 
170 studenata u inostranstvu

Sekretarijat za sport i omladinu Grada Beograda pomogao je tokom prošle godine realizaciju sedam stručnih skupova u organizaciji studentskih udruženja Be​o​grad​skog univerziteta i stručno usavršavanje u inostranstvu 170 redovnih studenata.

Stručne skupove u Beogradu je na ovaj način prošle godine posetilo više od 300 stranih studenata.   

Kontakt: Grad Beograd, Sekretarijat za sport i omladinu, tel: 011 71 57 440, www.beograd.rs

Javni poziv za beogradske studente: BG PRAKSA 2012
Gradska uprava Grada Beograda i Univerzitet u Beogradu raspisali su Javni poziv studentima za učeš​će u programu Univerzitetske radne prakse – BG PRAKSA 2012.

Program četvoromesečne radne prak​se uz mentorsku podršku odvi​ja​će se u javnim preduzećima, u Grad​skoj upravi, ustanovama kulture i opštinama Grada Be​o​gra​da.

Javni poziv se odnosi na sve studen​te završnih godina i apsolvente vi​​sokoobrazovnih insti​tu​ci​​ja u Be​o​gra​du: fakulteta be​o​grad​​​skog Uni​​ver​ziteta, visokih ško​​​​la stru​kov​nih studija i Uni​ver​ziteta ume​t​​​nosti .

Realizacija Programa počinje 25. aprila 2012. godine, a rok za podnošenje prijava na konkurs je 2. april 2012. godine.

Vodič i formulari za prijavu na javni poziv mogu se naći na sajtu Uni​​verzitetskog centra za razvoj ka​rijere i savetovanje studenata www.razvoj karijere.bg.ac.rs

Novi vodič kroz program „Mla​di u akci​ji“ 

Obja​vljen je novi Vodič kroz pro​gram „Mla​di u akci​ji“ koji sadr​ži infor​ma​ci​je o cilje​vi​ma pro​gra​ma, kri​te​ri​ju​mi​ma na osno​vu kojih se oda​bi​ra​ju pro​jek​ti koji će biti podr​ža​ni, pla​ni​ra​nju budže​ta i osta​lim deta​lji​ma koji mogu biti od zna​ča​ja za osmi​šlja​va​nje i rea​li​za​ci​ju kva​li​tet​nog pro​jek​ta. 

U dopu​nje​nom Vodi​ču su obja​vlje​ni i godi​šnji pri​o​ri​te​ti pro​gra​ma za 2012, koji sadr​že pod​sti​ca​nje zapo​šlja​va​nja mla​dih, raz​voj pred​u​zet​nič​kog du​ha, aktiv​ne par​ti​ci​pa​ci​je, uključivanje mla​dih sa sma​nje​nim moguć​no​sti​ma. Bal​ka​nI​DEA Novi Sad, Gru​pa „Haj​de da…“ i Edu​ka​tiv​ni cen​tar Kru​še​vac, su kon​takt tač​ke za pro​gram „Mla​di u akci​ji“ EU. Rad kon​takt tača​ka podr​ža​va Mini​sta​r​stvo omla​di​ne i spor​ta, SAL​TO resurs cen​tar za jugo​i​stoč​nu Evro​pu i Pro​gram Mla​di u akci​ji EU. 

Kon​takt: Mla​di u akci​ji, www.mla​di​u​ak​ci​ji.rs

Bes​plat​na prav​na pomoć za mla​de Beo​gra​đa​ne i u 2012. 

U pret​hod​nih osam mese​ci, više od 200 mla​dih lju​di potra​ži​lo je bes​plat​nu prav​nu po​moć, koju je u okvi​ru „Info room” pokre​nu​la Kan​​​ce​la​ri​ja za mla​de gra​da Beo​gra​da.

Kan​ce​la​ri​ja će nasta​vi​ti da bes​plat​no pru​​ža pomoć i u 2012. godi​ni.

Pro​je​kat „Moja pra​va” pokre​nut je sa ci​ljem da zašti​ti mla​de lju​de od raz​li​či​tih obli​ka di​s​​kri​mi​na​ci​je, na kome je anga​žo​van tim od tri advo​ka​ta, dva diplo​mi​ra​na prav​ni​ka i dva stu​​den​ta zavr​šne godi​ne Prav​nog fakul​te​ta u Beo​gra​du.

Kon​takt: Kan​ce​la​ri​ja za mla​de grad​ske upra​ve gra​da Beo​gra​da, tel: 011 30 61 426 
www.kan​ce​la​ri​ja​za​mla​de.rs

Projekat „Aktivni građanin” na Paliluli i u Obrenovcu

„Aktivni građanin“ je projekat koji u sa​radnji sa British Council re​a​li​​​zuju Kan​ce​​lar​i​ja za mlade opštine Pa​li​lu​la i Kan​celarija za mlade Obre​nov​ca u oblasti in​ter​ku​l​tu​ral​nog dijaloga i glo​bal​nog dru​štve​nog po​ve​zivanja. Mla​di​ma se pru​ža prilika da pre​poznaju probleme i angažuju se u cilju raz​voja svojih zajednica na lokalnom i me​đu​narodnom nivou. 

Projekat „Aktivni građanin” realizuje se u preko 30 zemalja sveta i pri​prema bu​du​će generacije za rad i život u globalnom dru​štvu.

Kontakt: Kancelarija za mlade Palilula, tel: 011 3294 733, www.kzmpalilula.rs 
Kancelarija za mlade Obrenovca, tel: 011 872 4025, www.mladi.obrenovac.rs



Kon​kurs Erste Ban​ke za Klu​b 27

Erste Ban​ka po peti put ras​pi​sa​la je kon​kurs za nove čla​no​ve Klu​ba 27, kroz koji je u pret​hod​ne četi​ri godi​ne podr​ža​no 36 talen​to​va​nih i kre​a​tiv​nih mla​dih lju​di, ukup​nim fon​dom nagra​da od 3,4 mili​o​na dina​ra. 

Erste Ban​ka će ove godi​ne 16 mla​dih talen​to​va​nih lju​di nagra​di​ti sa 1,4 mili​o​na dina​ra.

Pro​jek​at je podržalo Mi​ni​​​star​stvo omla​di​ne i spor​ta. Kon​​kurs je zatvoren 24. februara 2012. godine.

Kon​takt: Erste Ban​ka, www.super​ste.net

Pomoć sportskim savezima za rad sa mladima 

Grad Beograd izdvojio je i ove godine znatna sredstva za finansiranje 57 beogradskih sportskih saveza, organizacija i asocijacija, pre svega radi obezbeđivanja boljih uslova za rad sa mladim talentima. Rezulati ovog programa su sve veći broj osvojenih medalja mladih šampiona. 

Sekretarijat podržava i saveze koji se svr​sta​vaju u takozvane manje popularne sportove, kako bi se velikom broju mladih talenata omogućio širi izbor, kao i sa​veze i sportske organizacije za lica sa posebnim potrebama, kako bi im se obezbedili bolji uslovi za razvoj i druženje.

Grad Beograd, Sekretarijat za sport i omladinu, tel:  011 7157 440, www.beograd.rs

Regi​o​nal​no pove​zi​va​nje pove​ća​va 
socijalnu uklju​če​nost mla​dih

„Jed​na​ke moguć​no​sti za sve mla​de!“ je pro​je​kat za veće socijalno uklju​či​va​nje mar​gi​na​li​zo​va​nih mla​dih kroz insti​tu​ci​o​nal​nu sarad​nju izme​đu vla​sti i orga​ni​za​ci​ja gra​đan​skog dru​štva, koji pro​vo​di Insti​tut za raz​voj mla​dih Kult iz Ili​xe. 

Part​ne​ri u pro​jek​tu su Mre​ža mla​dih Hrvat​ske iz Zagre​ba, Resurs​ni cen​tar za raz​voj ALFA iz Novog Sada i Evrop​ski inter​kul​tu​ral​ni forum iz Ber​li​na. Spro​vo​di se u BiH, Hrvat​skoj i Srbi​ji, a finan​si​ra ga Evrop​ska komi​si​ja. Cilj pro​jek​ta je da osna​ži mla​de iz tri zemlje da pre​u​zmu vođ​stvo u zašti​ti svo​jih pra​va, da uti​ču na dono​si​o​ce odlu​ka i pobolj​ša​ju kva​li​tet svo​ga živo​ta.

Kon​takt: Insti​tut za raz​voj mla​dih Kult, www.mla​di.org

Beograd 2020 – Evropska prestonica kulture

U galeriji „Ozon”, u saradnji sa Od​bo​rom za kandidaturu Beograda za evropsku pre​stonicu kulture 2020. godine, otvorena je iz​ložba radova studenata prve godine di​plomskih akademskih studija – master Ar​hi​tek​tonskog fakulteta „UrbanLAB: Be​o​grad 2020 evropska prestonica kulture”.

Na izložbi je predstavljeno 12 rešenja za nekoliko gradskih celina, u cilju lep​šeg i ugodnijeg života u prestoni​ci.

Beogradu su podršku u pri​premi kandidature za Evropsku prestonicu kulture 2020. godine do sada dali Pe​ru​đa, Vilj​nus, Krf, Sarajevo, Qubljana, Po​d​gorica, Ba​nja​lu​ka i Ma​ribor i Atina. 

Kontakt: Grad Beograd, www.beograd.rs

Freedom House: Izveštaj o ljudskim slobodama u svetu
U godišnjem izveštaju Freedom House o ljudskim slobodama Srbija, Crna Gora i Hr​​vatska uvrštene su u slobodne zemlje, ko​jih ukupno ima 87. 

Kontakt: www.freedomhouse.org

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva
Palata Srbije, kancelarija 122 

Bul. Mihajla Pupina 2, 11 070 Beograd
Tel: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98

Faks: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs

www.inkluzija.gov.rs

www.srbija.gov.rs

Objavljivanje ovog biltena finansirano je sredstvima Švajcarske agencije za razvoj i saradnju   
   (Swiss Agency for Development and Cooperation - SDC)

