15. bilten o socijalnom uključivanju 
i smanjenju siromaštva 
mart 2013. godine
Solidarnost je jedan od osnovnih principa EU i predstavlja opšti cilj svih evropskih društava. Izgradnja što inkluzivnije Evrope od ključnog je značaja za realizaciju ciljeva EU: održivi ekonomski rast, otvaranje novih i kvalitetnijih poslova i veća socijalna kohezija. Lideri EU uspostavili su proces socijalnog uključivanja kako bi što efikasnije doprineli iskorenjivanju siromaštva. Vlada Srbije aktivno učestvuje u procesu socijalnog uključivanja sa ciljem unapređenja kvaliteta života svih građana i građanki Srbije. Vlada je uspostavila Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, koji pruža podršku Vladi i resornim ministarstvima da se izrada i primena politika socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva odvija na koordiniran i što kvalitetniji način. 

Suzana Grubješić, potpredsednica Vlade za evropske integracije

Socijalno uključivanje – sve značajniji 
prioritet u procesu pristupanja EU

Činjenica da će pregovori o pristupanju Srbije EU započeti temama koje se tiču osnovnih ljudskih prava, sloboda i bezbednosti govori o prioritetima naredne faze evropske integracije Srbije. Ono što kao društvo, sebe radi, treba da uradimo jeste da pokažemo da su zakoni naše zemlje usklađeni za evropskim zakonodavstvom. Međutim, neophodno je da pokažemo i više od toga – da se zakoni u potpunosti i sprovode. 

Evropska unija je još svojim osnivačkim ugovorima dala snažno uporište za razvoj evropskih politika u oblastima zapošljavanja, socijalnog uključivanja i borbe protiv siromaštva. Ove politike su se vremenom razvijale i stvorile osnov za stvaranje tzv. Evropskog socijalnog modela koji je Evropska komisija 1994. godine definisala kao „zajedničke vrednosti koje obuhvataju demokratiju i individualna prava, slobodno kolektivno pregovaranje, tržišnu ekonomiju, jednake mogućnosti za sve i socijalnu zaštitu i solidarnost“. 

Proces evropske integracije je u tom smislu od izuzetnog značaja za smanjenje siromaštva i povećanje socijalne uključenosti u zemljama koje teže učlanjenju u Evropsku uniju, poput Republike Srbije. Ocene Evropske komisije iz Izveštaja o napretku Republike Srbije u 2012. godini daju objektivni pregled relevantnih rezultata i izazova na putu reformi. Primera radi, ocenjeno je da je došlo do izvesnog napretka u oblasti socijalnog uključivanja, da su socijalne usluge poboljšane i da se nastavilo sa aktivnim merama u cilju većeg socijalnog uključivanja Roma. 

Sve reforme koje sprovodimo u okviru evropske integracije Srbije zahtevaju ozbiljne ljudske i finansijske resurse za njihovo sprovođenje. Dodatni izazov za Vladu i sve aktere u društvu predstavlja ozbiljan udar svetske ekonomske krize kome je Republika Srbija izložena. Da bi amortizovala efekte krize, Vlada je u proteklom periodu preduzela čitav niz mera, u skladu sa aktuelnim razvojem politika na nivou EU, a koje se kreću u pravcu povećanja investicija, ali i socijalnih davanja ugroženim kategorijama stanovništva, zaštite ranjivih grupa od diskriminacije, podršci obrazovanju i zapošljavanju stanovništvu koje je u riziku od nezaposlenosti i napuštanja školskog sistema. 

Kako bismo bili proaktivni u ispunjavanju evropske agende Srbije, nedavno smo pripremili i usvojili i Nacionalni program za usvajanje pravnih tekovina EU, koji sadrži jasan plan mera koje treba sprovesti u narednom periodu u pogledu dostizanja političkih i ekonomskih kriterijuma i preuzimanja obaveza iz članstva, a što uključuje i brojne prioritete u oblastima smanjenja siromaštva i socijalnog uključivanja. A da socijalno uključivanje postaje sve značajniji prioritet u procesu pristupanja EU, govori i činjenica da će Evropska komisija uskoro uputiti poziv Srbiji da započne izradu tzv. Programa reforme u oblasti zapošljavanja i socijalne politike za zemlje u procesu pristupanja EU (Employment and Social Reform Programmes for Enlargement Countries). 

  Zbog svih ovih ranije započetih reformi, ali i reformi koje su pred nama, potreban nam je širok front u društvu koji radi na evropskim integracijama. Ovde nema manje ili više važnih poslova. Koliko je važno donošenje propisa, isto toliko je važna njihova uspešna primena ili nadgledanje sprovođenja propisa. Tu Vlada nije dovoljna. Neophodno nam je još snažnije partnerstvo Vlade, lokalnih samouprava, organizacija civilnog društva, sindikata i drugih relevantnih društvenih aktera u procesu nastavka reformi, kako bi se pružila celovita podrška ranjivim grupama.

BLOG O SOCIJALNOM UKLJUČIVANJU – Dražen Zacero: 

Podrška osamostaljivanju mladih bez roditeljskog staranja

Korisnik sam nove usluge sistema socijalne zaštite Beograda u vidu podrške osamostaljivanju mladih koji su odrastali kao deca bez roditeljskog staranja. Podrška se sastoji u pravu na besplatno korišćenje stana (uz plaćanje računa) i na privremenu novčanu pomoć u trajanju od dve godine, uz postojanje savetnika/ce za osamostaljivanje. 

Program ne postoji u svim gradovima u Srbiji, iako se ne radi o velikom broju mladih koji izlaze iz zaštite godišnje i bez obzira na to što je usluga ekonomski isplativa – podnošljivije je za državni budžet da mladi, uz podršku, izađu iz začaranog kruga socijalnih primalaca i postanu ljudi koji plaćaju porez državi. 

Život u beneficiranim uslovima radi podrške osamostaljivanju, mora biti praćen adekvatnom psihosocijalnom podrškom savetnika za osamostaljivanje i stručnih službi. Primer dobre psihosocijalne podrške pri osamostaljivanju jeste višegodišnji projekat organizacije Familia – oko 150 dece i mladih je na psihološkim, edukativnim i kreativnim radionicama dobilo pomoć u razvoju veština popularnih na tržištu rada. Program je formulisan kao klub mladih čime je prevazilažen otpor tinejdžera prema odraslima.

 Novac jeste važan, ali ne pravi promenu – promenu pravi profilisanje mlade osobe za suočavanje sa životnim izazovima i zato je potrebno da postoji neko ko je za osobu tokom osamostaljivanja uvek tu, kome je bitno kako se mlada osoba oseća, neko ko je dostupan za hitan poziv ako pukne cev u kupatilu, ili ako treba da se posavetuje. 

Neko ko će da je usmerava i uči je upravljanju novcem što je izazov i prosečnom građaninu Srbije, a kamoli osobi koja 20 godina živi sa idejom da država brine o svemu, a onda odjednom ima 30.000 dinara kojima treba da plaća račune, kupuje najjeftiniju hranu i štedi umesto da kupi najnoviju video igricu i najskuplje patike. Malo podrške pravi veliku promenu: od socijalnog primaoca, društvo treba da dobije nekoga ko plaća porez, pojedinac treba da ostvari pravo na šansu za dostojanstven život.

Ni opštoj populaciji mladih nije lako da se osamostale u Srbiji, a zamislite onda koliko je tek teško mladima po izlasku iz zaštite. To je stres. To učini da se dvadesetih godina života ne sećate kao godina kada ste uživali u životu i bili mladi, već godina velikog odricanja, razočarenja i krize.

Mladih u Srbiji je malo, i sve manje u odnosu na populaciju starih lica, što je dodatni razlog za podršku mladima. Mladi bez porodičnog staranja koji često ne znaju ni ko su im roditelji, tragaju za identitetom i imaju potrebu za pripadnošću i stoga je veliki broj njih koji su pripadnost našli pod okriljem navijačkih grupa koje manipulišu lokalne siledžije i dileri. 

Mnogo mladih koji dolaze iz domova nisu završili ni srednju školu jer vaspitači ili previše ili premalo brinu. Mnogi koji odrastaju u hraniteljskim porodicama su takođe zanemareni, jer se ne podstiču na obrazovanje koliko bi trebalo i ne pružaju im se uslovi da otkriju svoje talente u ranoj adolescenciji. 

Vodič kroz potencijalne izvore finansiranja 

Građanske inicijative, zajedno sa Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Kancelarijom za evropske integracije i Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom, pripremile su deseto izdanje Vodiča kroz potencijalne domaće i inostrane izvore finansiranja, namenjeno organizacijama civilnog društva, lokalnim samoupravama, malim i srednjim preduzećima i preduzetnicima u Srbiji i preduzetnika u Srbiji. 

Vodič je koristan izvor informativan za prikupljanje sredstava od domaćih i međunarodnih donatora, te državnih institucija. Vodič se objavljuje jednom godišnje. 

Vodič je dostupan na www.inluzija.gov.rs, gradjanske.org

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva

tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Analiza uticaja javnih politika 
Objavljena studija „Od neaktivnosti do zaposlenosti“

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pri Kabinetu potpredsednice Vlade za evropske integracije objavio je drugu analizu uticaja javnih politika u studiji „Od neaktivnosti do zaposlenosti“, realizovanoj u saradnji sa Fondacijom za razvoj ekonomske nauke (FREN). 

U studiji se analizira uticaj javnih politika i faktora koji utiču na neaktivnost i daju preporuke za rast  aktivnosti i zaposlenosti u Republici Srbiji. 

Povećanje zaposlenosti predstavlja ključ za smanjenje siromaštva i socijalne isključenosti. Problemi sa kojima se Srbija u ovoj oblasti susreće su nedovoljno kreiranje novih radnih mesta u prethodnoj deceniji (od izbijanja krize zaposlenost je smanjena za oko 500.000), starenje stanovništva koje bi, u slučaju da koncept aktivnog starenja ne uspe, povećalo tražnju za penzijama i socijalnom zaštitom, i najzad, nezaposleno ili neaktivno mlađe stanovništvo znači propuštenu šansu za ostvarenje dugoročno viših stopa privrednog rasta.

Pri izradi studije korišćeni su podaci iz Ankete o radnoj snazi – ARS.

Studija je dostupna na www.inluzija.gov.rs

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05
www.inkluzija.gov.rs

Mreža podrške mladima za samostalan život

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pri Kabinetu potpredsednice Vlade za evropske integracije organizovao je međunarodni skup povodom projekta „Mreža podrške za samostalan život ALEN – osnaživanje i aktivacija mladih za izlazak iz nepovoljnih životnih okolnosti“

Učesnici skupa među kojima su bili i mladi korisnici projekta, složili su se da je najznačajnija psiho-socijalna podrška i radna praksa. 

Projekat je inicirao Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Srbije, u saradnji sa hrvatskim Ministarstvom zdravlja i socijalnog staranja i Mrežom za borbu protiv siromaštva Mađarske i Austrije, a odobren je u okviru PROGRES programa EU. 

Projekat se sprovodi u partnerstvu Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike, Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Instituta za psihologiju – Filozofski fakultet, Univerzitet u Beogradu, NVO Sunce – Kragujevac i Asocijacije za alternativno porodično staranje o deci Familia – Beograd.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva
tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Aktivacija korisnika socijalne pomoći

Podzakonske akte vezane za aktivaciju korisnika novčane socijalne pomoći treba usvojiti hitno kako bi se u potpunosti uredila ova oblast i čime bi se olakšala realizacija programa radnog angažovanja na lokalnom nivou, jedna je od preporuka učesnika skupa o radnom angažovanju korisnika socijalne pomoći (jednokratne pomoći, novčane socijalne pomoći) održanog sredinom februara 2013. godine.

Događaj koji je organizovao Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva u saradnji sa Centrom za liberalno-demokratske studije, okupio je predstavnike lokalnih samouprava koje su predstavile i razmenile iskustva o radnom angažovanju korisnika socijalne pomoći.

Učesnici su preporučili i kreiranje protokola kojim bi bile definisane osnovne procedure u vezi sa radnim angažovanjem korisnika socijalne pomoći od strane lokalnih samouprava, kao i izradu modela aktivacije i modela pratećih pravnih akata za lokalne samouprave koje žele da uvedu aktivaciju korisnika.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva

tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs
Nacionalni plan reindustrijalizacije 

Kolegijum Ministarstva finansija i privrede doneo je odluku da se ubrza izrada Nacionalnog plana reindustrijalizacije Srbije, kojim će se razraditi konkretne mere za podsticanje privrede, izvoza i zapošljavanja. 

Posebna pažnja u akcionom planu biće posvećena sektorima koji su Strategijom industrijskog razvoja iz 2010. godine označeni kao prioritetni – automobilskoj industriji, industriji informacionih tehnologija, prehrambenoj i odbrambenoj industriji. 

Sastavni deo akcionog plana biće mere za pomoć preduzećima koja imaju tržišnu perspektivu u prevazilaženju teškoća zbog poremećaja na tržištu koje je izazvala svetska ekonomska kriza. Biće predložena i modernizacija obrazovnog sistema kako bi se on prilagodio praktičnim potrebama koje dolaze sa tržišta rada. Planirano je i donošenje seta mera za poboljšanje poslovne klime, kao i za jednostavnije izdavanje građevinskih dozvola.

Kontakt: Ministarstvo finansija i privrede, tel: 011 36 13 245 www.mfp.gov.rs 

Usvojen Zakon o podsticajima 
u poljoprivredi i ruralnom razvoju

Skupština Srbije usvojila je 30. januara Zakon o podsticajima u poljoprivredi i ruralnom razvoju. Zakonom se omogućava predvidljivost ambijenta za poljoprivrednu proizvodnju, lakše planiranje investicija, unapređenje konkurentnosti, uvođenje jedinstvene evidencije o podsticajima kao i usaglašenost sa propisima EU.

Zakonom su zagarantovani minimalni iznosi podsticaja za poljoprivredne proizvođače za svaku godinu, koje Vlada neće moći da umanji. 

Kontakt: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede

tel: 011 26 07 960, www.mpt.gov.rs

Javna rasprava o Nacrtu strategije protiv trgovine ljudima

Ministarstvo unutrašnjih poslova objavilo je poziv građanima i stručnoj javnosti da do 13. marta 2013. godine pošalju svoje komentare na Nacrt strategije i Akcionog plana protiv trgovine ljudima. Ministarstvo je na svom sajtu objavilo i statistiku trgovine ljudima od 2000. do 2012. godine. 

Kontakt: Ministarstvo unutrašnjih poslova, www.mup.gov.rs

Nacrt strategije zaštite potrošača u javnoj raspravi

Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija pokrenulo je javnu raspravu o Nacrtu strategije zaštite potrošača za period od 2013. do 2018. godine. Nacrt strategije zaštite potrošača, koji je usvojio Nacionalni savet za zaštitu potrošača na sednici održanoj 20. februara, objavljen je na sajtu ministarstva, a rasprava je otvorena do 20. marta.

Kontakt: Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine 

i telekomunikacija, tel: 011 31 13 432, www.mtt.gov.rs

Baza podataka „Socijalni profil opština“

Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike ponovo je učinilo dostupnom bazu podataka „Socijalni profil opština“ koja sadrži odabrani skup podataka o stanovništvu, korisnicima socijalne i dečje zaštite, nezaposlenim licima, korisnicima najnižih penzija, finansijskim sredstvima iz budžeta Republike Srbije za materijalnu podršku porodici i ublažavanje posledica ekonomske krize i siromaštva i projekte za razvoj usluga u nerazvijenim opštinama.

Omogućen je pregled i pretraživanje podataka po nivoima (opštine, upravni okruzi i RS), statistička obrada (tabele i grafikoni) i štampanje. 

Kontakt: Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike, tel: 011 3614 621, www.minrzs.gov

Predlog zakona o objavljivanju zakona i drugih akata

Elektronski oblik Službenog glasnika postaje zvanično izdanje Službenog glasnika od 1. 1. 2014. 

Predlog zakona koji je u Skupštini predviđa da zvaničan format Službenog glasnika bude u elektronskom obliku u PDF i HTML formatu.

Predviđa se i formiranje Pravno-informacionog sistema u kojem su svim korisnicima Interneta dostupni bez naknade: nezavnično prečišćeni tekstovi propisa, originalna službena glasila u PDF formatu u kojima su objavljeni osnovni tekstovi propisa, kao i službena glasila u kojima su objavljene njihove izmene i dopune.

Kontakt: JP Službeni glasnik, tel: 011 30 60 300, www.slglasnik.com

EU smanjuje budžet 

EU će prvi put u svojoj istoriji smanjiti budžet u odnosu na prethodni. Konačni dogovor o finansijskom okviru za period 2014-2020 još nije postignut, ali su članice koje se zalažu za smanjenje troškova, poput Velike Britanije, uspele da nametnu svoj stav. 

Novi kompromisni predlog predviđa da u budžetu za narednih sedam godina bude ukupno 960 milijardi evra, dok sadašnji iznosi oko hiljadu milijardi evra. Glavni teret smanjenja treba da podnese infrastruktura, dok su sredstva za dve glavne politike EU – poljoprivredu i kohezioni fond, gotovo na istom nivou.

Izvor: www.euractiv.rs

Povećan broj žena u upravnim odborima u EU

Učešće žena u upravnim odborima kompanija na berzi u EU poraslo je u poslednjih godinu dana na 15,8% (za 2,1%), objavila je Evropska komisija. 

Udeo žena koje nemaju izvršnu funkciju skočio je sa 15% u januaru 2012. na 17% u januaru 2013. dok je broj žena na izvršnim funkcijama porastao za 1,1 procentni poen, odnosno, na 10%. 

Povećanje broja žena u kompanijskim telima nije zabeleženo samo u Bugarskoj, Poljskoj i Irskoj.

Izvor: www.euractiv.rs

Broj nezaposlenih u EU nastavlja da raste, 
a potražnja za radnom snagom pada

Prema podacima iz Kvartalnog pregleda stanja u zapošljavanju i socijalnoj politici u EU, broj nezaposlenih u EU nastavio je da raste proteklih meseci – od marta 2011. porastao je za 3,5 miliona (za 15,7%) i do novembra 2012. dostigao novu rekordnu vrednost od skoro 26,1 miliona (10,7% aktivnog stanovništva), što se najviše odrazilo na mlade (23,7%). Dugoročna nezaposlenost u EU u porastu je već tri godine i ne predviđa se značajno poboljšanje pre 2014. 

Broj građana EU izloženih riziku od siromaštva ili socijalne isključenosti porastao je za šest miliona od 2008. do 2011. i sada čini 24,2% stanovništva. 

Prema decembarskom izdanju Evropskog pregleda slobodnih radnih mesta (portal EURES), pad potražnje za radnom snagom najteže je pogodio zanatlije, rukovaoce mašinama i postrojenjima i jednostavna zanimanja, dok je potražnja za kvalifikovanijim stručnjacima nastavila da raste.

U prvom kvartalu 2012. zabeležen je međugodišnji pad potražnje za radnom snagom merene brojem slobodnih radnih mesta (za 7%) i brojem lica koja su se zaposlila (za 4%). 

Samo 6% svih lica koja su se zaposlila čine lica od 55 do 64 godine starosti, što znači da stariji nezaposleni imaju manje šanse da nađu posao.

Izvor: www.euractiv.rs

Novi program EU za zapošljavanje mladih

Projektom „Garancija evropskoj omladini“, nezaposlenim mladima u EU se garantuje ponuda radnih mesta, obuka ili dalje usavršavanje, odlučeno je 28. februara na sastanku Saveta ministara EU za socijalnu zaštitu. 

Cilj je da se do 2014. pronađe posao za dva miliona nezaposlenih. Procenjuje se da 7,5 miliona mladih između 15 i 24 godine širom Evrope nisu zaposleni, ne studiraju i nisu na obuci. Oni čine 12,9% celokupne evropske omladine. Nezaposlenost mladih je u proseku duplo veća od ostalog radnog stanovništva u Evropi. 

Prosečna stopa nezaposlenosti mladih sa invaliditetom ili hroničnom bolešću od 16 do 29 godina u EU je 16,2%. Procenat zaposlenih među osobama sa invaliditetom je 44%, a samo 19% kod osoba sa teškim invaliditetom.

Velika koalicija za digitalne poslove

Evropska komisija u martu će pokrenuti inicijativu koja treba da doprinese smanjenju nekvalifikovane radne snage i povećanju broja kvalifikovanih za rad u sektoru informacionih i komunikacionih tehnologija (IKT) kako bi se zadovoljila rastuća tražnja u tom sektoru. 

Evropa ima gotovo 700.000 nepopunjenih radnih mesta u IKT oblasti a broj poslova u sektoru rastao je i u godinama krize oko 3%. Istovremeno je broj novih IKT diplomaca i ostalih kvalifikovanih u toj oblasti sve manji.

Izvor: www.euractiv.rs

Četvrtina dece u EU u riziku od siromaštva

U 2011.godini, kao i u 2010, 27% dece u EU u riziku je od siromaštva ili socijalne isključenosti, navodi se u izveštaju Eurostata. Deca u EU podložna su većem riziku od siromaštva ili socijalne isključenosti nego odraslo stanovništvo (18-64 godina) i stariji sugrađani (stariji od 65 godina). 

Opasnost je najveća za decu kojoj je na raspolaganju manje od dve trećine prosečne zarade u zemlji, koja nemaju osnovne uslove za život, ili im roditelji ne rade puno radno vreme. Rizik zavisi i od obrazovanja roditelja kao i od toga da li su migranti. Naspram 27 odsto dece, u riziku je 24% odraslih i 21% starijeg stanovništva. 

Smanjenje broja ljudi u riziku od siromaštva i socijalne isključenosti u EU je jedan od ključnih ciljeva strategije Evropa 2020.

Informacije: http://epp.eurostat.ec.europa.eu

Vlada usvojila Nacionalni program za usvajanje pravnih tekovina EU

Vlada Srbije usvojila je 28. februara Nacionalni program za usvajanje pravnih tekovina EU, za period od 2013. do 2016. godine. Program predstavlja detaljan, višegodišnji plan usklađivanja domaćih propisa sa propisima EU, a osnovni delovi dokumenta prate strukturu sva tri kriterijuma za članstvo iz Kopenhagena – za politički, ekonomski i za sposobnost države da preuzima obaveze iz članstva. Za ovu godinu planirano je usvajanje 337 propisa od kojih su 65 zakoni. 

Ovaj program predstavlja nastavak Nacionalnog programa za integraciju (NPI) koji je realizovan od 2008. do 2012. NPI je ispunjen 88 odsto, odnosno od 1.172 planirana zakona i podzakonskih akata usvojeno je 1030.  

Informacije: Kancelarija za evropske integracije, tel: 011 30 61 100, www.seio.gov.rs

EBRD poboljšala prognozu ekonomskog rasta Srbije u 2013

Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) poboljšala je prognozu ekonomskog rasta Srbije u 2013. godini za jedan procentni poen, na 2,1%, tako da će Srbija po rastu biti na drugom mestu u jugoistočnoj Evropi za koju je prognoziran prosečan rast od 1,5% nakon samo 0,1% u 2012. godini. U januarskom izveštaju „Regionalne ekonomske perspektive“, ekonomisti EBRD očekuju umereno ubrzanje rasta bruto domaćeg proizvoda (BDP) u celom regionu u kojem je ta banka angažovana, na 3,1% u proseku u 2013. sa 2,6% u 2012. godini.

Glavni izazovi pred Vladom Srbije su smanjenje fiskalnog deficita i smanjenje javnog duga koji je dostigao 60% BDP, što je znatno iznad zakonom dozvoljenog limita od 45%.

Izvor: www.euractiv.rs

Žene u EU rade 59 dana besplatno

Žene u EU treba da rade 59 dana više od muškaraca da bi se prosečne plate izjednačile, objavila je Evropska komisija povodom 28. februara, dana jednakih plata koji se obeleževa po treći put. 

Jaz u zaradama između žena i muškaraca u EU iznosi 16.2% u prilog muškaraca, dok je razlika u zaradama između žena i muškaraca u Srbiji, na osnovu proseka plata, 3,3% u prilog muškaraca. Kada se uključe i drugi parametri ta razlika raste na 11%.

Razlika od 3,3% u prosečnim platama u praksi znači da na 100 dinara po času rada koje zaradi muškarac u Srbiji žena zaradi 96,7 dinara. Projektom „Jednakost se isplati“ Evropska komisija nastoji da podrži poslodavce u naporu da obore jaz u zaradama između muškaraca i žena. 
Izvor: www.euractiv.rs

Mapa podržanih projekata EU 

Delegacija Evropske unije kreirala je mapu Srbije na kojoj se po regionima, opštinama i gradovima može videti koji se projekti sprovode po oblastima. 

Mapa je dostupna na veb stranici http://mapa.euinfo.rs

Stažiranje diplomaca u Delegaciji EU 

Delegacija EU u Srbiji objavila je poziv diplomiranim studentima za stažiranje u toj evropskoj instituciji. Stažiranje je na volonterskoj bazi, a student dobija neposredno iskustvo u procesu evropskih integracija. 

Rok za prijavu za stažiranje od 1. januara do 30. juna je istekao, a za period od 1. jula do 31. decembra poziv je otvoren do 31. maja. 

Kontakt: Delegacija EU u Republici Srbiji, tel: 011 30 83 200 www.europa.rs

Nagrađeni najbolji medijski prilozi 
o procesu evropskih integracija 

Kancelarija za evropske integracije Vlade Srbije, Delegacija EU u Srbiji i Erste Banka dodelili su nagrade na konkursu za najbolji medijski prilog o procesu evropskih integracija u Srbiji za 2012. godinu. Nagrada je studijska poseta sedištu EU u Briselu.

Kontakt: Kancelarija za evropske integracije, tel: 011 30 61 100 www.seio.gov.rs

Konkurs za projekte za unapređenje položaja OSI

Sektor za zaštitu osoba sa invaliditetom u Ministarstvu rada, zapošljavanja i socijalne politike uputio je poziv udruženjima građana da podnesu predloge projekata za programe zaštite i unapređenja položaja osoba sa invaliditetom.

Prioritet imaju projekti koji se bave prevencijom institucionalizacije i deinstitucionalizacijom, poboljšanjem pristupačnosti fizičkog okruženja i daju usluge podrške za samostalan život osoba sa invaliditetom.

Konkurs je bio otvoren do 15. marta.

Kontakt: Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike, tel: 011 36 14 960, www.minrzs.gov.rs

Pravo na rad osoba sa intelektualnim teškoćama

Kreativno edukativni centar za mentalno nedovoljno razvijene osobe iz Beograda (KECMNRO) realizuje projekat „Promovisanje prava na rad i stvaranje mogućnosti za rad za osobe sa intelektualnim teškoćama“. Tokom prve polovine trajanja projekta, razvijeni su radni i socijalni kapaciteti kod 28 osoba, radno su angažovane 24 osobe, a uspostavljena je i saradnja sa novim poslodavcima.

Osnovni cilj projekta je ostvarivanje prava na rad i socijalnu integraciju osoba sa intelektualnim teškoćama kroz radno angažovanje i zapošljavanje.

Projekat se realizuje do juna 2013. uz podršku Delegacije EU.

Kontakt: KECMNRO, tel: 064 196 58 06, www.kecmnro.org.rs

Godinu dana primene novog Zakona o socijalnoj zaštiti

Izveštaj o rezultatima jednogodišnje primene Zakona o socijalnoj zaštiti u odnosu na decu, izbegla i interno raseljena lica u 15 gradova i opština, predstavljen je na javnom slušanju u Narodnoj skupštini 24. januara 2013. godine.  

Izveštaj je deo projekta „Inicijativa za praćenje socijalne politike“ koji sprovodi koalicija Kontakt organizacija civilnog društva (KOCD). 

Autonomni ženski centar, član KOCD, organizovao je okrugli sto „Implementacija Zakona o socijalnoj zaštiti – usluge za žene žrtve nasilja u porodici“, na kom su predstavljeni rezultati jednogodišnjeg praćenja mera i usluga socijalne zaštite za ciljnu grupu žene žrtve nasilja i razvoj dijaloga o razvoju i poboljšanju kvaliteta usluga za žene žrtve nasilja.

Nosilac projekta su Građanske inicijative, a podržava ga Ambasada Kraljevine Norveške.

Kontakt: Građanske inicijative, tel: 011 26 23 980, www.gradjanske.org

Kontakt: Autonomni ženski centar, tel: 011 26 45 328, www.njomenngo.org.rs

Regionalni program stambenog zbrinjavanja izbeglica

Predstavnici Bosne i Hercegovine, Crne Gore, Hrvatske i Srbije objavili su 6. marta 2013. godine u Beogradu početak informativne kampanje o zajedničkom višegodišnjem Regionalnom programu stambenog zbrinjavanja (RSP). 

Cilj RSP je trajno rešavanje stambenog pitanja za oko 27.000 izbegličkih porodica iz sukoba 1991–1995. godina u regionu: 5.400 porodica u BiH, 1.177 u Crnoj Gori, 3.541 u Hrvatskoj i 16.780 porodica u Srbiji.

Na donatorskoj konferenciji održanoj u Sarajevu aprila 2012. godine prikupljeno je 264 miliona evra za realizaciju RSP.

Za realizaciju programa zaduženi su Komesarijat za izbeglice i migracije i lokalne samouprave, a za nadzor nad procesom izbora korisnika i sprovođenjem programa UNHCR i OEBS. Fondom RSP upravlja Banka za razvoj Saveta Evrope.

Informacije: Komesarijat za izbeglice i migracije, tel: 011 31 17 272 www.kirs.gov.rs

BiH poziva izbeglice iz Srbije i regiona da se vrate

Ministarstvo za ljudska prava i izbeglice Bosne i Hercegovine objavilo je u januaru Javni poziv izbeglim licima iz te zemlje za podnošenje prijava za pomoć u rekonstrukciji stambenih jedinica u cilju povratka u BiH.

U Javnom pozivu su, između ostalog, navedeni opšti i posebni kriterijumi i uslovi za dodelu pomoći, potrebna dokumentacija i način podnošenja prijava. 

Rok za dostavu prijava je 07. maj 2013. godine.

Prijave se podnose na popunjenom i overenom obrascu sa izjavom, koji je dostupan na internet stranici Ministarstva za ljudska prava i izbeglice BiH i u diplomatsko konzularnim predstavništvima BiH u zemljama regiona – za izbeglice iz BIH u Srbiji – adresa je Krunska 9, 11 000 Beograd.

Kontakt: Ministarstvo za ljudska prava i izbeglice Bosne i Hercegovine, www.mhrr.gov.ba

U Subotici besplatni obroci najsiromašnijim đacima

Od drugog polugodišta u školama na teritoriji Grada Subotice obezbeđene su besplatne užine za najsiromašniju decu, njih 1.300, od prvog do osmog razreda. Odluku o toj pomoći donela je gradska skupština na svom poslednjem zasedanju prošle godine, a iz gradskog budžeta za te namene biće izdvojeno 20 miliona dinara.


Kontakt: Skupština Grada Subotice, tel: 024 626 969, www.subotica.rs

AP za sprovođenje Strategije za unapređivanje položaja Roma

Kancelarija za ljudska i manjinska prava koordinira izradu Akcionog plan za sprovođenje Strategije za unapređivanje položaja Roma, za period 2012-2014 godine na osnovu postojećih dokumenata relevantnih za svaku od 13 oblasti koje Strategija i Akcioni plan obuhvataju.

Kancelarija je od septembra 2012. do januara 2013. godine radila na reviziji nacrta Akcionog plana za sprovođenje Strategije za unapređivanje položaja Roma u Republici Srbiji za period 2012–2014. i to, pre svega, iz aspekta nadležnosti pojedinačnih ministarstava i organa i organizacija državne uprave, planiranih aktivnosti i pripadajućih indikatora za njihovo praćenje, kao i sa aspekta planiranih finansijskih sredstava za realizaciju pojedinačnih aktivnosti predviđenih Akcionim Planom.

Misija OEBS obezbedila je od novembra 2012. godine dodatnu ekspertsku pomoć u reviziji AP.

AP je bio na javnoj raspravi do 27. marta.

Kontakt: Kancelarija za ljudska i manjinska prava, tel: 011 214 2974, www.ljudskaprava.gov.rs

Dekada Roma posle 2015. godine

Koalicija nevladinih organizacija Liga za Dekadu Roma, koja za cilj ima poboljšanje položaja romske populacije u celoj Evropi, pokrenuće debatu povodom druge Dekade Roma. U cilju uključivanja što većeg broja udruženja građana, a radi kvalitetnijeg određivanja prioriteta za drugu Dekadu Roma, Liga je pokrenula onlajn anketu. 

Ligu za Dekadu Roma čini 60 romskih i ne-romskih organizacija koje se bave pitanjima Roma.

Kontakt: Liga za Dekadu Roma, tel: 018 42 46 940

www.ligazadekaduroma.org.rs

Konkurs za projekte kojima se unapređuje zdravlje Roma 

Ministarstvo zdravlja objavilo je poziv za podnošenje predloga za projekat „Sprovođenje plana o zdravstvenoj zaštiti Roma“. Cilj poziva je unapređenje zdravlja Roma u Srbiji, a na osnovu ciljeva iz Akcionog plana za zdravlje Roma koji je usvojila Vlada Srbije u okviru Dekade Roma.

Projekat je deo programa „Unapređenje zdravlja posebnih grupacija stanovništva“, a izabrani projekti će dobiti do 300.000 dinara. Konkurs je bio otvoren do 28. februara.

Kontakt: Ministarstvo zdravlja, tel: 011 361 37 34

www.zdravlje.gov.rs

Hausing centar realizuje program za inkluziju Roma 

Hausing Centar je krajem 2012. godine započeo realizaciju dvogodišnjeg regionalnog projekta PAIRS – Programi za aktivnu inkluziju Roma u Jugoistočnoj Evropi, koji se finansira sredstvima EU, iz fondova South-East Europe. 

Cilj projekta PAIRS je da kroz identifikaciju i analizu konkretnih inicijativa i projekata usmerenih na socijalno uključivanje Roma formuliše i uputi preporuke vezane za programiranje evropskih i nacionalnih fondova, i time omogući povećanje efikasnosti programa i obezbedi dugoročnu integraciju romske populacije.

Hausing Centar je jedini učesnik projekta PAIRS iz Srbije, a u projektu učestvuje 18 partnera iz osam zemalja regiona jugoistočne Evrope.

Kontakt: Hausing Centar, tel: 011 27 67 258, www.pairs-see.org, www.housingcenter.org.rs

Zakonske izmene o zaštiti trudnica

Predsednik Narodne skupštine Nebojša Stefanović, koji je i predsednik skupštinskog Odbora za prava deteta, predao je 14. marta parlamentu predlog za izmenu i dopunu Zakona o radu koji podrazumeva da trudnicama i porodiljama, kao i roditeljima koji koriste odsustvo zbog nege ili posebne nege deteta, ne može biti raskinut radni odnos, a da će oni kojima u tom periodu ističe ugovor, imati zakonsku zaštitu. To znači da će ugovor morati da bude produžen po sili zakona, sve dok traje porodiljsko, trudničko ili odsustvo zbog nege deteta ili posebne nege deteta.

Informacije: Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike, tel: 011 36 14 621 
www.minrzs.gov.rs

Kampanja za izjednačavanje zaposlenih 
na određeno i neodređeno vreme

Najkasnije sredinom marta počeće kampanja udruženja „Roditelj“ čiji je cilj da se izjednače prava stalno zaposlenih i ljudi koji su angažovani ugovorima o delu ili na određeno vreme. Jedan od povoda za kampanju je status trudnica i porodilja zaposlenih na određeno vreme. Predstavnica Udruženja „Roditelj“ Bojana Selaković rekla je da zakoni ne štite trudnice i porodilje koje rade na određeno vreme, tako da poslodavci imaju sva prava da ih otpuste kada im istekne ugovor. 

Udruženje nema podatak koliko žena radi, a da nije zaposleno na neodređeno vreme. Procene Saveza samostalnih sidikata od prošle godine su da u Srbiji radi na crno od 300.000 do milion ljudi.

Informacije: Udruženje „Roditelj“, tel: 011 31 65 375, www.roditelj.org

Povezivanje i uzajamna podrška 
samohranih roditelja i starijih lica

Udruženje „Roditelj” od 1. septembra 2012 godine realizuje projekat „Podrži, poveži, pobedi“ kojim će biti povezane dve osetljive društvene grupe, samohrani roditelji i starija lica. 

Jedan od njegovih osnovnih ciljeva je kreiranje uslova za ostvarivanje efikasne međusobne podrške i saradnje između različitih starosnih grupa – samohranih roditelja i starijih osoba.

Projekat je prvenstveno usmeren na jačanje kapaciteta organizacija koje se na lokalnom nivou bave problemima roditelja ili samohranih roditelja, ali i organizacija koje pružaju podršku starijim osobama.

Kontakt: www.laksezajedno.rs

Sertifikati o akreditaciji domova zdravlja

U organizaciji Ministarstva zdravlja i Agencije za akreditaciju zdravstvenih ustanova Srbije (AZUS) u Beogradu je održana svečana dodela sertifikata o akreditaciji za 2012. godinu. 

Sertifikati su uručeni predstavnicima 17 akreditovanih zdravstvenih ustanova – domova zdravlja. Na skupu je još osam domova zdravlja dobilo ugovore o dodeli finansijskih sredstava za podršku procesu akreditacije u 2013. godini, u iznosu od 3.800.000 dinara.

U cilju unapređenja kvaliteta zdravstvenih usluga, Ministarstvo zdravlja finansijski je podržalo akreditaciju ovih zdravstvenih ustanova u okviru projekta „Pružanje unapređenih usluga na lokalnom nivou“ – DILS koji se finansira iz kredita Svetske banke. 

Kontakt: Agencija za akreditaciju zdravstvenih ustanova Srbije, tel: 011 71 51 722 
www.azus.gov.rs

Mito u zdravstvu udar na siromašna domaćinstva

Istraživanje „Da li pacijenti u centralnoj i istočnoj Evropi mogu da se izbore sa naraslim naknadama za usluge zdravstvenog sistema“ deo je projekta ASSPRO CEE 2007, a obuhvaćene su Bugarska, Mađarska, Litvanija, Poljska, Rumunija i Ukrajina, kao i Rusija, Albanija i Srbija.

U Srbiji pacijenti plaćaju i formalno i neformalno, ali najviše indirektno, navodi se u istraživanju. Pod indirektnim plaćanjem se podrazumevaju medicinska sredstva koja bi trebalo da obezbedi bolnica, ali se traži od pacijenta da ih donese.

Izvor: www.euractiv.rs

Osnaživanje lokalne zajednice u borbi protiv trgovine ljudima

Nevladina organizacija „Atina“ u partnerstvu sa Novosadskim humanitarnim centrom i u saradnji sa Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Srbije pokrenuo je projekat „Lokalne zajednice u borbi protiv trgovine ljudima“.

Cilj projekta je da unapredi kapacitete lokalnih zajednica za efikasno bavljenje uzrocima, a ne samo posledicama trgovine ljudima,  istovremeno nudeći i okvir za osnaživanje svih nacionalnih kapaciteta za davanje adekvatnog odgovora na probleme s kojima se žrtve i potencijalne žrtve trgovine ljudima suočavaju. 

Projekat se sprovodi uz finansijsku pomoć Evropske unije i Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom Vlade Srbije. 

Kontakt: Nevladina organizacija Atina, tel: 011 32 20 030, www.atina.org.rs

Grantovi za mlade feministkinje

Fond za mlade feministkinje (Young Feminist Fund) otvorio je drugi poziv za dostavljanje predloga projekata sa ciljem da podrži 16 grupa mladih feministkinja, koje vode mlade žene ili trans osobe mlađe od 30 godina.  

Prioritet će imati organizacije, mreže ili kolektivi koji imaju mali ili nemaju pristup velikim donatorima i koje deluju u nerazvijenim područjima i  rade sa marginalizovanim mladim ženama. 

Rok za dostavljanje prijava je 26. mart, a više informacija dostupno je na: 
http://youngfeministfund.org/grants-program/apply-for-a-grant

Prva Evropska nagrada za DOP partnerstvo

Mala i srednja preduzeća koja su kroz partnerstvo sa javnim ili civilnim sektorom postigla pozitivne promene u društvu ili u svom kolektivu, mogla su da učestvuju na prvom konkursu za Evropsku nagradu za DOP partnerstvo (društveno odgovorno partnerstvo). 

Za Evropsku nagradu za DOP partnerstvo moglo se konkurisati sa projektima iz četiri oblasti: radno okruženje, tržište, životna sredina i lokalna zajednica.

Prva Evropska nagrada za DOP partnerstvo pokrenuta je 3. decembra 2012. širom Evrope. Konkurs je organizovan je u 28 zemalja, uz podršku Evropske komisije. 

U Srbiji se Evropska nagrada za DOP partnerstvo dodeljuje u dve kategorije – Nagrada za malo i srednje preduzeće i Nagrada za veliku kompaniju. 

Konkurs je bio otvoren do 28. februara. Sprovode ga SMart kolektiv – nacionalni partner CSR Europe i Forum poslovnih lidera – koalicija društveno odgovornih kompanija u Srbiji. 

Kontakt: Forum poslovnih lidera, tel: 011 26 59 700, www.fpl.rs

Virtus nagrade za korporativnu filantropiju

Nagrada za korporativnu filantropiju Virtus dodeljena je po šesti put, a glavnu nagradu za doprinos na nacionalnom nivou u 2012. godini dobilo je Radio difuzno preduzeće B92. Na svečanoj ceremoniji u Domu Narodne skupštine, proglašeno je još šest dobitnika. 

Za doprinos lokalnoj zajednici nagrađena je kompanija LaFarge BFC Srbija. Priznanje za malo i srednje preduzeće dobili su Božić i sinovi d.o.o. Za dugoročno partnerstvo profitnog i neprofitnog sektora priznanje je pripalo Societe Generale Banka Srbija, kojoj je pripala i nagrada za volontiranje. Za podršku najinovativnijem projektu godine nagrađena je Banca Intesa, za doprinos socijalnom uključivanju nagradu Virtus dobila je kompanija Forma Ideale, a eKapija za medijski doprinos. Ove godine je uvedena nova kategorija nagrade, koja se dodeljuje kompaniji koja je ostvarila značajan doprinos na polju socijalnog uključivanja. 

Virtus konkurs organizuje Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) uz finansijsku podršku Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID) u partnerstvu sa Institutom za održive zajednice (ISC) i Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Srbije. 

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative, tel: 011 32 88 723, www.bcif.org

NSZ podržala program „Pokreni se za posao“

Nacionalna služba za zapošljavanje odlučila je da podrži donatorski program kompanije Filip Moris „Pokreni se za posao“. 

Kroz ovaj program Filip Moris će dodeliti bespovratna sredstva do 200.000 dinara za pokretanje najmanje 100 malih i porodičnih preduzeća. 

Nacionalna služba za zapošljavanje je svim svojim korisnicima u Srbiji predstavila mogućnosti koje nudi program i pozvala ih je da se prijave na konkurs koji je bio otvoren do 28. februara, a Ugovori sa dobitnicima podrške biće sklopljeni u junu 2013. godine.

Putem ovog programa, koji sprovodi udruženje građana ENECA iz Niša, kompanija Filip Moris podržava kupovinu neophodne opreme i obezbeđuje poslovne i stručne obuke i stalnu savetodavnu pomoć ekonomskih stručnjaka. 

Kontakt: Projekat „Pokreni se za posao“, www.pokrenisezaposao.rs 

Stručne obuke za nezaposlene

U Nišu će za 200 socijalno ugroženih građana biti organizovane besplatne obuke iz 20 različitih zanata. Građani će moći da odaberu obuku za muškog ili ženskog frizera, krojača, stakloresca, obuku za zlatovez, hemijsko čišćenje i bojenje tkanina i druge.

Obuku će organizovati Opšte udruženje samostalnih privrednika i zanatlija i Grad Niš, a nakon obuke, polaznici će dobiti majstorska pisma koja bi trebalo da im olakšaju traženje posla, ili dobijanje  kredita za pokretanje posla.

Izvor: www.juznevesti.com

Napravljen prvi proizvod i brend domaćeg 
socijalnog preduzetništva 

U prostorijama Smart kolektiva predstavljena je Dobra torba, prvi proizvod i brend socijalnog preduzeća u začetku, koje okuplja nezaposlene žene iz cele zemlje i stručnjake iz biznisa i marketinga koji će je plasirati na tržištu. 

Dobru torbu šiju nezaposlene žene, okupljene u više ženskih udruženja širom zemlje i ceo prihod od prodaje odlazi njima. 

Dobra torba je rezultat projekta Smart kolektiva posvećenog ekonomskom osnaživanju žena. Projekat je realizovan uz finansijsku pomoć USAID, Instituta za održive zajednice (ISC) i Erste banke.

Kontakt: Smart kolektiv, tel 011 26 59 700, www.smartkolektiv.org

Dva učenička preduzeća iz Novog Pazara 
zaradila 800.000 dinara

„Ne uzimajte osmeh deci“ i „Ovo za ono“, dva učenička preduzeća iz novopazarske Tehničke škole, prodajom proizvoda koje su sami napravili i reklamirali za dva meseca zaradili su više od 800.000 dinara.

Jedno preduzeće proizvelo je metalne stolice koje su prodate drugim školama, a drugo je napravilo sprave za igranje na pesku. 

Oba preduzeća osnovana su u okviru organizacije „Dostignuća mladih u Srbiji“, a pošto srednjoškolske kompanije kod nas ne postoje kao prava preduzeća, zarada je, umesto kod učenika, završila u blagajni škole.

Kontakt: Tehnička škola Novi Pazar, tel: 020 31 19 45

Sajam socijalnog preduzetništva

Forum mladih sa invaliditetom organizovao je Sajam socijalnog preduzetništva 20. februara u Beogradu. 

Na sajmu se predstavila 41 organizacija, među kojima su one koje se bave nekim vidom socijalnog preduzetništva, kao i one koje podržavaju ovaj vid angažovanja. Cilj sajma bio je promocija budućih socijalnih preduzetnika, kao i postojećih socijalnih preduzeća, zajedno sa partnerima i sponzorima.

Manifestacija je deo projekta Platforma za socijalno preduzetništvo koji razvija Forum mladih sa invaliditetom.

Kontakt: Forum mladih sa invaliditetom Srbije, tel: 011 32 20 632, www.forum-osi.org

Prvi Centar za socijalno preduzetništvo

U Beogradu se otvara prvi Centar za socijalno preduzetništvo, čiji je zadatak da pomogne socijalno ugroženim ljudima da uz stručnu i adekvatnu podršku lakše dođu do posla. 

Procenjuje se da samo u Beogradu postoji 17.000 potencijalnih korisnika ovog centra.

Osim izložbeno-prodajnog dela, gde će svoje mesto naći proizvodi već postojećih socijalnih preduzeća, Centar će imati i edukativni deo, gde će zainteresovani moći da se obuče za konkretna zanimanja. 

Za otvaranje Centra za socijalno preduzetništvo iz budžeta grada Beograda za ovu godinu izdvojeno je ukupno 50.692.000 dinara. 

Kontakt: Skupština Grada Beograda, tel: 011 3229 678, www.beograd.rs

Karijerni info-kutak za mlade

Kancelarija za mlade Novi Beograd otvorila je Karijerni info-kutak u okviru projekta Profesionalna orijentacija. Cilj Karijernog info-kutka jeste da se mladima ponudi trajna usluga koja će im pomoći u planiranju karijere, preuzimanju odgovornosti i uključivanju u svet rada kroz donošenje promišljene, valjane i samostalne odluke.

Info-kutak otvoren je u saradnji sa organizacijom za međunarodnu saradnju Vlade Nemačke – GIZ, a uz podršku Ministarstva omladine i sporta, i Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja.

Kontakt: Kancelarija za mlade Novi Beograd, tel: 011 31 33 022, www.kancelarija za mlade.rs

NALED: Regulatorni indeks Srbije 

Rad obe vlade u 2012. godini na sprovođenju postojećih i donošenju novih zakona, uklanjanju nepotrebnih birokratskih procedura i smanjivanju troškova i nameta za privredu zaslužio je nisku ocenu, 31,7 od mogućih 100 – pokazuje Regulatorni indeks Srbije (RIS).

Regulatorni indeks Srbije je novi instrument za praćenje učinka Vlade na izgradnji povoljnijeg poslovnog ambijenta, koji je razvio NALED u saradnji sa projektom USAID „Za bolje uslove poslovanja“. 

Pomoću ovog instrumenta, javnost će moći da prati i koja ministarstva odgovorno obavljaju svoj posao, a njihov učinak biće analiziran kroz šest ključnih komponenti.

Kontakt: Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj – NALED, tel: 011 337 30 63
www.naled-serbia.org

Godišnji kalendar konkursa

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom objavila je Godišnji kalendar konkursa koje će tokom 2013. godine raspisati resorna ministarstva i druge institucije Republike Srbije za finansiranje projekata koje sprovode udruženja i druge organizacije civilnog društva. Godišnji kalendar konkursa nastao je kao rezultat saradnje Kancelarije sa organima državne uprave, a cilj je da doprinese kvalitetnijim predlozima projekata, boljem planiranju dinamike konkursa i prioritetnih oblasti, kao i povećanju broja potencijalnih korisnika finansijskih sredstava iz budžeta Republike Srbije.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom

tel: 011 31 13 859, www.civilnodrustvo.gov.rs 

Za civilni sektor u Srbiji 7,5 miliona evra od EU 

EU je izdvojila 7,5 miliona evra za razvoj civilnog sektora u Srbiji od 2011. do 2013. godine. Potpisivanjem Memoranduma o razumevanju u novembru 2012. godine, Srbija je pristupila i programu EU „Evropa za građane i građanke“ koji će omogućiti domaćem civilnom sektoru učešće u brojnim evropskim projektima. 

Prvi konkurs u okviru tog programa organizovan je u Srbiji u februaru, a pravo učešća imala su  udruženja građana, nevladine organizacije, lokalna samouprava, fakulteti, sindikati i druge organizacije koja podstiču učešće građana.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, www.civilnodrustvo.gov.rs

Za četiri godine država NVO dala 400 miliona evra

Srbija je u poslednje četiri godine iz budžeta dala gotovo 400 miliona evra sredstava poreskih obveznika za razvoj civilnog društva bez jasnih kriterijuma i efikasne kontrole trošenja tog novca, rečeno je 6. marta u Beogradu na skupu o nadzoru javnih finansija. 

Iz budžeta se kao nevladine organizacije finansiraju političke partije, verske zajednice, sportski klubovi i udruženja građana, koja su u javnosti poznata kao nevladine organizacije i najčešće se izjednačavaju sa civilnim sektorom.

Izvor: www.euractiv.rs

U Srbiji ima 19.000 udruženja građana

Prema podacima Agencije za privredne registre, u Srbiji ima više od 19.000 udruženja građana. 

Na godišnjem nivou, iz republičkog budžeta za njih se izdvaja oko pet milijardi dinara, a iz budžeta lokalnih samouprava više od 600 miliona dinara.

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom priprema „Godišnji izveštaj o utrošku budžetskih sredstva za programske i projektne aktivnosti udruženja građana i drugih organizacija civilnog društva“. 

Deo izveštaja čine i spiskovi brojnih organizacija, kao i sredstva koja su im dodeljena na ime projektnih aktivnosti, i to je dokument koji se može videti na sajtu Kancelarije. 

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 31 13 859 www.civilnodrustvo.gov.rs 

Izrađena Matrica za praćenje podsticajnog okruženja 
za razvoj civilnog društva

Balkanska mreža za razvoj civilnog društva uobličila je i objavila Matricu za praćenje podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva. 

Ciljevi matrice su pružanje efikasnog mehanizma za praćenje i zagovaranje uspostavljanja pravnog okvira i primene legislative koja se odnosi na podsticajno okruženje za delovanje efikasnog i razvijenog civilnog društva, a obuhvata tri glavne oblasti: osnovne pravne garancije sloboda, okvir finansijske vitalnosti i održivosti OCD, i odnos Vlade i OCD.

Kao partneri na projektu u Srbiji, Građanske inicijative će predstaviti Matricu u okviru dvogodišnjeg projekta „Tekovine balkanskog civilnog društva – jačanje potencijala zagovaranja i praćenja i kapaciteta OCD“ koji je podržala EK.

Kontakt: www.gradjanske.org

Konkurs BCIF Aktivne zajednice 

Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) otvorio je konkurs Aktivne zajednice za projekte usmerene na unapređenje i razvoj lokalnih zajednica kroz podsticanje aktivnog uključenja građana.

Za program Aktivne zajednice mogu se prijaviti lokalna udruženja i neformalne grupe sa maksimalnim iznosom budžeta projekta do 400.000 dinara. Inicijative treba da se odnose na lokalnu zajednicu, a program nije tematski ograničen i projekti mogu da se odnose na različite oblasti.

Projekti za ovaj program podnose se cele godine, a Odbor za donacije odlučuje o projektima tri puta godišnje. Novi rok za podnošenje predloga projekata je 28. mart.

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF)

tel: 011 32 88 723, www.bcif.org

Istraživanje o filantropiji 

Većina građana u Srbiji filantropiju shvata kao humanitarnu pomoć i podršku siromašnima i bolesnima, a ne kao dugoročno ulaganje u dobrobit zajednice, pokazalo je istraživanje o filantropiji koje je sproveo Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF). 

Kompanije imaju drugačiju ideju o suštini filantropije i veći značaj pridaju ulaganjima u druge oblasti, iako humanitarna pomoć dominira u njihovim filantropskim aktivnostima.

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), tel: 011 32 88 723, www.bcif.org

Žene, mir i bezbednost 

Dobre prakse iz Zapadne Evrope i regiona i modeli za uključivanje organizacija civilnog društva u proces sprovođenja i praćenja Nacionalnog akcionog plana (NAP) za primenu Rezolucije 1325 SB UN – Žene, mir i bezbednost, bile su tema skupa održanog 26. februara 2013. godine.

Kontakt: Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP), 

tel: 011 32 87 226, www.bezbednost.org 

Priručnik: Monitoring, zagovaranje i lobiranje 
za LGBT aktiviste

Civil Rights Defenders u saradnji sa National Endonjment for Democracy (NED) objavili su Priručnik o monitoringu, zagovaranju i lobiranju za LGBT aktiviste. Priručnik je nastao da bi se podigli kapaciteti branitelja prava LGBT osoba da uspešno lobiraju i zagovaraju zakonske promene u cilju suzbijanja diskriminacije LGBT populacije. 

Kontakt: Civil Rights Defenders, tel: 011 33 46 296 

www.civilrightsdefenders.org

Prva pravosnažna presuda zbog seksualne diskriminacije

Apelacioni sud u Novom Sadu doneo je prvu pravosnažnu presudu u Srbiji zbog seksualne diskriminacije na radnom mestu. 

Sud je utvrdio višemesečno diskriminatorsko ponašanje i težak oblik diskriminacije protiv M. A. (25) koje je počinio njegov kolega Dario K. (26).

Kontakt: Gej strejt alijansa, www.gsa.org.rs

Vodič za građane – Zaštita prava građana 
pred Upravnim sudom 

Centar za razvoj Srbije i Agencija za evropske integracije i saradnju sa udruženjima predstavili su 22. februara publikaciju „Zaštita prava građana pred Upravnim sudom – vodič za građane“. 

Publikacija pruža osnovne informacije o tome kako da građani pred Upravnim sudom, kao nezavisnim arbitrom, ostvare svoja prava koja su im uskraćena nezakonitim aktima organa državne uprave, lokalne samouprave, vladinih agencija ili javnih preduzeća.

Projekat se realizuje uz podršku Američke Agencije za međunarodni razvoj (USAID) kroz Projekat za reformu pravosuđa i odgovornu vlast.

Kontakt: Centar za razvoj Srbije, tel: 11 24 33 587, www.razvojsrbije.org.rs

Okrugli sto o primeni dva zakona 

U saradnji sa UNHCR, Praxis je organizovao okrugli sto na temu „Primena Zakona o vanparničnom postupku i Zakona o prebivalištu i boravištu građana”. Ova zakonska rešenja usmerena su na lakši upis u matičnu knjigu rođenih i utvrđivanja prebivališta na adresi centara za socijalni rad, a već su uočeni problemi u primeni navedenih zakona. 

Kontakt: PRAXIS, tel: 011 3444 486, www.praxis.org.rs 

Zakoni dobri, ali se ne primenjuju dovoljno 

Zakoni koji garantuju prava nacionalnih manjina u Srbiji su dobri, ali se ne primenjuju u dovoljnoj meri, ocenjeno je 27. februara u Beogradu na predstavljanju publikacije „Sprovođenje preporuka nezavisnih institucija za zaštitu ljudskih prava u Srbiji“.

U publikaciji se kritikuje nespremnost opština sa bošnjačkim stanovništvom da uvedu bošnjački jezik u službenu upotrebu i ocenjuje da opština Priboj, jedina koja nije sprovela preporuke o dvojezičnosti, treba da sledi primere dobre prakse opština Novi Pazar, Sjenica, Tutin i Prijepolje.

Projekat Beogradskog centra za ljudska prava „Povećanje efikasnosti i vidljivosti nezavisnih institucija za zaštitu ljudskih prava u Srbiji“ finansirao je USAID kroz Institut za održive zajednice, a iz tog projekta proistekla je publikacija „Sprovođenje preporuka nezavisnih institucija za zaštitu ljudskih prava u Srbiji“.

Kontakt: Beogradski centar za ljudska prava, tel: 011 30 58 328, www.bgcentar.org.rs

Od 1. aprila operatori pružaju univerzalni servis

Odlukom RATEL-a, od 1. aprila operatori Telekom Srbija, Telenor, VIP mobile i Orion telekom obavezni su da obezbede univerzalni servis. Pod univerzalnim servisom između ostalog podrazumevaju se posebne mere koje osobama sa invaliditetom i socijalno ugroženim korisnicima osiguravaju jednake mogućnosti za pristup javno dostupnim telefonskim uslugama, uključujući upućivanje poziva službama za hitne intervencije, uslugama obaveštenja i javnim telefonskim imenicima.

Za osobe sa sa invaliditetom i socijalno ugrožene korisnike usluge univerzalnog servisa treba da budu po povoljnijim cenama.

Kontakt: RATEL, tel: 011 32 42 673, www.ratel.rs

Vlada o razvoju informacinog društva

Na predlog Ministarstva spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija, Vlada Srbije je 14.  marta 2013. godine usvojila Akcioni plan (2013

–2014) za sprovođenje Strategije razvoja elektronskih komunikacija od 2010. do 2020. godine, kao i Odluku o izmenama Strategije za prelazak sa analognog na digitalno emitovanje radio i televizijskog programa. U AP su definisane aktivnosti koje obuhvataju razvoj širokopojasnog pristupa i uvođenje novih multimedijalnih usluga, sprovođenje procesa prelaska sa analognog na digitalno emitovanje TV programa i podsticanje pilot projekata. 

Cilj izmena Strategije je da omoguće unapređenje regulatornog okvira neophodnog za uspešno sprovođenje procesa digitalizacije, kao i da definišu neophodne korake u pogledu informisanosti građana. 

Za treći i četvrti kvartal 2013. godine planirano je usvajanje Strategije za razvoj širokopojasnih mreža i servisa do 2016. godine, izrada predloga modela za podsticanje razvoja širokopojasnog pristupa, kao i izrada analize stanja izgrađene mreže elektronskih komunikacija u Republici Srbiji, kao osnove za razvoj širokopojasnog pristupa. Definisani su i operatori, institucije i organizacije odgovorne za sprovoćenje pojedinačnih aktivnosti.

Tim za socijalno uključivaee i smanjenje siromaštva će izraditi predlog modela šeme pomoći za ugrožene građane u cilju podrške pri prelasku na dititalno emitovanje programa.    

Informacije: Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija, tel: 011 31 13 432 
www.mtt.gov.rs

Modernizacija PU 

Od 4. januara Poreska uprava (PU) je svim poreskim obveznicima omogućila da podnesu pojedinačnu poresku prijavu elektronskim putem, a u drugoj polovini godine biće omogućeno i elektronsko podnošenje prijava poreza i doprinosa. 

Cilj je da se fiskalna forma prebaci u elektronski oblik, što olakšava građanima, poslodavcima, ali i celoj državi, jer se time ukida blizu pet miliona obrazaca koji služe za podnošenje raznih poreskih prijava. 

Elektronsko poslovanje sa PU biće zakonska obaveza od 1. jula 2014. godine.

Kontakt: Ministarstvo finansija – Poreska uprava, tel: 011 3950 680  

www.poreskauprava.gov.rs

Tehnologija u službi građanskog aktivizma

Kolaž kolektiv lansirao je www.ostaviovde.com – aplikaciju koja objediwuje informacije o lokacijama na koje građani mogu u humanitarne svhre da odnesu odeću, obuću i druga materijalna dobra, kao i pregled ustanova u kojima mogu da volontiraju.  

Lokacije i osnovne informacije o ustanovama prikazane su na mapi Srbije, a napravqena je i android verzija za pametne telefone. 

Aplikacija je nastala prošle godine u okviru projekta „Hakaton za promene“, gde su je programeri i dizajneri razvili 48 sati, po ideji Kolaž kolektiva. 

Kontakt: Kolaž kolektiv

www.kolazkolektiv.blogspot.com

„Digitalna škola“ i digitalna pismenost

Projekat „Digitalna škola“ značajno je doprineo povećanju digitalne pismenosti u osnovnim školama u Srbiji, uneo inovativni pristup u nastavi, smanjio jaz u odnosu ruralno-urbane digitalne pismenosti sa 39 na 11 odsto i povećao nivo znanja učenika i nastavnika o onlajn bezbednosti na internetu, navodi se u izveštaju Brodbend komisije UN i Uneska o obrazovanju i IKT. 

Prvi Case study koji je predstavljen u okviru izveštaja je projekat iz Srbije – „Digitalna škola“. Ocenjeno je da je srpski projekat idealan model za e-inkluziju u školama na svim nivoima, a Srbija je navedena kao primer zemlje koja ulaže u IT obrazovanje. 

Kontakt: Uprava za Digitalnu agendu, tel: 011 33 40 361, www.digitalnaagenda.gov.rs

Info dan o ICT PSP

Info dan posvećen Programu podrške razvoju politika informaciono-komunikacionih tehnologija (ICT PSP) Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija organizovao je u saradnji sa Evropskom komisijom, 28. februara u Beogradu . 

Program ICT PSP omogućava institucijama i kompanijama iz Srbije da u konzorcijumu sa drugim evropskim firmama konkurišu za sredstva iz budžeta Programa. Sredstva ukupno iznose oko 750 miliona evra, a ove godine je predviđeno 125 miliona evra. 

Kontakt: Ministarstvo  trgovine i telekomunikacija, tel: 011 31 13 432 www.mtt.gov.rs

Onlajn nedelja 2013

Onlajn nedelja organizuje se od 18. do 24. marta 2013. godine u oko 10.000 različitih centara širom Evrope u kojima se obezbeđuje pristup i znanje u oblasti informaciono-komunikacionim tehnologijama. Srbija će i ove godine biti među 30 zemalja koje će udružiti napore kako bi približile informacione tehnologije svojim građanima i pomogle im da postanu digitalno pismeni. Partner kampanje u Srbiji, IAN Međunarodna mreža pomoći, kroz IAN telecentre više od 10 godina radi na podizanju nivoa digitalne pismenosti.

Kontakt: IAN Međunarodna mreža, tel: 011 76 17 197, www.ian.org.rs

Onlajn Biblioteka ljudskih prava

Onlajn biblioteka koja je sastavni deo Biblioteke ljudskih prava otvorena je 15. marta u prostorijama Kuće ljudskih prava.

Biblioteka ljudskih prava je javni prostor, dostupan aktivistima civilnog društva, studentima i istraživačima koji žele da se bave istraživanjem ljudskih prava. 

Biblioteku ljudskih prava podržao je Institut za održive zajednice.

Informacije: Kuća ljudskih prava, tel: 011 33 41 854, http://kucaljudskihprava.rs

Inkluzivno obrazovanje: Priručnik za zaposlene 
u vrtićima i školama

„Priručnik za zaposlene u vrtićima i školama: primena i unapređenje inkluzivnog obrazovanja u Srbiji“ nastao je u okviru projekta „Jačanje kapaciteta lokalnih samouprava i obrazovnih institucija za primenu zakona i praktičnih politika inkluzivnog obrazovanja u lokalnim zajednicama u Srbiji“.

 U Priručniku su predstavljeni problemi u procesu zagovaranja i sprovođenja inkluzivnog obrazovanja, kao i primeri iz prakse i namenjen je svim akterima uključenim u proces podrške inkluzivnom obrazovanju. .

Projekat je sprovelo Udruženje studenata sa hendikepom u partnerstvu sa Inicijativom za inkluziju VelikiMali i Inicijativom za prava osoba sa mentalnim invaliditetom Srbije, uz podrљku Delegacije EU.

Kontakt: www.inkluzivno-obrazovanje.rs

o kojima surazmenjivali iskustva i diskutovali roditelji, stručne saradnice i saradnici, nastavno osoblje i drugi tokom različitih aktivnosti partnerskih organizacija (uključujući i tribine u okviru Dana inkluzivnog obrazovanja u deset škola i akreditovane obuke Inicijative za inkluziju VelikiMali koje su održane u sedam osnovnih škola u Srbiji), kao i putem kontakt formulara na sajtu , Fejsbuk strane i grupe Inkluzivno obrazovanje i kroz telefonske i e-mail kontakte i savetovanja.

 Priručnik možete dobiti poštom ukoliko nam pošaljete podatke ili preuzeti primerak u kancelarijama partenrskih organizacija - VelikiMali, MDRI-S, Udruženje studenata sa hendikepom (uključujući i Niško USH i USH Kragujevac).
Konkurs za projekte u oblasti osnovnog i srednjeg obrazovanja

Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje, upravu i nacionalne zajednice raspisao Konkurs za sufinansiranje programa i projekata u oblasti osnovnog i srednjeg obrazovanja u AP Vojvodini za 2013. godinu. 

Za sufinansiranje projekata izdvojeno je 9.752.470,00, a konkurs je namenjen ustanovama osnovnog i srednjeg obrazovanja i organizacijama civilnog društva. Rok za podnošenje prijava je  3. april 2013. godine.

Kontakt: Pokrajinski sekretarijat, za obrazovanje,upravu i nacionalne zajednice
tel: 021 487 4555, www.obrazovanje.vojvodina.gov.rs

Školovanje prema potrebama lokalnih zajednica

Ministar prosvete Žarko Obradović najavio je da će u svakoj opštini biti sačinjeni spiskovi potrebnih kadrova na osnovu kojih će se otvarati školovati potrebni profili, pa će đaci koji ih upisuju znati da li ih čeka radno mesto ili služba za zapošljavanje.

Ove godine će biti usvojen Zakon o obrazovanju odraslih, kao i i zakoni o osnovnim i srednjim školama.

Kontakt: Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, tel: 011 36 16 489 www.mpn.gov.rs

Druga javna konferencija o visokom obrazovanju 

Druga javna konferencija o visokom obrazovanju i istraživanju u regionu bić održana 13. maja u Beogradu i na njoj će se okupiti istraživači i kreatori politike iz Srbije i drugih zemalja zapadnog Balkana. 

Tema konferencije je stanje u oblasti podataka i znanja o sistemima visokog obrazovanja i istraživanja u regionu, a organizuje je Fakultet političkih nauka Univerziteta u Beogradu.

Informacije: Projekat Visoko obrazovanje i istraživanje na Zapadnom Balkanu

www.herdata.org

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva
Palata Srbije, kancelarija 122 

Bul. Mihajla Pupina 2, 11 070 Beograd
Tel: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98

Faks: (+381 11) 213 97 54
e-mail: sipru@gov.rs
Twitter: @inkluzija, FB: SIPRUnit
www.inkluzija.gov.rs

www.srbija.gov.rs
Objavljivanje ovog biltena finansirano je sredstvima Švajcarske agencije za razvoj i saradnju   
   (Swiss Agency for Development and Cooperation - SDC)
