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Solidarnost je jedan od osnovnih principa EU i predstavlja opšti cilj svih evropskih društava. Izgradnja što inkluzivnije Evrope od ključnog je značaja za realizaciju ciljeva EU: održivi ekonomski rast, otvaranje novih i kvalitetnijih poslova i veća socijalna kohezija. Lideri EU uspostavili su proces socijalnog uključivanja kako bi što efikasnije doprineli iskorenjivanju siromaštva. Vlada Srbije aktivno učestvuje u procesu socijalnog uključivanja sa ciljem unapređenja kvaliteta života svih građana i građanki Srbije. U Kabinetu potpredsednika Vlade za evropske integracije uspostavljen je Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, koji pruža podršku Vladi i resornim ministarstvima da se izrada i primena politika socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva odvija na koordiniran i što kvalitetniji način. 

Prof. dr Dragan Vukmirović, 
direktor Republičkog zavoda za statistiku
Zvanična statistika pred evropskim izazovima
Republika Srbija se nalazi u procesu intenzivnih ak​tiv​nosti na planu harmonizacije sa standardima i prak​som Evropske unije, pa i u oblasti zvanične statistike. 

Najvažniji zadatak zvanične statistike jeste da pru​ži realnu sliku društvenih i ekonomskih kretanja u zem​lji, kao i da obezbedi pouzdane podatke za donošenje odluka na svim nivoima: od državne uprave i drugih in​sti​tucija, preko privrednih subjekata. Takođe, kao jedan od važnijih ciljeva Republički zavod za statistiku (Za​vod), kao glavni proizvođač, koordinator i diseminator podataka zva​nične statistike, prepoznao je pribli​ža​va​nje statistike i statističkih podataka svim gra​đa​ni​ma.

U Republičkom zavodu za statistiku u toku su završne pri​preme za terensku realizaciju Popisa stanovništva, do​maćinstava i stanova 2011. godine koji će se spro​ves​ti u periodu od 1. do 15. oktobra i to pod sloganom: Po​pis je beleška za budućnost i zbog toga je važno da svi građani učestvuju u popisu! Za realizaciju Popisa na te​re​nu Re​publički zavod za statistiku angažovaće više od 50 hiljada popisivača, op​štin​skih/gradskih i re​pu​bličkih instruktora, kontrolora i supervizora. Prvi po​daci o ukupnom broju lica, do​ma​ćin​​stava i stanova biće objav​ljeni svega 30 dana nakon za​vršetka Popisa, 15. no​vem​bra 2011. godine, dok će konačni re​zul​tati Popisa biti obja​vlji​vani nakon unosa i obrade po​pisne građe, i to sukcesivno tokom 2012. i 2013. godine.

Rezultati predstojećeg Popisa izuzetno su značajni, ne samo sa aspekta praćenja složenih demografskih i so​cio-ekonomskih pojava u našem društvu, već i sa aspekta međunarodnih poređenja i praćenja uspešnosti re​a​li​​​zacije strateških ciljeva koje je usvojila Vlada Re​pu​bli​ke Sr​bi​je.

Još je izazova pred Republičkim zavodom za statistiku: naredne, 2012. prema Zakonu o popisu poljopri​vre​de sprovešće se Popis poljoprivrede, veoma važan za na​šu zemlju. Podsetimo, poslednji takav popis u punom obi​mu sproveden je još 1960. godine. Za sprovođenje Po​pi​sa po​ljoprivrede koristiće se podaci prikupljeni Po​pisom stanovništva, i ova koordinacija aktivnosti iz​među dva popisa omogućava uštedu značajnih sredstava i obez​be​đuje povećanje korisnosti podataka dobije​nih iz oba popisa.

U međuvremenu, Zavod nastavlja sa redovnim aktiv​no​stima koje su definisane u Programu zvanične statisti​ke u periodu od 2011. do 2015. godine, koji je usvojila Na​rod​na skupština Republike Srbije. 

Od mnoštva istraživanja koja sprovodi Zavod, izdvo​ji​će​mo nekoliko značajnih za utvrđivanje socijalne is​klju​čenosti, nezaposlenosti i siromaštva, ali i defi​ni​​sanje politika koje Vlada inicira kako bi se uticalo rešavanje ovih društvenih problema.

Jedna od vrlo važnih anketa koja je u potpunosti u​s​kla​đe​na sa evropskom statistikom i kojom se obezbeđuje veliki broj ekonomskih indikatora i indikatora socijalne uk​lju​če​nosti je Anketa o radnoj snazi. Anketa se spro​vodi dva puta godišnje (u aprilu i oktobru) od i to na uzorku od oko 8.000 doma​ćin​stava. Osnovni skup čini stalno sta​nov​ništ​vo, odnosno lica koja na teritoriji Re​pu​blike Sr​bije borave jednu godinu i duže. 

Posmatrano od aprila 2008. godine, is​tra​ži​vanja o nezaposlenosti pokazuju da je stopa nezaposlenosti rasla, izuzev 2010. go​di​ne, kada je stopa u aprilu i oktobru bila jednaka – 19,2%. Stopa nezaposlenosti u apri​lu 2011. godine iznosi 22,2%, što znači da je porasla za 3 procentna poena u odnosu na isti mesec 2010. godine, kada je iznosila 19,2%. U odnosu na april 2009. godine (stopa nezaposlenosti – 15,6%) ukupni porast ove stope iznosi 6,6%. U odnosu na april 2008. godine razlika je još veća – ukupan rast iz​nosi 8,9 procentnih poena (stopa nezapo​slenosti bila je 13,3%). 

Zbog ispunjavanja Mi​le​nijumskih ciljeva razvoja postoji i potreba za podacima i po​ka​za​teljima koje nije moguće obezbediti re​dov​nim statističkim istraživanjima. To su po​daci o uslovima života, pre svega, žena i dece u Srbiji, siromašnih i socijalno is​klju​čenih kategorija stanovništva, Roma... Krajem 2010. godine u Republici Srbiji spro​ve​deno je, po četvrti put, „Istraživanje vi​še​strukih pokazatelja stanja i položaja de​ce i žena“ (MICS). Republički zavod za statistiku je, u saradnji sa UNICEF-om, us​pešno spro​veo istraživanje u 6.392 do​ma​ćin​​​stava iz nacio​n​al​nog uzorka i 1.711 do​ma​ćin​stava iz romskih naselja.

Prvi podaci istraživanja pokazuju da je napredak vi​d​ljiv u mnogim posmatranim obla​​stima, kao što su pohađanje pripremnog predškolskog programa i pohađanje škole, raz​voj i disciplinovanje deteta, zdravlje maj​ke i no​vo​ro​đen​če​ta itd, i to kako na na​ci​o​nalnom nivou, tako i među sta​novnicima rom​​skih naselja. Dispariteti među posma​tra​​nim kategorijama i dalje postoje, ali se razlike smanjuju. 

Kriza u svetu i u Srbiji je još jednom uka​zala na značaj kvalitetnih podataka u ci​lju do​nošenja dobrih politika. Mi u Re​pu​bličkom zavodu za statistiku trudimo se da kvalitetnim podacima pomognemo donosiocima odluka, kako u Vladi, tako i među lokalnim vlastima, NVO, donatorima i EU, da prate trendove u društvu i da na njih reaguju time što će donositi bolje programe i zakone, uvezuju međusobne aktivnosti i utiču da pitanja socijalnog uklju​či​vanja i smanjenja siromaštva budu prioritet i u stra​teš​kim dokumentima, programima rada, ali i bu​dže​tima.
Ivana Kovačević, državna sekretarka u Ministarstvu omladine i sporta
Usvo​jen Zakon o mla​di​ma
Međunarodna godina mladih u Srbiji biće upamćena i po tome što su mladi u našoj zemlji, prvi put u istoriji, do​bi​li svoj zakon. U Republici Srbiji ima oko 1,5 miliona mla​dih, što u odnosu na ukupan broj stanovnika čini 20 procenata. Nakon usvajanja Nacionalne stra​te​gije za mlade 2008, za​kon o mladima je korak dalje ka stvaranju odr​ži​vog insti​tu​​​cionalnog okvira za sprovođenje omladinske politike. 

Zakon o mladima zasniva se na definisanju okvira i us​lo​va za po​dršku mladima u organizovanju, društvenom delovanju, razvoju i ostvarivanju potencijala na ličnu i dru​štve​nu dobrobit, definisanju strukture omladinskog se​kto​ra, kako na državnom tako i nevladinom nivou, sa jasnim de​fi​nisanjem nadležnosti, prava, obaveza i odgovornosti u za​vi​snosti od odgovarajućeg nivoa, afirmaciji autonomije om​la​dinskih udruženja, udruženja za mlade, saveza i krovnih saveza. 

Zakon predviđa formiranje Saveta za mlade Vlade Re​pu​blike Sr​bi​je u kojem će, pored ostalih najrelevantnijih i najkompetentnijih subjekata iz ove oblasti, biti zastupljeni i mladi, kao i mogućnost for​mi​ranja istovrsnih saveta na pokrajinskom i lokalnom nivou. Pored toga, Zakon o mladima definiše  ulogu kancelarija za mlade. Takođe, Za​kon o mla​di​ma po prvi put jasno definiše javni interes u oblastima omla​dinskog sektora na republičkom, pokrajinskom i lokal​nom nivou.

Usvajanjem ovog zakona, na predlog Ministarstva omladine i spor​ta, javni interes u oblastima omladinskog sektora na re​pu​blič​kom nivou jeste da se finasiraju omladinski programi i projekti koji se odnose na: podsticanje mladih i udruženja mladih, udruženja za mlade i saveza da aktivno učestvuju u društvenim tokovima i spro​vođenju omladinskih aktivnosti i ostvarivanju ciljeva Na​ci​o​nal​​ne strategije za mlade; 

informisanje, karijerno vođenje i savetovanje, samozapo​šlja​vanje i predu​zet​niš​tvo mladih; neformalno obrazova​nje, aktivno i kvalitetno provođenje slobodnog vremena, ne​​​go​vanje zdravih i bezbednih stilova života, kao i za za​do​​vo​lja​vanje potreba mladih u oblasti kulture; podsticanje vo​lon​terizma i omladinskog rada i izgradnju ka​pa​ci​teta udru​ženja mladih; podsticanje ak​tiv​nosti mladih na lo​kal​nom nivou kroz podršku realiza​ci​ji lokalnih akcionih pla​no​va za mlade i programa i pro​je​​​kata lokalnih kancela​ri​ja za mla​de; istraživanja o po​lo​žaju i potrebama mladih; me​đu​na​rod​nu saradnju i podršku mladim talentima kroz na​gra​điva​nje, stipendiranje i usavršavanje učenika i studenata.

Zakon je usklađen sa okvirima evropske omladinske politike i predviđa mogućnost za osnivanje Agencije za mlade u cilju pune realizacije programa EU namenjenih mladima.

Ovaj zakon donet je kroz izuzetno širok, transparentan i par​t​nerski konsultativni proces, koji je osmislilo Mi​ni​starstvo omladine i sporta, a čiji su glavni akteri, pored institucija, udruženja i stručnjaka, bili upravo mladi. Usva​ja​nje ovog zakona, uz Nacionalnu strategiju za mlade, predstavlja odgovoran pristup prema mladima, koji nesporno jesu naš najvredniji potencijal.  

Pot​pi​san IPA spo​ra​zum  za 2011. godinu
 Pred​stav​ni​ci Evrop​ske uni​je i Vla​de Sr​bi​je pot​pi​sa​li su 22. jula spo​ra​zum o do​de​li ne​po​vrat​nih 178,5 mili​o​na evra dona​ci​je EU za rea​li​za​ci​ju 23 pro​jek​ta u okvi​ru Naci​o​nal​nog pro​​gra​ma pret​pri​​stup​ne po​mo​​ći za 2011. godi​nu. 

Šef Dele​ga​ci​je EU u Srbi​ji Ven​san De​žer pri​li​kom pot​pi​si​va​nja spo​ra​zu​ma ka​zao je da će naj​ve​ći deo sred​sta​va – 38,6 mi​li​o​na evra, biti izdvo​jen za pro​jek​te za​šti​te život​ne sre​di​ne. Pri​o​ri​te​ti na putu Srbi​je ka Evro​pi su vla​da​vi​na pra​va i re​​for​​ma jav​ne i držav​ne upra​ve.

Za soci​jal​ni raz​voj pred​vi​đe​no je 32,1 milion evra, a opredeljena su i sredstva za obra​​​​zo​va​nje, pobolj​ša​nje tr​ži​​šta rada i uklju​či​va​nje oso​ba sa men​tal​nim inva​li​di​te​tom u dru​štvo.

U okvi​ru pro​gra​ma pomo​ći za 2011. godinu EU je izdvo​ji​la i sredstva za podr​šku u spro​vo​đe​nju popi​sa sta​nov​ni​štva i popi​sa poljo​pri​vre​de, kao i za pri​pre​mu držav​ne upra​ve za kori​šće​nje pret​pri​stup​nih fon​do​va za period od 2014. do 2020. godine.

Ukup​ne dona​ci​je EU Srbi​ji u proteklih 11 godina izno​si​le su 2,2 mili​jar​de evra. Sr​bi​ja u okto​bru oče​ku​je mišlje​nje Evrop​ske ko​​mi​si​je o sprem​no​sti za sta​tus kan​di​da​ta, a do kra​ja godi​ne odlu​ku o dobi​ja​nju tog sta​tu​sa.

Izvor: www.euractiv.rs
Mini​star​stvo rada i soci​jal​ne poli​ti​ke
For​mi​ra​na baza poda​ta​ka 
sa soci​jal​nim pro​fi​lom opšti​na 

Mini​star​stvo rada i soci​jal​ne po​li​​ti​ke for​mi​ra​lo je bazu poda​ta​ka koja sadr​ži skup poda​ta​ka o sta​nov​ni​štvu, ko​​ri​sni​ci​ma soci​jal​ne za​šti​​te, neza​po​sle​nim lici​ma i kori​sni​ci​ma naj​ni​žih pen​zi​ja. 

Baza poda​ta​ka obje​di​nja​va podat​ke iz raz​li​či​tih izvo​ra i omo​gu​ća​va uvid i pra​će​nje poda​ta​ka o soci​jal​nim tran​sfe​ri​ma za ubla​ža​va​nje posle​di​ca eko​nom​ske kri​ze i siro​ma​štva. Omo​gu​ćen je pre​gled poda​ta​ka na tri nivoa: po opšti​na​ma, uprav​nim okru​zi​ma i za čitavu Srbi​ju.

Baza poda​ta​ka je for​mi​ra​na sa poda​ci​ma iz 2010. godi​ne, a pla​ni​ra​no je nje​no meseč​no ažu​ri​ra​nje. 

Kon​takt: Mini​star​stvo rada i soci​jal​ne poli​ti​ke 
tel: 011 3112 916 www.minrzs.gov.rs

On lajn kurs o soci​jal​nom uklju​či​va​nju 

Pozivamo vas da posetite on lajn kurs o soci​jal​nom uklju​​či​va​nju na inter​net adre​si www.inklu​zi​ja​kurs.info. 

Kurs tre​ba da omo​gu​ći raz​voj zna​nja i kom​pe​ten​ci​ja ra​z​li​či​tih uče​sni​ka o soci​jal​nom uklju​či​va​nju i time do​pri​​ne​se uspe​šni​jem pri​la​go​đa​va​nju insti​tu​ci​o​nal​nog okvi​​ra, poli​ti​ka i prak​tič​nog de​lo​​va​nja u obla​sti sma​​nje​nja siro​ma​štva i soci​jal​nog uklju​či​va​nja stan​dar​​di​ma EU. 

Kurs je pri​re​di​la Gru​pa za raz​voj​nu ini​ci​ja​ti​vu – “SeConS„, za potre​be Tima za soci​jal​no uklju​či​va​nje i sma​​nje​nje siro​ma​štva. Učešće na kursu je bes​pla​tno. 

Kurs se sastoji od se​dam obla​sti zna​nja, a name​njen je dono​si​o​ci​ma odlu​ka, zapo​sle​ni​ma u držav​noj upra​vi, pred​stav​ni​ci​ma cen​tral​nih i lokal​nih vla​sti i insti​tu​ci​ja, nevla​di​nih orga​ni​za​ci​ja, stu​den​ti​ma, struč​nim kru​go​vi​ma i naj​ši​roj zain​te​re​so​va​noj jav​no​sti.

Kon​takt: Tim za soci​jal​no uklju​či​va​nje i sma​nje​nje siro​ma​štva, tel: 011 311 46 05, www.inklu​zi​ja.gov.rs

Izve​štaj o sta​tu​su spro​vo​đe​nja regu​la​tor​ne refor​me u Srbi​ji
Pre​ma bro​ju spro​ve​de​nih pre​po​ru​ka, u dru​gom kvar​ta​lu ove godi​ne ostva​ren je do sada naj​ve​ći pomak u spro​vo​đe​nju regu​la​tor​nih refor​mi u Srbi​ji, zaklju​čak je NALED-a.

Neke od pre​po​ru​ka su još uvek samo polo​vič​no spro​ve​de​ne ili će nji​ho​va pri​me​na poče​ti tek 2012. godi​ne, kao što je novi Zakon o pri​​vred​nim dru​štvi​ma.

Kon​takt: Naci​o​nal​na ali​jan​sa za lokal​ni eko​nom​ski raz​voj – NALED, tel: 011 33 47 634, www.naled-ser​bia.org

Rad​na ver​zi​ja Gra​đan​skog zako​ni​ka 

Komi​si​ja za izra​du Gra​đan​skog zako​ni​ka koju je for​mi​ra​la Vla​da Srbi​je zapo​če​la je rad na kodi​fi​ka​ci​ji stvar​no prav​nih, obli​ga​ci​o​nih, poro​dič​nih i nasled​no prav​nih odno​sa, radi uskla​đi​va​nja važe​ćeg zako​no​dav​stva u obla​sti gra​đan​sko-prav​nih odno​sa. 

Budu​ći gra​đan​ski zako​nik pred​vi​đa moguć​nost skla​pa​nja ugo​vo​ra o rađa​nju za dru​gog, od​no​s​no suro​gat-mate​rin​stva. 

Zakonik će ima​ti i odred​bu pre​ma kojoj će maj​ke sa tro​je dece pri​ma​ti meseč​nu nakna​du od rođe​nja tre​ćeg dete​ta do nje​go​vog puno​let​stva. Ova pla​ta u zako​ni​ku je nazva​na „demo​graf​ska nakna​da” i neće biti manja od 20.000 dina​ra meseč​no, a neće je dobi​ja​ti maj​ke sa više od tro​je dece.

Komi​si​ja za izra​du gra​đan​skog zako​ni​ka zavr​ši​la je tre​ću knji​gu koja sa 380 čla​no​va ure​đu​je oblast poro​dič​nih odno​sa i zame​ni​će sada važe​ći Poro​dič​ni zakon.

Odred​be o odno​si​ma rodi​te​lja i dece us​kla​​đe​ne su sa Kon​ven​ci​jom UN o pra​vi​ma dete​ta. Una​pre​đe​na su reše​nja o ro​di​​telj​skim pra​vima i raz​ra​đe​ne odred​be o usvo​je​nju. Pre​ci​zi​ra​ne su i od​red​be o iz​dr​​​ža​va​nju i imo​vin​skim odno​si​ma u poro​dič​noj zajed​ni​ci. Pred​lo​že​no je i for​mi​ra​nje ali​​men​ta​ci​o​nog fon​da u cilju zašti​te dece čiji rodi​te​lji izbe​ga​va​ju pla​ća​nje izdr​ža​va​nja.

Jav​na ras​pra​va o pred​na​cr​tu budu​ćeg gra​đan​skog zako​ni​ka Srbi​je tra​ja​će do kra​ja ove godi​ne. Tekst je dotupan na internet stranici  

http://www.mpravde.gov.rs/lt/articles/zakonodavna-aktivnost/gradjanski-zakonik/ 

Raste stopa nezaposlenosti u Srbiji
Sto​pa neza​po​sle​no​sti u apri​lu je izno​si​la je 22,2%, i to 22,0% za muško i 22,5% za žen​sko sta​nov​ni​štvo. Sto​pa neza​po​sle​no​sti u Beo​grad​skom regi​o​nu izno​si​la je 18,9%, u Voj​vo​di​ni 22,9%, u Regi​o​nu Šuma​di​je i Zapad​ne Srbi​je 22,0%, dok je u Regi​o​nu Južne i Istoč​ne Srbi​je izno​si​la 24,8%.

Posmatrano po nivou obrazovanja, najviša je kod populacije koja ima završenu srednju školu – 25,2%, a zatim sledi populacija sa nižim  nivoom obrazovanja (nepotpuna ili završena osnovna škola) – 19,7%. 

Što se tiče starosnih grupa, najviša stopa nezaposlenosti je kod stanovništva uzrasta od 15 do 24 godina – 49,9% (ta lica su uglavnom na školovanju). Sledeća starosna grupa u kojoj ima najviše nezaposlenih je od 25 do 34 godina, u kojoj je stopa nezaposlenosti 30,3%.

Sto​pa zapo​sle​no​sti izno​si​la je 36,2%, od čega je sto​pa zapo​sle​no​sti za muškar​ce izno​si​la 43,2%, a za žene 29.8%. Naj​ve​ća sto​pa zapo​sle​no​sti bila je u Regi​o​nu Šuma​di​je i Zapad​ne Srbi​je i izno​si​la je 37,8%, zatim u Beo​gra​du, 36,5%, u Regi​o​nu Južne i Istoč​ne Srbi​je 35,3%, a naj​ma​nja je zabe​le​že​na u Voj​vo​di​ni i izno​si​la je 35,0%.

Sto​pa nefor​mal​ne neza​po​sle​no​sti izno​si​la je 19,9 odsto. Nefor​mal​na zapo​sle​nost pred​sta​vlja pro​ce​nat lica koja rade „na crno” u ukup​nom bro​ju zapo​sle​nih.      

Kon​takt: Repu​blič​ki zavod za sta​ti​sti​ku Srbi​je, tel: 011 2412 922, www.stat.gov.rs

Usvojen Izveštaj o sprovođenju 
Nacionalnog programa za integraciju u EU
Vlada Republike Srbije usvojila je na sednici održanoj 22. jula 2011. godine Izveštaj o spro​vođenju Nacionalnog programa za integra​ci​ju u Evrop​sku uniju (NPI) za period april–jun 2011. godine.

Prema rezultatima Izveštaja koji je sa​či​ni​la Kancelarija za evropske integracije, NPI je uzimajući u obzir i unapred izvršene oba​veze, kao i obaveze zaostale iz ranijih pe​ri​oda, ispunjen 110 odsto, odnosno realizova​no je svih 68 predviđenih obaveza kao i još 7 pla​niranih za naredni kvartal. 

Narodna skupština je u izveštajnom periodu usvojila 15 zakona, obuhvaćenih Nacionalnim programom za integra​ci​ju u EU.

U pogledu utvrđivanja predloga zakona i usva​janja podzakonskih akata planiranih za dru​go tromesečje 2011. godine, Vlada je bila na ni​vou uspešnosti od 75 odsto, s obzirom da je od planiranih 68, utvrdila, odnosno usvojila, 51 propis - od 8 planiranih predloga zakona Vlada je utvrdila 4 a usvojila je i svih 7 planiranih podzakonskih akata. 

NPI je, posmatrajući propise koji su planirani za usvajanje u periodu od jula 2008. godine do juna 2011. godine, u celini ispunjen 82 od​sto, odnosno od 795 propisa usvojeno je 649.

NPI je precizan plan kako da se dostignu svi kriterijumi neophodni da bi država postala članica EU, od političkih i ekonomskih, do najdetaljnijih standarda koji postoje u Uniji u oblastima trgovine, poljoprivrede, zaštite životne sredine, infrastrukture. 

Cilj NPI je da državne institucije, na ja​san i merljiv način, prate sopstveni napredak u procesu pridruživanja EU.  

Kontakt: Vlada Republike Srbije, tel: 011 3617 719, www.srbija.gov.rs

Usvojeni zakoni u oblasti socijalnog uključivanja
Narodna skupština je u izveštajnom periodu usvojila sledeće zakona relevantne za socijalno uključivanje: Zakon o privrednim društvima, Zakon o sportu, Zakon o akcizama, Zakon o izmenama i dopunama Zakona o do​bro​volj​nim penzijskim fondovima i pen​zij​​skim planovima, Zakon o tržištu kapitala, Zakon o zaštiti korisnika finansijskih usluga, Za​kon o izmenama i dopunama Zakona o fi​nan​sij​skom lizingu, Zakon o izmenama Za​kona o po​pisu poljoprivrede 2011. godine, Za​kon o iz​menama Zakona o popisu sta​nov​niš​tva, do​ma​​ćin​stva i stanova 2011. godine i Zakon o mladima.
Veb-stra​ni​ca o konkursima i pro​jek​ti​ma 
u obla​sti soci​jal​nog uklju​či​va​nja
Tim za soci​jal​no uklju​či​va​nje i sma​nje​nje si​ro​ma​štva pokre​nuo je veb-stra​ni​cu o kon​kursima i pro​jek​ti​ma name​nje​nim soci​jal​nom uklju​​či​va​nju i sma​nje​nju siro​ma​štva. Ova stra​​na sadr​ži in​for​ma​ci​je o aktu​el​nim pro​gra​mi​ma i pozi​vi​ma za dosta​vlja​nje pred​lo​ga pro​je​ka​ta, kao i in​for​ma​ci​je o pret​hod​nim pro​jek​ti​ma koje je finansirala EU.

Cilj stra​ni​ce je da infor​mi​še širu jav​nost, a naro​či​to po​ten​​ci​jal​ne kori​sni​ke sred​​​sta​va Evropske unije, dona​tor​skih i ko​mer​​ci​jal​nih izvo​ra finan​si​ra​nja, o rea​li​zo​va​nim, aktu​el​nim i budu​ćim pro​​jek​ti​ma i kon​kur​si​ma za pro​jek​te name​nje​nih soci​jal​nom uklju​či​va​nju. 

Ovime se una​pre​đu​je koor​di​na​ci​ja dona​tor​skih aktiv​no​sti i podi​žu kapa​ci​te​ti poten​ci​jal​nih pred​la​ga​ča pro​je​ka​ta kako bi se sred​stva usme​re​na na pove​ća​nje soci​jal​ne uklju​če​no​sti kori​sti​la na što delo​tvor​ni​ji način. 

Infor​ma​ci​je: www.inklu​zi​ja.gov.rs/pro​jects 
Kon​ven​ci​ja Evrop​ske plat​for​me za bor​bu 
pro​tiv siro​ma​štva i soci​jal​ne isklju​če​no​sti
Prva godi​šnja Kon​ven​ci​ja Evrop​ske plat​for​me za bor​bu pro​tiv siro​ma​štva i soci​jal​ne isklju​če​no​sti će biti odr​ža​na 17–18. okto​bra u Kra​ko​vu, sa ciljem da se raz​mo​tri napre​dak u sma​nje​nju siro​ma​štva i soci​jal​ne isklju​če​no​sti za naj​ma​nje 20 mili​o​na osoba do 2020. godi​ne. 

Na Kon​ven​ci​ji će biti raz​ma​tra​na pri​me​na Evrop​ske plat​for​me za bor​bu pro​tiv siro​ma​štva i soci​jal​ne isklju​če​no​sti, kao i suge​sti​je za budu​će aktiv​no​sti. Kon​ven​ci​ju orga​ni​zu​je Evrop​ska komi​si​ja, u sarad​nji sa Polj​skom, kao pred​se​da​va​ju​ćom Save​tom EU.

Izvor: www.euractiv.rs

Evropska komisija 
Sma​nje​nje pomo​ći u hra​ni za naj​si​ro​ma​šni​je
Evrop​ska komi​si​ja naja​vi​la je da će sma​nji​ti iznos za po​moć u hra​ni za siro​ma​šne Evro​plja​ne u 2012. godi​ni na 113 mi​li​​o​na evra, što je 400 mili​o​na manje nego pro​te​klih godi​na. 

Evrop​ski pro​gram pomo​ći naj​si​ro​ma​šni​ji​ma pro​te​klih go​di​​na ras​po​la​gao je sa oko 500 mili​o​na evra. Pro​ce​nju​je se da oko 43 mili​o​na sta​nov​ni​ka EU nema dovolj​no hra​ne. Sva pomoć koja bude pode​lje​na u 2012. biće obe​z​​be​đe​na iz posto​je​ćih zali​ha EU koje su rekord​no niske.

U EU je prvi put bes​plat​no delje​na hra​na sta​nov​ni​štvu tokom izu​zet​no hlad​ne zime 1986. U decem​bru 1987. godine EU je osno​va​la Pro​gram za ras​po​de​lu hra​ne naj​u​gro​že​ni​jim oso​ba​ma (MDP). U to vre​me, EU je ima​la viško​ve poljo​pri​vred​nih pro​iz​vo​da, ali su nakon refor​me zali​he sma​nje​ne.

Uče​šće u pro​gra​mu je dobro​volj​no i za pro​gram u 2012. godini pri​ja​vi​lo se 20 zemalja čla​ni​ca EU.

Kon​takt: Evrop​ska komi​si​ja u Srbi​ji, tel: 011 3083 200, www.euro​pa.rs

Oslo​ba​đa​nje od PDV pri spro​vo​đe​nju 
pro​je​ka​ta Evropske unije
TAC​SO kan​ce​la​ri​ja sasta​vi​la je Vodič za oslo​ba​đa​nje od PDV pri spro​vo​đe​nju EU pro​je​ka​ta koji daje pre​gled pra​vi​la oslo​ba​đa​nja plaćanja PDV u svim zemlja​ma kori​sni​ca​ma IPA pret​pri​stup​ne pomo​ći, uklju​ču​ju​ći i Srbi​ju. 

Vodič je za dostu​pan na engle​skom jezi​ku, ali pla​ni​ra se i pre​vo​đe​nje dela doku​men​ta na srp​ski jezik.

Kon​takt: TAC​SO – Tec​hni​cal Assi​stan​ce for Civil Society, Orga​ni​za​ti​ons Ser​bia Offi​ce, tel: 011 2129 373, www.tacso.org
Evropska podrška civilnom društvu Srbije      

Informativni skupovi u organizaciji de​le​gacije EU u Sr​bi​ji, na kojima će biti pred​stav​ljen novi krug podrške za organiza​cije civilnog društva u Sr​​biji odr​ža​će se između 26. ju​la i 8. avgusta u Beogradu, No​vom Pa​za​ru, No​vom Sadu i Les​kov​cu. 

Regi​star zastu​pa​nja inte​re​sa u EU
Evrop​ska komi​si​ja i Evrop​ski par​la​ment pokre​nu​li su zajed​nič​ki inter​net regi​star lobi​sta i svih dru​gih akte​ra koji poku​ša​va​ju da uti​ču na kre​i​ra​nje ili spro​vo​đe​nje evrop​skih poli​ti​ka. 

Sve orga​ni​za​ci​je, bilo da je reč o pri​vred​nim ili pro​fe​si​o​nal​nim udru​že​nji​ma, nevla​di​nim orga​ni​za​ci​ja​ma ili stručnim organizacijama biće u regi​stru i odgo​va​ra​će na pi​ta​​nja o radu. Evrop​ski par​la​ment regi​stro​va​nje će posta​vi​ti kao uslov za rad u Par​la​men​tu. Regi​stro​va​ne orga​ni​za​ci​je mora​će da daju infor​ma​ci​je o bro​ju lju​di koji su uklju​če​ni u zastu​pa​nje, o glav​nim pred​lo​zi​ma na koji​ma su se anga​žo​va​li, izno​su nov​ca koji su dobi​li za uslu​ge zastu​pa​nja.  

U regi​star će u nared​nih godi​nu dana biti une​ti poda​ci iz posto​je​ćih regi​sta​ra Komi​si​je i Par​la​men​ta. Regi​star Komi​si​je uspo​sta​vljen je 2008. godi​ne i sadr​ži 4.000 orga​ni​za​ci​ja. 

Kon​takt: www.euro​pa.rs

Kon​kurs „Putu​je​mo u Evro​pu“ 

Evrop​ski pokret u Srbi​ji ras​pi​sao je kon​kurs „Putu​je​mo u Evro​pu“ za naj​bo​ljih 70 stu​dena​ta osnov​nih i master stu​di​ja. Konkurs je bio otvoren od 18. maja do 15. juna 2011. godine. Pobed​ni​ci na kon​kur​su dobi​ja​ju Inter-rail kar​te u tra​ja​nju od 22 dana, džeparac i putno osiguranje za puto​va​nje Evro​pom pre​ma sop​stve​nom izbo​ru tokom leta 2011. godi​ne.  

Pro​je​kat se spro​vo​di sed​mu godi​nu, a do sada je ukup​no 1.100 stu​de​na​ta u okvi​ru ovog pro​gra​ma puto​va​lo kroz EU.

Pro​je​kat rea​li​zu​je Evrop​ski pokret u Srbi​ji u sarad​nji sa Robert BOSCH fon​da​ci​jom, i uz podr​šku amba​sa​da Austri​je i Nemač​ke u Beo​gra​du. 

Kon​takt: Putu​je​mo u Evro​pu, tel: 011 36 40 174

www.putu​je​mo​u​e​vro​pu.org

BOŠ: 
Pro​je​kat Evro​krem
Por​tal za sred​njo​škol​ce Mingl i Beo​grad​ska otvo​re​na ško​la orga​ni​zu​ju pro​je​kat „Evro​krem“. 

„Evro​krem“ je semi​nar za sred​njo​škol​ce o evrop​skim vred​no​sti​ma u obla​sti​ma eko​lo​gi​je, kul​tu​re i omla​din​ske poli​ti​ke čiji je cilj da nje​go​vi pola​zni​ci posta​nu pro​mo​te​ri evrop​skih vred​no​sti.

Podr​šku pro​jek​tu dala je Agen​ci​ja za evrop​ske inte​gra​ci​je. 

Kon​takt: Por​tal za sred​njo​škol​ce Mingl, tel: 011 30 65 830, www.mingl.rs

Potreb​no line​ar​no pove​ća​nje pret​pri​stup​ne pomo​ći EU
Na kon​fe​ren​ci​ji „Tran​spa​rent​no kori​šće​nje pret​pri​​stup​nih fon​do​va EU u Srbi​ji“ pot​pred​sed​nik Vla​de Srbi​je za evrop​ske inte​gra​ci​je Boži​dar Đelić izja​vio je da je po​treb​no oba​vi​ti line​a​ri​za​ci​ju pret​pri​stup​ne po​mo​​ći EU koju dobi​ja​ju zemlje na putu ka EU. 

To pod​ra​zu​me​va da zemlje dobi​ja​ju više sred​sta​va u pret​pri​stup​nim godi​na​ma, a ma​nje po ula​sku u EU. 

Zemlje koje su na putu da posta​nu čla​ni​ce EU sada godi​šnje dobi​ja​ju pri​bli​žno 200 mili​o​na evra po​mo​ći, dok će, na pri​mer Hrvat​ska, čim uđe u EU, dobi​ja​ti dese​to​stru​ko više sred​sta​va.

Kon​takt: Vla​da Repu​bli​ke Srbi​je, www.srbi​ja.gov.rs

Usvo​je​na Naci​o​nal​na stra​te​gi​ja 
zapo​šlja​vanja do 2020. godi​ne
Na pred​log Mini​star​stva eko​no​mi​je i regi​o​nal​nog raz​vo​ja, Vla​da Srbi​je je usvo​ji​la Naci​o​nal​nu stra​te​gi​ju zapo​šlja​va​nja za period 2011-2020. godi​ne kojom se utvr​đu​je poli​ti​ka, cilje​vi i pri​o​ri​te​ti zapo​šlja​va​nja.

Osnov​ni cilj poli​ti​ke zapo​šlja​va​nja je da se do kra​ja 2020. godi​ne uspo​sta​vi efi​ka​san, sta​bi​lan i odr​živ trend rasta zapo​sle​no​sti i da se poli​ti​ka zapo​šlja​va​nja, kao i insti​tu​ci​je trži​šta rada pot​pu​no uskla​de sa teko​vi​na​ma EU. Prioritet u sprovođenju strategije je sma​nje​nje raz​li​ka u indi​ka​to​ri​ma iz​me​​đu trži​šta rada u Srbi​ji i EU.

Rast zapo​šlja​va​nja i kao stra​te​ški cilj odr​ži​vo pove​ća​nje zapo​sle​no​sti, poseb​no u pri​vat​nom sek​to​ru, zavi​si​će od pove​ća​nja ne samo bro​ja, već i kva​li​te​ta rad​nih mesta.

Podr​ška stra​nim direkt​nim inve​sti​ci​ja​ma i izvo​zno ori​jen​ti​sa​nim pro​gra​mi​ma su mere koje tre​ba da budu poseb​no podr​ža​ne u cilju stva​ra​nja uslo​va za otva​ra​nje novih rad​nih mesta. 

Kon​takt: Mini​star​stvo eko​no​mi​je i regi​o​nal​nog raz​vo​ja 
tel: 011 2855 231, www.merr.gov.rs

Mere za pod​sti​ca​nje zapo​šlja​vanja
Vla​da je usvo​ji​la mere za pod​sti​ca​nje novog zapo​šlja​va​nja, koje sadr​že olak​ši​ce za poslo​dav​ce koji zapo​sle nove rad​ni​ke. 

Za novo​za​po​sle​na lica poslo​da​vac uop​šte neće pla​ća​ti dopri​no​se za pen​zij​sko i inva​lid​sko osi​gu​ra​nje i 30 odsto obra​ču​na​tog pore​za na zara​de.

Ako poslo​da​vac zapo​sli lice mla​đe od 30 ili sta​ri​je od 45 godi​na neće uop​šte pla​ća​ti porez na zara​du i dopri​nos za pen​zij​sko i inva​lid​sko osi​gu​ra​nje. 

Za sva​kog novo​za​po​sle​nog, Vla​da je pri​vat​ni​ci​ma omo​gu​ći​la pla​ća​nje manjih pore​za i dopri​no​sa na pla​te.

Kon​takt: Vla​da Repu​bli​ke Srbi​je, www.srbi​ja.gov.rs

Podr​ška raz​vo​ju kapa​ci​te​ta 
soci​jal​nih pred​u​ze​ća u Srbi​ji
Evrop​ski pokret u Srbi​ji obja​vio je publi​ka​ci​ju „Pre​po​ru​ke za podr​šku raz​vo​ja kapa​ci​te​ta soci​jal​nih pred​u​ze​ća u Srbi​ji“. 

Publi​ka​ci​ja daje pre​po​ru​ke za stva​ra​nje povolj​nog okru​že​nja za funk​ci​o​ni​sa​nje soci​jal​ne eko​no​mi​je i pred​lo​ge za budu​ća zakon​ska reše​nja. Tako​đe sadr​ži pre​gled izvo​ra finan​si​ra​nja soci​jal​nih pred​u​ze​ća i uslo​va za una​pre​đe​nje ljud​skih resur​sa za ovaj oblik pred​u​zet​ni​štva.

Publi​ka​ci​ja je nasta​la kao deo pro​jek​ta „Podr​ška evrop​skim inte​gra​ci​ja​ma kroz pro​mo​ci​ju alter​na​tiv​ne eko​no​mi​je i soci​jal​ne kohe​zi​je u Repu​bli​ci Srbi​ji“, koji Evrop​ski pokret spro​vo​di od 2008. godi​ne uz podr​šku Među​na​rod​nog cen​tra Olaf Pal​me. Publi​ka​ci​ja je u elektronskoj formi dostupna na saj​tu Evrop​skog pokre​ta u Srbi​ji.

Kon​takt: Evrop​ski pokret u Srbi​ji, tel: 011 36 40 174, www.emins.org
Soci​jal​no-eko​nom​ski savet 
tra​ži sank​ci​je za nesa​ve​sne poslo​dav​ce
Soci​jal​no-eko​nom​ski savet je odlu​čio da Vla​di Srbi​je pred​lo​ži izme​ne Zako​ni​ka o kri​vič​nom postup​ku, koje će omo​gu​ći​ti da poslo​dav​ci koji zapo​sle​ni​ma tri mese​ca ne ispla​te zara​de sno​se kri​vič​nu odgo​vor​nost.

Mini​star rada i soci​jal​ne poli​ti​ke Rasim LJa​jić rekao je da je to još uvek na nivou ini​ci​ja​ti​ve i da taj pred​log tre​ba da pro​đe jav​nu ras​pra​vu tokom koje će biti defi​ni​sa​ni uslo​vi za uvo​đe​nje tog kri​vič​nog dela.

Kon​takt: Soci​jal​no-eko​nom​ski savet, www.soci​jal​no​e​ko​nom​ski​sa​vet.rs

Mini​star​stvo eko​no​mi​je
Tri jav​na pozi​va za dode​lu sred​sta​va
Mini​star​stvo eko​no​mi​je i regi​o​nal​nog raz​vo​ja obja​vi​lo je tri jav​na pozi​va za dode​lu sred​sta​va. 

Prvi se odno​si na dode​lu sred​sta​va za pro​fe​si​o​nal​nu reha​bi​li​ta​ci​ju i dode​lju​ju se pred​u​ze​ći​ma za pro​fe​si​o​nal​nu reha​bi​li​ta​ci​ju i zapo​šlja​va​nje oso​ba sa inva​li​di​te​tom. Ista pred​u​ze​ća po dru​gom pozi​vu mogu da kon​ku​ri​šu za dode​lu sred​sta​va za ope​ra​tiv​no poslo​va​nje i za obrt​na sred​stva.

Mini​star​stvo je ras​pi​sa​lo i oglas za dode​lu bes​po​vrat​nih sred​sta​va u okvi​ru mere za sufi​nan​si​ra​nje ini​ci​ja​ti​va jedi​ni​ca lokal​ne samo​u​pra​ve i akre​di​to​va​nih regi​o​nal​nih raz​voj​nih agen​ci​ja za pri​pre​mu i spro​vo​đe​nje pro​je​ka​ta na lokal​nom i regi​o​nal​nom nivou.

Kon​takt: Mini​star​stvo eko​no​mi​je i regi​o​nal​nog raz​vo​ja, tel: 011 2855 231, www.merr.gov.rs

Pro​je​kat za bolje uslo​ve poslo​va​nja
U raz​voj kon​ku​rent​no​sti pri​vre​de u nared​nih pet godi​na biće ulo​že​no 16,7 mili​o​na dola​ra u okvi​ru „Pro​jek​ta za bolje uslo​ve poslo​va​nja“.

Za rea​li​za​ci​ju ovog pro​jek​ta zadu​že​ni su Kan​ce​la​ri​ja za evrop​ske inte​gra​ci​je i Ame​rič​ka agen​ci​ja za među​na​rod​ni raz​voj (USAID).

Sve tri kom​po​nen​te pro​jek​ta – regu​la​tor​ne refor​me u pri​vre​di, makro​e​ko​nom​ska poli​ti​ka i upra​vlja​nje jav​nim finan​si​ja​ma i raz​voj finan​sij​skog trži​šta, usme​re​ne su na pobolj​ša​nje kon​ku​rent​no​sti pri​vre​de da bi se ona uspe​šno uklju​či​la u evrop​sko i glo​bal​no trži​šte.

Pro​gram je u skla​du sa novim mode​lom pri​vred​nog rasta Srbi​je do 2020. godi​ne, koji je ori​jen​ti​san na pove​ća​nje izvo​za i inve​sti​ci​ja u infra​struk​tu​ru i ener​ge​ti​ku, uki​da​nje regu​la​tor​nih pre​pre​ka, restruk​tu​ri​ra​nje jav​nog sek​to​ra i rein​du​stri​ja​li​za​ci​ju.

Kon​takt: Kan​ce​la​ri​ja za evrop​ske inte​gra​ci​je tel: 011 30 61 101, www.seio.gov.rs

Naci​o​nal​ni plan regi​o​nal​nog raz​vo​ja Srbi​je 

Izra​da Naci​o​nal​nog pla​na regi​o​nal​nog raz​vo​ja Srbi​je od 2013. do 2023. godi​ne bi tre​ba​lo da bude zavr​še​na do mar​ta 2012. godi​ne, za​klju​čak je sa kon​fe​ren​ci​je „Kori​šće​nje poten​ci​ja​la za raz​voj regi​o​na u Srbi​ji“.

Raz​li​ka u raz​vi​je​no​sti izme​đu Beo​gra​da i istoč​ne Srbi​je izno​si jedan pre​ma 10, što uslo​vlja​va ise​lja​va​nje sta​nov​ni​štva, neza​po​sle​nost i loše sta​nje u infra​struk​tu​ri.

Rav​no​me​ran regi​o​nal​ni raz​voj Srbi​je podr​ža​va i Evropska unija čijih je 36 odsto budžeta opredeljeno za poli​ti​ku regi​o​nal​ne kohe​zi​je.

Kon​fe​ren​ci​ju je orga​ni​zo​va​lo Mini​star​stvo eko​no​mi​je i regi​o​nal​nog raz​vo​ja u sarad​nji sa pro​jek​tom „Podr​ška raz​vo​ju regi​o​nal​ne poli​ti​ke na naci​o​nal​nom nivou – Reg​Pol“, koji se finan​si​ra sred​stvi​ma EU. 

Kon​takt: Mini​star​stvo eko​no​mi​je i regi​o​nal​nog raz​vo​ja, tel: 011 2855 231, www.merr.gov.rs

Na jav​nim rado​vi​ma posao za 148 osoba sa invaliditetom
U okvi​ru tri pro​jek​ta jav​nih rado​va za oso​be sa inva​li​di​te​tom na pod​ruč​ju beo​grad​ske fili​ja​le Naci​o​nal​ne slu​žbe za zapo​šlja​va​nje omo​gu​će​no je zapo​šlja​va​nje 148 oso​ba. Oni će radi​ti na pro​jek​ti​ma „Digi​ta​li​za​ci​ja poda​ta​ka iz regi​stra pri​vred​nih subje​ka​ta“, „Etno mre​ža“ i „Ser​vis per​so​nal​nih asi​ste​na​ta kao podr​ška samo​stal​nom živo​tu oso​ba sa inva​li​di​te​tom“. Za pro​jek​te je izdvo​je​no 23 mili​o​na dina​ra.

Jav​ni rado​vi orga​ni​zu​ju se u obla​sti​ma soci​jal​nih, huma​ni​tar​nih, kul​tur​nih i dru​gih delat​no​sti, a NSZ je odo​bri​la 112 takvih pro​je​ka​ta za oso​be sa inva​li​di​te​tom.

Mini​star​stvo eko​no​mi​je i regi​o​nal​nog raz​vo​ja je za te pro​jek​te ove godi​ne izdvo​ji​lo 253 mili​o​na dina​ra, a više od 40 odsto tih rado​va spro​ve​šće se u neraz​vi​je​nim opšti​na​ma Maj​dan​pek, Srbo​bran, Ose​či​na, Mio​ni​ca, LJig, Vla​di​čin Han.

Kon​takt: Naci​o​nal​na slu​žba za zapo​šlja​va​nje, tel: 011 29 29 800, www.nsz.gov.rs
Poče​tak pro​jek​ta 
„Una​pre​đe​nje podr​ške žen​skom pred​u​zet​ni​štvu“
Mini​star​stvo eko​no​mi​je i regi​o​nal​nog raz​vo​ja i Agen​ci​ja Uje​di​nje​nih naci​ja za rod​nu rav​no​prav​nost i osna​ži​va​nje žena (UN Woman) zapo​če​li su rea​li​za​ci​ju pro​jek​ta „Una​pre​đe​nje podr​ške žen​skom pred​u​zet​ni​štvu u Srbi​ji“.

Pro​je​kat una​pre​đe​nja podr​ške žen​skom pred​u​zet​ni​štvu u Srbi​ji osmi​šljen je tako da kroz istra​ži​va​nja nivoa žen​ske pred​u​zet​nič​ke aktiv​no​sti i ana​li​ze posto​je​ćih mera podr​ške žen​skom pred​u​zet​ni​štvu sagle​da posto​je​će sta​nje i defi​ni​še pre​po​ru​ke za una​pre​đe​nje posto​je​ćih i kre​i​ra​nje novih mera pod​sti​ca​ja. 

Aktiv​no​sti na pro​jek​tu spro​vo​di​će kon​sul​tant​ske kuće Fond za raz​voj eko​nom​ske nau​ke i Gru​pa za raz​voj​nu ini​ci​ja​ti​vu (Secons), oda​bra​ne putem jav​nog kon​kur​sa.

Stu​di​ja sa rezul​ta​ti​ma istra​ži​va​nja biće obja​vlje​na počet​kom 2012. godi​ne.

Kon​takt: Mini​star​stvo eko​no​mi​je i regi​o​nal​nog raz​vo​ja tel: 011 28 55 231, www.merr.gov.rs
Nagrad​ni kon​kurs za pred​u​zet​ni​ce 

„Žena za 5“
Nagrad​ni kon​kurs za izbor pred​u​zet​ne žene godi​ne pod nazi​vom „Žena za 5“ Opportunity Ban​k orga​ni​zu​je kao pod​sti​caj žen​skom pred​u​zet​ni​štvu. Kon​kurs je na​me​​njen vla​sni​ca​ma malih ili sred​njih pre​d​u​ze​ća, samo​sta​l​​nim pred​u​zet​ni​ca​ma i žena​ma nosi​o​ci​ma regi​stro​va​nog poljo​pri​vred​nog gaz​din​​stva. 

Pobed​ni​ci kon​kur​sa će biti uru​če​na nagra​da u vred​no​sti od 500.000 dina​ra za namen​sko inve​sti​ra​nje u raz​voj i una​pre​đe​nje vla​sti​tog poslo​va​nja. 

Opportunity Ban​k dru​gu godi​nu za redom pro​mo​vi​še uspe​šne mode​le malog žen​skog bizni​sa, a pro​je​kat podr​ža​va Naci​o​nal​na agen​ci​ja za regi​o​na​lan raz​voj.

Kon​takt: Naci​o​nal​na agen​ci​ja za regi​o​na​lni raz​voj, cen​tar Zaje​čar 
tel: 019 44 53 01, www.narr.gov.rs

Pomoć EU za 43 orga​ni​za​ci​je civil​nog dru​štva
Četr​de​set tri orga​ni​za​ci​je civil​nog dru​štva kori​sti​će finan​sij​sku pomoć EU u ukup​nom izno​su od četi​ri mili​o​na evra. 

Novac je dode​ljen u okvi​ru dvo​go​di​šnjeg pro​jek​ta „Podr​ška civil​nom dru​štvu“ koji je pokre​nu​la Dele​ga​ci​ja EU u Srbi​ji sa ciljem da podr​ži uče​šće civil​nog sek​to​ra u pro​ce​su inte​gra​ci​ja Srbi​je u EU.

Na kon​kurs su se pri​ja​vi​le 284 ne​vla​​di​ne orga​ni​za​ci​je, kul​tur​ne fon​da​ci​je, aso​ci​ja​ci​je potro​ša​ča, udru​že​nja poslo​da​va​ca, sin​di​ka​ti i dru​ge orga​ni​za​ci​je.

Vred​nost oda​bra​nih pro​je​ka​ta je od 50.000 do 150.000 evra, a nji​ho​vo tra​ja​nje je ogra​ni​če​no do 12 mese​ci. 

Među cilje​vi​ma su izgrad​nja soci​jal​ne kohe​zi​je i pre​va​zi​la​že​nje dis​kri​mi​na​ci​je kroz pro​mo​ci​ju tole​ran​ci​je i kul​tur​ne raz​li​či​to​sti i obez​be​đi​va​nje aktiv​nog uče​šća civil​nog dru​štva u socio-eko​nom​skom raz​vo​ju.

Kon​takt: Dele​ga​ci​ja EU u Srbi​ji, tel: 011 30 83 200, www.euro​pa.org.rs
Etič​ki kodeks potpisalo 60 NVO
 Šezde​set nevla​di​nih orga​ni​za​ci​ja pot​pi​sa​lo je Etič​ki kodeks orga​ni​za​ci​ja civil​nog dru​štva kojim su se usa​gla​si​le oko zajed​nič​kih vred​no​sti i prin​ci​pa rada. 

Debatu o sarad​nji, vred​no​sti​ma i o tome kako jav​nost vidi civil​no dru​štvo orga​ni​zo​va​le su Gra​đan​ske ini​ci​ja​ti​ve uz pomoć USAID, ISC i TAC​SO pro​jek​ta. 

Kon​takt: Gra​đan​ske ini​ci​ja​ti​ve, www.gra​djan​ske.org
Poda​ci o NVO koje su finan​si​ra​ne  iz držav​nog budže​ta 

Cen​tar za raz​voj nepro​fit​nog sek​to​ra (CRNPS) obja​vio je na svom saj​tu bazu poda​ta​ka o orga​ni​za​ci​ja​ma koje su od 2008. do 2010. godi​ne dobi​le dota​ci​je iz držav​nog budže​ta.

Baza obu​hva​ta sve poje​di​nač​ne do​bit​​ni​ke sred​sta​va iz budžet​ske lini​je, repu​blič​ke orga​ne koji su ispla​ći​va​li sred​stva iz ove lini​je, kao i izno​se poje​di​nač​nih dota​ci​ja u posled​nje tri godi​ne. Nevla​di​ne orga​ni​za​ci​je sred​stva su dobi​la iz budžet​ske lini​je 481 „dota​ci​je nevla​di​nim orga​ni​za​ci​ja​ma“. 

CRNPS je podat​ke dobio od Upra​ve za tre​zor i obja​vio ih kako bi se gra​đa​ni​ma omo​gu​ćio uvid u to kako se upra​vlja nji​ho​vim nov​cem. 

Cilj je da se pokre​ne deba​ta o efi​ka​sno​sti, pri​o​ri​te​ti​ma i efek​ti​ma koji tre​ba da budu postig​nu​ti upo​tre​bom jav​nih sred​sta​va. 

Kon​takt: Cen​tar za raz​voj nepro​fit​nog sek​to​ra, tel: 011 32 25 024, www.crnps.org

Civil​no dru​štvo u bor​bi pro​tiv siro​ma​štva 

U okvi​ru pro​jek​ta „Umre​ža​va​njem pro​tiv siro​ma​štva“ odr​ža​na je kon​fe​ren​ci​ja pod nazi​vom „Udru​ži​va​nje orga​ni​za​ci​ja civil​nog dru​štva u bor​bi pro​tiv siro​ma​štva i soci​jal​ne isklju​če​no​sti“.

Glav​ne teme kon​fe​ren​ci​je odno​si​le su se na moguć​no​sti za delo​va​nje udru​že​nih orga​ni​za​ci​ja civil​nog dru​štva u obla​sti bor​be pro​tiv siro​ma​štva i soci​jal​ne isklju​če​no​sti, pri​me​nu dosa​da​šnjeg isku​sta​va i poten​ci​ja​la novo​for​mi​ra​ne Mre​že pro​tiv siro​ma​štva – Srbi​ja.

SeConS – gru​pa za raz​voj​nu inci​ja​ti​vu koja imple​men​ti​ra pro​je​kat u par​t​​​ner​stvu sa Evrop​skom mre​žom pro​tiv siro​ma​štva je u sarad​nji sa još 11 orga​ni​za​ci​ja civil​nog dru​štva for​mi​ra​la Mre​žu pro​tiv siro​ma​štva – Srbi​ja u decembru 2010. godine. 

Otpo​če​la je i pro​ce​du​ra pri​je​ma u Evrop​sku mre​žu pro​tiv siro​ma​štva. 

Mre​ža, koja ima 12 orga​ni​za​ci​ja osni​va​ča, dobi​la je još devet čla​ni​ca. 

Kon​takt: Mre​ža pro​tiv siro​ma​štva, www.pro​tiv​si​ro​ma​stva.net

Kon​kurs kanad​skog fonda za 2011. godi​nu 

Amba​sa​da Kana​de obja​vi​la je po​ziv orga​ni​za​ci​ja​ma ci​​vil​nog dru​štva koje su do 15. jula 2011. godine mogle da pod​ne​su pred​lo​ge projekata za finan​sij​sku podr​šku Ka​nad​​skog fon​da.

Od 2006. godi​ne, Kanad​ski fond pru​ža podr​šku pro​jek​ti​ma koji pro​mo​vi​šu: dobro upra​vlja​nje u lokal​nim insti​tu​ci​ja​ma, odr​ži​vi demo​krat​ski raz​voj i podr​ža​va​nje ljud​skih pra​va ranji​vih gru​pa. 

Pred​nost će ima​ti pro​jek​ti koji direk​nto uti​ču na pobolj​ša​nje ži​vo​ta žena i omo​gu​ću​ju im da stek​nu isku​stvo kroz rad na pro​jek​tu.

Mak​si​mal​ni iznos podr​ške po jednom pro​​jek​tu je do 30.000 kanad​skih do​la​​ra.

Kon​takt: Kanad​ski fond, Amba​sa​da Kana​de, tel: 011 306 3000 
http://www.cana​da​in​ter​na​ti​o​nal.gc.ca /ser​bia-ser​bie/index.aspx?lang=eng

Kon​fe​ren​ci​ja o part​ner​stvi​ma
Bal​kan​ski fond za lokal​ne ini​ci​ja​ti​ve (BCIF), Kan​ce​la​ri​ja EU za teh​nič​ku podr​šku OCD u Srbi​ji (TAC​SO), Kan​ce​la​ri​ja Vla​de Srbi​je za sarad​nju sa civil​nim dru​štvom, UN Glo​bal​ni dogo​vor u Srbi​ji i Forum poslov​nih lide​ra Srbi​je orga​ni​zo​va​li su Kon​fe​ren​ci​ju o part​ner​stvi​ma.

Cilj kon​fe​ren​ci​je je defi​ni​sa​nje i pro​mo​vi​sa​nje među​sek​tor​skih part​ner​sta​va kao važnog čini​o​ca raz​vo​ja civil​nog dru​štva. 

Kon​fe​ren​ci​ja je pru​žila plat​for​mu za raz​go​vor, raz​me​nu dobrih prak​si i suo​ča​va​nje sa pre​pre​ka​ma sarad​nji i pred​sta​vi moguć​no​sti za raz​voj među​sek​tor​skih part​ner​sta​va. 

Kon​takt: Bal​kan​ski fond za lokal​ne ini​ci​ja​ti​ve (BCIF), tel: 011 26 22 511 www.bcif.org

Pro bono mre​ža
Šest advo​kat​skih kan​ce​la​ri​ja po​​če​će sa dava​njem bes​plat​ne prav​ne pomo​ći svim orga​ni​za​ci​ja​ma ci​vil​​​nog dru​šva. 

Ove kan​ce​la​ri​je su deo „Pro bono mre​že“ koja će pove​zi​​va​ti pri​vat​ni sek​tor i civil​no dru​štvo. 

Na raz​vo​ju mre​že će radi​ti „Pro bono kan​ce​la​ri​ja Gra​đan​skih ini​ci​ja​ti​va”. Raz​voj i pro​mo​ci​ju Pro bono plat​for​me podr​žao je Fon​d za otvo​re​no dru​štvo u Beo​gra​du.

Kon​takt: Gra​đan​ske ini​ci​ja​ti​ve, tel: 011 26 23 980, www.gra​djan​ske.org

Držav​na lutri​ja Srbi​je: 

Kon​kurs „Dobro​ta” 

Držav​na lutri​ja Srbi​je obja​vi​la je kon​kurs „Dobro​ta“. 

Cilj kon​kur​sa je da pod​stak​ne udru​že​nja gra​đa​na, koja de​lu​​ju na nivou lokal​nih zajed​ni​ca, da pri​ja​ve pro​jek​te usme​re​ne na una​pre​đe​nje među​ge​ne​ra​cij​ske sa​rad​​nje, dru​že​nje i među​sob​nu podr​šku sta​rih i mla​dih u lokal​nim zajed​ni​ca​ma. 

Kroz podr​šku pro​jek​ti​ma koji su usme​re​ni na kul​tur​no i dru​štve​no oži​vlja​va​nje lokal​nih zajed​ni​ca putem raz​me​ne isku​sta​va, vešti​na i zana​ta, Dr​žav​​na lutri​ja Srbi​je želi da pod​stak​ne sa​rad​nju, soli​dar​no​sti i volon​ter​ski duh.

Mak​si​ma​lan iznos dona​ci​je po pro​je​ktu je 400.000 dina​ra,  kon​kurs admi​ni​stri​ra Bal​kan​ski fond za lokal​ne ini​ci​ja​ti​ve, a rok za dostavljanje prijava je 22. avgust 2011. godine.

Kon​takt: BCIF, tel: 011 26 22 511, www.bcif.org
Nagra​de ERSTE Fon​da​ci​je za dru​štve​nu inte​gra​ci​ju 2011

Nagrađeni projekti tri orga​ni​za​ci​je iz Srbi​je
Pro​jek​ti „Mala kuć​na zajed​ni​ca“ udru​že​nja „Na pola puta“ iz Pan​če​va, „Tre​će doba“ Ud​ru​že​nja za lokal​ni raz​voj iz Kame​ni​ce, kao i „Zdra​vljem pro​tiv siro​ma​štva“ Ini​ci​ja​ti​ve za odr​ži​vi raz​voj „Mosto​vi“, našli su se me​đu 30 fina​li​sta kon​kur​sa za Nagra​du ERSTE Fon​da​ci​je za dru​štve​nu inte​gra​ci​ju. 

Ova nagra​da se tre​ći put dode​lju​je orga​ni​za​ci​ja​ma koje spro​vo​de pro​jek​te iz obla​sti dru​štve​nih inte​gra​ci​ja.

Prva nagra​da na kon​kur​su pri​pa​la je Auto​nom​noj žen​skoj kući Zagreb za pro​je​kat pru​ža​nja podr​ške žrtva​ma poro​dič​nog nasi​lja. 

Na kon​kursu je učestvovalo 1.850 projekata iz 11 zema​lja cen​tral​ne i istoč​ne Evro​pe. 

Uku​pan fond nagra​de koji će pode​li​ti fi​na​​li​sti izno​si 613.000 evra, dok će 132 orga​ni​za​ci​je dobi​ti dvo​go​di​šnju podr​šku u od​no​​si​ma sa medi​ji​ma, uče​šće u radi​o​ni​ca​ma za izgrad​nju kapa​ci​te​ta i pri​su​stvo na veb saj​tu ERSTE Fon​da​ci​je za dru​štve​nu inte​gra​ci​ju.

Kon​takt: ERSTE fon​da​ci​ja, tel: +43 50 100 15100, www.erste​stif​tung.org  www.integrationanjard.org

BCIF pokre​će pro​gram Bolje je udvo​je
U sarad​nji sa Fon​da​ci​jom Skan i Koo​pe​ra​ti​vom holand​skih fon​da​ci​ja za cen​tral​nu i istoč​nu Evro​pu iz Holan​di​je, Bal​kan​ski fond za lokal​ne ini​ci​ja​ti​ve pokre​će pro​gram „Bolje je udvo​je“. 

Ide​ja pro​gra​ma je da pod​stak​ne udru​že​nja gra​đa​na na raz​vi​ja​nje i pri​me​nu mode​la „Budi dru​gar/dru​ga​ri​ca u Srbi​ji“, kao vid dru​štve​nog uključivanja ugro​že​nih gru​pa, pre sve​ga dece i mla​dih sa inva​li​di​te​tom. Nakon obu​ke i rada na raz​vo​ju pro​je​ka​ta, biće oda​bra​no 10 udru​že​nja gra​đa​na koja će dobi​ti finan​sij​sku podr​šku u izno​su do 9.500 evra za spro​vo​đe​nje svo​jih pro​je​ka​ta, počev od 1. avgusta. Rok za prijave istekao je u junu 2011. godine.

Kon​takt: Bal​kan​ski fond za lokal​ne ini​ci​ja​ti​ve (BCIF), tel: 011 26 22 511, www.bcif.org

Godi​šnje nagra​de za bor​bu pro​tiv dis​kri​mi​na​ci​je 

Koa​li​ci​ja pro​tiv dis​kri​mi​na​ci​je dode​li​la je Nagra​de za bor​bu pro​tiv dis​kr​mi​na​ci​je za 2010. godi​nu. Za izu​ze​tan dopri​nos u kate​go​ri​ji jav​na vlast nagra​đe​na je Usta​no​va za sme​štaj odra​slih „Male pče​li​ce“. Među orga​ni​za​ci​ja​ma civil​nog dru​štva nagra​da je pri​pa​la NVO „IZ Kru​ga”. Film​skom festi​va​lu „Slo​bod​na  zona“ pri​zna​nje je pri​pa​lo u dome​nu medi​ja, a u biznis sek​to​ru kom​pa​ni​ji Metro Cash & Carry Beo​grad. Nagra​du u kate​go​ri​ji jav​nih lič​no​sti dobio je umet​nik Dra​go​ljub Raša Todo​si​je​vić.

Nagra​da za bor​bu pro​tiv dis​kri​mi​na​ci​je dodeljuje se za izuzetne napo​re u suzbi​ja​nju dis​kri​mi​na​ci​je pre​ma manjin​skim i mar​gi​na​li​zo​va​nim gru​pa​ma. 

Koa​li​ci​ju pro​tiv dis​kri​mi​na​ci​je čine: Cen​tar za una​pre​đi​va​nje prav​nih stu​di​ja, Civil Rights Defen​ders, Labris, Mre​ža odbo​ra za ljud​ska pra​va, Udru​že​nje stu​de​na​ta sa hen​di​ke​pom, Gayten LGBT, PRAXIS i Regi​o​nal​ni cen​tar za manji​ne. 

Kon​takt: Koa​li​ci​ja pro​tiv dis​kri​mi​na​ci​je, www.stop​di​skri​mi​na​ci​ji.org

Klaster znanja Odlučivanje zasnovano na podacima
Ministarstvo prosvete i nauke Republike Srbije u saradnji sa partnerima iz regiona organizovali su u Beogradu, 16. i 17. juna 2011. godine, prvi sasta​nak u okviru zajedničkog klastera znanja Odlu​či​va​nje zasnovano na podacima

Klaster je pokrenut sa namerom da Srbija, zajedno sa zemljama iz regiona i partnerskim organiz​a​ci​jama unapredi mehanizme regionalne saradnje u obla​stima koje mogu doprineti ostvarivanju sle​de​ćih ciljeva: unapređenje komunikacije i saradnje između istraživačke zajednice i kreatora javnih politika; definisanje mehanizama za bolje koriš​će​nje podataka i rezultata istraživanja od strane donosilaca odluka; unapređenje istraživačke prak​se u kreiranju obrazovnih politika; mapiranje i pokretanje analiza relevantnih za kreiranje obra​zovnih politika; efikasnije korišćenj EU me​ha​nizama i fondova za unapređenje donošenja obrazovnih politika zasnovanih na podacima. 

Klasteri treba da igraju važnu ulogu u uskla​đi​va​nju regionalnih inicijativa sa novim okvirom ET 2020, EU 2020 i inicijativama u okviru obrazovanja i obuke (Mladi u pokretu, Agenda za nove veštine i radna mesta), kao i boljem planiranju IPA sredstava za ostvarenje ciljeva strategije EU 2020. 

Sastanak je okupio predstavnike ministarstava prosvete i nauke iz država regiona, predstavnike istraživačke zajednice, kao i međunarodnih i ne​vla​dinih organizacija. Na sastanku su definisani prioriteti, koncept rada i buduća saradnja.

Sastanak su organizovali Ministarstvo pro​sve​te i nauke, Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Inicijativa reforme obrazovanja u jugoistočnoj Evropi i Radna grupa za podsticanje i unapređenje ljudskog kapitala Regionalnog saveta za saradnju.

Kontakt: Ministarstvo prosvete i nauke, tel: 011 3616 489, www.mpn.gov.rs
Prob​no testi​ra​nje u okvi​ru PISA pro​jek​ta
Oko hilja​du uče​ni​ka i uče​ni​ca prve godi​ne iz pe​de​​set sred​njih ško​la iz svih regi​o​na oba​vi​lo je prob​​no testi​ra​nje u okvi​ru PISA pro​jek​ta iz mate​ma​ti​ke. 

Poda​ci is PISA istra​ži​va​nja slu​že da se utvr​di kva​li​tet, pra​ved​nost i efi​ka​snost obra​zov​nog siste​ma, kao i da se pro​u​či u kojoj meri se pro​me​ne u obra​zo​va​nju i dru​štve​nom kon​tek​stu odra​ža​va​ju na kva​li​tet isho​da. 

Na osno​vu rezul​ta​ta testi​ra​nja pro​ce​nju​je se kva​​li​tet i teži​na zada​ta​ka, kako bi se za glav​no testi​ra​nje sle​de​će godi​ne iza​bra​li naj​bo​lji zada​ci. 

PISA (Pro​gram for Inter​na​ti​o​nal Stu​dent Asses​sment) je među​na​rod​ni pro​je​kat koji će 2012. godine obu​hva​ti​ti 76 zema​lja sve​ta. 

Kon​takt: PISA Srbi​ja, tel: 011 21 85 301, www.pisa​ser​bia.org

Mini​star​stvo pro​sve​te i nau​ke
Sti​pen​dije za 200 mla​dih istra​ži​va​ča
Mini​star​stvo pro​sve​te i nau​ke godi​nu dana sti​pen​di​ra​će 200 dok​to​ra​na​ta sa po 32.000 dina​ra meseč​no.

Cilj mini​star​stva je da na taj način pomog​ne refor​mu i moder​ni​za​ci​ju nauč​no​i​stra​ži​vač​kog siste​ma. 

Mini​star​stvo pro​sve​te i nau​ke je oba​ve​zno da re​dov​no is​pla​​ću​je sti​pen​di​je, dok su dok​to​ran​ti dužni da u jav​nim nastu​pi​ma nave​du čiji su sti​pen​di​sti.

Novac od sti​pen​di​je tre​ba da im slu​ži za nauč​no​i​stra​ži​vač​​ki rad, a Mini​star​stvo će im omo​gu​ći​ti i da jed​nom godi​šnje putu​ju na struč​ne sku​po​ve u ino​stran​stvo i pru​ži im fi​nan​​sij​sku pomoć da obja​vlju​ju rado​ve u struč​nim časo​pi​si​ma. 

Posto​ji moguć​nost da jed​no​go​di​šnji ugo​vo​ri o sti​pen​di​ra​nju budu pro​du​že​ni na četi​ri godi​ne. 

Mini​star​stvo pro​sve​te i nau​ke tokom pro​te​kle tri godi​ne sti​pen​di​ra​lo je 500 stu​de​na​ta. 

Kon​takt: Mini​star​stvo pro​sve​te i nau​ke, tel: 011 36 16 489, www.mp.gov.rs

Novi mehanizmi UN za eliminaciju diskriminacije 
žena u zakonima i zakonodavnoj praksi
Posle više od 15 godina otkako su se vlade obavezale Pekinškom platformom za akciju, UN savet za ljudska prava je osnovao novu radnu grupu za period od naredne tri godine, na temu diskriminacije žena u zakonima i zakonodavnoj praksi. 

Kamala Čandrakirana, bivša generalna se​kretarka nacionalne komisije za borbu protiv nasilja nad ženama u Indoneziji,  postavljena je za predsedavajuću ove radne grupe i ona će raditi zajedno sa ostale četiri članice na identifikaciji i eliminisanju zakona koji diskriminišu žene. Uprkos progresu zakonodavstva u mno​gim delovima sveta, diskriminatorni za​ko​ni i dalje postoje.

U Evropi postoje zakoni koji regulišu pre​no​še​nje prezimena, diskriminaciju dostupnosti ve​štač​kim reproduktivnim tehnologijama, a prisutna je čak i di​skri​minacija prilikom opo​re​zivanja. Najveći problem predstav​lja či​nje​ni​ca da su čak i sami si​stemi socijal​ne za​šti​te primeri za rodno pristrasne za​kone.

Identifikacija i eliminacija zakona koji diskriminišu na osnovu pola i imaju negativne efekte na žene  preduslov su za postizanje jednakosti između žena i muškaraca.

Radna grupa, koju čine žene iz celog sveta, do​bila je zadatak od UN da mapira kakve su in​for​macije dostupne i šta je od značaja za borbu pro​tiv diskriminacije žena. 

Podržano je osnivanje novih mehanizama unu​tar sistema UN. Cilj novoosnovane radne gru​pe je da, zajedno sa UN Women, do​pri​nese tome da UN ima jaču ulogu u napredovanju ka re​a​lizaciji ženskih prava i ravnopravnosti iz​me​đu žena i muškaraca u praksi. 

Izvor: http://www.womenlobby.org /spip.php?article1901&lang=en

Bil​ten Rod i bez​bed​nost
Beo​grad​ski cen​tar za bez​bed​no​snu poli​ti​ku obja​vio je prvi broj bil​te​na Rod i bez​bed​nost.

Bil​ten će se obja​vlji​va​ti meseč​no na srp​skom jezi​ku. 

Elek​tron​ski for​ma​t Bil​tena biće dostu​pan na inter​net stra​ni​ca​ma www.ccmr-bg.org i www.bez​bed​nost.org.

Kon​takt: Beo​grad​ski cen​tar za bez​bed​no​snu poli​ti​ku (BCBP), tel: 01132 87 226, www.ccmr-bg.org

Nasi​lje pre​ma žena​ma Srbi​ju košta 
sko​ro šest mili​o​na evra
Mini​mal​ni budžet​ski tro​ško​vi nasi​lja pre​ma žena​ma, koji pod​ra​zu​me​va​ju tro​ško​ve zapo​sle​nih  u poli​ci​ji, pra​vo​sud​nom siste​mu, siste​mu soci​jal​ne i zdrav​stve​ne zašti​te u 2009. godi​ni su izno​si​li od 2,2 do 5,7 mili​o​na evra. Podaci su rezul​tat ana​li​ze koju je napra​vio Auto​nom​ni žen​ski cen​tar.

 Pro​ce​nju​je se da su stvar​ni tro​ško​vi nasi​lja u poro​di​​ci više​stru​ko veći jer obu​hva​ta​ju i nemer​lji​ve i skri​ve​​ne tro​ško​ve – izgu​blje​nu eko​nom​sku dobit, tro​ško​ve pre​​tr​plje​nog bola i pat​nje, naru​še​no zdrav​stve​no sta​nje i sl.  

Ova​ko pro​ce​nje​ni tro​ško​vi nasi​lja pre​ma žena​ma za celo​kup​no dru​štvo u 2009. godi​ni izno​si​li bi izme​đu 16,8 i 43,9 mili​o​na evra. 

Kon​takt: Auto​nom​ni žen​ski cen​tar, tel: 011 2645 328,  www.womenngo.org.rs

ASTRA obja​vi​la izve​štaj o trgo​vi​ni 
lju​di​ma u pret​hod​noj dece​ni​ji
Nevla​di​na orga​ni​za​ci​ja ASTRA pred​sta​vi​la je svoj „Izve​štaj o trgo​vi​ni lju​di​ma u Srbi​ji za period 2000–2010“. 

Izve​štaj sadr​ži informacije o radu Astra SOS tele​fo​na, mapu pore​kla žrta​va, mape ruta trgo​vi​ne lju​di​ma kroz Srbi​ju i Evro​pu. 

Dat je pri​kaz rezul​ta​ta istra​ži​va​nja jav​nog mnje​nja o per​cep​ci​ji pro​ble​ma tr​go​​vi​ne lju​di​ma i izve​štaj o Ser​bAz slu​ča​ju rad​ne eks​plo​a​ta​ci​je, kao pri​kaz aktiv​nih subje​ka​ta u bor​bi pro​tiv trgo​vi​ne lju​di​ma. 

Uklju​čen je i izve​štaj o otkri​ve​nim slu​ča​je​vi​ma trgo​vi​ne lju​di​ma i aktiv​no​sti​ma koje su tokom 2010. godi​ne preduzeli poli​ci​je i cen​t​ri za soci​jal​ni rad u gra​do​vi​ma u koji​ma delu​ju orga​ni​za​ci​je - čla​ni​ce Astra mre​že.

U Izve​štaj su pored opštih, uklju​če​ne i kon​kret​ne pre​po​ru​ke koje se odno​se na zako​no​dav​stvo, pre​ven​ci​ju i zašti​tu žrta​va trgo​vi​ne lju​di​ma. 

Od mar​ta 2002. godi​ne, na Astra SOS li​ni​​ju, jedinu spe​ci​ja​li​zo​va​na za pro​blem tr​go​vi​ne lju​di​ma, upućeno je više od 13.000 pozi​va i iden​ti​fi​ko​va​no je i/ili zbri​nu​to 360 žrta​va trgo​vi​ne lju​di​ma, uglav​nom devo​ja​ka koje su bile izlo​že​ne sek​su​al​noj eks​plo​a​ta​ci​ji. Deca čine 38% svih žrta​va koji​ma je ASTRA pru​ži​la pomoć.

Kon​takt: ASTRA, tel: 011 33 47 817 www.astra.org.rs
Sud​ska prak​sa
U sarad​nji sa kom​pa​ni​jom Para​graf ASTRA je obra​di​la sud​sku prak​su u vezi sa kri​vič​nim delom trgo​vi​ne lju​di​ma. Sud​ska prak​sa, koja uklju​ču​je obra​du jed​nog dela prav​no​sna​žnih pre​su​da u vezi sa kri​vič​nim delom trgo​vi​ne lju​di​ma, dostup​ne su kori​sni​ci​ma Prav​ne baze Para​graf Lexa.

Ovaj pro​je​kat je ura​đen u okvi​ru pro​gra​ma „Pro​mo​ci​ja pra​va žrta​va trgo​vi​ne lju​di​ma u Srbi​ji s akcen​tom na prav​noj pomo​ći – pri​stup bazi​ran na ljud​skim pra​vi​ma“ koji finan​si​ra holand​sko Mini​star​stvo spolj​nih poslo​va u okvi​ru MATRA pro​gra​ma za evrop​sku sarad​nju.

Istra​ži​va​nje MICS4 

Poboljšan polo​ža​j dece, žena i Roma 

Pre​li​mi​nar​ni rezul​ta​ti Istra​ži​va​nja više​stru​kih poka​za​te​lja sta​nja i polo​ža​ja dece i žena u Srbi​ji (MICS4) uka​zu​ju na vidljiv napre​dak i na naci​o​nal​nom nivou i među Romi​ma u rom​skim nase​lji​ma, ali uka​zu​ju i na dis​pa​ri​te​te i na potre​bu da se uve​du mere koje su poseb​no usme​re​ne na naj​u​gro​že​ni​ju i soci​jal​no isklju​če​nu decu.  

Smrt​nost dece u rom​skim nase​lji​ma je pre​po​lo​vlje​na u odno​su na period od pre pet godi​na. To je veli​ki napre​dak, ali je i dalje dva puta veća u odno​su na naci​o​nal​ni pro​sek (7% među opštom popu​la​ci​jom u odno​su na 14% u rom​skim nase​lji​ma kada su u pita​nju odoj​čad). Pobolj​šan je obu​hvat pre​gle​da žena tokom trud​no​će, sa viso​kom sto​pom poro​đa​ja u zdrav​stve​nim insti​tu​ci​ja​ma za žene sta​ro​sti 15 do 49 godi​na. 

Pred​škol​ske pro​gra​me pohađa samo osam odsto rom​ske dece, ali je broj dece koja poha​đa​ju prvi raz​red poras​tao za 25 pro​ce​na​ta u posled​njih pet godi​na. 

Dve tre​ći​ne dece sta​ro​sti dve do 14 go​di​na je isku​si​lo neku vrstu psi​ho​lo​ške agre​si​je ili fizič​kog nasi​lja, naj​češ​će među decom iz rom​skih nase​lja. 

Istra​ži​va​nje je ura​đe​no 2010. godi​ne na naci​o​nal​nom uzor​ku od 6.800 doma​ćin​sta​va i 1.800 doma​ćin​sta​va u rom​skim nase​lji​ma.

Istra​ži​va​nje su spro​ve​li Repu​blič​ki zavod za sta​ti​sti​ku i UNI​CEF.

Kon​takt: UNI​CEF, tel: 011 36 02 100, MICS, http://www.chil​din​fo.org 

Repu​blič​ki zavod za sta​ti​sti​ku, tel: 011 24 01 284, www.stat.gov.rs

Semi​nar o soci​jal​nom uklju​či​va​nju Roma 

Tim za soci​jal​no uklju​či​va​nje i sma​nje​nje si​ro​​​ma​štva i Evropska komisija orga​ni​zo​vli su semi​nar o soci​jal​nom uk​lju​​​či​va​nju Roma. Na seminaru su raz​ma​tra​na ključ​na pi​ta​nja o una​pre​đe​nju polo​ža​ja Roma koja su već prepoznata u postojećoj Strategiji za una​pre​đi​va​nje položaja Roma u Republici Srbiji i pra​te​ćim akcionim planovima, kao i u budžetima na​d​lež​nih institucija u Republici Srbiji. 

Po​red toga, na skupu su razmatrani i prioriteti i izazovi za unapređivanje socijalnog uk​lju​čivanja Roma, kao i mogućnosti za učešće u tro​škovima spro​vo​đe​nja aktivnosti.

Pitanje unapređivanja po​ložaja Roma razmatrano je i u dokumentima Evropske komisije i Ev​rop​skog parlamenta (EU okvir za nacionalne strategije za integraciju Roma), kao i međunarodnih organizacija poput Saveta Evrope (Stra​z​bur​ška deklaracija o Romima). 

Semi​na​ru su pri​su​stvo​va​li pred​stav​ni​ci Narodne skup​​šti​ne, Vla​de, Naci​o​nal​nog save​ta rom​ske na​ci​o​nal​ne manji​ne, orga​ni​za​ci​ja ci​vil​nog dru​štva i među​na​rod​nih orga​ni​za​ci​ja, kao i Pjer Mirel, direk​tor Direk​to​ra​ta C u Gene​ral​nom direk​to​ra​tu za pro​ši​re​nje Evrop​ske komi​si​je.

Prezentacije su dostupne na www.inklu​zi​ja.gov.rs

Sti​pen​di​je za uče​ni​ke i stu​den​te rom​ske naci​o​nal​no​sti 

Insti​tut za otvo​re​no dru​štvo i Fond za otvo​re​no dru​štvo u okvi​ru Zdrav​stve​nog pro​gra​ma, a u sarad​nji sa Pro​gra​mom sti​pen​di​ja Rom​skog obra​zov​nog fon​da, pokre​nu​li su Pro​gram sti​pen​di​ra​nja obra​zo​va​nja Roma u obla​sti zdra​vlja (Roma Health Scho​lar​ship Pro​gram – RHSP).

Pro​gram je name​njen pri​pad​ni​ci​ma rom​ske naci​o​nal​ne manji​ne koji zavr​ša​va​ju 8. raz​red osnov​ne ško​le i žele da u toku leta upi​šu sred​nju ško​lu u obla​sti medi​ci​ne, far​ma​ci​je, sto​ma​to​lo​gi​je i dru​gih zdrav​stve​nih obla​sti.

Name​njen je i sred​njo​škol​ci​ma koji se obra​zu​ju na pri​vat​nim i držav​nim sred​njim ško​la​ma i stu​den​ti​ma koji stu​di​ra​ju po bolonj​skom prin​ci​pu na pri​vat​nim i držav​nim akre​di​to​va​nim viso​kim ško​la​ma i fakul​te​ti​ma u obla​sti medi​ci​ne, far​ma​ci​je, sto​ma​to​lo​gi​je i dru​gih zdrav​stve​nih obla​sti.

Kon​takt: Fond za otvo​re​no dru​štvo, tel: 011 30 25 800, www.fos​ser​bia.org

Sekre​ta​ri​ja​t za zdrav​stvo Grada Beograda: 

Izve​štaj o zbri​nja​va​nju popu​la​ci​je rase​lje​nih Roma
Sekre​ta​ri​jat za zdrav​stvo Grad​ske upra​ve Be​o​​gra​da pod​neo je izve​štaj o aktiv​no​sti​ma na zbri​​nja​va​nju popu​la​ci​je rase​lje​nih koje se spro​vo​de kako bi se ostva​rio cilj Gra​da Beo​gra​da da do​stu​​pnijom zdravstvenom za​šti​​tom po​bolj​​ša zdra​vlje rase​lje​nih Roma. 

Eki​pe zdrav​stve​nih rad​ni​ka iz domo​va zdra​vlja (Rako​vi​ca, Mla​de​no​vac, Zemun, Ba​ra​​je​vo, Ču​ka​ri​ca i Obre​no​vac) me​seč​no po​se​ću​ju nase​lja, a od 470 sta​nov​ni​ka novo​for​mi​ra​nih nase​lja knji​ži​ce je dobi​lo njih 440. 

Sva deca oba​vi​la su siste​mat​ske pre​gle​de za upis u ško​lu i pri​prem​ni pred​škol​ski pro​​gram, a pedi​ja​tri domo​va zdra​vlja kon​ti​nu​i​ra​no rade na vak​ci​na​ci​ji sve rom​ske dece. 

Odr​ža​va​njem radi​o​ni​ca posti​že se zdrav​​stve​no pro​sve​ći​va​nje i podi​že svest o zdra​vlju, a podi​žu se na viši ste​pen i higi​jen​ski, sani​tar​ni i pro​stor​ni uslo​vi ži​vlje​​nja. 

Sarad​nja sa Kan​ce​la​ri​jom Svet​ske zdrav​stve​ne orga​ni​za​ci​je u Beo​gra​du ostva​ru​je se kroz kon​ti​nu​i​ra​nu podr​šku i zajed​nič​ke aktiv​no​sti. 

Grad Beo​grad je podr​žao SWIFT cen​tar – Ini​ci​ja​ti​va za odr​ži​vo upra​vlja​nje otpa​dom za zdra​vi​je sutra – za čije su zaposlene obez​be​đe​ni bes​plat​ni siste​mat​ski pre​gle​di.  

Kon​takt: Grad​ska upra​va gra​da Beo​gra​da, Sekre​ta​ri​jat za zdrav​stvo, tel:  011 715 7479

Stu​di​je za vas​pi​ta​če na rom​skom jezi​ku 

Viso​ka ško​la stru​kov​nih stu​di​ja za obra​zo​va​nje vas​pi​ta​ča „Miha​i​lo Palov“ u Vršcu, u kojoj se nasta​va izvo​di i na rom​skom jezi​ku, defi​ni​sa​la je uslo​ve za upis stu​de​na​ta na prvu godi​nu stu​di​ja za aka​dem​sku 2011/12 godi​nu.

Na sme​ru stru​kov​ni vas​pi​tač pri​ma se deset stu​de​na​ta, a za vas​pi​tače dece jasle​nog ura​sta pet. Svih 15 finan​si​ra​ju se iz držav​nog budže​ta. 

Kon​takt: Viso​ka ško​la stru​kov​nih stu​di​ja za obra​zo​va​nje vas​pi​ta​ča „Miha​i​lo Palov“, tel:  013 83 25 17, www.usko​la​vr​sac.edu.rs

Rom​ski obra​zov​ni fond dode​lju​je sti​pen​di​je
Rom​ski obra​zov​ni fond zapo​či​nje petu go​di​​nu Pro​gra​ma sti​pen​di​ra​nja obra​zo​va​nja. Sti​pen​di​je se dode​lju​ju na osno​vu obra​zov​nih po​sti​g​nu​ća i to za jed​nu aka​dem​sku godi​nu, uz moguć​nost pro​du​žet​ka pod uslo​vom is​pu​​nje​nja kri​te​ri​ju​ma Pro​gra​ma. 

Cilj sti​pen​di​ra​nja jeste pro​mo​vi​sa​nje aka​​dem​ske mobil​no​sti stu​de​na​ta rom​ske na​ci​​o​nal​no​sti i podr​ška nji​ho​voj aka​dem​skoj in​te​gra​ci​ji na među​na​rod​nom nivou. 

Kon​takt: Rom​ski obra​zov​ni fond, www.roma​e​du​ca​ti​on​fund.hu

Olakšan naknadni upis Roma u matične knjige
Pri​pad​ni​ci rom​ske naci​o​nal​ne manji​ne više ne mora​ju da pla​ća​ju tak​se za zah​tev za naknad​ni upis u matič​ne knji​ge rođe​nih.

Izme​na​ma Zako​na o repu​blič​kim admi​ni​stra​tiv​nim tak​sa​ma uki​da se pla​ća​nje tak​si za zah​tev za naknad​ni upis u matič​nu knji​gu rođe​nih.

Time će biti ispu​nje​nja oba​ve​za iz Stra​te​gi​je za una​pre​đe​nje polo​ža​ja Roma u Srbi​ji i Akci​o​nog pla​na za spro​vo​đe​nje stra​te​gi​je za una​pre​đe​nje polo​ža​ja Roma, koja se odno​si na naknad​ni upis rođe​nja.

Stipendija – prilika za ispunjenje sna
Mari​ja Vesić i Jova​na Jova​no​vić iz nase​lja Bair u Valje​vu uz pomoć rodi​te​lja kon​ku​ri​sa​le su za dobi​ja​nje meseč​nih sti​pen​di​ja koje će grad Valje​vo od nared​ne godi​ne dode​lji​va​ti đaci​ma u sred​njim ško​la​ma i stu​den​ti​ma. Zavr​ši​le su osnov​nu ško​lu „Sestre Ilić” i sada se nada​ju upi​su u Eko​nom​sku školu – Mari​ja na smer za turi​stič​kog vodi​ča, jer joj engle​ski i fran​cu​ski idu dobro, a Jova​na želi da se ško​lu​je za eko​nom​skog teh​ni​ča​ra.

Mari​ja je u osnov​noj ško​li bila odli​čan đak i nada se da će viso​ke oce​ne nasta​vi​ti da niže i u novoj ško​li, dok se Jova​na o novom isku​stvu u sred​njoj ško​li ras​pi​tu​je se kod starijih učenika – rođenog bra​ta i sestre  od strica. 

U gra​du Valje​vu oko 200 đaka rom​ske naci​o​nal​​no​sti poha​đa osnov​ne ško​le, u sred​njim ih je oko 50, a tačan broj aka​de​ma​ca se ne zna.

Valje​vo će iz opštin​skog budže​ta za nared​nu škol​sku godi​nu obez​be​di​ti sred​stva za meseč​ne sti​pen​di​je u izno​su od 2.500 i 5.000 dina​ra za sred​njo​škol​ce i stu​den​te Rome u skla​du sa pre​po​ru​ka​ma Lokal​nog pla​na akci​je za obra​zo​va​nje Roma. Plan je da se za tu name​nu iz budže​ta izdvo​ji oko milion dina​ra, a do 2015. godi​ne  će se sred​stva za sti​pen​di​je uve​ća​vati, iz godi​ne u godi​nu. Kri​te​ri​jum je pre sve​ga uspeh đaka i aka​de​ma​ca, a kon​trol​ni uslov je eko​nom​sko sta​nje rodi​te​lja.

Kontakt: Grad Valje​vo, tel: 014 294 900, www.valje​vo.rs 

Više uspešnih primera možete pročitati na sajtu Tima za soci​jal​no uklju​či​va​nje i sma​nje​nje si​ro​​​ma​štva www.inklu​zi​ja.gov.rs/primeri

KALENDAR važnijih datuma
AVGUST 
07. 08. Među​na​rod​ni dan pra​va oso​ba koje su pro​me​ni​le pol

09. 08. Među​na​rod​ni dan siro​ma​šnih

12. 08. Među​na​rod​ni dan mla​dih

23. 08. Među​na​rod​ni dan seća​nja na trgo​vi​nu robljem i nje​nu zabra​nu

29. 08. Među​na​rod​ni dan nesta​lih

SEPTEMBAR
01. 09. Dan glu​vih

08. 09. Među​na​rod​ni dan pisme​no​sti

25. 09. Svet​ski dan srca

26. 09. Svet​ski dan kon​tra​cep​ci​je

Kon​kurs za obra​zo​va​nje dece sa teško​ća​ma u raz​vo​ju
U pro​je​kat „Uklju​či​va​nje u obra​zo​va​nje dece sa teško​ća​ma u raz​vo​ju i zapo​šlja​va​nje oso​ba sa inva​li​di​te​tom – Faza dva“ („MIDWAY faza dva“) CIP - Cen​tar za inter​ak​tiv​nu peda​go​gi​ju uklju​čio je osnov​ne ško​le i pred​škol​ske usta​no​ve. CIP ih je pozvao da se pri​ja​ve za dobi​ja​nje podr​ške za ukla​nja​nje ili sma​nji​va​nje fizič​kih, soci​jal​nih ili komu​ni​ka​cij​skih pre​pre​ka za pot​pun pri​stup dete​ta vas​pit​nom i obra​zov​nom radu. 

Ova orga​ni​za​ci​ja podr​ža​va timo​ve za inklu​ziv​no obra​zo​va​nje iz pet obra​zov​nih usta​no​va sa teri​to​ri​je Beo​grad sa po tri​de​set​hi​lja​da dina​ra. Sa tim nov​cem ško​le i pred​škol​ske usta​no​ve mogu da naba​ve nastav​na sred​stva u skla​du sa potre​ba​ma dete​ta, neki od alter​na​tiv​nih sred​sta​va komu​ni​ka​cija, asi​stiv​ne teh​no​lo​gi​je itd. 

Kon​takt: CIP - Cen​tar za inter​ak​tiv​nu peda​go​gi​ju, tel: 011 32 23 909, www.cip.org.rs

Ini​ci​ja​ti​va „Podig​ni​mo ram​pu“ 

Udru​že​nje gra​đa​na „Srbi​ja u pokre​tu“  po​kre​nu​lo je inicijativu „Podig​ni​mo ram​pu!“, čiji je cilj da se stanovnici Beograda uključe u re​ša​va​nje složenog problema nepristupačnog okru​že​nja ukl​anjanjem arhi​tektonskih barijera na ne​pri​stu​pačnim objektima, odnosno, podizanjem rampe.

Formiran je Tim za pristupačnost koji će asistirati studentima i roditeljima na uklanjanju ba​rijera za osobe sa invaliditetom, roditelja sa de​com, stare ljude, dece, osoba koje su pri​vre​me​​no onesposobljene... Šest objekata koji će prvi postati pristupačni zahvaljujući projektu su: vrtići Pla​vi čuperak, Dr Nenad Parenta, Leptirić, Dambo, Bu​ba​mara i objekat Poštanske štedioni​ce u Novom Be​ogradu.

Stu​de​n​ti Arhitektonskog fakulteta, Visoko gra​​​​đe​vinsko-geodetske škole i Politehnike Be​​o​grad u saradnji sa timovima građana osmisliće do 15. av​gu​sta  idejna rešenja i utvrditi strategiju da se ona sprovedu u delo, zaključno sa 1. novembrom 2011. godine. 

Pro​je​kat je podr​žao Fond za otvo​re​no dru​štvo, a upu​ćen je poziv svim kom​pa​ni​ja​ma i sponzorima da se donacijama uklju​če u ini​ci​ja​ti​vu i pomognu nastavak razvoja ove inicijative.

Kon​takt: Udru​že​nje gra​đa​na „Srbi​ja u pokre​tu“ tel: 011 26 45 719, http://srbi​ja​u​po​kre​tu.org

Regionalni konkurs Liceulice „Akcija!”
Platforma aktivizma raspisuje regionalni kon​kurs “Akcija!” za najbolji video rad/kratki film snimljen jeftinim tehnologijama na temu di​​skriminacije i položaja marginalizovanih grupa za osobe sa prebivalištem na teritoriji BiH, Kosova, Makedonije i Srbije. 

Na konkurs mogu da se prijave autori sa ra​do​vima realizovanim mobilnim telefonom ili ama​terskom kamerom u trajanju do 5 minuta. Nagrada za pojedinca ili autorsku grupu je video kamera, a grupa autora/autorki najzanimljivijih radova učestvovaće u filmskoj radionici. 

Najuspešniji radovi biće predstavljeni u ma​ga​zinu i na veb stranici Liceulice, a projekcija izabranih radova posetiće gradove u regionu.

Rok za dostavu radova je 30. jul 2011. godine. Odluka o pobedniku konkursa biće doneta do 15. avgusta 2011. godine.

Kontakt: SMART kolektiv (Za konkurs „Akcija! – Lice ulice“), tel: 011 2440 096, smartkolektiv.org
Šesti broj maga​zi​na „Lice​u​li​ce“

Obja​vljen je novi broj maga​zi​na „Lice​u​li​ce“ koji nasta​vlja da istra​žu​je pro​sto​re akti​vi​zma u dru​štvu, umet​no​sti, spor​tu, sva​ko​dnev​nom živo​tu. 

U šestom bro​ju „Lice​u​li​ce“ istra​žu​je per​spek​ti​ve mla​dih, a nose​ća tema je obra​zo​va​nje.

Redak​ci​ja je omo​gu​ći​la i pret​pla​tu na maga​zin.  

Kon​takt: „Lice​u​li​ce“, tel: 011 24 40 096, www.lice​u​li​ce.org
Pove​zi​va​nje aka​demaca za učenje na daljinu
Uni​ver​zi​tet u Beo​gra​du dobi​će naj​sa​vre​me​ni​ju komu​ni​ka​ci​o​nu opre​mu vred​nu 35.000 evra koja će pobolj​ša​ti kva​li​tet nasta​ve.

Uni​ver​zi​tet u Beo​gra​du će od kom​pa​ni​je NES Com​mu​ni​ca​ti​ons dobi​ti opre​mu “Sie​mens Open​Sca​pe UC” koja će omo​gu​ći​ti stu​den​ti​ma da sa bi​lo koje loka​ci​je pra​te pre​da​va​nja i pre​zen​ta​ci​je i disku​tu​ju sa pro​fe​so​ri​ma i kole​ga​ma, kao i umre​​​ža​va​nje svih fakul​te​ta ovog Uni​ver​​zi​​te​ta i njegovo pove​zi​va​nje sa dru​gim uni​ver​zi​te​ti​ma u Sr​bi​​ji i ino​stran​stvu.

Plat​for​ma omo​gu​ća​va video kon​fe​ren​ci​ju, veb kola​bo​ra​ci​ju, pri​stup inter​ne​tu i govor​noj komu​ni​ka​ci​ji pre​ko mobil​nog tele​fo​na, bez tro​ško​va GSM i romin​ga. 
Pro​je​kat je otvo​ren i za sve osta​le fakul​te​te i insti​tu​te Uni​ver​zi​te​ta u Beo​gra​du.

Izvor: www.najstu​dent.com

Javni poziv Ministarstva kulture, informisanja i informacionog društva 

Podrška projektima za promociju informacionog društva 

Vlada je na sednici održanoj 9. juna 2011. go​di​ne usvojila Program kojim se utvrđuju način i us​lovi korišćenja sredstava u cilju podrške pro​jekata promocije i popularizacije elektronskih komunikacija i informacionog društva, ka​ko bi se doprinelo realizaciji utvrđenih st​ra​te​š​kih prioriteta u ovim oblastima. 

Razvoj informacionog društva treba usmeriti ka iskorišćenju potencijala IKT za povećanje efikasnosti rada, ekonomski rast, veću za​po​sle​nost i podizanje kvaliteta života svih građana Re​publike Srbije.

Maksimalan iznos za podršku izabranom projektu po ovom javnom pozivu je do pet miliona di​nara. Ukupna sredstva koja će biti dodeljena po ovom javnom pozivu za sve izabrane projekte će biti maksimalno 10 miliona dinara. Rok za pod​nošenje prijava bio je 5. jul 2011. godine.

Kontakt: Digi​tal​na agen​da, tel: 011 20 200 57, digitalnaagenda.gov.rs

Prijave za nove elek​tron​ske ser​vi​se Pore​ske upra​ve
Pore​ska upra​va spro​vo​di akci​ju evi​den​ti​ra​nja pore​skih obve​zni​ka kako bi se stvo​ri​li uslo​vi da pore​ski obve​znik može da elek​tron​ski poslu​je sa Pore​skom upra​vom pre​ko PZS lica koji​ma daje ovla​šće​nje (P – pore​ski puno​moć​nik, Z – zakon​ski zastup​nik, S – pore​ski savet​nik).

U prvoj fazi Pore​ska upra​va će omo​gu​ći​ti regi​stra​ci​ju samo PDV pore​skih obve​zni​ka. 

Pod​no​še​njem pri​ja​ve pore​skog obve​zni​ka, Pore​ska upra​va će izvr​ši​ti regi​stra​ci​ju pore​skog obve​zni​ka za e-poslo​va​nje, čime pore​ski obve​znik pre​ko ovla​šće​nih lica sti​če pra​vo oba​​vlja​nja odre​đe​nog bro​ja pore​sko-prav​nih po​slo​​va za koje će Pore​ska upra​va obez​be​di​ti elek​tron​ske ser​vi​se. 

U ovoj fazi PDV obve​zni​ci mogu od 1. juna da elek​tron​ski pod​no​se pore​ske pri​ja​ve za PDV, a obez​be​đen je i elek​tron​ski ser​vis za pod​no​še​nje pore​ske pri​ja​ve za Godi​šnji porez na doho​dak gra​đa​na.

Kon​takt: Pore​ska upra​va, tel: 11 39 50 585, www.pore​ska​u​pra​va.gov.rs

Vodič za pri​me​nu Zako​na o zadu​žbi​na​ma i fon​da​ci​ja​ma 

Bal​kan​ski fond za lokal​ne ini​ci​ja​ti​ve (BCIF) u sarad​nji sa Agen​ci​jom za pri​vred​ne regi​stre obja​vio je Vodič za pri​me​nu Zako​na o zadu​žbi​na​ma i fon​da​ci​ja​ma. 

Cilj stva​ra​nja vodi​ča je da se pomog​ne zadu​žbi​​na​ma i fon​da​ci​ja​ma da pri​la​go​de svoj rad no​voj zakon​skoj regu​la​ti​vi. 

Pro​ces regi​stra​ci​je novih zadu​žbi​na i fon​da​ci​ja i uskla​đi​va​nja sa novim pro​pi​si​ma sta​rih zadu​žbi​na i fon​da​ci​ja zva​nič​no je počeo 1. mar​ta 2011. godi​ne i tra​ja​će godi​nu dana. 

Novi Zakon o zadu​žbi​na​ma i fon​da​ci​ja​ma usvo​jen je u novem​bru 2010. godi​ne.

Kon​takt: Bal​kan​ski fond za lokal​ne ini​ci​ja​ti​ve (BCIF), tel: 011 26 22 511, www.bcif.org

Otvo​ren Repu​blič​ki info cen​tar za sta​ri​ja lica 

U Beo​gra​du je otvo​ren Repu​blič​ki info cen​tar za sta​ri​ja lica koji će pru​ža​ti infor​ma​ci​je iz raz​li​či​tih obla​sti zna​ča​jnih za život sta​ri​jih sugra​đa​na.

Repu​blič​ki info cen​tar bavi​će se i pri​pre​mom budu​ćih kori​sni​ka za pri​jem u usta​no​ve soci​jal​ne za​šti​te, kao i pru​ža​njem pomo​ći sta​ri​ma pri​li​kom ostva​​ri​va​nja pra​va iz obla​sti soci​jal​ne poli​ti​ke.

U Srbi​ji živi oko 1,2 mili​o​na gra​đa​na sta​ri​jih od 65 godi​na, što je 17,4 odsto uku​p​​ne popu​la​ci​je, po čemu spa​da u red dr​ža​​va koje ima​ju naj​sta​ri​je sta​nov​ni​štvo.

Kon​takt: Mini​star​stvo rada i soci​jal​ne poli​ti​ke tel: 011 3112 916, www.minrzs.gov.rs

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva
Palata Srbije, kancelarija 122 

Bul. Mihajla Pupina 2, 11 070 Beograd
Tel: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98

Faks: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs

www.inkluzija.gov.rs, www.srbija.gov.rs
Objavljivanje ovog biltena finansirano je sredstvima Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (Swiss Agency for Development and Cooperation - SDC) i Ministarstva spoljnih poslova Kraljevine Norveške (Norwegian Ministry of Foreign Affairs - NMFA)


