
9. bilten o socijalnom uključivanju 
i smanjenju siromaštva 
oktobar 2011. godine
Solidarnost je jedan od osnovnih principa EU i predstavlja opšti cilj svih evropskih društava. Izgradnja što inkluzivnije Evrope od ključnog je značaja za realizaciju ciljeva EU: održivi ekonomski rast, otvaranje novih i kvalitetnijih poslova i veća socijalna kohezija. Lideri EU uspostavili su proces socijalnog uključivanja kako bi što efikasnije doprineli iskorenjivanju siromaštva. Vlada Srbije aktivno učestvuje u procesu socijalnog uključivanja sa ciljem unapređenja kvaliteta života svih građana i građanki Srbije. U Kabinetu potpredsednika Vlade za evropske integracije uspostavljen je Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, koji pruža podršku Vladi i resornim ministarstvima da se izrada i primena politika socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva odvija na koordiniran i što kvalitetniji način. 

Slavica Đukić-Dejanović, predsednica Narodne skupštine Republike Srbije

Od siromaštva do održivosti: ljudi u centru inkluzivnog razvoja

17. oktobar je međunarodni dan borbe protiv siromaštva. Kao posledica trogodišnje globalne ekonomske krize broj siromašnih u Srbiji se povećao. Podaci koji govore da je, na primer, u 2010. preko 9% našeg stanovništva ušlo u kategoriju siromašnih izrazito su uznemirujući i zahtevaju da se svi činioci društva ujedine kako bismo pružili podršku i pokazali solidarnost za naše sugrađane kojima je pomoć društva potrebna. 

Narodna skupština u nacionalnom konsenzusu, koji – kada je reč o smanjenju siromaštva i uključivanju ugroženih kategorija našeg stanovništva u društvene tokove – ima ulogu koja upravo apostrofira da su ljudi u centru. Svi antidiskriminacioni zakoni koje smo doneli i koji svojim odredbama poboljšavaju položaj marginalizovanih grupa ulaze u korpus zakonodavstva kojim se borimo protiv siromaštva jer su marginalizovane grupe upravo onaj sloj našeg stanovništva koji je najviše izložen siromaštvu. 

Definicija Evropske unije kaže da je socijalno uključivanje proces koji omogućava da, oni koji su sprečeni da svojim punim kapacitetima zbog svog siromaštva, nedostatka osnovnih znanja ili zbog diskriminacije, učestvuju u društvenim odnosima i tokovima, dobiju mogućnost i sredstva koja su potrebna za učešće u ekonomskom, društvenom i kulturnom životu i da postignu životni standard koji se smatra normalnim u društvu u kojem žive. Lično, duboko verujem da je socijalno uključivanje ključna reč u borbi protiv siromaštva. 

Socijalno uključivanje otvara mogućnosti da radimo, učimo, imamo zdravstvenu zaštitu, da smo poštovani i otvoreni za različitost – da svako od nas ima priliku da ravnopravno učestvuje u donošenju odluka, da doprinosi razvoju i dobrobiti svoje zajednice. Socijalno uključivanje je osnovno ljudsko pravo, da budemo ravnopravni i da imamo priliku na pristojan život, bez obzira na to ko smo ili odakle smo. Socijalno uključivanje znači da imamo pravo da težimo boljem i da stvorimo život kakav želimo za sebe i druge. 

Zakon o socijalnoj zaštiti, koji smo doneli marta 2011, Zakon o zapošljavanju osoba sa invaliditetom, Zakon o osnovama obrazovanja, u delu koji se odnosi na inkluzivno obrazovanje – sve su to konkretne manifestacije da Narodna skupština na ovom polju preduzima korake koji su u njenoj nadležnosti. Međutim, pored Narodne Skupštine, svaki segment našeg društva ima svoj deo odgovornisti i svoju ulogu u prevazilaženju problema siromaštva i socijalne isključenosti. Više nego i za jednu drugu promenu u društvu, za smanjenje siromaštva nam je potreban građanski dijalog i međusobna saradnja, kako bi ljudi zaista bili u centru inkluzivnog razvoja. 
Prof. dr Jurij Bajec, savetnik predsednika Vlade Republike Srbije

Socijalno-tržišna privreda: Veća efikasnost privrede i veća jednakost (pravičnost) u raspodeli

Jedno od ključnih opredeljenja Vlade Republike Srbije je formiranje i uspešno funkcionisanje socijalno-tržišne privrede gde je veća ekonomska efikasnost na principima tržišne privrede čvrsto povezana sa ostvarivanjem ključnih razvojnih ciljeva: puna zaposlenost, manje razlike u raspodeli dohotka, i socijalno uključivanje i smanjivanje siromaštva kao integralni deo celovite razvojne strategije.

Srbija je do početka svetske ekonomske krize beležila solidan privredni rast i postepeno smanjivala broj siromašnih u urbanim i ruralnim područjima, različitim regionima i nezavisno od tipa domaćinstva ili godina starosti.

Mada je kriza teško pogodila Srbiju, Vlada je uspela da ublaži negativne posledice jer je bruto domaći proizvod pao samo u 2009. godini. Međutim, i pored pojačanog delovanja na celom frontu socijalne politike, nije se mogao izbeći pad standarda, rast nezaposlenosti i ponovno povećanje siromaštva.

Stanje počinje polako da se poboljšava u 2011.godini. Prema procenama, BDP će porasti realno za 2%, plate i penzije (izražene u evrima) su porasle u odnosu na 2010.godinu, a preliminarni podaci Republičkog zavoda za statistiku pokazuju da se broj siromašnih u odnosu na prošlu godinu nije povećao. 

Na žalost, broj nezaposlenih i dalje raste i pored niza podsticajnih mera Vlade. Nastavak borbe za smanjenje siromaštva je direktno povezan sa otvaranjem novih radnih mesta. Time će broj socijalno ugroženih biti smanjen a država dobija dodatne poreske prihode za finansiranje programa socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva. Zato je za Srbiju prioritetni zadatak privlačenje stranih direktnih investicija i aktiviranje domaće štednje u oblasti u kojima imamo razvojne prednosti i koje stvaraju prostor za novo zapošljavanje.

U vreme kada se u svetu nagoveštava novi talas globalne krize i kada investitori postaju dodatno oprezni, veoma je važno što se Srbija pripremila da izdrži eventualni udarac krize i na našu zemlju. S jedne strane, obezbeđena je makroekonomska stabilnost što je najvažnije u vreme kada u svetu dominira kriza velikih javnih dugova. S druge strane, aranžmanom iz predostrožnosti sa MMF-om, kao i nizom reformskih zakona kao sastavni deo evropske agende, poslat je pozitivan signal investitorima da je Srbija dobro i sigurno mesto za ulaganje i da je ona na pravom putu stvaranja funkcionalne socijalno-tržišne privrede gde se efikasnije stvara nova vrednost, otvaraju radna mesta i stvara realna materijalna osnova za socijalno uključivanje i smanjivanje siromaštva.
Obeležavanje 17. oktobra, Svetskog dana borbe protiv siromaštva

Svetski dan borbe protiv siromaštva u Srbiji biće obeležen održavanjem javnog slušanja u Narodnoj skupštini na temu „Od siromaštva do održivosti: Ljudi u centru inkluzivnog razvoja“, 19. oktobra 2011. godine. Na javnom slušanju biće predstavljen pregled stanja socijalne uključenosti i siromaštva u Srbiji, kao i uloge učesnika u procesu borbe protiv siromaštva. 

U Evropi će se ovaj obeležiti u Krakovu, održavanjem Prve godišnje konvencije Evropske platforme za borbu protiv siromaštva i socijalne isključenosti, u organizaciji Evropske unije kojom predsedava Poljska. Iskustva stečena u Evropskoj godini za borbu protiv siromaštva i socijalne isključenosti 2010, povezaće se sa rezultatima postignutim u 2011. godini i daljim ciljevima Strategije Evropa 2020.

Podaci Ankete o potrošnji domaćinstva za 2010. godinu pokazuju da je ispod apsolutne linije siromaštva u 2010. godini živelo 9,2% stanovnika Srbije, odnosno, sva domaćinstva u kojima je potrošnja bila ispod 8.544 dinara po potrošačkoj jedinici. U periodu od 2006. do 2008. godine broj siromašnih pada, ali u 2009. godini je porastao u odnosu na 2008. godinu za 0,8 procentnih poena (6,9%), a u 2010. godini za 2,3 procentna poena u odnosu na 2009. godinu. Preliminarni podaci Republičkog zavoda za statistiku ukazuju da se rast broja siromašnih zaustavlja u prvoj polovini 2011. godine.

Prema podacima evropskog statističkog zavoda – Eurostat, u EU je 16,3% stanovništva izloženo riziku od siromaštva, a najugroženiji su nezaposleni – oko 45,3% građana EU. Rizik za nezaposlene je najveći u Nemačkoj (62%), a zatim u Estoniji, Bugarskoj i Velikoj Britaniji.

Riziku od siromaštva izložen je najmanje svaki peti stanovnik Letonije, Rumunije, Bugarske, Litvanije, Grčke, Estonije i Španije, a ugroženih grupa je najmanje u Češkoj (8,6%), Slovačkoj (11%) i Holandiji (11,2%). 

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs
Vlada Srbije usvojila Strategiju i politike 
razvoja industrije do 2020.

Vlada Srbije usvojila je Strategiju i politike razvoja industrije za period 2011–2020. godine. Predlog predviđa revitalizaciju i obnovu, restrukturisanje i reinženjering, modernizaciju izvoznih oblasti i razvoj konkurentnosti industrije.

Prema strategiji budućeg razvoja posebno bi se razvijala tri sektora – industrija automobila i njenih komponenata, elektronika i informaciona tehnologija, a jedan od presudnih faktora razvoja je i privlačenje direktnih investicija. 

U strategiji se navodi da je osnovni cilj novog izvozno orijentisanog modela rasta dostizanje udela robnog izvoza u bruto domaćem proizvodu od 47,1 odsto do 2020. Projektovan ukupan robni izvoz bi 2020. iznosio 24,8 milijardi evra (porast od 18,8 milijardi evra u odnosu na 2009.godinu). 

Kumulativni neto priliv stranih direktnih investicija do 2020. godine trebalo bi da iznosi oko 22,7 milijardi evra, a udeo prerađivačke industrije u ukupnom prilivu mora biti podignut na više od 40 odsto. 

Kontakt: Vlada Republike Srbije, www.srbija.gov.rs
O prioritetima socijalnog uključivanja

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pri Kabinetu potpredsednika Vlade za evropske integracije pokrenuo je inicijativu čiji je cilj otvaranje razgovora na temu prioriteta u oblastima socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva. Razgovor se vodi kroz formu nacionalnih debata između institucija na nacionalnom i lokalnom nivou, organizacija civilnog društva, ekspertske i akademske zajednice, biznis zajednice, sindikata i drugih aktera. 

Prva od pet nacionalih debata pod nazivom Ekonomski razvoj i zapošljavanje – postkrizne mogućnosti i izazov održana je u junu 2011. u Novom Pazaru, a naredne će obuhvatiti konkurentnost, ruralni razvoj, obrazovanje i socijalnu zaštitu. 

Nacionalne debate treba da unaprede informisanje, doprinesu razmeni dobrih iskustava i prakse i ukažu na rešenja za primenu prioriteta od značaja za unapređenje socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva.

Nacionalne debate organizuju Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Beogradski fond za političku izuzetnost i Građanske inicijative.

Kontakt: Kabinet potpredsednika Vlade za evropske integracije, Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, www.inkluzija.gov.rs
On-lajn kurs o socijalnom uključivanju 

Pozivamo vas da posetite on-lajn besplatan kurs o socijalnom uključivanju na internet adresi www.inkluzijakurs.info. 

Kurs treba da omogući razvoj znanja i kompetencija o socijalnom uključivanju različitih učesnika i time doprinese prilagođavanju institucionalnog okvira, politika i praktičnog delovanja u oblasti smanjenja siromaštva i socijalnog uključivanja standardima EU. Sastoji se od sedam oblasti, a namenjen je donosiocima odluka, zaposlenima u državnoj upravi, predstavnicima vlasti i institucija, nevladinih organizacija, studentima, stručnim krugovima i najširoj zainteresovanoj javnosti.

Kurs je, za Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, priredila Grupa za razvojnu inicijativu – „SeConS“. 

Do oktobra 2011. godine kurs je pohađalo 369 osoba. Trećina njih znanje je proverilo na završnom testu, a ostali su kurs koristili informativno, bez obaveze polaganja testa.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs
Odabrani projekti za sprovođenje Strategije 
za unapređivanje položaja Roma 

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu – Uprava za ljudska i manjinska prava, raspisalo je u avgustu konkurs za projekte za realizaciju Akcionog plana za sprovođenje Strategije za unapređivanje položaja Roma koja se odnosi na pružanje pravne pomoći prilikom naknadnog upisa u matičnu knjigu rođenih pripadnika romske nacionalne manjine koji to do sada nisu uradili. 

Odabrani projekti obuhvataju organizovanje kampanje i neposredan rad na terenu, kako bi se Romi upoznali sa načinom ostvarivanja prava na naknadni upis u matične knjige rođenih, kao i pružanje stručne pomoći pri upisu u matične knjige rođenih. 
Organizacije čiji su projekti odabrani na konkursu i koji će biti finansirani iz budžeta Uprave za ljudska i manjinska prava sa oko 5.000.000 dinara su: Centar za prava manjina (Beograd), Odbor za ljudska prava (Leskovac), Novosadski humanitarni centar, Udruženje Roma Braničevskog okruga, Edukativni centar Roma (Subotica), Udruženje Roma intelektualaca (Vladičin Han), Lutajuća srca (Ruma) i Zajedno – Zajedno (Beograd). 
Kontakt: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, 

državnu upravu i lokalnu samoupravu, tel: 011 21 429 74, www.ljudskaprava.gov.rs
Prosečan životni vek u Srbiji 73,7 godine

Prosečan životni vek u Srbiji je 73,7 godine, navodi se u Izveštaju o razvoju Srbije 2010. Ministarstva finansija Republike Srbije. U 2009. godini prosečni životni vek žena u EU bio je 81,7 godina i za 5,3 godine je duži nego u Srbiji, a muškaraca 75,5 godina, odnosno 4,6 godina duže nego u Srbiji.

Posle stagnacije krajem devedesetih godina prošlog veka, prosečan životni vek u Srbiji beleži stalni rast, a u ukupnom stanovništvu, na jednog muškarca dolazi 1,06 žena.

Kontakt: Ministarstvo finansija, tel: 011 36 14 007, www.mfin.gov.rs
UNICEF: Pomoć deci Afrike

UNICEF u Srbiji objavio je poziv za donacije za pomoć deci Afrike u Somaliji – u kojoj je glad zvanično proglašena, u Keniji i Etiopiji. Otvoren je račun kod Komercijalne banke za uplate, a donacije su moguće i preko SMS poruka koje se šalju na broj 9009.

Kontakt: UNICEF, Kancelarija u Srbiji, tel: 011 36 02 100, www.unicef.org/serbia
U popisu oko hiljadu dodatnih popisivača Roma

U popis je pored oko 50.000 popisivača i instruktora bilo uključeno i oko hiljadu dodatnih popisivača Roma. Oni su u romskim naseljima, kada je to bilo potrebno, olakšali komunikaciju građana i popisivača. 

Na popisu (od 1. do 15. oktobra 2011. godine) su uvedene novine u odnosu na prethodni iz 2002. godine: ovim popisom ćemo dobiti odgovore na pitanja koliko je vanbračnih zajednica, u kojoj godini života žene rađaju, a pripremljena je i zbirka popisnih obrazaca na jezicima nacionalnih manjina kako bi građani mogli da pročitaju pitanja i na maternjem jeziku, kao i engleska verzija. 

Uz ove izmene, uvodene su i neke koje se odnose na to ko jeste stanovnik Srbije. U skladu s međunarodnim standardima, npr. studenti koji studiraju van Srbije i retko se vraćaju u zemlju biće isključeni iz uobičajenog stanovništva Srbije, dok će lica koja žive, na primer, u Crnoj Gori ili Bosni, a studiraju u našoj zemlji biti iskazani kao stanovnici Srbije.

Kontakt: Republički zavod za statistiku, tel: 011 24 12 922, www.popis2011.stat.rs
Srbija od EK dobila preporuku za status 
kandidata za članstvo u Evropskoj uniji

Evropska komisija preporučila je Savetu EU davanje statusa kandidata Srbiji 12. oktobra 2011. godine u Briselu. 
Savet EU će u decembru 2011. godine doneti konačnu odluku o kandidaturi Srbije, a do tada bi trebalo rešiti pitanja u vezi sa Kosovom: telekomunikacije, energetika, diplome i regionalno predstavljanje, kao dokaz o napretku u odnosima sa Prištinom, što je trenutno jedno od najosetljivijih pitanja. Zemlja članica može kandidatu ili potencijalnom kandidatu uskratiti podršku zbog bilo kog bilateralnog pitanja.

U Izveštaju EK koji prati preporuku za status kandidata Srbije, ocenjeno je da je Srbija učinila znatan napredak u približavanju Evropi dobrom saradnjom sa sudom u Hagu, poboljšanjem rada pravosuđa, unapređenjem efikasnosti parlamenta i suzbijanjem korupcije.
Novi Program za socijalne promene i inovacije

Evropska komisija predlaže da održi, uz otprilike isti budžet, EURES portal o mobilnosti radne snage, Program EU za zapošljavanje i socijalnu solidarnost – Progress i instrument programa Progress za mikrofinansiranje za period 2014-2020. godina. Međutim, predloženo je da se razmere ove tri inicijative prošire i objedine u novi Program za socijalne promene i inovacije (PSPI). Takav predlog podnet je 6. oktobra. 

PSPI će biti nadogradnja postojećih programa, a od budžeta od 958,19 miliona evra 60% je predviđeno za analize i socijalne inovacije (Progress), 15% za mobilnost radne snage (EURES) i 20% za mikrofinansiranje i socijalno preduzetništvo. Sledeći korak je podnošenje Nacrta uredbe Evropskom parlamentu i Savetu na odobrenje.

Republika Srbija, kao zemlja potencijalni kandidat za članstvo u EU, učestvuje u programu Progress od 2007. godine. Prema predlogu EK, države kandidati će moći da učestvuju i u novom programu, i to u komponenti koju pokriva program Progress (kao i do sada), ali i u komponenti za mikrofinansiranje i socijalno preduzetništvo. 

Više informacija na sajtu Evropske komisije: http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=en&catId=89&nenjsId=1093&furtherNenjs=yes
Preveden dokument Strategija „Evropa 2020“

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pri Kabinetu potpredsednika Vlade za evropske integracije pripremio je prevod dokumenta Strategija „Evropa 2020“, kao i ključnih inicijativa „Mladi u pokretu“ i „Unija inovacija“.

Ovim dokumentima možete pristupiti na strani Strateška i druga dokumenta Evropske unije, na sajtu www.inkluzija.gov.rs. 

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva www.inkluzija.gov.rs
Konkurs za prilog o evropskim integracijama

Delegacija EU u Srbiji, Kancelarija za evropske integracije i Erste banka raspisali su Konkurs za novinare za najbolji medijski prilog o procesu evropskih integracija u Srbiji u periodu od 1. januara do 1. decembra 2011. godine. Radovi treba da budu na temu evropskih integracija ili Procesa stabilizacije i pridruživanja Srbije EU i njihovog uticaja na svakodnevni život građana.

Nagrada je radno-studijska poseta Briselu, gde će se pobednici sresti sa zvaničnicima Evropske komisije i Evropskog parlamenta.

Konkurs je otvoren za sve novinare iz Republike Srbije, a rok za podnošenje novinarskih radova je 1. decembar 2011. godine.

Kontakt: Delegacija EU u Srbiji, tel: 011 30 83 200, www.europa.rs 
Kancelarija za evropske integracije, tel: 011 30 61 101, www.seio.gov.rs
Konkurs: 
Primena politika EU u zapošljavanju

Kancelarija za evropske integracije i Beogradska otvorena škola raspisali su konkurs za obrazovni program „Politika EU u oblasti zapošljavanja“, koji se izvodi u okviru projekta „Jačanje kapaciteta uprave za pristupanje Srbije EU“. Cilj projekta je jačanje kapaciteta lokalne, regionalne i državne uprave za uspešno sprovođenje i primenu praktičnih politika EU u procesu evropskih integracija, a izvodiće se u oktobru i novembru 2011. godine, za dve grupe od po 30 polaznika. 

Projekat podržava norveško Ministarstvo inostranih poslova, kroz program bilateralne saradnje Vlada Norveške i Srbije. 

Kontakt: Beogradska otvorena škola, tel: 011 30 65 800, www.bos.rs
Kancelarija za evropske integracije, tel: 011 30 61 101, www.seio.gov.rs
EK usvojila predlog budžeta EU 

Evropska komisija je zauzela stav prema finansijama EU od 2014. do 2020. kroz predlog Višegodišnjeg finansijskog okvira. 

Predložene su promene u oblasti istraživanja, kohezije, poljoprivrede i inostranih aktivnosti. Instrument za povezivanje Evrope namenjen je finansiranju prekograničnih projekata u oblasti energetike, transporta i informacionih tehnologija širom Evrope. 

U pogledu budućeg finansiranja Budžeta EU, Komisija predlaže korišćenje novih rešenja, insistira na daljem pojednostavljivanju i predstavlja novi sistem sopstvenih resursa. Budžetom se za narednih sedam godina predlaže 1.025 milijardi evra, što je 1,05 odsto bruto nacionalnog dohotka EU i 972,2 milijarde evra u plaćanjima.
Vodič kroz projekte aktivnog starenja

Komitet regiona, AGE Platform Europe i Evropska komisija objavili su brošuru sa podacima o mogućnosti EU da u 2012. i narednim godinama finansira regionalne i lokalne inicijative kojima se promoviše aktivno starenje i međugeneracijska solidarnost.

Brošura bi trebalo da pruži doprinos Evropskoj godini aktivnog starenja i međugeneracijske solidarnosti, kroz pregled raspoloživih sredstava.

http://ec.europa.eu/social/BlobServlet?docId=7005&langId=en
U EU nedovoljno pismeno 35% stanovništva

Prema istraživanju PISA, objavljenom u decembru 2010, u EU više od 20% adolescenata i 15% odraslih nije savladalo osnove čitanja i pisanja, što ih izlaže riziku od isključivanja iz društva. Cilj EU je da do 2020. godine stopu nedovoljno pismenih đaka smanji ispod 15%. 

Najveća stopa nedovoljno pismenih među mladima EU u 2009. bila je u Bugarskoj – čak 41%, a najniža u Finskoj 8,1%. Od zemalja koje imaju status kandidata najniža stopa je bila na Islandu 16,8%, dok je u Hrvatskoj bila 22,5% a u Turskoj 24,5%. Teškoće u čitanju i pisanju u SAD ima 18% mladih, u Japanu 14%, u Kanadi 10% i samo 6% u Južnoj Koreji. 

Nedovoljno pismenih učenika u Srbiji ima: 33% u oblasti čitanja, preko 34% u oblasti nauke i čak 40% u oblasti matematičke pismenosti. Dečaci zaostaju za devojčicama u veštini čitanja jednu školsku godinu.

Kontakt: www.ec.europa.eu
„Otvorena vrata“ za civilno društvo

Agencija za evropske integracije i saradnju Grada Beograda sa udruženjima organizuje konsultativne sastanke sa predstavnicima civilnog društva pod nazivom „Otvorena vrata“. 

Cilj „Otvorenih vrata“ je da se udruženja pripreme i upoznaju sa uslovima, pravilima i dokumentacijom neophodnom za konkurisanje za dodelu finansijskih sredstava na konkursima koje raspisuju jedinice Gradske uprave, gradske opštine i drugi donatori.

Kontakt: Gradska uprava – Agencija za evropske integracije i saradnju sa udruženjima, tel: 011 715 73 61, www.beograd.rs
Evropski parlament mladih 

Evropski parlament mladih Srbije u saradnji sa Kancelarijom za mlade grada Beograda organizovao je u avgustu četvrtu nacionalnu selekciju zasedanja u Beogradu, po ugledu na rad Evropskog parlamenta u Briselu, sa temom: „Prihvati različitost“. 

Cilj zasedanja je razmena mišljenja srednjoškolaca, podizanje svesti o akutelnim društveno-političkim temama, kao i širenje demokratije i inicijative među mladima. U radu je učestvovalo 100 srednjoškolaca od kojih su odabrani predstavnici za internacionalna zasedanja u Zagrebu, Istanbulu i Talinu. 

Evropski parlament mladih Srbije osnovan je 2006. godine. 

Kontakt: Evropski parlament mladih, Srbije, www.eyp.rs
BEUM: Beogradski model Evropske unije 

„Beogradski model EU“ (BEUM) je međunarodna konferencija koja se početkom novembra prvi put organizuje u regionu, a treći put u Evropi. BEUM konferencija je model simulacije rada organa EU i okuplja najbolje studente različitih profila iz regiona i iz preko 20 svetskih zemalja. 

 Njen cilj je da budućim liderima omogući da na simulacijama sednica praktično prikažu znanje iz oblasti vezanih za poznavanje funkcionisanja EU, diplomatskog protokola i debate. 

Konferenciju organizuje Studentsko udruženje BEUM u saradnji sa B.E.T.A. udruženjem, organizatorom najznačajnijih modela EU na svetu, a podržava je Fakultet za ekonomiju, finansije i administraciju (FEFA).

Kontakt: Studentsko udruženje Belgrade Model European Union, www.beum.org
Stipendiranje naučnica

Mlade žene koje se bave naučno istraživačkim radom u oblasti prirodnih nauka mogu da konkurišu za nacionalne stipendije u okviru programa „Za žene u nauci“. Tri stipendije u iznosu od po 5.000 evra namenjene su ženama istraživačima do 35 godina starosti, na doktorskim ili postdoktorskim studijama i imaju za cilj da podstaknu njihovo dalje naučno i profesionalno usavršavanje.

Potpisivanjem protokola o saradnji između Ministarstva prosvete i nauke, Nacionalne Komisije za UNESCO i kompanije L’Orйal Balkan otvoren je ovogodišnji konkurs za stipendije. Rok za prijem prijava je 1. novembar 2011. godine.

Međunarodno partnerstvo L’Oreal-a i UNESCO-a „Za žene u nauci“, funkcioniše u više od 50 zemalja širom sveta, a u Srbiji je pokrenuto prošle godine. 

Kontakt: Za žene u nauci, www.zeneunauci.co.rs
Stipendije za 30 učenika iz socijalno ugroženih porodica

Fond za 5+ dodelio je 15 stipendija učenicima osnovnih i 15 učenicima srednjih škola iz socijalno ugroženih porodica za školsku 2011/12 godinu. 

Dosad su dodeljene 24 nagrade u iznosu od po 10.000 dinara talentovanim učenicima za postignute rezultate na republičkim takmičenjima.

Fond za 5+ osnovala je Srpska banka a.d. Beograd, kao podršku školovanju talentovane dece iz socijalno ugroženih porodica, kroz stipendiranje, nagrađivanje i stručno napredovanje izuzetno talentovanih i obdarenih učenika. Osnivač i većinski vlasnik Srpske banke a.d. Beograd je Republika Srbija.

Kontakt: Srpska banka – Fond za 5+, tel: 011 3607 402, www.srpskabanka/fond
Unapređivanje predškolskog sistema vaspitanja i obrazovanja

Konferencija „Unapređivanje predškolskog vaspitanja i obrazovanja u Republici Srbiji“ (IMPRES), na kojoj je predstavljen istoimeni zajednički projekat Evropske unije i Ministarstva prosvete i nauke, održana je sredinom septembra u Beogradu. 

Svrha projekta IMPRES jeste stvaranje pre svega materijalnih uslova za predškolsko vaspitanje i obrazovanje dece, posebno one iz osetljivih društveno socijalnih grupa. Ove godine u Srbiji je predškolskim vaspitanjem i obrazovanjem obuhvaćeno više od 49 odsto dece (što predstavlja povećanje od 17 odsto u odnosu na 2003. godinu), a pripremnim predškolskim programom približno 99 odsto mališana, čemu je doprinelo uvođenje obaveznog pripremnog predškolskog programa za svu decu. 

Deca iz udaljenih mesta, kao i deca romske nacionalnosti, ne pohađaju predškolsko obrazovanje, i jedan od ciljeva projekta je da se to promeni. Kroz ovaj projekat 15 opština u Srbiji dobiće objekte i prevozna sredstva koji su neophodni za rad i sprovođenje predškolskog vaspitanja i obrazovanja. 

EU je izdvojila 3,75 miliona evra za unapređenje rada predškolskih ustanova u Srbiji. Sredstva su opredeljena iz pretpristupnih fondova EU i reč je o bespovratnoj pomoći. 

U ovom projektu, koji će se sprovoditi do januara 2014. godine, učestvovaće Aranđelovac, Bela Palanka, Beočin, Gadžin Han, Kruševac, Leskovac, Mali Zvornik, Petrovac na Mlavi, Požarevac, Ražanj, Ruma, Šabac, Surdulica, Tutin i Užice.

Kontakt: Ministarstvo prosvete i nauke, tel: 011 3616 489, www.mpn.gov.rs
Učeničke zadruge za veću socijalnu uključenost dece

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Ministarstvo prosvete i nauke Republike Srbije i Institut ekonomskih nauka, realizovali su istraživanje o učeničkim zadrugama i proširenoj delatnosti škola u cilju kvalitnijeg obrazovanja i veće socijalne uključenosti školske dece. 

Istraživanje je urađeno sa namerom da se sagleda funkcionisanje učeničkih zadruga i proširene delatnosti, da se uoče najveće prepreke u radu i da se na osnovu toga izvuku zaključci i preporuke koji će poslužiti za unapređenje funkcionisanja ove oblasti.

Analiza treba da podstakne donosioce odluka u relevantnim državnim telima da se, pre svega, donesu neophodni propisi koji bi bliže uredili oblast funkcionisanja proširene delatnosti i učeničkih zadruga u školama. 

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, www.inkluzija.gov.rs
Osnovno obrazovanje odraslih u saradnji države i Evropske unije 
Za program „Druga šansa“ donacija Evrope od 4 miliona evra 

„Druga šansa“ – nastava funkcionalnog osnovnog obrazovanja za odrasle preko 15 godina starosti, započela je 3. oktobra 2011. godine. Program nastave omogućiće odraslima da besplatno završe osnovno obrazovanje i istovremeno steknu i stručne kvalifikacije za jedno od 35 zanimanja. 

Nastava će trajati tri, dve, ili jednu godinu, u zavisnosti od toga da li su polaznici već išli u školu i koliko su razreda završili. Školska godina prati osmogodišnje redovno školovanje i traje do juna. Termini nastave prilagođeni su potrebama polaznika, a prostor će biti namenski opremljen. 

Nastavu „Druga šansa“ drže učitelji i nastavnici kojima je pretilo da budu proglašeni tehnološkim viškovima, a koji će ovim projektom dopuniti normu časova.

„Druga šansa“ započela je u sedam škola u Srbiji: škola za osnovno obrazovanje odraslih „Sveti Sava“ (Novi Sad) i u osnovnim školama „Stevan Sremac“ (Senta), „Petar Petrović Njegoš“ ( Zrenjanin), „Dragiša Luković Španac“ (Kragujevac), „Mladost“ (Knjaževac), „Nada Matić“ (Užice) i „Đura Jakšić“ (Pančevo). Za izvođenje nastave odabrana je još 31 škola u kojima bi nastava trebalo da počne tokom oktobra 2011. godine. Za ovu školsku godinu planiran je upis za više od 2000 odraslih polaznika.

Kontakt: Druga šansa, tel: 011 26 36 026, www.drugasansa.rs
Grad Beograd 

Projekti iz oblasti obrazovanja, edukacije i socijalizacije Roma

Grad Beograd izabrao je i finansiraće 23 projekta organizacija civilnog društva iz oblasti socijalne zaštite romske populacije. 

Realizacijom odabranih projekata, kroz funkcionalno opismenjavanje, obezbediće se kvalitetna i održiva socijalizacija romske populacije u nehigijenskim naseljima i raseljenih lica koja žive u novoformiranim naseljima. 

Grupa izabranih projekata odnosi se na sticanje znanja i veština za rad na računaru, u oblasti pekarske industrije, kao i zanatsko osposobljavanje za deficitarna zanimanja, a projekti iz oblasti socijalizacije i socijalne zaštite podrazumevaju uključivanje dece u sportsku rekreaciju, kreativne radionice, predavanja o reciklaži... 

U saradnji sa nevladinom organizacijom „Građanske inicijative” realizuje se i projekat opismenjavanja 70 odraslih Roma, za koji će biti angažovano deset samofinansirajućih studenata kojima će grad Beograd zauzvrat obezbediti stipendije za plaćanje školarine. 

Sa Udruženjem građana „Zajedno, zajedno”, organizuju se radionice za žene iz nekadašnjeg nehigijenskog naselja „Gazela”, a koje sada žive u novoformiranom naselju „Kijevo” u Rakovici. Cilj radionica je poboljšanje položaja žena i unapređenje odnosa u porodici i u celom naselju. 

Kontakt: Gradska uprava grada Beograda – Sekretarijat za socijalnu zaštitu, tel: 011 330 90 92, www.beograd.rs
Odabrani projekti na konkursima 
programa Tempus i Erasmus Mundus 
Na četvrtom konkursu za Tempus projekte odabrano je ukupno 11 projekata. Vrednost odobrenih projekata koji će se finansirati iz budžeta za učešće visokoškolskih institucija iz Srbije u Tempus programu iznosi oko 6,3 miliona evra. 

Realizacija projekata počinje sredinom oktobra 2011. godine, a teme su usaglašavanje i modernizacije obrazovanja učitelja, unapređenje socijalne dimenzije u visokom obrazovanju, karijerno vođenje u visokom obrazovanju, uspostavljanje Akademije strukovnih studija i razvoj studijskih programa kroz saradnju sa privredom i drugim organizacijama. 

Selekcija projekata za konkurs Erasmus Mundus programa raspisanog 2010. godine završena je i objavljene su liste izabranih projekata.

Lista za zajedničke master programe sada ima 131 program, a program zajedničkih doktorskih studija 34 programa. 

U okviru tzv. „mreže razmene“ postoje dva nova projekta – ERAWEB i EUROWEB – kojima su partneri univerziteti iz Beograda, Niša i Novog Sada. 

Kontakt: Nacionalna Tempus kancelarija tel: 011 34 43 342, www.tempus.ac.rs
Fondacija solidarnosti obezbedila 10 stipendija 

Fondacija solidarnosti Srbije obezbeđuje besplatne studije za desetoro mladih na Prvoj godini Departmana za socijalni rad na Fakultetu za medije i komunikaciju. 

Besplatne studije namenjene su mladima koji potiču iz socijalno ugroženih porodica, lišeni su roditeljskog staranja i zbrinuta, ili prihod njihove porodice ne prelazi iznos minimalne zarade. 

Kontakt: Fondacija solidarnosti Srbije, tel: 011 26 44 351, www.fondacijasolidarnosti.org.rs
Ministarstvo životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja

O novcu za socijalne stanove brine nova agencija

Sredstvima namenjenim za socijalno stanovanje ubuduće će upravljati novoformirana Republička agencija za stanovanje, koju je osnovala Vlada Srbije.

Agencija će odobravati i dugoročne kredite neprofitnim stambenim organizacijama, fizičkim i pravnim licima radi obezbeđenja stanova za socijalno stanovanje, a predviđeno je i da priprema modele finansiranja i bira programe socijalnog stanovanja koje će finansirati.

Sredstva za rad Agencije biće obezbeđena iz budžeta Srbije, ali i iz prihoda od obavljenih poslova koji su u njenoj nadležnosti. 

Agencija će zaposlene preuzeti od Ministarstva za životnu sredinu, rudarstvo i prostorno planiranje, koje je najavilo da će tokom leta početi izgradnja 1.663 socijalna stana u 12 gradova. Predviđeno je da se u Zaječaru izgradi 114 socijalnih stanova, u Zrenjaninu 100, Kikindi 60, Kragujevcu 400, Kraljevu 100, Kruševcu 100, Niš 300, Pančevu 64, Pirotu 65, Smederevu 150, Užicu 80 i u Čačku 100 stanova.

Kontakt: Ministarstvo životne sredine, rudarstva i prostornog planiranja, tel: 36 17 593 www.ekoplan.gov.rs
UNHCR: Izgradnja 20 stanova za socijalno stanovanje 

Izgradnja prve zgrade za socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima na teritoriji Beograda biće završena krajem godine. 

Ovim će biti rešen stambeni problem 20 porodica izbeglih i interno raseljenih lica koji trenutno borave u kolektivnim centrima na teritoriji glavnog grada. 

Izgradnju prve od tri zgrade „socijalnog stanovanja u zaštićenim uslovima“ finansira Biro za populacije, izbeglice i migracije vlade SAD, a sufinansira Grad Beograd. 

U okviru ovog programa UNHCR i drugi partneri do sada su izgradili više od 550 stambenih jedinica u 27 opština. 

Kontakt: UNHCR Srbija, tel 30 82 100 www.unhcr.rs
BCIF

Konkurs u okviru programa „Socijalna tranzicija“ 

U toku je konkurs Balkanskog fonda za lokalne inicijative za program „Socijalna tranzicija“ koji se realizuje u saradnji sa Kooperativom holandskih fondacija za centralnu i istočnu Evropu (CNF CEE). 

Cilj programa je podrška procesu tranzicije sistema socijalne zaštite u Srbiji dodelom donacija u maksimalnom iznosu do 15.000 evra, lokalnim, nevladinim i neprofitnim organizacijama koje se proaktivno i kreativno bave socijalnim pitanjima i uslugama. 

Projekti se podnose tokom cele godine, a Odbor za donacije odlučuje o projektima dva ili tri puta godišnje.

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), tel: 011 26 22 511 www.bcif.org
Nove usluge za decu sa smetnjama u razvoju

Četrdeset jedna opština u Srbiji uključila se u projekat pokretanja novih usluga za decu sa smetnjama u razvoju u okviru nacionalne inicijative koja promoviše socijalno uključivanje ove dece kao aktivnih učesnika u zajednici.

U saradnji sa civilnim društvom opštine grupisane u deset klastera obezbeđuju sledeće nove usluge: dnevne boravke za decu sa smetnjama u razvoju; pomoć i nega u kući za porodice sa decom sa smetnjama u razvoju; predah nega za porodice sa decom sa smetnjama u razvoju i druge usluge.

Nove usluge u lokalnim zajednicama sprovodiće se tokom naredne dve godine zahvaljujući donaciji Delegacije Evropske unije u Republici Srbiji u iznosu od tri miliona evra. Aktivnosti se realizuju u okviru projekta „Razvoj usluga u zajednici za decu sa smetnjama u razvoju i njihove porodice“, koji zajednički sprovode Delegacija Evropske unije, Ministarstvo rada i socijalne politike i kancelarija UNICEF-a u Srbiji.

Kako bi ohrabrila lokalne zajednice da razumeju i prihvate decu sa smetnjama u razvoju kao svoje aktivne članove, Delegacija EU finansira nacionalnu medijsku i kampanju za podizanje svesti u okviru koje će se, između ostalog, predstaviti i primeri dobre prakse.

Kontakt: UNICEF, Kancelarija u Srbiji, tel: 011 36 02 100, www.unicef.org/serbia
Eksperimentacija: 
Osamostaljivanje dece bez roditeljskog staranja

Projekat socijalne eksperimentacije na temu osamostaljivanja dece bez roditeljskog staranja (Adult Life Entry NEtwork – ALEN) – odobren je u okviru EU PROGRESS programa. Projekat je inicirao Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva u saradnji sa Ministarstvom zdravlja i socijalne zaštite Republike Hrvatske, kao i mrežama za borbu protiv siromaštva iz Mađarske i Austrije. 

Projekat teži da unapredi položaj mladih u nepovoljnim socio-ekonomskim uslovima, osamostaljivanjem za aktivno učešće u društvu, kroz razvoj i testiranje socijalno inovativnih pristupa i međusobno učenje. 

Partneri na projektu u Srbiji su Ministarstvo rada i socijalne politike, NVO Familija, NVO Sunce, Institut za psihologiju i Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva. Period trajanja projekta je od oktobra 2011. godine do aprila 2013. godine. 

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs
Dečija nedelja od 3. do 9. oktobra

Smanjenje siromaštva među decom

Na otvaranju manifestacije povodom „Dečije nedelje“, u pozorištu „Boško Buha“ u Beogradu, iznet je podatak da siromaštvo u dečijoj populaciji Srbije raste dvostruko brže nego u opštoj: 2008. godine svako 14. dete bilo je siromašno, dok danas svako osmo dete, odnosno 140.000 najmlađih, živi ispod granice siromaštva. Od 48.000 lica koja se hrane u narodnim kuhinjama čak je 6.221 dece.

Smanjenje siromaštva dece, povećanje kvaliteta obrazovanja, poboljšanje njihovog zdravlja i zaštita od zanemarivanja i zlostavljanja, prioriteti su Vlade Srbije koja je za borbu protiv siromaštva izdvojila 39 milijardi dinara. 

Pravo na dečji dodatak ostvaruje 373.000 dece, 70.450 porodica na roditeljski dodatak, a 33.000 porodilja naknadu za porodiljsko odsustvo. Povećan je i broj predškolske dece u ustanovama, a načinjen je i značajan pomak kada je u pitanju smanjenje smrtnosti dece i zaštita dece od zlostavljanja.

Kontakt: Ministarstvo rada i socijalne politike, tel: 011 311 34 32, www.minrzs.gov.rs
Socijalni servisi za podršku osobama sa invaliditetom

Centar za orijentaciju društva – COD implementira projekat „Socijalni servisi za osobe sa invaliditetom kao podrška jednakom socio-ekonomskom razvoju“. 

Projekat se implementira u 10 opština: Kanjiža, Novi Kneževac, Beograd, Smederevo, Smederevska Palanka, Velika Plana, Majdanpek, Užice, Aleksandrovac i Vranje. 

Ciljevi projekta su jačanje kapaciteta lokalnih aktera na polju socijalne zaštite koji rade sa osobama sa invaliditetom, podrška standardizaciji procedura rada dva servisa za osobe sa invaliditetom, medijska kampanja za promociju servisa, umrežavanje i povezivanje pružalaca servisa na nacionalnom nivou, kao i uspostavljanje dugoročne saradnje sa mrežom pružalaca usluga na nivou Evrope. 

Program se sprovodi uz podršku Delegacije EU u Srbiji u okviru projekta „Podrška civilnom društvu“.

Kontakt: Centar za orijentaciju društva – COD, tel: 011 21 20 176 www.cod.rs
Unapređenje i zaštita ljudskih prava

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu potpisalo je ugovore sa predstavnicima 11 udruženja koja su na konkursu dobila sredstva za realizaciju projekata za unapređenje i zaštitu ljudskih prava. 

Ciljevi projekata su razbijanje stereotipa o osobama sa invaliditetom, razvijanje tolerancije i poštovanje različitosti, podrška inkluzivnom obrazovanju, podrška romskoj deci i povratnicima u obrazovanju i integraciji. Za sprovođenje projekata izdvojeno je ukupno pet miliona dinara.

Kontakt: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu, tel: 011 21 429 74 www.ljudskaprava.gov.rs
Banka hrane: 
Grad pobeđuje glad

Povodom Svetskog dana hrane, 16. oktobra, Banka hrane organizuje akciju „Grad pobeđuje glad“. Akcija je održana od 10. do 16. oktobra 2011. godine u TC Delta City (od 12. do 16. oktobra), TC Ušće (od 14. do 16. oktobra) i u objektima Tempa (od 10. do 16. oktobra). 
Donacija u hrani koju su prikupili građani i društveno odgovorne kompanije će biti uručena starim domaćinstvima iz ruralnih područja koja su evidentirana u centrima za socijalni rad opštine Knjaževac, Brus i Malo Crniće, kao i najsiromašnijoj grupi stanovništva u najugroženijim opštinama Srbije. 
Akciju su podržale brojne kompanije, a Banka hrane je pozvala sve građane da se priključe akciji i na taj način pomognu najugroženijima.

Kontakt: Banka hrane, www.bankahrane.org
Dodela bespovratnih sredstava udruženjima preduzetnika 

Nacionalna agencija za regionalni razvoj objavila je javni poziv za dodelu bespovratnih sredstava za 2011. godinu, u okviru Programa podrške udruženjima preduzetnika čiji su članovi mala i srednja preduzeća i preduzetnici, kao i udruženja koja se bave umetničkim i starim zanatima.

Program realizuje Nacionalna agencija za regionalni razvoj u saradnji sa mrežom regionalnih agencija/centara.

Odobrena sredstva će se koristiti za opšte usavršavanje menadžmenta i zaposlenih, izradu projekata za podsticanje razvoja preduzetništva na lokalnom nivou, učešće na sajmovima i izložbama, promotivne aktivnosti, organizaciju radionica, sajmova, takmičenja i konferencija.

Sredstva se dodeljuju u iznosu od 100.000 do 500.000 dinara po udruženju preduzetnika. Ukupna raspoloživa sredstva za realizaciju ovog Programa iznose 11.300.000 dinara.

Poziv je zatvoren 29. avgusta 2011. godine.
Kontakt: Nacionalna agencija za regionalni razvoj, Kancelarija Beograd, tel: 011 20 60 888, www.narr.gov.rs
NALED: 
Za jednostavnije administrativne procedure

Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj (NALED) uputila je javni apel privrednicima da se uključe u pripremu četvrte Sive knjige procedura, dostavljanjem podataka o problemima sa kojima se suočavaju u svom poslovanju. 

NALED od 2008. godine sakuplja predloge privrednika i građana koji su bili suočeni sa komplikovanim i nepotrebnim administrativnim zahtevima. U Sivoj knjizi do sada je predstavljeno 75 izabranih predloga, od preko 250 koliko ih je stiglo na adresu NALED-a. 

Rok za dostavu podataka bio je 30. septembar 2011. godine.

Kontakt: NALED, Beograd, tel: 011 33 47 634, www.naled-serbia.org
Novih preduzeća i radnji za petinu manje nego 2010. godine

Za sedam meseci u 2011. godini osnovano je za oko 20 odsto manje preduzeća i radnji nego u istom periodu prošle godine (5.088 u donosu na 6.291). Isti trend uočen je i kod preduzetnika koji su odlučili da započnu svoj posao, pa je Agencija za privredne registre (APR) evidentirala 18.590 novoosnovanih radnji – za petinu manje u odnosu na prošlogodišnjih 22.454.

U 2010. prvi put se desilo da je gotovo 2.000 radnji bilo više na spisku brisanih, nego na evidenciji novoosnovanih. Kao posledica primene Zakona o stečajnom postupku koji predviđa automatski stečaj za firme koje su u blokadi, u prvih sedam meseci ove godine iz registra je izbrisano 8.490 preduzeća što je četiri puta više nego u istom periodu lane. 

Tokom sedam meseci ove godine izbrisano je 20.132 radnje, što je za oko 1.000 manje nego u isto vreme 2010.

Kontakt: APR, tel: 011 20 23 350, www.apr.gov.rs
Projekat za razvoj socijalnog preduzetništva

Evropski pokret u Srbiji, uz podršku Delegacije EU u Srbiji, počeo je da sprovodi projekat pod nazivom „Razvoj socijalnog preduzetništva u Srbiji“. 

Projekat je usmeren na poboljšanje socio-ekonomskog razvoja društva kroz izgradnju kapaciteta službi za zapošljavanje i pružalaca socijalnih usluga na lokalnom nivou za razvoj potencijala alternativne ekonomije. 

Fokus je na socijalnom preduzetništvu, povećanju zapošljivosti socijalno ugroženih grupa u regionima, promociju koncepta socijalnog preduzetništva u lokalnim zajednicama i stvaranje mreže podrške za buduće socijalne preduzetnike. 

Aktivnosti su usmerene na treninge za sve lokalne aktere – predstavnike opština, Nacionalne službe za zapošljavanje, kancelarije za lokalni ekonomski razvoj, privredne komore, centre za socijalni rad... 

Drugi aspekt čine aktivnosti podizanja svesti i informisanja o konceptu socijalne ekonomije kroz tri studijske posete socijalnim preduzećima.

Kontakt: Evropski pokret u Srbiji, tel: 011 3640 174, www.emins.org
British Council: 
Program socijalnog preduzetništva

British Council objavio je poziv za učešće u programu „Biznis u službi zajednice“, na kome će se 72 učesnika obučavati da razvijaju svoja znanja i veštine u oblasti socijalnog preduzetništva. 

„Biznis u službi zajednice“ je program koji British Council realizuje sa Forumom mladih sa invaliditetom, koji podržava Ministarstvo rada i socijalne politike.

Program podrazumeva edukaciju kroz teorijski i praktičan rad, podršku u pripremi socijalnih biznis planova, izbor za najbolju socijalno-preduzetničku ideju, kao i promotivni medijsku kampanju. 

Rok za podnošenje prijava bio je 4. oktobar 2011. godine.

Kontakt: British Council, www.britishcouncil.org/serbia
Podrška za uspeh MSP

Mere podrške sektoru malih i srednjih preduzeća sakupljene su i objavljene u brošuri pod nazivom „Podrška za uspeh“. Subvencije, krediti, garancije/ faktoring, obuke/mentoring, konsalting, projekti, sadržani su u 40 programa koje sprovode institucije na nacionalnom nivou, kao i one koje finansira EU.

Brošuru su u okviru zajedničkog projekta izradili Projekat unapređenja inovativnosti i konkurentnosti malih i srednjih preduzeća (ICIP), Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja i Nacionalna agencija za regionalni razvoj. Brošuru „Podrška za uspeh“ može se naći u elektronskom obliku na portalu Regionalne agencije za razvoj istočne Srbije. 

Kontakt: Regionalna agencija za razvoj istočne Srbije, tel: 019 426 376 www.raris.org
Krediti za pokretanje sopstvenog posla

U partnerstvu sa Nacionalnom službom za zapošljavanje, a uz podršku Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja, kao i Ministarstva omladine i sporta, Erste banka raspisala je konkurs za „supERSTEp“ kredite za pokretanje sopstvenog posla na kome mogu da učestvuju nezaposleni i obrazovani mladi ljudi sa preduzetničkim idejama.

U početnoj fazi biće odobreno deset kredita u pojedinačnom iznosu do 500.000 dinara, sa rokom otplate do 36 meseci i grejs periodom do šest meseci. 

Konkurs je otvoren do 31. oktobra 2011. godine.

Kontakt: Erste banka, www.erstebank.rs
Mreža podataka o računovodstvu na farmama 

U Ministarstvu poljoprivrede, trgovine, šumarstva i vodoprivrede implementira se projekat „Uspostavljanje mreže podataka o računovodstvu na farmama“ – Establishment of the Serbian Farm Accountancy Data Network (FADN).

Projekat se finansira iz pretpristupnih IPA fondova Evropske unije a predviđeno je da traje dve godine sa budžetom od dva miliona evra bespovratnih sredstava.

Od pomenutog projekta očekuje se: priprema nacionalnog plana za uvođenje FADN sistema u Srbiji i implementacija pilot projekta kako bi se testirala metodologija i uspostavile strukture, usklađivanje domaćeg zakonodavstva sa zakonodavstvom EU, edukacija i trening službenika i poljoprivrednih proizvođača za primenu metodologije uzorkovanja, prikupljanja podataka, organizovanja i analiziranja dobijenih podataka, uspostavljanje odgovarajućeg IT sistema za obradu, smeštanje, analiziranje i čuvanje podataka i efikasno sprovođenje FADN-a.

Ovim će se u velikoj meri doprineti modernizaciji poljoprivredne proizvodnje i postizanju boljih rezultata zbog dostupnosti relevantnih podataka sa farmi i gazdinstava koji će pomoći kreatorima agrarne politike pri dizajniranju mera koje će imati najbolji efekat u kontekstu razvoja poljoprivredne proizvodnje u Srbiji.

Projekat će implementirati konzorcijum na čelu sa konsultantskom kućom NIRAS iz Danske.

Kontakt: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, tel: 011 36 12 197, www.mpt.gov.rs
Volontiranje na organskim farmama

Formirana je wwoof Srbija, organizacija koja spaja volontere iz celog sveta sa organskim uzgajivačima u Srbiji, koji im pružaju hranu i smeštaj u zamenu za pomoć u radu.

wwoof je skraćenica od World Wide Opportunities On Organic Farms, što bi u slobodnom prevodu značilo Prilike za volontiranje na organskim farmama širom sveta.

Volonteri/wwoofer-i, kroz rad i boravak na imanju, imaju mogućnost da steknu znanja i veštine iz organske poljoprivrede.

njnjoof Srbija na svom sajtu www.wwoofserbia.org objavljuje listu domaćina organskih farmi u Srbiji koji žele da prime volontere iz sveta na svojoj farmi u određenom periodu. Volonter bira farmu koja ga najviše interesuje i direktno kontaktira domaćina kako bi se sa njim dogovorio kada i gde da dođe. 

Volonter pomaže domaćinu oko poslova koji su vezani za organsku poljoprivredu, radi do šest sati dnevno pet dana u nedelji. 

Kontakt: World Wide Opportunities On Organic Farms Serbia, www.wwoofserbia.org
UN raspisao konkurs za razvoj seoskog turizma

Organizacija UN za hranu i poljoprivredu (FAO), Svetska Turistička Organizacija UN (UNWTO), Fond UN za decu (UNICEF) i Program UN za razvoj (UNDP) raspisali su konkurs za projekte održivog turizma u funkciji ruralnog razvoja u četiri regiona: centralna Srbija, Donje Podunavlje, Južni Banat i istočna Srbija. 

Biće podržani predlozi projekata koji se odnose na razvoj turističkih destinacija kroz unapređivanje kvaliteta usluga i objekata, jačanje konkurentnosti i razvijanje partnerstava, na diversifikaciju ruralne ekonomije kroz turizam, kao i projekti obrazovnog turizma.

Sredstva za uspešne predloge obezbeđuje Fond za dostizanje milenijumskih ciljeva Vlade Španije, a rok za podnošenje prijava bio je 26. septembar 2011 godine.

Kontakt: Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja tel: 011 2855 231, www.merr.gov.rs
RARIS: 
Projekat razvoja turizma Timočke krajine

„U susret EU standardima u ruralnom turizmu Timočke krajine“ naziv je projekta koji Regionalna agencija za razvoj istočne Srbije (RARIS) realizuje u saradnji sa Turističkim organizacijama ovog dela Srbije.

Cilj projekta je podrška jačanju ruralnog turizma Timočke krajine kroz obuke, radionice o EU iskustvima i studijska putovanja. Korisnici projekta su 100 domaćinstava i preduzetnika koji se bave ruralnim turizmom, kao i Turističke organizacije, LER kancelarije i Područni centri, Mreže za ruralni razvoj itd.

Projekat su delimično pomogli Fond za otvoreno društvo i Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja.

Kontakt: RARIS, tel: 019 426 376, www.raris.org
Sedma Međunarodna konferencija 
o finansiranju inovacija malih i srednjih preduzeća

Sedma Međunarodna konferencija o malim i srednjim preduzećima (MSP) u organizaciji Ministarstva ekonomije i regionalnog razvoja održana je 4. oktobra 2011. godine u Beogradu, u okviru inicijative Evropske komisije „Evropska nedelja malih i srednjih preduzeća 2011. godine“.

Ciljevi Konferencije su unapređivanje dijaloga između predstavnika Vlade i sektora privrede kroz razmenu ideja i iskustava o merama i instrumentima za olakšavanje pristupa finansijama ovom sektoru. Više od 300 učesnika iz Srbije i zemalja regiona i EU raspravljali su na teme: „Mikrofinansiranje i garancijske šeme“, „Podrška EU za finansiranje MSP, „Uloga komercijalnih banaka u finansiranju MSP“, „Novi instrumenti za finansiranje inovativnih MSP“ i „Uloga javnog sektora u finansiranju MSP“. 

Zaključci, preporuke i primeri dobre prakse koristiće se kao smernice za unapređenje politike razvoja MSP.

Kontakt: Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja, tel: 011 285 5000, www.merr.gov.rs
Otvoren peti konkurs VIRTUS 

Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) raspisao je peti konkurs za dodelu VIRTUS nagrade za korporativnu filantropiju najodgovornijim kompanijama za 2011. godinu. 

Biće dodeljene četiri glavne nagrade: za doprinos na nacionalnom nivou, za doprinos lokalnoj zajednici u kojoj kompanija posluje, za malo i srednje preduzeće i za dugoročno partnerstvo između poslovnog i neprofitnog sektora. Tri posebna priznanja dodeljuju se za podršku najinovativnijem projektu godine, za volontiranje, kao i Specijalna nagrada za medijski doprinos.

Rok za prijave i predloge kompanija istekao je 7. oktobra 2011. godine.

Kontakt: BCIF, tel: 062 865 98 42, www.bcif.org
Delta Holding odvaja 10% dobiti za pomoć društvenoj zajednici 

Kompanija Delta Holding donela je odluku da 10% dobiti donira za realizaciju značajnih društveno korisnih projekata u Srbiji. Odluka stupa na snagu od 2012. godine i primenjuje se za tu fiskalnu godinu, a sredstva za realizaciju odobrenih projekata biće na raspolaganju na kraju prvog kvartala 2013.

Delta Holding istovremeno inicira osnivanje nove humanitarne fondacije koja će imati za cilj realizaciju nekih od strateških projekata za srpsko društvo, u najrazličitijim oblastima života. 

Delta će biti prvi finansijer nove fondacije, a očekuje se uključivanje drugih kompanija iz Srbije koje podržavaju ovakav način društveno odgovornog poslovanja. 

Nova fondacija uključiće u svoj rad najširu javnost, predstavnike značajnih institucija Srbije i ugledne javne ličnosti. Javne ličnosti formiraće nezavisno telo koje će obezbediti neutralnost u radu fondacije, stručnost i razumevanje širih društvenih potreba i okolnosti.

Kontakt: Delta fondacija, tel: 011 201 2655, www.deltafondacija.rs
Konkurs za učesnike u projektu „YouthBuild“ na jugu Srbije 

Udruženje građana Građanske inicijative u Bujanovcu i Preševu sprovodi projekat „YouthBuild“, obuku za sticanje veština neophodnih za zapošljavanje i aktivizam u lokalnoj zajednici. 

Projekat obuhvata grupu od 40 učesnika uzrasta od 15 do 30 godina, koji će tokom šest meseci obuke biti stipendirani.

„YouthBuild“ je model koji se 30 godina sprovodio u 15 zemalja, a obuhvatio je 94.000 mladih.

Projekat „YouthBuild“ podržavaju Youth Build International, Balkan Trust for Democracy, Kraljevina Holandija i Koordinaciono telo Vlade Republike Srbije za opštine Preševo, Bujanovac i Medeveđa.

Kontakt: Građanske inicijative, tel: 011 26 23 980, www.gradjanske.org
Uručena nagrada najboljoj pre

duzetnici

Pobednica nagradnog konkursa Opportunity banke „Žena za 5“, za izbor preduzetnice godine, je Tanja Petković iz Niša, kojoj je uručena nagrada od 500.000 dinara. Ona je 2005. godine pokrenula proizvodnju cveća, a danas proizvodi oko 100.000 saksija raznih vrsta sadnica. Osnovala je i udruženje proizvođača cveća „Cvet juga“, čiji će članovi, izgradnjom staklenika novcem od nagrade, dobiti izložbeni i prodajni prostor.

Konkurs „Žena za 5“ raspisan je krajem juna u saradnji sa Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj. 

Kontakt: Opportunity Banka, www.obs.rs
KALENDAR važnijih datuma

OKTOBAR 

01–05.10. Dečija nedelja

01.10. Međunarodni dan starijih osoba

02. 10. Svetski dan stanovanja

03. 10. Međunarodni dan dece

05. 10. Svetski dan učitelja

10. 10. Svetski dan mentalnog zdravlja

14. 10. Svetski dan davalaca organa

15. 10. Dan slepih i Međunarodni dan žena na selu

16. 10. Svetski dan hrane

17. 10. Svetski dan borbe protiv siromaštva

22. 10. Međunarodni dan pažnje posvećene mucanju i govornim manama

24. 10. Svetski dan UN, Dan dostupnosti informacija i Dan borbe protiv raka dojke

25. 10. Dan dobrovoljnih darivatelja krvi

30. 10. Svetski dan štednje 

NOVEMBAR 

07. 11. Evropski dan nauke

08. 11. Dan prosvetnih radnika 

09. 11. Svetski dan borbe protiv fašizma

11. 11. Međunarodni dan nauke i mira 

14. 11. Svetski dan šećerne bolesti 

15. 11. Međunarodni dan hronične opstruktivne bolesti pluća

16. 11. Međunarodni dan tolerancije

17. 11. Međunarodni dan studenata i srednjoškolaca

20. 11. Svetski dan deteta

23. 11. Međunarodni humanitarni dan

25. 11. Međunarodni dan protiv nasilja nad ženama

Konkurs BCIF za programe za razvoj lokalne zajednice 

Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) raspisao je konkurs za program Aktivne zajednice.

Cilj ovog programa je unapređenje i razvoj lokalnih zajednica, kroz podsticanje aktivnog uključenja građana u rešavanje problema. Program Aktivne zajednice namenjen je lokalnim udruženjima i neformalnim grupama građana, sa maksimalnim budžetom do 350.000 dinara.

Inicijative treba da donose dobrobit zajednici koristeći lokalne potencijale i resurse. 

Projekti se podnose cele godine, a Odbor za donacije odlučuje o projektima tri puta godišnje.

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), tel: 011 26 22 511, www.bcif.org
Fond Mesta u srcu dodelio nagrade za lokalne inicijative

Fond Mesta u srcu, šesti put po redu, na ceremoniji održanoj 11. oktobra 2011. godine u Skupštini grada Beograda, dodelio je nagrade organizacijama koje su u 2010. godini sprovele projekte sa najpozitivnijim efektima u svojim lokalnim zajednicama. 
Uz podršku i u saradnji sa Kancelarijom za tehničku podršku organizacijama civilnog društva (TACSO) EU, dodeljena je i nagrada za najbolje lokalno partnerstvo, između organizacija civilnog društva i javnog i poslovnog sektora. 

Kompanije koje podržavaju rad Fonda Mesta u srcu obezbedile su fond od čak 1.150.000 dinara za novčane nagrade za dobitnike u obe kategorije. 

Erste banka dodelila je 500.000 dinara za prvo mesto Odredu izviđača „Remizijana“ (Bela Palanka). Udruženju za zaštitu i unapređenje položaja dece i mladih „Korak napred“ Kruševac, NBG Leasing dodelio je 200.000 dinara, a Majkrosoft je 150.000 dinara dodelio Grupi Kobra iz Donje Toponice kod Niša. 

Udruženju „Korak napred“ iz Kruševca, kao pobedniku u kategoriji najbolje lokalno partnerstvo, kompanija Telenor i Telenor fondacija dodelili su 300.000 dinara i internet modem sa besplatnim internetom na godinu dana.

Kontakt: Fond Mesta u srcu, tel: 011 32 88 723 www.mestausrcu.org
Nova regionalna baza podataka 
o organizacijama civilnog društva

Aktivirana je regionalna baza podataka TACSO kancelarije na engleskom jeziku, koja će sadržati informacije o organizacijama civilnog društva zapadnog Balkana i Turske.

Sve zainteresovane organizacije mogu da unesu podatke o svojoj organizaciji u ovu bazu, preko stranice TACSO internet prezentacije.

Kontakt: TACSO, Serbia Office, tel: 011 21 29 372, www.tacso.org
Vojvodina dodeljuje priznanje u oblasti ravnopravnosti polova

Vojvođanska vlada objavila je poziv za predlaganje kandidata za dodelu godišnjeg Priznanja za pojedince i organizacije u oblasti ravnopravnosti polova za 2010. godinu. Odluku o dobitnicima donosi Vlada AP Vojvodine na predlog Saveta za ravnopravnost polova. 

Rok za predloge bio je 16. septembar 2011. godine.

Kontakt: Pokrajinski sekretarijat za rad, zapošljavanje i ravnopravnost polova, tel: 021 487 46 10, www.psrzrp.vojvodina.gov.rs
Republički geodetski zavod se uključio u razvoj eUprave

Projekat „Podrška razvoju e-Uprave“, finansiran u okviru EU/IPA programa 2010, ima za cilj podršku reformi državne uprave u skladu sa zahtevima EU, kroz jačanje interoperabilnosti i neophodne ljudske i tehničke osnove za obezbeđivanje efikasnih elektronskih servisa.

Projekat se sastoji od četiri komponente: zakonodavne, infrastrukture e-Uprave, institucionalne i kapacitetne izgradnje i servisa e-Usluga. 

Projekat je započeo u februaru 2011. godine i trajaće 18 meseci. 

Republički geodetski zavod uključen je u projekat u okviru komponente Servisa e-Usluga po pitanju izdavanja građevinskih dozvola. Cilj je da se podstakne sprovođenje strategije o informacionom društvu kroz razvoj prioritetnih elektronskih javnih usluga. 

Kontakt: Uprava za digitalnu agendu, tel: 011 2020 111, www.digitalnaagenda.gov.rs
Konkurs: 
„Mi smo na mreži!“

Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) objavio je konkurs za program „Mi smo na mreži!“. Za program „Mi smo na mreži!“ mogu se prijaviti udruženja građana koja se bave omladinskim pitanjima, kao i omladinske grupe. Maksimalan iznos budžeta je do 200.000 dinara. 

Inicijative treba da se odnose na upotrebu novih medija, društvenih mreža i informacionih tehnologija za podsticanje omladinskog aktivizma i participacije, usmeravanje pažnje na lokalne probleme i teme i podsticanje ljudi da aktivno učestvuju u njihovom sprovođenju. 

Osnovni cilj programa „Mi smo na mreži!“ je osnaživanje mladih da koriste nove medije, društvene mreže i informacione tehnologije kao sredstvo za podsticanje aktivizma. 

Rok za podnošenje nacrta projekata je 29. oktobar 2011. godine 

Kontakt: BCIF, tel: 062 865 98 42, www.bcif.org
CHANCE: 
Ishrana siromašnih

CHANCE je projekat 17 partnera iz devet evropskih zemalja čiji je cilj da reši problem loše ishrane svih kategorija stanovništva koje se nalaze u riziku od siromaštva kroz stvaranje dostupnih i hranljivih namirnica korišćenjem niskobudžetnih tehnologija i tradicionalnih sastojaka. 

Kontakt: CHANCE, www.chancefood.eu
EURRECA istraživanja

Rezultati istraživanja sprovedenih u projektu EURRECA (Network of Excellence, EURopean micronutrient RECommendations) na prostorima centralne i istočne Evrope ne ukazuju na bitne razlike u unosu mikronutrienata u poređenju sa drugim regionima u Evropi. 

Usklađivanje preporuka za mikronutriente, sa posebnim naglaskom na ugrožene grupe, projekat je 35 partnera u 18 zemalja koji je finansira Evropska komisija. Cilj je izrada alata koji će pomoći kreatorima politika u formulaciji kvalitetnih preporuka za nutriente širom Evrope.

Procena navika u ishrani stanovništva sa niskim prihodima i imigranata bio je jedan od prioriteta EURRECA projekta. 

Kontakt: Institut za medicinska istraživanja Univerziteta u Beogradu, www.srbnutrition.info
EURRECA, www.eurreca.org
Centar za hiporehabilitaciju

Prvi Regionalni centar za hiporehabilitaciju, lečenje dece i osoba sa invaliditetom kroz terapiju sa konjima, osnovan je početkom septembra na Zubcima kod Trebinja. 

Osnivači su Fondacija solidarnosti Srbije iz Beograda, Beogradski centar za hiporehabilitaciju, Centar za socijalni rad Trebinje, Eparhija Zahumsko-hercegovačka i primorska, Fondacija „Centar za razvoj fizičke i duhovne kulture“ iz Trebinja i NVO „Nova šansa u novom“ iz Herceg Novog.

www.bgdhiporehabilitacija.org.rs
Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva
Palata Srbije, kancelarija 122 

Bul. Mihajla Pupina 2, 11 070 Beograd
Tel: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98

Faks: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs

www.inkluzija.gov.rs, www.srbija.gov.rs
Objavljivanje ovog biltena finansirano je sredstvima Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (Swiss Agency for Development and Cooperation - SDC) i Ministarstva spoljnih poslova Kraljevine Norveške (Norwegian Ministry of Foreign Affairs - NMFA)


