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Резиме
Стратегија за смањење сиромаштва је усвојена у октобру 2003. године од стране Владе Републике Србије и производ је широког консултативног процеса са свим релевантним актерима. Као и у процесу креирања и у имплементацији ССС-а учествује велики број партнера и, у складу са тим, реализација Стратегије у циљу економског раста, спречавања новог сиромаштва и побољшања подршке најсиромашнијим грађанима је одговорност како Владе и њених органа тако и осталих партнера у процесу: Народне скупштине, међународних и домаћих НВО, синдиката, медија и приватних предузетника.

Активно укључивање цивилног друштва у имплементацију ССС је веома важно са аспекта њене ефикасне примене и постизања циљева предвиђених Стратегијом. У жељи да промовише и подстакне укључивање цивилног друштва у процес примене ССС на националном и локалном нивоу,  Тим за имплементацију ССС је, у сарадњи са консултантима, спровео процес консултација са представницима невладиних организација. Циљ консултација је био да се дефинишу начини за успостављање делотворније сарадње са цивилним друштвом, и успоставе ефикаснији механизми за комуникацију између НВО и Тима за имплементацију ССС.
НВО су упознате са ситуацијом на локалном нивоу као и са проблемима специфичних група сиромашних па зато треба да буду укључене како у процес стратешког планирања тако и у процесе имплементације, мониторинга и евалуације ССС. Организације цивилног друштва су већ препознате као значајни партнери у стратешким процесима на локалном и националном нивоу као на пример у процесу израде Националне стратегије одрживог развоја, Националног плана акције за децу и Националне стратегије о старењу као и припрему локалних развојних планова. Такође, идентифковани су различити механизми уз помоћ којих су НВО већ укључене у процес имплементације, мониторинга и евалуације ССС. Анализа постојећих планова и активности Владе и њених институција, указује да постоји могућности за даље укључивање НВО у њен рад (Анекс 5). 
Извештај показује и да је комуникација са Тимом за имплементацију ССС као и расположивост и размена релевантних информација, предуслов за ефикасно, активно укључивање организација цивилног друштва у примену ССС. Са тим у вези, а на основу консултација са свим релевантним актерима, овим извештајем се сугерише да Тим за имплементацију ССС распише конкурс за организације које би се бавиле промовисањем укључивања организација цивилног друштва у имплементацију ССС. Изабране организације би формирале контакт групу НВО са главним циљем побољшања комуникације између Тима за имплементацију ССС и организација цивилног друштва. Примарне активности изабраних контакт организација биле би усмерене на успостављање система комуникације и протока информација између Тима за имплементацију ССС и других владиних институција и организација цивилног друштва. Организације би предложиле механизме за прикупљање и дистрибуцију података који су везани за процесе имплементације, мониторинга и евалуације ССС. 
Предлози изнети у овом извештају су различитог нивоа сложености и сасвим сигурно захтевају доста напора, капацитета и средстава да би се успоставили и реализовали, али по мишљењу оних  са којима смо разговарали, одсликавају сложеност процеса саме примене Стратегије за смањење сиромаштва. Процес консултација је потврдио и неопходност учешћа, сарадње и иницијативе различитих актера у читавом процесу.

I Контекст
Влада Републке Србије је усвојила Стратегију за смањење сиромаштва у Србији у октобру 2003. године, а потпредседник Владе је овлашћен да извештава Владу о процесу примене овог документа, уз подршку Тима за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва. 

Процес примене ССС заснива се на четири кључна принципа: 

· Повезивање са процесом европских интеграција;

· Интегрисање питања смањења сиромаштва у реформске процесе и 

активности релевантних учесника;

· Подстицање партиципативног приступа имплементацији ССС, ослањајући се 

на искуство стечено током израде ССС; и

· Стављање нагласка на примену ССС на локалном нивоу.

Процес израде Стратегије за смањење сиромаштва у Србији по први пут окупио је владине институције и невладине организације, као и представнике пословног сектора, на националном и локалном нивоу ради припреме националног стратешког документа Републике Србије. Број институција које су учествовале у консултативном процесу чини процес израде ССС јединственим. Процесом израде управљало је седам репрезентативних саветодавних одбора, укључујући и Саветодавни одбор цивилног друштва.
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Саветодавни одбор цивилног друштва основан је како би пружао савете и мишљења цивилног друштва током израде Стратегије за смањење сиромаштва у Србији. Одбор је спровео свеобухватне консултације са организацијама цивилног друштва, што је допринело успешном креирању коначне верзије документа. Почетком 2005. се Одбор уз подршку Тима за имплементацију ССС ангажовао на промоцији ССС и подстицању укључивања већег броја НВО у њену промену, а као један од резултата тог процеса, објављена је и публикација под називом: ’’Стратегија за смањење сиромаштва у Србији’’
, фебруара 2005. године. У сарадњи са УНДП, Саветодавни одбор је радио на публикацији ’’Смањење сиромаштва у Србији – улога цивилног друштва.’’, Одбор је такође јавно изразио посвећеност цивилног друштва примени ССС на Првој националној конференцији о смањењу сиромаштва у Србији одржаној у Пландишту 2005. године. 

Саветодавни одбор цивилног друштва престао је са радом почетком 2006. године
, због тога што у новим условима ово тело више није представљало одговарајући и применљив механизам за пружање подршке примени Стратегије. 
Ипак, остала је потреба за комуникацијом и сарадњом између Владе и цивилног друштва.

Према резултатима првог емпиријског истраживања цивилног друштва у Србији, сакупљених током двогодишњег пројекта под називом CIVICUS, већина организација која је учествовала у истраживању оценила је да је дијалог између Владе и организација цивилног друштва још увек лимитиран (47%). Уместо редовног дијалога и сарадње, држава и организације цивилног друштва комуницирале су повремено и наменски, већином путем састанака, округлих столова и панел дискусија. Према мишљењу представника цивилног друштва, прави дијалог подразумева више од тога, док права сарадња подразумева успостављање механизама за преговарање.   

Укључивање цивилног друштва може допринети бољем раду државних органа у различитим областима реализације ССС и то у свим њеним фазама:
	Корист од укључивања цивилног друштва у рад Владе

	Израда програмских мера и активности
	Планирање и примена
	Мониторинг
	Евалуација

	· Сагледавање перспективе одређених циљних група
· Сагледавање ситуације на локалу (проблема, потреба и ресурса)
· Осећај власништва над садржајем програма и активности Владе
	· Реалистичност при планирању

· Укључује знање о потребама и капацитетима на локалном нивоу

· Обезбеђује додатне ресурсе (финансијски ресурси, волонтери) за пружање услуга

· Нови методи и идеје за пружање услуга

· Ефикасније пружање услуга
	· Повећавање одговорности локалне власти пред грађанима

· Смањена корупција

· Адекватнија алокација средстава
· Ширење знања о примерима добре праксе у другим општинама и организацијама цивилног друштва
	· Перспектива и специфично знање о циљним групама (реалистичнији индикатори, евалуација заснована на чињеницима)

· Партиципативни, квалитативни приступи евалуацији

· Могућа помоћ у демонстрирању и верификовању позитивних резултата (као и негативних)


Иако свестан значаја сарадње са НВО, Тим за имплементацију ССС се суочава са одређеним изазовима у процесу укључивања цивилног друштва у имплементацију ССС. 
Практични изазов лежи у суочавању са обостраним захтевима да се успостави боља комуникација измедју организација цивилног друштва и Тима за имплементацију ССС. Тим за имплементацију ССС суочава се са проблемом да једна особа или једна група не може да представља цивилно друштво, нити га може представљати један глас. Постоји велики број различитих области и организација, а извештај Цивикус наводи да је комуникација између различитих НВО неадекватна и ограничена. Број мрежа и коалиција такође је лимитиран. Дакле, када се јави потреба за присуством представника цивилног друштва у одређеним процесима, Тим за имплементацију ССС веома тешко може да одабере појединце или организације које би репрезентовале сектор.  
Са друге стране, организације цивилног друштва изразиле су јасан интерес и разумевање да процес ССС зависи од сарадње различитих учесника. Међутим, организације сматрају да је главни предуслов за добијање шире подршке и преданости цивилног друштва овом процесу да Влада препозна и подржи цивилни сектор у већој мери. Чак и кад су признали корист неких напора учињених од стране различитих државних органа на активнијем укључивању организација цивилног друштва, представници НВО нагласили су да би значајније признавање захтевало законску регулативу и јасан правни статус организација цивилног друштва. Они од Владе очекују да призна вредност и предности сарадње са НВО и да буде покретач даље сарадње и шире заједничке акције.
“Уколико Влада жели помоћ организација цивилног друштва у спровођењу ССС, онда мора признати њихове вредности и капацитете”.

Још једна битна ствар коју су нагласили је дефинисање улога и одговорности различитих учесника. Потребно је да Влада обезбеди одрживо финансирање и додатна средства за заједнички рад на имплементацији ССС. Ово је наведено као важно да би се смањила могућност да већина активности које се спроводе буде руковођена  и дефинисана према захтевима донатора.
Као један од корака ка успостављању боље сарадње и превазилажењу поменутих изазова, Тим за имплементацију ССС трага за механизмом који ће бити прихватљив за већину организација цивилног друштва, и који ће бити од практичног значаја за решавање ових свакодневних изазова. 

Треба нагласити да идентификација механизама није једносмеран процес. Није питање само шта Тим за имплементацију ССС може да учини – већ шта Тим и цивилно друштво у Србији могу и спремни су да учине. Капацитет и спремност организација цивилног друштва и Тима за имплементацију ССС да се ангажују јесу само један од фактора који утичу на карактер могућих механизама, што би требало посебно нагласити. 

II Методологија
Процес консултација се одвијао у периоду од марта до септембра 2006. године и у том периоду консултован је велики број појединаца, организација и институција
. Тим за имплементацију ССС је у марту 2006. позвао НВО да предложе механизме за укључивање цивилног друштва у процес примене ССС. Тридесет и седам НВО је послало предлоге. 
У циљу детаљније анализе датих предлога и њихове конкретизације организоване су фокус групе и дубински интервјуи са представницима двадесет два НВО и представницима Владиних институција.  Додатно су путем анализе постојећих докумената идентификовани примери добре праксе у другим земљама и код нас. 

Циљ консултација је био идентификација улога НВО у како у процесу израде програмских циљева и активности тако и у процесу планирања и примене, мониторинга и евалуације.

На основу добијених предлога креиран је нацрт извештаја који је потом прослеђен свим организацијама које су учествовале у претходним фазама консултација. Креиран је и формулар за консултације како би се стандардизовали коментари, а у циљу детаљнијег осврта на поједине делове извештаја организована је и групна дискусија. 

Генерална оцена садржаја извештаја и датих предлога је веома позитивна, а посебно високо, НВО су вредновале чињеницу, да су предлози механизама који су дати, базирани на сугестијама учесника консултативног процеса. Такође, високо су оцењени напори Тима за имплементацију Стратегије за смањење сиромаштва да покрене и реализује овакав високо партиципативан процес.  

III Резултати 

Организације цивилног друштва већ су укључене у процес реализације ССС у Србији у различитим фазама. Организације које су учествовале у консултацијама су истакле неколико добрих примера сарадње са Владом, како на локалном тако и на националном нивоу.
Стратешко планирање и израда програмских мера и активности 

Приступ многих организација цивилног друштва које су усредсређене на кориснике пружа експертизу и увид који може помоћи Влади у изради и планирању програмских мера и активности.  Процес планирања у Влади почиње да се мења, постаје отворенији за дискусије и спољне утицаје.

НВО су препознате као значајни партнери у стратешким процесима на локалном и националном нивоу као на пример у процесу израде Националне стратегије одрживог развоја, Националног плана акције за децу и Националне стратегије о старењу.
На локалном нивоу НВО су укључене у израду локалних стратегија одрживог развоја и социо-економског развоја у градовима и општинама Србије, израду Стратегије учешћа грађана на локалном нивоу, Локални план акције за децу као и локалне акционе планове социјалне политике.

Постоји и неколико иницијатива које отварају могућности за даље учешће цивилног друштва у процесима израде и примене националних и локалних стратегија и програмских мера и активности (Анекс број 5).
Примена ССС
Постоје и примери који показују да су НВО препознате и као партнери у процесу реализације ССС-а, претежно у делу пружања услуга. Ово се показало веома корисним због сета иновативних модела пружања услуга које НВО предлажу, а који су прилагођени потребама корисника (Анекс број 5). 
Већина консултованих је изразила потребу да, због веће укључености НВО у процес имплементације ССС, ресорна министарства, у циљу реализације одређених програма за смањење сиромаштва, преузму модел Фонда за социјалне иновације, како у реализацији програмских активности, тако и у њиховом праћењу и процени.
Мониторинг и евалуација
Организације цивилног друштва активно су укључене у неке активности праћења и процене имплемемтације ССС које финансијски подржавају Влада и међународни донатори (Анекс број 5).
Као неке од предуслове за даље укључивање и активно деловање у спровођењу и мониторингу процеса примене ССС, организације цивилног друштва наводе следеће:

· Комуникација са Тимом за имплементацију ССС, што подразумева дефинисање начина и учесталости размене квалитетних информација.

· Расположивост релевантних информација, документације и материјала који би омогућили планирање независног, спољног мониторинга

· Обезбеђивање материјалних ресурса потребних да се НВО активно укључe у процену и праћење ССС 

На питање: Шта би још могле да учине саме организације цивилног друштва у циљу побољшања квалитета и броја истраживања која се односе на сиромаштво, организације су рекле: 

· НВО треба да унапреде методологију прикупљања и обраде података, да унапреде знања о одговарајућим начинима прикупљања података од различитих циљних група (грађани/ке, корисници/ке, институције).

· НВО треба да развију специјализације за реализацију мониторинга и евалуације за области у којима поседују експертизу (непосредно искуство са циљним групама) како би се избегла политика  «универзалне» експертизе, која може да услови пропусте у процени кључних карактеристика и димензија циљне групе.  
· Требало би остварити систем слања извештаја како донаторима тако и „организацијама мониторима“, организацијама које би територијално „покривале“ одређене регионе. Прикупљене извештаје би одређени појединци обрадили и известили Тим. 
Тим за имплементацију ССС започео је процес ревидирања постојећег сета индикатора за праћење и процену имплементације ССС кроз процес мапирања којим ће бити идентификовани они подаци који су потребни, а нису доступни, као и они показатељи сиромаштва које је потребно пратити на локалном нивоу и за поједине рањиве групе. Тим ће средства која има на располагању у оквиру Фонда за истраживање усмерити за подршку истраживањима која могу допринети прикупљању података који недостају. 
Имајући на уму познавање локалног контекст као и проблема одређених циљних група, НВО могу да спроводе истраживања о ефектима програмских мера и активности на сиромашне и да на тај начин буду активно укључени у израду извештаја о напретку имплементације ССС. Резултати истраживања треба да буду објављени на интернет презентацији ССС или другој адекватној страници како би били доступни свим заинтересованима.

Комуникација са Тимом за имплементацију ССС
Комуникација са Тимом за имплементацију ССС као и расположивост и размена релевантних информација јесте предуслов за ефикасно, активно укључивање организација цивилног друштва у све претходно наведене фазе процеса ССС (планирање, спровођење, праћење и процена). 
На основу консултација са свим релевантним актерима, овим извештајем се сугерише да Тим за имплементацију ССС распише конкурс за организације које би се бавиле промовисањем укључивања организација цивилног друштва у имплементацију ССС. Изабране организације би формирале НВО контакт групу са циљем: 

· Побољшања комуникације између Тима за примену стратегије и организација цивилног друштва.
· Промоције, подстицања и омогућавања активног учешћа организација цивилног друштва (на локалном и националном нивоу) у примену Стратегије за смањење сиромаштва. 

· Промоције, подстицања и реализације контаката између Владе и цивилног друштва (на локалном и националном нивоу) у циљу ефикасније имплементације ССС.
Организације су предложиле и секторе које би требало требало да покривају контакт организације. 
Већина организација сматра да су НВО у своме раду углавном орјентисане на одређене циљне групе (нпр. стара лица, инвалиди, Роми, расељена лица/избеглице, итд) и да би то и при реализацији овог предлога требало да буде основни начин поделе. Међутим истиче се и неопходност интегрисања већег броја сектора, па би тако свака НВО која се кандидује требало да наведе које групе корисника/ца може да покрије, које секторе (здравље, образовање, запошљавање...) може да обухвати, која географска подручја ће покрити.   
Било би добро да се стимулишу коалиције организација у истом и различитим секторима. Предлог је да се након избора НВО направи мапа сектора и области које су обухваћене за сваку ангажовану НВО. Мапе би омогућиле да све друге НВО имају информације ко је референтан за шта. Истовремено, било би могуће сагледати шта је од области и сектора покривено, а шта не. Тако би била олакшана систематизација прикупљених информација и реализованих акција.  
Предложени критеријуми за избор НВО били би следећи: 
· Активно деловање у областима за које се НВО кандидује и то у односу на:  циљну групу, сектор, географско подручје;

· Капацитети организације да развије партиципативни приступ и на најадекватнији начин укључи одредђене циљне групе сиромашних;
· Учешће у активностима у вези са ССС; 

· Успостављени односи са владиним институцијама релевантним за  сектор/корисничку групу/географско подручје које НВО покрива; 

· Унутрашњи капацитети организације за реализацију активности за које се кандидује: техничко-технолошки, људски ресурси (који су на располагању, или могу бити ангажовани – индивидуалне експертизе, релевантност и специфичност експертиза у односу на изабране области/циљне групе/секторе....), квалитет унутрашњих система (капацитети за планирање, посебно оперативно, информисање, мониторисање, евалуација, извештавање);
· Организације које имају конкретне резултате или значајне препоруке на основу свог петходног рада;

· Јасно документовање начина и критеријумима које ће НВО користити за успостављање сарадње и укључивање других НВО;
· Иновативност и реалистичност приступа и предлога организација које конкуришу.
Примарне активности изабраних контакт организација биле би усмерене на успостављање система комуникације и протока информација између Тима за имплементацију ССС и организација цивилног друштва. Организације би предложиле механизме за прикупљање и дистрибуцију података који су везани за процесе имплементације, мониторинга и евалуације ССС. Илустративни примери активности су студије случаја, билтени, wеб-странице, састанци, мапирање организација и пројеката које се баве ССС, локалне кампање, конференције итд. 
Предуслови за успешно успостављање овог механизма су: добро дефинисање критеријума за избор Контакт организација; Давање подједнаких шанси свима да конкуришу за избор за контакт организацију; јасно дефинисање циљева, процедура, очекиваних резултата и одговорности изабраних група. Контакт организације биле би одговорне за предлагање и реализацију активности.
Тим за имплементацију ССС као и НВО контакт организације и други заинтересовани актери могу да користе и неке од следећих механизама које су идентифковане у консултативном процесу, а у циљу побољшања система комуникације и размене информација:

· Покретање форума на специфичне теме на интернет презентацији Тима за имплементацију ССС, на којем би НВО могле активно да учествују у процесу, дају сугестије, размењују мишљења и искуства;

· Електронска огласна табла могла би да објављује информације и резултате имплементације стратегије као и статистичке податке о сиромаштву;

· Коришћење постојеће мреже контаката, Тима за имплементацију ССС - НВО би на тај начин биле у могућности да шаљу информације о планираним и спроведеним активностима које се тичу ССС;

· Израда базе података свих организација које учествују у имплементацији ССС, а које би биле доступне на интернет презентацији Тима за имплементацију ССС. База би садржала информације о њиховом раду и била корисна при планирању и предузимању заједничких активности.

· Дефинисање начина комуникације у писаној форми што би подразумевало прецизан договор о начину и учесталости размене информација између организација;

· Успостављање редовне (нпр. два пута годишње) усмене комуникације (нпр. радни састанци, округли столови) између представника цивилног друштва, Тима за имплементацију ССС и представника релевантних државних институција;

· Одржавање, једном у два месеца, дана отворених врата када би чланови Тима за имплементацију ССС-а, као и представници ресорних Министарстава били домаћини НВО и били им на располагању за сва питања.

· Одржавање, једном годишње, конференције Тима за имплементацију ССС и цивилног друштва на којој би се водио отворени дијалог о остваривању и спровођењу ССС, позитивним и стеченим искуствима.  Било би добро организовати овакву конференцију након што Влада објави свој годишњи извештај о имплементацији ССС.

Препоруке и идеје за друге учеснике

Током рада на припреми овог извештаја, појавиле су се и идеје које, иако очигледно занимљиве и корисне, Тим за имплементацију ССС није надлежан.  Да не би биле заборављене, дате су у даљем тексту. Надамо се да ће их неко други узети у обзир и покренути.

Регионални информациони центри
Консултоване организације цивилног друштва изразиле су велико интересовање за регионалне центре у којем би се прикупљале и из којег би се слале информације о имплементацији ССС на локалном нивоу, успешним примерима из праксе, расположивим ресурсима, итд. 

Центар за координисање истраживања о питањима сиромаштва

Постоји очигледан недостатак квалитетних информација које се односе на сиромаштво и утицај програмских мера и активности Владе на сиромашни део популације. Информације постоје, а организације спроводе истраживања. Међутим, изгледа да не постоји систем прикупљања и слања ових информација онима којима би оне највише користиле.  Једно од могућих решења је да се оснује независни центар за координисање истраживања о питањима сиромаштва по моделу ‘Опсерваторија сиромаштва’ које су описане у Анексу 3, а који би, на пример, могао да:

· Прикупља и систематизује резултате постојећих истраживања релевантне за борбу против сиромаштва 

· Покрене истраживање запостављених области битних за израду програмских мера и активности

· Учини информације доступнима, путем интернета, јавних библиотека, часописа, билтена, директним контактом

· Отвори простор за дебате о програмским мерама и активностима и узме учешћа у дебатама које се односе на сиромаштво

· Идентификује области које је потребно дубље истраживати 

· Ангажује НВО, агенције за истраживање, универзитет и експерте да спроведу истраживања 

· Пружи помоћ другима који би желели да финансирају истраживања при писању пројектних задатака

· Обучава истраживаче, НВО и друге о правилним техникама и методологији спровођења истраживања.

Предности ове идеје су доступност, на једном месту, великог броја квалитетних информација које се односе на сиромаштво у Србији; лакше би било уочити и отколонити пропусте у истраживањима; снажнија подршка квалитетнијим истраживањима и информацијама. Нови Инструмент за предприступну помоћ Европске комисије могао би бити извор финансирања овог пројекта. Мане су да би донаторска средства било потребно обезбедити у краткорочном/средњорочном року и што би могло бити потешкоћа у налажењу адекватно кваилификованих кадрова.

СОС телефон

Током консултација појавила се идеја о “СОС” телефону коју би могле користити општине и организације цивилног друштва када желе да  добију савет о томе како да ураде одређене ствари. Ова телефонска линија могла би да повеже једну општину која покушава нешто да уради са другом која је то већ успешно урадила.  

Ова идеја има и своје предности и мане које је потребно размотрити: 

Предности: “СОС” телефон је нешто што већ постоји, ослања се на технологију доступну свим општинама, заснован је на постојећој институционалној структури са јасним интересом; информације је потребно унети у компјутер чиме би се олакшао преображај у будућу интернет страницу.

Недостаци: тешко је прикупити довољно информација и контакт детаља да би “СОС” телефон имао практичну вредност, потреба да буде заснован на компјутерској бази података, скуп за одржавање; уколико се не прикупи довољно информација или не добије довољно публицитета, број прикупљених података могао би бити мали или недовољан да би се оправдали трошкови.  

IV Закључак
Предлози изнети у овом извештају су различитог нивоа сложености и сасвим сигурно захтевају доста напора, капацитета и средстава да би се успоставили и реализовали, али по мишљењу оних са којима смо разговарали, одсликавају управо сложеност процеса саме примене Стратегије за смањење сиромаштва. То такође указује и на неопходност учешћа, сарадње и иницијативе различитих актера у читавом процесу.

Тим за Имплементацију ССС ће као први корак ка побољшању комуникације, а на основу резултата консултативног процеса, одвојити део материјалних средстава, припремити Опис посла за НВО Контакт групу и расписати конкурс за њихову селекцију. При селекционом процесу, руководиће се критеријума који су идентификовани од стране НВО.

Надамо се да ће и остали актери који учествују у процесу имплементације ССС препознати, како значај партнерства, тако и корисност неког од предложених механизама и да ће на тај начин идеје изложене у овом извештају заживети. 

Декларација из Пландишта, поводом улоге цивилног друштва: “Цивилно друштво и социјални партнери наставиће са активном улогом у процесу примене ССС и праћења и процене процеса примене ССС, превасходно кроз формирање коалиција на локалном нивоу, коалиција за регионални развој и смањење сиромаштва.”


22. фебруар 2005.г.














� Издавање брошуре финансијски је омогућило Одељење за међународни развој Велике Британије


� Видети: Richard Allen, UNDP Serbia Civil Society Development Programme, Mid-Term Review Report, May 2005


� Имена свих организација које су учествовале у процесу консултација наведена су у додатку број 1 овог извештаја
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