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1. Uvod

Istraživanje o učeničkim zadrugama i proširenoj delatnosti škola u cilju povećanja kvaliteta obrazovanja i veće socijalne uključenosti školske dece u Srbiji je urađeno sa namerom da se sagleda njihovo funkcionisanje u praksi, da se uoče najveće prepreke u radu i da se na osnovu toga izvuku osnovni zaključci i preporuke koji će poslužiti i nadležnom ministarstvu i školama za unapređenje funkcionisanja ove oblasti u narednom periodu. Ovo istraživanje predstavlja sveobuhvatnu analizu procedura, primene postojećih zakonskih rešenja i iskustava susednih zemalja i zemalja Evropske unije o funkcionisanju proširene delatnosti i učeničkih zadruga. Značajan deo materijala, na kojem se zasniva ova analiza, počiva na podacima koji su prikupljeni putem ankete. Anketa je sprovedena na celoj teritoriji Srbije, pri čemu je uzeta u obzir teritorijalna distribucija škola u Beogradu, Centralnoj Srbiji i Vojvodini, kao i zastupljenost manjih škola i škola u seoskim sredinama. Takođe, bitno je naglasiti da je primarna distribucija škola izvršena u zavisnosti od vrste školske ustanove i oblika dodatne delatnosti kojom se škole bave. Pored škola koje obavljaju proširenu delatnost i imaju učeničku zadrugu, sprovedeno je i paralelno istraživanje na poduzorku škola koje nemaju registrovanu dodatnu aktivnost. Takođe, zaključci koji su izvedeni na osnovu ovog istraživanja, potkrepljeni su i nalazima do kojih se došlo prilikom poseta izabranim školama i razgovora sa upravom škola i licima neposredno uključenim u obavljanje proširene delatnosti i rad učeničkih zadruga. Celokupna analiza koja je prikazana u ovom istraživanju bi trebalo da podstakne donosioce odluka u relevantnim državnim telima da se, pre svega, donesu neophodni propisi koji bi bliže uredili oblast funkcionisanja proširene delatnosti i učeničkih zadruga u školama. Time bi se omogućio bolje sagledavanje razvojne uloge proširene delatnosti škola kroz sprovođenje obrazovno-vaspitne funkcije, unapređenje materijalne osnove rada škola, unapređenje kvaliteta obrazovanja i bolje socijalne uključenost školske dece. Istraživanje o proširenoj delatnosti i radu učeničkih zadruga sa ciljem unapređenja kvaliteta obrazovanja i socijalne uključenosti školske dece predstavlja prvo sveobuhvatno istraživanje ovakve vrste u Srbiji.    

Proširena delatnost i učeničke zadruge imaju značajnu ulogu u procesu sprovođenja obrazovno-vaspitne funkcije u školama i time doprinose unapređenju kvaliteta obrazovanja i socijalnoj uključenosti školske dece. Iako je ostvarivanje aktivnosti u okviru proširene delatnosti i učeničkih zadruga regulisano različitim propisima, u školama je sve prisutnija tendencija kombinovanja tih aktivnosti, budući da su one često komplementarne, tj. nadopunjuju jedna drugu. Na izvestan način to omogućava i novi Zakon o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja koji pod proširenom delatnošću podrazumeva davanje usluga, proizvodnju, prodaju i druge delatnosti koje doprinose unapređenju obrazovno-vaspitne funkcije škola. 

Održavanje kontinuiteta u funkcionisanju mreže škola omogućeno je podrškom koju škole dobijaju iz republičkog, lokalnog i budžeta drugih nivoa vlasti. Međutim, odmicanjem procesa decentralizacije pružanja usluga na lokalnom nivou, finansiranje škola će u potpunosti biti preneto na lokalne nivoe vlasti. Tada će sredstva koja škole ostvaruju autonomno, sprovođenjem različitih aktivnosti u okviru proširene delatnosti i učeničkih zadruga, postati veoma važan element njihovih finansijskih planova. Usled ekonomske krize i smanjenih transfera od republičkog ka budžetima lokanih samouprava, većina škola u Srbiji je već sada imala iskustva, ali nažalost negativna, sa prenamenom sopstvenih sredstava za pokriće tekućih rashoda i drugih izdataka koje bi, prema važećim propisima, trebalo da snosi lokalna samouprava. Pri tome, u težem položaju su one škole koje se nalaze u slabije razvijenim opštinama.          

Uprava škola na čelu sa direktorima ima zakonsku obavezu da razvija instrumente koji će omogućiti da se unapredi proces planiranja, upravljanja, finansiranja, praćenja i izveštavanja o aktivnostima koje se sprovode u svim školama. Razvojno planiranje koje obuhvata period od tri do pet godina i koje je takođe zakonska obaveza škola, predstavlja osnov za evaluaciju i praćenje ostvarenosti standarda i kvaliteta rada obrazovno-vaspitnih ustanova, ali i okvir za donošenje godišnjih programa rada i akcionih planova sa utvrđenim indikatorima za praćenje ostvarivanja. Budući da je sastavni deo ovog planiranja utvrđivanje finansijskih planova, škole već imaju razvijene instrumente za planiranje i budžetiranje svojih potreba prema budžetima lokalnih samouprava. Te instrumente, kao i ulogu škola u planiranju budžeta lokalnih nivoa vlasti, treba dalje unapređivati.       

U tom smislu, funkciju proširene delatnosti i učeničkih zadruga treba posmatrati kao nezaobilazne elemente koji će biti razmatrani u okviru uspostavljanja novog koncepta finansiranja obrazovanja. Novi Zakon o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja predviđa postepeno uvođenje tog koncepta finansiranja u obrazovni sistem Srbije. Prema novom konceptu finansiranja mreže obrazovno-vaspitnih ustanova, sredstva za finansiranje delatnosti će se utvrđivati na osnovu ekonomske cene za ostvarivanje programa po detetu i učeniku. Time će postojeći pravilnici, normativi i kvote biti zamenjeni novim sistemom obračuna troškova i cena obavljanja delatnosti obrazovanja koji će, između ostalog, kao elemente uključivati i teritorijalnu pripadnost, pripadnost određenim osetljivim grupama, nivou i vrsti obrazovanja, produktivno angažovanje nastavnog osoblja i sl.        

Zakonodavni okvir

U Zakonu o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja je propisano da osnovne i srednje škole mogu da obavljaju i drugu delatnost koja je u funkciji obrazovanja, tj. proširenu delatnost, pod uslovom da se njome ne ometa proces obrazovanja i vaspitanja. Zatim, utvrđeno je da proširena delatnost škole može da bude davanje usluga, proizvodnja, prodaja, ostvarivanje programa obuka (srednja škola) u skladu sa potrebama tržišta rada i druga delatnost kojom se unapređuje ili doprinosi racionalnijem i kvalitetnijem obavljanju obrazovanja i vaspitanja. Odluka o proširenju delatnosti škole sadrži i način angažovanja učenika i zaposlenih, kao i način raspolaganja i plan korišćenja ostvarenih sredstava, u skladu sa propisima koji regulišu budžetski sistem. Bliže uslove za obavljanje proširene delatnosti ustanove propisuje ministar, u roku od dve godine od dana stupanja na snagu Zakona o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja. 

Zakon o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja je nepotpun u delu kojim se reguliše obavljanje proširene delatnosti, pa je predviđeno da u roku definisanom Zakonom Ministar donese podzakonski akt vezan za propisivanje bližih uslova o obavljanju proširene delatnosti. Međutim, navedeni akt još nije propisan, tako da mnogi aspekti obavljanja proširene delatnosti još uvek nisu regulisani na jasan i nedvosmislen način (npr. konkretne aktivnosti koje mogu da se obavljaju, načini angažovanja učenika, nastavnog i vannastavnog osoblja, raspodela ostvarenih sredstava, izveštavanje i dr.). Procedura za dobijanje saglasnosti od Ministarstva prosvete o proširenju delatnosti škola takođe nije propisana, a postojeća je veoma komplikovana i dugo traje. Takođe, i pored toga što je u prethodno navedenom Zakonu propisano da su zemljište, zgrade i druga sredstva koja su stečena, odnosno koja steknu ustanove čiji je osnivač Republika Srbija, autonomna pokrajina, odnosno jedinica lokalne samouprave, u javnoj svojini i koriste se za obavljanje delatnosti utvrđene ovim zakonom, škole imaju probleme u vezi korišćenja raspoloživog prostora, tj. zgrada, za potrebe obavljanja proširene delatnosti. U Zakonu nije propisano ni da se sredstva od obavljanja proširene delatnosti mogu koristiti i za primenu kapitacione formule za finansiranje škola. Indirektno na tu mogućnost upućuju propisi iz budžetskog sistema, ali to nije dovoljno. Može se reći da su nepotpuna, nejasna, ili neadekvatno tumačena zakonska regulativa i komplikovan proces dobijanja saglasnosti o obavljanju proširene delatnosti deo važnih razloga zbog kojih proširena delatnost u osnovnim i srednjim školama nije dovoljno razvijena, ili o tome nema informacija. 

Zakonom o osnovnoj školi i Zakonom o srednjoj školi je propisana mogućnost osnivanja učeničkih zadruga od strane osnovnih i srednjih škola. Zakon o osnovnoj školi navodi namene za koje mogu da se troše sredstva ostvarena radom učeničke zadruge, kao što su „proširenje materijalne osnove rada učeničke zadruge, ekskurzije učenika, nagrade članovima zadruge i unapređivanje obrazovno-vaspitnog rada u školi“. Ni u jednom od navedena dva zakona nije predviđena mogućnost upotrebe sredstava od rada zadruge za povećanje socijalne uključenosti učenika. U Nacrtu zakona o zadrugama su date samo naznake o mogućnosti upotrebe sredstava od rada učeničkih zadruga za povećanje socijalne uključenosti učenika.

Regulativa iz domena budžetskog sistema veoma jasno definiše obavezu da budžetski korisnici, uključujući i škole, planiraju, evidentiraju i izveštavaju o kretanju sopstvenih prihoda i njihovom trošenju.

Osnovni rezultati istraživanja

Planiranje aktivnosti u okviru proširene delatnosti i učeničkih zadruga

Osnovne i srednje škole češće od gimnazija razvijaju planove obavljanja proširene delatnosti (72,2%, 67,9% i 42,9%, redom). Za većinu osnovnih i stručnih škola razvijanje planova proširene delatnosti i učeničkih zadruga podudara se sa razvijanjem i usvajanjem školskog razvojnog plana i godišnjih programa rada, dok je to slučaj kod samo 1/3 gimnazija. Srednje stručne škole, u odnosu na sve druge škole, imaju veoma razvijene aktivnosti i susrete sa partnerima na lokalnom nivou prilikom procesa izrade planova proširene delatnosti. Pri tome, to su najčešće zainteresovana preduzeća (82,1% stručnih, 10,7% gimnazija i 7,1% osnovnih škola), dok se saradnja sa lokalnom samoupravom obavlja najređe (67,7% stručnih, 3,2% gimnazija i 29% osnovnih škola).

Osnovni oblici proširene delatnosti u školama
Osnovne škole najčešće pružaju usluge (57,9%), imaju sopstvenu proizvodnju (43,8%) ili iznajmljuju prostor (31,3%), dok srednje stručne škole i gimnazije najčešće pružaju usluge (73,2% i 80% ovih škola redom) i organizuju obuke za odrasle (71,8% i 57,1% škola redom). Velike škole su češće orijentisane ka pružanju usluga i organizovanju različitih obuka, a srednje i manje ka aktivnostima, kao što su proizvodnja i prodaja. Seoske škole se češće bave proizvodnjom (54,5%), a gradske organizovanjem obuka i drugih edukativnih sadržaja (61,7%), kao i iznajmljivanjem prostora (30,8%).  

Projekti omladinskog preduzetništva u školama  

Veliki broj anketiranih škola (87 ukupno) učestvuje u programima i projektima kojima se podstiče preduzetništvo, bilo kroz posebne aktivnosti kojima se simulira rad učeničke kompanije ili kroz nastavne sadržaje. Po učešću u ovim programima prednjače srednje stručne škole (57,6%), dok je gimnazija učestvovalo 42,9%, a osnovnih škola 14,3%. To su najčešće programi „Dostignuća mladih“ (JA) i „Omladinsko preduzetništvo“ (BIP) u čijoj realizaciji učestvuje 69,6% i 60% srednjih stručnih škola, redom. Nešto manje od 1/3 osnovnih škola je uključeno u ova dva programa, dok se gimnazije uključuju uglavnom u program „Dostignuća mladih“ (6,7%). 

Razlozi koji su uticali na donošenje odluke o obavljanju proširene delatnosti

Od 56 realizovanih anketa, 82,1% srednjih stručnih škola se izjasnilo da je obrazovni profil škole bio presudan za donošenje odluke o obavljanju proširene delatnosti, odnosno 10,7% gimnazija i 7,1%  specijalnih škola za osnovno i srednje obrazovanje. Međutim, veoma retko škole svoje opredeljenje da se bave proširenom delatnošću pripisuju izbornom predmetu. 

Pribavljanje saglasnosti neophodnih za obavljanje proširene delatnosti
Većina anketiranih škola ima pribavljenu saglasnost o obavljanju proširene delatnosti (oko 90%). Školski odbor je telo koje najčešće učestvuje u donošenju odluka o obavljanju proširene delatnosti, a zatim su to direktor, nastavničko veće, Savet roditelja ili drugi organi, kao što je Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje. Celokupna procedura dobijanja saglasnosti, pred Ministarstvom prosvete, može trajati od nekoliko nedelja do pola godine. Upravo je najveći broj škola koji od Ministarstva prosvete očekuje dobijanje saglasnosti za obavljanje proširene delatnosti (100% stručnih škola i gimnazija i 77,8% osnovnih škola). Traženje saglasnosti od Republičke agencije za imovinu je imalo svega 16,1% stručnih, 11,5% osnovnih škola i 25% gimnazija. Međutim, sam proces pred Direkcijom je daleko složeniji i neizvesniji, pa je to i jedan od razloga što jako mali broj škola u Srbiji ima pribavljenu saglasnost za izdavanje slobodnog prostora (oko 5 škola). Drugi razlog je taj što se sredstva ostvarena od izdavanja, prema Zakonu o budžetskom sistemu, moraju uplatiti u republički budžet. Procedura za dobijanje saglasnosti od Republičke direkcije za imovinu se sastoji u tome da se škole koje imaju višak prostora obraćaju ovom telu sa zahtevom da im se odobri iznajmljivanje tog prostora za određenu namenu. Od strane Direkcije ne postoji promptno reagovanje na zahteve škola, budući da ona upravlja državnom imovinom, a škole su samo korisnici te imovine. Ukoliko zahtevi škola nisu kompletni, škole mogu da čekaju na saglasnost veoma dugo bez pravog obrazloženja koje bi ukazalo na to da njihovi zahtevi nisu potpuni.  
Korisnici rezultata ostvarenih proširenom delatnošću 

Škole smatraju da i učenici i zaposleni imaju značajnu korist od proširene delatnosti. Učenici, pri tome, imaju češće nematerijalnu (praktična nastava, afirmacija, razvijanje kreativnih potencijala) nego materijalnu korist (udžbenici, ishrana, put do škole, ekskurzije, takmičenja, maturske večeri), to mišljenje deli 91,7% osnovnih i 100% srednjih stručnih škola i gimnazija. Nastavnici i drugi saradnici zaposleni u školama, prema rezultatima ankete, ostvaruju češće materijalnu korist (uvećanu zaradu, stručno usavršavanje i sl.), a te stavove deli 85,7% osnovnih, 94,6% stručnih škola i 100% gimnazija. 

Angažovanje učenika i nastavnika u proširenoj delatnosti

U realizaciji proširene delatnosti u školama, u najvećem broju su angažovani učenici, naročito u srednjim stručnim (u proseku 124 učenika) i osnovnim školama (u proseku 31 učenik), a u gimnazijama nastavnici (6 nastavnika u proseku) i ostali zaposleni u školi (3 saradnika u proseku). Pri tome, srednje stručne škole, u poređenju sa svim ostalim školama, daleko češće angažuju učenike u obavljanju proširene delatnosti. Takođe, nije uočena kauzalnost prema kojoj veličina škole određuje broj angažovanih učenika. Pri angažovanju učenika u proširenoj delatnosti, najrelevantniji su uspeh i sposobnost učenika (30%) i zainteresovanost i motivisanost (11,4%). Dakle, bolji učenici će gotovo sigurno biti uključeni u proširenu delatnost za razliku od učenika sa slabijim ocenama. U okviru proširene delatnosti učenici se najčešće angažuju kroz nastavni proces (42,9%) i to je najviše zastupljeno u srednjim stručnim školama (90%), pri čemu se učenici u seoskim sredinama daleko manje angažuju u proširenoj delatnosti (ispod 20%). 

Učeničke zadruge

Osnovne škole imaju više problema sa funkcionisanjem zadruga usled težeg tumačenja zakona, ili možda čak nepostojanja internih dokumenata koji regulišu rad zadruga u poređenju sa ostalim školama. Učeničke zadruge se najčešće osnivaju da bi se bavile proizvodnjom i pružanjem usluga (28,4%), sa svrhom razvijanja radnih navika kod učenika (22,4%), dok svega 16,4% škola smatra da zadruge služe povezivanju nastave sa praksom. 

Nemaju sve škole aktivne internet prezentacije (70,5% škola od 61 škole koje su odgovorile na pitanje), tako da se i informacije o aktivnostima učeničkih zadruga ažuriraju veoma retko. Pri tome, informacije o radu učeničke zadruge se najčešće oglašavaju putem školskog biltena i drugih obaveštenja i izveštaja o radu, kao i u ređem broju slučajeva putem glasila Saveza učeničkih zadruga (najčešće osnovne škole).

Osnovne razlike između škola sa proširenom delatnošću i učeničkim zadrugama

Osnovne razlike između škola sa proširenom delatnošću i učeničkim zadrugama koje su uočene ovim istraživanjem su sledeće: (i) učeničke zadruge se češće registruju u osnovnim školama, a proširena delatnost u srednjim stručnim školama i gimnazijama, (ii) ali su učeničke zadruge koje su osnovane u srednjim školama efikasnije u obavljanju svoje delatnosti od onih u osnovnim školama, (iii) škole srednje veličine (do 750 učenika) češće osnivaju zadruge, dok se veće škole, češće bave proširenom delatnošću, koju neretko kombinuju sa učeničkim zadrugama (19 škola je imalo obe aktivnosti), (iv) proširena delatnost je češće odlika gradskih, a učeničke zadruge škola u manjim i seoskim sredinama, (v) u školama je prisutna tendencija da se kombinuju aktivnosti učeničke zadruge sa proširenom delatnošću.

Donošenje finansijskih planova 

Rezultati istraživanja upućuju na činjenicu da se osnovne i srednje škole u Srbiji, u relativno velikom procentu, bave godišnjim finansijskim planiranjem. 83,3% škola sa proširenom delatnošću i učeničkim zadrugama (od ukupno 96 ispitanih) se izjasnilo da usvaja godišnji finansijski plan. Karakteristično je da se finansijskim planiranjem češće bave gimnazije i srednje stručne škole u odnosu na osnovne škole, zatim češće velike u odnosu na male, kao i škole na gradskom u odnosu na seosko područje. Usvajanje godišnjih finansijskih planova od strane škola, u većini slučajeva, se obavlja u prvom kvartalu godine za koju se plan donosi, tj. nakon usvajanja državnih budžeta na svim nivoima.

Relativno je mali udeo osnovnih i srednjih škola u Srbiji koje se bave finansijskim planiranjem na duži rok od jedne godine. Škole imaju razvojne planove, ali oni ne sadrže i budžete.
U celini, škole češće planiraju izdatke nego prihode od proširene delatnosti i od rada učeničkih zadruga. Preko 60% škola ima plan prihoda i plan izdataka od proširene delatnosti. Međutim, manje od polovine škola ima plan prihoda od učeničkih zadruga, dok plan izdataka učeničkih zadruga ima oko 60% škola.

Veliki je procenat škola koje samostalno raspolažu i koriste sredstva od proširene delatnosti i od rada učeničkih zadruga, prema svim posmatranim obeležjima.

U pretežnom broju škola odluke o raspodeli i korišćenju sredstava od proširene delatnosti donose direktori škola (30,2%) i školski odbori (30,2%). U ne malom broju slučajeva (27,9%) u odlučivanju o raspodeli sredstava od proširene delatnosti učestvuju zajedno direktori škola, školske uprave, đački parlamenti, kao i članovi komisija koje su zadužene za obavljanje ovih poslova.

U odlučivanju o raspodeli sredstava od rada učeničkih zadruga pak, najviše učestvuju organi upravljanja zadruge, zadrugari i direktori škola (47,6%). U relativno velikom procentu ove odluke donose izvršni odbori zadruga (38,1%), a u 14,3% slučajeva u donošenju ovih odluka učestvuju školski odbori, saveti roditelja i učenički parlamenti.

Budžetska sredstva predstavljaju osnovne prihode u finansiranju aktivnosti osnovnih i srednjih škola u Srbiji. Pri tome, dominantan deo prihoda se ostvaruje od transfera iz Republičkog budžeta (oko 83%), relativno mali deo od transfera iz budžeta lokalnih samouprava (u proseku oko 12%), dok je udeo sopstvenih prihoda znatno manji (oko 5,0%). Karakteristično je da je udeo transfera veći kod malih u poređenju sa velikim školama, odnosno da je udeo sopstvenih prihoda veći kod velikih u poređenju sa malim školama.

U strukturi sopstvenih prihoda najveći je udeo prihoda od proširene delatnosti. Značaj proširene delatnosti, meren udelom ostvarenih prihoda, se povećava od malih ka većim školama i veći je u gradskim u odnosu na seoske škole. Učešće prihoda od proširene delatnosti u ukupnim i u ukupnim sopstvenim prihodima je najveće kod srednjih stručnih škola koje se nalaze na gradskom području.

Poređenje udela ostvarenih i planiranih sopstvenih prihoda škola u njihovim ukupnim prihodima pokazuje da škole računaju sa povećanjem učešća sopstvenih prihoda, a naročito sa povećanjem prihoda od proširene delatnosti.

Sredstva od transfera po učeniku su veća kod manjih škola, a manja kod većih škola, dok su sopstveni prihodi, a u okviru njih i prihodi od proširene delatnosti po učeniku, veći kod većih škola. Prihodi od transfera iz budžeta i prihodi od proširene delatnosti po učeniku su veći u školama na gradskom u odnosu na seosko područje.

Najveći deo sredstava ostvarenih od proširene delatnosti škole koriste za poboljšanje uslova obrazovanja, uključujući i sredstva za dodatno finansiranje zarada nastavnika. U okviru sredstava za poboljšanje uslova obrazovanja značajniji deo se izdvaja za povećanje i poboljšanje školskog prostora, nabavku opreme, nastavnih sredstava i za dodatno finansiranje materijalnih troškova škole. U srednjim stručnim školama ova sredstva učestvuju sa 60,6% u ukupnim upotrebljenim sredstvima od proširene delatnosti, u osnovnim školama sa 55,0%, a u gimnazijama sa 43,9%.
Takođe, značajan deo sredstava od proširene delatnosti se usmerava na dodatno finansiranje zarada nastavnika. Preko polovine upotrebljenih sredstava od proširene delatnosti u gimnazijama tj. 51,9%, u 2009. godini, je bilo usmereno na dodatno finansiranje zarada nastavnika, u osnovnim školama učešće ovih sredstava je iznosilo 38,8%, a u srednjim stručnim školama 26,0%. Sredstva za dodatno finansiranje zarada nastavnika po jednoj školi su značajno veća kod srednjih stručnih škola nego u gimnazijama i osnovnim školama. U 2009. godini, prema podacima Ankete, sredstva za dodatno finansiranje nastavnika od proširene delatnosti su iznosila 1.530 hiljada dinara u srednjim stručnim školama, 586 hiljada dinara u gimnazijama i 793 hiljade dinara u osnovnim školama.

Škole još uvek nisu, u dovoljnoj meri, prepoznale potrebu korišćenja sredstava od proširene delatnosti za povećanje socijalne uključenosti učenika iz marginalizovanih grupa. Naime, škole se bave ovim problemima kada se oni pojave, ali ne pokazuju zainteresovanost za stvaranje uslova za povećanje socijalne uključenosti dece sa specifičnim problemima u obrazovni sistem, bilo da je reč o siromaštvu, invaliditetu ili nečem sličnom. Udeo sredstava za ove namene u ukupnim sredstvima od proširene delatnosti je veoma mali. Tako, srednje stručne škole su koristile sredstva od proširene delatnosti za ishranu učenika od samo 0,5% od ukupnog iznosa i za pomoć učenicima u socijalnoj potrebi, takođe 0,5%. U većim školama sredstava od proširene delatnosti su korišćena za ishranu učenika od 0,2% do 1,7% i za pomoć učenicima u socijalnoj potrebi od 0,2% do 0,6%. Činjenica je da je, do nedavno u Srbiji, rešavanje problema dece iz marginalizovanih grupa uglavnom bilo vezivano za sistem socijalne zaštite, pa i pitanje njihovog uključivanja u sistem redovnog obrazovanja. Stoga je neophodan intenzivan rad, pre svega,  na podizanju kapaciteta menadžmenta škola o potrebi razvijanja socijalne inkluzije u školama.   

Sve vrste škola su koristile sredstva od proširene delatnosti i za ekskurzije, maturske večeri, takmičenja učenika i za stručno usavršavanje nastavnika i saradnika. Znatno veći deo sredstava su koristile za finansiranje drugih potreba škole i učenika (7,3% od ukupnog iznosa sredstava od proširene delatnosti). Male škole su, u znatno većem procentu, koristile sredstva od proširene delatnosti za ekskurzije, maturske večeri, takmičenja učenika i za stručno usavršavanje nastavnika i saradnika, u poređenju sa velikim školama.

Kada je reč o sredstvima od rada učeničkih zadruga osnovne škole ih dominantno koriste za poboljšanje uslova obrazovanja, dok srednje stručne škole veći deo ovih sredstava koriste, ili su planirale da ih koriste za finansiranje drugih potreba škole i učenika. U 2009. godini, od strane srednjih stručnih škola upotrebljeno je 43,6% za poboljšanje uslova obrazovanja od ukupnih sredstava od rada učeničkih zadruga, od kojih 37,8% za školski prostor, opremu, nastavna sredstva i dodatne materijalne troškove škole, a za dodatne zarade nastavnika 5,8%.
Karakteristično je, takođe, da male škole sva sredstva od učeničkih zadruga usmeravaju na poboljšanje uslova obrazovanja, dok se kod velikih škola taj udeo značajno smanjuje u korist finansiranja drugih potreba škole i učenika. Struktura upotrebe sredstava od đačkih zadruga na gradskom području je slična onoj kod srednjih stručnih škola, dok škole na seoskom području ova sredstva najviše koriste za poboljšanje uslova obrazovanja, ali i za ekskurzije, maturske večeri, takmičenja učenika, kao i za ishranu učenika i za pomoć učenicima u socijalnoj potrebi.

U celini uzev, može se konstatovati da se škole bave finansijskim planiranjem, kao i planiranjem prihoda i rashoda od proširene delatnosti i od rada učeničkih zadruga. Škole nastoje da sredstva od proširene delatnosti i od rada učeničkih zadruga koriste u skladu sa postojećom zakonskom regulativom koja je uopštena i nepotpuna. Očekuju donošenje podzakonskih akata sa konkretnim rešenjima i širim uputstvima. Utisak je da Ministarstvo prosvete ne posvećuje dovoljnu pažnju ovoj problematici zbog nedostatka vremena, jer primat daje delatnosti obrazovanja i vaspitanja. Ministarstvo prosvete je zainteresovano za uspešan razvoj i proširene delatnosti i učeničkih zadruga.

Regulatorne prepreke u ostvarivanju proširene delatnosti i radu učeničkih zadruga

Na osnovu ankete je ocenjeno da 45,5% škola (od 55 odgovora) ima probleme u primeni propisa koji regulišu funkcionisanje proširene delatnosti i učeničkih zadruga. Regulatorne barijere ponekad škole odvode u pravcu traženja alternativnih rešenja. Anketirane škole dele mišljenje da nedovoljno precizna zakonska rešenja ili nepostojanje propisa koji direktno regulišu određenu oblast, kao i komplikovane procedure, ometaju efikasnije obavljanje njihovih aktivnosti. Dodatni problem školama predstavlja poresko tretiranje prihoda ostvarenih obavljanjem proširene delatnosti. Takođe, škole smatraju da račun na koji se uplaćuju sopstvena sredstva nije zaštićen, u tom smislu što se račun može blokirati usled neplaćenih troškova škole koji nisu direktno nastali obavljanjem proširene delatnosti ili radom učeničke zadruge. 

Izveštavanje o ostvarivanju proširene delatnosti i radu učeničkih zadruga i kontrola kvaliteta 

Škole u pravilu imaju dve vrste evidencija. Jedna se odnosi na učesnike i rezultate koji se postižu obavljanjem proširene delatnosti ili radom učeničkih zadruga i internog je karaktera, a druga se odnosi na finansijsko izveštavanje i podnosi se, preko školskih uprava, resornim ministarstvima, kao i lokalnoj samoupravi. Prema rezultatima ankete, evidenciju koja bi poslužila za redovno izveštavanje organa upravljanja škole o ostvarivanju proširene delatnosti i radu učeničkih zadruga ima 62,5%, a tek ½ od onih škola koje nemaju evidenciju planira da je uspostavi. Škole tromesečno prosleđuju podatke o prihodima i rashodima, uključujući i sopstvene prihode, Ministarstvu prosvete, preko školskih uprava, u štampanoj i elektronskoj formi. Međutim, podaci iz sopstvenih izvora, koji uključuju i prihode od proširene delatnosti, svrstavaju se pod kategoriju ostalih izvora, tako da nisu vidljivi, te ih je potrebno prikazati kroz odvojene stavke. Osim navedenih sumarnih podataka iz periodičnih finansijskih izveštaja i završnih računa škola, resorno ministarstvo nije pokazalo potrebu za evidencijama ostalih podataka vezanih za obavljanje proširene delatnosti. 

Kontrola praćenja kvaliteta ostvarivanja proširene delatnosti i rada učeničkih zadruga vrši se kod svega 35,4% anketiranih škola. Praćenje kvaliteta kod malog broja škola posledica je toga što posebnim propisima nije regulisano ko i po kojim kriterijumima vrši praćenje kvaliteta ostvarivanja proširene delatnosti i rada učeničkih zadruga.

Škole smatraju da je proširena delatnost profitabilnija od učeničkih zadruga, što se može ilustrovati time da je samo 3,7% anketiranih škola učeničke zadruge izdvojilo kao profitabilne. U okviru proširene delatnosti, 40,7% anketiranih škola obuke za odrasle, prekvalifikacije i škole računarstva svrstava među najprofitabilnije aktivnosti u školama.

Očekivanja škola koje nemaju proširenu delatnost i učeničke zadruge

Osnovna prepreka koja je razlog tome što škole ne obavljaju proširenu delatnost ili nemaju učeničku zadrugu jeste nepostojanje adekvatnih materijalnih uslova, nedostatak prostora i ljudskih resursa (54,1%). Takođe, administraciju i procedure, kao moguće izvore problema, prepoznalo je 27% škola. Ovo znači da većina tih škola još uvek ne planira proširenje delatnosti i da nisu upoznate sa pratećim procedurama. Iako je pozitivan zaključak da je veliki broj škola prepoznao u kom pravcu bi išlo proširenje njihove delatnosti, manje je povoljna činjenica da dosta tih škola ne preduzima konkretne aktivnosti kojima bi stvorile preduslove za bavljenje ovim delatnostima. Stoga će ovo istraživanje pomoći školama da sagledaju modalitete i funkcionisanje proširene delatnosti i učeničkih zadruga u školama širom Srbije.

Osnovne škole ređe planiraju da u narednom dvogodišnjem periodu prošire svoju delatnost (40,2%), u odnosu na stručne škole (69,4%) i gimnazije (53,3%). Razlog tome je što očekuju probleme (77,1% anketiranih škola, u poređenju sa 59,5% stručnih škola i 60% gimnazija).

U pogledu mogućeg angažovanja učenika, 62,7% anketiranih škola smatra da bi time učenici imali priliku da steknu praktično iskustvo, a 60% smatra da bi učenici imali mogućnosti da ostvare određene materijalne podsticaje (npr. dnevnicu, besplatnu hranu, plaćenu ekskurziju, prevoz do škole, odlazak na takmičenje i sl.). Međutim, u prvom redu škole vide dobrobit u proširenju delatnosti u tome što bi im to omogućilo pribavljanje dodatnih materijalnih sredstava od čega bi koristi imali i učenici i nastavnici (78,9%), a na drugom mestu je unapređenje vaspitno-obrazovnog rada ustanove (62,7%). Takođe, to bi bila prilika da se unapređuje odnos sa lokalnom zajednicom (54,1%), a unapredilo bi se i planiranje materijalnih izdataka i veza sa lokalnim budžetom (39,5%). 

Stručne škole koje nemaju proširenu delatnost i/ili učeničku zadrugu ređe učestvuju u projektima koji se realizuju sa ciljem promocije preduzetništva. Od 38 stručnih škola koje su odgovorile na pitanje, 57,9% ih je bilo uključeno u ove projekte. Takođe, škole se uključuju i u programe stručnog usavršavanja za nastavnike koji imaju za cilj razvoj preduzetništva kao ključne kompetencije u opštem srednjem obrazovanju.

Osnovni zaključci i preporuke

Osnovni zaključci, koji se mogu izvesti na osnovu iskustava drugih zemalja, analize postojećeg zakonodavnog okvira u Srbiji i njegove primene u praksi kroz obavljanje aktivnosti u okviru proširene delatnosti i učeničkih zadruga, su sledeći:

· Mogućnosti da škole ostvaruju dodatne prihode po osnovu bavljenja proširenom delatnošću su u većoj meri zastupljene u zemljama u tranziciji nego u razvijenim zemljama Evrope. Glavni razlog jeste to što u bivšim socijalističkim zemljama, nakon započinjanja tranzicije, budžetska izdvajanja često nisu bila dovoljna ni za pokriće operativnih troškova škole. Sticanje sopstvenih sredstava je, stoga, prepoznato kao način da škole pribave sredstva koja će se utrošiti na unapređenje uslova obrazovanja i vaspitanja i povećanje plata nastavnika, mada se ona ne retko koriste i za pokriće troškova koji bi trebalo da se finansiraju iz budžeta.

· Primeri dobre prakse iz zemalja u okruženju pokazuju da je za efikasno ostvarivanje i namensko trošenje sredstava od proširene delatnosti škola važno doneti propise koji na jasan način uređuju modalitete bavljenja proširenom delatnošću, procedure, obavezu i formu izveštavanja i sl. Primeri takođe ukazuju na to da su škole motivisane da se bave proširenom delatnošću u sistemima gde je zastupljen viši stepen decentralizacije obrazovanja, u kome su nadležnosti organa škole veće.

· Analizom zakonske regulative u Srbiji obuhvaćeni su ključni zakoni u kojima je regulisana proširena delatnost škola i učeničkih zadruga sa nekoliko aspekata: 

· prava o uspostavljanju proširene delatnosti i učeničkih zadruga u osnovnim i srednjim školama, 

· efikasnog funkcionisanja ovih delatnosti u okviru rada škola,

· planiranja prihoda i rashoda od proširene delatnosti i učeničkih zadruga,

· izveštavanja o korišćenju ostvarenih sredstava po osnovu funkcionisanja proširene delatnosti i rada učeničkih zadruga,

· ostvarivanja transparentnosti o ostvarenim prihodima i rashodima od proširene delatnosti i rada učeničkih zadruga u okviru javnih finansija, a u skladu sa budžetskim sistemom. 

· Analizom zakonskog okvira ukazano je na rešenja koja su dobra u postojećim zakonima, ali i na nedostatke koje bi trebalo otkloniti kako bi se proširena delatnost i učeničke zadruge širile kao dobra praksa u školama. 

· Širenje proširene delatnosti i učeničkih zadruga je od posebnog značaja za dodatno ostvarivanje prihoda škola, kao i za obrazovno-vaspitni rad učenika za bavljenje preduzetništvom i za sticanje praktičnih znanja iz oblasti koje su predmet obavljanja proširene delatnosti i rada učeničkih zadruga. Od dodatnih prihoda koristi bi trebalo da imaju i škole i učenici, a naročito oni učenici koji potiču iz marginalizovanih grupa, putem usmeravanja sredstava od proširene delatnosti i od rada učeničkih zadruga u poboljšanje uslova za socijalnu uključenost učenika.

· Socijalna uključenost siromašne dece i dece iz osetljivih grupa nije prepoznata od strane škola, kao jedan od važnih kriterijuma za angažovanje učenika u dodatnim aktivnostima. Uspeh i dostignuća učenika, kao i lična motivacija prvi su kriterijumi za dodatno uključivanje u aktivnosti škole.

· Usled toga što svim školama nisu bila na raspolaganju sredstva kojima bi uvodile tehničko-tehnološke novine u nastavnu, opremale učionice i kabinete ili imale druge vrste investicija u tekuće održavanje, jedan broj tih škola je deo novca ostvarenog od proširene delatnosti ili učeničkih zadruga koristio za tu svrhu, tako da proširena delatnost u školama nije stavljena u funkciju socijalne uključenosti dece.

· Škole sve češće kombinuju aktivnosti proširene delatnosti i učeničkih zadruga, što čak ni Zakon o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja striktno ne odvaja, navođenjem toga što se podrazumeva pod obavljanjem proširene delatnosti. Međutim, u jednom broju osnovnih škola, aktivnosti učeničke zadruge miruju. Primena odredbi Zakona o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja kojima se predviđa da se učenici mlađi od 15 godina ne mogu angažovati u proširenoj delatnosti, a učenici sa navršenih 15 godina samo u okviru nastave proizvela je kod škola probleme u tumačenju, tako da školama nije jasno na koji način se mogu angažovati mlađi učenici u okviru proširene delatnosti. 

· Proširena delatnost je češće odlika gradskih, a učeničke zadruge škola u manjim i seoskim sredinama. Škole u seoskim sredinama i njihovi učenici imaju daleko manje mogućnosti da se aktivno uključuju u proširenu delatnost i u rad učeničkih zadruga. Njihove aktivnosti su najčešće usmerene ka proizvodnji.

· U okviru proširene delatnosti, osnovne škole najčešće pružaju usluge ili imaju sopstvenu proizvodnju ili iznajmljuju prostor, dok srednje stručne škole i gimnazije najčešće pružaju usluge i organizuju obuke za odrasle, koje su za sada i najprofitabilniji oblik proširene delatnosti. 

· Škole proširenu delatnost obavljaju u skladu sa važećim propisima i većina ih ima pribavljenu saglasnost od resornih ministarstava i drugih državnih organa. Međutim, to nije slučaj i kod iznajmljivanja slobodnog prostora u okviru škola kojim upravlja Državna direkcija za imovinu. 

· Komplikovane i dugotrajne procedure ometaju efikasnije ostvarivanje proširene delatnosti i rad učeničkih zadruga. Ponekad regulatorne barijere škole odvode u pravcu traženja alternativnih rešenja zarad ostvarivanja sopstvenih ciljeva.

· Škole se bave finansijskim planiranjem, kao i planiranjem prihoda i rashoda od proširene delatnosti i od rada učeničkih zadruga i nastoje da sredstva od proširene delatnosti i od rada učeničkih zadruga koriste u skladu sa postojećim propisima. Međutim, ti propisi su često uopšteni i nepotpuni, što iziskuje njihovo dodatno tumačenje.

· Nisu uređene evidencije u oblasti obavljanja proširene delatnosti i rada učeničkih zadruga. U školama su prisutne dve vrste evidencija. Jedna koja je internog karaktera i njeno vođenje nije prisutno u svim školama, a odnosi se na učesnike i rezultate se postižu obavljanjem proširene delatnosti ili radom učeničkih zadruga. Druga vrsta evidencije se odnosi na finansijsko izveštavanje i obaveza je škola na tromesečnoj osnovi. Obrasci finansijskih izveštaja sadrže zbirne podatke, koji pored prihoda i rashoda po izvorima sadrže i sopstvene izvore prihoda. Na taj način, prihodi od obavljanja proširene delatnosti ili rada učeničkih zadruga nisu direktno iskazani, kao ni njihova upotreba. 

· Ne postoji sistemsko praćenje ostvarivanja i kvaliteta proširene delatnosti i rada učeničkih zadruga. Isto tako, ne postoji ni jedinstven registar za celu teritoriju Srbije koji bi objedinjavao podatke o svim školama koje su proširile svoju delatnost, izuzev podataka o školama koje su osnovale učeničku zadrugu i koje su ostvarile pravo da se učlane u Savez učeničkih zadruga. 

· Identifikovano je nekoliko osnovnih razloga zbog kojih se škole ne opredeljuju za proširenje svoje delatnosti ili osnivanje učeničke zadruge:

· očekuju proceduralne probleme, dugotrajan proces i neizvestan ishod,

· nemaju internih kapaciteta da sagledaju sve mogućnosti ili je uprava škola inertna,

· škole u kojima miruju učeničke zadruge, nisu prepoznale Savez učeničkih zadruga kao savetodavno telo, nije poznato koje aktivnosti u zadrugama miruju, a škole dodatne probleme vide u primeni zakona,

· ne postoje adekvatni materijalni uslovi, nedostaje prostor i ljudski resursi da bi škole išle ka proširenju delatnosti,

· jedan broj škola uopšte ne planira da proširi svoju delatnost,

· jedan broj škola planira da proširi delatnost, ali ne preduzima konkretne aktivnosti da bi se stvorili potrebni preduslovi. 

· Osnovne škole ređe planiraju da u kratkoročnom periodu prošire svoju delatnost, u odnosu na srednje stručne škole i gimnazije.

· Izvesna korist od proširenja delatnosti za škole jeste pribavljanje dodatnih materijalnih sredstava (za školu, nastavnike i učenike), dok se uvođenje ovih aktivnosti kao funkcije unapređenja vaspitno-obrazovnog rada stavlja na drugo mesto.

· Uvođenje proširene delatnosti je prilika da škole dalje unapređuju odnos sa lokalnom samoupravom i širom zajednicom, a ne prepreka njihovoj saradnji, tako bi škole bile aktivni partneri i pri kreiranju pripadajućeg dela lokalnog budžeta.

U nastavku teksta slede osnovne preporuke za kreatore politika i predlagače zakonodavnog okvira u oblasti proširene delatnosti i rada učeničkih zadruga, kao i za same škole u Srbiji. Radi lakšeg razumevanja datih preporuka, za svaku od njih se navodi obrazloženje i potencijalni nosioci aktivnosti.   

Zakonodavni okvir

	Preporuka
	Obrazloženje
	Nosioci

	Doneti podzakonski akt u kome će se propisati bliži uslovi za obavljanje proširene delatnosti u osnovnim i srednjim školama
	U članu 33. Zakona o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja je utvrđena obaveza da bliže uslove za obavljanje proširene delatnosti propisuje ministar, a u članu 171. da će to biti realizovano u roku od dve godine od dana stupanja na snagu navedenog Zakona.
	Ministar prosvete

	Doneti podzakonski akt u kome će se propisati bliži uslovi i merila za utvrđivanje ekonomske cene obrazovanja po učeniku, računajući i sa sopstvenim sredstvima za ove namene
	Ekonomska cena za ostvarivanje programa obrazovanja i vaspitanja po učeniku obuhvata sve tekuće rashode po učeniku, iz svih izvora finansiranja, u skladu sa propisima kojima se uređuje budžetski sistem. To znači da se finansiranje po učeniku oslanja i na sopstvena sredstva osnovnih i srednjih škola, uključujući i sredstva od proširene delatnosti i od učeničkih zadruga.
	Ministar prosvete i ministar finansija

	Pojednostaviti i skratiti proceduru za dobijanje saglasnosti o proširenju delatnosti
	Sadašnja procedura za dobijanje saglasnosti o obavljanju proširene delatnosti veoma dugo traje. Potrebno je da se postupak dobijanja rešenja o proširenju delatnosti pojednostavi i skrati.
	Ministarstvo prosvete

	Doneti pravilnik o socijalnom uključivanju učenika iz osetljivih grupa u cilju podizanja kvaliteta obrazovanja i nivoa znanja ovih učenika
	Škole danas izdvajaju veoma mala sredstva od proširene delatnosti i od rada učeničkih zadruga za pomoć siromašnim i učenicima iz drugih osetljivih grupa. Zato je neophodno da se obavežu organi škole da ovom pitanju posvećuju znatno veću pažnju.
	Ministarstvo prosvete

	Organizovati seminare za podizanje kapaciteta službenika MP koji se bave finansijama i informacionim sistemom i menadžmenta škola o primeni zakonske regulative iz sistema obrazovanja i budžetskog sistema
	Transparentno planiranje, evidencije i izveštavanje o svim vrstama prihoda i rashoda škola su obaveze koje izvorno proizlaze iz Zakona o budžetskom sistemu, a na koji se Zakon o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja, po potrebi, poziva. Rezultati istraživanja upućuju na potrebu podizanja kapaciteta nadležnih službi u oblasti sistema obrazovanja o transparentnom planiranju i izveštavanju i o nužnim evidencijama.
	Ministarstvo prosvete i Ministarstvo finansija

	Doneti pravilnik o korišćenju viška prostora koji škole imaju za obavljanje proširene delatnosti, a koji je u javnoj svojini
	Škole imaju velike probleme u vezi sa korišćenjem viška prostora za obavljanje proširene delatnosti. Stoga je potrebno da se propišu uslovi i mogućnosti korišćenja viška prostora i druge imovine.
	Ministarstvo prosvete

Ministarstvo finansija

Republička direkcija za imovinu R. Srbije

	Preciznije propisati načine uključivanja učenika mlađih od 15 godina i sa navršenih 15 godina starosti u proširenu delatnost i u rad učeničkih zadruga, kroz podzakonska akta ili pravilnike, tj. precizno utvrditi i izuzeti određene segmente proširene delatnosti i učeničkih zadruga iz ovih klauzula i dozvoliti određeni nivo fleksibilnosti pri uključivanju učenika
	Član 33, Zakona o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja predviđa da se učenici mlađi od 15 godina ne mogu angažovati u proširenoj delatnosti, a učenici sa navršenih 15 godina samo u okviru nastave. Primena ovih odredbi zakona dovela je kod jednog broja škola do toga da više nisu sigurne na koji način se mogu angažovati mlađi učenici, a da se time ne remete propisane norme i nastavni proces. Budući da je istraživanje pokazalo da škole sve češće kombinuju aktivnosti proširene delatnosti i učeničkih zadruga, koje čak ni zakonom nisu striktno odvojene, u jednom broju osnovnih škola, aktivnosti učeničke zadruge miruju. Sa školama bi trebalo povesti diskusiju o tome šta je razlog stagnacije aktivnosti u njihovim učeničkim zadrugama. Ovo treba uzeti u obzir i zbog toga što su učeničke zadruge relativno mlade (u istraživanju je učestvovalo 57,1% zadruga osnovanih posle 2001. godine) i što ih ima svega oko 200 sa diskutabilnim nivoom aktivnosti.
	Ministarstvo prosvete

Republička prosvetna inspekcija

Savez učeničkih zadruga

	Uspostaviti jedinstven registar u okviru Ministarstva prosvete sa objedinjenim podacima o svim školama koje su proširile svoju delatnost
	Za sada ne postoji jedinstven registar proširene delatnosti svih škola na teritoriji Srbije. Istraživanje je pokazalo da preko 90% škola ima pribavljenu saglasnost za obavljanje proširene delatnosti. Škole pribavljaju saglasnosti o obavljaju proširene delatnosti od različitih tela u zavisnosti od toga da li se nalaze na teritoriji Beograda i Centralne Srbije ili Vojvodine, pri čemu škole sa prve dve teritorije saglasnost traže od Ministarstva prosvete, a sa druge od Pokrajinskog sekretarijata za obrazovanje. Uspostavljanje jedinstvenog registra bi omogućilo bolji uvid u ostvarivanje uloge proširene delatnosti u školama i doprinelo bi njenom efikasnijem funkcionisanju.
	Ministarstvo prosvete

Republička i lokalne prosvetne inspekcije

Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje

Škole

	Definisati pravilnike o formi i načinu planiranja i izveštavanja škola o proširenoj delatnosti, sa posebnim naglaskom na dezagregirano iskazivanje stavke sopstveni prihodi škola, kako bi se verodostojnije obuhvatila sredstva koja se ostvaruju od proširene delatnosti i učeničkih zadruga
	Potrebno je što pre usvojiti novi Pravilnik o jedinstvenom informacionom sistemu prosvete koji Ministarstvo prosvete priprema. Ovaj pravilnik bi trebalo da školama olakša način, formu i dinamiku izveštavanja na osnovu vođenja obaveznih evidencija i arhiviranja podataka koji će se unositi u jedinstvenu bazu. Na taj način će svim autorizovanim korisnicima biti omogućen uvid u funkcionisanje proširene delatnosti na nivou svake pojedinačne škole. Neki od podataka koje treba da sadrži evidencija tiču se područja rada, obrazovnih profila, oblika proširene delatnosti i aktivnosti uključenih u učeničke zadruge, načina ostvarivanja prihoda, njihove visine i alokacije istih i sl.
	Ministarstvo prosvete

Ministarstvo finansija

Prosvetne i budžetske inspekcije

	Definisati pravilnike o praćenju kvaliteta ostvarivanja proširene delatnosti i utvrditi elemente forme internih procedura ocene kvaliteta u školama
	Kontrola praćenja kvaliteta ostvarivanja proširene delatnosti i rada učeničkih zadruga vrši se kod svega 35,4% anketiranih škola. Takođe, škole nemaju jasno definisane kriterijume, u svojim internim dokumentima, na osnovu kojih bi mogle da ocenjuju ostvarivanje aktivnosti.
	Ministarstvo prosvete

Republička prosvetna inspekcija

Škole




Funkcionisanje proširene delatnosti i učeničkih zadruga

	Preporuka
	Obrazloženje
	Nosioci

	Potrebno je prirediti Vodič u kojem bi bili precizirani i prepoznati svi oblici proširene delatnosti, pojašnjene procedure, definisana tela sa kojima bi škole mogle da efikasnije komuniciraju  
	Školama bi veoma pomoglo ukoliko bi mogle da slede uputstva sa tumačenjima neophodnih koraka koji bi pratili razvijanje i formalizaciju proširene delatnosti. U tom smislu, od velike pomoći bi im bio Vodič u kojem bi bili precizirani i prepoznati svi oblici proširene delatnosti što bi takođe doprinelo jednostavnosti ulaska, do(pre)registracije i izlaska iz proširene delatnosti.
	Ministarstvo prosvete

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Srbije

Škole

	Redefinisati ulogu Saveza učeničkih zadruga
	Škole nisu prepoznale Savez učeničkih zadruga kao telo na koje mogu da se oslone u savetodavnom smislu. U pogledu odnosa sa svojim članovima, Savez predstavlja pasivnu organizaciju, koja se samo u određenoj meri bavi promocijom zadružnih aktivnosti kroz smotre, seminare i slične sadržaje. Trebalo bi produbiti vezu između Saveza i škola i ispitati kapacitete i ciljeve Saveza. Potrebno je pratiti uspešnost rada mentora učeničkih zadruga i internim dokumentima ih obavezati na praćenje ostvarivanja i motivisati ih.  
	Ministarstvo prosvete

Savez učeničkih zadruga

Škole

	Neophodno je da škole rade budžete za svoje razvojne planove
	Na osnovu Zakona škole imaju obavezu da donose razvojni plan za period od tri do pet godina. Svaki razvojni plan podrazumeva i određena finansijska sredstva za realizaciju utvrđenih ciljeva. Zbog toga je nužno da svaki razvojni plan ima i svoj budžet.
	Osnovne i srednje škole

	Obezbediti inspekcijski nadzor vezano za izradu plana prihoda i plana rashoda od proširene delatnosti i učeničkih zadruga
	Istraživanje je pokazalo da nešto preko 60% škola ima plan prihoda i plan rashoda od proširene delatnosti, manje od polovine škola ima plan prihoda od učeničkih zadruga i oko 60% plan izdataka od učeničkih zadruga.
	Ministarstvo prosvete 

Republička i lokalne prosvetne inspekcije



	Doneti plan razvoja proširene delatnosti u osnovnim i srednjim školama za narednih pet godina
	Imajući u vidu činjenicu da su sredstva iz budžeta relativno ograničena za finansiranje obrazovanja i da se računa i sa sopstvenim sredstvima za ove namene, potrebno je planirati razvoj proširene delatnosti i sagledati mogućnosti obezbeđivanja i obim sredstava iz ovog izvora. 
	Ministarstvo prosvete

	Dodatno podsticati mogućnosti proširivanja delatnosti kod malih škola i škola u seoskim sredinama i motivisati nastavnike, posebno u osnovnim školama da se uključuju u proširenu delatnost i rad učeničkih zadruga 
	Male i seoske škole imaju manje mogućnosti da se bave proširenom delatnošću od većih škola i škola u gradskim sredinama. Seoske škole se češće bave proizvodnjom u okviru proširene delatnosti (54,5%), a gradske organizovanjem obuka i drugih edukativnih sadržaja (61,7%), kao i iznajmljivanjem prostora (30,8%). Takođe, seoske škole su podesnije za organizovanje učeničkih zadruga (63% seoskih škola obuhvaćenih anketom je imalo učeničku zadrugu), naročito ukoliko imaju svoja gazdinstva (koja su veoma često neiskorišćena) i ako su ispostave većih škola u gradskim i prigradskim sredinama. Uloga direktora tih škola je veoma važna, ali je posebno potrebo motivisati nastavnike u osnovnim školama koje imaju i najveći problem sa finansiranjem. 
	Ministarstvo prosvete

Ministarstvo finansija

Ministarstvo za državnu upravu i lokalnu samoupravu

	Potrebno je unapređivati saradnju škola sa lokalnim samoupravama kako bi se realno sagledale potrebe škola pri utvrđivanju godišnjih budžeta
	Škole, u prvom redu, vide dobrobit u proširenju svoje delatnosti u tome što bi im to omogućilo pribavljanje dodatnih materijalnih sredstava, od čega bi koristi imali i učenici i nastavnici (78,9%), a na drugom mestu je unapređenje vaspitno-obrazovnog rada ustanove (62,7%). Nadalje, to bi bila prilika da se unapređuje odnos sa lokalnom zajednicom (54,1%), u najširem smislu, i da se ovim delatnostima pripiše uloga socijalnog uključivanja dece i mladih, a unapređivao bi se i odnos sa lokalnom samoupravom (39,5%) u smislu finansijskog planiranja i realnog sagledavanja potreba škola pri uspostavljanju veze sa lokalnim budžetom. Škole bi na taj način bile aktivni partneri pri kreiranju budžeta sa jasno iskazanim potrebama a ne bi se uključivale ex post.
	Lokalne samouprave

Stalna konferencija gradova i opština

Školske uprave

Škole

	Trebalo bi dodatno istražiti mogućnosti da se uspostavi veza između praktične nastave u školama i proširene delatnosti 
	Škole nastoje da povežu praksu sa proširenom delatnošću (naročito kroz radionice i sl.). Međutim, veoma mali broj škola je izborni predmet prepoznao kao osnov za bavljenje proširenom delatnošću. U većini slučajeva to je obrazovni profil škole (kod 82,1% srednjih stručnih škola, kod 10,7% gimnazija i 7,1% specijalnih škola za osnovno i srednje obrazovanje).
	Ministarstvo prosvete

Privatni sektor

Škole
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