Tanja Rankovic – Uvodna izlaganja
„Od istraživanja do prakse –  PISA istraživanje u funkciji kreiranja obrazovnih politika“ - 16 – 17. juna 2011. godine u Beogradu
Poštovane koleginice i kolege, dame i gospodo,

U ime Kabineta potpredsednika Vlade za evropske integracije i Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, želim vam dobrodošlicu na regionalni sastanak pod nazivom „Od istraživanja do prakse – PISA istraživanje u funkciji kreiranja obrazovnih politika“, koji naš Tim organizuje zajedno sa Ministarstvom prosvete i nauke Republike Srbije,  Inicijativom za reformu obrazovanja u jugoistočnoj Evropi (Education Reform Initiatives of South-Eastern Europe – ERI SEE), Radnom grupom za podsticanje i unapređenje ljudskog kapitala (Task Force Fostering and Building Human Capital) Regionalnog saveta za saradnju (Regional Cooperation Council) i KulturKontaktom iz Austrije. 
Sastanak se održava u okviru zajedničkog klastera znanja Odlučivanje zasnovano na podacima (Evidence Based Policy Making) koji smo pokrenuli sa partnerima iz regiona.

Rad našeg Tima zasnovan je na kulturi Odlučivanja zasnovanog na podacima. Kontinuirano radimo na tome da ovaj pristup promovišemo među partnerima u svim oblastima na koje se naš rad odnosi (socijalna politika, zapošljavanje, zdravlje, obrazovanje,ruralni razvog, regionalni razvoj i druge), da uključujemo zainteresovane strane u proces odlučivanja zasnovanog na podacima, da iniciramo nova istraživanja bez kojih se javne politike ne mogu voditi ali i da povećamo kapacitete i istraživača i donosilaca odluka za analitički rad i korišćenje podataka. Kada je obrazovanje u pitanju, inicirali smo i sproveli veliki broj analitičkih studija (ex-ante, ex-post, Policy Impact Assessment) koje su imale veliki uticaj na donosioce odluka prilikom usvajanja novih zakonskih rešenja.
Činjenica je da se nekada sav rad i svo praćenje zasnivalo na administrativnim podacima a danas imamo mnogo više podataka i mnogo više istraživanja koji nam, kada je obrazovanje u pitanju, govore mnogo više i o procesu obrazovanja i o ishodima obrazovanja.

Važna je činjenica da je mnogo znanja koje se nalazi svuda, međutim, vrlo često je u formatu koji nije lako „čitljiv“ donosiocima odluka ili sami rezultati istraživanja ne sugerišu nikakav pravac akcije za donošenje odluka. Vrlo česta barijera su nedovoljni kapaciteti i istraživača i donosilaca odluka da rezultate istraživanja prevedu u praksu.
Ono o čemu se malo govori je i uloga samih škola kada je korišćenje podataka u pitanju i načini njihovog uključivanja u istraživanja. Podaci su najkorisniji kada se „uliju nazad“ u sve nivoe obrazovanja, počevši od institucija obrazovanja do škola, zajedno sa informacijama i alatima za prevođenje rezultata istraživanja u konkretne mere za unapređivanje kvaliteta i pravednosti obrazovanja. 
Sigurno je to da će podsticanje kulture odlučivanja zasnovanog na podacima značajno uticati na povećanje transparentnosti u radu državnih organa, da će se značajno unaprediti proces donošenja odluka i način alokacije sredstava kao i sama efikasnost mera koje se realizuju zbog njihovog stalnog praćenja i analiziranja. 
Naš Tim stiče dragocena iskustva tokom ovog procesa i sada znamo da dobre analize i dobri podaci mogu da nam sačuvaju milione u implementaciji i da istovremeno preciznije targetiraju probleme i utiču na njihovo rešavanje . Zato je važno da Evropska unija i Evropska fondacija za obuku podržavaju mehanizme odlučivanja zasnovanog na podacima, zato što nas na taj način podržavaju u naporima da naše javne politike budu kvalitetnije i efikasnije.

Razmena iskustava i kreiranje mehnizama uzajamnog učenja o javnim politikama je važno za sve države u regionu, uključujući i one koje su već članice EU i koje to još uvek nisu.  U svim našim državama se ovi procesi dešavaju na drugačiji način, ali je jedno sigurno – svako od nas ima makar jedan dobar primer, jednu odličnu inicijativu, meru, istraživanje, mehanizam koji je za druge države zanimljiv i dragocen a čemu generalno imamo malo prilike da govorimo. Važno je da te postojeće dobre prakse postaju deo sistema rada naših Vlada i mehanizma donošenja odluka, a da mi  imamo više prilika da razmenimo dobre prakse, da učimo jedni od drugih i da radimo zajedno. 
Zato smo se odlučili na regionalni pristup pojedinim izazovima u okviru teme Odlučivanje zasnovano na podacima, koji će uticati na efikasnije korišćenje istraživačke građe, na pokretanje novih istraživačkih projekata na teme koje su relevantne i važne a nisu do sada istražene, na poboljšanje  kapaciteta istraživača i donosilaca odluka kao i na kapacitete institucija u oblasti obrazovanja da analiziraju podatke i koriste ih u svom radu i procesu donošenja odluka. 
Zato će regionalni Klasteri znanja biti značajni u usklađivanju regionalnih inicijativa sa novim okvirom ET 2020 i EU 2020 i inicijativama  Mladi u pokretu -  Youth on Move, Agenda za nove veštine i radna mesta-Agenda New Skills for New Jobs).  
Zahvaljujem svim partnerima koji su podržali ovaj sastanak i iniciranje ovog klastera, prevashodno Taks Force, ERISEE i KulturKontakt a sve zemlje i partnerske organizacije pozivam da se pridruže i podrže rad regionalnog Klastera znanja Odlučivanje zasnovano na podacima.

Želim svima uspešan i prijatan rad. 
