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Cilj analize:

Studija predstavlja procenu ukupnog uticaja politike zapošljavanja i aktivnih mera politike tržišta rada (APTR) na opšte i konkretne rezultate zapošljavanja u Srbiji. Aktivne mere politike tržišta rada podrazumevaju posredovanje u pronalaženju zaposlenja i usluge savetovanja, obuke i –davanja subvencija za zapošljavanje. Ove mere sprovodi Nacionalna služba za zapošljavanje (NSZ) kako bi poboljšala ponudu radne snage na tržištu rada (na primer, putem obuka), povećala tražnju za radnom snagom (na primer, putem davanja subvencija) i poboljšala funkcionisanje tržišta rada (na primer, putem posredovanja pri zapošljavanju). Analiza uticaja ovih mera odnosi se na period brze društveno-ekonomske transformacije u Srbiji od 2002–2007. godine i zahteva visoko kvalitetne vremenske serije različitih vrsta podataka koji, nažalost, nisu raspoloživi.

Osnovni ciljevi ove studije bili su:

· pregled trendova na tržištu rada 2003-2007 

· pregled implementiranih aktivnih mera politike tržišta rada (APTR) 2003-2007

· ocena uticaja implementiranih mera APTR
· kreiranje preporuka za unapredjenje politika baziranih na medjunarodnim iskustavima dobre prakse
Poseban fokus stavljen je na ulogu vladinih politika u oblasti zapošljavanja na ostvarivanje trenutnih indikatora tržišta rada. Analizirano je koliko su te politike uticale na smanjenje siromaštva, kao i kako politike zapošljavanja utiču na neformalno tržište rada i šta se može dalje uraditi. 

Preporuke definisane u analizi i dosadašnji rezultati:

a) Preporuka: Politici zapošljavanja potrebno je dati istaknutije mesto i integrisati je u opštu strategiju i politiku ekonomskog razvoja. Posebnu pažnju potrebno je obratiti na politike, progame i mere koje podstiču zaposlenost za platu u privatnom sektoru. 

Rezultat: Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja – Sektor za zapošljavanje počinje pripreme za novi strateški okvir za zapošljavanje koji će uzeti u obzir efekte krize na ekonomiju, preporuke post-lisabonske strategije EU, ograničenja administrativnih kapaciteta, ali i proces socijalne inkluzije i definisanja novih politika. 
b) Preporuka: Usvojiti novi Zakon o zapošljavanju i osiguranju za slučaj nezaposlenosti da bi se uveo godišnji ciklus planiranja politika skoncentrisan oko Nacionalnog plana akcije za zapošljavanje, i da bi se ostvarilo više fleksibilnosti u izradi programa i povećali podsticaji za aktiviranje nezaposlenih i neaktivnih lica.

	Rezultat: Zakon o zapošljavanju i osiguranju za slučaj nezaposlenosti usvojila je Narodna skupština u maju 2009. godine. Jedna od značajnih novina jeste uvodjenje godišnjeg ciklusa planiranja. Osnovni instrument aktivne politike zapošljavanja je Nacionalni akcioni plan zapošljavanja koji se usvaja na godišnjem nivou, najkasnije do 31. jula tekuće godine za narednu godinu. Ministarstvo upravlja pripremom i sprovođenjem Akcionog plana i koordinira, usmerava i nadgleda rad svih subjekata koji učestvuju u njegovom sprovođenju.

Akcioni plan sadrži: makroekonomski okvir za stvaranje i primenu politike zapošljavanja; stanje i tokove na tržištu rada, detaljno za narednu i okvirno za naredne tri godine; ciljeve i prioritete politike zapošljavanja; programe i mere aktivne politike zapošljavanja za narednu godinu, sa odgovornostima za njihovo sprovođenje i potrebnim sredstvima; finansijski okvir za politiku zapošljavanja i izvore finansiranja; nosioce poslova realizacije Akcionog plana; kategorije teže zapošljivih lica koje imaju prioritet u uključivanju u mere aktivne politike zapošljavanja; indikatore uspešnosti realizacije programa i mera.



v) Preporuka: Izraditi konzistentnu ravnotežu aktivne politike tržišta rada i koordinirati je unutar doslednog strateškog okvira koji će se povremeno usklađivati na osnovu fleksibilnijih srednjoročnih planova akcije. Nacionalni plan akcije za zapošljavanje trebalo bi da predstavlja okosnicu godišnjeg ciklusa planiranja APTR.

Rezultat: Videti prethodni pasus.
g) Preporuka: Izrada APTR trebalo bi da bude osetljiva na opšte i strukturne trendove na tržištu radne snage koje je potrebno pažljivo nadzirati i redovno analizirati. Potrebno je dalje jačati analitičke sposobnosti i kapacitete za kreiranje politika nadležnog ministarstva i posebno Sektora za zapošljavanje.
	Rezultat: Utvrđivanje učinka Nacionalne službe i praćenje efikasnosti sprovođenja mera aktivne politike zapošljavanja iz Akcionog plana određuje se Sporazumom o učinku. Sporazum o učinku zaključuju ministar nadležan za poslove zapošljavanja i direktor Nacionalne službe, po pribavljenom mišljenju upravnog odbora Nacionalne službe. Sporazumom o učinku bliže se uređuju: mere i aktivnosti iz Akcionog plana koje realizuje Nacionalna služba; rokovi za sprovođenje mera i aktivnosti iz Akcionog plana; očekivani rezultati; odgovornosti u Nacionalnoj službi; finansijski okvir; podnošenje redovnih tromesečnih i godišnjeg izveštaja, kao i vanrednih izveštaja Nacionalne službe Ministarstvu o sprovođenju programa i mera iz Akcionog plana.

Praćenje i ocena efekata aktivne politike zapošljavanja predstavlja skup aktivnosti usmerenih na praćenje sprovođenja planova, programa i mera aktivne politike zapošljavanja, kao i njihovog uticaja na stanja i kretanja na tržištu rada, u cilju stvaranja uslova za preduzimanje mera usmerenih na njeno unapređenje. Praćenje i ocenu efekata aktivne politike zapošljavanja vrši Ministarstvo neposredno ili u saradnji sa republičkim organom nadležnim za poslove statistike, Nacionalnom službom i drugim subjektima, koji obezbeđuju: podatke o stanju i kretanjima na tržištu rada i praćenje uspešnosti programa i mera aktivne politike zapošljavanja.




d) Preporuka: Dalje ojačati decentralizaciju i usmerenost Nacionalne službe za zapošljavanje ka klijentima.

Rezultat: NSZ je završila projektat „Podizanje nivoa kvaliteta rada poslovnog sistema NSZ i primena standarda ISO 9001:2000“ koji je rezultirao usklađivanjem poslovnog sistema NSZ sa zahtevima međunarodnih standarda ISO 9000 i sertifikovanjem sistema upravljanja kvalitetom u NSZ. Polazna osnova bila je potreba za uspostavljanjem standarda usluga, kao i stalnog razvoja usluga koje NSZ pruža klijentima. Putem izrade i verifikacije dokumenata SUK, standardizovanja postupaka rada, konstantnog merenja stepena zadovoljstva klijenata (nezaposlenih lica, poslodavaca i drugih korisnika) doprineti unapređenju rada NSZ, kroz uspostavljeni sistem upravljanja kvalitetom.
đ) Preporuka: Udeo APTR u BDP mora biti udvostručen u naredne dve godine, a zatim postepeno povećan na nekih 0,4% BDP-a do 2014. godine.

Rezultat: U predlogu budžeta za 2010. izdvajanja za APTR ostala su skoro nepromenjena, odnosno izdvojeno je 3,7 milijardi dinara za mere APTR koje sprovodi NSZ.
e) Preporuka: Programe Savetovanje i pomoć pri zapošljavanju potrebno je dalje proširiti, s obzirom na to da su to najefikasniji programi. 
	Rezultat: Uslugu karijernog vođenja i savetovanja NSZ pruža kroz mere:

Individualni plan zapošljavanja:

Programom rada za 2009. godinu planirano je da se izvrše procene mogućnosti za zapošljavanje i zaključe individualni planovi zapošljavanja sa 249.200 nezaposlenih lica, uključujući i revizije individualnih planova. U periodu januar-oktobar 2009. urađene su procene zapošljivosti i zaključeni individualni planovi zapošljavanja sa 372.201 nezaposlenim licem, odnosno plan je realizovan sa 149,36%. 

Savetovanje o razvoju karijere:

Programom rada NSZ za 2009. godinu planirano je 10.000 lica kojima se pruža usluga savetovanja. U periodu januar-oktobar 2009. je uslugama savetovanja obuhvaćeno 7.710 lica (77,10%) s tim što je savetovanje obavljeno za 286 lica (3,70%) po zahtevu za utvrđivanje faktora otežane zapošljivosti (FOZ).
Centar za informisanje i profesionalno savetovanje:
Uvedene su nove forme savetovanja i informisanja, poput otvaranja Centara za informisanje i profesionalno savetovanje (CIPS). Posle Beograda, CIPS je otvoren i u Novom Sadu. U planu je otvaranje CIPS-a i u Nišu. Programom rada NSZ za 2009. godinu planirano je da se 8.000 lica informiše o mogućnostima za razvoj karijere u Centrima za informisanje i profesionalno savetovanje - CIPS u Filijali za grad Beograd i u Filijali Novi Sad. U periodu januar-oktobar 2009. realizacija pruženih usluga iznosila je 1.958 lica (24.48%). U Novom Sadu još uvek nije otvoren CIPS tako da je broj pruženih usluga informisanja znatno niži od planiranog.



ž) Preporuka: Fokus programa obuke potrebno je pomeriti sa dobro obrazovanih mladih osoba koje traže prvo zaposlenje na nisko kvalifikovane osobe koje su dugo nezaposlene, kao i sa obuke u učionici na obuku na radnom mestu. Programi obuke zavređuju poseban sektor u okviru NSZ. 

Rezultat: Program „Prva šansa” bio je odgovor na krizu i podsticaj da mladi ljudi koji traže prvi posao lakše dođu do njega. 
z) Preporuka: Implementacija APTR trebalo bi da bude nezavisna od političkih ciklusa, da bi se izbegla kašnjenja u sprovođenju programa usled političkih promena.
Rezultat: n/a.

i) Preporuka: Programi subvencionisanja zapošljavanja trebalo bi pre svega da podržavaju oporavak zaposlenosti za platu u privatnom sektoru. 
Rezultat: U narednom periodu bilo bi poželjno da se pripremi izvestaj sa strukturom po vlasništvu u posmatranom periodu, jer NSZ još uvek ne proizvodi ovakve izveštaje. 
