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Osnovni cilj analize: 
Cilj ove studije bio je da se, na osnovu analize podataka PISA 2003 i 2006, formulišu preporuke za unapređivanje kvaliteta i pravednosti obrazovanja u Srbiji. Analiza PISA podataka je imala za cilj da se utvrdi: (a) kakav je kvalitet i pravednost obrazovanja u Srbiji, tj. u kojoj meri obrazovni sistem u Srbiji na adekvatan način “priprema” mlade u Srbiji za životu u EU i da li je postojeći kvalitet obrazovanja dostupan svim mladima u istoj meri, i (b) u kojoj meri je obrazovni sistem u Srbiji efikasan (cost-benefit analiza), tj. da li obrazovna postignuća učenika odgovaraju resursima kojima raspolaže obrazovni sistem u Srbiji, odnosno uslovima u kojima on funkcioniše pri čemu su tri indikatora korišćena da opišu uslove u kojima funkcioniše obrazovni sistem u Srbiji - investiranje u obrazovanje, plate nastavnika i odnos broja učenika i nastavnika.
U analizi su date sledeće vrste preporuka: 
1. kratkoročne mere koje su pre svega usmerene na pripremu za PISA 2009 istraživanje koje je realizovano u periodu april-maj 2009,
2. sistemske mere koje treba da vode ka uspostavljanju integrisanog obrazovnog sistema kojim se efikasno rukovodi i koji se stalno unapređuje,
3. posebne mere koje se odnose na pružanje posebne podrše siromašnim učenicima i u domenu čitalačke pismenosti u kojem su obrazovna postignuća učenika značajno niža u odnosu na matematičku i naučnu pismenost.

1. Preporuke za kratkoročne mere usmerene na PISA 2009

a) Preporuka 1: U okviru priprema za učešće učenika u testiranju PISA 2009 predloženo je da Ministarstvo prosvete odštampa i distribuira svim školama prikaz strukture obrazovnih kompetencija koje se ispituju, uključujući opis nivoa težine. Preporučeno je da ovaj prikaz bude ilustrovan većim brojem zadataka koji su u ranijim ciklusima primenjivani u okviru PISA istraživanja i koje možemo da opišemo i postignućima naših učenika; kako su odgovarali na njih, u kojoj meri je svaki od tih zadataka bio za njih težak, koje su tipične greške. Na taj način obezbedilo bi se da se učenici i nastavnici, ali i šira javnost, u Srbiji upoznaju sa prirodom zadataka koji se koriste u PISA testiranju. S jedne strane, to bi umanjilo mogućnost da učenici, usled neiskustva sa zadacima PISA tipa, postižu niže rezultate od onih koji bi bili mogući. Istovremeno, to bi omogućilo i nastavnicima i školama da se upoznaju sa savremenim razumevanjem šta znači biti funkcionalno pismen (str. 58, Kvalitet i pravednost obrazovanja u Srbiji, obrazovne šanse siromašnih).
Rezultat: U skladu sa preporukom, Ministarstvo prosvete i Zavod za vrednovanje kvaliteta obrazovanje i vaspitanja su štampali publikacije sa starim PISA zadacima za 2003. i 2006. godinu. Publikacije su distribuirane u papirnoj i elektronskoj verziji svim školama u Srbiji. 
b) Preporuka 2: Neposredno pre početka samog testiranja, preporučeno je da Ministarstvo prosvete „stane na čelo“ ovog procesa, da javno najavi da će se PISA testiranje obaviti u datom periodu, da naglasi da je učešće u PISA testiranju važno i zašto je važno, ali i da najavi da će podaci dobijeni u okviru PISA studije biti korišćeni kao orijentir za unapređenje postojećeg kvaliteta i pravednosti obrazovanja, a ne za traženje krivca ili optuživanje škola i nastavnika. Sve to u cilju podizanja motivacije i nastavnika i učenika da pruže najviše i da se, na taj način, dobije realnija slika o kvalitetu i pravednosti obrazovanja u Srbiji.

Rezultat 2: Ministarstvo prosvete je 26.02.2009. godine organizovalo konferenciju posvećenu kvalitetu obrazovanja i doprinosu PISA istraživanja unapređenju kvaliteta obrazovanja. To je bio prvi javni nastup našeg ministarstva o rezulatima PISA istraživanja, i po prvi put je javno “priznata” relevantnost ovog istraživanja za Srbiju. Konferencija je u Sava Centru okupila preko 2000 direktora škola i zainteresovanih strana. Gosti na konferenciji bili su predstavnici OECD-a Ian Whitman i Andreas Schlicher. Na konferenciji je predstavljena PIA i njene preporuke. Moto konferencije pod kojim je ministar prosvete predstavio rezultate PISA 2006. i najavio PISA 2009 istraživanje bio je: nije važno gde smo danas nego gde ćemo biti sutra.
Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva je učestvovao u programskom komitetu konferencije. Publikacija je bila deo materijala koji je podeljen svim  učesnicima.

v) Preporuka 3: Od proleća 2010. godine Ministarstvo treba da započne proces priprema za objavljivanje rezultata PISA 2009 testiranja. U oviru priprema treba organizovati seminare za službenike Ministarstva koji obavljaju poslove za koje je upotreba PISA rezultata veoma važna. Slični seminari bi mogli da se organizuju i za novinare kako bi im se omogućilo da razumeju smisao i svrhu PISA testiranja i kako bi se, koliko je to moguće, obezbedilo da oni predstave rezultate na način koji će podstaći javnu debatu o važnosti obrazovanja, o kvalitetu i pravednosti obrazovanja u Srbiji, kao i o načinima kako se ono može unaprediti. Seminari za novinare su važni jer se na taj način može doprineti da se o PISA rezultatima ne piše senzacionalistički i da se ne stvara nekonstruktivna, negativna atmosfera oko obrazovnog sistema, već da se promoviše obrazovanje kao vrednost i da se poveća stepen osetljivosti i prijemčivosti javnosti za pitanja vezana za obrazovanje.

Rezultat 3: Tek se očekuje akcija i rezultati. 
g) Preporuka 4: Polazeći od pretpostavke da su rezultati PISA studije relevantan orijentir za praćenje kvaliteta i pravednosti obrazovanja u Srbiji, trebalo bi u PISA 2009 ili u naredni ciklus ispitivanja uključiti, pored uzorka 15-godišnjaka, i uzorak učenika VIII razreda. Naime, postojeći podaci omogućuju da se sagledaju razlike između različitih srednjih škola i različitih obrazovnih profila srednjoškolskog obrazovanja, ali ne i razlike koje postoje između različitih osnovnih škola (iako je efekat osnovnih škola koje su učenici pohađali dominantan za obrazovna postignuća učenika u I razredu srednje škole). Uključivanjem u PISA istraživanje učenika VIII razreda dobili bi se podaci koji se odnose na osnovne škole čime bi se omogućilo identifikovanje škola koje, i u postojećim uslovima, uspevaju da, više nego druge škole, obezbede kvalitet obrazovanja koji kod učenika podstiče razvoj viših kompetencija koje se ispituju PISA istraživanjem. 
Podaci bi omogućili da se, analizom osnovnih škola koje u većoj meri od drugih podstiču razvoj funkcionalne pismenosti, utvrde one karakteristike škola (organizacija, rukovođenje, atmosfera, način rada, odnos između nastavnika i učenika, saradnja sa lokalnom zajednicom i roditeljima itd.) koje su povezane sa kvalitetnijim obrazovanje. Takva saznanja bi ukazala na kvalitet koji već postoji u nekim osnovnim školama, kao i na različite načine na koje neke osnovne škole uspevaju da obezbede kvalitetno obrazovanje za sve svoje učenike. Ove uspešne modele bi zatim trebalo dalje promovisati i širiti. Osnovna prednost ovakvog pristup je što počiva na nekoliko pretpostavki: da kvalitetne škole postoje i u sadašnjim okolnostima (ali su trenutno nevidljive), da su neke škole pronašle način da se u našem obrazovnom sistemu bude kvalitetna škola i da je realističnije da se ti modeli, koji su nastali u okviru postojećih škola, usvoje i adaptiraju od strane drugih škola nego oni koji su nastali u drugim zemljama. Pored toga, takav pristup bi podsticao „pozitivnu atmosferu“ jer stavlja naglasak na škole koje su već kvalitetne i dobre, a ne na škole koje se suočavaju sa teškoćama. 

Rezultat 4: Tek se očekuje akcija i rezultati. 
d) Preporuka 5: Neposredan dobitak za kvalitet nastave, koji bi se nužno odrazio i na kvalitet obrazovnih ishoda, ostvarili bi programi stručnog usavršavanja nastavnika koji bi se bavili čitalačkom pismenošću. U ovom trenutku, razvijanje čitalačke pismenosti, od svih PISA kompetencija, u najmanjoj meri je podržano nastavnim programima. U njima još uvek dominira tradicionalno shvatanje pismenosti kao procesa opismenjavanja, te se nastava aktivno bavi ovladavanjem čitanja samo u prva dva razreda osnovne škole. Tokom daljeg školovanja, čitanje je shvaćeno kao razumevanje i tumačenje književnih dela i vaspitavanje estetskih vrednosti. Razumno je upoznati nastavnike sa savremenom koncepcijom čitalačke pismenosti i demonstrirati načine kako se, u uslovima svakodnevnog rada u učionici, mogu podsticati različite čitalačke veštine. Logično je da seminar bude namenjen nastavnicima koji predaju jezike (maternji i strane), ali on je primeren svim nastavnicima, jer se čitalačka pismenost može razvijati u okviru svih predmeta.

Rezultat 5: Još uvek nema dovoljno projekata koji se bave unapređenjem čitalačke pismenosti.
*****

2. Preporuke u vezi sa sistemskim merama koje vode ka uspostavljanju integrisanog obrazovnog sistema
a) Preporuka 1:Povećanje ulaganja u obrazovanje

Rezultat 1: Nije moguće u datoj ekonomskoj situciji. Trenutno se radi na efikasnijoj preraspodeli stredstava u okviru datog budžeta kroz uvođenje novih sistema finansiranja (projekat DILS WB).
b) Preporuka 2: Izrada i usvajanje Nacionalne strategije razvoja obrazovanja

Rezultat 2: Nacionalni prosvetni savet izrađuje Pravce razvoja obrazovanja uz podršku. Na osnovu Pravaca razvoja obrazovanja, Ministarstvo prosvete će razviti Strategiju razvoja obrazovanja koja je po novom Zakonu njihova nadležnost.
v) Preporuka 3: Razvijanje indikatora za stalno sistemsko praćenje obrazovnog sistema

Rezultat 3: Nacionalni prosvetni savet uz pomoć SIPRU razvija nacionalne indikatore obrazovanja. Ovi indikatori dobijaće se iz JISP-a Ministarstva prosvete. Obaveza praćenja, tj. „popunjavanja“ JISP-a ušla je u kroz novi Zakon o osnovama sistema u obavezu direktora škole.
g) Preporuka 4:Razvijanje standarda postignuća za osnovno obrazovanje

Rezultat 4: Nacionalni prosvetni savet je u junu mesecu 2009. godine usvojio standarde za kraj osnovnog obrazovanja iz 10 predmeta. 
d) Preporuka 5: Usklađivanje nastavnih programa, udžbenika i drugih nastavnih materijala sa standardima obrazovnih postignuća

Rezultat 5: Stalna aktivnost Ministarstva prosvete i Nacionalnog prosvetnog saveta.
đ) Preporuka 6: Unapređenje nacionalnog sistema praćenja i vrednovanja obrazovnih postignuća (uvođenje završnih ispita i korišćenje sadašnjeg kvalifikacionog ispita za postepeni prelazak na završni ispit uvođenjem jednog broja nepoznatih zadataka)

	Rezultat 6: 

· Ministarstvo prosvete je unelo 20% nepoznatih zadataka (nisu postojali u zbirkama za pripremu)  u kvalifikacione ispite za srednje škole u junu mesecu 2009. godine. 

· Završni ispiti se uvode od 2011/2012.god. što je definisano novim Zakonom o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja. 




e) Preporuka 7. Standardizacija i unapređivanje kvaliteta školskog ocenjivanja

Rezultat 6: Tek se očekuje akcija i rezultati.
ž) Preporuka 8. Praćenje i implementacija pozitivnih iskustava drugih obrazovnih sistema

Rezultat 8. Ministarstvo prosvete je tokom 2009. godine organizovalo veliki broj studijskih poseta inostranstvu u kojima su pored Ministarstva prosvete učestvovali i predstavnici oba zavoda i NPS. Nije poznato koliko se ovi primeri pretaču u praksu. Što se tiče primera dobre prakse u zemlji, trenutno se podržavaju „inkluzivne škole” koje bi od naredne školske godine trebalo da budu model centri za inkluziju (DILS projekat).
*****

3. Preporuke u vezi sa posebnim merama
a) Preporuka 1:Posebne mere za učenike iz siromašnih porodica:
· olakšan i besplatan pristup predškolskim institucijama (kako bi se kompenzovali nepovoljni porodični uslovi za razvoj) što ranije, a po mogućstvu već od treće godine života,
· obezbeđivanje besplatnih udžbenika i ostalih učila (a tamo gde je moguće i školskih obroka),

· u školama u kojima postoji produženi boravak treba obezbediti da najsiromašnija deca budu uključena,

· obezbediti da se preko nacionalnih testiranja posebno prati da li su deca iz najsiromašnijih porodica uspela da ovladaju nivoom čitalačke pismenosti koji je neophodan za nastavak školovanja u okviru predmetne nastave (tako je na primer u nacionalnom testiranju učenika trećih razreda 2004. godine utvrđeno da je skoro 30% učenika iz najsiromašnijih porodica nije uspelo da ovlada ni najnižim nivoom postignuća za razliku od svega 1% učenika u najbolje stojećim porodicama) – u regionima u kojima je povećan broj siromašne dece koja nisu uspela da ovladaju potrebnim nivoom čitalačke pismenosti obezbediti posebnu stručnu podršku školama kako bi se kroz posebne programe omogućilo da ova deca budu pripremljena za prelazak na predmetnu nastavu

· obezbediti stipendije za srednjoškolsko i visoko obrazovanje za uspešne učenike iz najsiromašnih porodica kako bi im se omogućilo da ne moraju da se odlučuju za srednje stručno obrazovanje da bi relativno brzo došli do kvalifikacije i posla

· na osnovu rezultata na kvalifikacionom ispitu identifikovati one osnovne škole u kojima postoje najmanje razlike u obrazovnim postignućima između dece različitog socio ekonomskog statusa – utvrditi različite načine na koje ove škole uspevaju da obezbede sličniji kvalitet obrazovanja za sve učenike, dokumentovati dobre prakse i učiniti ih dostupnim ostalim školama.

Rezultat 1: Afirmativne akcije za predškolsko vaspitanje i obrazovanje je  predviđena Zakonom o osnovama sistema i Zakonom o predškolskom vaspitanju i obrazovanju. Sve ostale mere predviđene su nacrtom novog Nacionalnog plana akcije za decu. Nacionalno testiranje se još uvek ne planira, pa je nemoguće bilo pratiti čitalačku pismenost kod najsiromašnijih. Dodatne analize mogu se dobiti iz rezultata PISA 2009.
b) Preporuka 2:Posebne mere za razvoj čitalačke pismenosti

Rezultat 2: Nije ih bilo.
v) Preporuka 3:Individualizacija nastave i veća primena aktivnih metoda učenja

Rezultat 3: Primenjuje se realizacijom akreditavanih seminara. Nije bilo sistemske obuke nastavnika za nove metode nastave i nije se pristupilo reformi nastavničkih fakultata. 
g) Preporuka 4: Reorganizacija i unapređenje osnovnog obrazovanja i profesionalnog usavršavanja nastavnika

Rezultat 4: Do sada nije bilo sistemske obuke nastavnika za nove metode nastave i nije se pristupilo reformi nastavničkih fakultata. Novi Zakon o osnovama sistema doneo je nove zahteve za vaspitače i nastavni kadar koji u  toku svoje profesionalne pripreme mora da ostvari 30 ESCT iz metodike/psihologije i 6 ESCT u praksi. Ministarstvo unapređuje sistem profesionalnog razvoja nastavnika kroz PDP projekat (Pravilnik o nastavničkim kompetencijama) i kroz projekat WB.

