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Cilj studije: 
Analiza budžetske podrške poljoprivredi i ruralnom razvoju u Srbiji 2003-2007. godine kao osnov za izradu kvalitativne i kvantitativne analize agrarnog budžeta. 

Analiza se odnosi na period 2004–2007/08. godine i obuhvata mere agrarne politike koje je sprovodilo Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede (MPŠV). Podaci za 2003. godinu i prethodne godine nisu bili dostupni istraživačkom timu ili su, usled svoje nepouzdanosti i nepotpunosti, bili neprimereni za detaljnu analizu. 

Pregled i analiza podrške poljoprivredi i ruralnim sredinama izrađeni su u smislu procene usklađenosti agrarne politike Srbije sa teorijom ciklusa javne politike (policy cycle) i međunarodnom praksom, naročito praksom EU.
Preporuke koje su date u analizi i rezultati:

a) Preporuka: Uvesti principe ciklusa javne politike u izvođenje agrarne politike Srbije. Ovakav pristup u poljoprivredi je urgentan zbog kompleksnosti politike i velikog broja heterogenih učesnika na koje se ona odnosi.
Rezultat: Prema novom Zakonu o poljoprivredi, Nacionalni program je dokument koji je osnov za sprovođenje poljoprivredne politike i kojim se utvrdjuju kratkoročni i srednjoročni ciljevi politike, očekivani rezultati kao i podsticaji. Prvi Nacionalni program donet je za periodu 2009. do 2011. godine i pokriva aktivnosti u naredne tri godine. Očekuje se donošenje Strategije za ruralni razvoj, a potom i istovetni program za ruralni razvoj. Iz samog dokumenta se vidi rešenost MPSV da usvoji ove principe kojim se sprovodi.

b) Preporuka: Reorganizovati MPŠV i odrediti jasne kompentencije za programiranje i sprovođenje politike. Kadrovski ojačati MPŠV u delovima gde je to potrebno, pogotovo u vidu preuzimanja EU politike u budućnosti. 
Rezultat: U Izveštaju Evropske komisije o napretku Srbije za 2009. godinu navodi se da su MPŠV i Sektor za ruralni razvoj imaju manjak administrativnih kapaciteta, što otvara problem prenosa politika EU u ovoj oblasti.

v) Preporuka: Uvesti centralnu koordinaciju implementacije agrarne politike. 
Rezultat 3: Očekuje se u narednom periodu, a naročito će biti ubrzano statusom zemlje kandidata i korišćenjem EU fondova. 

g) Preporuka: Izgraditi transparentne budžetske informacione tokove i usaglasiti procedure, kao i formirati sistem finansijskog toka i računovodstva, postepeno po principima EU.
Rezultat 4: Očekuje se u narednom periodu. Autorski tim dostavio je MPŠV-u obračun i dokumenta o metodologiji sa ciljem da se nastave redovne analize u okviru ministarstva. 
d) Preporuka: Izgraditi analitičke kapacitete za programiranje i analizu agrarne politike. Ojačati MPŠV, kao i investirati u izgradnju analitičke infrastrukture van MPŠV. 
Rezultat: Videti prethodan pasus.
đ) Preporuka: Edukovati činovnike u oblasti modernog menadžmenta javnih politika i uvesti prakse modernog menadžmenta.
Rezultat: U toku 2010. godine treba da počne tvining projekat za platnu agenciju i Upravno telo (Managing Authority), kao deo priprema za akreditaciju. 
e) Preporuka: Pregledati, nadgraditi i ujediniti procedure za odabir korisnika i uvesti centralnu kontrolu. Ovaj posao mora imati najveći nivo transparentnosti. Postepeno uvesti EU principe na tom području.

	Rezultat: Važan korak u tom pravcu je formiranje Uprave za agrarna plaćanja, koja će se baviti isključivo isplatom subvencija u poljoprivredi, putem koje ce se pored budžetskih sredstava plasirati i sredstva EU. Cilj je da se primenom evropskih standarda racionalnije i adekvatnije raspoređuje novac iz budžeta Srbije. U međuvremenu, Uprava za agrarna plaćanja mora da prođe proces akreditacije Evropske komisije, i treba da postane potpuno operativna.




Preporuke za reformu politika na konkretnim principima

a) Preporuka: Definisati koncept agrarne politike, ciljeve i prioritete, koji postepeno prilagođava agrarnu politiku zahtevima EU i uz to modernizuje sektor, jača ruralni razvoj, omogućuje realizaciju pristupnih pregovora i uspešan pristup zemlje u EU.
Rezultat: Prvi korak bilo je donošenje Nacionalnog programa za poljoprivredu, a kao sledeći korak neophodno je doneti i Nacionalni program za ruralni razvoj. Takođe, ova dva programa moraju biti u potpunosti usklađena.
b) Preporuka: Pripremiti višegodišnji plan izvođenja politike sa odabirom mera i definisanim finansijskim i implementacionim okvirom; mere definisane na osnovu strateškog dizajna (problemi–ciljevi–opis–kriterijumi–korisnici–indikatori).
Rezultat: Neophodno je doneti Nacionalni program za ruralni razvoj, kao i da mere budu usklađene sa programom za poljoprivredu. Potrebno je voditi računa da se na najbolji način koriste sredstva iz budžeta i EU sredstva za finansiranje mera iz oba programa.
v) Preporuka: Obezbediti stabilan i siguran višegodišnji budžet za agrar i mere podrške ruralnom razvoju.
Rezultat: Zbog budžetskih ograničenja usled svetske krize, budžet za agrar i mere podrške ruralnom razvoju su smanjenje. 

