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Cilj analize: 
Uticaj uvođenja obaveznog pripremnog predškolskog programa (PPP) bio je da odgovori na opšta pitanja: da li je uvođenje obaveznog PPP imalo socijalizacijski efekat na decu, omogućilo njihovu bolju pripremu za školu (socio-emocionalnu i obrazovnu), pomoglo u izjednačavanju startne pozicije dece u školi (kompenzatorna uloga), a time da li bi mogao preventivno da deluje na osipanje dece iz škole i dugoročno na sprečavanje nastajanja siromaštva. 

Konkretni ciljevi analize bili su: utvrđivanje stope pohađanja PPP sa akcentom na najosetljivije grupe dece i regionalne razlike; analiza odnosa uloženog i dobijenog primenom ovakve jedne mere (cost-effective analyses);  procena kvaliteta i pouzdanosti raspoloživih podataka i načina njihovog prikupljanja; identifikovanje slabih tačaka u primeni PPP i mogućnost za njegovo unapređivanje. Dakle, osnovni smisao dokumenta bio je da na osnovu svih raspoloživih podataka o primeni PPP u prve dve godine proceni u kojoj meri uvođenje PPP može odigrati ulogu koja se od njega očekuje, da ukaže na probleme u realizaciji PPP i definiše preporuke za njegovo unapređivanje.

U analizi su date sledeće vrste preporuka: 

1. preporuke za unapređivanje metodologije praćenja i analize PPP,
2. preporuke za doradu koncepcije PPP,
3. preporuka za unapređenje realizacije PPP.
1. Preporuke za unapređivanje metodologije praćenja i analize PPP:
U Srbiji postoje institucije i programi koji mogu na dobar način pružiti informacionu osnovu za analizu PPP (RZS, MPS, DevInfo, AŽS). U tu svrhu već sada se ulažu institucionalni, finansijski i kadrovski resursi, pa je stoga nužno da se na pravi način uredi ova oblast.

· Osnovni pravac za funkcionalno osposobljavanje informacione osnove za praćenje i analizu PPP morao bi da sadrži sledeće komponente :

a) prikupljanje statističkih podataka o PPP mora biti deo informacionog sistema MPS;
b) ako se pored MPS na tom poslu anagažuje i RZS (ima osnova za to) onda između ta dva sistema mora postojati usklađivanje i/ili podela poslova;
c) u prikupljanju podataka mora se ići po dubini do nivoa pojedinačne institucije koja organizuje PPP (predškolske ustanove, osnovne škole) i pojedinačnog naselja (na osnovu RZS liste naselja po opštinama);
d) u prikupljanju podataka pored obrazovne moraju se uzeti i druge funkcije PPP (npr. da je on deo prava na obrazovanje sve dece, socijalne funkcije - kompenzatorna funkcija, funkcija socijalne inkluzije, funkcija instrumenta za smanjenje siromaštva i funkcija jačanja inkluzivnog obrazovanja);
e) da bi se stvorila informaciona osnova za analizu različitih funkcija PPP, podaci koji se prikupljaju o PPP moraju biti u dovoljnoj meri razvrstani da obuhvataju parametre kao što su: pol deteta, tip naselja iz koga je dete, obrazovni odnosno imovinski status roditelja, nacionalna ili etnička pripadnost, eventualne smetnje u razvoju);
f) mora se unaprediti sistem analize i izveštavanja o PPP. Sadašnji sistem koji primenjuje Sektor za predškolsko i osnovno obrazovanje i vaspitanje u MPS morao bi da se proširi kako bi obuhvatio sve funkcije koje ima PPP.
· Svaki od partnera, a posebno MPS, trebalo bi da inicira i podržava čitav niz ciljanih evaluacionih studija kako bi se na profesionalan način utvrdilo kako se u praksi realizuje PPP, kao i kvalitet i efekti PPP.

Rezultati: 

· Nedavno usvojen Zakon o osnovama sistema osnovnog obrazovanja i vaspitanja uvodi obavezu direktoru institucije da popunjava JISP. Predlog zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju podrazumeva vođenje evidencije, JISP se ne pominje. Kroz DILS projekat JISP će biti proširen modulom za predškolsko obrazovanje.

· Segregisani podaci se i dalje ne sakupljaju ali će na tome moći da se radi prilikom izrade Zakona o evidencijama u prosveti na kome će MP raditi u budućem periodu.

· Evaluacione studije se ne predvidjaju. MP ne radi ciljane evalucije za realizaciju programa, a ZUOV ne radi obuku vaspitača/učitelja koji realizuju PPP. 

*****

2. Preporuke za doradu koncepcije PPP

Osnovna preporuka jeste međusobno usklađivanje i povezivanje koncepcija PPP u postojećim dokumentima u cilju celovitog sagledavanja svih funkcija koje ima PPP. Ovaj koncept bi trebalo da bude prezentovan i u Predlogu zakona o predškolskom obrazovanju i vaspitanju (koji još nije usvojen). 

Rezultati: 
Narodna skupština Republike Srbije razmatra Predlog zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju. Sektor za predškolsko Ministarstva prosvete tvrdi da su preporuke Analize uticaja uvođenja PPP uzete u obzir prilikom pisanja Predloga zakona, mada se eksplicitno ne vidi kako su preporuke drugih strateških dokumenata uzete u obzir.

*****
3. Preporuke za unapređivanje realizacije PPP 
a) Preporuke za proširenje kapaciteta za realizaciju PPP:
· Duplirati broj predškolskih ustanova do 2015. godine uz njihovo ravnomerno geografsko raspoređivanje (definisan zadatak u MCR, 2006). Pomoći lokalnim samoupravama u siromašnim opštinama u izgradnji predškolskih ustanova (transfer iz republičkog budžeta, finasiranje iz posebnih izvora, podrška pri dobijanju kredita ili angažovanju donatora) vodeći računa o lokalnim potrebama i uslovima.
· Institucionalno osposobiti osnovne škole koje organizuju PPP (kvalitet prostora i opreme), jer za neke krajeve (posebno ruralne) nema za sada boljeg rešenja. Ako PPP u školama realizuju učitelji onda se za njih mora organizovati sistematska i kvalitetna obuka za realizaciju PPP.
Rezultat: 
Izgradnja novih kapaciteta se finansira iz sredstava lokalne samouprave, NIP, novog IPA projekta (za siromašne opštine). Čini se da je nedovoljno iskorišćen kapacitet privatnog sektora. 
b) Preporuke u vezi sa ostvarivanjem posebnih funkcija PPP:
· Realizovati preduzimanje posebnih mera za povećanje obuhvata dece iz ugroženih grupa PPP (romske, seoske, siromašne dece, dece sa smetnjama u razvoju). Za tu svrhu koristiti i mehanizme i resurse koje prediđaju NPA, SSS, MCR, programi za Rome, predpristupne fondove, NIP, itd. Da bi se to sprovelo trebalo bi uvesti namenski program PPP za decu iz ugroženih grupa. Unutar PPP, kao njegov deo, trebalo bi da postoji specijalno oblikovan program za decu iz ugroženih sredina koji je u skladu sa specifičnim uslovima iz kojih deca dolaze i u skladu sa njihovim potrebama.

· Kao važna potporna mera za jačanje funkcija PPP i smanjenje nejednakosti izazvanih socijalnom deprivacijom, neophodno je decu iz ugroženih grupa obuhvatiti predškolskim obrazovanjem i vaspitanjem što ranije, na što ranijem uzrastu. 

· Jedna od neophodnih mera za decu iz defavorizovanih grupa jeste uvođenje sistematskog obuhvata ove dece godinu dana pre polaska u PPP.

	Rezultat: 

· Projekat IPA 2010 za Predškolsko obrazovanje i vaspitanje podrazumeva i inoviranje programa za predškolsko vaspitanje i obrazovanje, pa se može uticati da se kroz taj projekat razvijaju namenski programi za PPP.

· Predlog zakona o predškolskom obrazovanju predviđa mere usmerene na povećanje obuhvata, kao što je na primer prednost pri upisu dece iz ugroženih grupa, uvođenje individualnih programa, uvođenje pedagoških asistenata i stručnih timova, u skladu je sa ZOSOV i rezultiraće povećanjem obuhvata dece i ostvarenju kompenzatorske uloge predškolskog vaspitanja i obrazovanja i sprečavanju školskog neuspeha i socijalnog isključivanja.


c) Preporuke u vezi sa organizacijom PPP:
· Produžiti trajanje PPP sa minimuma od 6 meseci na celu školsku godinu, jer MPS već finansira takvo produženje u sredinama gde se to praktikuje.

· Kad god su mesta realizacije PPP udaljena od naselja, lokalna samouprava mora obezbediti adekvatan prevoz dece.

· Predškolske ustanove, kao glavni organizatori PPP, moraju angažovati svoje stručne kapacitete da osnaže saradnju sa lokalnom samoupravom, lokalnom zajednicom i roditeljima kako bi PPP sve više postajao komunalni oblik predškolskog obrazovanja i vaspitanja i brige o pravima deteta.

· Potrebno je podržati pluralizaciju oblika izvođenja POV, razvoj alternativnih i fleksibilnih oblika (kao što to predviđa NPA). Ovo podrazumeva da se jasno definišu standardi, tj. jasno reguliše realizacija ovih oblika rada i da se oni sufinansiraju iz javnih finansija. Ova mera bi generalno dizala obuhvat, nivo i kvalitet rada sa decom, a time doprinosila podsticanju razvoja dece predškolskog uzrasta i jačanju funkcija POV.
	Rezultat:

· Novim Zakonom o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja PPP je produžen sa 6 meseci na celu godinu.

· Prevoz dece je zakonska obaveza lokalne samouprave prema Zakonu o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja.

· Nisu poznate akcije kojima su se osnaživale veze između predškolskih ustanova i loklane zajednice (uključujući roditelje).
· Novi Zakon o predškolskom obrazovanju i vaspitanju predviđa pluralizaciju oblika izvođenja POV. Predviđanje velikog broja modela ostvarivanja i sprovođenja predškolskog obrazovanja pruža velike mogućnosti za sveobuhvatniji prihvat dece, stvaranje kapaciteta za pružanje usluga i diversifikaciju pružaoca usluga, što je savremeno rešenje. Takođe, pomenuti širok krug kako pravnih, tako i fizičkih lica, kojima je omogućeno osnivanje predškolskih usluga predstavlja mogući korektiv za  pojedine sredine.


d) Preporuka u vezi sa kadrovima koji realizuju PPP:
· Gde god je moguće sprovoditi zakonsku odredbu da su vaspitači oni koji realizuju PPP. Obezbediti obaveznu stalnu stručnu podršku vaspitačima i učiteljima u PPP, posebno onima koji rade u isturenim odeljenjima predškolskih ustanova ili pri osnovnim školama.

· Ključni faktor kvaliteta kadrova jeste specifična obuka za realizaciju PPP. ZUOV  bi morao biti zadužen da organizuje razradu sistema obuke i kreiranje akreditovanih programa za stručno usavršavanje vaspitača i učitelja u PPP. Ta obuka bi morala biti obaveza i predškolskih ustanova i pojedninih vaspitača/učitelja.

· Jasno se mora definisati radni status vaspitača koji rade u PPP (radni angažman tokom cele godine, plata, posebni dodaci za rad u otežanim uslovima kao što su putovanje, rad u izolovanim selima, rad sa decom sa smetnjama u razvoju ili sa decom koja dolaze iz socio-kulturno ugroženih sredina i porodica). Rešavanjem ovih pitanja privukli bi bolje i iskusnije vaspitače u PPP – što je ključni faktor njegovog kvaliteta.
	Rezultat:

· Novi Predlog zakona o predškolskom predlaže da samo vaspitači mogu realizovati PPP. Postoji bojazan da će takvo rešenje uticati na manju uključenost dece iz ruralnih delova u PPP, mada Udruženje vaspitača tvrdi da kadrova ima i da neće biti problema za realizaciju programa.
· Specifična obuka za realizaciju PPP nije akreditovana u ZUOV.
· Status vaspitača rešiće se novim Predlogom zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju. Nisu predviđena dodatna plaćanja za rad u otežanim uslovima i za manji broj dece.


e) Preporuka: 
Uraditi ozbiljnu analizu Pripremnog predškolskog programa (osnovnog kurikularnog dokumenta) kao što je to tražila Komisija za predškolsko vaspitanje Nacionalnog prosvetnog saveta. Taj program se mora preispitati iz ugla primene na celu populaciju dece na koju se primenjuje PPP (posebno na decu koja sa PPP prvi put bivaju uključena u institucionalno vaspitanje, decu iz seoskih sredina, decu iz različitih kulturnih i jezičkih zajednica, decu iz porodica sa socio-kulturnim hendikepom). Taj program mora izbeći opasnost naglašene skolarizacije, mora nuditi programska rešenja za decu iz navedenih osetljivih grupa, mora imati veću životnu relevantnost i u njemu moraju biti naglašeni aspekti socijalizacije, akulturacije i podsticaja opšteg razvoja dece.

	Rezultat: Nije poznato da li je NPS planirao analizu kurikularnog dokumenta Pripremnog predškolskog programa.



f) Preporuke za unapređivanje parametara kvaliteta PPP (pored kvaliteta kadrova);
· Smanjiti postojeći normativ broja dece u vaspitnoj grupi sa sadašnjih 26, jer je to preveliki broj za ovaj uzrast. Koliko će biti taj broj zavisi od uslova i mogućnosti finansiranja, pogotovo ako se radi sa decom koja u porodici nemaju podsticajne uslove za razvoj, ili ako u grupi postoji veći broj dece sa smetnjama u razvoju (takva tendencija se i spontano javila u nekim opštinama).
· Finansijskim sredstvima Republike i opština i uz pomoć donatora rešiti problem opremanja ustanova/vaspitnih grupa koje rade u nerazvijenim regionima i siromašnim opštinama: nabavka adekvatnog nameštaja, školske i tehničke opreme, didaktičkih sredstava, potrošnog materijala za decu (flomasteri, bojice, makaze, lepkovi, kolaž hartija, itd), instruktivnih materijala za decu i stručne literature za vaspitače, jer samo tako može biti podržana opšta socijalizacijska funkcija PPP i funkcija akulturacije. 
	Rezultat:

· Novi Predlog zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju smanjuje broj dece u grupi, naročito u onim grupama u kojima ima dece sa smetanjama u razvoju.
· Deo grantova iz DILS projekta biće usmeren na poboljšanje uslova rada kao i sredstva iz IPA projekta. SDC i REF su donatori koji rade u oblasti predškolskog vaspitanja i obrazovanja i njihov rad koordiniše MP.


g) Preporuke u vezi sa finansiranjem PPP:
· Da bi PPP bio zaista besplatan, moraju se osigurati sredstva za besplatnu užinu i kupovinu potrošnih i didaktičkih materijala za siromašnu decu u PPP (neke opštine već sada to praktikuju).

· Trebalo bi uvesti diferencirano finansiranje PPP, tj. uvesti veći koeficijent za finansiranje PPP u nerazvijenim sredinama. Alternativno rešenje je da se traže drugi izvori za dodatno finansiranje PPP za targetirane osetljive grupe i eventualni obuhvat te dece posebnim pripremnim programom godinu dana pre PPP.

· Osnovni problem finasiranja PPP rešen je obavezom države da obezbedi budžetsko finansiranje. Ostaje otvoren problem finsiranja izgradnje novih kapaciteta (izgradnja predškolskih ustanova) i investiciono održavanje koje je u nadležnosti opština.  Neophodno bi bilo da se iz republičkog budžeta ili na neki drugi način omoguće ovi vidovi finansiranja za nerazvijene opštine

	Rezultat: 
· Još uvek sistemski nije rešeno pitanje besplatne užine i didaktičkih materijala za siromašnu decu. 

· Per-capita finansiranje se uvodi kroz DILS projekat.

· Izgradnja novih kapaciteta se finansira iz sredstava lokalne samouprave, NIP, novog IPA projekta (za siromašne opštine). Čini se da kapaciteti privatnog sektora nisu dovoljno iskorišćeni kada je proširenje pristupa u pitanju. Trebalo bi da MP usmerava sredstva za izgradnju kapaciteta u predškolskom obrazovanju ka siromašnim opštinama. 
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