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ОСНАЖИВАЊЕ СОЦИЈАЛНИХ ПРЕДУЗЕТНИКА
ЗА ИНОВАЦИЈЕ, ИНКЛУЗИВАН РАСТ И ОТВАРАЊЕ РАДНИХ МЕСТА
СТРАЗБУРШКА ДЕКЛАРАЦИЈА
Преко 2000 социјалних предузетника и присталица социјалног предузетништва окупило се и заједнички радило у Стразбуру 16. и 17. јануара 2014. године, који оличавају богату разноликост социјалне економије. Том приликом потврђен je став да социјална предузећа морају имати већу улогу у будућности Европе и идентификоване су нове идеје и активности којима ће њихов потенцијал за паметан, одржив и инклузиван раст доћи до изражаја.
ДОПРИНОС СОЦИЈАЛНОГ ПРЕДУЗЕТНИШТВА ЕВРОПИ
Економски и социјални модел Европе требало би преформулисати. Неопходан је још праведнији и одрживији  раст,  утемељен у локалним заједницама.  Потребан је модел који више вреднује социјалну кохезију као  извор колективног благостања.

Социјална предузећа су препозната као средство социјалне и економске кохезије широм Европе, јер помажу у изградњи плуралистичке и флексибилне социјалне тржишне економије. Ослањајући се на предности дуге традиције социјалне економије, социјални предузетници су и покретачи промена, који стварају иновативна решења за велике изазове са којима се суочавамо данас. Радећи у општем интересу, они стварају радна места, обезбеђују иновативне производе и услуге, и промовишу економију већег степена одрживости. Они се руководе вредностима солидарности и оснаживања; они стварају могућности и наду за будућност.
Социјална предузећа су веома разнолика и имају различите правне форме широм Европе.  Као што је наведено у Иницијативи за социјално пословање Европске комисије
, она имају следеће заједничке карактеристике:

· остваривање прихода од привредне делатности 

· разлог економске активности је социјални или друштвени циљ за опште добро, често у виду високог степена социјалне иновације 

· добит се углавном реинвестира ради у остваривање тог социјалног циља 

· начин организовања или систем власништва одража њихову мисију, користећи демократско управљање или партиципативне принципе односно  усредсређујући се на социјалну правду.  
Социјална предузећа нуде модел пословања за  21. век који усклађује финансијске, социјалне, културне и еколошке потребе. Социјални предузетници су носиоци промена, као појединци и групе који су привржени побољшању живота људи и заједница.
Социјална предузећа су функционална и делотворна као и свака друга предузећа. Заправо, може се рећи да не постоји део Европе у којем се социјално предузетништво није дало добре резултате. У ова кризна времена, уз изазове старења становништва, незапослености младих, климатским променама и све већом неједнакошћу, Европи је потребно више социјалних предузећа.
ПОЗИВ НА ДЕЛОВАЊЕ КА ОСТВАРИВАЊУ ПОТЕНЦИЈАЛА 
СОЦИЈАЛНОГ ПРЕДУЗЕТНИШТВА

Владе и јавна тела почели су да препознају снагу социјалног предузетништва. У многим државама чланицама и регионима, предузимају се кораци ка подстицању раста социјалних предузећа. На нивоу Европске уније, Иницијативи за социјално пословање направила је први позитиван корак ка промовисању екосистема за социјална предузећа, али не смемо да изгубимо замах. Стога,
1.
Неопходно је да Европска унија реализује све мере из Иницијативи за социјално пословање. Треба да осмисли другу фазу Иницијативе, у којој ће проширити подручје деловања Иницијативе, продубити њено партнерство са државама чланицама, регионалним и локалним властима, организацијама цивилног друштва и кључним актерима у том екосистему.
2.
Европски економски и социјални комитет, следећи сазив Европске комисије (са посебном међуресорном структуром) и следећи сазив Европског парламента морају потпуно да прихвате и реализују мере предложене у Стразбуру.
3.
На нивоу Европске уније, на државном, регионалном и локалном нивоу, сферу социјалног предузетништва потребно је више укључити у заједничку израду нових политика за подршку социјалним предузећима, примерених локалном контексту.
4.
Комисија мора да обезбеди то да њено опредељење за стварање екосистема за социјална предузећа буде свеобухватно интегрисано у њене политике.
5.
Неопходно је да државе чланице, регионалне и локалне власти, у партнерству са сектором социјалног предузетништва, у потпуности подржавају раст социјалних предузећа и да им помажу у изградњи капацитета, на пример, путем законодавних оквира, приступа финансијским средствима, подршке у оснивању и развоју предузећа, обуке и образовања и јавних набавки.
6.
Европске институције и државе чланице треба да афирмишу улогу социјалних предузећа у системским реформама оријентисаним ка превазилажењу кризе, посебно тамо где је социјална економија мање развијена.
7.
Неопходно је да Комисија, државе чланице и региони јачају сарадњу између социјалних предузећа из различитих држава и региона, како би размењивала знања и праксе. Слично томе, сви органи јавне власти треба међусобно боље да сарађују и да унапређују своје капацитете за подршку расту социјалних предузећа.
8.
Потребно је да актери из јавног и приватног сектора развију читав спектар одговарајућих финансијских инструмената и посредника који подржавају социјална предузећа током целог њиховог животног циклуса.
9.
Потребна су даља истраживања и прикупљање података у оквиру националне статистике ради бољег разумевања, препознавања и видљивости сектора социјалног предузетништва, како међу креаторима политике, тако и у широј јавности.
10.
У овој новој Европи, сви актери треба да посматрају раст и стварање вредности из шире перспективе, тако што ће у извештајима о социјалном и економском напретку узимати у обзир и социјалне индикаторе и приказивати и позитивне социјалне ефекте.
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