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Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва 

Министарство науке и технолошког развоја Републике Србије 

Институ т за психологију Филозофског факултета у Београду
КОНКУРС
ПРОГРАМ ПОДРШКЕ РАЗВОЈУ ИСТРАЖИВАЧКИХ КАДРОВА ИЗ ОБЛАСТИ ДРУШТВЕНИХ НАУКА -

СЕКУНДАРНЕ АНАЛИЗЕ ПОДАТАКА ДОБИЈЕНИХ КРОЗ ИСТРАЖИВАЊЕ PISA
Кабинет потпредседника Владе за европске интеграције/Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва, Министарство науке и технолошког развоја Републике Србије и Институт за психологију филозофског факултета у Београду расписују конкурс под називом: Програм подршке развоју истраживачких кадрова из области друштвених наука - секундарне анализе података добијених кроз истраживање PISA. 

Општи циљ овог програма је боље разумевање фактора који утичу на квалитет и праведност образовања у Србији кроз подизање капацитета истраживача/ица за реализацију комплементарних/секундарних истраживања у оним областима које нису истраживане, а које су веома важне за формулисање ефикасне образовне политике. Програм треба да подстакне истраживаче/ице на почетку каријере да користе постојећу истраживачку грађу. 

Образложење 

Међународни програм процене образовних постигнућа ученика - PISA (Programme for International Student Assessment) иницирао је OECD (Организација за економску сарадњу и развој) са основном сврхом да се систематски прати квалитет и праведност образовања у земљама чланицама пошто су истраживања показала да успех, конкурентност и развој земље у глобалном свету у све већој мери зависи од квалитета и праведности образовања. Показало се да је неопходно успоставити систем сталног праћења квалитета и праведности образовања, да би се на основу тако добијених података развијале политике које ће обезбедити стално унапређивање квалитета и праведности образовања. Истраживање PISA је постало један од инструмената којим се, на нивоу ЕУ, прати остваривање Лисабонских циљева. PISA је данас један од највећих међународних програма у области образовања и једна од најважнијих смерница за развијање образовне политике.

У оквиру PISA студије систематски се прати који ниво функционалне писмености у области математике, науке и читања достижу петнаестогодишњаци у датој земљи. Ова три домена су изабрана као најрелевантнији показатељи образовних постигнућа ученика/ца. Специфичност PISA студије је да она не испитује у којој мери ученици/це могу да репродукују оно што су учили/е у школама већ колико су млади оспособљени да разумеју и користе информације (које су им дате) приликом решавања релевантних проблема из свакодневног живота. На тај начин PISA студија тежи да утврди у којој мери се нове генерације припремају за живот у савременом друштву, а не колико су савладали градиво које су учили у школи. Поред тога, циљ PISA студије је да утврди у ком обиму различити контекстуални фактори (карактеристике образовног система, карактеристике породичног окружења, карактеристике школе и карактеристике ученика) утичу на образовна постигнућа ученика/ца.


 
Србија учествује у PISA истраживању од 2000. године. Истраживање реализује Институт за психологију. Иако сваки циклус истраживања резултира анализама података и обимним истраживачким подухватом, ипак чињеница је да би расположиви подаци могли бити додатно коришћени уколико би се покренуо низ комплементарних/секундарних истраживања у оним областима које нису истраживане а које су веома важне за формулисање ефикасне образовне политике.
Циљ програма је боље разумевање фактора који утичу на квалитет и праведност образовања у Србији кроз подизање капацитета младих истраживача/ица за реализацију комплементарних/секундарних истраживања у оним областима које нису истраживане а које су веома важне за формулисање ефикасне образовне политике. 

Намера овог програма је да мотивише истраживаче/ице на почетку каријере да истражују појаве које до сада нису биле истражене користећи најновије податке и сагледавајући их у новим контекстима.
Пример тема које могу бити обухваћене секундарном истраживањима на основу PISA података:

Могуће теме за истраживачке пројекте :

1. ставови према науци, коришћење научних резултата у свакодневном животу, фактори који утичу на ставове,
2. читање и читалачке навике,
3. фактори који утичу на читалачку, математичку и научну писменост,
4. школе у Србији које нуде квалитетније образовање од других и њихове карактеристике, 

5. фактори који су повезани са већом или мањом праведношћу на нивоу школе,
6. време посвећено учењу, додатни часови и постигнућа, 

7. друге теме, у зависности од интереса истраживача и расположивих података.
Истраживачи/це се охрабрују да предложе иновативне теме кроз свој предлог пројекта.

Пројектни задатак:

Од кандидата се очекује да пошаљу предлог пројекта/истраживања који ће садржати информације о: циљевима истраживања, планираној методологији и изворима података које ће бити коришћени, значају који ће истраживање имати на формулисање мера у образовању и развој образовне политике. 
Предвиђено време трајања пројекта/истраживања је од 1. марта 2011. године до 1. јуна  2011. године,  када треба доставити завршни извештај.

Методологија:

Предлагачима анализа саветујемо да као основ за дефинисање предлога пројекта користе:

· резултате PISA истраживања за 2003, 2006, 2009. годину (међународни извештаји доступни су на сајту www.pisa.oecd.org, а национални на www.pisaserbia.org),
· налазе и препоруке дате у анализама утицаја политика које се могу наћи на сајту Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва www.inkluzija.gov.rs,
· остале референтне документе, домаћу и међународну емпиријску и теоријску грађу за тему истраживања коју кандидати предложе.
Истраживачи/це се подстичу да предложе истраживачке методолошке приступе који би садржали и квантитативну, квалитативну партиципативну методологију.

У току рада на усвојеним пројектима, одабрани/е истраживачи/це имаће стручну подршку ментора/ки у вођењу и реализацији истраживања, обезбеђен приступ релевантним институцијама, као и подршку стручних ментора/ иња
Резултати истраживања биће промовисани у сарадњи са Министарством за науку и технолошки развој, Институтом за психологију, преко Мреже истраживача социјалних прилика (www.mrezaisp.org), као и на релевантним скуповима који ће бити организовани.

Очекивани резултати: 

Извештај не треба да да буде дужи од 25 страна и треба да садржи следеће елементе:
· сажетак извештаја са нагласком на  главним налазима и препорукама,
· опис тренутне ситуације и идентификованог проблема због којег се истраживање спроводи,
· циљеви додатног истраживања PISA података,
· опис методологије,
· анализу и представљање података и главних налаза,
· закључак са препорукама.
Ко може да конкурише:
Могућност да се пријаве на овај конкурс имају истраживачи/це или тимови истраживача из научно-истраживачких организација; из државних институција; независни/е истраживачи/це или тимови истраживача/ица, као и организације цивилног друштва које се баве истраживањима. Предност ће имати истраживачи/це на почетку каријере.  

Један истраживач/ица односно тимови истраживача/ица, организације цивилног друшта, државне организације и институције, могу да пријаве највише два пројектна предлога, у ком случају може бити изабран највише један предлог.

Истраживачи/це ће током реализације истраживања имати подршку стручних ментора/ки а резултати истраживања ће бити представљени широј јавности, укључујући надлежне институције и доносиоце одлука.

Расположива средства и рокови:

У оквиру конкурса биће подржано до пет пројеката чији буџети неће прелазити 1.500 евра. Буџет треба да покрије све трошкове истраживања. 
Критеријуми за одабир истраживачких пројеката:
	Критеријум
	Максимум бодова

	· Релевантност теме
	10

	· Адекватност методологије
	25

	· Шире познавање проблематике која ће бити предмет истраживања  
	25

	· Технички квалитет предлога пројекта
	20

	· Компетентност истраживача/ица
	20

	                               Укупан збир поена
	100


Комисија за одабир пројеката биће састављена од: Представника/ца Министарства за науку и технолошки развој Републике Србије; представника/ца Министарства просвете; представника/ца Тима за социјално укључивање и смањење сиромаштва и представника/ца Института за психологију Филозофског факултета у Београду.

Административне информације 

а) Подношење пријава
Пријаве се достављају искључиво електронским путем, у предвиђеном формату, доступном на интернет страници www.inkluzija.gov.rs. Уз пројектни предлог треба приложити и биографију истраживача/ица или списак релевантних истраживања које су организација цивилног друштва или институција реализовали као и препоруку референтне институције/организације или независног/не експерта/киње.

Рок за подношење предлога пројекта
Датум објаве конкурса: 






  10. јануар 2011.
Датум подношења истраживачких пројеката: 



  31. јануар 2011.
Објава резултата конкурса:






  15. фебруар 2011.
Рок за завршетак истраживачких пројеката и подношење извештаја: 
  1. јун 2011.

Предлоге пројекта треба доставити до 31. јануара, на е-маил адресу: sipru@gov.rs. За више информација можете се обратити на е-мејл адресу: sipru@gov.rs.
О резултатима конкурса кандидати/киње ће бити информисани/е до 15. фебруара 2011. године
Трајање пројекта
Планирани почетак реализације пројеката је 1. март 2011. године. 
Рок за достављање завршних извештаја 1. јун 2011. године.

Језик
Извештаји се подносе на српском језику.
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