UNICEF prilog za EduViziju Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja
„Vrtići bez granica- proširenje mogućnosti za učenje i razvoj dece iz osetljivih grupa“

Jedan od načina na koji UNICEF doprinosi povećanju obuhvata dece uzrasta od tri do pet godina predškolskim vaspitanjem i obrazovanjem, je putem proširenja ponuda i usluga predškolskih programa, koji su posebnousmereni na decu koja nisu uključena u predškolsko obrazovanje i vaspitanje, a posebno na decu koja žive u ruralnim sredinama, romsku decu, decu iz siromašnih porodica i decu koja imaju potrebu za posebnom obrazovnom podrškom.Ova inicijativa se u saradnji sa Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i NVO Centar za interaktivnu pedagogiju sprovodiu 10 opština, odnosno gradova u Srbiji (Kladovo, Zaječar, Bor, Novi Pazar, Sjenica, Aleksinac, Loznica, Smederevo, Prokuplje i Vranje).
Počevši od jednostavne adaptacije postojećih opštinskih objekata, u okviru ove inicijative, u saradnji sa roditeljima i starateljima, vaspitačima, predstavnicima jedinica lokalnih samouprava, školskim upravama i NVO radimo na:
· razvoju alternativnih obrazovnih programa;

· obuci nastavnog osoblja da kreiraju inkluzivno okruženje koje odgovara potrebama svakog deteta;

· osnivanju servisa za podršku porodicama u skladu sa potrebama lokalne zajednice.

Do sada su u svim opštinama, odnosno gradovimarenovirani  i opremljeni prostori u kojima predškolski program pohađa oko 240 dece. Gde je to bilo moguće,opremnjena su i dečija igrališta.Započete su obuke nastavnog osoblja, dok je razvoj novih programa, u kome učestvuju i predstavnici roditelja i dece u toku.Pored rada na razvoju novih modela predškolskih programa, UNICEF radi i na širenju znanja o ranom razvoju dece kroz pripremu studija, analizu politike i omogućavanja profesionalne razmene.

Realizacija navedenih aktivnosti omogućena je zahvaljujući podršci kompanije IKEA i Novaka Đokovića, Nacionalnogambasadora UNICEFa u Srbiji.
Za više informacija: Tanja Ranković, UNICEF, trankvic@unicef.org , tel. 011 3062 134; OlgaLakićević, Centarzainteraktivnupedagogiju: ciip-olga@sbb.rs, tel. 011  3223 909.
Centri za rani razvoj dece
Centri za rani razvoj predstavljaju inovativan oblik podrške ranom razvoju dece i posebno su usmereni na decu koja zbog različtih razloga nisu upisana u jaslice ili vrtiće, kao i na njihove roditelje.

Centri za rani razvoj funkcionišu u prostorijama Udruženja RODITELJ u Beogradu i Nišu, a svake prve subote u mesecu na različitim lokacijama u ovim gradovima biće organizovan i celodnevni tematski program za roditelje – radionice, vršnjačka savetovanja i grupe podrške. 
Posebna pažnja biće posvećena uključivanju osetljivih grupa roditelja i dece.U centrima za rani razvoj deci se obezbeđuje mogućnost rane socijalizacije i različitih oblika kognitivne i motoričke stimulacije kroz igru i njihovom uzrastu prilagođene radionice. Istovremeno, njihovim roditeljima na raspolaganju je čitav spektar aktivnosti – savetovanja i radionice sa stručnjacima – specijalnim edukatorima i rehabilitatorima različitih profila, psiholozima, pedagozima, pedijatrima, fizijatrima u cilju dodatnog informisanja o svim temama bitnim za razvoj njihove dece, ali i mogućnost da u okviru grupa podrške i vršnjačkih savetovališta razmene svoja iskustva.

Imajući u vidu da se ovajprogram u Srbijiimplementirakaopilot, tendencijejesu da se ovakviprogramišire. Važnuulogu u daljemširenjumrežecentarazaranirazvojimaće i spremnostlokalnihzajednica, pre svegalokalnihsamouprava da podržerealizaciju ove aktivnostikrozobezbeđivanjeadekvatnogprostora, stručnjaka, volontera i drugihresursa.
Udruženje roditelj otvara Centre za rani razvoj uz podršku UNICEFa,a zahvaljujući delom i finansijskim sredstvima koja su obezbedili kompanija IKEA i Novak Đoković, Nacionalni ambasador UNICEF-a u Srbiji.  

Za više informacija: Siniša Đurić, UNICEF: sdjuric@unicef.org, tel. 011 3602 113,  Dragana Soćanin, Udruženje Roditelj: info@roditelj.org, tel. 011 3165-375

Aktivno učenje u inkluzivnom obrazovnom okruženju

U cilju unapređivanja  inkluzivnog obrazovanja u školama, UNICEF podržava  unapređenje kompetencija nastavnika  i unapređenje uslova u školama za realizaciju inkluzivnog obrazovanja. Projektom su obuhvaćene opštine Preševo, Medveđa, Bosilegrad, Vlasotince, Trgovište, Bujanovac, Lebane,Vladičin Han, Surdulica, Bojnik, Leskovac, Crna Trava i Vranje. 

U julu ove godine, završeno je istraživanje o stanju inkluzivnog obrazovanja na jugu Srbije, čiji je cilj utvrđivanje ključnih problema i formulisanje prioriteta upružanju podrške inkluziji. Pored toga, završena je i adaptacija 13 školakako bi se učenicima sa invaliditetom omogućio pristup školama (napravljene su rampe i adaptiran po jedan toalet). 
U periodu od oktobra do kraja decembra ove godine, fokus će biti na jačanju kompetencija nastavnika. Koncipiran je modul za primenu aktivnog učenja u inkluzivnom okruženju (u svih 13 opština biće realizovan jednodnevni promotivni seminar, dok će u četiri škole biti realizovana obuka koja obuhvata bazični i napredni nivo za primenu aktivnog učenja u inkluzivnom okruženju.
Planirano je i štampanje priručnika za nastavnike koji predaju srpski kao nematernji jezik, što predstavlja nastavak prethodnog rada na razvoju kompetencija nastavnika u istim školama.  
Ovu inicijativu zajednički realizujuUNICEF kancelarija u Beogradu, zajednički projekat UN na jugu Srbije- PBILD, Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i NVO Obrazovni forum.
Za više informacija o projektu:Tanja Ranković, UNICEF:trankvic@unicef.org , tel. 011 3062 134; Slobodanka Antić, Obrazovni forum: eduforum@sezampro.rs . tel. 32 86 247.
Zaštita dece od nasilja u obrazovno-vaspitnim ustanovama podrška  Jedinici za prevenciju nasilja Ministarstva prosvete i nauke i širenju mreže „Škola bez nasilja“

U cilju boljeg planiranja, koordinacije i efikasnosti na planu zaštite dece od nasilja u obrazovno-vaspitnim ustanovama, kao i daljeg širenja programa “Škola bez nasilja” koji je proteklih 6 godina uspešno vodila kancelarija UNICEF-a, unutar Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja formirana je Jedinica za prevenciju nasilja.
Program Škola bez nasilja obezbeđujepaket mera i aktivnosti koje se nude školi da bi joj se pomoglo da na što kvalitetniji način uspostavi i održi mehanizme prevencije i suzbijanjanasilja u samoj školi i lokalnoj zajednici. Program se odvija u 217 osnovnih i 9 srednjih škola u Srbiji, a tokom septembra 2012. godine u program je uključenojoš 24 osnovnih škola. Kroz projekat DILS Ministartsva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, programom je obuhvaćeno dodatnih 78 osnovnih škola. Mrežu „Škola bez nasilja” čini 150 osnovnih škola koje su uspešno završile program, a zajedno sa 60 edukovanih stručnjaka, takozvanih mentora za školu bez nasilja, predstavlja značajan resurs za dalju podršku prevencije nasilja u sistemu obrazovanja. 
U saradnji sa Institutom za psihologiju Filozofskog fakulteta Univerziteta u Beogradu i Zavoda za vrednovanje kvaliteta obrazovanja i vaspitanja  u toku je razvoj instrumenata za procenu bezbednosti školskog okruženja, koji će od naredne godine biti dostupni svim školama. 
Na incijativu magazina Press, a uz podršku Nacionalne dečje linije - NADEL i UNICEF-a,u Ministarstvu prosvete i nauke formirana je SOS telefonska linijaza prijavljivanje nasilja u obrazovnim ustanovama0800-200-201.Od otvaranja SOS telefonske linije, decembra 2011. do juna meseca primljeno je više od 1.250 poziva. U 70% slučajeva nasilje prijavljujuroditelji. Uvođenje ove telefonske linije, značajno je povećalo efikasnost sistema smanjivši vreme reagovanja, a kroz njegovu savetodavnu delatnost pružena je odlična podrška svima koji su direktno ili indirektno bili izloženi situacijama nasilja. U narednim mesecima uslediće i obuka novih tridesetak saradnika za rad na SOS telefonu.

Pored ovih aktivnosti Jednica za prevenciju nasilja Ministarstva prosvete i nauke i UNICEF će u narednim mesecima raditi na daljem osnaživanju sistema obrazovanja za rad na zaštiti dece izložene porodičnom i drugim oblicima nasilja od strane odraslih, kao i  na prevenciji i reagovanju na seksualno i rodno zasnovano nasilje, a u partnerstvu sa Telenorom i u zaštiti dece od digitalnog nasilja.
Za više informacija: Jelena Zajeganović Jakovljević, UNICEF, jzajeganovic@unicef.org , tel. 011 3602 135; Biljana Lajović, Jedinica za prevenciju nasilja Ministarstva prosvete i naukebiljana.lajovic@mpn.gov.rs, tel: 3616-382

Unapređivanje obrazovanja u Srbiji kroz razvoj Mreže podrške inkluzivnom obrazovanju
UNICEF podržava sprovođenje inkluzivne obrazovne prakse kroz razvoj horizontalnih mehanizama učenja i obezbeđivanje profesionalne podrške obrazovnim institucijama i pojedincima. U cilju razvoja ove prakse, uspostavljeno je partnerstvo sa Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, Mrežom za inkluzivno obrazovanje i Grupom most.

Mreža podrške inkluzivnom obrazovanjujeuspostavljena 2010. godineuokviruprojekta Pružanje unapređenih usluga na lokalnom nivou (DILS) i čini je 16 prosvetnihsavetnikaiz školskih uprava, 14 model školasadobrompraksominkluzivnogobrazovanja ipreko 70 stručnjakaipraktičaraizobrazovnihustanova (direktori, pedagozi, psiholozi, nastavnici, roditelji) kao i članovi nevladinihorganizacija. 
Svake školskegodine, članoviMrežeostvarujupreko 950 kontakataputemtelefona, mailomikrozposete školama, pružalisuinformacije, instrukcijeikonsultacijenamenjenestručnimtimovimazainkluzivnoobrazovanjeinastavnicimaouključivanjudecesasmetnjamaurazvojuuodeljenja, individualizaciji, planiranjuindividualnog obrazovnog plana (IOP), pomagalisuiroditeljimadadonesuodlukeodaljemobrazovanjusvogdetetaiintervenisaliuodnosuna žalberoditeljaokršenjupravadecenaobrazovanje.
Planirane aktivnosti u narednom periodu su: 
· razvijanje održive mreže profesionalne podrške inkluzivnom obrazovanju; 

· podizanje kapaciteta institucija sistema, a posebno model škola za unapređivanje inkluzivnog obrazovanja; 

· promovisanje dobre inkluzivne prakse i 

· omogućavanje dostupnosti podrške ustanovama i pojedincima kojima je potrebna.

Za više informacija: Tanja Ranković, UNICEF, trankvic@unicef.org , tel. 011 3602 134; Milena Jerotijević, Grupa Most: grupa.most@gmail.com, tel. 064 555 0229.
Podrška deinstitucionalizaciji dece, naročito one sa invaliditetom, u Republici Srbiji: jačanje koontinuuma usluga na nacionalnom i lokalnom nivou
 UNICEF podržava Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike u sprovođenju reforme sistema dečije zaštite i procesa deinstitucionalizacije dece, posebno dece sa smetnjama u razvoju.
Jedan od ključnih elemenata ove saradnje je razvoj malih domskih zajednica (MDZ) u Nišu, Aleksincu i Negotinu za decu sa težim i teškim smetnjama u razvoju koja su detinjstvo provela u velikoj rezidencijalnoj ustanovi u Kulini, a za koju nije bilo moguće obezbediti hraniteljsku ili usvojiteljsku porodicu, ili omogućiti povratak u biološku porodicu. MDZ je organizovana za najviše 12 dece sa težim i teškim smetnjama u razvoju kao okruženje koje mimikuje porodicu i u potpunosti je otvoreno prema zajednici. 
Jedan od glavnih zadataka MDZ je da omoguće da deca sa složenim smetnjama ostvare i svoje pravo na obrazovanje. Tokom procesa uključivanja u školski sistem, pokazalo se da je za određeni broj dece potrebno privremeno organizovati "patronažnu" nastavu u okviru same MDZ. Zahvaljujući podršci Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, kao i saradnji sa inter- resornim komisijama, sedamnaestoro dece koja su prešla u tri formirane MDZ upisalo se od 1. septembra ove godine u škole za učenike sa smetnjama u razvoju, dok se upis još osamnaestoro dece očekuje krajem septembra. 
U okviru ovog projekta identifikovanim školama za učenike sa smetnjama u razvoju omogućeno je da prođu kroz program jačanja kapaciteta profesionalaca za direktan rad sa decom sa višestrukim smetnjama u razvoju i međuresorno umrežavanje na lokalnom nivou, i to uz podršku UNICEFovih partnera, italijanske organizacije Edukejd i Zavoda za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja. 
Realizacija navedenih aktivnosti omogućena je zahvaljujući podršciItalijanske kooperacije za razvoj Vlade Republike Italije.
Za više informacija: Katalin Brašić, UNICEF: kbrasic@unicef.org, tel. 011 3602 136.
