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1. Опште информације о јавном конкурсу „Подршка иновативним приступима за повећање запошљавања и запошљивости младих"
1.1. Контекст

Бројни стратешки документи Републике Србије усвојени током протеклих година препознају питање незапослености и неактивности младих
 и предвиђају различите мере и активности чији је циљ превазилажење овог проблема. 
Документ Национални приоритети за међународну помоћ (НАД) за период 2014-2017. године са пројекцијама до 2020. године
 садржи Меру 1.4: „Унапређење запошљивости младих и омогућавање приступа тржишту рада“. Ова мера подразумева пружање могућности професионалног усавршавања, преквалификације или активних мера тржишта рада за младе, посебно оне који нису запослени или не похађају неки облик образовања или обуке, што обухвата и особе које прерано напуштају школовање. Овом мером пружа се подршка даљем развоју свеобухватних и међусекторских јавних политика заснованих на подацима које обухватају мере активације младих који су напустили школовање, као и оснаживању веза између система образовања/обуке и запошљавања. 
Национални акциони план запошљавања за 2016. годину (НАПЗ), који је Влада усвојила 24. септембра 2015. године
, препознаје веома неповољан положај различитих категорија младих на тржишту рада. Један од приоритета акционог плана јесте и „Подстицање запошљавања и укључивања теже запошљивих лица на тржиште рада и подршка регионалној и локалној политици запошљавања", што је група која обухвата и младе. Такође, овим документом су предвиђени и посебни програми додатног образовања и стручне праксе.  
Национална стратегија за младе за период од 2015. до 2025. године
, дефинише следеће стратешке циљеве: „Унапређена запошљивост и запосленост младих жена и мушкараца" и „Унапређен квалитет и могућности за стицање квалификација и развој компетенција и иновативности младих", а који су операционализовани кроз Акциони план за спровођење националне стратегије за младе 2015 - 2017. године
.  
Национална стратегија развоја образовања у Србији до 2020. године и припадајући Акциони план за спровођење стратегије
 предвиђају низ мера усмерених ка подстицању предузетничког и целоживотног образовања и развоју предузетничког духа у образовању, као и усклађивању са потребама привреде.  

У оквиру процеса европских интеграција и са циљем дефинисања приоритета до 2020. године Влада Републике Србије је припремила је Програм реформи политике запошљавања и социјалне политике (ЕСРП). Посебан фокус овог документа је унапређење положаја младих на тржишту рада.

1.2. Уводне напомене 
Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва при Кабинету потпредседнице Владе (у даљем тексту: Тим), координира реализацију пројекта усмереног на политику запошљавања и повећања запошљивости младих. Пројекат се реализује у периоду од октобра 2015. године до октобра 2016.  године, уз финансијску подршку Швајцарске агенције за развој и сарадњу/Swiss Agency for Development and Cooperation (у даљем тексту: SDC). 

Пројекат се спроводи у сарадњи са Министарством просвете, науке и технолошког развоја, Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и Министарством омладине и спорта. Циљ иницијативе је унапређење међусекторског приступа питању запошљавања младих, јачање система праћења у свим фазама тестирања и сарадња са социјалним партнерима.

Овај пројекат је део ширег програма SDC-а из априла 2015. године, под називом „Од образовања до запошљавања: развој вештина младих и приватно-јавних партнерстава у Републици Србији”, чији је општи циљ инклузивно и одрживо повећање запошљивости младих у Републици Србији. Програм се састоји од две компоненте: Компоненте 1 - Подршка изради политика запошљавања заснованих на подацима и Компоненте 2  - Развијање и спровођење модела тржишно-оријентисаног неформалног образовања и образовања одраслих и програма обуке кроз унапређено јавно-приватно партнерство.  

Пројекат ће бити реализован кроз две фазе – почетну и главну фазу. Прва година реализације Пројекта представља почетну фазу, чији је циљ да се бави тестирањем и пилотирањем различитих аспеката израде, примене и праћења јавних политика. Такође, један од циљева је и подршка међусекторским партнерствима у вези са запошљавањем младих и побољшањем њихове запошљивости, са фокусом на иновативна решења и повезивање актера на националном и локалном нивоу. 
Као део почетне фазе, спроводи се конкурс чија је сврха пружање конкретне подршке иновативним приступима за повећање запошљавања и запошљивости младих, као и тестирање различитих модела подршке иновацијама.
На основу резултата, искустава, научених лекција и решења остварених у почетној фази, укључујући и резултате овог конкурса, биће прикупљене информације и подаци важни за предлагање мера јавних политика на локалном нивоу у области запошљавања, образовања, социјалне и омладинске политике. 
Ови подаци треба да допринесу и процесу програмирања средстава из ИПА II фондова у области запошљавања и запошљивости младих, која ће бити на располагању током наредних година. 
1.3. Кључни проблеми и изазови у области запошљавања младих

1.3.1. Изражена неактивност и незапосленост младих

Млади (15-24) су једина већа демографска група која није доживела тренд раста на тржишту рада у претходне две године. Неактивност младих непрестано је расла са 66,2% у октобру 2008. године на 72% 2014. године. Велики број младих одлучује се на наставак образовања услед немогућности проналажења првог запослења као последица неповољне економске ситуације. Још један од разлога неактивности младих јесте недовољан квалитет и релевантност образовања које не припрема младе за свет рада. Велики број неактивних младих је без радног искуства и стечених практичних знања, а западањем у дугорочну незапосленост њихове шансе за активацијом и запошљавањем постају све мање. Систем новчане социјалне помоћи не подржава у довољној мери активацију корисника. Такође, уочен је и недостатак флексибилних послова који би могли да се ускладе са образовањем, што је додатно наглашено постојањем минималне обавезне основице за доприносе за социјално осигурање.   

Током 2014. године, неактивност (72%) је била уско повезана са високом стопом незапослености младих (47,05%), што је знатно изнад опште стопе незапослености (19,7% за становништво радног узраста 15-64). Подаци Националне службе за запошљавање
 указују на висок број незапослених младих људи без квалификација, док је више од половине свих незапослених младих људи завршило свега средње образовање. Као последица млади људи не поседују знање нити вештине које су потребне послодавцима, односно да исходи система образовања нису усклађени са потребама тржишта рада. Од 196.260 незапослених младих људи (старости 15-29) на евиденцији Националне службе за запошљавање, 37.598 немају квалификације (19,16%), док је 115.171 (58,68%) завршило средњу школу. Посебно је забрињавајућа дугорочна незапосленост младих, с обзиром на то да 54,04% младих на евиденцији НСЗ тражи посао дуже од годину дана. Последица оваквих трендова јесте застаревање знања и смањивање вероватноће запошљавања пропорционално дужини њихове незапослености, што може довести до потпуне искључености са тржишта рада. 

Дугорочна незапосленост је присутнија код младих жена него код младих мушкараца (52 наспрам 41 месеца). Поред тога, стопа неактивности код жена износи 42% у односу на 27% код младих мушкараца
. Младе жене припадају тешко доступним и угроженим групама и захтевају додатну пажњу и фокус свих мера усмерених на незапослене младе особе. 
1.3.2. Слаба координација оквира политике запошљавања 

Кључни предуслов за остваривање делотворне политике запошљавања у Републици Србији јесте интегрисани приступ решавању различитих фактора понуде и потражње који утичу на стање тржишта рада. Међутим, политика запошљавања у овом тренутку је недовољно широко постављена и није увезана са свеобухватнијим економским и фискалним мерама Владе – у пракси је ограничена на унапређење појединих одредби које се односе на запошљавање и отпуштање, услуге посредовања и саветовања у надлежности Националне службе за запошљавање, као и на мање програме активне политике запошљавања и мере усмерене ка одређеним групама становништва. И даље је присутан изазов координирања политике запошљавања са адекватним кровним економским стратегијама и политикама на националном нивоу. 

1.3.3. Спровођење политике запошљавања и запошљивости младих је недовољно засновано на подацима, уз недостатак системске и континуиране сарадње између заинтересованих страна

Јачање капацитета кључних ресорних министарстава и тела за праћење и оцену уз систематску примену ex ante и ex post анализа програма у области запошљавања, а посебно у погледу младих могу да буду ефикасно решење за претходно идентификоване слабости. Коришћење налаза евалуација као основа за израду националних акционих планова запошљавања и планирања буџета, као и акционих планова на локалном нивоу такође могу да буду добра основа за унапређење јавних политика заснованих на подацима. Потенцијално значајна улога послодаваца и удружења послодаваца, иако препозната, није искоришћена у довољној мери, а недостатак системске сарадње актера у јавном, приватном и цивилном сектору један је од фактора непостојања заједничког приступа решавању питања незапослености младих. 

1.3.4. Систем образовања не доприноси адекватно решавању питања запошљавања младих 

Република Србија треба да унапреди квалитет образовног система, који ће доприносити економском расту кроз развој људског капитала. Упркос усвојеној Стратегији развоја образовања у Србији до 2020. године, реформа формалног образовања тече споро. Иако Закон о образовању одраслих препознаје неформално образовање, оно се ипак суочава са изазовима у пракси. Мањи напредак је постигнут у области целоживотног учења и каријерног вођења и развоја. Организације цивилног друштва активно доприносе неформалном образовању, бољем приступу информацијама, развоју каријерног вођења и саветовања младих, пилотирању иницијатива, заговарању и др
. Систем образовања и обука се сусреће са великим потешкоћама како би одговорио на потребе послодаваца, који верују да млади не поседују компетенције неопходне за савремено запослење. Млади имају ограничене могућности за стажирање, приправништво, стручну праксу и др. 
2. Циљеви и очекивани резултати конкурса 
2.1. Циљеви конкурса

Овај позив усмерен је на пружање подршке иновативним приступима за повећање  запошљавања и запошљивости која ће боље одговорити на потребе младих на локалном нивоу, као и на специфичне потребе или шансе које постоје у локалној заједници. Стога су у фокусу овог конкурса приступи који јасно дефинишу проблем, или део проблема у области запошљавања и запошљивости младих на локалном нивоу, и који нуде иновативне начине како да се тај проблем реши, при чему су понуђена решења реална и остварива за локални контекст, ресурсе и капацитете. 
Општи циљ овог конкурса: Подржати иновативне приступе који доприносе решавању проблема запошљивости или запошљавања младих (15 до 30 година) кроз локална партнерства организација цивилног друштва са приватним сектором.
Иновативни приступи би требало да допринесу остварењу једног или више специфичних циљева:

а.
Подржати креирање радних места (нпр. кроз подршку предузетништву младих; бољи приступ информацијама, едукацији, бизнис саветовању и менторству)  

б.
 Повећати запошљивост младих, њихову мобилност и флексибилност (нпр. радне/стручне праксе у малим и средњим предузећима, омладинским организацијама и организацијама цивилног друштва, као и прилике за развој генеричких односно преносивих вештина)
в.
 Допринети предузетничком учењу за младе кроз формалну и неформалну едукацију

г.
 Повећати запошљивост младих жена и мушкараца који се суочавају са додатним баријерама приликом уласка на тржиште рада (као на пример, млади без квалификација, млади Роми и Ромкиње, млади са инвалидитетом, млади који су изашли из система институционалне бриге и друге осетљиве групе становништва препознате различитим стратешким документима)

Овим конкурсом, Тим ће обезбедити бесповратна средства успешним апликантима кроз  три различита модела подршке: 

Модел подршке 1. Подршка раном развоју иновативних приступа запошљавања и запошљивости младих како би се идеја која најбоље одговара на проблем у заједници разрадила до фазе пилотирања. Очекивани резултат у оквиру овог модела подршке је: разрађено решење (предлог пројекта, анализе, истраживања и сл.) запошљавања и запошљивости младих спремно за примену у заједници. 

Модел подршке 2. Подршка унапређењу иновативних приступа запошљавања и запошљивости младих, како би се иновативно решење које је разрађено даље применило, или ако се већ спроводи додатно унапредило (разрадом оних сегмената који су се показали као потребни на основу искустава стечених током спровођења). Очекивани резултат у оквиру овог модела подршке је: иновативно решење запошљавања и запошљивости младих је на практичан начин проверено, унапређено и спремно за процес скалирања (раст и ширење). 
Модел подршке 3. Подршка расту и ширењу, односно скалирању иновативних приступа запошљавању и запошљивости младих, који су се показали успешним у пракси. Очекивани резултат у оквиру овог модела подршке је: модел више није иновативна пракса у тестирању него постаје пракса која се шири  и повећава свој утицај и/или обухват.
Детаљне информације о очекиваним резултатима и активностима које ће бити подржане дате су у тачки 2.3.2.2. Прихватљиве активности. 

2.2. Финансијски оквир конкурса
Планирани максимални укупни износ подршке за реализацију свих изабраних пројеката износи 150.000,00 CHF (швајцарских франака)
У зависности од модела подршке, вредност појединачног предлога пројекта може се доделити у следећем износу:

За модел подршке 1: до 3.000 CHF
За модел подршке 2: од 10.000 до 25.000 CHF
За модел подршке 3:  од 10.000 до 15.000,00 CHF
Са успешним апликантима потписује се Уговор о консултантским услугама. Организација са којим се потпише уговор биће ослобођена плаћања ПДВ. Ослобађање од ПДВ се не односи на локалне партнерске организације (Подуговарачи). 
Одобрена средства за сваки појединачни пројекат ће се преносити на рачун носиоца пројекта. Исплата средстава биће вршена у динарским износима, обрачунатим према продајном курсу за CHF код пословне банке на дан конверзије. 
Исплата ће се вршити према следећој динамици:

· Први модел подршке: 80% од укупне вредности пројекта по потписивању уговора. Остатак од 20% ће бити уплаћено након подношења и усвајања финалног извештаја о спровођењу пројекта

· Други и трећи модел подршке: 

· 1. рата у износу од 50% од укупне вредности пројекта 15 дана по потписивању уговора;
· 2. рата у износу од 30% од укупне вредности пројекта, по усвајању прелазног извештаја (након три месеца спровођења поднети извештај о оствареном напретку);
· 3. рата у износу од 20% од укупне вредности пројекта, 15 дана по усвајању финалног извештаја.
Индикативна листа трошкова који могу бити покривени овим конкурсом: 
· људски ресурси (плате координатора, спољашњих сарадника и сл.),
· локална путовања (путни трошкови и трошкови смештаја),
· трошкови најма и функционисања канцеларије,
· јачање капацитета (тренинзи, обуке и сл.),
· промотивне активности,
· други трошкови неопходни за спровођење пројекта.
Средствима намењеним и додељеним за реализацију активности не могу бити подржане активности које се односе на:

· финансирање претходно започетих пројеката (попуњавање буџетског дефицита и сл.), финансираних из других средстава или фондова,
· основно финансирање носиоца пројекта или партнера,
· реконструкцију/адаптацију објеката,
· набавку опреме,
· додељивање грантова другим организацијама,
· појединачна спонзорства за учешће на радионицама, семинарима, конференцијама, конгресима,
· појединачне стипендије за студије или курсеве обука,
· покриће губитака, дугова или потенцијалних будућих обавеза,
· пружање материјалне и нематеријалне подршке политичким странкама и верским организацијама,
· хуманитарне активности.
Комисија задржава право да повећа, односно да не потроши сва средства планирана по моделу подршке, у зависности од квалитета пристиглих пројеката. 

2.3. Правила конкурса
2.3.1.  Критеријуми прихватљивости учешћа на конкурсу

2.3.1.1. Подносиоци предлога пројекта (носиоци)
Право учешћа на конкурсу у својству носиоца пројекта имају организације цивилног друштва (удружења грађана, фондације, задужбине):

· које су стекле статус удружења према Закону о удружењима
 и које су уписане у регистар надлежног органа и
· доприносе остваривању општих и специфичних циљева конкурса.
Организација цивилног друштва (ОЦД) може се јавити као подносилац предлога пројекта, а може учествовати и као један од партнера на пројекту. Партнерство ОЦД-а са приватним сектором (минимално један представник) је обавезујуће. Партнерство више од два сектора (јавни, приватни, цивилни) додатно ће се вредновати. 
Организација цивилног друштва, као носилац пројекта, директно је одговорна за припрему, спровођење и управљање пројектом.

2.3.1.2.  Партнери на пројекту
Партнерство носиоца пројекта са најмање једним привредним субјектом је обавезно. Партнери из приватног сектора могу бити: привредна друштва, предузетници, задруге, и други облици организовања привредне активности.  Партнери из јавног сектора могу бити: јединице локалне самоуправе, школе, филијале Националне службе за запошљавање, канцеларије за младе, центри за социјални рад и друге јавне институције на локалном нивоу. Такође, као партнери могу се појавити и регионалне развојне агенције, привредне коморе, пословна удружења и кластери, уз обавезно партнерство са приватним сектором. 

Носилац пројекта је обавезан да уз предлог пројекта достави оверен и потписан Споразум о сарадњи са локалним партнером/партнерима, којим ће се прецизно дефинисати права, обавезе и одговорности партнера за потребе реализације пројекта, уз обавезну информацију о делегираном представнику/ци испред локалног партнера који/а ће бити одговоран/а за спровођење пројекта.

Локални партнер може примати средства из буџета пројекта. Локални партнер неће бити ослобођен плаћања ПДВ. Међусобни односи између носиоца пројекта и партнера морају бити уређени Споразумом о сарадњи.

2.3.1.3. Сарадници
Статус сарадника на пројекту могу имати:

· институције на локалном и националном нивоу релевантне за одабрану тематску област,
· медији и
· друге ОЦД, неформалне групе и иницијативе.

Сарадници немају право на пријем средстава из буџета пројекта, осим покривања путних трошкова и трошкова смештаја. 
Трајање пројекта

Предвиђено време за спровођење пројекта је 6 месеци од тренутка потписивања уговора. Финални извештај о спроведеном пројекту је неопходно доставити најкасније две недеље након завршетка пројекта. 

Локација пројекта

Активности пројеката подржаних у оквиру овог конурса  могу се реализовати на територији једне или више јединица локалне самоуправе у Републици Србији, независно од седишта носиоца пројекта. Међутим, партнери морају имати седиште или представништво на територији јединице локалне самоуправе на којој се спроводи пројекат. 
2.3.2.  Прихватљивост пројеката и активности
Овај одељак садржи кратак опис критеријума иновативности, као и опис модела подршке иновативним начинима запошљавања и запошљивости младих у оквиру конкурса. 

2.3.2.1. Критеријуми иновативности
Да би се предложено решење сматрало иновативним у контексту овог конкурса, оно треба да задовољи минимум два, а пожељно је више наведених критеријума: 

· одговара на друштвене потребе и ставља људе/кориснике у центар, 

· доприносi ефикасном и делотворном коришћењу и очувању ресурса, 

· унапређујe свакодневни живот грађана и грађанки-циљане групе, 

· доприносi сарадњи и изградњи партнерства између различитих сектора, 

· мења односе у друштву између корисника и пружалаца услуга, јавног сектора и других актера, физичког и људског капитала,
· има трансформацијску улогу којом умањујe или елиминишe неједнакости у друштву и
· оснажује и укључује грађане као партнере и учеснике у креирању решења. 

2.3.2.2. Прихватљиве активности

У овом делу конкурса дате су детаљније информације о моделима подршке, значају конкретног модела подршке, индикативне  активности које ће се подржавати, као и очекивани резултати.  
Модел подршке 1. Подршка раном развоју иновативних приступа запошљавања и запошљивости младих како би се идеја која најбоље одговара на проблем у заједници разрадила до фазе пилотирања. Очекивани резултат у оквиру овог модела подршке је: разрађено решење (предлог пројекта, анализе, истраживања и сл.) запошљавања и запошљивости младих спремно за примену у заједници.

Зашто је овај модел подршке важан:

Пружа се подршка актерима унутар и изван институција да неком проблему или делу проблема у заједници приступе на бољи/другачији начин, да се око идеје окупе и активирају, преузму активну улогу у разради идеје у конкретне кораке и касније заједно раде и на реализацији идеје. Ово је прилика и за нова партнерства, која тренутно не постоје.

Конкурсом се даје се шанса да се нека идеја разради тако да може да се пилотира и тестира у заједници пре него што постане пракса, и да се кроз процес пилотирања унапреди и предложено решење.

Индикативне активности које могу бити подржане:

· разрада идеје у детаљан план са циљевима, дефинисаном циљном групом, активностима и актерима, јасно дефинисаним улогама, планом имплементације, планом праћења и буџетом,
· истраживање проблема, прикупљање података, радионице за осмишљавање решења, састанци са актерима, израда документа итд.

Модел подршке 2. Подршка унапређењу иновативних приступа запошљавања и запошљивости младих, како би се иновативно решење које је разрађено даље применило, или ако се већ спроводи додатно унапредило (разрадом оних сегмената који су се показали као потребни на основу искустава стечених током спровођења). Очекивани резултат у оквиру овог модела подршке је: иновативно решење запошљавања и запошљивости младих је на практичан начин проверено, унапређено и спремно за процес скалирања (раст и ширење). 

Зашто је овај модел подршке важан:

Пружа се подршка додатној разради и унапређивању већ развијеног/постојећег модела на основу научених лекција из претходног искуства имплементације. Такође, подршка се пружа да би се у сам модел и имплементацију уградили начини за праћење и оцену ефеката (мониторинг), да се развију процедуре и сви други елементи који помажу уобличавање модела. 

Ово пружа шансу да се неке добре иницијативе уобличе и заокруже у циљу припреме за фазу скалирања.
Индикативне активности које могу бити подржане:

· уобличавање модела, опис и процедуре, израда мониторинг плана како би се пратили резултати модела, евалуација постигнутог, провере решења са циљном групом, план финансијске одрживости модела у локалној заједници, комуникацијски алати итд.
· имплементација модела са циљем пилотирања, односно унапређења, израда мониторинг алата, оцена ефеката, фокус групе са корисницима, израда плана финансијске одрживости модела, анализа економичности (cost – benefit анализа), комуникацијски алати, детаљна разрада процедура у имплементацији итд.

Модел подршке 3. Подршка расту и ширењу, односно скалирању иновативних приступа запошљавању и запошљивости младих, који су се показали успешним у пракси. Очекивани резултат у оквиру овог модела подршке је: модел више није иновативна пракса у тестирању него постаје пракса која се шири  и повећава свој утицај и/или обухват.
Зашто је овај модел подршке важан:

Подршка се пружа у циљу ширења добрих пракси које имају мерљиве резултате и доказе о позитивним ефектима. Модел представља иновативну праксу која се спроводи и повећава свој утицај и обухват. 

Индикативне активности које могу бити подржане:

· у зависности од начина скалирања зависиће и садржај ове подршке али најчешће подразумева изградњу капацитета за преузимање модела, разраду процедура, тренинг итд.
· припрема модела за скалирање, изградња капацитета, мониторинг план, процедуре итд,  а у зависности шта је потребно да би неки модел могао да се шири.
Скалирање подразумева фазу ширења/раста и оно се може одвијати на различите начине, као на пример: 

· кроз повећање броја корисника/корисница циљне групе коју су обухваћени решењем, 

· кроз организацијски развој (организација која имплементира решење расте у смислу својих капацитета), 

· кроз повећање броја партнера који се укључују у спровођење решења, кроз примену иновативног модела на неке друге области/теме, 

· кроз имитацију модела од стране других организација , 

· кроз мултиплицирање (организација обучи тим којим онда шири иновативан модел у другим срединама), 

· кроз диференцијацију на нивоу спровођења (организација која спроводи модел успоставља подструктуре (на пример ако је модел такав да се паралелно спроводи у више заједница), 

· кроз франшизу, 

· кроз акредитацију (онај ко спроводи пролази кроз акредитацију да би тај модел могао да имплементира), 

· кроз институционализацију, у смислу да нека институција прихвата модел као свој, чиме пилот пројекат постаје стална пракса која замењује или надопуњује неку која не функционише.
Листа предложених активности није коначна. Охрабрују се подносиоци пројекта да предложе нове или унапреде постојеће иновативне приступе у области запошљавања и запошљивости младих, које су у складу са општим циљевима конкурса.

Важна напомена за све моделе подршке:

Ова шема за доделу бесповратних средстава усмерена је на иновативне приступе у запошљавању и запошљивости младих, са освртом на  посебно угрожене категорије младих (младе жене, млади из сиромашних породица, млади из руралних подручја, млади Роми и Ромкиње, млади који излазе из система социјалне заштите, младе особе са инвалидитетом, и др.). 

Обавезујућа активност у оквиру сваког предлога пројекта, без обзира на модел подршке, јесте предлог плана праћења и извештавања, који треба да буде уграђен у решење односно иновативни модел и који треба посебно буџетирати. 
3. Евалуација и избор пројеката
Предлози пројеката биће разматрани на основу критеријума представљених у табели:
	Критеријуми
	Максимум поена

	1. Релевантност  предлога пројекта
	40

	1.1. Усклађеност циљева и резултата предлога пројекта са општим и специфичним циљевима конкурса представљених  у смерницама
	10

	1.2 Дефинисаност циљних група и крајњих корисника (фокус на посебно угрожене категорије); релевантност предлога пројекта за потребе циљне групе/крајњих корисника
	10

	1.3. Пројекат испуњава критеријуме иновативности 
	20

	2. Квалитет и јасноћа предлога пројекта
	30

	2.1. Да ли су предложене активности одговарајуће, практичне и у складу са очекиваним резултатима?
	10

	2.2. Да ли је акциони план (план активности) јасан и изводљив? 
	10

	2.3. Да ли је буџет реалан и релевантан за планиране резултате пројекта, укључујући и адекватност људских и финансијских ресурса; јасноћа и примереност расподеле послова и одговорности између партнера; јасноћа и комплетност буџета
	10

	3. Квалитет предложеног плана мониторинга и  евалуације - методе, показатељи -  да ли се обезбеђују подаци, докази и чињенице које указују на степен остварености постављених циљева и резултата? 
	15

	4. Одрживост пројекта - у којој мери су резултати пројекта одрживи по престанку финансирања, у вези са различитим моделима подршке: 
 1.  идеја која адекватније одговара на проблем у заједници је разрађена до фазе пилотирања 

 2. иновативно решење које је разрађено је пилотирано, или ако се већ спроводи додатно унапређено разрадом оних сегмената који су се показали као потребни (а на основу научених лекција током спровођења); модел је описан и уобличен. 

3.  разрађени иновативни модели који су се показали у пракси, имају потенцијал да се шире односно да скалирају 

4. одрживост пројекта са аспекта приватног сектора након његовог завршетка
	15

	Максималан број поена
	100


НАПОМЕНА: Оцена за критеријум „релевантност“ је елиминационог карактера, што значи да, без обзира на остале оцене, уколико пројекат у оквиру критеријума „релевантност" не буде оцењен позитивно (минимум 25 поена), неће ући у разматрање за одобравање.  
Предлози пројеката неће бити разматрани уколико документација није поднета у прописаном року, као ни уколико тражена пројектна документација није комплетна.

Селекцију и избор пројеката вршиће изборна комисија састављена од представника релевантних заинтересованих страна (ресорна министарства, Швајцарска агенција за развој и сарадњу, Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва). 
Одлука о резултатима Конкурса биће доступна на интернет страници www.socijalnoukljucivanje.gov.rs најкасније до краја јануара 2016. године. 
Након селекције и одабира предлога пројеката, Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва склопиће уговоре са организацијама цивилног друштва ‒ носиоцима појединачних пројеката. Наведеним уговорима дефинисаће се сва права и обавезе уговорних страна. Оквирни почетак реализације одобрених пројеката је планиран за почетак фебруара 2016. године. 
4. Како се пријавити и које процедуре следити

Конкурсна документација се састоји од следећих докумената:

· Образац предлога пројекта
· Буџет

· Матрица логичког оквира

Конкурсна документација се може преузети на адреси www.socijalnoukljucivanje.gov.rs.
Пратећа документација:

· Споразум о сарадњи између носиоца пројекта и партнера на пројекту – датиран, потписан и печатиран (слободан формат); 

· акт о регистрацији подносиоца пријаве,
· биографија руководиоца/координатора пројекта (CV).

Скениране верзије пратеће документације морају бити попуњене, потписане и печатиране од стране надлежних организација/партнера.

Предлози пројеката са пратећом документацијом се достављају на српском језику -ћирилично писмо. Конкурсна и пратећа документација доставља се у електронској форми на адресу sipru.konkurs@aod.rs, најкасније до 15. децембра 2015. године у 12.00 часова. Предмет електронске поште у свом називу обавезно треба да садржи следеће: „Конкурс - иновативни приступи“, назив ОЦД и број модела подршке - 1, 2 или 3. 
Додатно, једну штампану копију  предлога пројекта и пратеће документације (потписане и печатиране копије докумената) потребно је доставити на следећу адресу: Агенција за осигурање депозита, Кнез Михајлова 2 - 4, Београд, 11000, Србија. Као доказ да је предлог пројекта предат на време рачунаће се датум на поштанској повратници, односно на потврди коју издаје званична курирска служба. 
Непотпуне и неблаговремене пријаве неће бити узете у разматрање.

За додатне информације можете контактирати Александра Рончевића при Тиму за социјално укључивање и смањење сиромаштва, путем електронске поште  a.roncevic@gov.rs. 
� Према Закону о младима, „омладина или млади су лица од навршених 15 година до навршених 30 година живота“; � HYPERLINK "http://www.mos.gov.rs/mladisuzakon/attachments/article/388/Zakon%20o%20mladima-srb.pdf" �http://www.mos.gov.rs/mladisuzakon/attachments/article/388/Zakon%20o%20mladima-srb.pdf� 


� � HYPERLINK "http://www.evropa.gov.rs/Evropa/ShowDocument.aspx?Type=Home&Id=1301" �http://www.evropa.gov.rs/Evropa/ShowDocument.aspx?Type=Home&Id=1301� 


� � HYPERLINK "http://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/247997/nacionalni_plan_zaposljavanja0158_cyr.zip" �http://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/247997/nacionalni_plan_zaposljavanja0158_cyr.zip� 


�� HYPERLINK "http://www.mos.gov.rs/mladisuzakon/attachments/article/389/nacionalna_strategija_za_mlade0101_cyr.pdf" �http://www.mos.gov.rs/mladisuzakon/attachments/article/389/nacionalna_strategija_za_mlade0101_cyr.pdf� 


� � HYPERLINK "http://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/244163/ap_strategija_za_mlade_2015-2017_0148_cyr.zip" �http://www.srbija.gov.rs/extfile/sr/244163/ap_strategija_za_mlade_2015-2017_0148_cyr.zip� 


� � HYPERLINK "http://www.srbija.gov.rs/vesti/dokumenti_sekcija.php?id=45678" �http://www.srbija.gov.rs/vesti/dokumenti_sekcija.php?id=45678� 


� Подаци од 31. децембра 2014. године. 


� Млади – наша садашњност. Истраживање социјалних биографија младих у Србији, Институт за социолошка истраживања, Универзитет у Београду, Филозофски факултет, 2012. 


� Међу најактивнијим: Београдска отворена школа, Грађанске инцијативе, Junior Achievement, Центар за подршку женама Кикинда и Бизнис иновациони центар Крагујевац. 


� (Сл. гласник РС, бр. 51/09) или статус фондације/задужбине према Закону о задужбинама и фондацијама (Сл. гласник РС, бр. 88/2010 и 99/2011 – др. закон)�
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