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Mikser Talks „Music has no gender“/ „Музика нема род“
11. јун, 16:00-18:00х
Mikser House, Карађорђева 46
Ко организује? 
Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва
Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва Владе Републике Србије, успостављен 2009. године, надлежан је за јачање капацитета Владе да развија и спроводи политике социјалног укључивања засноване на примерима добре праксе у Европи и пружање подршке ресорним министарствима у развијању и спровођењу политика социјалног укључивања, уз редовне консултације са организацијама цивилног друштва. Политике социјалног укључивања треба да постану саставни део редовних активности релевантних институција Владе Републике Србије на свим нивоима, чиме ће се приоритети у процесу социјалног укључивања одразити у процесима редовног планирања активности и њиховог буџетирања.

Родна равноправност представља једну од кључних области којом се Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва бави. Стога, Тим активно ради на унапређењу родне равноправности и побољшању положаја жена у Србији, које, чинећи половину наше популације, и даље спадају у рањиву групу становништва.
Зашто?
Жене, иако чине 50,3% опште популације у Србији и даље спадају у категорију рањивих група. Жене су и даље економски угроженије од мушкараца, зарађују мање, заузимају мање руководеће положаје, има их мање међу доносиоцима одлука и њихове родне улоге се и даље доживљавају стереотипно у предоминантно патријархалном друштву. Жене посланице у прошлом сазиву заузимале су  свега 34%, а 20% жена се налазило у Влади Републике Србије (4 од 19 министарки и потпредседница), док је свега 5% жена градоначеница и председница општина. Жене су такође најраспрострањенија рањива група на тржишту рада. Стопа запошљавања жена је 35% у поређењу са 50% стопе запошљавања код мушкараца. Стопа активности жена је 53,8%, у поређењу са 69,9 % мушкараца. Када је реч о руководећим позицијама број мушкараца је скоро удвостручен и износи 57.758, а жена 25.772.
Жене се такође сусрећу са различитим видовима дискриминације, о чему сведочи податак да се половина жалби које су пристигле у кабинет Поверенице за заштиту равноправности односила пол и род. Труднице су посебно изложене дискриминацији, чак 38% грађана и грађанки је упознато са случајевима где је трудница добила отказ због трудноће. Око 76% жена предузетница се сматра неозбиљно на свом послу, што је показатељ једног од облика родне дискриминације.  Жене у Србији ређе поседују газдинство у руралним срединама или се пријаве за кредит у банци, док се жене менаџерке суочавају са потешкоћама да напредују и да буду подвргнуте једнаком третману као и мушкарци. Рањиве су и групе жена у селима и руралним срединама, посебно због економских разлика између мушкараца и жена. Велики проблем представља непостојање системске подршке за посебно рањиве и маргинализоване групе жена, попут Ромкиња, жена старосне доби преко 45 година, жена жртава насиља у породици и партнерским односима, итд.


Свесни да жене нису у једнакој позицији моћи као мушкарци, да су мање заступљене у пословима који и даље „традиционално“ припадају мушкарцима, укључујући и сферу уметности и стваралаштва, циљ нашег учешћа на Миксер фестивалу јесте подизање свести код публике да бити жена и уметница, окружена стереотипима и патријархалним нормама, није можда баш увек једнако једноставно као и мушкарцима. Желећи да поразговарамо о томе са женама музичаркама, овај догађај може испирисати оне који се баве родном равноправношћу да отворе видике за женско стваралаштво са једне, и уметнике о стању родне равноправности у стваралаштву, и мотивацију за жене које су креативне и којима је потребан подстрек да се упусте у неку од креативних авантура, са друге стране
Као и у већини других сфера живота, жене се налазе у неповољнијој позицији од мушкараца када је реч о уметности и стваралаштву. Наиме, музичарке се често сусрећу са различитим предрасудама и стереотипима, њихове могућности се неретко потцењују, а оне су изложене објектификацији и представљене као украси на сцени. Услед свега тога, музичарке често осећају већи притисак и потребу за доказивањем него што је то случај са њиховим колегама.

Мушкарци преовлађују и у музичкој индустрији. Већина приватних музичких школа које се баве модерном, поп и рок музиком је у власништву мушкараца, док су жене бројније када је реч о школама које подучавају класичну музику. Такође, претежно су мушкарци власници издавачких кућа, менаџери и власници клубова, музички уредници и сл.

Положај жена није бољи ни када је реч о уделу женског стваралаштва на домаћим музичким фестивалима алтернативне музике. Према доступним подацима, заступљеност женских бендова, бендова са женским чланицама и кантауторки на домаћим фестивалима (Exit, Beer fest, Шабачки летњи фестивал, Trenchtown, Супернатурал) од 2009. до 2013. године је износила 11,6%, док је у Европи тај проценат био 12,9, а на фестивалима у Сједињеним Америчким Државама 14,3.

Учеснице?
Модераторка: Миланка Лана Николић, блогерка Блога о социјалном укључивању
· Ана Ћурчин, певачица и гитаристкиња – Кантауторка одрасла у Москви, живи и ради у Београду. За њену музику су писали да је „нежна и модна, тиха и мелодична, бучна и ритмична, лелуја кроз индие-роцк и фолк и кокетира са амбијентом и блузом”. Ана активно наступа од 2012. године, са бендом или соло.
· Данијела Веселиновић, шефица трубачког оркестра – Прва девојка у историји Србије која води дувачки оркестар. Данијела је такође и прва девојка која се такмичила за Златну трубу на 54. Сабору трубача у Гучи, као и прва девојка која је уопште наступала на Сабору трубача.
· Кристина Лалић, ДЈ – Ауторка и водитељка емисије "Белграде Цлуббинг" која се бавила електронском музиком. Од 2010. се више посветила ДЈ-ингу и продукцији. Кристина је 2010. и 2011. године наступала на Еxит фестивалу и 2011. године на Еасy Тигер фестивалу. Сарађивала је и наступала са великим бројем домаћих и страних ДЈ-ева и продуцената. 
· Наташа Тасић-Кнежевић, оперска певачица – Наташа је одржала велики број солистичких концерата у Врњачкој Бањи, Суботици, Трстенику, Београду, Беочину, а концертирала је и у Италији, Хрватској, Македонији, Француској. Одржала је солистички концерт на БЕМУС-у 2006. године у Скупштини града Београда, као и низ хуманитарних концерата.
· Маја Цветковић, фронтменка групе Е-play – Бенд Е-play стиче популарност 1999. године, када осваја снимање првог албума као награду на Урбан Демо Фесту, фестивалу демо бендова. Група Е-play је до сада издала 4 албума којима је придобила публику и нашла своје место на домаћој рок сцени.

Шта?
Панел дискусија (оквирно 16-17х)
Догађај под називом „Music has no gender“ је осмишљен са идејом да се пружи увид у стање родне равноправности у музици и подигне свест људи о искуствима музичарки када је реч о суочавању са стереотипима и патријахалним нормама који преовлађују у музичкој индустрији. Такође, догађај има за циљ да подстакне дискусију о могућности промовисања принципа родне равноправности кроз музику, као и да подстакне веће учешће жена и девојака у музици. 
Питања која ће бити постављена:

· Како сте решиле да се отисну у свет музике? 
· Да ли сте наилазиле на потешкоће током свог музичког развоја?

· Да ли сте имале подршку околине (породице, пријатеља и сл.)?

· Да ли осећате да морате више да се трудите од својих мушких колега у истом послу?

· Да ли су икада желеле да одустану?

· Да ли музика има род?

· Како видите своју улогу у подстицању других жена да се баве музиком, ДЈ-ингом?

· Шта би поручиле женама да их охрабре? 
· Ко је њихов женски узор у музици? Да ли можете да препоручите неку музичарку са домаће сцене коју волите да слушате?
Питања публике (оквирно 15 минута)
Питања ће бити постављена на крају  панела.

Музички програм (оквирно 17:30-18х)
Након дискусије публика ће имати прилику да чује неке од песама са овогодишњег издања компилације Фемиxета, која се објављује у оквиру Фемиx пројекта, а чије издавање је подржао Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва Владе Републике Србије.

Фемиxета
Фемиxета је годишња компилација песама женских бендова и композиторки из Србије, која се објављује од 2010. године, са идејом да пружи релевантан пресек кроз женско музичко стваралаштво у Србији, настало у оквирима независне и самосталне продукције. 
Песме које имају право учешћа на компилацији Фемиxета морају да буду ауторско дело домаће кантауторке, ауторке инструменталне музике или бенда са женским ауторским учешћем у креирању текста и/или музике. Овогишња селекторка је Ида Престер (Lollobrigida, Frau Casio), омот Фемиксете дизајнира Natalia Zwick, а компилација је сваке године доступна у штампаном и онлине издању, са могућношћу бесплатног слушања и преузимања. 
На претходним издањима Фемиксете учествовало је преко 70 различитих бендова и женских музичких имена и она се сва налазе се порталу Фемиx.Инфо, а последње и на платформи Bandcamp. 
Контакт особа у Тиму за социјално укључивање и смањење сиромаштва је Милана Лазић, координаторка за родну равноправност и људску безбедност, контакт мејл адреса: milana.lazic@gov.rs. 
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