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Сиже извештаја о имплементацији Оперативних закључака
 (октобар 2017 - октобар 2019)
Међуресорна питања

· Нацрт Акционог плана за примену Стратегије за период од 2019. до 2020. године прошао је поступак јавне расправе, као и поступак давања мишљења ресорних министарстава. У потпуности је усаглашен са одредбама Закона о планском систему Републике Србије, а његово усвајање се очекује у првој половини октобра. Извештај о спровођењу Акционог плана за примену Стратегије за 2018. годину припремљен је у сарадњи са Акционим тимом за Роме Регионалног савета за сарадњу и представљен је 18.09.2019. године. 
· Координисано прикупљање и обрада података са локалног нивоа, из приоритетних области за примену Стратегије, одвија се путем Базе података за праћење мера за инклузију Рома која је  доступна на сајту Републичког завода за статистику http://www.inkluzijaroma.stat.gov.rs/sr. Према расположивим подацима, у 2017. години 117 јединица локалне самоуправе одговорило је на позив и унело податке о мерама социјалне инклузије на локалном нивоу, док је за 2018. годину 89 градова и општина попунило упитник у Бази. На основу података које су градови и општине унели у Базу за 2018. годину, Тим за социјално укључивање и смањење сиромаштва израдио је Преглед активности у области социјалне инклузије Рома и Ромкиња на локалном нивоу за 2018. годину.
· Кроз програм волонтирања УН-а, а уз подршку УНДП-а и УНХЦР-а, обучено је 30 младих Рома и Ромкиња и реализоване су њихове волонтерске праксе у 30 јединица локалне самоуправе у Републици Србији.
· Током 2018. гoдинe Повереник за заштиту равноправности је спрoвeо обуке из области препознавања и реаговања на дискриминацију, којима су били обухваћени полицијски службеници, инспектори рада, представници локалних самоуправа, медија и организација цивилног друштва, а одржани су и семинари на тему грађанскоправне заштите од дискриминације за судије све четири апелације.
· Иницирана је реализација Програма ROMACTED који подржава Координационо тело за праћење реализације Стратегије, а  спроводи се од стране Савета Европе у 11 општина.
Циљеви програма су: изградња политичке воље и одрживих политика кроз ангажовање локалних власти у унапређењу демократске јавне управе и јачање капацитета локалних ромских заједница, како би Роми и Ромкиње допринели креирању, имплементацији и праћењу планова и пројеката који се односе на њих, као и оснаживање ромске заједнице.
Упис у матичне књиге - приступ личним документима

· Oд 1. јануара 2019. године примењује се Закон о изменама и допунама Закона о матичним књигама, у складу са којим се  матичне књиге воде у електронском облику у Регистру матичних књига који је дефинисан као јединствена база података о личном стању грађана који се води електронским путем. У 2018. години решено је 846 захтева за накнадни упис чињенице рођења у матичну књигу рођених. Према подацима добијеним од Министарства правде, у 2018. години решен је 261 предлог за утврђивање времена и места рођења. Као резултат активности предузетих у оквиру Споразума о разумевању закљученог 2012. године између Министарства државне управе и локалне самоуправе, Високог комесаријата Уједињених нација за избеглице – Представништво у Србији и Заштитника грађана,  превазиђен је проблем остваривања права на упис у матичну књигу рођених, односно остваривања права из личност статуса.
· Од 01.10.2017. године до 06.09.2019. године по Правилнику о обрасцу пријаве пребивалишта на адреси установе, односно центра за социјални рад, Министарство унутрашњих послова је за 898 лица, од којих већина живи у неформалним насељима, решењима утврдило пребивалиште на адреси надлежних центара за социјални рад, након чега су истима издата и лична документа.
· Народна скупштина је усвојила Закон о бесплатној правној помоћи („Службени гласник РС“, број 87 од 13. новембра 2018) који препознаје као кориснике следећа лица: физичко лице које испуњава услове да буде корисник права на новчану социјалну помоћ у складу са законом којим се уређује социјална заштита, односно корисник права на дечији додатак у складу са законом којим се уређује финансијска подршка породици са децом, као и чланови његове породице. Чланом 4. став 3. Закона, наведене су рањиве групе као ex lege корисници бесплатне правне помоћи и сва та лица остварују право на бесплатну правну помоћ без доказивања финансијског стања: „Члан 4. став 3. тачка 12) лице које остварује право на утврђивање времена и места рођења сагласно закону којим се уређује ванпарнични поступак; и тачка 13) лице које је погођено поступком принудног исељења и пресељења у складу са законом којим се уређује становање.“
Образовање

· Правилник о поступању установе у случају сумње или утврђеног дискриминаторног понашања и вређања угледа, части или достојанства личности (“Сл. гласник РС”, број 65/2018),  ступио је на снагу 01.09.2018. године. Правилником су, поред интервентних активности, дефинисане и обавезе и одговорности детета, ученика, одраслог, родитеља, односно другог законског заступника, запосленог, трећег лица у установи, органа и тела установе и друга питања од значаја за заштиту од дискриминације. Правилником је дефинисана сегрегација, превентивне активности установе на спречавању сегрегације, затим интервенција и мере десегрегације и мере које се примењују за појединачно дете и ученика током процеса десегрегације. 

· Израђен je Правилник о педагошкoм и андрагошкoм асистенту којим су уређени опис посла, стручна спрема/образовање, додатна знања/испити/радно искуство педагошких асистената. Правилник је у процедури усвајања и усаглашавања са другим подзаконским актима (правилницима о ценусу, Каталог радних места, Уредба о финансирању). Послат је предлог ревидираног описа радног места МДУЛС-у за Каталог занимања.

· Ширење мреже педагошких асистената реализује се кроз ИПА II програм – секторска буџетска подршка, те је 50 нових асистената/киња ангажовано у школској 2017/18. и 2018/19. години. У сарадњи са Универзитетом у Крагујевцу – Центар за целоживотно учење, који има акредитовану обуку за педагошке асистенте од 36 ЕСПБ бодова, организована је петодневна уводна обука за 65 асистената (за 50 нових школа, као и за 15 раније ангажованих асистената који нису похађали обуку или замене). У школској 2018/19. години укупно је ангажован 261 педагошки асистнт у основним школама и у предшколским установама. 
· Упис ученика ромске националности у први разред средњих школа у школској 2017/18. години реализован је применом Правилника о упису ученика у средњу школу (“Сл. гласник РС”, број 38/2017), у којем се уређује примена мера афирмативне акције за ученике ромске националности приликом уписа у средње школе. Укупан број уписаних ученика ромске националности у средње школе у школској 2017/18. години је 1969 ученика. Правилник о упису ученика у средњу школу ("Службени гласник РС", број 23 од 23. марта 2018. године) садржи целокупни текст Правилника о мерилима и поступку за упис ученика – припадника ромске националне мањине у средњу школу под повољнијим условима ради постизања пуне равноправности ("Сл. гласник РС", број 12/2016). Школске 2018/19. године путем афирмативних мера уписано је 2220 ученика ромске националности у средњу школу.  

· Измењен је Правилник о ученичким и студентским кредитима и стипендијама (“Сл. гласник РС”, број 46/10, 47/11, 56/12, 75/13 и 111/17) у делу блажих критеријума за осетљиве друштвене групе – уклоњен је критеријум успеха за ромске  ученике, ученике без оба родитеља и ученике са инвалидитетом. За школску 2017/18. годину, одобрено је 303 ученичке стипендије за ученике ромске националности. Ромски едукативни фонд је по завршеном конкурсу на који су имали право пријаве средњошколци ромске националности са просеком 2,5 – 3,5, одобрио 500 стипендија за школску 2017/18. годину. Одобрен је нови ИПА пројекат у МПНТР који је  намењен стипендирању 500 ученика чији је успех од  2,0 до 5,0. За школску 2018/19. годину додељено је 547 стипендија, од којих су 60% стипендија за девојчице.
· У академској 2017/18. години кроз Програм афирмативне мере уписано је 154 студената ромске националности  (71 мушкарац, 83 жене).
· Пројекат "Инклузивно предшколско образовање и васпитање" спроводи Министарство просвете, науке и технолошког развоја, у складу са потписаним Споразумом о зајму између Републике Србије и Међународне банке за обнову и развој, (“Сл. гласник РС”, Међународни уговори, бр. 10/2017). Поткомпонента 3.2: Комуникација с породицама из осетљивих друштвених група омогућиће доделу грантова одабраним општинама ради унапређивања координације и сарадње између релевантних актера у пружању квалитетних услуга предшколског васпитања и образовања (ПВО) родитељима и деци узраста од рођења до 6,5 година на локалном нивоу, са фокусом на најостељивије друштвене групе. Поткомпонента 3.3 подразумева субвенције које ће обезбедити бесплатно учешће у програмима ПВО за децу узраста од 3 до 5,5 година из најосетљивијих друштвених група. 
· Током школске 2018/19. године укупно 137 ученика (65 девојчица и 72 дечака) је са породицама враћено по Споразуму о реадмисији из западноевропских земаља и укључено у 37 основних школа. Додатна мера подршке која је пружена током школске 2018/19. године су бесплатни уџбеници који су додељени за 114 ученика из ове друштвене групе.
· У школској 2017/18. години изборни предмет Ромски језик са елементима националне културе реализован је у 79 ЈЛС у 77 основних школа, а похађало га је 2.709  ученика. У школској 2018/19. години овај изборни предмет похађа 2459 ученика у 75 основних школа. За изборни предмет Ромски језик са елементима националне културе одштампани су и налазе се у Допуни каталога уџбеника („Службени гласник РС–Просветни гласник”, бр. 9/16) за основну школу, а користиће се  од школске 2018/2019. године, следећи уџбеници на ромском језику: Читанка за четврти разред основне школе на ромском језику; Читанка за трећи разред основне школе на ромском језику; Буквар за 2. разред основне школе за наставу на ромском језику; Сликовница за 1. разред основне школе.
Запошљавање

· Према подацима НСЗ (стање на дан 31. август 2019. године), на евиденцији незапослених лица налазило се 25.611 незапослених лица (12.646 жена), који су се изјаснили као припадници ромске националне мањине. У периоду јануар-август  2019. године, у мере активне политике запошљавања укључено је 3.288 незапослених Рома (1.491 Ромкиња). Мерама активног тражења посла обухваћено је 2.759 Рома и Ромкиња, додатним образовањем и обуком 47 лица, програмима запошљавања и подршке ОСИ 289 лица, док је у јавне радове укључено 193 незапослених лица ромске националности. У периоду јануар-август 2019. године регистровано је 3.549 случајева запошљавања (37,21% жене) припадника ромске националне мањине са евиденције НСЗ. 
· У оквиру пројекта ''Подстицање запошљавања младих'' који спроводи ГИЗ, реализују се обуке за потребе тржишта рада различитих профила и мере подршке. Закључно са јулом 2019. године, пројектним активностима обухваћено је 12.670 лица (од којих је 1.490 Рома, а 1.060 учесника припада категорији младих). У оквиру мера за унапређење запошљивости и подстицања запошљавања, 1.360 учесника је запослено. Од наведеног броја, 190 лица је ромске националне припадности, а 160 из категорије младих без квалификација или са ниским нивоом квалификација.
Социјална и здравствена заштита
· Министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања и министар просвете, науке и технолошког развоја донели су Упутство о поступању установа образовања и васпитања и центара за социјални рад – органа старатељства у заштити деце од насиља (бр. 560-00-00240/2018-05 од 03.04.2018. године) које је  достављено свим центрима за социјални рад у Републици Србији. Упутством се дефинишу обавезе наведених установа у превенцији, спречавању, откривању и реаговању на појаву насиља над децом, облици и начин остваривања међусобне сарадње наведених установа и сарадње са другим установама приликом постојања сумње или утврђеног насиља над децом. 

· Крајем 2018. године лиценциран је СОС телефон за жртве насиља, под окриљем Министарства за рад, запошљавање, борачка и социјална питања на коме је услуга обезбеђена 24 часа дневно, 7 дана у недељи. Услуга је успостављена за целокупну територију Републике Србије на броју 0800 222 003. 

· Почетком фебруара 2019. године отворено је прво прихватилиште за жртве трговине људима у систему социјалне заштите, намењено женама и девојкама старијим од 16 година. У прихватилишту је обезбеђен смештај, 24-часовни надзор, висок ниво безбедности, адекватна помоћ и подршка.

· Влада је донела Уредбу о утврђивању опасног рада за децу (''Сл.гласник РС'', број 53/2017) која садржи листу послова које деца не би смела да раде. Примена Уредбе је почела 1.1.2018. године а спроводе је све надлежне инспекције. Донет је и Протокол о поступању инспекције рада, као и Инструкција о поступању центара за социјални рад у заштити деце од злоупотребе дечјег рада. 
· На евиденцији центара за социјални рад у 2018. години било је укупно 11 деце жртава злоупотребе дечјег рада (5 дечака и 6 девојчица) од којих је 10 деце ромске националности. Након пријаве о злоупотреби дечјег рада, центар је у 9 случајева спровео неодложну интервенцију (у року од 24 сата),  у 1 случају поступао је „хитно“ (у року од 72 сата од момента пријаве) и у 1 случају поступао је по „редовној процедури“ (најдуже 5 радних дана по пријему информације). 
· У Београду је почетком 2019. године основано Прихватилиште за децу и младе, као самостална установа социјалне заштите у надлежности јединице локалне самоуправе. Просторни капацитет Прихватилишта (1700 м2) садржи 16 спаваћих соба за децу, одвојене просторије за дневни боравак, радионички рад, индивидуалне третмане и друго. Простор има довољан број купатила, одвојен медицински блок и блок за пријем нових корисника. Капацитет прихватилишта је 48 деце. 
· На основу Уредбе о наменским трансферима у социјалној заштити 26.3.2019. године потписани су уговори са 144 локалне самоуправе у вредности од 700 милиона динара за унапређење постојећих и развијање нових услуга у заједници. Услуге из надлежности ЈЛС које се финансирају средствима из наменских трансфера подразумевају дневне услуге у заједници, услуге подршке за самосталан живот, као и саветодавно-терапијске услуге. Развијене су две нове услуге намењене породицама са децом у ризику од измештања: породични сарадник као социоедукативна услуга регионалног типа и повремено хранитељство намењено  породицама које имају дете са сметњама у развоју. Услуга породични сарадник развијена је за породице са бројним и сложеним потребама и тешкоћама, а показало се да у великој мери одговара потребама ромских породица. 37% породица које су користиле ову услугу чиниле су ромске породице. 
· У фебруару 2019. године основана је Национална коалиција за сузбијање дечјих бракова. Сврха коалиције је да ојача решеност заинтересованих актера на националном нивоу да координисаном акцијом одговоре на проблем дечјих бракова у Србији и да обезбеде да Роми, жене и мушкарци, дечаци и девојчице, почну да мењају своје праксе у односу на овај проблем. 

· Министар за рад, запошљавање, борачка и социјална питања је у мају 2019. године донео Инструкцију за поступање центара за социјални рад када су у питању дечји, рани и принудни бракови која их обавезује на деловање, а пилотиран је и модел рада породичних сарадника са породицама у ризику од дечјег брака кроз услугу породичног сарадника.
· Министарство здравља је у буџету за 2019. годину определило средства за рад 85 здравствених медијаторки које раде у 70 општина у Републици Србији. Путем програма ''Развој здравства Србије'' опредељена су додатна средства за набавку нових преносивих рачунара за све здравствене медијаторке.
Становање

· Имплементација ИПА 2013 програма у области становања одвија се кроз пројекте: 
- Техничка помоћ „Унапређење услова живота и становања Рома који тренутно живе у неформалним насељима” - Компонента 1: потписани су Меморандуми о сарадњи са 13 општина у којима ће бити израђена техничка документација и, у зависности од потреба, урбанистички планови, а пројектне активности до сада су у потпуности завршене у 4 општине; Компонента 2 - помоћ у формирању 20 нових мобилних тимова за инклузију Рома: израђени су Оперативни планови за свих 20 мобилних тимова;  Компонента 3: настављена је подршка Грант корисницима везаним за помоћ у припреми тендерске документације;
- ''Спровођење трајних решења за становање и побољшање физичке инфраструктуре у ромским насељима'' чији циљ је обезбеђивање трајних стамбених решења и унапређење инфраструктуре у ромским насељима. Грађевински радови су до сада успешно завршени у следећим општинама/градовима: Оџаци, Лебане, Уб, Свилајнац, Лозница, Бољевац и Нови Пазар.
· ИПА 2014 се имплементира кроз пројекат „Побољшање социо-економских услова живота ромске популације”, а циљ је израда планова детаљне регулације за подстандардна насеља и озакоњење објеката у ромским подстандардним насељима за 10 ЈЛС. Уговор за овај пројекат потписан је са компанијом КПМГ д.о.о  23. децембра 2018. године, а имплементација је започела 4. марта 2019. године.  

· У оквиру ИПА 2016 реализује се пројекат „Подршка Европске Уније инклузији Рома - Оснаживање локалних заједница за инклузију Рома”. Средствима управља Делегација ЕУ у Србији, корисник је Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања а имплементациони партнер је Стална конференција градова и општина. Општи циљ програма је подршка процесу побољшања социо-економског положаја ромске популације у локалним заједницама и спровођење приоритетних стратешких мера из Стратегије. Компонента 1: 27. јуна 2018. године потписани су уговори са 10 ЈЛС у којима су основани Мобилни тимови за инклузију Рома и завршена  израда Локалних акционих планова за инклузију Рома и Ромкиња, као и Оперативних планова за Мобилне тимове. Путем Јавног позива одабрано је 10 нових ЈЛС којима ће бити пружена подршка у изради/унапређењу локалних акционих планова за инклузију Рома. Компонента 2: потписани су уговори за спровођење 36 пројеката (24 пројекта из Партије 1 - Иницијатива за активно запошљавање ромског становништва; 12 пројеката из Партије 2 - Борба против дискриминације и промовисање равноправности ромског становништва) у оквиру грант шеме програма.  Компонента 3: потписани су уговори о сарадњи са 11 ЈЛС у циљу израде урбанистичких планова за унапређење услова становања у ромским подстандардним насељима.
· Комесаријат за избеглице и миграције приликом планирања и реализације буџетских и донаторских средстава води рачуна да програмима за унапређење животних услова интерно расељених лица (ИРЛ), укључујући и Роме, обухвати јединице локалне самоуправе на чијој територији живи велики број интерно расељених лица. Иако припадници ромске националности чине 10% популације интерно расељених лица, у решавању стамбених потреба заступљени су са око 30% укупних корисника. У четвртом кварталу 2017. године додељена су средства у 8 ЈЛС за откуп 18 сеоских кућa са окућницом. Током 2018. године додељена су средства у 21 ЈЛС за откуп 52 куће са окућницом и средства у 27 ЈЛС за доделу 120 пакета грађевинског материјала. До октобра 2019. године додељена су средства у 37 ЈЛС за откуп 132 сеоскe кућe са окућницом и средства у 29 општина за доделу 200 пакета грађевинског материјала. Када су у питању повратници по основу Споразума о реадмисији током извештајног периода додељена су средства у 10 ЈЛС за откуп 20 сеоских кућа са окућницом и средства у 9 ЈЛС за доделу 24 пакета грађевинског материјала. Роми чине 75% корисника у популацији повратника.
· Према Анализи стања и потреба ИРЛ, која је урађена у мају 2018. године у сарадњи са УНХЦР-ом, у Србији тренутно борави 16.644 интерно расељених домаћинстава у потреби (домаћинства која немају решено стамбено питање и нису у могућности сами да га реше). Према овом истраживању, данас у Србији живи 10.188 интерно расељених Рома који су у потреби, односно 1.435 породица ИРЛ Рома.
· Пројектом  ИПА 2014  „Обезбеђивање побољшања животних услова интено расељених лица и повратника по основу Споразума о реадмисији у Србији и подршка одрживом повратку на Косово“ (ЛОТ 1)  обухваћена је  помоћ у виду стамбеног збрињавања (273 породице), доходовних активности (182), израде бизнис планова и обуке за отпочињање самосталне делатности и подршка локалним самоуправама у изради и реализацији ЛАП-ова. Комесаријат за избеглице и миграције је  корисник пројекта, а обухваћена је 21 локална самоуправа. 

Слобода кретања

· МУП остварује свакодневни контакт са представницима иностраних надлежних органа за спровођење Споразума о реадмисији и представницима Амбасада – официрима за везу; анализира  извештаје са статистичким подацима о броју поднетих захтева за азил у земљама Западне Европе који су достављени од иностраних имиграционих служби посредством амбасада и дипломатско конзуларних представништава  Републике Србије.

· Министарство унутрашњих послова Републике Србије преузело је из Стратегије за реинтеграцију повратника по основу спровођења Споразума о реадмисији и Акционог плана за спровођење наведене стратегије, обавезу пружања помоћи повратницима по Споразуму о реадмисији у поступку решавања статусних питања: пребивалишта и боравишта и издавање личне карте, итд. Наведена питања, решавају се по убрзаној процедури.
· Према подацима којима располаже Комесаријат за избеглице и миграције у односу на број повратника који долазе преко аеродрома „Никола Тесла“ - Граничног прелаза „Београд“ евидентна је тенденција значајног смањења броја лица враћених по Споразуму о реадмисији у Републику Србију у 2017. и 2018. години у односу на 2016. годину (за око 50%). У 2017. години је враћено на овај начин 3.684 лица, док је у првих девет месеци 2018. године враћено је 1.645 лица. У периоду од новембра 2018. до јуна 2019. године на овај начин враћено је 702 повратника по основу Споразума о реадмисији, од којих су 514 ромске националности.
