П О З И В

ЗА ЈАВНУ РАСПРАВУ О ПРЕДЛОГУ СТРАТЕГИЈЕ ЗАПОШЉАВАЊА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ ЗА ПЕРИОД ОД 2021. ДО 2026. ГОДИНЕ
Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, у складу са Пословником Владе, позива организације цивилног друштва, академску заједницу и осталу заинтересовану јавност да учествују у јавној расправи о Предлогу стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године и дају свој допринос у изради коначне верзије Предлога, који је приложен уз овај позив.

Јавна расправа о поменутом предлогу спроводиће се у периоду од 25. децембра 2020. до 13. јануара 2021. године електронским путем.
Предлози, сугестије и коментари на припремљени текст Предлога могу се током трајања јавне расправе доставити електронским путем на адресу javnaraspravastratzap@minrzs.gov.rs или редовним путем на адресу: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања; Немањина 22-26; 11000 Београд – са напоменом на коверти: „Предлог стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године.
По окончању јавне расправе Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања ће анализирати пристигле коментаре учесника, сачинити извештај о спроведеној јавној расправи и у року од 7 радних дана од дана окончања јавне расправе објавити извештај на својој интернет страници и Порталу е-Управа.

Уз овај позив, прилажу се следећи документи:

-Закључак о спровођењу јавне расправе о Предлогу стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године;
-Програм јавне расправе о Предлогу стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године
-Ex-post анализа Националне стратегије запошљавања за период 2011-2020. године;

-Ex-ante анализа Стратегије запошљавања Републике Србије за периоду од 2021 до 2026. године;

-Предлога стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године;

-Образац за коментаре и сугестије у односу на Предлог стратегије запошљавања у Републици Србији за период од 2021. до 2026. године.
