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Solidarnost je jedan od osnovnih principa EU i predstavlja opšti cilj svih evropskih društava. Izgradnja što inkluzivnije Evrope od ključnog je značaja za realizaciju ciljeva EU: održivi ekonomski rast, otvaranje novih i kvalitetnijih poslova i veća socijalna kohezija. Lideri EU uspostavili su proces socijalnog uključivanja kako bi što efikasnije doprineli iskorenjivanju siromaštva. Vlada Srbije aktivno učestvuje u procesu socijalnog uključivanja sa ciljem unapređenja kvaliteta života svih građana i građanki Srbije. Vlada je uspostavila Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, koji pruža podršku Vladi i resornim ministarstvima da se izrada i primena politika socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva odvija na koordiniran i što kvalitetniji način. 

Novak Đoković, nacionalni ambasador UNICEF-a za Srbiju

Značaj obrazovanja u ranom detinjstvu

Ono što sam naučio kao dečak i dalje ima ogroman uticaj na moj današnji život. Imao sam sreću i privilegiju da dobijem dobar vetar u leđa i produbim svoj talenat. Ali, nemaju sva deca istu početnu poziciju, čak iako je od presudnog značaja da svako dete ostvari to pravo. Dobro je poznato da najranija iskustva predstavljaju osnov sticanja znanja u životu i da, ukoliko se u ranom uzrastu postave čvrste osnove, proces učenja kasnije postaje bolji i ima veće šanse da se nastavi tokom čitavog života, a posebno među siromašnom i drugom decom iz najugroženijih grupa. 

Predškolski pripremni programi pomažu deci da razviju svoje veštine, steknu znanja, nauče da poštuju jedni druge i žive jedni sa drugima. Učenje u ranom uzrastu je ključ koji svakom detetu otvara najveće mogućnosti za ostvarivanje uspeha tokom budućeg školovanja. Učenje je ono što im daje pobedničku poziciju na samom startu, smanjuje rizik od preranog napuštanja obrazovanja, pomaže da se prekine ciklus višegeneracijskog siromaštva i smanjuje troškove za društvo, u smislu izgubljenih talenata i javne potrošnje. Ekonomska istraživanja potvrdila su da ulaganje u predškolsko obrazovanje zapravo ima višu stopu vraćanja od ulaganja u bilo koji drugi nivo obrazovanja. 

Ono što sam ja naučio od kada sam postao Nacionalni ambasador UNICEFa je da obrazovanje u uzrastu od 3 do 5 godina u Srbiji predstavlja jednu od najslabijih karika obrazovnog sistema, iako je učinjen izvestan napredak. Mnoga deca, posebno ona iz marginalizovanih grupa, i dalje ne bivaju uključena u postojeći predškolski sistem. Pokrivenost predškolskim obrazovanjem dece uzrasta 3-5 godina u 2010. godini dostigla je tek 44% stanovništva uopšte, od čega 7% za siromašnu decu, 8% za romsku decu i 29% za decu iz ruralnih oblasti. 

Prema tome, potrebno je da deci rođenoj u siromaštvu ili na marginama društva pružimo dodatnu pomoć, kako bi ostvarili svoje snove.  Moje angažovanje će, nadam se, doprineti ubrzavanju procesa pozitivnih promena u Srbiji. Uveren sam da mogu da pomognem UNICEF-u u njegovim naporima da obezbedi da svako dete dobije mogućnost pohađanja predškolskog pripremnog programa, da uči i da se razvija od samog početka. 

Liceulice proslavilo prvi rođendan

Na ulicama se i u ovoj, našoj, godini spavalo, jelo, trgovalo, volelo, mrzelo, radovalo i tugovalo, odlazilo i dolazilo; jednom rečju, živelo, i to bez prestanka. Mnogi su – a sve ih je više – i ovu godinu „tradicionalno” i u celini proveli na ulici, ne zato što im je to stil života, već je za njih to bio jedini način da uopšte ostanu u životu.

U prošloj godini buntovnih ulica, besnoj i turbulentnoj, izašli smo i mi na ulice, skromno, sa tek par prodavaca. Tokom borbe za svaki novi broj, uspeli smo da postavimo na noge unikatni medijski format, jedinstven ne samo u Srbiji i regionu, već i među uličnim novinama širom sveta.

Pokušali smo, i u velikoj meri uspeli, da spojimo dva krupna cilja: da na principima socijalnog preduzetništva ekonomski i socijalno osnažujemo najugroženije sugrađane, da vrlo direktno utičemo na poboljšanje njihovih života, ali i da osmislimo, ojačamo i redovno izdajemo atraktivan i rado čitan magazin posvećen aktivizmu. Odbranili smo koncept kome su svi poželeli sreću, ali mnogi tvrdili da je neodrživ. Ponudili smo čitaocima ne ono što se traži, već ono što nedostaje, što nam je potrebno kao zajednici i time dokazali da je javni medijski servis moguć.

Svaki jubilej, pa i ovako skroman, daje priliku i nameće obavezu da se zahvalimo najzaslužnijima.

Zahvaljujemo se mnogima, ali pre svih našim čitaocima, postojećim i budućim, svima onima koji su se potrudili da do svog primerka dođu u susretu sa nekim od naših prodavaca, bez vas ništa ne bi bilo moguće, vi dajete smisao našem trudu.

Pozivamo vas da nam ostanete verni, ali i da pomognete da vas bude još više.
Redakcija časopisa

Kontakt: „Liceulice”, tel: 011 24 40 096, www.liceulice.org
Srbija u Programu za celoživotno učenje

Srbija je pristupila Programu Evropske unije za celoživotno učenje čiji je cilj saradnja u oblasti obrazovanja i obuke, mobilnost učesnika i njihova priprema za evropsko tržište rada.

Memorandum između Vlade Srbije i Evropske komisije potpisan je u Briselu 21. decembra 2011. godine i omogućiće punopravno učešće Srbije u Programu, pošto je do sada učestvovala indirektno, kao treća zemlja. Time je Srbija dobila mogućnost da učestvuje u svim projektima EU na svim nivoima obrazovanja, što je, kako je objasnio, značajno priznanje.

Ciljevi koji se postižu, učešćem države u Programu su unapređenje kvaliteta obrazovnog procesa, povećanje opšteg nivoa obrazovanosti stanovništva, veća dostupnost učenja svim grupama, razvoj informatičke pismenosti.

Korisnice Programa za celoživotno učenje su zemlje članice EU, Norveška, Island, Švajcarska, zemlje kandidati, kao i sve zemlje zapadnog Balkana.

Program se odnosi na sve nivoe obrazovanja, sve oblike obrazovanja, i formalne i neformalne u koje jedna osoba može biti uključena tokom života, a doprinosi unapređenju njegovih kompetencija - znanja, veština stavova u ličnom, građanskom i profesionalnom domenu.

Analize uticaja politika u oblasti socijalnog uključivanja 

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pokreće novi ciklus analiza uticaja politika, sa ciljem donošenja novih politika i mera zasnovanih na podacima i njihovog usklaćivanja sa politikama EU. 

Analize će biti sprovedene do sredine 2012. godine u saradnji sa relevantnim partnerima i obuhvatiće sledeće teme: smanjenje nivoa neaktivnosti radno sposobnog stanovništva, povećanje zapošljivosti i kreiranje politika koje podstiču aktivaciju; stvaranje povoljnog okvira za razvoj socijalne ekonomije i preduzetništva; politike podrške obrazovanju siromašnog i ugroženog stanovništva; budućnost dugotrajne nege u Srbiji; politike ruralnog razvoja i smanjenja siromaštva i isključenosti na selu; analiza primene zakona u vezi sa oduzimanjem poslovne sposobnosti i rehabilitacijom i zapošljavanjem osoba sa invaliditetom.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, www.inkluzija.gov.rs
Nacionalne debate o prioritetima socijalnog uključivanja

Inicijativa Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pokrenuo je razgovor na temu prioriteta u oblastima socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva. Razgovor se vodi kroz formu nacionalnih debata između institucija na nacionalnom i lokalnom nivou, organizacija civilnog društva, ekspertske i akademske zajednice, biznis zajednice, sindikata i drugih aktera. 

Prva od pet nacionalih debata pod nazivom Ekonomski razvoj i zapošljavanje – postkrizne mogućnosti i izazov održana je u junu 2011. u Novom Pazaru, a druga – na temu Razvoj konkurentnosti ruralnih opština, održana je u novembru u Negotinu.

Treća debata Obrazovanje za novo doba, na kojoj je zaključeno da obrazovanje u Srbiji mora da odgovori na razvojne promene i pravce koje diktira Evropa i savremeni svet, održana je u Beogradu, 14 novembra 2011. godine. 

Nacionalne debate treba da unaprede informisanje, doprinesu razmeni dobrih iskustava i prakse i ukažu na rešenja za primenu prioriteta od značaja za unapređenje socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva.

Nacionalne debate organizuju Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Beogradski fond za političku izuzetnost i Građanske inicijative.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs
Unapređivanje programa socijalnog uključivanja 
i smanjenja siromaštva na lokalnom nivou

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, uz podršku Švajcarske agencije za razvoj i u saradnji sa Stalnom konferencijom gradova i opština (SKGO), pokrenuo je inicijativu za razmenu iskustava i primera dobre prakse (peer revienj), sa ciljem unapređenja programa socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva na lokalnom nivou.

Dosad su na Zlatiboru realizovana dva skupa. Prvi, na temu Formulisanje politika, mera i odluka na lokalnom nivou na osnovu podataka i istraživanja, održan je od 16. do 18. novembra 2011. godine. Prisustvovali su predstavnici iz 10 izabranih opština i gradova, od 26 koliko se prijavilo za učešće: Bor, Valjevo, Ivanjica, Kanjiža, Kruševac, Ljubovija, Majdanpek, Novi Sad, Ruma i Sjenica. Oni su predstavili politike i mere koje su formulisane na bazi podataka u oblastima obrazovanja i socijalne zaštite. 

Drugi skup na temu Dugotrajne nege i zbrinjavanja održan je od 14 do 16. decembra 2011. godine. Na skupu je učestvovalo 10 izabranih opština i gradova od ukupno 36, koliko se javilo na poziv za učešće u razmeni primera dobre prakse u pružanju usluge pomoć u kući za stara lica.

Naredni skup planiran je za početak 2012. godine, na temu Uspostavljanje usluga na lokalnom nivou za romsku populaciju.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs
Akcioni plan za unapređenje položaja Roma 
za period 2012–2014. godina

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu je tokom novembra i decembra koordiniralo proces izrade Akcionog plana za sprovođenje Strategije za unapređenje položaja Roma u RS u periodu 2012–2014. godine. Na izradi AP radilo je 13 radnih grupa u kojima su učestvovali predstavnici ministarstava nadležnih za sprovođenje pojedinih oblasti, međunarodne organizacije, udruženja građanja i predstavnici Nacionalnog saveta romske nacionalne manjine. Finalni konsultativni sastanak održan je 21. decembra 2011. godine, a početkom 2012. godine očekuje se početak formalne procedure usvajanja na sednici Vlade RS. 

* * *

Savet za unapređenje položaja Roma u Republici Srbiji održao je Osmu sednicu 5. decembra 2011. godine, na kojoj je analizirana realizacija Akcionog plana za sprovođenje Strategije za unapređenje položaja Roma u Srbiji u periodu 2009–2011. godine, kao i ocena položaja Roma iz Analitičkog izveštaja Evropske komisije iznete u okviru Mišljenja o zahtevu Republike Srbije za članstvo u EU. 

Kontakt: Grupa za unapređivanje položaja Roma, Uprava za ljudska i manjinska prava, Ministarstvo za ljudska i manjiska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu, tel: 011 311 76 44, www.ljudskaprava.gov.rs
Ministarstvo rada i socijalne politike
Naknada za roditelje dece sa smetnjama u razvoju
Od aprila 2011. godine, kada je usvojen novi Zakon o socijalnoj zaštiti,  54 nezaposlena roditelja dece sa smetnjama u razvoju, koja ispunjavaju starosne uslove za penziju, ostvarili su pravo na mesečno primanje u visini najniže penzije u osiguranju zaposlenih, odnosno, oko 12.500 dinara. 

U skladu sa novim zakonom, pravo na posebnu novčanu naknadu, u vidu doživotnog mesečnog novčanog primanja, ima nezaposleni roditelj koji najmanje 15 godina neposredno brine o detetu koje je korisnik prava na uvećan dodatak za negu i pomoć i koji nije u radnom odnosu i nije ostvario penziju, a ispunjava starosne uslove za penziju (60 godina za žene i 65 za muškarce). Pravo na uvećani dodatak za pomoć i negu drugog lica trenutno prima 32.148 korisnika, koji mesečno dobijaju materijalnu naknadu od oko 20.000 dinara.

Svi korisnici koji dobijaju mesečnu naknadu u visini najniže penzije zadržaće pravo na uvećanu tuđu negu i pomoć, jer su korisnici mesečne naknade roditelji, a uvećane tuđe nege njihova deca. Doživotno mesečno primanje koje primaju roditelji nije klasična penzija i ne može da se nasleđuje.

Kontakt: Info centar Ministarstva, tel: 011 303 86 61,  www.minrzs.gov.rs
Proširena lista usluga socijalne zaštite

Odbornici Skupštine Grada Beograda su na sednici održanoj 23. decembra 2011, godine doneli Odluku o pravima i uslugama socijalne zaštite. Lista usluga socijalnim korisnicima odnosi se na postojeće i na nove, a obezbeđuje se osnivanjem ustanova socijalne zaštite, ali i naručivanjem od neposrednih izvršilaca koji su licencirani u udruženjima građana, privrednim društvima i slično. 

Nove usluge su dnevni boravak odraslih lica sa smetnjama u razvoju, zatim svratište, personalna asistencija, stanovanje uz podršku odraslih i starih sa smetnjama u razvoju, kao i stanovanje uz podršku dece, mladih i posebno odraslih sa telesnim invaliditetom, socijalno preduzetništvo i privremeni smeštaj u prihvatilište za trudnice i žene sa decom od kojih je jedno mlađe od tri godine. Materijalna pomoć se obezbeđuje putem jednokratnih i stalnih pomoći, besplatnim obrocima, stipendijom i subvencijama po osnovu troškova na komunalne proizvode, usluge i zakupninu.

Ova mera se sada odnosi na sve građane Beograda koji ispunjavaju uslove.

Kontakt: Skupština Grada Beograda, 011 3229 678, www.beograd.rs
Baza podataka o strateškim dokumentima opština i gradova

Uspostavljena je jedinstvena baza podataka koja pruža informacije o tome koje sve opštine/gradovi imaju strateške dokumente, koji vremenski period i oblasti strategije pokrivaju, koja tela se bave izradom ili sprovođenjem strateških planova na lokalu, kao i koji su kapaciteti i obuke potrebni opštinama i gradovima kako bi efikasnije sprovele strateške planove. 

Inicijativu mapiranja lokalnih strateških dokumenata pokrenuo je nekadašnji Tim potpredsednika Vlade za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva zajedno sa Stalnom konferecijom gradova i opština.

Kontakt: Stalna konferencija gradova i opština, tel: 011 3223 446, http://strategije.skgo.org
Objavljen „Pojmovnik o decentralizaciji”

Kancelarija Nacionalnog saveta za decentralizaciju objavila je „Pojmovnik decentralizacije” u kojoj su autori obradili su oko 400 pravnih, političkih i ekonomskih odrednica koje se odnose na ovaj proces. „Pojmovnik” je dostupan i u elektronskoj verziji na sajtu Kancelarije. 

Kontakt: Kancelarija Nacionalnog saveta za decentralizaciju, tel: 011 21 37 720, www.decentralizacija.gov.rs
Odložena odluka o kandidaturi

Odluka o statusu kandidata za Srbiju donosiće se u februaru u Savetu ministara, a početkom marta na samitu EU biće doneta odluka o kandidaturi Srbije za članstvo u Uniji, potvrdio je predsednik Evropskog saveta Herman van Rompej. 

Lideri EU su o članstvu Srbije odlučivali na osnovu preporuka Evropske komisije od 12. oktobra ove godine, kada je Srbija dobila preporuku za status kandidata. 

Posle zasedanja Evropskog saveta, ocenjeno je da je Srbija ostvarila značajan napredak, izručila optužene za ratne zločine, kao i da je pokrenut dijalog Prištine i Beograda. Kako se navodi u usvojenim zaključcima, od Srbije se očekuje dalji napredak u sprovođenju postignutih sporazuma u dijalogu s Prištinom, uključujući i sporazum o intergisanom upravljanju prelazima/granicama, postizanje sporazuma o učešću svih strana u regionalnoj saradnji i aktivna saradnja u obezbeđivanju da Euleks i Kfor izvršavaju svoje mandate. 

Srbiji su za otvaranje pregovora postavljeni jasni uslovi po pitanju rešavanja praktičnih pitanja u odnosima sa Kosovom, tako da će ona na taj prelomni trenutak otvaranja pregovora još čekati dok ne ispuni uslove.  

Izvor: www.euractiv.rs
Danska predsedava EU u 2012. godini 

Danska će predsedavati Predsedništvom Saveta EU u prvoj polovini 2012. godine. 

Najvažnija pitanja biće uspostavljanje privrednog rasta u EU, klima, energija, životna sredina i poljoprivreda, pravosuđe i unutrašnji poslovi, snažna globalna uloga EU, kao i pregovori o dugoročnom budžetu EU.  

Kontakt: http://europa.eu
Neizvesna sudbina evropske pomoći u hrani

Šest zemalja članica EU onemogućilo je da se zadrži evropska pomoć za banke hrane i narodne kuhinje. 

Na sastanku ministara poljoprivrede, Luksemburg, Nemačka, Švedska, Velika Britanija, Danka, Češka i Holandija ostale su protiv ideje da se fondovi, koji se iz poljoprivrednog budžeta koriste za Evropski program pomoći siromašnima, upotrebe za socijalnu politiku.

Program za pomoć u hrani vredan je 480 miliona evra. U EU je 16,3% stanovništva izloženo riziku od siromaštva, a pomoć u hrani koristi 18 miliona ljudi. 

Izvor: www.euractiv.rs
U Evropskoj uniji u proseku 15 učenika po nastavniku

Broj učenika u odnosu na broj nastavnika u osnovnom obrazovanju u zemljama članicama EU znatno varira, a u 2009. je u proseku iznosio 15 učenika po nastavniku. 

Istraživanje Eurostata o trendovima u EU u obrazovanju u protekloj deceniji pokazalo je i da nastavni kadar u osnovnom obrazovanju uglavnom čine žene, kao i da je u nekim zemljama gotovo polovina nastavnika starija od 50 godina.

U 2009. godini prosečan broj učenika po nastavniku u EU se kretao od 10 (na Malti, u Litvaniji, Danskoj i Poljskoj) do gotovo 20 u Francuskoj i Velikoj Britaniji. Prosečan broj učenika po nastavniku u SAD  iznosio je 14,9, a u Japanu 9,4. U Srbiji je u školskoj 2008/2009 godini taj odnos bio 13,7 učenika po nastavniku.

U 2009. godini u 11 članica zemalja EU predškolsku nastavu pohađalo je 92% dece, čime su te zemlje već ostvarile ciljeve u obrazovanju i obuci za 2020. U Japanu je 98% dece predškolskog uzrasta uključeno u predškolsko obrazovanje, a u SAD 66%. 

U Srbiji obavezno pripremno predškolsko pohađa 87,8% dece.

Kontakt: Evrostat, http://epp.eurostat.ec.europa.eu
Četvrtina Evropljana nije koristila internet 

Gotovo četvrtina Evropljana starosti između 16 i 74 godine nikada nije upotrebljavala internet, što je za 18% manje nego 2006. godine, rezultat je istraživanja Eurosatata. Udeo građana koji nikad nisu koristili internet kreće se od 5% u Švedskoj do do 53% u Srbiji i 54% u Rumuniji.

U EU gotovo 75% domaćinstava imalo je pristup internetu na kraju prvog kvartala ove godine (od 45% u Bugarskoj do 94% u Holandiji), dok je u 2006. godini pristup imalo 50% domaćinstava. Preko interneta najviše kupuju Britanci, Danci, Nemci i Šveđani. 

Internet priključak ima 95% evropskih preduzeća, a vebsajt 69%. 

U Srbiji internet koristi 97% preduzeća, a vebsajt ima njih 67,7%.

Kontakt: Eurostat, http://epp.eurostat.ec.europa.eu
Povećanje nejednakosti prihoda u Evropi 
zbog ekonomske krize  

Ekonomska kriza dovela je do pogoršanja strukturnih slabosti, poput nejednakosti prihoda u Evropi, pokazao je prvi godišnji Izveštaj o stanju zaposlenosti i društvenim trendovima u Evropi (ESDE). Nejednakost je porasla i u tradicionalno egalitarnim zemljama članicama, poput nordijskih zemalja, a trend je i dalje uzlazni. 

U 2010. godini, broj siromašnih je ostao visok – 115 miliona Evropljana nalazilo se u riziku od siromaštva ili društvene isključenosti. 

Izveštaj takođe razmatra i politike aktivnog starenja i skreće pažnju na siromaštvo zaposlenih. Naime, dok se stanovnici istočne Evrope češće suočavaju sa ozbiljnom materijalnom deprivacijom, u zemljama severne i zapadne EU dominira isključenost sa tržišta rada. 

U riziku od siromaštva i društvene isključenosti posebno se nalaze stare osobe, samohrani roditelji i domaćinstva sa niskim radnim intenzitetom. Više od osam odsto zaposlenih nalazi se u riziku od siromaštva – takozvani „siromašni zaposleni”. 

Podizanje stepena zapošljivosti starijih radnika i ohrabrivanje aktivnog starenja definisani su kao ključni elementi za ostvarivanje ciljne stope zaposlenosti u EU od 75 % do 2020. godine. Politike aktivnog starenja pomoći će destimulaciji prakse prevremenog odlaska u penziju, podstaći doživotno učenje, uskladiti radne uslove potrebama starijih i obezbediti negu za stara lica.

Prema rezultatima istraživanja Eurobarometra, više od jedne trećine trenutno zaposlenih građana Evrope zabrinuto je zbog mogućnosti da izgubi posao. Većina ispitanika smatra da je u proteklom periodu EU u celini napravila korak nazad, jer 71 odsto njih ima pesimističko viđenje o izgledima skorog završetka ekonomske krize, dok 87% izjavljuje da se siromaštvo povećalo.  

Opšte osećanje depresije u odnosu na stanje u društvu nije se prelilo u krizu poverenja većine ispitanika o izgledima za sopstvenu budućnost – u 2011. godini je veći broj ljudi uveren da će zadržati svoj posao nego 2009. godine. 

Kontakt: http://ec.europa.eu
Stopa nezaposlenosti u EU na rekordnom nivou 

Stopa nezaposlenosti u Evropi u septembru 2011. godine dostigla je 9,7 odsto, što znači da je dostigla rekordni nivo zabeležen u prvoj polovini 2010. godine.

Nezaposlenost u Evro zoni je dostigla 10,2 odsto. Nezaposlenost mladih i dalje predstavlja ključan problem u Evropskoj uniji. Nezaposlenost je u septembru 2011. godine dostigla 5,3 miliona po stopi od 21,4 odsto. 

Kontakt: http://europa.eu
Više novca i manje procedura za socijalna preduzeća u EU

Socijalna preduzeća u EU ubuduće neće zavisiti pretežno od novca iz državnih budžeta, jer je Evropska komisija odlučila je da pojednostavi procedure za otpočinjanje biznisa kao i da olakša pristup socijalnih preduzeća tržištu kapitala. 

Komisija je pokrenula Inicijativu za socijalni biznis koja predstavlja kratkoročni plan akcija za stimulisanje stvaranja i rasta socijalnih preduzeća i predložila 11 prioritetnih mera. Ideja Inicijative je promovisanje konkurentne socijalne tržišne ekonomije koja je suština strategije za rast Evropa 2020.

Socijalna preduzeća dobila su prioritet u finansiranju u okviru regionalne politike EU. Sa oko 90 miliona evra EU će pomoći otplatu duga i nova ulaganja socijalnih preduzeća u periodu 2014–2020. Plan Komisije je da predloži regulatorni okvir za socijalne investicione fondove kako bi socijalnim preduzećima olakšala pristup privatnom kapitalu, čime bi se doprinelo rastu broja radnih mesta u socijalnoj ekonomiji.

U sektoru socijalne ekonomije radi više od 11 miliona ljudi što je 6% od ukupno zaposlenih u EU.

Kontakt: Evropska komisija http://ec.europa.eu
Evropska komisija

Akcioni plan o malim i srednjim preduzećima 

Specijalne trgovačke ambasade u ekonomijama u razvoju, lakši uslovi za bankarske kredite i novi investicioni fondovi, osmišljeni da pomognu inovativnim preduzećima, biće uvedeni u Akcioni plan Evropske komisije o malim i srednjim preduzećima. Glavni cilj akcionog plana je uvođenje dugo odlagane mere koja će omogućiti lakše zajedničko ulaganje u mala i srednja preduzeća širom Evrope.

Akcioni plan će takođe predložiti i načine na koje će banke pozajmljivati novac MSP bez primene uobičajeno strogih kriterijuma bilansne procene, jednog od glavnih razloga čestog odbijanja zahteva za zajam.

Kontakt: Evropska komisija, http://ec.europa.eu
Konkurs za unapređenje socijalnih usluga

Ministarstvo rada i socijalne politike – Sektor za brigu o porodici i socijalnu zaštitu – odabralo je 20 udruženja i organizacija koje su podnele predloge projekata za finansiranje iz budžetskih sredstava.

Odabrani projekti imaju za cilj podršku uspostavljanju novih, kao i unapređenje postojećih usluga namenjenih poboljšanju položaja posebno osetljivih grupa, unapređenje inovativnih međusektorskih socijalnih usluga, kao i monitoring i evaluaciju lokalnih socijalnih usluga.

Na konkurs je do zatvaranja, 19. novembra 2011. godine, pristiglo 234 projekta.

Kontakt: Ministarstvo rada i socijalne politike, tel: 011 3112 916, www.minrzs.gov.rs
Objavljen poziv za javne radove za OSI

Nacionalna služba za zapošljavanje raspisala je javni poziv za sprovođenje javnih radova na kojima se mogu zaposliti nezaposlene osobe sa invaliditetom ili nezaposlena lica koja pružaju asistenciju osobama sa invaliditetom.

Od početka primene Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba sa invaliditetom (maj 2009. godine) zaposleno je više od 7.000 OSI.

Rok za podnošenje prijava bio je 5. decembar 2011. godine.

Kontakt: NSZ, tel: 011 30 36 228 www.nsz.gov.rs
Nove parking kartice za osobe sa invaliditetom

Ministarstvo rada i socijalne politike, JKP Parking servis, Udruženje parkirališta Srbije i Forum mladih sa invaliditetom pokrenuli su inicijativu za izdavanje novih standardizovanih i zaštićenih parking kartica za osobe sa invaliditetom koje će važiti u celoj Srbiji, a izdavaće se od 2012. godine.

Kontakt: Forum mladih sa invaliditetom, tel: 011 32 48 347 www.fmi.rs
BusPlus šalteri za OSI

BusPlus je nova karta za prevoz na svim linijama u Beogradu. Sistem je jedinstven na nivou čitavog Grada Beograda i odnosi se na sva vozila javnog gradskog prevoza i primenjuje u čitavom (integrisanom tarifnom sistemu). Od 20. decembra otvorena su nova prodajna mesta, a za osobe sa invaliditetom su rezervisana dva šaltera u zgradi Beograđanke (Masarikova 5).

Kontakt: BusPlus, tel: 011 7155155, www.busplus.rs
Asistivne tehnologije 

Ekumenska humanitarna organizacija iz Novog Sada organizovala je sredinom novembra konferenciju na kojoj je predstavila Inicijativu 26 organizacija civilnog društva za primenu asistivnih tehnologija u ostvarivanju prava na rad osoba sa invaliditetom. 

Asistivne tehnologije su kompjuterske tehnologije koje omogućavaju optimalne komunikacione sposobnosti i samostalnost OSI. 

Kontakt: Ekumenska humanitarna organizacija, tel: 021 466 588, www.ehons.org
Klubovima protiv diskriminacije dece 
iz marginalizovanih grupa 

Centar za kvalitetno obrazovanje iz Beograda započeo je realizaciju projekta „Klubovi za decu i mlade” čiji je cilj da tri javna prostora, u Beogradu, Kragujevcu i Ivanjici, svojom organizacijom i sadržajima podrže izgradnju društvene kohezije i prevazilaženje diskriminacije dece i mladih iz marginalizovanih grupa.

Partneri u projektu su Društvo za pomoć mentalno nedovoljno razvijenih lica iz Kragujevca, Kreativno edukativni centar za mentalno nedovoljno razvijena lica iz Beograda i Društvo za pomoć licima ometenim u razvoju iz Ivanjice, uz finansijsku podršku EU.    

Kontakt: Centar za kvalitetno obrazovanje, tel: 011 251 39 89 www.cko.org.rs
Spotovi za promociju servisa za osobe sa invaliditetom 

U okviru projekta „Socijalni servisi (usluge) za osobe sa invaliditetom kao podrška jednakom socio-ekonomskom razvoju” koji Centar za orijentaciju društva sprovodi u deset opština, snimljeno je pet kratkih spotova koji promovišu servis podrške za osobe sa invaliditetom sa fokusom na obrazovanje, zapošljavanje, slobodno vreme, prevoz i podršku zajednice. 

Partneri u projektu su Republičko udruženje za pomoć osobama sa autizmom, Evropska mreža pružalaca servisa za osobe sa invaliditetom, Centar za razvoj inkluzivnog društva, Međunarodna mreža pomoći i opština Novi Beograd.

Kontakt: Centar za orijentaciju društva – COD, tel: 011 21 20 177, www.cod.rs
Socijalno uključivanje kroz sport

Grad Beograd će nastaviti da podržava sportske klubove i saveze u organizaciji sportskih aktivnosti, a pomoć će biti usmerena ka udruženjima koja okupljaju lica sa invaliditetom, marginalizovanim grupama stanovništva, kao i savezima manje popularnih sportova. Ideja je da se stanovništvo podstakne na bavljenje sportom, kao i popularizacija zapostavljenih sportskih disciplina.

Sredstva će, između ostalih, dobiti Savez za sport i rekreaciju invalida Beograda, Centar za unapređenje položaja i promociju prava društveno marginalizovanih grupa i Sportsko-rekreativno udruženje osoba sa invaliditetom „Sve je moguće”. 

Kontakt: Grad Beograd, Sekretarijat za sport i omladinu, tel: 011 71 57 440, www.beograd.rs
„Inkluzivna akademija”

Forum mladih sa invaliditetom i Societe Generale Bank potpisali su ugovor o partnerstvu na projektu „Inkluzivna akademija” – edukativne programe i radionice koje će kao volonteri voditi i zaposleni Banke. Projekat za cilj ima unapređenje znanja i veština osoba sa invaliditetom i time povećavanje  šansi za njihovo zaposlenje. 

Kontakt: Forum mladih sa invaliditetom Srbije, tel: 011 32 20 632, www.forum-osi.org
Inkluzivno kreativni centar u Novom Sadu

U Novom Sadu počeo je sa radom Inkluzivno kreativni centar namenjen kvalitetnijem obrazovanju, profesionalnoj rehabilitaciji i radnom osposobljavanju osoba sa smetnjama u razvoju.

Novi objekat, u sklopu Škole za osnovno i srednje obrazovanje „Milan Petrović”, predstavlja prvi takav centar sa internatom za smeštaj 40 učenika prilagođen licima sa različitim vidovima invaliditeta. 

Grad Novi Sad je finansirao izgradnju sa više od 450 miliona dinara i obezbedio dodatnih 23 miliona za opremanje specijalizovanih kabineta. 

Kontakt: Škola za osnovno i srednje obrazovanje „Milan Petrović”, tel: 021 661 63 66 www.smp.edu.rs
Završen projekat „ACTiviraj se”

U okviru humanitarnog projekta „ACTiviraj se”, koji se bavi socijalnom inkluzijom dece bez roditeljskog staranja i dece ometene u razvoju, organizovana je završna manfestacija sa programom namenjenom deci. Učestvovali su domovi „Dragutin Filipović Jusa”, „Jovan Jovanović Zmaj” i „Drinka Pavlović”, osnovne škole „Vuk Karadžić” i „Josip Pančić”, kao i volonteri AISEC-a. Volonteri su šest meseci posećivali domove za decu bez roditeljskog staranja, društva za pomoć osobama ometenim u razvoju i osnovne škole, gde su se družili sa mališanima kroz radionice, organizovali brojne izlete i ulepšavali im svakodnevnicu. 

Kontakt: AIESEC, tel: 011 26 21 455, www.aiesec.org.rs
Socijalno uključivanje osoba sa invaliditetom 
Radionica integracije

Predstave „Hodnici žuti, purpurni, plavi” i „Čekajući Godoa” koje su kreirali i čiji su učesnici osobe sa invaliditetom, postavljene su i izvode se na sceni Radionice integracije. 

Radionica integracije ima cilj da osobe sa invaliditetom budu neposredni učesnici i kreatori programa. Ove dve predstave su prva ostvarenja u Radionici u kojem su autori i izvođači slepe i slabovide osobe, a idejni tvorac je dramski umetnik Predrag Miki Manojlović. 

Kontakt: Radionica integracije, tel: 065 862 46 33

Konkurs za mentore i asistente mentora 
na projektu Pristup fondovima EU za Rome

Raspisan je konkurs za pet mentora i 15 mentora saradnika koji bi u projektu Pristup fondovima EU za rome pružali podršku opštinama za pripremu projekta inkluzija Roma finansiranih iz fondova EU. Cilj projekta je jačanje kapaciteta romskih organizacija za pripremu projekta finansiranih iz fondova EU. 

Projekat sprovode Grupa 484, Evropski pokret u Srbiji i Romski centar za razvoj demokratije uz podršku Instituta za otvoreno društvo (OSI Budimpešta). 

Konkurs je bio otvoren do 22. decembra 2011. godine.

Kontakt: Grupa 484, tel: 011 26 60 972 www.grupa484.org.rs
Sertifikati Romima za uspešno opismenjavanje

Odraslim Romima i Romkinjama iz nekadašnjeg nehigijenskog naselja „Gazela” koji su uspešno završili kurs opismenjavanja uručeni su sertifikati.

U okviru projekta koji sprovode Građanske inicijative, a finansira Grad Beograd, 14 studenata je dva meseca radilo sa 40 odraslih Roma i Romkinja iz Barajeva, Rakovice, Makiša, Mladenovca i Boljevca. 

Oni su ih naučili da pišu štampanim slovima, potpišu se, pročitaju jednostavne rečenice i samostalno popune jednostavne obrasce. Studenti će nastaviti rad sa njima dva puta mesečno do kraja projekta. 

Kontakt: Građanske inicijative

tel: 011 26 23 980, www.gradjanske.org
OCD za nalaženje rešenja iseljavanja neformalnih romskih naselja

Grupa organizacija civilnog društva pozvala je državne organe da se vrate dijalogu kako bi se pronašlo adekvatno rešenje za smešaj 33 porodice iz neformalnog romskog naselja u ulici dr Ivana Ribara na Novom Beogradu, u kom živi većina raseljenih lica sa Kosova i Metohije. Oni su na Međunarodni dan tolerancije primili rešenja od Odeljenja za inspekcijske poslove opštine Novi Beograd da u roku od jednog dana poruše objekte u kojima su godinama živeli. 

Preuzeti međunarodni standardi u oblasti ljudskih prava zabranjuju sprovođenje prinudnih iseljenja po lošem vremenu, kao i onih koja dovode do beskućništva stanovnika naselja.

Zahtev su potpisali Praxis, Regionalni centar za manjine, Centar za prava manjina, Žene u crnom, Komitet pravnika za ljudska prava – YUCOM, Fond za humanitarno pravo, Inicijativa mladih za ljudska prava, Udruženje Roma u egzodusu sa Kosova i Metohije, Centar za nove komunikacije Dokukino i Koalicija protiv diskriminacije.

Kontakt: PRAXIS, tel: 011 34 44 486, www.praxis.org.rs
Beograd dobija kuću ljudskih prava

Grad Beograd ustupio je poslovni prostor Agenciji za evropske integracije i saradnju sa udruženjima i Savezu udruženja „Kuća ljudskih prava i demokratije”. 

Prostor je namenjen zajedničkoj realizaciji projekata i saradnji u oblasti zaštite ljudskih prava, lokalne demokratije i vladavine prava.

Kontakt: GU Grada Beograda – Agencija za evropske integracije i saradnju sa udruženjima

tel: 011 715 7361, www.evrograd.rs
Ženske OCD traže fond za unapređenje položaja žena

Kampanju „Za Fond – Protiv neravnopravnosti!”, sa idejom i ciljem osnivanja fondova za unapređenje položaja žena pri budžetima opština i gradova, kao i na nacionalnom nivou, sprovele su 24 ženske organizacije civilnog društva iz 20 gradova.

Kampanja koja je počela 17. oktobra, na Međunarodni dan borbe protiv siromaštva, završena je predajom predloga Odluke o osnivanju fonda za unapređenje položaja žena gradonačelnicima u devet gradova i dostavljanjem predloga za izmene zakona o ravnopravnosti polova. 

Kampanja je deo projekta „Za smanjenja siromaštva – civilno društvo i odgovorna vlada” koji realizuje koalicija organizacija civilnog društva uz podršku Vlade Kraljevine Norveške preko Instituta za održive zajednice.

Kontakt: Autonomni ženski centar, tel: 011 26 87 190, www.womenngo.org.rs, www.zafondzazene.rs
„16 dana aktivizma protiv nasilja nad ženama”

U okviru obeležavanja međunarodne kampanje „Šesnaest dana aktivizma protiv nasilja nad ženama”, predstavnice četiri nevladine organizacije traže dopunu Krivičnog zakonika RS, uvođenjem novog krivičnog dela „proganjanje”.

U Srbiji je sve veći broj slučajeva proganjanja, od kojih se neki završe smrtnim ishodom. Žrtve proganjanja ne uživaju nikakvu zaštitu, a počinioci ne trpe krivične sankcije.

U kampanji učestvuju Rekonstrukcija Ženski fond, Mreža Žene protiv nasilja, Autonomni ženski centar i Act Women. 

Kontakt: Rekonstrukcija Ženski fond, tel: 011 32 22 751, www.rwfund.org
Praćenje efekata politika i mera 
iz oblasti nasilja prema ženama

Novoosnovana Opservatorija za praćenje nasilja prema ženama predstavljena je sredinom novembra na konferenciji „Praćenje efekata politika i mera iz oblasti nasilja prema ženama”. 

Opservatorija je nezavisno stručno telo koje ima zadatak da prati i procenjuje efekte politika i mera iz oblasti suzbijanja nasilja prema ženama. 

Predstavljeni su i rezultati primene Strategije za zaštitu od nasilja u porodici i drugih oblika rodno zasnovanog nasilja, kao i aktivnosti za uspostavljanje saradnje službi u lokalnoj zajednici koje su realizovane u 15 gradova/opština u Srbiji. 

Kontakt: Autonomni ženski centar, tel: 011 26 87 190 www.womenngo.org.rs

Psihosocijalni tretman za počinioce porodičnog nasilja

U tri centra za socijalni rad, u Beogradu, Nišu i Kragujevcu, počinioci porodičnog nasilja moći će da prođu dobrovoljnu psihosocijalnu terapiju čiji je cilj da se spreči ponavljanje i zaustavi nasilje u porodici.

Istraživanja su pokazala da počinioci najveću motivaciju da idu na tretman imaju dva-tri dana pošto se nasilje dogodi. 

Počela je obuka stručnjaka iz centara, a program terapije je deo projekta „Borba protiv seksualnog i rodno zasnovanog nasilja”.

Kontakt: Ministarstvo rada i socijalne politike Uprava za rodnu ravnopravnost, tel: 011 33 45 665 www.minrzs.gov.rs
Servis za trudnice i finansiranje trećeg pokušaja 
vantelesne oplodnje 

Najnoviji projekat Grada Beograda je pokretanje SMS servisa „Beba dolazi” čiji je cilj da pomogne ženama da bezbrižnije i sigurnije prođu kroz trudnoću. Servis podrazumeva da trudnice svake nedelje dobijaju neophodne informacije o važnim aspektima svog i bebinog zdravlja. 

Grad Beograd u prethodne dve godine finansirao je 250 pokušaja vantelesne oplodnje, a rođeno je 75 beba. U narednoj budžetskoj godini finansiraće se i treći pokušaj vantelesne oplodnje, a sve trudnice kojima se do 40. godine dijagnostikuje da imaju problem sa začećem ući će u proces vantelesne oplodnje i koji neće biti prekinut zbog godina.

Kontakt: Grad Beograd – Sekretarijat za zdravstvo tel: 71 57 480, www.beograd.rs
Deklaracija o rešavanju problema izbeglica

Ministri spoljnih poslova Srbije, Crne Gore, Hrvatske i Bosne i Hercegovine potpisali su zajedničku deklaraciju kojom je predviđeno da se obezbedi 584 miliona evra za rešavanje statusa 74.000 najugroženijih izbeglih i raseljenih lica u regionu.

Novac će biti obezbeđen na donatorskoj konferenciji koja je planirana za 2012. godinu, a 335 miliona evra od tog novca biće namenjeno za rešavanje statusa 45.000 izbeglih i raseljenih u Srbiji.

Uz pomoć tog novca u narednih pet godina u Srbiji biće zatvoreni svi kolektivni centri za smeštaj izbeglica. 

Članice EU prikupiće polovinu od potrebnih sredstava.

Kontakt: Ministarstvo spoljnih poslova tel: 011 36 16 333, www.mfa.gov.rs
Pristup besplatnoj pravnoj pomoći za raseljena lica 
u zemljama Zapadnog Balkana

U okviru projekta „Razvoj mreže civilnog društva u regionu Zapadnog Balkana”, grupa nevladinih organizacija iz regiona sagledala je mogućnost pristupa pravdi kroz pružanje besplatne pravne pomoći ranjivim grupama u Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori, Hrvatskoj i Srbiji, kroz aspekt omogućavanja besplatne pravne pomoći i pristupa pravdi posle sukoba na teritoriji bivše Jugoslavije. Dokument sadrži pregled najznačajnijih oblasti od interesa za izbegličku i raseljeničku populaciju, a sačinile su ga nevladine organizacije: Vaša prava (BiH), Centar za mir, nenasilje i ljudska prava, Centar za mir, pravne savjete i psihosocijalnu pomoć (Hrvatska), Humanitarni centar za integraciju i toleranciju, Grupa 484, Inicijativa za razvoj i saradnju, Srpski demokratski forum, Praxis, Balkanski centar za migracije (Srbija) i Pravni Centar (Crna Gora). Projekat podržava OEBS.

Kontakt: Grupa 484, tel: 011 26 31 445, www.grupa484.org.rs
Program Youth Business Serbia za mlade preduzetnike

Youth Business Serbia, sveobuhvatni program podrške mladim preduzetnicima u započinjanju i razvoju sopstvenog biznisa, pokrenut je 13. decembra 2011. godine, kao rezultat saradnje između SMart kolektiva, Erste Bank, Foruma poslovnih lidera, Nacionalne službe za zapošljavanje i USAID Projekta održivog lokalnog razvoja. 

Program će obuhvatati biznis mentorstva za mlade preduzetnike, pristup kreditnoj liniji Erste Bank namenjenoj mladim preduzetnicima (SupERSTEp) koja se odobrava po povlašćenim uslovima, kao i obuke i treninge koje organizuje Nacionalna služba za zapošljavanje. Partnerstvom svih uključenih domaćih i stranih organizacija i institucija tokom naredne dve godine pružiće se sveobuhvatna podrška preduzetništvu mladih, kako bi se smanjila nezaposlenost mladih i potpomogao lokalni ekonomski razvoj.

Program se realizuje prema metodologiji organizacije Youth Business International, uz podršku USAID i Ministarstva omladine i sporta Republike Srbije, a realizuje ga SMart Kolektiv. 

U program su kroz Forum poslovnih lidera uključene kompanije Coca-Cola Hellenic, Holcim, Državna lutrija Srbije, Societe Generale bank, PricenjatehouseCoopers,Atlantik Grupa, Erste bank, Ernst&Young, Omega M i Oivivo.

Kontakt: Forum poslovnih lidera Srbije, tel: 011 24 40 096, www.preduzminesto.org
Javni poziv preduzetnicama za mentorsku pomoć 

Nacionalna agencija za regionalni razvoj i Udruženje poslovnih žena Srbije objavile su poziv preduzetnicama da se do 16. decembra 2011. godine prijave za dobijanje mentorske pomoći kako bi unapredile svoje poslovanje. Biće odabrano 20 preduzetnica koje će dobijati pomoć 16 meseci.

„Mentori ženskog preduzetništva u Srbiji” je projekat koji realizuju Nacionalna agencija za regionalni razvoj i Udruženje poslovnih žena Srbije. Cilj je cilj formiranje nacionalne mreže mentora ženskog preduzetništva koje su osnovane u 17 država u Evropi i zajedno čine Evropsku mrežu mentora ženskog preduzetništva. 

Kontakt: Udruženje poslovnih žena, tel: 011 27 76 801, www.poslovnezene.org.rs
„Podeli svoje znanje postani mentorka”

Na konkursu „Podeli svoje znanje – postani mentorka” završen je izbor učesnica. 

Cilj programa je da okupi stručne liderke iz različitih profesija kako bi svoja znanja i iskustva podelile sa mladim ženama sličnih interesovanja na početku karijere.

Konkurs su i ove godine raspisali Ambasada SAD u Beogradu, ERSTE banka i Evropski pokret u Srbiji, a projekat koji traje godinu dana započeo je u novembru 2011. godine.

Kontakt: Evropski pokret u Srbiji, tel: 011 3640 174, www.emins.org
Zelena inicijativa za legalizaciju rada sakupljača

Tipičan sakupljač sekundarnih sirovina u proseku živi 46 godina, radni dan traje 11 časova, nezaposlen je i bez zdravstvenog osiguranja, od prodaje sekundarnih sirovina mesečno zaradi između 11.000 i 15.000 dinara. Ovo su rezultati istraživanja o socio-ekonomskom položaju sakupljača sekundarnih sirovina predstavljenog početkom novembra na skupu „Sakupljači sekundarnih sirovina: problem ili društveni potencijal?”, održanom u okviru kampanje Zelene inicijative.

Legalizacija rada sakupljača doprinela bi poboljšanju njihovog socio-ekonomskog položaja i dovela do povećanja količine prikupljenih sekundarnih sirovina za 20 odsto.

Sakupljača sekundarnih sirovina ima oko 55.000 i oni prikupe najveći deo otpada koji se trenutno reciklira u Srbiji – oko 75 odsto. Iako je trgovina sekundarnim sirovinama vrlo profitabilna grana, sakupljači sekundarnih sirovina pripadaju najsiromašnijoj kategoriji stanovništva.

Zelena inicijativa predstavlja mrežu 22 organizacije građanskog društva. 

Kontakt: Zelena inicijativa, http://zelenainicijativa.rs
Firma u kojoj svi imaju šansu

Udruženje za podršku osobama ometenim u razvoju „Naša kuća” osnovala je socijalno preduzeće – Radionicu za proizvodnju papirne galanterije u kojoj je zaposleno desetak mladića ometenih u razvoju koji su korisnici dnevnog boravka u iznajmljenoj skromnoj kući i Radionici od petnaestak kvadrata.

Opština Zvezdara podržala je projekat finansijski i  povezivanjem sa profesionalnim proizvođačima meke ambalaže koji su postavili mašinu, obučili radnike i dali korisne savete. Kesice od Radionice poručuje nekoliko proizvođača hrane i peciva.

„Naša kuća” je u saradnji sa Volonterskim centrom Zvezdara osmislila novi projekat – Kuhinja na točkovima. Projekat je zamišljen tako da mladići iz „Naše kuće” raznose na kućnu adresu hranu starim i bolesnim sugrađanima na Zvezdari. Od donatora su dobili tač-skrin kasu, jer ne znaju da računaju, obezbeđene su mašina za pakovanje i kaseta za čuvanje hrane, a očekuje se kupovina vozila za razvoz. 

Kontakt: „Naša kuća”, tel: 011 28 88 084

BCIF: Program Socijalna tranzicija

Balkanski fond za lokalne inicijative objavio je januarski rok konkursa za program Socijalna tranzicija koji se realizuje u saradnji sa Kooperativom holandskih fondacija za centralnu i istočnu Evropu (CNF CEE).

Cilj programa je podrška procesu tranzicije sistema socijalne zaštite dodelom donacija u maksimalnom iznosu do 15.000 evra, lokalnim, nevladinim i neprofitnim organizacijama koje se bave socijalnim pitanjima i uslugama.

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), tel: 011 26 22 511, www.bcif.org
Portal namenjen socijalnim preduzećima

Sa radom je počeo Isede Net, internet portal na kome socijalna preduzeća i iz Srbije mogu da otvore svoju stranicu, da predstave svoju delatnost i dobiju neophodnu stručnu pomoć u oblastima poslovanja, marketinga, finansija, pravne pomoći i pomoći u razvoju ljudskih resursa.

Isede Net je namenjen unapređenju sektora alternativne ekonomije u Jugoistočnoj Evropi i osmišljen je kao uslužni centar za socijalna preduzeća koji pri tome pruža podršku i partnerima na projektu. Informacije su dostupne na srpskom, engleskom, slovenačkom, grčkom, mađarskom, bugarskom, italijanskom, nemačkom i ukrajinskom jeziku. 

Partner projekta je Evropski pokret u Srbiji. 

Kontakt: www.isede-net.com; Evropski pokret u Srbiji, tel: 011 36 40 174, www.emins.org
Udruženje „Mostovi” kupilo imanje i razvilo biznis

Inicijativa za održivi razvoj „Mostovi” iz Kruševca, koja okuplja građane i roditelje dece sa smetnjama u razvoju, realizujući projekat „Zdravljem protiv siromaštva”, kupila je imanje na kome uzgaja lekovitu biljku aroniju. Inicijativa je započela i izgradnju ekološkog sela i priprema otvaranje socijalnog preduzeća.

Inicijativa je na početku rada na projektu obučila 41 nezaposlenog u tehnikama organskog uzgajanja aronije. Ta biljka je zbog lekovitih svojstava postala veoma tražena, a pre toga u Srbiji nije bila ni registrovana. 

Osnovano je udruženje u kom je 27 članova, ali je broj onih kojima se pomaže daleko veći. Erste fondacija je projekat nagradila sa 16.000 evra, a udruženje je od tog novca kupilo imanje i sadnice aronije. Imanje se nalazi nadomak Kruševca, u naselju Lomnica, i na njemu neće biti ni električne energije i vode, već će kopati bunar, postaviti vetrenjače i solarni paneli, jer kompleks treba da bude samoodrživi sistem.

Plan je da se omogući boravak dece i mladih sa invaliditetom u okviru dnevnog boravka za decu sa smetnjama u razvoju, zatim hipoterapija, sportsko jahanje i slično.

Inicijativa je počela sa izgradnjom objekta „Zelena učionica – poligon za celoživotno učenje”. U tom objektu učiće mladi od starih i obrnuto – mladi će učiti stare zanate, kao što su tesarski ili zidanje, a stari osnove informatike i kako da naprave profil na Fejsbuku. 

Kontakt: Inicijativa za održivi razvoj 

Mostovi, tel: 063 41 94 52, http://odrzivirazvoj.org.rs
Eko torbe modernog dizajna 

Socijalno preduzeće Eko Beg koje postoji godinu dana proizvodi moderne torbe od recikliranog materijala, a osnovni cilj je zapošljavanje dugoročno nezaposlenih žena starijih od 50 godina. 

Šarene torbe, fascikle i novčanike prave od bilborda tj. od PVC folije korišćene u brojnim reklamnim kampanjama.

Eko Beg sarađuje sa jednom domaćom bankom koja naručuje kese za svoje konferencije, ali i sa gradskom upravom, nevladinim sektorom i nekim firmama. 

Od Grada Beograda su dobili mašinu za sečenje traka od kojih će praviti paspule za torbe.

Kontakt: Eco Bag, www.ekotorbe.com
Pokrenut projekat za merenje 
društvene odgovornosti kompanija 

U okviru Promocije investicija i podrške postojećoj privredi NALED pokrenuo je Program sertifikacije društveno odgovornih kompanija, a rezultat projekta je uspostavljanje mehanizma kojim se može utvrditi da li je neka kompanija društveno odgovorna ili ne. 

Kroz pet oblasti društvene odgovornosti biće postavljeni indikatori koji će dati odgovor na pitanje šta kompanije treba da čine kako bi se odgovorno ponašale prema zaposlenima, lokalnoj zajednici i životnoj sredini, kao i kakav bi pristup tržištu i korporativnom upravljanju trebalo da neguju. 

SMart Kolektiv i BCIF su partneri na programu, a projekat sertifikacije se sprovodi uz podršku Instituta za održive zajednice u okviru programa Inicijativa javnog zagovaranja građanskog društva Srbije koji finansira USAID.

Kontakt: NALED, tel: 011 33 47 634, www.naled-serbia.org
Uručene nagrade za korporativnu filantropiju Virtus

Balkanski fond za lokalne inicijative je, po peti put, uručio nagrade za korporativnu filantropiju Virtus 2011. kompanijama za društveno odgovorno poslovanje u šest kategorija.

Glavnu nagradu za doprinos na nacionalnom nivou dobila je Erste bank Novi Sad za doprinos u rešavanju socijalnih pitanja, podršku mladim talentima i marginalizovanim grupama. Erste bank dobila je i nagradu i za program volontiranja, a nagrada za doprinos lokalnoj zajednici pripala je Holcimu.

Za podršku najinovativnijem projektu nagrađena je kompanija B92 za projekat Hrana za enklave, u akciji prikupljanja novca i hrane za nastavak rada narodnih kuhinja na prostoru Raško-prizrenske eparhije.

Za dugoročno partnerstvo između poslovnog i neprofitnog sektora nagrađena je kompanija Telenor, za saradnju sa Unicefom u projektu romskih medijatorki u zdravstvenoj zaštiti.

U kategoriji za filantropiju malog i srednjeg preduzeća nagrađena je porodična firma Sunce Marinković.

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), tel: 011 26 22 511, www.bcif.org
Konkurs „Budi Vip student”

Kompanija Vip mobile raspisala je konkurs za petu generaciju stipendista u okviru projekta „Budi Vip student” koji omogućava talentovanim mladim ljudima da steknu iskustvo u oblasti telekomunikacija. 

Dosad se ukupno prijavilo više od 700 studenata, 77 najboljih osvojilo je stipendiju, a njih 12 danas je zaposleno u Vip-u.

Projekat podržavaju Uprava za Digitalnu agendu, univerziteti i fakulteti u Beogradu, Novom Sadu, Nišu i Kragujevcu, kao i brojne studentske organizacije.

Kontakt: Program „Budi Vip student”, tel: 011 225 3010 www.jasamvip.rs
Konferencija "Napravi promenu – volontiraj!"

U Palati Srbije je 5. decembra 2011. godine održana Nacionalna konferencija „Napravi promenu – volontiraj!”. 

Predviđeni ciljevi konferencije su poboljšanje vidljivosti volonterskih aktivnosti koje se sprovode u Republici Srbiji i koje promovišu aktivno građanstvo, jačanje socijalne kohezije i razvoj demokratije. Prema poslednjim podacima, Srbija se nalazi na 45 mestu svetske liste po broju volontera/ki. 

U okviru diskusije o Zakonu o volontiranju predstavljen je „Vodič o primeni Zakona o volontiranju”, objavljen u okviru programa „Inicijativa javnog zagovaranja građanskog društva”.

Konferenciju je, povodom Međunarondog dana volontera i završetka 2011. kao Evropske godine volontiranja, organizovala Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Vlade Republike Srbije, u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalne politike, Ministarstvom omladine i sporta, Građanskim inicijativama, Mladim istraživačima Srbije i UNICEF-om.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, www.civilnodrustvo.gov.rs
Vlada Srbije usvaja uredbu o finansiranju NVO

Vlada Srbije usvaja uredbu kojom će prvi put na jedinstveni način urediti finansiranje nevladinog sektora iz budžeta. Cilj donošenja uredbe je da se otklone sve sumnje prilikom dodele novca i da se smanji mogućnost rukovodilaca da novac iz budžeta dodeljuju nevladinim organizacijama po sopstvenim kriterijumima.

Svaka nevladina organizacija koja se bude finansirala makar i jednim dinarom iz budžeta, moraće na kraju godine da učini javnim svoje finansije. 

Zakonom o udruženjima koji je usvojen 2009. godine definisano je koje je programe država posebno zainteresovana. 

Kontakt: Vlada Republike Srbije www.srbija.gov.rs
Novi sajt Kancelarije za saradnju sa civilnim društvom

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom pokrenula je novu zvaničnu internet prezentaciju www.civilnodrustvo.gov.rs sa ciljem bržeg i lakšeg upoznavanja sa radom i aktivnostima Kancelarije. Najnovije vesti u vezi sa radom Kancelarije dostupne su i na društvenoj mreži Facebook.

U Srbiji registrovano oko 15.600 NVO

U Srbiji ima oko 15.600 udruženja, rezultati su istraživanja „Stanje u sektoru organizacija civilnog društva” koje je obuhvatilo je 67 opština i ukupno 13.375 udruženja. 

Vojvodina prednjači sa 37% registrovanih NVO, sledi Beograd sa 30%, a ostale su teritorijalno relativno ravnomerno raspoređene.

Ostvarivanjem ciljeva u oblasti socijalnih usluga, kulture/medija/rekreacije i životne sredine bavi se više od 60% NVO, a samo 0.2% bavi se filantropskim posredovanjem i promocijom volonterstva.  

Većina NVO je u 2010. godini imala budžet ispod 20.000 evra, a svakoj desetoj budžet je iznosio preko 100.000 evra. Oko 41% NVO se samofinansira, od lokalne samouprave pomoć dobija 20%, a 12% njih sredstva obezbeđuje od stranih donatora. 

Istraživanje su organizovale Građanske inicijative, a finansirano je kroz program „Inicijativa javnog zagovaranja građanskog društva”.

Kontakt: Građanske inicijative, tel: 011 26 23 980, www.gradjanske.org
Dodeljena priznanja „Zvezde Beograda”

Priznanja „Zvezde Beograda” dobilo je 15 organizacija civilnog društva za projekte koji su ocenjeni najboljim u 2011. godini, a koje je finansirao Grad Beograd.

Priznanja Agencije za evropske integracije i saradnju sa udruženjima dodeljena su Beogradskoj otvorenoj školi za projekat „Evrokrem” i organizaciji Nova ideja za „Filmstrit – letnji bioskop”, a specijalno priznanje Miljenku Dereti, predsedniku Građanskih inicijativa za projekat „Opismenjavanje Roma”.

Sekretarijati za dečju zaštitu i kulturu dodelili su priznanja za projekte „Međunarodno takmičenje muzičke omladine”, „Autsajd”, „Pesničenje”, „Beogradski festival igre” i „Udruženju za edukaciju i podršku” za projekat „Podrška porodici deteta sa razvojnim smetnjama”.

Iz oblasti socijalne zaštite, priznanja su uručena udruženjima „Zajedno” za projekat „Škola za sve”, „Forumu mladih sa invaliditetom” za projekat „Socijalizacija i karijerno vođenje mladih Roma” i Udruženju „RVMI Novi Beograd” za projekat „Rehabilitacija RVMI kroz sportsko-rekreativne aktivnosti”.

Priznanja su dodeljena i projektima „Edukacija učenika srednjih škola za uspešno upravljanje otpadom”, „Izložba autohtonih rasa stoke”, organizaciji „Umetnička grupa Hop.la” za projekat „Generacija 3” i „Ekocentrik” za projekat „Reciklašar – vašar reciklaže”.

Kontakt: Skupština Grada Beograda, tel: 011 3229 678, www.beograd.rs
Projekat Poverenik za zaštitu ravnopravnosti RS

U okviru komponente „Podrška nacionalnim aktivnostima u cilju borbe protiv diskriminacije i promocije ravnopravnosti” Programa Evropske unije „Progres”, 2011. godine Povereniku za zaštitu ravnopravnosti Republike Srbije odobrena su sredstva u iznosu od 145.717,14 evra za realizaciju projekta „Više od zakona: Promovisanje i implementacija antidiskriminatornog zakonodavstva i ravnopravnosti u Srbiji”. 

Projekat je u Evropskoj komisiji ocenjen kao jedan od najbolje koncipiranih projekata, u kojem je akcenat stavljen na povećanje kapaciteta pravosuđa u implementaciji antidiskriminatornog zakonodavstva, edukaciju medija i jačanje kapaciteta Poverenika za zaštitu ravnopravnosti. 

Evropska komisija je prepoznala potrebu Poverenika za zaštitu ravnopravnosti da postavi čvrste temelje institucije koja se bori protiv svake vrste i oblika diskriminacije kroz, između ostalog, intenzivnu edukaciju medija i pravosuđa o sprovođenju antidiskriminatornog zakonodavstva i, samim tim, jačanje samog nezavisnog tela – Poverenika za zaštitu ravnopravnosti. Projekat će se realizovati u saradnji sa ciljnim grupama koje obuhvataju Pravosudnu akademiju, novinarske organizacije, ali sa namerom da se dođe do svih relevantih grupa u celoj Srbiji i podigne svest o postojanju i načinima borbe protiv diskriminacije.

Kontakt: Poverenik za zaštitu ravnopravnosti, www.ravnopravnost.gov.rs
Poziv za OCD

Priprema Izveštaja o diskriminaciji u obrazovanju

Ministarstvo prosvete i nauke pozvalo je organizacije civilnog društva koje se bave obrazovanjem i sprečavanjem diskriminacije u obrazovanju da učestvuju u izradi izveštaja o naporima Srbije u borbi protiv diskriminacije u obrazovanju. 

Stalna delegacija Srbije pri UNESCO uputila je poziv državama članicama da podnesu Izveštaj o sprovođenju UN Konvencije i Preporuke o borbi protiv diskiminacije u obrazovanju od 2006. do 2011. godine.

Kontakt: Ministarstvo prosvete i nauke, tel: 011 36 16 489, www.mp.gov.rs
Pravna pomoć u slučajevima diskriminacije u školama

Projekat „Eliminacija diskriminacije po svim osnovama u obrazovnom sistemu” fokus stavlja na slučajeve diskriminacije učenika, zaposlenih u školama, kao i slučajeve vršnjačke diskriminacije. Pored pravne zaštite, u okviru projekta su predviđeni treninzi za prosvetne inspektore i savetnike, učenike, roditelje i školsku administraciju sa ciljem podizanja kapaciteta i boljeg upoznavanja sa ovim problemom.

Projekat realizuju Komitet pravnika za ljudska prava (YUCOM) i Beogradski centar za ljudska prava uz podršku Delegacije EU u Srbiji. 

Kontakt: Komitet pravnika za ljudska prava (YUCOM), tel: 011 33 44 425, www.yucom.org.rs
Kampanja protiv nasilja u srednjim školama 

Cilj kampanje „Beograd – grad bez nasilja” koja se vodi u beogradskim srednjim školama jeste smanjenje diskriminacije i nasilništva među srednjoškolcima, kao i podsticaj da aktivno učestvuju u društvenom životu. Sprovodi se kroz radionice o ljudskim pravima i kroz programe Muzikom protiv nasilja i Sportom protiv nasilja. 

Kampanju realizuje Inicijativa mladih za ljudska prava uz podršku Agencije za evropske integracije i saradnju sa udruženjima i Kancelarije za mlade GU Grada Beograda i drugih gradskih institucija. 

Kontakt: Inicijativa mladih za ljudska prava – Srbija, tel: 011 33 70 757, www.yihr.org
Programi pomoći studentima i studentskim udruženjima 

Sekretarijat za sport i omladinu Grada Beograda nastavlja sa programom pomoći redovnim studentima i srednjoškolcima koji se usavršavaju na seminarima, predavanjima i kroz stručnu praksu u zemlji i inostranstvu.

Pravo na pomoć ostvaruju akademci sa državnih fakulteta i učenici srednjih škola koji su učestvovali na godišnjem konkursu, u okviru kojeg Grad pokriva deo troškova stručnog usavršavanja.

Kontakt: Grad Beograd, Sekretarijat za sport i omladinu, tel: 011 71 57 440 www.beograd.rs
Studentska konferencija o UN 

Udruženje za Ujedinjene nacije Srbije raspisalo je konkurs za prijavljivanje učesnika na devetu studentsku konferenciju „Beogradski međunarodni model Ujedinjenih nacija – BIMUN 2012” koja će biti održana u martu 2012. godine.

BIMUN studentima društvenih nauka iz celog sveta pruža mogućnost da u praksi,  bolje upoznaju aktuelna međunarodna pitanja i načine njihovog rešavanja u okviru UN, da primenjuju diplomatska pravila, kao i da razvijanju lične veštine javnog nastupa, pregovaranja, debatovanja i postizanja kompromisa. Najbolji učesnici tokom godine rade na projektu „BIMUN plus“.

Rok za prijave je 25. januar 2012. godine.

Kontakt: Udruženje za Ujedinjene nacije Srbije, tel: 011 322 46 48, www.bimun-unaserbia.org
Jačanje socijalne dimenzije visokog obrazovanja

U Nišu je održan prvi sastanak Upravnog odbora projekta Jednak pristup za sve: Jačanje socijalne dimenzije kao podrška jačoj evropskoj oblasti visokog obrazovanja - EQUI-ED, vrednog milion evra koji finansira EU iz Tempus programa.

Projekat treba da omogući pravni i institucionalni okvir za veće uključivanje studenata iz osetljivih grupa u visoko obrazovanje kroz tri specifična cilja: unapređivanje politika i pravnog okvira za diversifikaciju studenata, unapređivanje prikupljanja podataka i analitike i unapređivanje institucionalnog okvira.

Projekat koordinira Univerzitet u Nišu, a učestvuju svi državni univerziteti u Srbiji, Republički zavod za statistiku, Poverenica za zaštitu ravnopravnosti i nevladine organizacije. Strana ekspertiza dolazi sa univerziteta iz Španije, Velike Britanije i Slovenije.

Projekat je inicirao Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije i Tim eksperata za reformu visokog obrazovanja.

Konferencija o povratku visokokvalifikovanih stručnjaka

U organizaciji Grupe 484 i Beogradskog fonda za političku izuzetnost, uz finansijsku podršku Balkanskog fonda za demokratiju, u Sava Centru je 15. decembra 2011. godine održana regionalna konferencija „Povratak visokokvalifikovanih stručnjaka na Zapadni Balkan – priliv znanja ili ponovni gubitak“, u okviru projekta „Zagovaranje za politike „priliva mozgova“ sa ciljem reintegracije visokokvalifikovanih povratnika.

Kontakt: Grupa 484, www.grupa484.org.rs
Konkurs „Digitalni čas 2”

Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva raspisalo je nagradni konkurs za nastavnike osnovnih škola „Digitalni čas 2”. Cilj Konkursa je podsticanje efektivne i raznovrsne upotrebe informacionih tehnologija u nastavnom procesu, a namenjen je nastavnicima koji kreativno koriste informacione i komunikacione tehnologije u nastavi. 

Predmet Konkursa je rad koji treba da sadrži prikaz jednog školskog časa čiju realizaciju prati upotreba informacionih tehnologija kao nastavnog sredstva, a rok za podnošenje prijava je 16. januar 2012. godine.

Kontakt: Uprava za digitalnu agendu, tel: 011 20 20 057, www.mtid.gov.rs
Konkurs „Kreativna škola”

Zavod za unapređenje obrazovanja i vaspitanja u saradnji sa Majkrosoftom raspisuje nagradni konkurs za osnovne i srednje škole „Kreativna škola 2011/2012”. Konkurs je namenjen zaposlenim u osnovnim i srednjim školama čiji radovi, u okviru projekta „Razmena iskustava korišćenjem informacionih tehnologija” predstavljaju primere dobre prakse nastave i ostvarivanja obrazovno-vaspitnih ciljeva primenom informacionih tehnologija.

Pravo učešća imaju timovi sastavljeni od tri člana zaposlena u osnovnoj ili srednjoj školi. Uslov je da najmanje dva člana tima ostvaruju obrazovno-vaspitni rad u kategoriji takmičenja za koju rad konkuriše. Jedan član tima može da bude angažovan u više timova, a svaki tim može da konkuriše samo sa jednim radom.

Više informacija na http://www.zuov.gov.rs/
Svetosavska nagrada za 2011. godinu

Ministar prosvete i nauke uputio je javni poziv obrazovno-vaspitnim ustanovama, strukovnim udruženjima prosvetnih radnika, obrazovno-naučnim institucijama, univerzitetima, drugim pravnim i fizičkim licima da predlože učenike, studente, zaposlene u obrazovanju, obrazovno-vaspitne ustanove i druge pojedince, institucije i organizacije za dodelu Svetosavske nagrade za posebne rezultate i doprinos razvoju obrazovanja i vaspitanja u Republici Srbiji u 2011. godini.

Rok za dostavu predloga bio je 26. decembar 2011. godine.

Kontakt: Ministarstvo prosvete i nauke, www.mpn.gov.rs
Đaci ocenjuju škole 

www.ocenishkolu.com je internet portal kreiran u okviru projekta koji je na javnom konkursu podržala Agencija za evropske integracije i saradnju sa udruženjima, a koji sprovodi udruženje Resurs centar Beograd. 

Cilj ove virtuelne zajednice je da omogući sadašnjim i bivšim đacima, nastavnicima, profesorima, kao i roditeljima da razmenjuju iskustva i znanja o obrazovnom programu i vannastavnim aktivnostima. Najbitniji rezultat je uključivanje đaka u procese donošenja odluka i davanje značaja njihovim mišljenjima.

Na Portalu će se naći profili i istorijati svih osnovnih škola. 

Kontakt: Resurs centar Beograd, www.rcbg.org
Školski čas uz YouTubeEDU

YouTube je napravio specijalizovani kanal za škole, YouTube EDU, koji omogućuje nastavnicima da u svom radu koriste veliki broj video sadržaja. Baza edukacijskih video sadržaja ima više od 300 plejlista koje su razvrstane u skladu sa stepenom znanja učenika i njihovim interesovanjima. 

Da bi nastavnici imali pristup sadržajima na YouTube EDU, IT administrator u školi bi trebalo da otvori poseban, službeni račun za školu, kako bi učenicima bio onemogućen pristup ostalim You Tube sadržajima u školi.

Kontakt: www.youtube.com
Računarsko opismenjavanje u ženskom zatvoru u Požarevcu

Međunarodna mreža pomoći (IAN) počela je da sprovodi kurseve računara za grupu od osam zatvorenica u zatvoru u Požarevcu u cilju edukacije i profesionalnog osnaživanja osuđenica kako bi se one što uspešnije uključile u normalan društveni život i rad na slobodi. 

Kontakt: Međunarodna mreža pomoći, IAN, tel: 011 76 17 197, www.ian.org.rs
Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva
Palata Srbije, kancelarija 122 

Bul. Mihajla Pupina 2, 11 070 Beograd
Tel: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98

Faks: (+381 11) 213 97 54

e-mail: sipru@gov.rs

www.inkluzija.gov.rs, www.srbija.gov.rs
Objavljivanje ovog biltena finansirano je sredstvima Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (Swiss Agency for Development and Cooperation - SDC)

