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Solidarnost je jedan od osnovnih principa EU i predstavlja opšti cilj svih evropskih društava. Izgradnja što inkluzivnije Evrope od ključnog je značaja za realizaciju ciljeva EU: održivi ekonomski rast, otvaranje novih i kvalitetnijih poslova i veća socijalna kohezija. Lideri EU uspostavili su proces socijalnog uključivanja kako bi što efikasnije doprineli iskorenjivanju siromaštva. Vlada Srbije aktivno učestvuje u procesu socijalnog uključivanja sa ciljem unapređenja kvaliteta života svih građana i građanki Srbije. Vlada je uspostavila Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, koji pruža podršku Vladi i resornim ministarstvima da se izrada i primena politika socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva odvija na koordiniran i što kvalitetniji način. 

Žarko Šunderić, menadžer Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva – Vlada Republike Srbije

Socijalno uključivanje – najveća razvojna šansa Srbije

Socijalno uključivanje u ovom trenutku predstavlja najveću razvojnu šansu i potencijal Republike Srbije. To je pitanje uključivanja u društvene tokove jednog dela stanovništva koji se u ovom trenutku nalazi izvan sistema obrazovanja, zapošljavanja, zdravstva, stanovanja, ljudskih prava. 

U dosadašnjem procesu evropeizacije našeg društva, novim zakonima uspeli smo da ukinemo rasprostranjenu diskriminaciju, obezbedimo pravo na zapošljavanje bez obzira na lične karakteristike, osiguramo pravo na obrazovanje i zdravlje, osmislimo sistem socijalne brige dostojan čoveka... Sa stanovišta zakonodavstva, postali smo pravednije društvo.

Ipak, jedan deo našeg društva je usled nepotpunog sprovođenja zakona i dalje isključen, pa Srbija, slikovito rečeno, ima manje stanovnika nego što nam govore popisni podaci: značajan broj dece napušta školu, iako je školovanje obavezno, mnogi ljudi ne mogu da se zaposle pošto im je potrebna podrška društva, veliki broj dece ne dobija redovno alimentaciju, iako na nju ima pravo, mnoge žene žive u nasilju, iako je to zakonom strogo zabranjeno, neki ljudi gube trku sa tehnološkim napretkom i tako upadaju u novu grupu isključenih, a neki ljudi ne ostvaruju pravo na socijalnu zaštitu, iako na nju po zakonu imaju pravo. 

Bogate zemlje su bogate ne samo zato što su pojedinci u njoj bogati, već zato što najveći broj stanovnika aktivno učestvuje u društvenim tokovima,  što doprinosi stvaranju i korišćenju društvenog bogatstva i povećanju socijalne kohezije. Ljudi su zato najveći potencijal koji Srbija poseduje, a koji može pomoći da se nezaposlenost „pretvori” u zaposlenost, da zavisnost od pomoći postane zarada, da mladi ljudi postanu najveći kreativni i razvojni potencijal društva koji radi za sebe, ali i podstiče sve druge.

Svako savremeno društvo dužno je da stvori preduslove kako bi ih pojedinci i pojedinke iskoristili i ostvarili svoje potpune potencijale. Za nove mere i politike na kojima radimo poslednjih godina i koje ćemo nastaviti da razvijamo – neophodne su nam jake institucije koje su u stanju da osmišljavaju i sprovode nove i zahtevne mere. Upravo su jake institucije garant da se zakoni koje društvo usvoji – i sprovode, ili pak da se menjaju kako bi mogli da se sprovode. 

Socijalno uključivanje doprinosi održivoj izgradnji države blagostanja. Svaka isključena osoba u našem društvu znači manje sigurnosti i jednakosti u društvu. Svaki uključeni i srećni pojedinac ili pojedinka znači maksimalno korišćenje ličnih potencijala i maksimalni doprinos društvenom razvoju. Zbog toga glavno pitanje našeg društva ne sme da bude – koliko košta socijalno uključivanje, već šta još možemo da uradimo da uključimo one ljude koji su se iz društvenih tokova povukli i koje smo kao društvo izgubili. 

Blog o socijalnom uključivanju

Filmovi za slepe

Da li je moguće doživeti filmsko delo samo pomoću čula sluha? 

Uruženje slepih Homer je 2005. godine započelo projekat adaptacije i sinhronizacije filmova za osobe sa oštećenim vidom sa ciljem da filmsku umetnost približi slepima i slabovidima. Radio sam na projektu gotovo od početka i početak je bio veoma težak. Na nerazumevanje smo nailazili češće nego na razumevanje. Ipak, sada, sedam godina od početka projekta, Udruženje Homer je organizovalo već pet festivala filmova za slepe, broj adaptiranih filmova je približno pedeset, prostorije udruženja postale su gotovo stalni bioskop za slepe, a od skora filmovi se redovno prikazuju i na drugom programu RTS-a.


Kako to izgleda film za slepe? Adaptiran film za slepe traje tačno onoliko koliko traje i običan film, sve je unapred putem audio montaže već pripremljeno. 

Originalni zvuk filma se čuje od početka do kraja. Na početku svake scene čuje se glas naratora koji zapravo prati filmsko oko kamere. Ako je film spor sa dugačkim kadrovima, kao što su kod Tarkovskog, onda su rečenice duge, opisne i utapaju se u duh filma, a ako su kadrovi kratki i scene se smenjuju brzo, kao kod Tarantina, onda i narator govori u kratkim rečenicama ostavljajući publiku da uživa u fimu kroz glasove glumaca i zvučne slike filma. 


Za slepe je najugodnije i najlakše da prate film ako tekst svakog lika čita drugi čovek, tako da za film u kome se pojavljuje 50 likova, ima isto toliko različitih spikera koji čitaju uloge i narator.

Kako izgledaju projekcije filmova za slepe? Slepi dolaze u udruženje gde ih čekaju stolice, kao za najobičniju projekciju. Ponašaju se kao i svaka druga publika koja je došla da gleda film, možda su doduše malo bučniji zbog uzbuđenja od obične publike, ali kada film počne sva pažnja je usmerena na film. Od tog trenutka zvuk filma, govor naratora i sinhronizovani glasovi spikera učine da svaka osoba u publici postane sam svoj lični reditelj filma. Svako doživljava i zamišlja na svoj način film. Kada se film završi, publika komentariše i prepričava doživljaje iz filma.

Filmovi se biraju prema različitim kriterijumima, ali pre svega je bitna kompleksnost dramske strukture i razvijenost radnje filma i likova. Holivudski hitovi sa obiljem efekata nisu dobri kandidati za adaptaciju. Uglavnom adaptiraju filmski klasici poput Građanina Kejna, Kazablanke i Rašomona, do modernijih kultnih filmova poput Petparačkih priča, Taksiste i Američke lepote.

Iza adaptacije jednog filma stoji veliki broj ljudi. 

Ivan Branisavljević, Validator

Integralni tekst, kao i više autorskih tekstova  dostupni su na sajtu www.inkluzija.gov.rs/blog/

Stvaranje povoljnog okvira za razvoj 
socijalne ekonomije i preduzetništva

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, u saradnji sa OECD LEED programom i Centrom za liberalno-demokratske studije CLDS, sprovodi analizu čija je svrha da proceni uticaj javnih politika na razvoj socijalne ekonomije u Srbiji, a naročito na razvoj socijalnog preduzetništva i osnivanje socijalnih preduzeća. 

Analiza treba da doprinese unapređenju javnih politika, naročito u pogledu odgovarajućeg pravnog okvira i instutucionalne podrške, pristupu finansiranju i tržištu, kao i upravljanja neophodnim veštinama preduzetnika.

Socijalno preduzetništvo može da doprinese široj društveno-ekonomskoj transformaciji i zapošljavanju teže zapošljivih kategorija stanovništva. Iskustva pojedinih zemalja članica EU pokazuju da socijalno preduzetništvo može biti komplementarna snaga tržištu i državnim intervencijama. Procenjuje se da u EU oko 10% ukupnih preduzeća čine socijalna preduzeća, tj. da je oko 6% ukupne zaposlenosti generisano u sektoru socijalnog preduzetništva. 

U Republici Srbiji postoji mali broj preduzeća koji se mogu obuhvatiti pojmom socijalnog preduzetništva. Od svih socijalnih preduzeća u Srbiji, 3/4 od ukupnog broja su zadruge, slede udruženja građana, dok je učešće ostalih oblika minimalno. 

Cilj inicijative je sistematska analiza opštih uslova za osnivanje i razvoj socijalnih preduzeća u odnosu na međunarodne prakse, standarde i iskustva, poređenje i ocena strateških mera sprovedenih na lokalnom nivou, kao i moguće mere za podsticanje razvoja socijalnog preduzetništva u Srbiji. Ovom inicijativom će biti pripremljen Okvir za razvoj socijalnog preduzetništva u Srbiji – akcioni plan kojim se podržava sprovođenje preporuka izradom mape puta. Time se neposredno sprovode i preporuke Vlade Srbije u okviru Prvog Nacionalnog izveštaja o socijalnom uključivanju i smanjenju siromaštva. Više na www.inkluzija.gov.rs.

Predstavljen Vodič kroz evropske Think Tank organizacije 

U organizaciji Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije i TACSO projekta u Srbiji, sredinom maja 2012. godine predstavljen je „Vodič kroz evropske Think Tank organizacije“.

Svrha Vodiča je da prenese najbolje prakse iz oblasti kreiranja politika u Evropskoj uniji i tako omogući državnoj upravi, civilnom društvu, akademskoj i poslovnoj zajednici u Srbiji temeljniji uvid i nove ideje za moguće pravce delovanja u kontekstu evropskih integracija, ali i unapređenog razvoja nacionalnih politika u važnim političkim oblastima.

Vodič je dostupan na sajtu Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva www.inkluzija.gov.rs

Osnaživanje i aktivacija mladih 
za izlazak iz nepovoljnih životnih okolnosti

Projekat socijalne eksperimentacije na temu osamostaljivanja dece bez roditeljskog staranja (Adult Life Entry Network) započet je u okviru EU PROGRESS programa krajem 2011. godine i traje do aprila 2013. godine.

Projekat je inicirao Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva u saradnji sa Ministarstvom zdravlja i socijalne skrbi Hrvatske i Mrežom za borbu protiv siromaštva Mađarske i Austrije. 

U Srbiji projekat realizuju Ministarstvo rada i socijalne politike, Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Institut za psihologiju – Filozofski fakultet, Univerzitet u Beogradu, NVO Sunce iz Kragujevca i Asocijacija za alternativno porodično staranje o deci Familia iz Beograda. Opšti cilj projekta je da se obezbedi doprinos razvoju inovativnih usluga za socijalno uključivanje i osamostaljivanje mladih koji se nalaze u nepovoljnim socio-ekonomskim uslovima, kroz razvoj i testiranje socijalno inovativnih pristupa i međusobno učenje. 

Aktivnosti u Srbiji će se realizovati sa mladima bez roditeljskog staranja koji su u hraniteljskim porodicama ili domu za decu bez roditeljskog staranja i biće obuhvaćeno deset korisnika.

Više pročitajte na www.inkluzija.gov.rs

Pokrenut projekat za povećanje šansi mladih 
za visoko obrazovanje 

Projekat „Jednak pristup za sve – osnaživanja socijalne dimenzije u cilju jačanja Evropskog prostora visokog obrazovanja“ teži povećanju šansi mladih za visoko obrazovanje, posebno Roma, osoba sa invaliditetom, osoba iz ruralnih oblasti, mladih ljudi sa nižim obrazovanjem i drugih marginalizovanih grupa. Dugoročni cilj projekta je da omogući pripadnicima pomenutih grupa pristup na tržištu rada i predstavlja glavni elemenat za smanjenje siromaštva i socijalnu isključenost. 

Ciljevi projekta su i da se najtalentovanijima, koji imaju kapaciteta, ali nemaju mogućnosti, omogući da studiraju, kao i uspostavljanje mreža službi za podršku studentima na nacionalnom nivou koje bi motivisale decu već u srednjim školama i obezbeđivale podršku studentima u toku samog studiranja. Projekat traje tri godine.

Kontakt: Univerzitet u Nišu, Filozofski fakultet, tel: 018 25 75 26 www.equied.ni.ac.rs

Stopa nezaposlenosti u Srbiji 25,5%

Stopa nezaposlenosti u Srbiji u aprilu 2012. iznosila je 25,5 %, što je 3,3 procentna poena više nego u istom mesecu prošle godine i najviša od 1998. godine kada je statistika počela da se vodi, saopštio je 29. juna Republički zavod za statistiku (RZS). Od izbijanja krize 2008. do danas nezaposlenost se povećala za više od 11 procentnih poena, a bez posla je ostalo oko 600.000 ljudi. Stopa zaposlenosti koja predstavlja procenat zaposlenih u ukupnom stanovništvu starosti 15 i više godina, takođe je pala, kao i „rad na crno”. 

Podaci za Srbiju su dobijeni Anketom o radnoj snazi na uzorku od 8.000 domaćinstava. Anketirano je 21.402 građana, a za 19.017 prikupljeni su podaci o njihovoj radnoj aktivnosti. Za muškarce je stopa nezaposlenosti 25%, a za žene 26,1%. Stopa zaposlenosti u aprilu je iznosila 34,3%, što je 1,9% manje nego u aprilu 2011. 

U Beogradskom regionu je stopa nezaposlenosti 22,7%, u Vojvodini 27,2%, Regionu Šumadije i Zapadne Srbije 24,9 %, Regionu Južne i Istočne Srbije 26,9%. Stopa neformalne zaposlenosti u aprilu je iznosila 17%.

Kontakt: RZS, tel: 011 2412 922, www.webrzs.stat.gov.rs

„Otvoreni parlament“ za unapređenje rada Skupštine

U čak četiri od osam skupštinskih saziva više od polovine gradova i opština nije imalo svoje poslanike, a čak 13 opština nikada nije bilo zastupljeno u Parlamentu, pokazalo je istraživanje sprovedeno u okviru projekta „Otvoreni parlament“. 

Na sajtu www.otvoreniparlament.rs objavljivaće se preporuke za unapređenje javnosti rada Parlamenta i poboljšanje komunikacije između građana i njihovih predstavnika, kao i različite analize i istraživanja.

Platforma sadrži arhivu od više od 67 hiljada govora poslanika sa svih 98 skupštinskih sednica u protekle četiri godine. 

Projekat sprovode CRTA – Centar za istraživanje, transparentnost i odgovornost, Nacionalna koalicija za decentralizaciju, YUCOM – Komitet pravnika za ljudska prava, SeConS – Grupa za razvojnu inicijativu i Zaječarska inicijativa. 

Informacije: Otvoreni parlament, www.otvoreniparlament.rs

Izrada Nacionalne strategije za borbu protiv diskriminacije

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu pokrenulo je izradu Nacionalne strategije za borbu protiv diskriminacije. Kao jedan od koraka u izradi, Ministarstvo je uputilo javni poziv organizacijama civilnog društva da učestvuju i izradi Strategije.

Izvor: Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu, 
Uprava za ljudska prava, www.ljudskaprava.gov.rs

Raste broj žalbi Povereniku za informacije od javnog značaja

Broj žalbi Povereniku za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti zbog neostvarivanja prava na slobodan pristup informacijama u osetnom porastu je i ove godine. 

Poverenik je ocenio da bi uz sadašnji tempo podnošenja žalbi, u 2012. moglo biti oko 6.000 predmeta, oko 30 odsto više nego u 2011. godini, u kojoj je registrovan porast od oko 40 odsto u odnosu na 2010. godinu.

Broj osnovanih žalbi je i dalje mnogo veći nego neosnovanih, što ukazuje na to da je neophodno unaprediti transparentnost i odgovornost u radu organa javnih vlasti. 

Izvor: Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, tel: 011 3408 900, www.poverenik.org.rs

Nagrade opštinama za transparentni rad

Evropski pokret dodelio je nagrade za najtransparentnije lokalne administracije u 2012. godini. Grad Vranje je dobitnik nagrade za transparentan rad lokalne administracije odlukom komisije, a niška Gradska opština Pantelej dobila je nagradu za najbolju praksu u partnerstvu između lokalne administracije i civilnog društva, glasovima građana putem interneta. 

Cilj ovog takmičenja bio je da se primeni 12 principa povelje Saveta Evrope „Dobra Vlada” sa akcentom na četvrtom principu „Otvorenost i transparentnost”, ali i javna kampanja za ratifikaciju povelje, kao i izrada nacionalnog akcionog plana za sprovođenje povelje za inovaciju i dobro upravljanje u svrhu opšte dobrobiti građana i Srbije. 

Kontakt: Evropski pokret, tel: 018 512 300, www.evropskipokret.org 

2013 – evropska godina građana i građanki

Što bolje muškarci i žene u Evropi spoznaju svoja prava kao EU građani i građanke, to će biti bolje informisani i sa više sigurnosti će donositi lične odluke, a demokratsko društvo u Evropi biće dinamičnije.

Ovo je vizija Evropske godine građana i građanki 2013, koja će obezbediti mogućnosti za učenje o pravima i prilikama otvorenim zahvaljujući državljanstvu u EU, a posebno o pravu da žive i rade bilo gde u EU, da pokreću debate o poteškoćama za ostvarivanje ovih prava i daju predloge za njihovo prevazilaženje, kao i da odlučnije učestvuju u civilnom društvu i odlučuju o EU politikama i problemima.

Aktivnosti građana i građanki i organizacija civilnog društva ove godine će biti organizovane prvenstveno na lokalnom nivou. 

Ciljne grupe su državljani i državljanke u EU, donosioci odluka na svim državnim nivoima kao i organizacije civilnog društva.

Buxet predviđen za ove aktivnosti iznosiće u pripremnoj fazi tokom 2012. godine 750.000 eura, a za 2013. godinu jedan milion eura.

Izvor: ec.europa.eu

U EU za godinu dana 1,9 miliona ljudi ostalo bez posla 

U EU je u proteklih godinu dana 1,9 miliona ljudi ostalo bez posla i nezaposlenost je u aprilu 2012. godine dostigla 10,3%, objavio je Evrostat. 

To je najviša stopa nezaposlenosti u evrozoni od uvođenja evra 1999. godine, a posao traži ukupno 17,4 miliona nezaposlenih. 

U Evropskoj uniji broj nezaposlenih je 24,7 miliona. 

Nezaposlenost je najviša u zemljama u kojima je finansijska kriza najdublja – Španiji (24,3%) i Grčkoj (21,7% prema podacima za februar 2012. godine). 

Izvor: www.eurostat.eu

EU podstiče zapošljavanje mladih 

Evropska komisija pokrenula inicijativu pod nazivom „Tvoj prvi EURES posao“ i deo je evropskog predloga kojim se podstiče zapošljavanje u zemljama EU.

Evropski parlament je usvojio Rezoluciju o Inicijativi mogućnosti za mlade pozivajući na veći napor EU u borbi protiv siromaštva mladih.

Ovo pruža mogućnost osmišljavanja „Evropskog investicionog plana“ koji bi pomogao u stvaranju novih radnih mesta, usmeravanjem strukturnih fondova EU u projekte namenjene mladim ljudima, uvodeći Evropske garancije za mlade kroz koje bi pružili garancije mladima da neće biti bez posla duže od četiri meseca.

Izvor: ec.europa.eu/eures

Poljska sa najbržim rastom ekonomije u EU u 2012.

Zahvaljujući strukturnim fondovima EU koji su pomogli da javne investicije zabeleže značajan rast i tako privuku privatna ulaganja, Poljska će biti zemlja sa najbržim rastom ekonomije u EU u 2012. 

Ekonomska prognoza Evropske komisije sadrži vidne razlike u procenama u odnosu na izveštaj iz novembra 2011. Najbrži rast BDP-a u EU tada se prognozirao za Litvaniju (3,4%), Estoniju (3,2%), Letoniju i Poljsku (obe zemlje 2,5%). 

Perspektive za baltičke zemlje su pogoršane, tako da je za Litvaniju očekivani rast BDP-a smanjen za 1 procentni poen, za Estoniju 1,6, a za Letoniju 0,3, dok su za Poljsku prognoze poboljšane tako da se očekuje rast od 2,7%. 

Izvor: www.euractiv.rs

EU izdvaja 8 milijardi evra za inovacije u 2013.

Evropska komisija je najavila pozive za projekte u okviru Sedmog okvirnog programa za istraživanja (FP7), za koje će biti izdvojeno ukupno 8,1 milijarda evra. Ta podrška je namenjena projektima i idejama koji će doprineti da Evropa postane konkurentnija ili će pomoći da se unapredi zdavlje ljudi, zaštiti životna sredine i pronađu rešenja za nove izazove, poput upravljanja otpadom. Pravo na učešće u tom programu od 2007. ima i Srbija.

Sredstva koja će se dodeljivati u 2013. godini dostupna su organizacijama i preduzećima u članicama EU i zemljama partnerima. Ova sredstva čine veliki deo planiranog budžeta EU za inovacije i istraživanja u 2013. koji ukupno iznosi 10,8 milijardi evra.

Najveći deo sredstava, 4,8 milijardi evra, biće izdvojen za istraživanja u pomorskom sektoru i morskim sredinama, kao i za tehnologije koje će pomoći održiv razvoj urbanih sredina. Za borbu protiv bakterija otpornih na lekove izdvojeno je 147 miliona, oko 100 miliona evra za inovativna rešenja u upravljanju izvorima vode, a za projekte u oblasti informacionih i komunikacionih tehnologija namenjeno je čak oko 1,5 milijardi evra.

Posebna pažnja biće posvećena malim i srednjim preduzećima sa paketom od 1,2 milijardi evra, a oko 2,7 milijardi evra treba da pomogne Evropi da postane glavna destinacija u svetu za istraživače.

Planirano je da podrškom bude obuhvaćeno čak 15.000 učesnika u oko 1.300 projekata.

Izvor: EurActiv.rs

EK objavila 51 poziv u samo jednom danu!

Kroz FP7 instrument 10. jula je objavljen čak 51 Poziv za ponude, koji vrede 3,5 milijarde evra! Zemlje zapadnog Balkana mogu aplicirati na brojne od ovih poziva koji su otvoreni za neprofitni i profitni sektor. Informacije o pozivima nalaze se na www.njb-efas.eu/en/projects/current_call_for_proposals/
multi-beneficiary /index.html

Od 2014. pomoć EU prilagođenija potrebama regiona

Pretpristupni IPA fondovi EU, koje koristi i Srbija, od 2014. godine bi trebalo da budu prilagođeniji potrebama svake pojedinačne zemlje. EU priprema višegodišnji budžetski okvir, a planiraju se i pretpristupni fondovi za period 2014–2020. godine. 

Planirano je i da pravila za korišćenje programa IPA II od 2014. do 2020. godine postanu fleksibilnija i omoguće efikasniju upotrebu radi pripreme za članstvo.

Dobijanjem statusa kandidata za EU Srbija je dobila i pravo da koristi fondove iz IPA za regionalni razvoj, poljoprivredu i ljudske resurse. Kako bi počela i da koristi fondove, planirano je da do sredine 2013. godine Srbija izgradi tzv. decentralizovani sistem za korišćenje fondova, kao i da dobije i potvrdu Brisela da je to učinila. Podnet je zatev za korišćenje novca za poljoprivredu, dok će se sa korišćenjem novca za zapošljavanje i regionalni razvoj sačekati 2014. godina. Srbija za sada godišnje dobija 200 miliona evra, a taj iznos bi u narednom okviru, prema najavama, trebalo da bude povećan za 30%. 

Za podršku Srbiji i drugim zemljama na putu ka EU biće izdvojeno više od 14 milijardi evra za ovaj sedmogodišnji period. 

Izvor: www.euractiv.rs

Unapređenje poštovanja ljudskih prava

Evropska komisija raspisala je konkurs za finansiranje projekata koji imaju cilj da unaprede poštovanje ljudskih prava i osnovnih sloboda u državama i situacijama u kojima su oni najugroženiji i u kojima branioci i braniteljke ljudskih prava i organizacije civilnog društva rade pod velikim pritiskom.

Posebni cilj je pružanje neposredne podrške i zaštite braniocima i braniteljkama ljudskih prava i jačanje njihovih kapaciteta, kao i pružanje konkretne podrške i sredstava aktivnostima civilnog društva na lokalnom nivou, u cilju unapređenja ljudskih prava i osnovnih sloboda u svetu, tamo gde su ona najranjivija i najugroženija.

Konkurs je namenjen organizacijama civilnog društva, uključujući i nevladine organizacije i nezavisne političke fondacije, ustanove javnog karaktera, nacionalna, regionalna i međunarodna skupštinska tela, kao i međunarodne i regionalne međuvladine organizacije. 

Budžet iznosi 20.000.000 evra, a visina grantova je od 300.000 do 1.500.000 evra.

Rok za prijavu je 20. jul 2012. godine. 

Više informacija o konkursu: https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/
Poziv EU za mišljenja OCD u vezi sa projektima IPA 2013

Direktorat za proširenje Evropske Unije pokrenuo je inicijativu za konsultativni proces na nacrte projektnih fiševa za višekorisničku IPA (MBIPA) za 2013. godinu, kao i za Tempus i Regionalni program stanovanja.

 Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Vlade Republike Srbije i TACSO pozvale su organizacije civilnog društva da se svojim komentarima, predlozima i sugestijama aktivno uključe u kreiranje programa EU koji su relevantni za IPA region i tako učestvuju u formiranju prioriteta.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom, tel: 011 311 3859, www.civilnodrustvo.org.rs 

„Putujemo u Evropu 2012“

Za najbolje studente završnih godina osnovnih i master studija i apsolvente raspisan je konkurs „Putujemo u Evropu“ u okviru koga će njih 70 provesti tri nedelje tokom leta upoznajući Evropu. Oko 80 odsto studenata nije nikada putovalo. Konkurs je završen 22. juna. 

Konkurs podržavaju Ambasada Austrije u Srbiji, Robert Boš fondacija, Balkanski fond za demokratiju i Hypo Alpe Adria Bank Beograd, 

Kontakt: Evropski pokret u Srbiji, tel: 011 3640 174, www.putujemouevropu.org

Akcija „Da svi pomognemo”

Potpisivanjem tripartitnog sporazuma o saradnji između UNHCR, Fondacije „Ana i Vlade Divac“ i RTS, zvanično je počela humanitarna akcija „Da svi pomognemo“. 

Akcijom treba da se prikupe sredstva i materijal za smeštaj više od 2.500 raseljenih i izbeglih, među kojima su i oni koji više od dve decenije žive u kolektivnim centrima.

Kontakt: Fond „Ana i Vlade Divac“, tel: 011 39 11 891, www.divac.org.rs

Stanovi za porodice izbeglih i raseljenih lica

U Velikom Mokrom Lugu porodicama izbeglih i raseljenih lica predati su ključevi za 20 novih stanova. 

Stanovi su izgrađeni po programu Socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima sredstvima američke vlade, uz učešće Grada Beograda i UNHCR i uz pomoć Fonda Ana i Vlade Divac i Komesarijata za izbeglice Republike Srbije.

Kontakt: UNHCR – Predstavništvo za Srbiju, tel: 30 82 104 www.unhcr.rs

Objekat za socijalno stanovanje u Vranju

U Vranju je otvoren objekat za socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima sa 20 stanova. U nove stanove uselilo se šesnaest porodica interno raseljenih lica i izbeglica iz kolektivnih centara i četiri socijalno ugrožene porodice. 

Vrednost građevinskih radova i opreme je 370.000 evra, a izgradnju je finansirala EU iz programa podrške izbeglicama i interno raseljenim licima u Srbiji (fondovi IPA 2009), uz finansijsku podršku Habitat for Humanity, Švajcarske agencije za razvoj i saradnju, Grada Vranja i Hausing centra, u saradnji sa Komesarijatom za izbeglice Republike Srbije. 

Kontakt: Hausing centar, tel: 011 2767 258 

www.housingcenter.org.rs

„Jednake mogućnosti“

Cilj projekta „Jednake mogućnosti“ je prevazilaženje diskriminacije osoba sa invaliditetom kroz njihovu punu i delotvornu participaciju i uključivanje u društvo promocijom njihovog zapošljavanja i izgradnjom socijalne kohezije.

U oblasti zapošljavanja, tokom realizacije projekta održano je 20 radionica za poslodavce među kojima su Imlek, Adriatic Strauss Group, Victoria Group, Metro Cash and carry. Poslodavci su upoznati sa osnovama pristupačnosti, mogućnostima adaptacije radnog mesta i uslovima podrške koju Nacionalna služba za zapošljavanje pruža ukoliko se zapošljava osoba sa invaliditetom. 

Predstavljena je i interaktivna digitalna mapa pristupačnih objekata koja se formira kroz aplikacije za Android i Fejsbuk razvijene u sklopu projekta. Sva upisana i verifikovana mesta objedinjena su na veb strani www.pristupacnost.info. 

Informacije: Udruženje za reviziju pristupačnosti, www.pristupacnost.org

Rampe za OSI u Valjevu

Zahvaljujući Ministarstvu rada i socijalne politike, Narodni muzej, Centar za kulturu i Centar za socijalni rad u Valjevu dobili su pristupne rampe za osobe sa invaliditetom. 

U gradskom budžetu za ovu godinu je planirano 1,5 miliona dinara za uklanjanje barijera za OSI. 

Izvor: www.valjevo.rs

Obuka za izradu veb sajtova

Udruženje građana Utilis dodelila je sertifikate polaznicima obuke za osobe sa invaliditetom za izradu veb sajtova čiji je cilj bio povećanje konkurentnosti polaznika na tržištu rada. Obuka je sprovedena u saradnji sa IAN-om i Forumom mladih sa invaliditetom Srbije. 

Informacije: Udruženje građana Utilis, www.utilis.org.rs

Nacionalna konferencija o zapošljavanju i inkluziji OSI

Više od 80 predstavnika organizacija civilnog društva (OCD), Vlade, ministarstava, lokalnih samouprava, organizacija civilnog društva, stručnjaka i specijalizovanih ustanova za rad sa osobama sa invaliditetom (OSI) učestvovalo je na nacionalnoj konferenciji „Preko zapošljavanja do inkluzije osoba sa invaliditetom u Srbiji“. 

BCIF je priredio i priručnik sa osvrtom na zakonski okvir za zapošljavanje OSI i primerima dobre prakse OCD. Konferencija je deo istoimenog projekta koji BCIF sprovodi u partnerstvu sa Fondacijom Soft Tulip iz Holandije i pet organizacija civilnog društva iz Srbije, pomoću sredstava EU u okviru programa „Podrška civilnom društvu“.

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), tel: 011 26 22 511, www.bcif.org

Kampanja „Bolji smo zajedno” na RTS

Ciklus dokumentarnog filma

Deset kratkih dokumentarnih filmova nastalih u kampanji „Bolji smo zajedno“ emitovanih na programu RTS prikazuju napore društva, roditelja i dece u okviru procesa uključivanja, uključujući i usluge koje su pokrenute u okviru projekta „Razvoj usluga u zajednici za decu sa smetnjama u razvoju i njihove porodice”. Projekat predstavlja partnerstvo između Delegacije EU, Ministarstva rada i socijalne politike i kancelarije UNICEF-a u Srbiji.

Izvor: www.svadeca.rs 

Bosifest 2012: Ne zovi me posebnim

Na trećem Beogradskom internacionalnom filmskom festivalu osoba sa invaliditetom (Bosifest) u organizaciji Hendi centra Koloseum, pod nazivom „Ne zovi me posebnim“, prikazano je 40 igranih i dokumentarnih filmova autora iz Velike Britanije, Francuske, Holandije, Italije, SAD, Kanade, Australije, Japana, Kine, Afrike, Izraela, Bosne i Hercegovine i Srbije. 

Kontakt: Beogradski internacionalni filmski festival, tel: 011 263 78 20, www.bosifest.rs

Integracija Roma dobitak za društvo

Nacionalne strategije za unapređenje položaja Roma u Evropskoj uniji kao prioritete vide obrazovanje,zapošljavanje i mere borbe protiv diskriminacije, ali ne prepoznaju uvek važna pitanja poput prava na stanovanje i zdravlje, rezultat je analize nacionalnih strategija država članica koju je napravila Evropska komisija. Evropska komisija je saopštila da države članice moraju da prošire pokrivenost osnovnim uslugama zdravstvenog osiguranja i socijalne zaštite, kao i da moraju da poprave uslove života posebno u segregiranim okruženjima“.

Investiranje u socijalno uključivanje Roma nije samo politički čin, već je i ekonomski isplativo. Istraživanje Svetske Banke ukazuje da bi potpuna integracija Roma doprinela godišnjim prihodima od oko pola milijarde evra privredi u nekim zemljama, tako što bi doprinela unapređenju produktivnosti, smanjivanju socijalnih davanja i većim poreskim davanjima.

Izvor: http://europa.eu

Potpisan sporazum za pomoć Romima pri upisu u matičnu knjigu rođenih

Ministar za ljudska i manjinska prava, državnu upravu i lokalnu samoupravu Milan Marković, zamenik Zaštitnika građana Goran Bašić i šef predstavništva Visokog komesara UN za izbeglice u Srbiji Eduardo Arboleda potpisali su Sporazum o razumevanju koji predviđa uspostavljanje bliže saradnje radi realizacije aktivnosti koje za cilj imaju pomoć pripadnicima romske nacionalne manjine u postupku naknadnog upisa u matičnu knjigu rođenih.

Na osnovu dokumenta biće uspostavljen Upravni odbor koji će zajedno sa tehničkom grupom imati zadatak da predlaže i sprovodi aktivnosti koje se odnose na ostvarivanje prava na naknadni upis činjenice rođenja.

Izvor: www.drzavnauprava.gov.rs

Stipendije za romske đake i studente

Fond za obrazovanje Roma iz Budimpešte raspisao je konkurs za stipendiranje srednjoškolaca i studenata romske nacionanosti. 

Stipendije su namenjene romskim učenicima koji planiraju da upišu srednju školu iz medicine, farmacije, stomatologije i drugih zdravstvenih oblasti, srednjoškolcima koji se obrazuju na privatnim ili državnim srednjim medicinskim školama, kao i studentima medicine koji studiraju po bolonjskom procesu na visokim školama i fakultetima.

Srednjoškolcima i studentima na visokim školama biće dodeljene stipendije u iznosu od 1.290 evra, a studentima 3.335 evra. 

Konkurs je zatvoren 15. juna.

Prošle godine se prijavilo 133 kandidata, a od tog broja, stipendiju je dobilo osam studenata i pet srednjoškolaca u Novom Sadu.

Informacije: Fond za obrazovanje Roma  www.romaeducationfund.hu

Evropske akademske mreže za romske studije

U toku je projekat Evropske akademske mreže za romske studije, čiji je osnovni cilj da se edukovani Romi što više uključe u politike EU kako bi se olakšao međukulturni dijalog i podržalo socijalno uključivanje građana romske nacionalnosti u Evropi. Projekat će povećati vidljivost postojećih istraživanja, kao i razvoj saradnje među kreatorima politike i otuda boljih političkih inicijativa. 

Program su inicirali Savet Evrope i EU, a predviđeno je da traje dve godine, od juna 2011. do maja 2013. godine.

Izvor: www.romanistudies.eu

Srpsko-romski rečnik 

U saradnji sa društvom „Rom“, u Valjevu je predstavljen „Srpsko-romski rečnik sa gramatikom i pravopisnim savetnikom“ autora Bajrama Halitija. Halitijevo delo se smatra prvim romskim rečnikom u svetu. 

To je rečnik književnog, a ne narodnog romskog jezika i predstavlja osnov za obrazovanje novih generacija Roma. 

www.maticnabiblioteka-va.org.rs

Javni poziv za obuku preduzetnika početnika 

Udruženje Romski informativni Centar iz Kragujevca objavilo je poziv za građane romske nacionalnosti iz Šumadijskog regiona da se prijave na besplatnu obuku za preduzetnike.

Obuka je namenjena građanima romske nacionalnosti koji žele da započnu sopstveni biznis ili da razviju postojeći biznis. Nakon obuke, polaznici će imati priliku i da konkurišu za dobijanje granta.

Obuka se realizuje u okviru projekta „Osnaživanje i integracija Roma u Srbiji i Bosni i Hercegovini“ koji finansira Ministarstvo spoljnih poslova Norveške uz podršku CARE Norveška. 

Program sprovodi CARE Srbija u saradnji sa Romskim informativnim centrom.

Kontakt: Romski informativni centar, Kragujevac, tel: 034 34 95 87 www.ric.org.rs 

Izložba radova „OkO Ulice“

Asocijacija fotografskih autora pokrenula je projekat „OkO ulice“, program koji putem foto radionica i izložbi radova utiče na socijalno uključivanje i osnaživanje dece koja žive i rade na ulici. Prva grupa od osam štićenika ustanove „Svratište za decu ulice“ učestvovalo je na radionicama na kojima su učili osnove fotografije, a potom je napravljena internet galerija putem koje će kompanije i pojedinci moći da ih otkupe, odnosno da daju donaciju za fond koji bi bio iskorišćen za kurseve veština i zanata za polaznike projekta i Svratišta.

Projekat su podržale kompanije Telekom Srbija i Comtrade. 

Kontakt: Projekat Oko ulice, www.okoulice.com

Evropska mreža za pitanja apatridije

Evropska mreža za pitanja apatridije je formirana kao zajednička inicijativa Pomoći za azil, Fondacije za ravnopravnost, Helsinškog odbora Mađarske, Inicijative za pravdu Otvorenog društva, Praxisa i Programa apatridije na Univerzitetu u Tilburgu.

Evropska mreža za pitanja apatridije ohrabruje regionalne i međunarodne institucije da se bave problemom apatridije u okviru svojih mandata i podstiče zemlje u regionu da usvoje politike za sprečavanje i smanjenje apatridije, kao i da zaštite apatrida.

Više informacija o mreži: www.statelessness.eu

Za efektivniju migracionu politiku u Srbiji

Grupa 484, Beogradski centar za bezbednosnu politiku i Beogradski centar za ljudska prava, vode projekat Umrežavanje i građenje kapaciteta za efektivniju migracionu politiku u Srbiji, uz podršku Ambasade Kraljevine Norveške u Beogradu. 

Cilj projekta je da se izgrade kapaciteti za praćenje politika, analizu i javno zagovaranje u oblastima azila i readmisije, sa snažnim naglaskom na primeni međunarodnih i evropskih standarda, ljudskih prava i društvene uključenosti, posebno za ranjive grupe i manjine. Ukoliko ne preduzme adekvatne mere, Srbija može da postane stalni kanal ilegalnih migracija ka EU. 

Izvor: www.bgcentar.org.rs 

Žene preduzetnice stvaraju poslove na jugu Srbije

Da bi podstakle ekonomski razvoj u dve opštine koje na jugu Srbije spadaju u najnerazvijenije, 27 žena iz Vlasotinca i Crne Trave osnovale su Asocijaciju domaćica Vlasinskog jezera. U Asocijaciju su uključile svoje porodice i započele kolektivan posao u branju voća i pružanju pekarskih usluga. 

One su otvorile mali proizvodni pogon u selu Gradska zahvaljujući grantu od 57.000 dolara koju su dobile od Norveške i podršci programa Jačanje kapaciteta za inkluzivni lokalni razvoj u južnoj Srbiji (PBILD) u saradnji sa opštinama Crna Trava i Vlasotince. 

Izvor: http://rs.one.un.org/pbild

Podrška ženama u agrobiznisu

Kancelarija za održivi razvoj nedovoljno razvijenih područja i USAID namenili su 35 miliona dinara za podršku ženama u oblasti agrobiznisa. 

Program je usvojila Vlada Srbije, a ugovor je potpisalo 107 preduzetnica iz jugoistočne i jugozapadne Srbije. 

Prvih osam preduzetnica dobilo je kao pomoć po milion dinara za razvoj ili početak proizvodnje, a ostalima je dodeljen ostatak sredstava.

Program „Podrška ženama u oblasti agrobiznisa“ namenjen je preduzetnicama koje imaju poslovnu ideju.

Kontakt: Kancelarija za održivi razvoj nedovoljno razvijenih područja, tel: 011 32 24 227

www.kornrp.gov.rs

Izabrana „Žena za 10“

Svetlana Vučković iz Beograda pobednica je trećeg konkursa Opportunity banke za najuspešniju preduzetnicu „Žena za 10“, jer je pre četiri godine pokrenula Agenciju za brigu o starijim osobama, koja danas zapošljava 32 geronto-domaćice i ima 250 korisnika usluga.

Nagradu u vrednosti od 500.000 dinara pobednica će iskoristiti za zapošljavanje novih geronto-domaćica i pokretanje pilot projekta obuke za geronto-domaćice.

Informacije: Opportunity Bank, tel: 021 53 01 11, www.obs.rs

Nisko profitni krediti Banca Intesa za preduzetnice

U želji da doprinese samozapošljavanju i finansijskom osnaživanju žena, kao i da podrži zdrave preduzetničke ideje, Banca Intesa, na osnovu konkursa Garancijskog fonda Vojvodine, plasira radno neaktivnim ženama i preduzetnicama sa teritorije pokrajine specijalizovane kreditne modele pod povoljnijim uslovima od tržišnih. Banka odobrava kredite za finansiranje nabavke opreme preduzetnicama i ženama osnivačima malih preduzeća koje delatnost obavljaju manje od tri godine, kao i kredite namenjene finansiranju start ap programa radno neaktivnih žena.

Krediti za finansiranje nabavke opreme plasiraju se u maksimalnom iznosu od 2.000.000 dinara sa rokom otplate do 6 godina u mesečnim anuitetima koji obuhvata jednogodišnji grejs period, i efektivnom kamatnom stopom od 8,44 odsto na godišnjem nivou. S druge strane, krediti za finansiranje start up programa predstavljaju zajmove namenjene radno neaktivnim ženama i podesni su za nabavku opreme i obrtnih sredstava u oblastima proizvodnje i prerade, turizma, zanatstva i starih zanata, kao i proizvodnih usluga. Ovi kreditni modeli dostupni su u iznosu do 1.000.000 dinara, uz efektivnu kamatnu stopu u iznosu od 8,27 odsto na godišnjem nivou. Makismalan rok otplate zajma, kojim je obuhvaćan i period mirovanja povrata sredstava u trajanju do 12 meseci, iznosi 6 godina.

Kontakt: Banca Intesa ad Beograd, tel: 11 209 98 17, www.bancaintesa.rs

Certifikati za povoljno poslovno okruženje

NALED i Ministarstvo ekonomije i regionalnog razvoja dodelili su certifikate gradovima Novi Sad, Smederovo, Užice, Kruševac i opštini Paraćin koji su ispunili standarde povoljnog poslovnog okruženja. 

Kontakt: NALED, tel: 011 33 47 634, www.naled-serbia.org

Nacionalno takmičenje najboljih učeničkih kompanija

Učenička kompanija „Candela“ iz gimnazije „Svetozar Marković“ iz Niša osvojila je prvo mesto na nacionalnom takmičenju najboljih učeničkih kompanija u Beogradu i predstavljaće Srbiju na evropskom takmičenju najboljih učeničkih kompanija u julu u Bukureštu. 

Na nacionalnom takmičenju učestvovalo je dvadeset najboljih timova iz srednjih škola iz Leskovca, Ivanjica, Niša, Futoga, Požege, Novog Bečeja, Beograda, Rume, Vlasotinca, Trstenika i Kuršumlije. Učenici koji su „zaposleni“ u ovim kompanijama tokom školske godine stiču znanja o tržišnoj ekonomiji i preduzetništvu kroz programe Dostignuća mladih. 

Ovo takmičenje realizuje organizacija Dostignuća mladih u Srbiji, uz saradnju i finansijsku podršku USAID u okviru programa „Inicijativa javnog zagovaranja građanskog društva u Srbiji“.

Kontakt: Dostignuća mladih u Srbiji, tel: 011 334 56 91, www.ja-serbia.org/sr

Završen novi ciklus takmičenja za učenike 

Kompanija Siemens organizovala je takmičenje Create the Future 2012 za učenike srednjih i osnovnih škola. Učenički timovi uz pomoć mentora trebalo je da kreiraju multimedijalnu prezentaciju na temu „Korak ispred vremena – inovacije koje su promenile svet”. Za pobedničke timove obezbeđen je nagradni fond u iznosu od 7.000 evra.

Reč je o delu globalnog edukativnog programa Siemens Generation 21, kojim se promoviše i podstiče obrazovanje i obuka mladih ljudi. 

Siemens takmičenje organizuje petu godinu za redom pod pokroviteljstvom Ministarstva prosvete i Sekretarijata za obrazovanje Grada Beograda.

Izvor: www.personalmag.rs

Javni 

poziv za poslodavce za prijem mladih na radne prakse 

U okviru programa „Biznis mladih Srbije“ raspisan je javni poziv za poslodavce za prijem mladih do 30 godina starosti na radne prakse. Radne prakse traju dva meseca tokom kojih praktikanti dobijati mesečnu novčanu nadoknadu. 

Program su pokrenuli SMart kolektiv, Erste banka i NSZ uz podršku USAID Projekta održivog lokalnog razvoja i Ministarstva omladine i sporta. Konkurs je završen 20. juna.

Kontakt: Biznis mladih Srbije, www.biznismladihsrbije.org

Grantovi talentovanoj omladini

Srpska privredna fondacija objavila je rezultate konkursa za dodelu finansijskih grantova u vrednosti 30 miliona dinara talentovanim studentima, postdiplomcima i obrazovnim ustanovama čiji učenici postižu značajne rezultate na takmičenjima. 

Grant su dobili 11 studenata i postdiplomaca, Gimnazija iz Kruševca, a iz Beograda FON, Gimnazija „Mihajlo Pupin“  i Arhitektonski fakultet.

Kontakt: Srpska privredna fondacija, tel: 011 20 12 663, www.srpskaprivrednafondacija.com

Konkurs za dodelu donacija za kulturu – „Centrifuga 12“ 

Erste Banka a.d. Novi Sad i Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), proglasili su pobedničke projekte konkursa Centrifuga 2012, u okviru koga se već šestu godinu zaredom dodeljuju donacije u oblasti kulture na lokalnom nivou.

Ovogodišnje donacije Erste Banke, u ukupnoj vrednosti od 2,2 miliona dinara, dobiće inicijative mladih iz Jagodine, Požege, Pančeva, Novog Pazara, Požarevca, Vršca i Kragujevca. 

Na ovogodišnji konkurs se prijavilo 60 organizacija iz 29 gradova.

Kroz dosadašnji rad, Centrifuga je podržala 35 projekata iz 20 gradova Srbije, sa ulaganjima koja premašuju 150.000 evra.

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), tel: 011 26 22 511, www.bcif.org

Konkursom do podrške građanskom aktivizmu 

„Uradi nešto!“ je veb platforma Telekoma Srbije osmišljena sa željom da se podrže pojedinci, organizacije i ustanove koje žele da doprinesu unapređenju života u svojoj zajednici. 

Predložno je čak 246 projekata iz 45 gradova i opština u Srbiji, koji za cilj imaju unapređenje infrastrukture, socijalno uključivanje, kao i poboljšanja u oblasti kulture i obrazovanja u zajednici. 

Građani su od 11. do 24. juna glasali za najbolje od 105 najdetaljnije obrazloženih predloga na sajtu www.uradinesto.rs. Glasanjem je odabrano devet projekata koji će dobiti finansijsku podršku za realizaciju u ukupnom iznosu od četiri miliona dinara.

Telekom Srbija planira da nastavi sa raspisivanjem konkursa „Uradi nešto!“ dva puta godišnje.

Kontakt: Telekom Srbija, www.uradinesto.rs

Konkurs NIS za dodelu finansijskih sredstava

Naftna industrija Srbije (NIS) raspisala je javni konkurs za dodelu finansijskih sredstava nevladinim organizacijama, udruženjima građana, neformalnim grupama za realizaciju projekata iz oblasti sporta, kulture, ekologije nauke, kao i socijalnih i humanitarnih projekata. 

Ti projekti realizuju se na teritoriji Novog Sada, Pančeva, Zrenjanina, Kikinde, Novog Bečeja, Kanjiže, Žitišta i Niša, za koje predviđeno od 2,025 do 9,5 miliona dinara.

Rok za podnošenje projekata bio je 1. jun 2012. godine. 

Kontakt: Naftna industrija Srbije, www.nis.rs 

Zajednički projekat Kontakt organizacija civilnog društva

Kontakt organizacije civilnog društva (KOCD) od ove godine sprovode zajednički projekat – Inicijativa za praćenje socijalne politike u okviru koga će pratiti primenu Zakona o socijalnoj zaštiti u odnosu na sedam marginalizovanih grupa.

KOCD već tri godine realizuju projekat „Za smanjenje siromaštva – civilno društvo i odgovorna Vlada“ kao podrška procesima reforme u okviru EU integracija sa ciljem unapređenja odgovornosti rada Vlade.

Tim za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva Vlade Srbije imenovao je 2007. godine Kontakt organizacije civilnog društva (KOCD) za pitanje položaja sedam marginalizovanih grupa kao mehanizam za komunikaciju između Tima i drugih vladinih institucija i organizacija civilnog društva. 

KOCD čine Amity – snaga prijateljstva (za pitanje položaja starih), Autonomni ženski centar (za pitanje položaja žena), Centar za samostalni život invalida Srbije (za pitanje položaja osoba sa invaliditetom), Građanske inicijative (za pitanje položaja mladih), Grupa 484 (za pitanje položaja migranata), Društvo za razvoj dece i mladih – Omladinski klub (za pitanje položaja dece), Romski informativni centar (za pitanje položaja Roma).

Kroz mehanizam KOCD, u različite političke procese aktivno je uključeno preko 600 organizacija civilnog društva.

Kontakt: Kontakt organizacije civilnog društva, http://kocd.org/sadrzaj.php

Državna izdvajanja za decu i porodicu

Deca nisu odgovorna za svoje siromaštvo!

U organizaciji Mreže organizacija za decu Srbije (MODS) i Društva za razvoj dece i mladih – Otvoreni klub iz Niša, uz podršku Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Srbije i UNICEF-a, u Beogradu je sredinom juna 2012. godine održana panel diskusija o državnim izdvajanjima za decu i porodicu.

Učenice srednjih škola, članice saveta dece MODS-a, pozvale su odrasle na akciju istakavši da „Deca nisu birala, nisu imala izbor, a kad se rode u siromaštvu u siromaštvu i žive.“ 

Zajednički zaključak sa diskusije je da treba promisliti o promenama u primeni programa dečijih dodataka koje bi dovele do boljeg targetiranja i prepoznavanja različitih potreba oko 400.000 dece koja primaju dečiji dodatak.

Uka

zano je i na složene i birokratske procedure za ostvarivanje postojećih prava, kao i na to da troje od petoro dece koja imaju prava na dečije dodatke ne ostvaruje to pravo. 

Pored povećanja budžetskih izdvajanja i promena u procedurama, potrebno je obezbediti i kvalitetne usluge za brigu o deci, kvalitetnije obrazovanje, kao i zaštitu dečijih prava.  

U 2011. godini rashodi za dečije dodatke u Srbiji iznosili su 10,4 milijardi dinara, približno 0,3% BDP-a. Srbija se nalazi među zemljama koje najmanje izdvajaju za ovaj program. 

Kontakt: Mreža organizacija za decu Srbije – MODS, tel: 018 599 111, www.zadecu.org

Inicijativa za izmene Odluke o socijalnoj zaštiti 
žena i dece – žrtava nasilja

Autonomni ženski centar, Odbor za ljudska prava Vranje i „...Iz kruga – Vojvodina“ zatražili su izmene lokalne politike u Vranju i Novom Sadu, a Ženski centar Užice u Užicu, u cilju efikasnije zaštite žena i dece prema kojima je izvršeno nasilje u porodici. 

U Vranju su predložene izmene dokumenata kojim se regulišu smeštaj žena i dece žrtava nasilja u Prihvatilište za žrtve porodičnog nasilja, i prava u socijalnoj zaštiti. Zatraženo je da se precizno regulišu kriterijumi za smeštaj žena i dece žrtava nasilja u Prihvatilište, da se ukinu odredbe kojima je propisano da žene žrtve nasilja plaćaju smeštaj, kao i da se obezbedi bezbedan prostor za žene i decu žrtve nasilja. 

Inicijative u Novom Sadu i Užicu odnose se na izmene gradskih odluka o socijalnoj zaštiti, sa ciljem uvođenja novog prava na novčanu pomoć i proširivanja kruga korisnika prava na socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima za žene prema kojima je izvršeno nasilje u porodici. 

Aktivnosti su deo projekta „Ka socijalnoj koheziji – uticaj na politike socijalnog uključivanja za višestruko marginalizovane grupe žena žrtava nasilja“, koji finansira Evropska unija. 

Predlozi za izmene i dopune dokumenata dostupni su na www.socijalna-kohezija.womenngo.org.rs        

Kontakt: Autonomni ženski centar, tel: 011 2687 190, www.womenngo.org.rs 

Podrška deci samohranih roditelja

Asocijacija Autonomnih ženskih inicijativa pokrenula je peticiju „Podržite decu samohranih roditelja“ i uputila otvoreno pismo poverenici za zaštitu ravnopravnosti o diskriminaciji dece samohranih roditelja. Peticija je pokrenuta zbog dramatične situacije sa neplaćanjem alimentacija.

Kontakt: Asocijacija autonomnih ženskih incijativa, tel: 011 36 20 917, www.awin.org

Inkluzivno obrazovanje – obrazovanje po meri dece

Društvo za razvoj dece i mladih Otvoreni klub iz Niša u saradnji sa Centrom za interaktivnu pedagogiju iz Beograda, Inicijativom za inkluziju VelikiMali iz Pančeva, Nexusom iz Vranja i Užičkim centrom za prava deteta sprovodi trogodišnji projekat „Građansko društvo za inkluzivno obrazovanje – obrazovanje po meri deteta“ u okviru programa „Jačanje organizacija građanskog društva“ Ambasade Kraljevine Norveške.

Cilj projekta je povećanje aktivnog učešća i uloge organizacija građanskog društva u društveno/političkom razvoju kroz praćenje procesa inkluzije u obrazovnim institucijama i praćenje sprovođenja novih zakonskih regulativa u ovoj oblasti. 

Kontakt: Otvoreni klub Niš, tel: 018 523 422, www.oknis.org.rs

Evropski broj za nestalu decu 

Republička agencija za elektronske komunikacije dodelila je nevladinoj organizaciji Astra na korišćenje jedinstveni Evropski telefonski broj za nestalu decu 116 000.

Usluge koje se pružaju putem ovog broja su primanje prijave o nestanku deteta i njeno prosleđivanje policiji, pružanje podrške roditeljima i starateljima nestalog deteta, kao i pružanje podrške policiji u istrazi. 

Uvođenje telefonskog broja za nestalu decu rezultat je saradnje Astre sa Centrom Jugoistočne Evrope za nestalu i eksploatisanu decu, a podršku je dala i kompanija Vip.

Astra je po peti put za redom dobila i akreditaciju od Zavoda za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja za program „Trgovina ljudima (decom) – prevencija i edukacija“. Program se sprovodi u cilju osposobljavanja nastavnika da prepoznaju potencijalne žrtve, kao i u cilju razvoja potencijala za prevenciju i edukaciju.

Kontakt: Astra, SOS tel: 011334 7817, www.astra.org.rs

Izrađena tri modela zakona u oblasti borbe protiv diskriminacije

Članice Koalicije protiv diskriminacije, uz pomoć pravnih stručnjaka AIRE centra iz Londona, izradile su tri nova modela zakona u oblasti borbe protiv diskriminacije: model zakona o registrovanim istopolnim zajednicama, zakona o priznavanju pravnih posledica promene pola i utvrđivanja transeksualizma i model zakona o ograničenju i zaštiti pojedinih prava i sloboda. 

Modeli zakona nastali su u cilju otvaranja dijaloga o zakonskim rešenjima vezanim za obezbeđivanje jednakosti i zaštite prava istopolnih parova, trans-osoba, kao i lica sa urođenom ili stečenom fizičkom, senzornom, intelektualnom ili emocionalnom onesposobljenošću. 

Kontakt: Koalicija protiv diksriminacije www.stopdiskriminaciji.org

SOS telefon za lezbejke

Podrška organizacije Gayten za LGBT populaciju osnažena je novim SOS telefonom 011 292 00 67 za podršku lezbejkama. 

Ideja je nastala iz potrebe za podrškom lezbejkama koje žive u malim mestima i gradovima, izolovane, bez razumevanja od porodice i okoline. Linija je otvorena od 7. maja svakog ponedeljka od 17 do 20 sati.  

Konsultantkinje će emotivno osnaživati i podržavati žene, prenoseći svoja iskustvo i znanje telefonom, ili preko mejla sos.lezz@gmail.com.

Kontakt: Gayten LGBT, Centar za promociju prava 

seksualnih manjina, www.transserbia.org

Istraživanje: Za 80 odsto građana bitna 
razmena informacija sa državom preko Interneta

Čak 80% građana smatra veoma značajnim komunikaciju i razmenu informacija sa državnim institucijama preko interneta, rezultati su istraživanja o upotrebi interneta koje je sproveo Centar za razvoj interneta. 

Takođe, 80% građana želi da preko interneta završi sve poslove koje imaju sa državom, a 68% smatra jednako bitnim da se preko interneta objavljuju informacije od javnog značaja u svrhu kontrole rada institucija.

Više od 70% usluga koje građani koriste e-upravu ocenjuju je najvišom ocenom. 

Kontakt: Uprava za Digitalnu agendu, tel: 011 202 00 57, www.digitalnaagenda.gov.rs

Konkurs za Naj IKT devojke

Povodom 24. aprila,  Dana devojčica u IKT, Uprava za Digitalnu agendu ugostila je sa partnerskim kompanijama više od 300 devojčica iz osnovnih škola širom Srbije, i  dodelila nagrade za radove pristigle na nagradni konkurs za Naj IKT devojke.

Konkurs za studentkinje sa tehničkih fakulteta na temu „Zašto volim internet“ i „Čemu mi služi mobilni telefon, bio je raspisan sa ciljem da im se pruži podrška na putu do uspešne karijere, ako i da se podigne svest o značaju razvoja interneta.

Kontakt: Uprava za Digitalnu agendu, tel: 011 202 00 57, www.digitalnaagenda.gov.rs

Izabrano 28 softverskih aplikacija 
koje unapređuju komunikaciju građana 

Dvadeset osam softverskih aplikacija nagrađeno je na konkursu „Unapređenje komunikacije građana i organa javne vlasti posredstvom interneta“ koji je raspisalo Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva. 

Nagrađena rešenja odnose se uglavnom na komunalne probleme, ali ima i onih koji treba da olakšaju život osoba sa invaliditetom, kao i da olakšaju život i integraciju manjinskih grupa. 

Autori su nagrađeni iznosima od 150.000 do 300.000 dinara.

Kontakt: Uprava za Digitalnu agendu, tel: 011 202 00 57, www.digitalnaagenda.gov.rs

Srbija peta po broju učesnika u Onlajn nedelji 2012

Sa 10.562 učesnika, Srbija je zauzela peto mesto među 50 zemalja koje su se uključile u Onlajn nedelje. 

Evropska kampanja Onlajn nedelja organizovana je treću godinu za redom sa ciljem da se 200.000 ljudi koji ranije nisu koristili računar i internet uvede u svet informacionih tehnologija i stekne e-veštine.

U kampanji je učestvovalo više od 70 škola, biblioteka, organizacija civilnog društva. Kreativne radionice, predavanja, časovi posvećeni promovisanju e-veština organizovani su u više od 30 gradova i sela.

Kampanju je organizovala Evropska mreža Telecentar, a nacionalni koordinator u Srbiji je bio je IAN Međunarodna mreža pomoći.

Kontakt: Međunarodna mreža pomoći (IAN), tel: 011 76 17 197, www.ian.org.rs

Nagrade učesnicima „Digitalnog časa 2“

Državna sekretarka za Digitalnu agendu Jasna Matić uručila je nagrade nastavnicima osnovnih škola koji su učestovali na konkursu „Digitalni čas 2“. Nagradama od 30.000 do 70.000 dinara nagrađeno je 48 najboljih radova, a specijalnu nagradu od po 100.000 dinara dok dobila su tri rada. Na ovogodišnji konkurs stiglo je više od 200 radova. 

Osnovna ideja konkursa je da motiviše nastavnike na veću primenu IKT u nastavi i time doprinese daljem razvoju informacionog društva.

 „Digitalni čas“ raspisan je po drugi put a sa ciljem da se Digitalni kabineti koji je dobila svaka osnovna škola koriste za sve predmete u nastavi. Programom „Digitalna škola“ obuhvaćeno je opremanje računarskom opremom 2.910 školskih objekata sa više od 30.000 računara.

Kontakt: Uprava za Digitalnu agendu, tel: 011 202 00 57, www.digitalnaagenda.gov.rs

Onlajn učenje je stiglo u naš grad 

Grupa nastavnika okupljenih oko ideje i imena „e-pismen“ prvi put se međusobno susrela na seminarima zahvaljujući Moodle-u, Majkrosoftu – Srbija i Elektronskom fakultetu iz Niša – potpuno besplatno! Projekat „Onlajn učenje je stiglo u naš grad ...“ podržava ideju besplatne razmene znanja i njegov je cilj da kolege prosvetni radnici iz nerazvijenih opština besplatno pohađaju ovaj program stručnog usavršavanja.

Projekat Šeste beogradske gimnazije i kreativnog tima „e-pismen“ (Elektronski pismen) podržavaju Ministarstvo kulture, informisanja i informacionog društva, Digitalna agenda, kroz „Program podrške promocije i popularizacije elektronskih komunikacija i elektronskog društva“. 

Za učenje je potreban računar sa internet vezom, program za pregled internet sadržaja i osnovna računarska pismenost.

Seminari traju od 15. septembra do 15. decembra 2012. godine, svaki po šest nedelja. 

Više informacija nas: http://e-pismen.rs/ i http://glavna.vigimnazija.edu.rs/

Baza znanja Kreativna škola

Baza znanja Kreativne škole, kao skup najboljih inovativnih nastavnih praksi i nastavničkih priprema za čas u elektronskom obliku, danas sadrži više od 1.100 nastavničkih radova i ima više od 19.000 korisnika. To u praksi znači da svaki peti nastavnik u Srbiji koristi bazu dostupnu na portalu www.kreativnaskola.rs, kako bi unapredio nastavu.

Program Kreativna škola od 2004. godine uspešno organizuju Zavod za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja (ZUOV) i kompanija Majkrosoft, uz podršku Ministarstva prosvete i nauke, a za osam godina su u njegovoj realizaciji učestvovale 972 osnovne i srednje škole, 5.500 nastavnika i 1.995 timova.

Na ovogodišnjem konkursu Kreativna škola, osmom po redu, učestvovalo 678 nastavnika, sa 229 radova, od čega je 146 radova uvršćeno u Bazu znanja. Radovi pokrivaju sve oblasti zastupljene u osnovnim i srednjim školama.

Kontakt: ZUOV, tel: 011 208 19 08, www.zuov.gov.rs 

Tim studenata osvojio prvo mesto 
na internacionalnom takmičenju

Veb platforma namenjena deci oboleloj od autizma, koju je kreirao tim studenata Fakulteta informacionih tehnologija i Defektološkog fakulteta, osvojila je prvo mesto na internacionalnom takmičenju ThinkQuest, u konkurenciji 5.600 radova. 

U takmičarskoj kategoriji „Razvijanje aplikacije“ tim je osmislo platformu za decu sa autizmom pomoću koje njihovi roditelji ili edukatori mogu da im pripreme igricu. 

Kontakt: Fakultet informacionih tehnologija, tel: 011 203 08 85, www.fit.edu.rs   

Sve o Kragujevcu na jednom mestu

Udruženje građana Vido pokrenulo je projekat „KG info“ čiji je cilj da na jednom mestu integriše informacije sa interneta i na taj način olakša aktivnosti studenata i mladih iz Kragujevaca. 

Programiranjem aplikacije za mobilni telefon „KG info“ i podrškom veb portala kragujevacinfo.rs na jednom mestu će se okupiti već postojeći servisi, portali i socijalne mreže.

Projekat se realizuje u saradnji sa BCIF u okviru programa „Mi smo na mreži“.

Informacije: Udruženje građana Vido, http://nvovido.wordpress.com

Besplatni programi za učenike na letnjem raspustu 

Sekretarijat za sport i omladinu grada Beograda će tokom letnjeg raspusta sufinansirati besplatne programe za učenike beogradskih škola. U ponudi su programi 48 sportskih organizacija sa više od 70 sportskih sadržaja koji će biti realizovani na teritoriji svih 17 beogradskih opština, a obuhvatiće oko 30.000 beogradskih učenika.

Kontakt: www.beograd.rs

Besplatni internet u GSP

U vozilima javnog gradskog prevoza u Beogradu postavljeni su 3G ruteri, koji putnicima omogućavaju besplatan pristup bežičnom internetu. 

Kako bi usluga korišćenja interneta u vozilima bila dostupna većem broju korisnika javnog gradskog prevoza, linije na kojima su postavljeni nji-fi uređaji se menjaju i nisu fiksne. Ova mogućnost postoji u Beogradu, a upravo je u toku postavljanje uređaja u vozila i u ostalim većim gradovima. 

Ideja, za čiju je realizaciju zaslužna Masel Group, podrazumeva da kompanije pored ustaljenih načina oglašavanja u vozilima GSP iskoriste i ovaj. Nakon što pogledaju reklamu na svom mobilnom uređaju, putnici mogu putem besplatnog interneta da vreme dok putuju koriste da se informišu, ili budu u kontaktu sa svojim prijateljima

Kontakt: Masel Bus Advertising, www.masel.rs

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva
Palata Srbije, kancelarija 122 

Bul. Mihajla Pupina 2, 11 070 Beograd
Tel: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98

Faks: (+381 11) 213 97 54
e-mail: sipru@gov.rs
www.inkluzija.gov.rs

www.srbija.gov.rs
Objavljivanje ovog biltena finansirano je sredstvima Švajcarske agencije za razvoj i saradnju   
   (Swiss Agency for Development and Cooperation - SDC)

