16. bilten o socijalnom uključivanju 
i smanjenju siromaštva 
jun 2013. godine
Solidarnost je jedan od osnovnih principa EU i predstavlja opšti cilj svih evropskih društava. Izgradnja što inkluzivnije Evrope od ključnog je značaja za realizaciju ciljeva EU: održivi ekonomski rast, otvaranje novih i kvalitetnijih poslova i veća socijalna kohezija. Lideri EU uspostavili su proces socijalnog uključivanja kako bi što efikasnije doprineli iskorenjivanju siromaštva. Vlada Srbije aktivno učestvuje u procesu socijalnog uključivanja sa ciljem unapređenja kvaliteta života svih građana i građanki Srbije. Vlada je uspostavila Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, koji pruža podršku Vladi i resornim ministarstvima da se izrada i primena politika socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva odvija na koordiniran i što kvalitetniji način. 

Suzana Paunović, direktorka Kancelarije za ljudska i manjinska prava

Unapređenje ljudskih prava u cilju 
socijalnog uključivanja u Srbiji 

U daljem procesu pristupanja Srbije Evropskoj uniji, odnosno nakon otvaranja pregovora, posebna pažnja biće posvećena temama iz oblasti u kojima se od naše zemlje očekuje da ostvari dalji napredak, a pre svega u primeni zakona – osnovna ljudska prava, slobode kao i vladavina prava (poglavlja 23 i 24). 

U proteklom periodu Srbija je ostvarila značajan napredak u oblasti unapređenja ljudskih prava, što je konstatovano u mnogobrojim međunarodnim i domaćim izveštajima. Neophodno je da se ovaj proces nastavi, prvenstveno kada su u pitanju unapređenje položaja i prava osetljivih društvenih grupa i manjina u celini, a posebno najugroženijih među njima – Roma, LGBT populacije i osoba sa invaliditetom. U Mišljenju Evropske Komisije za Srbiju za 2011. godinu, ukazano je na to da su zakoni dobri, ali da problem predstavlja njihova primena, što je bio slučaj u većini zemalja koje su prošle kroz proces pristupanja. 

Unapređenje ljudskih prava neraskidivo je povezano sa boljom socijalnom uključenošću pripadnika marginalizovanih društvenih grupa, te je dalji rad na socijalnom uključivanju i borbi protiv siromaštva u Srbiji važan, ne samo zbog procesa evropskih integracija, već i zbog dostizanja željenih standarda i kvaliteta života naših građana. 

U predstojećem periodu, još jedan od prioriteta je i efikasnija borba protiv diskriminacije. Vladina Kancelarija za ljudska i manjinska prava pripremila je Nacrt strategije borbe protiv diskriminacije, što je bila i prva preporuka Poverenika za zaštitu ravnopravnosti tokom 2012. godine. Očekuje se da Vlada Srbije ovaj dokument usvoji tokom juna meseca. Time će biti stvoren neophodan okvir za efikasnu antidiskriminacionu politiku u periodu koji je pred nama. 

Strategija je fokusirana na devet oblasti, odnosno grupa i manjina čiji se pripadnici i pripadnice najčešće suočavaju s diskriminacijom: žene, deca, stariji, LGBT osobe, osobe sa invaliditetom, izbeglice, interno raseljena lica i druge migrantske grupe, osobe čije zdravstveno stanje može biti predmet diskriminacije, nacionalne manjine i male verske zajednice. 

Dokument definiše setove antidiskriminacionih mera koje će biti detaljno razrađene u ovkiru akcionog plana sa čijom izradom će se otpočeti nakon usvajanja Strategije. Poseban kvalitet ovog dokumenta postignut je učešćem velikog broja zainteresovanih strana, državnih institucija i civilnog sektora u njegovoj izradi, kao i time što je vođen veoma širok konsultativan proces na lokalnom i nacionalnom nivou, što će doprineti i efikasnosti primene predloženih rešenja. Od naročite važnosti je dalji rad na edukaciji i podizanju svesti o značaju ravnopravnosti za društvo, kao i na razvoju tolerancije, uvažavanja različitosti  i kulture poštovanja ljudskih prava. 

Neophodno je da se princip poštovanja različitosti, tolerancije i nenasilja dodatno približi građanima, a posebno je važno da on postane  sastavni model ponašanja i delovanja mladih generacija, jer samo tako možemo postati razvijeno, moderno, istinski demokratsko društvo. U ovom je procesu veoma važna uloga svih nosilaca javnih funkcija, javnih ličnosti i medija, kao i nezavisnih državnih institucija, a pre svega Poverenika za zaštitu ravnopravnosti i Zaštitnika građana. Neophodno je da se ove institucije osnaže, kao i da se njihove preporuke – upućene organima, institucijama i pojedincima – poštuju. Veliki zadatak je i pred našim pravosudnim sistemom koji ima jednu od ključnih uloga u borbi protiv diskriminacije kao i u njenoj prevenciji, te stoga ohrabruje to što su izrečene i neke od prvih presuda zbog diskriminacije. 

Da bismo ostvarili željene rezultate važno je da različiti akteri prepoznaju važnost zajedničkog delovanja, odnosno, da država i civilni sektor mogu i moraju biti partneri. Razvoj i jačanje principa solidarnosti – jedne od fundamentalnih vrednosti Evropske unije – predstavlja još jedan od prioritetnih ciljeva društva, kako bismo ostvarili željeni ekonomski i socijalni razvoj i omogućili pristojan životni standard za sve naše građane.

Blog o socijalnom uključivanju – Ksenija Graovac

Filantropija kreće od nas samih

Kažem vam sa sigurnošću da filantropija kreće jedino od nas samih. Ako se bavite razvojem filantropije, pretresite sopstvena osećanja i stavove s vremena na vreme. Jedan deo vašeg posla jesu motivacioni govori, uspešne filantropske priče, ubeđivanja. Neophodno je da povremeno proverite sebe, da li još uvek verujete, koliko su vam dobri primeri koje koristite, kako reaguju vaši slušaoci. Filantropija je suviše osetljiva tema da biste delovali kao prodavac magle. Što više životnih primera u koje verujete, to bolja reakcija okoline i naznake promene svesti kod vaše ciljne publike.

Najkvalitetnije razgovore o filantropiji vodila sam sa srednjoškolcima. Srednjoškolci su vam kao fino testo, lako se preoblikuju, voljni da vas čuju... Jedan mi je dečko, u jednoj školi u Vojvodini rekao: “Treniram košarku, pored škole i treninga ne stižem ništa drugo. Pare nemam. Hoću da se profesionalno bavim košarkom. Košarka mi je život. Nemam vremena za filantropiju.” Pitala sam: “Stalno si na terenu? Živiš da ubacuješ loptu u koš? Da li bi vežbao sa klincima koji su u kolicima, a žele da igraju? Mogu da vas povežem? Nema mnogo onih koji bi da ostave srce na terenu.” “Može”, nasmešio se. I dodao: “Nisam znao da postoje”.
Nije znao da postoje. Naizgled drugačiji od onih koje svakodnevno susrećemo, prisutni samo ponekad na ekranu, dok ne promeniš program, gladni iza ugla na ulici. I ne samo ljudi, nego i prostori, deponije u našem kraju, ruine na svakom koraku. Sve se to dÔ menjati pod uslovom da vam prva misao nije – a što to država ne uredi? Pa zato što smo i mi neki faktor, valjda. Ne moramo da gradimo i iskorenjujemo siromaštvo na nivou države, ali da imamo inicijativu, da promišljamo o svom životu, o nekakvoj moći koju imamo da donesemo promenu. 

Stoga od srca preporučujem iskrenost kada pričate nekome koliko je davanje za opšte dobro važna stvar. Budite u temi, budite i sami angažovani volonter ili donator. Neka vam primeri budu sveži, neka svaki akter vaše priče ima svoje ime i prezime...

...Preporučujem istraživanje o filantropiji Balkanskog fonda za lokalne inicijative. Neupućeni, posebna preporuka: http://goo.gl/GCcMl.

...I budite uporni...

Studija o mogućnostima za uspostavljanje 
Fonda za socijalno uključivanje 

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pripremio je Studiju opcija za uspostavljanje Fonda za socijalno uključivanje. Cilj je pružanje doprinosa efikasnijem i uspešnijem korišćenju raspoloživih nacionalnih fondova, kao i budućih EU fondova namenjenih socijalnom uključivanju. Fond treba da unapredi sprovođenje mera socijalnog uključivanja predviđenih brojnim zakonima i strateškim dokumentima.

Uspostavljanjem Fonda omogućila bi se delotvornija i efikasnija podrška socijalnom uključivanju osetljivih društvenih grupa u Srbiji. Za osnivanje Fonda nisu potrebna dodatna sredstva i ljudi, već je zakonodavnom promenom i boljom raspodelom postojećih resursa moguće postići delotvornije rezultate. Fond bi mogao da bude primer primene principa: postići više, sa manje resursa, a za to je neophodna je odluka da se objedine određeni bud`etski fondovi i administrativni resursi..

Više informacija dostupno na linku: http://www.inkluzija.gov.rs/?p=18192

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Kabinet potpredsednice Vlade za evropske integracije, tel: 011 311 46 05 www.inkluzija.gov.rs

Podsticanje socijalnog preduzetništva 

i osnivanja socijalnih preduzeća

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, kao deo Drugog ciklusa analiza uticaja javnih politika, pripremio je Izveštaj sastavljen u sklopu programa OECD LEED pod nazivom “Podsticanje socijalnog preduzetništva i osnivanja socijalnih preduzeća”. 

Izveštaj se zasniva na preliminarnom izveštaju koji su pripremili domaći stručnjaci, dostupnim statističkim podacima i materijalu prikupljenom tokom studijske posete tima koji su činili predstavnici Sekretarijata OECD LEED i eksterni stručnjaci. Ovaj tim je u studijskoj poseti boravio u Srbiji tokom februara i marta 2012. godine, sa ciljem da ispita ulogu socijalnih preduzeća.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Kabinet potpredsednice Vlade za evropske integracije, tel: 011 311 46 05 www.inkluzija.gov.rs

Mapiranje lokalnih usluga socijalne zaštite 

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, u saradnji sa Ministarstvom rada, zapošljavanja i socijalne politike i kancelarijom UNICEF-a izradio je analizu mapiranja usluga socijalne zaštite na lokalnom nivou, koja daje jasan pregled postojećih usluga prema opštinama i načinima finansiranja.

Primaran cilj istraživanja bio je da se prikupe podaci o postojećim vaninstitucionalnim uslugama socijalne zaštite koje su u mandatu lokalnih samouprava, u skladu sa Zakonom o socijalnoj zaštiti. 

Mapiranje bi trebalo da omogući bolje sagledavanje usluga socijalne zaštite sa aspekta dostupnosti, efikasnosti i kvaliteta; da se dobije bolji uvid u razvijenost, rasprostranjenost i održivost usluga; da se unaprede lokalne usluge kroz buduće analize na osnovu prikupljenih podataka; da posluži za postavljanje redovnog sistema za prikupljanje podataka i praćenje, kao i da ukaže na izazove daljeg unapređenja.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Kabinet potpredsednice Vlade za evropske integracije, tel: 011 311 46 05 www.inkluzija.gov.rs

Istraživanje o dugotrajnoj nezi

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva sproveo je Kvalitativno istraživanje o dugotrajnoj nezi starijih u Srbiji, sa ciljem da se utvrdi percepcija starije populacije i njihove potrebe.

Istraživanje će predstavljati osnovu za dalju diskusiju na nacionalnom nivou o “Budućnosti sektora dugotrajne nege u Srbiji”, koju trenutno realizuje Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Kabinet potpredsednice Vlade za evropske integracije, tel: 011 311 46 05 www.inkluzija.gov.rs

Pravilnici o standardima za pružaoce 

usluga socijalne zaštite stupili na snagu

Odredbe Pravilnika o bližim uslovima i standardima za pružanje usluga socijalne zaštite stupile su na snagu 22. maja. Pravilnik propisuje minimalne standarde koje moraju da ispune svi pružaoci usluga. Ispunjenost standarda kvaliteta usluge predstavlja jedan od uslova za dobijanje licence.

Istog dana stupile su na snagu i odredbe tri nova podzakonska akta – Pravilnik o licenciranju stručnih radnika u socijalnoj zaštiti, Pravilnik o licenciranju organizacija socijalne zaštite i Pravilnik o izmenama i dopunama Pravilnika o stručnim poslovima u socijalnoj zaštiti.

Informacije: Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike, tel: 011 36 14 621, www.minrzs.gov.rs

Stopa zaposlenosti u Srbiji 37,4 odsto

Ekonomski aktivno stanovništvo čini 41,34 odsto, odnosno 2.971.220 stanovnika, dok je neaktivno 4.215.642 stanovnika odnosno 58,66 odsto, rezultati su Popisa stanovništva 2011. godine.

Stopa zaposlenosti u Srbiji iznosi 37,4 odsto (2. 304.628 stanovnika) i viša je kod muškaracaá(44,9 odsto) nego kodáženaá(30,5 odsto). 

Najviša je u Beogradskom regionuá(41,6 odsto), a najniža u regionu Južne i Istočne Srbije (34,0 odsto).

Stopa nezaposlenosti iznosi 22,4 odsto. Posmatrano po polu, stopa nezaposlenosti kod muškaraca je 21,6 odsto, a žena 23,6 odsto. Najniža stopa nezaposlenosti je u Beogradskom regionu – 17,9 odsto, a najviša u regionu Južne i Istočne Srbije – 27,3 odsto.

Izvor: Republički zavod za statistiku, www.stat.gov.rs

Veća transparentnost propisa

Vlada Srbije je 28. marta prihvatila izmene Poslovnika Vlade koje se odnose na detaljnije regulisanje javne rasprave u procesu pripreme zakona. Pored stare formulacije, prema kojoj je predlagač obavezan da sprovede javnu raspravu u pripremi zakona kojim se bitno menja uređenje nekog pitanja ili uređuje pitanje koje posebno zanima javnost, ona se od sada može sprovesti i u pripremi strategije razvoja, uredbe i odluke.

Obaveza sprovođenja javne rasprave se postavlja kao pravilo (osim ako nadležni odbor na obrazložen predlog predlagača ne odluči drugačije) prilikom pripreme sistemskih zakona i zakona, zakona o izmenama i dopunama zakona (ako se njime bitno menjaju rešenja iz postojećeg zakona), zakona o potvrđivanju međunarodnog ugovora (ukoliko nadležni odbor odluči da se sprovede javna rasprava).

Izmene Poslovnika predviđaju postupak, program i sadržaj javne rasprave, rokove za dostavljanje predloga, komentare inicijativa i sugestija (najmanje 15 dana od objavljivanja javnog poziva), minimalno trajanje (20 dana), obavezu izveštavanja predlagača o sprovedenoj javnoj raspravi (na svojoj internet stranici, u roku od 15 dana od dana okončanja javne rasprave).

Kontakt: Vlada Srbije, www.srbija.gov.rs

Strategija za borbu protiv diskriminacijeá

Petogodišnju Strategiju za borbu protiv diskriminacije koja će sadržati mere i konkretne rokove za njihovu primenu, Vlada Srbije bi trebalo da usvoji u junu 2013. godine.

Informacije: Kancelarija za ljudska i manjinska prava, tel: 011 311 45 28 www.ljudskaprava.gov.rs

Izostale reforme u prvom kvartalu 

Prvi kvartal 2013. godine obeležio je izostanak rezultata reformi koje je Vlada Srbije obećavala tokom poslednja dva kvartala prethodne godine, navodi se u izveštaju Naleda za prvi kvartal ove godine. 

Reforme je trebalo da pojednostave procedure, pojeftine poslovanje i povećaju pravnu sigurnost. Izveštaj je dostupan na sajtu Naleda.

Informacije: Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj – NALED tel: 011 337 30 63, www.naled-serbia.org

Napreduje primena Povelje EU o osnovnim pravima 

Povelja EU o osnovnim pravima, tri godine pošto je postala obavezujuća za članice EU, donela je promene i postala referentna tačka ne samo za institucije EU u izradi zakona već i za evropske i nacionalne sudove, konstatovala je Evropska komisija u godišnjem izveštaju o primeni Povelje. 

Građani EU su u pismima Komisiji koja su se odnosila na osnovna prava najviše postavljali pitanja u vezi sa slobodom kretanja i boravkom, funkcionisanjem nacionalnih pravosudnih sistema, pristupom pravosuđu, pravom na slobodan izbor zanimanja i pravom na rad, integracijom osoba sa invaliditetom i zaštitom ličnih podataka.

Evropska komisija predložila je reformu propisa o zaštiti podataka o ličnosti, rad na uspostavljanju ravnoteže među polovima u odborima evorpskih kompanija i mere kako bi se šitila prava žrtava i prava građana kada su osumnjičeni ili uhapšeni.

Kontakt: Evropska komisija, http://ec.europa.eu

Evropsku građansku inicijativu teško je realizovati

Instrument Evropske građanske inicijative (ECI) nije dobio na zamahu godinu dana pošto je pokrenut zbog tehničkih i birokratskih prepreka koje onemogućavaju da peticije ispune sve zahteve. 

Od gotovo 30 građanskih inicijativa uspešno je registrovano 13, a samo je jedna uspela da prikupi traženih milion potpisa građana EU. 

Inicijative ne uspevaju jer nemaju tehničku podršku potrebnu da ispune sve tražene uslove.

Instrument Evropska građanska inicijativa omogućava građanima da podnesu zahtev za donošenje zakona u EU. Uslov je da prikupe milion potpisa u najmanje sedam članica EU u roku od 12 meseci. Pravo na podnošenje inicijativa građani EU imaju od 1. aprila 2012.

Izvor: www.euractiv.rs

Osam zemalja EU pre roka 

ispunilo ciljeve u obrazovanju

Danska, Kipar, Letonija, Litvanija, Luksemburg, Holandija, Finska i Švedska dostigle su ili premašile nacionalne ciljeve za 2020. godinu po pitanju unapređivanja obrazovanja.

EU želi da dostigne nivo od 40% obrazovanih sa fakultetskom diplomom ili diplomom kolexa, koji imaju između 30 i 34 godine.

Eurostat je objavio da je prosek EU porastao na 36%, dva procentna poena više nego u 2010. godini.

Prema podacima popisa stanovništva iz 2011, u Srbiji je 10,59% stanovništva visokoobrazovano.

Izvor: www.euroactiv.rs

Strancima olakšano studiranje u EU od 2016. godine

Evropska komisija predlaže da se strancima olakša ulazak i studiranje u državama članicama i u tom cilju dve direktive o studentima i istraživačima biće izmenjene i zamenjene jednom novom.

Predlogom o efikasnijem sistemu kojim će smanjiti birokratske prepreke i omogućiti mobilnost studenata i rad u EU, EU nastoji da privuče najtalentovanije studente i istraživače iz zemalja izvan EU.

Komisijaáočekuje da nova pravila stupe na snagu od 2016. godine.

Prema podacima Evropske komisije, oko 220.000 stanovnika izvan EU je 2011. boravilo u EU zbog studija, učeničkih razmena, neplaćene prakse ili volontiranja.

Izvor: www.euroactiv.rs

Akcioni plan ispunjen 77 odsto u prvom kvartalu

Prema prvom Izveštaju o sprovođenju Akcionog plana za ispunjavanje preporuka Evropske komisije sadržanih u Godišnjem izveštaju o napretku Srbije u procesu evropskih integracija za 2012. godinu, koji je usvojila Vlada, realizovano je 77 odsto preporuka planiranih do 1. aprila ove godine, ako se uzmu u obzir one koje su u potpunosti i delimično ispunjene.

Od 61 preporuke koje je trebalo ostvariti u prvom kvartalu ove godine u potpunosti je realizovano 12, delimično je ispunjeno njih 35, a nije ispunjeno 14 preporuka.

Akcioni plan uključuje mere za koje je nadležna Vlada Republike Srbije i to tako što obuhvata pregled najvažnijih aktivnosti u vezi sa konkretnim preporukama Evropske komisije. Zatim se navodi koja je institucija nadležna za njihovo sprovođenje, kao i rok u kojem će biti sprovedene. 

U njemu je sadržana 231 preporuka, od kojih neke treba realizovati do 1. septembra ove godine, uz veliki broj onih dugoročnih.

Posebno su navedene preporuke iz domena rada zakonodavne i sudske vlasti, kao i one koje se odnose na nezavisna i regulatorna tela.

Informacije: Vlada Srbije, www.srbija.gov.rs

Tim eksperata informiše građane Srbije o EU

Građani Srbije ubuduće će moći detaljnije da se informišu o EU, evrointegracijama i evropskim politikama putem mreže stručnjaka pod imenom Tim Evropa–Srbija. 

Tim je predstavljen 11. maja, a njegov zadatak biće informisanje građana o praktičnim pitanjima u vezi sa postupkom priključenja i samog članstva u EU. 

Reč je o mreži 19 nezavisnih stručnjaka koji su upućeni u različite oblasti i politike koje su deo EU i integracija.

Mreža je osnovana u maju 2013. godine, nakon diskusija Kancelarije za evropske integracije, Delegacije EU u Srbiji i organizacija civilnog društva.

Izvor: http://ec.europa.eu/index_en.htm

Raspisan konkurs za Exchange 4 program

Delegacija EU u Srbiji raspisala je konkurs za podnošenje predloga projekata u okviru Exchange 4 grant šeme.

Projekti treba da doprinesu postizanju strateških nacionalnih prioriteta u oblasti zaštite životne sredine, lokalnog ekonomskog razvoja i socijalne zaštite na lokalnom nivou uz finansijsku pomoć iz Nacionalnog programa IPA 2012.

Exchange 4 grant šema će stimulisati međuopštinsku saradnju, prenos znanja i najboljih praksi u cilju implementacije nacionalnih politika na lokalnom nivou u ciljanim oblastima.

Exchange 4 je dvogodišnji program koji finansira EU, njime rukovodi Delegacija EU u Srbiji, a sprovodi Stalna konferencija gradova i opština – Savez gradova i opština Srbije.

Rok za dostavu predloga projekata je 4. jul 2013. godine. 

Kontakt: Stalna konferencija gradova i opština, tel: 011 32 23 446, www.skgo.org

EU Progres nastavlja aktivnosti do marta 2014.

Program evropskog partnerstva sa opštinama EU Progres, koji se realizuje u 25 opština južne i jugozapadne Srbije uz finansijsku podršku EU i Vlade Švajcarske, biće nastavljen do marta 2014. 

Na kratkoročno produženje trajanja Programa za devet meseci uticali su slab kvalitet tehničke i planske dokumentacije, pitanja vezana za vlasništvo nad zemljištem, obezbeđivanje opštinskih sredstava za sufinansiranje kao i spori procesi javnih nabavki.

Do kraja 2012, EU Progres je ugovorio sprovođenje 187 projekata: 85 (45%) je okončano; sprovođenje 47 (25%) projekata se odvija u potpunosti po planu dok 39 (21%) kasni uz male rizike; sprovođenje šest projekata je u kritičnoj fazi, dok je broj obustavljenih projekata dostigao deset. 

Do sada je ukupno isplaćeno 9.343 miliona evra ili 57% celokupnog bud`eta Programa.

Kontakt: Program evropskog partnerstva sa opštinama – EU Progres, www.euprogres.org

Srbija u grupi umerenih inovatora 

Srbija se nalazi u grupi umerenih inovatora sa učinkom ispod proseka EU, ali je ostvarila znatno veći rast u inovacijama nego što je prosek članica EU, ocenjeno je u izveštaju Evropske komisije “Semafor o inovacijama 2013”. 

Srbija je zabeležila rast u inovacijama od 2010. do 2012. od 6,8% što je više od proseka EU.

U EU Švedska je i dalje na vrhu, a slede je Nemačka, Danska i Finska, Estonija, Litvanija i Letonija su najviše napredovale prošle godine.

Izvor: www.euroactiv.rs

Od 2006. udvostručen broj kompjutera u školama u EU

Učenici i učitelji u EU spremniji su za digitalno doba, broj kompjutera u školama je udvostručen od 2006. godine, a većina škola je umrežena zahvaljujući IKT, navodi se u izveštaju koji je objavila Evropska komisija. 

Komisija je na nivou EU preporučila da se radi na smanjenju razlika u korišćenju IKT u nastavi među članicama, podrže projekti učenja uz pomoć digitalnih tehnologija, kao i visokokvalitetna obuka učitelja. 

Izvor: www.euractiv.rs
Nova generacija informativnih centara 

Evropska komisija pokrenula je novu generaciju informativnih centara u EU “Evropa – direktno”áu kojima građani mogu da dobijaju direktne odgovore na sva pitanja u vezi sa EU i savete o ostvarivanju svojih prava u svakoj od država članica. Trenutno Evropljane opslužuje 500 centara. 
Izvor: www.euroactiv.rs

Prema rezultatima Popisa iz 2011. godine, 
u Srbiji živi gotovo 600.000 ljudi sa invaliditetom

Republički zavod za statistiku (RZS) objavio je rezultate o stanovništvu sa invaliditetom sa popisa iz 2011. godine u “Knjiga 8: Invaliditet”. 

Prema ovim rezultatima, u Srbiji od popisanih 7.186.862 stanovnika živi 571.780 (7,96%) osoba koje su se izjasnile da imaju mnogo teškoća, ili su potpuno onemogućene da obavljaju svakodnevne aktivnosti, odnosno, da sebe doživljavaju kao osobe sa invaliditetom.

Prema vrsti invaliditeta, najviše ih je sa problemima sa hodom (4,7% stanovnika Srbije), a najmanje sa problemima u komunikaciji (0,8%). 

Najmanje učešće osoba sa invaliditetom je u beogradskom regionu 98.424 (5,93% ), a najveće u regionu južne i istočne Srbije – 147.649  (9,44%). 

Prema opštinama, najveće učešće osoba sa invaliditetom zabeleženo je u Gaxinom Hanu (17,3%), Rekovcu (15,4%), Plandištu (15,3%), Crnoj Travi (14,8%) i Svrljigu (14%), a najmanje u Novom Pazaru (4,3%), Tutinu (4,5%), na Novom Beogradu (5,1%), Čukarici (5,5%) i Zvezdari (5,5%).

Prosečna starost osoba sa invaliditetom je 67 godina, a učešće žena je veće od polovine – 58,2%.

Podaci o invaliditetu sa popisa u Srbiji poslednji put su objavljeni još 1890. godine. Prema tadašnjem popisu, u Srbiji je od ukupnog broja stanovnika (2.161.961) bilo 9.645 lica sa invaliditetom, od čega 5.932 muškarca, a 3.713 žena.

Više podataka dostupno je na linku Republičkog zavoda za statistiku  http://njebrzs.stat.gov.rs/Web Site/public/PublicationVienj.aspx?pKey=41&pLevel=1&pubType=2&pubKey=1741

Kontakt: Republički zavod za statistiku, www.stat.gov.rs

Javna rasprava o Nacrtu zakona o upotrebi znakovnog jezika

Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike sprovodi javnu raspravu o Nacrtu zakona o upotrebi znakovnog jezika. Javna rasprava sprovodi se u periodu od 17. juna do 5. jula 2013. godine, za predstavnike organa javne vlasti – zdravstvenih, obrazovnih, socijalnih i drugih, udruženja građana posebno gluvih i nagluvih osoba, stručne javnosti, i druge zainteresovane učesnike.

Učesnici javne rasprave se pozivaju da dostave predloge, sugestije, inicijative i komentare Ministarstvu rada, zapošljavanja i socijalne politike, Beograd, Nemanjina 22-26.

Prezentacije i rasprave biće organizovane 17, 21. i 25. juna i 5. jula 2013. godine, u Palati Srbije, Bulevar Mihajla Pupina br. 2.

Više informacija na www.euprava.gov.rs

Osobe sa invaliditetom među 
najugroženijim društvenim grupama

Osobe sa invaliditetom spadaju u red najugroženijih društvenih grupa u Srbiji i izložene su diskriminaciji u svim oblastima društvenog života, pokazao je poseban izveštaj Poverenika za zaštitu ravnopravnosti koji je predstavljen 13. maja. Broj pritužbi zbog diskriminacije osoba sa invaliditetom upućenih Povereniku porastao je prošle godine za deset puta.

Poverenik za zaštitu ravnopravnosti napravio je i izveštaj o pristupačnosti zgrada državnih organa koji je pokazao da su zgrada Vlade Srbije, kao i većina ministarstava nedostupna osobama sa invaliditetom zbog nepostojanja rampi.

Prema podacima Svetske banke, 13% osoba sa invalididetom u Srbiji radi, od čega je samo jedan odsto zaposleno u državnim institucijama i privatnom sektoru.

Kontakt: Poverenik za zaštitu ravnopravnosti, tel: 011 243 80 20 www.ravnopravnost.gov.rs

Usvojen Pravilnik o tehničkim standardima pristupačnosti

Ministarstvo građevinarstva i urbanizma usvojilo jeáPravilnik o tehničkim standardima pristupačnosti, koji je formulisan u skladu sa ciljem da se stvoriáodrživo izgrađeno okruženje dostupno svima. Pravilnikom se uvodi u upotrebu pojam  ”Univerzalni dizajn (Dizajn za sve)”, koji podrazumeva dizajniranje proizvoda, okruženja, programa i usluga tako daásva lica mogu da ih koriste u najvećoj meri, bez dodatnih adaptacija.
Inicijativu su pokrenule Nacionalna organizacija osoba sa invaliditetom, Centar “Živeti uspravno”, Centar za samostalni život invalida i Udruženje za reviziju pristupačnosti, uz podršku Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva podržao je inicijativu. U narednom periodu treba raditi na razvoju mehanizama za praćenje primene ovih propisa.

Informacije: Ministarstvo građevinarstva i urbanizma 

tel: 011 36 14 652, www.mgu.gov.rs
Mali broj studenata među osobama s invaliditetom

Na Beogradskom univerzitetu studira oko 300 studenata sa invaliditetom, što je izuzetno mali broj, podaci su Centra za studente sa hendikepom Beogradskog univerziteta. U školskoj 2012/13 na Beogradski univerzitet upisalo se 38 studenata sa invaliditetom, a njihov broj raste u poslednjih nekoliko godina. 

Finansiranje i upis studenata obuhvaćeno je afirmativnom merom koju je Ministarstvo prosvete prvi put primenilo tokom upisa u školsku 2012/13. godinu. Ona predviđa kvotu od 2% mesta na bud`etskom finansiranju za studente sa invaliditetom i pripadnike romske manjinske zajednice.

Informacije: Centar za studente sa hendikepom, 011 33 70 686 www.bg.ac.rs
Usluge u Telekomu i na znakovnom jeziku

Kompanija Telekom Srbija pokrenula je obuku svojih zaposlenih na srpskom znakovnom jeziku s ciljem da izađe u susret korisnicima koji imaju oštećenje sluha. 

U saradnji sa Udruženjem tumača lica oštećenog sluha Srbije, biće obučene dve grupe zaposlenih iz beogradskih poslovnica Telekoma Srbija u Beogradu. Edukativni program, prilagođen delatnosti kompanije, obuhvata oko 800 odabranih gestova grupisanih u 16 tematskih celina. 

Informacije: Telekom Srbija, www.telekom.rs

Konkursi za finansiranje omladinskih projekata 

U okviru programa “Mladi su zakon” u 2013. godini u 26 okruga Srbije objavljeni su konkursi Ministarstva omladine i sporta za finansiranje omladinskih projekata. 

Ministarstvo omladine i sporta, u partnerstvu sa 26 resurs centara, četvrtu godinu za redom pruža podršku udruženjima mladih i neformalnim omladinskim grupama za podsticanje aktivizma i volonterizma u lokalnim zajednicama kroz obuku i realizaciju omladinskih projekata. 

Rok za dostavu projekata bio je 15. jun.

Kontakt: Ministarstvo omladine i sporta, tel: 011 311 70 99, www.mos.gov.rs

Savet za unapređenje položaja Roma 
i sprovođenje Dekade uključivanja Roma

Rekonstituisan je Savet za unapređenje položaja Roma i sprovođenje Dekade uključivanja Roma sa mandatom od četiri godine.

Zadaci Saveta su da: priprema predloge za izgrađivanje celovite i usklađene politike za poboljšanje položaja romske populacije i sprovođenje Dekade uključivanja Roma, kao i predloge za sprovođenje politika Vlade; daje mišljenja o planiranim bud`etskim sredstvima za sprovođenje politika Vlade i stručna obrazloženja za ostvarivanje važnih socijalnih indikatora u oblasti brige o romskoj populaciji, kao i da analizira efekte preduzetih mera nadležnih organa; učestvuje u međunarodnim događajima u vezi sa Dekadom uključivanja Roma; prati ostvarivanje i zaštitu prava romske populacije, kao i sprovođenje Dekade uključivanja Roma u Republici Srbiji.

Izvor: Vlada Srbije, www.srbijagov.rs

Seminar o socijalnom uključivanju Roma 

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva pri Kabinetu potpredsednice Vlade za evropske integracije i Evropska komisija organizuju 18. juna 2013. godine seminar pod nazivom “Socijalno uključivanje Roma i Romkinja u Republici Srbiji”. Seminar se organizuje kao nastavak aktivne primene operativnih zaključaka zajedničkog seminara Srbije i Evropske komisije iz 2011. godine, ali i sa ciljem da se sumiraju rezultati i iznesu prioriteti i planovi za dalje unapređenje položaja Roma i Romkinja u RS kroz socijalno uključivanje. 

Pitanja socijalnog uključivanja i borbe protiv siromaštva Roma postala su prioritet svih zemalja EU od kada je usvojen Okvir za nacionalne strategije za Rome 2010. godine, kao i država u procesu pristupanja EU.

Seminaru će prisustvovati predstavnici Narodne skupštine, Vlade, Nacionalnog saveta romske nacionalne manjine, lokalnih samouprava, organizacija civilnog društva i međunarodnih organizacija, kao i Evropske komisije.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva 

www.inkluzija.gov.rs, Evropska komisija, ec.europa.eu

Deklaracija o uključivanju Roma

Na prvom skupu Romske interparlamentarne organizacije potpisana je Deklaracija kojom se definišu ciljevi delovanja te organizacije u procesu uključivanja Roma. Deklaraciju su u Skupštini Srbije potpisali Romi parlamentarci iz Srbije, Makedonije, Slovačke, Hrvatske i Bugarske, a u procesu njenog nastanka učestvovali su i parlamentarci Romi iz Rumunije.

Kao primarni ciljevi u Deklaraciji se navode prezentacija stanja romske zajednice, prepreka u rešavanju problema, afirmacija dobrih politika, rešenja i akcija u ostvarivanju prava Roma na nacionalnom planu, kao i saradnja sa institucijama UN, SE, EU i OEBS u domenu ljudskih i manjinskih prava.á

Izvor: www.parlament.gov.rs

Konkurs za romske OCD

InicijativaáMaking the Most of EU Funds for RomaáFonda za otvoreno društvo objavila je poziv romskim organizacijama civilnog društva da podnesu projekte za organizacioni razvoj koji su u vezi sa procesom pristupanja EU. 

Inicijativa ima za cilj da podrži zainteresovane strane da reše teškoće u povezivanju ciljeva Dekade inkluzije Roma sa fondovima EU.

Osnovni cilj je da se pomogne romskim OCD da identifikuju i odaberu strateški organizacioni razvoj u pogledu apsorpcije EU fondova. 

Rok za podnošenje prijava istekao je 8. juna. 

Kontakt: Fond za otvoreno društvo, http://www.opensocietyfoundations.org/grants/small-grants-scheme-organizational-development-eu-accession-issues

Za zbrinjavanje Roma iz “Belvila” 
i “Gazele” 3,6 miliona evra od EU 

EU je preko UNOPS izdvojila 3,6 miliona evra iz IPA fondova za trajni stambeni smeštaj porodica iz pet kontejerskih naselja, a Grad Beograd će obezbediti lokacije i organizovati preseljenje.

Na svetski dan Roma, 8. aprila EU i grad Beograd popisali su Protokol o zbrinjavanju 202 romske porodice iz nekadašnjih nehigijenskih naselja Belvil i Gazela. 

Porodice će dobiti trajni stambeni smeštaj u zgradama koje će biti izgrađene u naredne dve godine.

U prethodne četiri godine Beograd je obezbedio smeštaj za 303 romske porodice, 1.389 ljudi je dobilo lična dokumenta, zdravstvene knjižice i socijalnu zaštitu, 411 dece je krenulo u školu, 27 Roma iz Belvila i Gazele dobili su posao u beogradskim javnim komunalnim preduzećima. Od 650 socijalnih stanova koji su napravljeni i useljeni u Beogradu, 191 stan su dobile romske porodice, od čega 91 iz naselja Belvil i Gazela.

Kontakt: Grad Beograd, www.beograd.rs

Izveštaj: Pravo Roma na stanovanje

Nevladina organizacija Praxis objavila je izveštaj “Analiza glavnih prepreka problema u pristupu Roma pravu na adekvatno stanovanje” koji se odnosi na osnovna pitanja ostvarivanja prava na adekvatno stanovanje u Srbiji od 2009. do kraja 2012. godine.

U ovom periodu povećan je broj prinudnih iseljenja romskih naselja (18 velikih iseljenja su obuhvatila preko 2.800 Roma) i pojedinačnih slučajeva iseljenja (najmanje 1.000 za dve godine), a po prvi put je utvrđena i diskriminacija Roma u ostvarivanju prava na adekvatno stanovanje.

Izveštaj je objavljen u okviru projektaá”Doprinos socijalnoj inkluziji i borbi protiv diskriminacije marginalizovane populacije u Srbiji” , koji je finansiralo Ministarstvo inostranih poslova Norveške.

Kontakt: Praxis, tel: 011 34 44 482, www.praxis.org.rs

“Žene juga”: “Zaustavimo trgovinu ženama”
Organizacija “Žene juga” iz Pirota realizovala je u decembru i januaru 2012. godine projekat “Zaustavimo trgovinu ženama”, čije su korisnice Romkinje iz Bele Palanke i Pirota. 

Jedan od ciljeva projekta bio je formiranje Tima za vršnjačku edukaciju o trgovini ljudima koji čine deset Romkinja uzrasta od 13 do 19 godina iz ova dva grada, a obuku je održao trenerski tim nevladine antitrafiking organizacije Astre. 

Projekat je realizovan uz podršku Kancelarije za ljudska i manjinska prava. 

Informacije: Astra, www.astra.rs

Značaj inkriminacije zločina iz mržnje

Komitet pravnika za ljudska prava (YUCOM) i Gej strejt alijansa (GSA) pokrenuli su projekat čiji je cilj promocija značaja inkriminacije zločina iz mržnje.

Krajem decembra 2012. godine Narodna Skupština usvojila je Zakon o izmenama i dopunama Krivičnog zakonika kojim je kao obavezujuću otežavajuću okolnost za izricanje kazni uvela dela počinjena iz mržnje na osnovu rase, veroispovesti, nacionalne ili etničke pripadnosti, pola, seksualne orijentacije i rodnog identiteta. Izmene su inicirali YUCOM i GSA. 

Kontakt: Gej strejt alijansa, tel: 011 328 40 81, www.gsa.org.rs

Dodeljena nagrada Duga 

Odeljenje za organizaciju, prevenciju i rad policije u zajednici Uprave policije Ministarstva unutrašnjih poslova prvi je dobitnik nagrade “Duga” koju od ove odine dodeljuje Gej strejt alijansa (GSA) za doprinos borbi protiv homofobije i transfobije i zaštiti i unapređenju ljudskih prava LGBT osoba. 

Kontakt: Gej strejt alijansa, www.gsa.org.rs

Krizni centar za muškarce 

U Beogradu je osnovan Krizni centar za muškarce, organizacija civilnog društva čiji je cilj prevencija i zaustavljanje nasilnog obrasca ponašanja i kontrola besa, kao pomoć muškarcima sa nasilnim ponašanjem u kriznim situacijama koje su u vezi partnerskim relacijama. 

Osnivači su posebno obučeni psihoterapeuti iz oblasti socijalne zaštite. 

Kontakt: Krizni centar za muškarce, www.kriznicentarzamuskarce.org

Rezultati istraživanja Rodni barometar 2012

U Srbiji porodica ima centralnu vrednost i važnija je od posla i ženama i muškarcima, pokazalo je istraživanje Rodni barometar 2012.

Od anketiranih muškaraca, njih 83% smatra da nasilje u porodici treba oštro kažnjavati, a 71% muškaraca i 58% žena smatra da mora da se zna ko je glava porodice.

Žene su češće nezaposlene – gotovo tri puta su češće izdržavana lica, a čak 20 puta češće od muškaraca su u ulozi domaćice.

Kontakt: Gender barometer, www.gb.rs á

Posao za oko 8.000 ljudi 

Nacionalna služba za zapošljavanje je sa 119 jedinica lokalne samouprave zaključila sporazume o sufinansiranju Lokalnih akcionih planova zapošljavanja (LAPZ) u 2013. godini u ukupnoj vrednosti od 1,3 milijarde dinara. 

Sporazumi će omogućiti zapošljavanje oko 8.000 nezaposlenih u svim regionima.

Putem LAPZ u 2013. godini sufinansiraće se različiti programi: subvencije poslodavcima za zapošljavanje na novootvorenim radnim mestima, program stručna praksa, program sticanja praktičnih znanja, kao i subvencije za samozapošljavanje – 252,8 miliona.

Sporazumi su zaključeni na osnovu Odluke Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike o odobravanju sredstava za sufinansiranje

Informacije: Nacionalna služba za zapošljavanje www.nzs.gov.rs

Finansijska podrška MSP, preduzetnicima i zadrugama 

Ministarstvo finansija i privrede objavilo je Javni poziv za dodelu bespovratnih sredstava u okviru Programa podrške inovativnim brzorastućim malim i srednjim preduzećima, koji sprovodi u saradnji sa Nacionalnom agencijom za regionalni razvoj i mrežom Akreditovanih regionalnih razvojnih agencija. Za realizaciju programa predviđeno je 40.000.000 dinara. Rok za prijavu bio je 7. maj.

U okviru Programa podrške aktivnostima udruženja za podsticanje razvoja preduzetništva u 2013. godini, raspisan je Konkurs za dodelu bespovratnih sredstava namenjenih promociji pozitivnih stavova prema preduzetništvu kod mladih ljudi, žena i osetljivih grupa. Rok za podnošenje prijava bio je 7. jun.

Informacije: Ministarstvo finansija i privrede, tel: 011 36 13 245, www.mfp.gov.rs

Mentoring za 100 preduzeća 

Nacionalna agencija za regionalni razvoj uputila je poziv preduzetnicima i preduzećima da se prijave za besplatni program mentoringa. 

Mentoring je proces podrške preduzećima i preduzetnicima koji se nalaze u presudnom trenutku za njihov dalji razvoj ili za opstanak uopšte.

Mentoring se pruža za 100 novoosnovanih i postojećih malih i srednjih preduzeća, a poziv je otvoren do 17. juna.

Nacionalna agencija za regionalni razvoj je standardizovala mentoring kao uslugu u okviru projekta “Institucionalizacija mentoringa kao usluge za MSPP”, koji finansira Vlada Japana kroz Japansku agenciju za međunarodnu saradnju – JICA. 

Kontakt: Nacionalna agencija za regionalni razvoj, tel: 011 20 60 815, www.narr.gov.rs

Kreditiranje početnika u biznisu

U saradnji sa Ministarstvom finansija i privrede i Fondom za razvoj, Nacionalna agencija za regionalni razvoj učestvuje u realizaciji Programa za kreditiranje početnika u biznisu, u delu koji se odnosi na nefinansijsku podršku, čime je omogućeno pružanje objedinjenog paketa nefinansijske i finansijske podrške budućim preduzetnicima. 

Agencija je kreirala standardizovan model stručne podrške, prikupljanja i evidentiranja kreditnih zahteva, koji je sproveden u okviru mreže regionalnih razvojnih agencija.

Informacije: Nacionalna agencija za regionalni razvoj, www.narr.gov.rs

Konkurs za podršku započinjanju biznisa 
u svom rodnom mestu

Nacionalna agencija za regionalni razvoj i Kancelarija za održivi razvoj nedovoljno razvijenih područja pozvali su mlade preduzetnike da se prijave za dobijanje paketa podrške za započinjanje biznisa u svom rodnom mestu u okviru projekta “Program podrške početnicima u biznisu koji su povratnici u svoja rodna mesta”.

Paket podrške sadrži besplatnu obuku za započinjanje samostalnog biznisa, bespovratna finansijska sredstva i besplatnu uslugu mentoringa.

Rok za prijavu istekao je 14. juna.

Kontakt: Nacionalna agencija za regionalni razvoj, www.narr.gov.rs  Kancelarija za održivi razvoj nedovoljno razvijenih područja www.kornrp.gov.rs

Završena javna rasprava o Nacrtu zakona o zadrugama 

Ministarstvo finansija i privrede okončalo je javnu raspravu o Nacrtu zakona o zadrugama.

Ministarstvo finansija i privrede je na inicijativu zadruga i zadružnih saveza pripremilo Nacrt zakona o zadrugama, koji će na savremen način urediti ovu oblast.á

Prema podacima iz 2009. godine, registrovano je 2.124 zadruga.á

Rasprava se vodila od 28. marta do 11. aprila, u Beogradu i Novom Sadu, a tekst Nacrta zakona dostupan je na sajtu Ministarstva finansija i privrede. 

Informacije: Ministarstvo finansija i privrede tel: 011 36 13 245, www.mfp.gov.rs

Pokrenut portal Preduzetnički servis za početnike u biznisu

Nacionalna agencija za regionalni razvoj pokrenula je informativni portal Preduzetnički servis namenjen svima koji su zainteresovani da pokrenu sopstveni biznis ili da razviju i unaprede svoje poslovanje.á

Preduzetnički servis sadrži osnovne informacije, podršku i usluge za poslovanje, brojne korisne onlajn alate, publikacije i brošure, bazu pružalaca poslovnih usluga.

Podršku u kreiranju portala pružio je Projekat unapređenja inovativnosti i konkurentnosti malih i srednjih preduzeća, koji finansira EU.

Informacije: Nacionalna agencija za regionalni razvoj www.narr.gov.rs, www.preduzetnickiservis.rs

Odabrani projekti sa konkursa BMS 

Nakon konkursa Biznis mladih Srbije (BMS) u Kraljevu, Subotici, Nišu i Novom Sadu organizovanih u martu, Erste banka će finansirati devet najboljih biznis planova. 

BMS je program podrške mladim preduzetnicima u započinjanju i razvoju sopstvenog biznisa, a pokrenuli su ga Smart kolektiv, Erste banka, Forum poslovnih lidera, Nacionalna služba za zapošljavanje i USAID. 

Informacije: Erste bank, http://www.erstebank.rs/rs/ Mala_preduzeca_i_preduzetnici/Superstep

Prvi nemačko-srpski sajam karijere

Delegacija nemačke privrede u Srbiji i Nemačko-srpsko privredno udruženje organizovali su 16. i 17. maja prvi nemačko-srpski Sajam karijere. Ideja sajma je da pruži priliku mladim školovanim ljudima koji su zainteresovani za radnu praksu, unapređivanje svoje karijere i poslovnih veština, da ostvare direktan kontakt sa poznatim nemačkim i domaćim poslodavcima i institucijama.

Informacije: Sajam karijere, www.careerfair.rs 

Bespovratna sredstva za mala i srednja preduzeća

Nacionalna agencija za regionalni razvoj raspisala je javni poziv za dodelu bespovratnih sredstava u okviru Programa podrške razvoju konkurentnosti malih i srednjih preduzeća, preduzetnika i zadruga u 2013. godini.

Osnovni cilj programa je jačanje konkurentnosti kroz usklađivanje njihovog poslovanja sa zahtevima međunarodnih standarda poslovanja.

Rok za prijavu je istekao 10. juna.

Kontakt: Nacionalna agencija za regionalni razvoj, tel: 019 44 53 11,  011 20 60 856 www.narr.gov.rs

Informacija o otvaranju posebnog 
namenskog podračuna za OCD 

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Vlade Srbije objavila je odgovore Uprave za trezor u vezi sa tumačenjem odredbi Zakona o bud`etskom sistemu koje se odnose na obaveznost upisa u registar Uprave i otvaranja posebnog namenskog računa za organizacije civilnog društva.

Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom prosledila je Upravi brojna pitanja organizacija civilnog društva u vezi sa izmenama Zakona o izmenama i dopunama Zakona o bud`etskom sistemu, koja su se odnosila na obavezu upisa u Registar javnih sredstava kod Uprave za trezor. 

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom

tel: 011 311 38 95, www.civilnodrustvo.gov.rs
USAID: Konkurs za pomoć OCD

USAID projekat “Reforma pravosuđa i odgovorna vlastö raspisao je četvrti poziv za dodelu bespovratnih sredstava.

Sredstva se dodeljuju organizacijama civilnog društva za projekte u oblastima: vladavina prava, reforma pravosuđa, promovisanje lične odgvornosti/poštovanja prava, promovisanje dobre uprave i službenog integriteta, smanjenje korupcije, nadgledanje finansiranja političkih stranaka i promovisanje usklađenosti sa EU standardima.

Kontakt: Američka agencija za međunarodni razvoj (USAID) tel: 011 30 64 675, http://serbia.usaid.gov/pocetna.88.html

TACSO objavio poziv za OCD

TACSO je objavio poziv zainteresovanim organizacijama da daju svoje komentare na najnoviju verziju Smernica za podršku organizacijama civilnog društva u zemljama u procesu pridruživanja EU. 

Dokument je postavljen na veb strani TACSO, a organizacije civilnog društva mogu slati komentare do 14. juna. 

Kontakt: TACSO, www. tasco.org, http://www.tacso.org/nenjs/

Konkurs za donacije u oblasti kulture

Erste Bank a.d. Novi Sad i Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF) raspisali su novi konkurs “Centrifuga”, za dodelu donacija u oblasti kulture. Cilj programa je decentralizacija kulturnih i kreativnih sadržaja i aktiviranje mladih. Omladinske organizacije i neprofitne grupe mladih iz 40 mesta do 25. maja mogle su da se prijave za donacije u iznosu do 400.000 dinara, koje obezbeđuje Erste Banka.

Od ove godine “Centrifuga” će imati i dodatak, pod nazivom “Centrifuga+”. Donacija u iznosu do 500.000 dinara namenjena je projektima iz najmanje dva grada, kroz koje se rešavaju pitanja prostornog uređenja lokalnih zajednica, upotreba javnih prostora i umrežavanje sa grupama iz drugih gradova.

Erste Banka je za šest godina u “Centrifugi” podržala 42 projekta iz 25 gradova sa više od 200.000 evra.  

Informacije: Erste Bank, tel: 011 2015010, www.superste.net 

Kompanijama B92 i “Sunce Marinković” 
Evropska nagrada za DOP

Evropske nagrade za društveno odgovorno poslovanje (DOP) u Srbiji dodeljene su kompaniji B92 za kampanju “Bitka za bebe”, u kategoriji velikih kompanija, a u kategoriji za malo i srednje preduzeće nagradu je dobila kompanija “Sunce Marinkovićö, za projekat “Sunce za svetliju budućnost”. Nagrađene su najbolje partnerske inicijative sprovedene u saradnji sa javnim ili civilnim sektorom, u poslednjih pet godina.

Ideja Evropske nagrade za DOP partnerstvo je da širom Evrope promoviše najbolje nacionalne primere partnerskih inicijativa i da poveća vidljivost dobrih primera DOP.

Konkurs sprovode međunarodne organizacije DOP Evrope i Business in community, a partnerske organizacije u Srbiji su Smart kolektiv i Forum poslovnih lidera.

Kontakt: Forum poslovnih lidera Srbije, tel: 011 2 659 700 www.fpl.rs

Konkurs Ambasada Kanade u Srbiji za male projekte

Ambasada Kanade u Srbiji objavila je poziv za podnošenje predloga malih projekata koji utiču na demokratski, ekonomski, kulturni i društveni život. 

Ove godine prioritet imaju projekti koji promovišu ljudska prava sa fokusom na unapređenje pozicije marginalizovanih grupa, održivi demokratski razvoj na svim nivoima društva, dobro upravljanje u lokalnim institucijama, kao i projekti kojima se podiže nivo angažovanja građana i samozapošljavanje žena. 

Rodna ravnopravnost je jedan od ciljeva ovog programa.

Maksimalni iznos odobrenih sredstava po projektu je 30.000 kanadskih dolara, a rok za podnošenje predloga projekata je 1. jul 2013.

Kontakt: Kanadski fond za Srbiju, www.crnps.org.rs

Brza pomoć za realizaciju projekata OCD 

Švajcarska kancelarija za saradnju u Srbiji otvorila je konkurs za male projekte. Mali projekti obezbeđuju brzu pomoć organizacijama civilnog društva, udruženjima  i državnim institucijama u ostvarenju projekata koji zahtevaju hitnu podršku.

Do danas je Švajcarska kancelarija za saradnju omogućila realizaciju više od 200 malih projekata u iznosu od oko 2,2 miliona švajcarskih franaka. 

Rok za podnošenje projekata Konkurs je bio otvoren do 31. maja.

Kontakt: Švajcarska kancelarija za saradnju u Srbiji, tel: 011 32 87 021 http://www.snjiss-cooperation.admin.ch/serbia/sr/Home

Sredstva za male projekte OCD van teritorije Beograda

Program malih grantova Demokratske komisije Ambasade SAD dodeljuje grantove za projekte koji podržavaju demokratiju i razvoj demokratskih institucija u Republici Srbiji. 

Maksimalan iznos sredstava po projektu je 24.000 $, ali kako bi moglo da se finansira što više projekata, oni koji budu zahtevali mali iznos sredstava imaće prednost. 

Grantovi su namenjeni nevladinim i drugim neprofitnim organizacijama iz svih delova Srbije, izuzev sa teritorije Beograda.

Kontakt: Ambasada SAD u Srbiji

http://serbia.usembassy.gov/index.html

Konkurs “Mesta u srcu“
Balkanski fond za lokalne inicijative, Erste banka i TACSO raspisali su konkurs za dodelu nagrade “Mesta u srcu”, najpozitivnijem projektu građanske inicijative i najboljem lokalnom partnerstvu za 2012. godinu. 

Nagradaá”Mesta u srcu”ádodeljuje se sedmi put i namenjena je organizacijama civilnog društva koje su sproveleáprojekte sa najpozitivnijim efektima u svojim lokalnim zajednicama.

Konkurs je otvoren do 6. juna.

Kontakt: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF),tel: 011 32 88 723, www.bcif.org

Konkurs za omladinske volonterske akcije 

NVO Građanske inicijative, kao resurs centar za teritoriju grada Beograda, raspisala je konkurs “Mladi su zakon” za finansiranje omladinskih volonterskih akcija sa teritorije grada Beograda.

Konkurs se sprovodi uz finansijsku podršku Ministarstva omladine i sporta, a rok za podnošenje prijava bio je 11. jun.

Kontakt: Građanske inicijative

tel: 011 26 23 980, www.gradjanske.org

Pokrenuta kampanja “Budi jedan u milionö

Fondacija Ana i Vlade Divac pokrenula je kampanju “Budi jedan u milion”, čiji je cilj da motiviše ljude u Srbiji i dijaspori da pomognu rešavanje dugogodišnjih problema od najšireg društvenog značaja. Osnovna ideja kampanje je da se iz godine u godinu, okupi milion ljudi i donira jedan evro mesečno, odnosno 12 evra godišnje, koji će biti uloženi u poboljšanje uslova za školovanje dece.

Kontakt: Fondacije Ane i Vlade Divac,  tel: 011 39 11 891, www.divac.org.rs, www.milionsrba.com

BCIF: Izabrane najbolje “Zelene ideje” 

Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF),áu partnerstvu saáFondom braće RokfeleráiáErste Bankom,ápo prvi put u Srbiji organizovao je Nacionalni forum za “Zelene ideje”, sa ciljem da podstakne pojedince, udruženja i mala preduzeća da razviju inovativne preduzetničke ideje koje su zasnovane na principima održivog razvoja. 

Pobedničkeáideje su Hostel Republik (Užice),áZoran Simović (Raška)áiáSolar Ice d.o.o. (Subotica) koje će biti predstavljene na Regionalnom forumu Fonda braće Rokfeler, na kome će učestvovati države zapadnog Balkana.

Informacije: Balkanski fond za lokalne inicijative (BCIF), tel: 011 32 88 723, www.bcif.org

UniCredit bank: Bez provizija na humanitarne račune 

Pridružujući se humanitarnim inicijativama, Unikredit banka ukinula je sve provizije na sve donacije iz zemlje ili iz inostranstva i troškove održavanja računa, a znatno je pojednostavljena procedura za otvaranje računa za donacije.á

Kontakt: UniCredit Bank, www.unicreditbank.rs

Poziv NPS: Unapređivanje uloge IKT u obrazovanju

Nacionalni prosvetni savet (NPS) inicirao je izradu dokumenta Smernice za unapređivanje uloge informaciono-komunikacionih tehnologija u obrazovanju. Cilj inicijative je integrisanje IKT u sistem obrazovanja. 

NPS je pozvao zainteresovane institucije i pojedince da se uključe u javnu raspravu o Nacrtu smernica i daju svoje primedbe , predloge i sugestije, kako bi se podstakao dijalog, doprinelo razumevanju uloge IKT i obezbedila podrška odlukama Saveta, kao i izrada dokumenata koji bi pomogli u formulisanju obrazovne politike u ovoj oblasti.

Javna rasprava o predloženom Nacrtu smernica će biti održana od 10. do 30. juna 2013. godine, tribina u organizaciji Nacionalnog prosvetnog saveta biće održana u Beogradu 20. juna 2013. godine, a po okončanju javne rasprave NPS će sačiniti Izveštaj.

Više informacija možete pronaći na: www.nps.gov.rs

Konkurs za programe u oblasti razvoja informacionog društva 2013.

Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija raspisalo je Javni poziv za podnošenje predloga programa za Prvi javni konkurs za dodelu sredstava programa u oblasti razvoja informacionog društva 2013. Oblasti pružanja podrške su: Takmičenja u oblasti informatike i matematike; Bezbednost dece na Internetu; Digitalizacija kulturne baštine; Nastava u digitalnim kabinetima; Unapređenje socijalne uključenosti osoba sa invaliditetom primenom informaciono-komunikacionih tehnologija.

Rok za podnošenje predloga projekata je 08. jul 2013. godine. 

Više informacija možete pronaći na: mtt.gov.rs

Vlada usvojila Akcioni plan za otvorenu upravu

Na predlog Ministarstva spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija, Vlada je 25. aprila usvojilaáAkcioni planáza otvorenu upravu uz pomoć IKT,áa u sklopu pristupanja Srbije Partnerstvu za otvorenu upravu za 2013. godinu.

Akcionim planom postavljeni su glavni ciljevi i smernice za unapređenje delovanja javne uprave i povećanje njene transparentnosti. Jedna od bitnijih stavki Akcionog plana jeste uspostavljanje mehanizama za saradnju civilnog društva i nevladinog sektora sa državom u procesu kreiranja otvorenije uprave.

Partnerstvo za otvorenu upravu (Open Government Partnership – OGP), je inicijativa koja ima za cilj obezbeđivanje podrške i većeg angažovanja vlada.

Kontakt: Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija, tel: 011 31 13 432, www.mtt.gov.rs

“Digitalni čas 2012/2013”
Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i komunikacija raspisalo je konkurs “Digitalni čas 2012/2013” namenjen nastavnicima osnovnih škola koji koriste IKT u nastavi.  

Na Konkurs je pristiglo 233 rada, od kojih je 51 predložen za nagrade, a 229 radova predloženo je za ulazak u sastav Elektronskog zbornika.

Cilj konkursa je podsticanje upotrebe informacionih tehnologija u nastavnom procesu, a predmet konkursa je rad koji treba da sadrži prikaz jedne nastavne jedinice čiju realizaciju prati upotreba IKT kao nastavnog sredstva. Radovi se dele u tri grupe prema nastavnim predmetima (matematika, informatika, računarstvo i tehničko obrazovanje). Ministarstvo iz svake grupe predmeta nagrađuje po 16 najboljih radova. 

Lista radove koje je Komisija za rangiranje predložila za nagrade, možete pogledati na linku: http://mtt.gov.rs/vesti/preliminiarna-lista-rangiranja-i-bodovanja-digitalni-cas-2013/

Kontakt: Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija, www.mtt.gov.rs

“Digitalni čas 2012/2013”
Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i komunikacija raspisalo je konkurs “Digitalni čas 2012/2013” namenjen nastavnicima osnovnih škola koji koriste IKT u nastavi.  

Na Konkurs je pristiglo 233 rada, od kojih je 51 predložen za nagrade, a 229 radova predloženo je za ulazak u sastav Elektronskog zbornika.

Cilj konkursa je podsticanje upotrebe informacionih tehnologija u nastavnom procesu, a predmet konkursa je rad koji treba da sadrži prikaz jedne nastavne jedinice čiju realizaciju prati upotreba IKT kao nastavnog sredstva. Radovi se dele u tri grupe prema nastavnim predmetima (matematika, informatika, računarstvo i tehničko obrazovanje). Ministarstvo iz svake grupe predmeta nagrađuje po 16 najboljih radova. 

Lista radove koje je Komisija za rangiranje predložila za nagrade, možete pogledati na linku: http://mtt.gov.rs/vesti/preliminiarna-lista-rangiranja-i-bodovanja-digitalni-cas-2013/

Kontakt: Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija, www.mtt.gov.rs

Vlada utvrdila predloge zakona u oblasti obrazovanja

Vlada Srbije utvrdila je 4. juna predloge zakona u oblasti obrazovanja, koji će doprineti podizanju kvaliteta i dostupnosti obrazovanja.

Utvrđeni su Predlog zakona o osnovnom obrazovanju i vaspitanju, Predlog zakona o srednjem obrazovanju i vaspitanju, Predlog zakona o obrazovanju odraslih i Predlog izmena i dopuna Zakona o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja.á

Predlozima zakona, sistem obrazovanja u Srbiji usklađuje se sa evropskim trendovima.á

Predlogom zakona o obrazovanju odraslih biće omogućeno sticanje kvalifikacija tokom čitavog života, a po prvi put će se stvoriti i regulisati uslovi za priznavanje kvalifikacija stečenih kroz neformalno učenje.á

Kontakt: Vlada Srbije, www.srbija.gov.rs

Studenti na stručnoj praksi 

Ukupno 268 studenata završnih godina i apsolvenata, izabranih na konkursu Centra za razvoj karijere i savetovanje studenata Univerziteta u Beogradu, od 20. maja krenulo je na četvoromesečnu stručnu praksu uz podršku mentora. U programu univerzitetske radne prakse ove godine učestvuju 22 gradska preduzeća, 12 unutrašnjih organizacionih jedinica Gradske uprave, 10 gradskih opština i šest ustanova kulture, na osnovu protokola o saradnji u oblasti organizovanja i realizovanja univerzitetske radne prakse  Univerziteta u Beogradu i Grada Beograda. 

Kontakt: Centar za razvoj karijere i savetovanje studenata, tel: 011 32 07 419 www.razvojkarijere.bg.ac.rs

U Leskovcu otvoren Jedinstveni šalter

U Leskovcu je otvoren Jedinstveni šalter za podršku biznisu i izdavanje građevinskih dozvola. 

Cilj nove gradske službe je da znatno ubrza proces izdavanja građevinskih dozvola i omogući investitorima da na jednom mestu brzo i jednostavno pribave sve informacije i dokumenta za ulaganje, osnivanje preduzeća i izgradnju.

Osnivanje Jedinstvenog šaltera finansirale su EU i Vlada Švajcarske preko Programa evropskog partnerstva sa opštinama – EU Progres koji ima za cilj da podrži društveno-ekonomski razvoj 25 opština južne i jugozapadne Srbije.

Kontakt: Program evropskog partnerstva sa opštinama – EU Progres, tel: 027 333125

www.euprogres.org

GIZ: Opštinama nagrada za rezultate u naplati poreza

U nameri da dÔ doprinos stimulisanju opština da uspešnije naplaćuju porez, Nemačko društvo za međunarodnu saradnju (GIZ) pokreće projekat podrške opštinama za efikasnije ubiranje poreza na imovinu i korišćenje sopstvenih resursa za razvoj tih sredina. 

U saradnji za Vladom Švajcarske, Švajcarskom kancelarijom za saradnju u Srbiji i republičkim institucijma GIZ će uspostaviti stimulativni fond od oko milion švajcarskih franaka za opštine koje poboljšaju svoje performanse u korišćenju sopstvenih resursa za njihov razvoj. Novac koji se dobija za nagradu je bespovratan i opštine će moći da ga iskoriste u razvojne svrhe. 

Kontakt: GIZ Srbija, tel: 011 36 98 128 www.giz.de

Povećanje učešća starijih u lokalnoj zajednici 

“Dijalog organizacija civilnog društva na Zapadnom Balkanu” je IPA projekt koji se realizuje u Albaniji, Bosni i Hercegovine i Srbiji.

Projekat je usmeren na motivisanje starijih da se uključe u aktivnosti lokalne zajednice i u rešavanje problema koji se njih tiču. 

U Srbiji Crveni krst Srbije i mreža HumanaS inicirali su organizovanje 48 grupa samopomoći koje okupljaju 462 starije osobe. U grupama su aktivni stariji preko 65 godina.

Projekat su finansijski podržali Evropska komisija i AGE UK iz Velike Britanije.

Kontakt: Crveni krst Srbije, tel: 011 30 32 125, www.redcross.org.rs

Regionalni program stambenog zbrinjavanja izbeglica

Na Skupštini donatora Fonda Regionalnog programa stambenog zbrinjavanja izbeglica odobreno je 1.993.000 evra za projekat “Nabavka 70 montažnih kuća i 125 paketa građevinskog materijala za 195 porodica” koji je predložila Srbija.

Cilj Programa je da ponudi rešenje stambenog pitanja za oko 27.000 domaćinstava, ili 74.000 najugroženijih izbeglica, u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Crnoj Gori i Srbiji. 

Ukupna vrednost programa, čije se trajanje procenjuje na više od pet godina, trebalo bi da iznosi 584 miliona evra, a podržali su ga Evropska komisija, SAD, UNHCR, OEBS, kao i Razvojna banka Saveta Evrope. 

Izvor: www.evropa.gov.rs
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www.srbija.gov.rs
Objavljivanje ovog biltena finansirano je sredstvima Švajcarske agencije za razvoj i saradnju   
   (Swiss Agency for Development and Cooperation - SDC)
