19. bilten o socijalnom uključivanju 
i smanjenju siromaštva 
jun 2014. godine
Solidarnost je jedan od osnovnih principa EU i predstavlja opšti cilj svih evropskih društava. Izgradnja što inkluzivnije Evrope od ključnog je značaja za realizaciju ciljeva EU: održivi ekonomski rast, otvaranje novih i kvalitetnijih poslova i veća socijalna kohezija. Lideri EU uspostavili su proces socijalnog uključivanja kako bi što efikasnije doprineli iskorenjivanju siromaštva. Vlada Srbije aktivno učestvuje u procesu socijalnog uključivanja sa ciljem unapređenja kvaliteta života svih građana i građanki Srbije. Vlada je uspostavila Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, koji pruža podršku Vladi i resornim ministarstvima da se izrada i primena politika socijalnog uključivanja i smanjenja siromaštva odvija na koordiniran i što kvalitetniji način. 

Michel Saint-Lot, direktor kancelarije UNICEF-a u Beogradu 

Socijalno uključivanje – da li je Srbija na pravom putu?

Tokom poslednjih deset godina Srbija je napravila sigurne i zavidne korake u cilju zaštite najugroženijeg stanovništva, oslanjajući se na sisteme koji su razvijani pre perioda tranzicije, a posebno u toku nekoliko poslednjih godina u kojima se sprovodi proces socijalnog uključivanja. U toku je uvođenje javnih politika, pravnih instrumenata i sistema. Uprkos ekonomskoj krizi koja vlada nekoliko poslednjih godina, Vlada uspeva da odbrani izdvajanje sredstava za programe socijalne zaštite. Neophodno je, međutim, hitno oceniti efikasnost ovih izdvajanja kako bi se osigurao njihov efekat i povećao kvalitet života i dobrobit za najugroženije i marginalizovano stanovništvo, posebno za decu. 

Vidljivo je da je Republika Srbija uvidela da njen pristup ekonomskom razvoju treba da omogući inkluzivan rast i smanjenje siromaštva. Opšte je prihvaćeno da će ekonomski razvoj neminovno uticati na distribuciju prihoda i ishode u oblasti ljudskog razvoja. 

Možemo se složiti da su celokupan ekonomski razvoj i rast koji omogućava jednakost relevantni i neophodni preduslovi za inkluzivan razvoj; međutim, od ključne važnosti je uvideti da ovi aspekti sami za sebe nisu dovoljni. Promene u ekonomskom položaju ili životnom standardu ne podrazumevaju da će ih svi delovi društva automatski  prihvatiti. Ekonomski razvoj nije dovoljan za postizanje inkluzivnog društva. 

Čini se da se u Srbiji najviše pažnje posvećuje definisanju strateških rešenja i regulatornog okvira, uključujući one koji doprinose socijalnom uključivanju. Inkluzivne politike će ipak biti sprovedene samo u onoj meri u kojoj osobe koje ih sprovode veruju u njih. Važno je pogledati dalje od pružalaca usluga ka srpskom društvu uopšte, kao nasleđu socio-ekonomskih činilaca koji se prenose kroz generacije, što su ključni faktori koje treba uzeti u obzir. Negativna uverenja i stavovi kojima se promoviše i podstiče isključenost nekih delova društva – npr. Roma, osoba sa invaliditetom, LGBT populacije i žena – usvajaju se još od malena, a postaju sve izraženija tokom adolescencije i odraslog doba. Svesna te činjenice, Republika Srbija je uspostavila nekoliko institucionalnih mehanizama sa ciljem zaštite ljudskih prava i ravnopravnosti. 

Kada koncept uključivanja nije u potpunosti shvaćen i prihvaćen, onda ono što zovemo „inkluzijom“ zapravo može biti „integracija“. Uzmimo, na primer, pitanje inkluzivnog obrazovanja gde se dete sa smetnjama u razvoju i invaliditetom jednostavno uvede u redovnu nastavu. Ako je istovremeno nastavni proces fokusiran na nastavnika, a nastava je rigidna i nije mu prilagođena, ne pruža mu se podrška i mogućnost učestvovanja – da li ovo zovemo inkluzijom ili integracijom? 

U ovakvim slučajevima, deca su osuđena na neuspeh – neuspeh koji može da osnaži stav društva da ovoj deci nije mesto u školi. A zapravo, ovoj deci nije pružena adekvatna podrška za učenje koja bi omogućila njihovo potpuno uključivanje, i time i njihov budući doprinos Srbiji. Odgovornost je i interes države da ulaže u najugroženiju decu kako bi se postigli pravedniji ishodi i bogatije društvo. 

Strukturne promene se ne mogu ostvariti samo kroz ekonomske reforme, već sveobuhvatnim delovanjem na nivou ekonomske, društvene i kulturne strukture društva. Srpsko društvo mora da započne transformativni proces koji zahteva ponovno razmatranje faktora promena. Osnov za inkluzivnije i kohezivnije društvo možemo izgraditi samo prepoznavanjem svih jakih strana srpskog društva, uključujući i one koje su prikrivene kao očigledne slabosti trenutno isključenog stanovništva. Mapa puta za pristupanje Evropskoj uniji i dijalog o budućnosti Milenijumskih ciljeva razvoja nakon 2015. godine predstavljaju dobre platforme za uključivanje u ovaj proces transformacije. 

Aktivnosti Vlade Republike Srbije 
na saniranju stanja nastalog poplavama

• Vlada Republike Srbije donela je Uredbu o osnivanju Kancelarije za pomoć i obnovu poplavljenih područja na sednici od 22. maja 2014. godine. Kancelarija koordinira prijem i distribuciju humanitarne i druge pomoći upućene Vladi za ugrožene u poplavama koje su sredinom maja 2014. godine zahvatile područja na teritoriji Republike Srbije. Kancelarija je nadležna za utvrđivanje kriterijuma i načina raspodele pomoći, koordinira procenu i planove sanacije nastale štete, kao i saradnju svih državnih organa, javnih preduzeća i ustanova u oblasti pomoći i obnove na poplavljenim područjima.

• Vlada Republike Srbije donela je odluku o tome da se iz republičkog buxeta izdvoji 100 miliona dinara za sanaciju štete koju su izazvale poplave, kao i da se Crvenom krstu Srbije bez naknade ustupi roba u vrednosti od približno pet miliona dinara, koja će biti podeljena stanovništvu ugroženom u poplavama.

• Vlada je usvojila i Uredbu o uslovima i načinu privlačenja direktnih stranih investicija kojom se stvaraju povoljniji uslovi za ulaganja u Srbiju. Primenom ovih mera trebalo bi da se ubrza privredni rast, poveća stopa zapošljavanja i ubrza izgradnja infrastrukture u Srbiji.

• Nakon procene štete, na čemu se ubrzano radi uz angažovanje stručnjaka sa svih nivoa, Vlada planira da u drugoj polovini jula podnese zahtev za korišćenje sredstava iz Fonda solidarnosti EU za otklanjanje štete od poplava, a taj zahtev mogao bi da bude odobren na jesen. 

• Za prikupljanje pomoći i donacija za saniranje posledice poplava, Vlada je omogućila sledeće načine:

– na adresi floodrelief.gov.rs otvoren je račun za uplate putem PayPal servisa iz 193 zemlje i regiona;

– aktiviran je broj 1003 za slanje SMS poruka, za sve tri mreže mobilnih operatora – Telenor, Telekom i VIP. Cena poruke je 100 dinara, a sredstva se usmeravaju na račun Vlade posebno otvoren za prikupljanje pomoći;

– otvoren je dinarski račun 840-3546721-89 za uplatu sredstava za otklanjanje posledica od poplava, a devizni račun je 01-504619-100193230-000000-0000;

– otvoren je kol-centar 011 274 14 44 dostupan 24 časa  preko kojeg svi koji žele da pruže pomoć mogu da dobiju informacije o tome kako da realizuju svoju donaciju.

Do sada je, za pomoć ugroženima i sanaciju, na račune uplaćeno ukupno oko 27,5 miliona evra.

Kontakt: Vlada Republike Srbije, www.srbija.gov.rs

Analiza politika: „Pružanje dodatne podrške učenicima 
iz osetljivih grupa u preduniverzitetskom obrazovanju“

Studiju „Pružanje dodatne podrške učenicima iz osetljivih grupa u preduniverzitetskom obrazovanju“ pripremili su Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije i UNICEF. Studija pruža pregled institucionalnog i zakonskog okvira, politika i mera usmerenih na unapređenje obrazovanja siromašne dece i dece iz ranjivih grupa u Srbiji (sa posebnim osvrtom na mere u okviru sistema obrazovanja i socijalne zaštite).

Studija daje i preporuke za politike/mere koje zahtevaju dodatna istraživanja/prikupljanje primarnih podataka i koje bi trebalo da se dalje analiziraju u pogledu njihovih društvenih i finansijskih efekata.

Analiza je prvenstveno usredsređena na postojeće mere podrške siromašnoj deci u oblasti obrazovanja, a uključene su informacije i o odabranim merama socijalne zaštite, o merama koje iniciraju i realizuju organizacije civilnog društva, kao i o merama koje predstavljaju primere najbolje prakse na međunarodnom planu, koje su i u obliku zasebnih izveštaja date kao prilozi uz ovaj dokument. Na osnovu analize izvedene su preporuke i predložen je skup mera, za koje su dati i proračuni troškova i očekivane ekonomske dobiti.

Studija „Analiza uticaja politika – pružanje dodatne podrške učenicima iz osetljivih grupa u preduniverzitetskom obrazovanju“, proglašena je za jednu od 12 najboljih u svetu objavljenih u 2014. godini.

Dokumenta studije možete pronaći na sajtu www.inkluzija.gov.rs, na linku http://goo.gl/R7NWef.

Novo izdanje Vodiča kroz domaće 
i inostrane izvore finansiranja

Objavljeno je jedanaesto izdanje Vodiča kroz potencijalne domaće i inostrane izvore finansiranja, za projekte OCD, lokalnih samouprava, MSP i preduzetnika u Srbiji, za 2014. godinu.

Vodič sa najnovijim podacima jedanput godišnje pripremaju Građanske inicijative, zajedno sa Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Kancelarijom za evropske integracije i Kancelarijom za saradnju sa civilnim društvom. 

Cilj Vodiča je da doprinese boljoj informisanosti svih partnera pružajući uvid u sredstva za realizaciju najrazličitijih programskih i projektnih aktivnosti, kao i da posluži kao dodatni podsticaj za uključivanje svih onih koji mogu da doprinesu većoj socijalnoj uključenosti u Srbiji i unapređenju kvaliteta života svih njenih građana i građanki. 

Pružajući odgovor na pitanje kome poslati svoj konkretan predlog projekta, Vodič olakšava posao svima koji imaju ideju za promene.

Vodič možete preuzeti na linku: http://goo.gl/1xRcEu.

EBRD: U Srbiji slabiji privredni rast

Srbija će ove i iduće godine imati privredni rast od jedan odsto, što je više nego upola manje nego 2013, objavila je Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD), upozorivši da bi rast mogao da bude i niži u slučaju negativnog razvoja događaja u svetu.

Prognoza ekonomskog rasta Srbije snižena je na 1 odsto sa 1,3 odsto, koliko je prognozirano u januaru, zbog verovatnog znatnog smanjenja rashoda nove vlade Srbije, kao i zbog trgovinske i investicione veze sa Rusijom, što doprinosi povećanju neizvesnosti u sadašnjoj političkoj klimi.

Na nivou celog regiona u kome je evropski kreditor angažovan, privredni rast će u proseku u 2014. godini biti 1,4%, a u 2015. godini 1,9%, nakon što je u 2013. godini bio prosečnih 2,3%.

Izvor: www.euractiv.rs

NALED: Status regulatorne reforme 

Izveštaj za I kvartal 2014.

Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj – NALED objavila je sredinom maja 2014. godine Izveštaj za I kvartal 2014. godine. 

Cilj Izveštaja je da informiše širu javnost o statusu sprovođenja regulatorne reforme u Srbiji i sadrži sistemske preporuke iz NALED-a, čijom bi se primenom stvorili povoljniji uslovi za poslovanje privrede.

U Izveštaju NALED analizira stanje regulatorne reforme sa posebnim osvrtom na prioritetne preporuke privrede koje se odnose na izmene Zakona o planiranju i izgradnji, Zakona o radu, Zakona o eksproprijaciji kao i na reforme inspekcija.

Data je i analiza nacrta zakona kojima se regulišu naknade za korišćenje javnih dobara, stečaj i privatizacija, statusi sprovođenja preporuka Sive knjige i Sveobuhvatne reforme propisa, kao i pregled Barometra podzakonskih akata.

NALED Izveštaj za I kvartal 2014. godine dostupan je na linku http://goo.gl/6A0IX7.

Kontakt: Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj – NALED 

tel: 011 337 30 63, www.naled-serbia.org

Ažurirana baza podataka DevInfo Srbija

Na sajtu Republičkog zavoda za statistiku dostupna je nova ažurirana baza podataka DevInfo Republika Srbija. Baza na nivou Republike sadrži podatke za 228 indikatora, sa novim indikatorima iz istraživanja Anketa o prihodima i uslovima života (SILC).

Baza je dostupna onlajn na adresi www.devinfo.stat.gov.rs.

Baza podataka i lista indikatora dostupni su na www.devinfo.stat. gov.rs/ diSrbija/Baze_DI.aspx.

Ažurirani su i profili sa podacima iz nove baze podataka DevInfo Pregled stanja i razvoja opština (DI_Profil) i postoje u verziji na srpskom jeziku i na engleskom jeziku. Profili sadrže novu oblast POQOPRIVREDA, sa podacima iz Popisa poljoprivrede 2012.

Profili su dostupni na sajtu RZS: www.devinfo.stat.gov.rs/diProfili.

Kontakt: Republički zavod za statistiku, tel: 011 2412 922, www.stat.gov.rs

Srbiji 197,2 miliona evra sredstava iz IPA fonda

Ministarka zadužena za evropske integracije Jadranka Joksimović i direktor Direkcije za proširenje Evropske komisije Žan Erik Pake potpisali su 6. juna 2014. godine Finansijski sporazum između Vlade Republike Srbije i Evropske komisije za Nacionalni program za Republiku Srbiju za 2013. godinu, koji podrazumeva prenos Srbiji na upravljanje ukupno 197,2 miliona evra sredstava koja su Srbiji na raspolaganju za prvu komponentu IPA 2013.  

Ova bespovratna sredstva biće iskorišćena za projekte koji će pomoći Srbiji da realizuje reforme u ključnim sektorima, neophodne za buduće članstvo u EU.

Sporazumom se usvaja deo nacionalnog programa koji će institucije Srbije samostalno sprovoditi, uz podršku EU. Sredstava iz IPA fonda biće upotrebljena za reformu javne uprave, jačanje pravosuđa i sektora unutrašnjih poslova, sprovođenje nacionalne strategije za borbu protiv korupcije, razvoj privatnog sektora, usklađivanje sa pravnim tekovinama EU, podršku sektoru energetike, društveni razvoj, modernizaciju poljoprivrede i za međusektorske projekte u okviru nacionalnog programa.

Alokacija sredstava treba da bude transparentna da bi građani znali kako su ona utrošena.

Pake je rekao da je prebacivanje upravljačkih nadležnosti nad IPA sredstvima znak poverenja, dodavši da je to prilika i da se radi na jačanju kapaciteta institucija.

EK je dogovorila paket humanitarne pomoći za Srbiju u vrednosti od tri miliona evra.

Potrebni stručnjaci za korišćenje donacija i kredita

Dobijanje akreditacije za samostalno korišćenje fondova EU – IPA, odnosno decentralizacijom sistema upravljanja, znači da će institucije u Srbiji imati nadležnost za tendere i druge procedure planiranja i pravdanja trošenja sredstava. Početak ovog procesa znači i dodatno produbljavanje problema nedostatka stručnjaka za upravljanje fondovima i menaxera projekata u državnoj upravi. 

U prethodnom periodu Srbija je postigla iskorišćenost IPA fondova 95%, a uspevala je dobro da koristi i fondove iz određenih evropskih programa, poput Okvirnog programa 7 za istraživanje (FP7), koji je prvenstveno namenjen zemljama članicama. 

S druge strane, između 2009. i 2013. Srbija je platila 22 miliona evra za nepovlačenje zajmova, što pokazuje da je potrebno poboljšati sve faze upravljanje projektima, kao i ljudske resurse koji se time bave. 

Kontakt: Kancelarija za evropske integracije, tel: 011 306 11 00, www.seio.gov.rs

EU podrška jačanju uticaja politike zapošljavanja u Srbiji

Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji i Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja održali su u junu 2014. godine završnu konferenciju tvining projekta „Priprema institucija tržišta rada u Republici Srbiji za Evropsku strategiju zapošljavanja“.

Cilj Programa, za koji je EU donirala 2 miliona evra i koji je trajao 26 meseci, bio je unapređenje efikasnosti politike zapošljavanja u Republici Srbiji.

Projekat je unapredio kapacitete institucija tržišta rada u kontekstu Programa reformi politike zapošljavanja i socijalne politike, na čijoj izradi rade Republika Srbija i EK. U okviru projekta, više od 60 eksperata iz Francuske, Švedske i Rumunije podelilo je svoje znanje i primere dobre prakse sa kolegama iz Srbije.

Otvaranje novih radnih m

esta je jedan od glavnih ciljeva Strategije Evropa 2020, a ulaganje u ljudske kapacitete od presudnog je značaja, te je EU uložila 148 miliona evra iz IPA fondova u razvoj ljudskih resursa u Srbiji.

Izvor: www.europa.rs

Prelazni period – izazov za poljoprivredu

Srbiju u pregovorima sa EU u oblasti poljoprivrede očekuje zahtevan posao utvrđivanja prelaznih perioda za usklađivanje i razvoj institucija – pre svega Uprave za agrarna plaćanja, za rešavanje pitanja poput proizvodnih kvota i referentnih godina, kao i prava na kupovinu poljoprivrednog zemljišta, rečeno je u aprilu 2014. godine u Privrednoj komori Srbije, na skupu o saradnji proizvođača i potrošača na unapređenju bezbednosti i kvaliteta hrane i pregovorima sa EU.

Poglavlje 12 o bezbednosti hrane i veterinarskoj i fitosanitarnoj politici vrlo je obimno i sadrži veliki broj standarda, te će, prema iskustvima iz ranijih proširenja, Srbija verovatno dobiti merila za otvaranje i zatvaranje tog poglavlja.

Izvor: www.euractiv.rs

Poglavlja 23 i 24: Suštinska promena društva 

Poglavlja 23 (Reforma pravosuđa i osnovna prava) i 24 (Pravda, sloboda i bezbednost) biće među najzahtevnijim za usklađivanje u pregovorima o članstvu sa EU, ali i ključna za izgradnju efikasne pravne države. 

Depolitizacija institucija i sprečavanje zloupotrebe političkog uticaja samo su neke od krupnih promena koje će se od Srbije tražiti da bi se povela borba protiv korupcije i stvorile nepristrasne, efikasne i odgovorne institucije. 

Izvesno je da će ove reforme biti izazov za Srbiju. Takođe, država će morati da omogući viši nivo zaštite ljudskih prava, uključujući slobodu izražavanja ili okupljanja, što će u prvi plan staviti pitanja poput održavanja Parade ponosa. 

Izvor: www.eutactiv.rs

Na dubinu problema ukazalo je i istraživanje sprovedeno za Novinsku agenciju Beta, koje je pokazalo da 71% građana ne veruje u sudove, a 70% građana tužilaštvu, kao i da više od 90% građana smatra da sudski postupci traju duže nego što bi trebalo.

Srbija povećala aktivnost u korišćenju TAIEX podrške

Državne institucije Srbije su u prva tri meseca 2014. godine povećale aktivnosti u pogledu korišćenja i prijavljivanja za TAIEX  (Biro za tehničku pomoć i razmenu informacija) ekspertsku pomoć Evropske komisije u usklađivanju domaćih propisa sa pravnim tekovinama EU i njihovom sprovođenju. Od januara do 31. marta poslate su 34 aplikacije, a za celu prošlu godinu bilo ih je ukupno 88.

TAIEX podršku zemljama pruža po principu redosleda podnetih zahteva. 

Izvor: www.seio.gov.rs

Bolja zaštita potrošača u Evropskoj uniji, ali i u Srbiji

U Srbiji i u Evropskoj uniji, istog dana, 17. juna 2014. godine stupio je na snagu novi zakon o zaštiti potrošača, kojim se jačaju prava 507 miliona potrošača, bez obzira na to da li kupuju preko interneta ili u prodavnicama širom Evrope. 

Od novog zakona koristi će imati i privreda koja dobija jednostavna i predvidiva pravila, te time i podsticaj da širi poslovanje preko granica. Između ostalog, novim zakonom produžen je rok u kojem potrošač može da se predomisli i odustane od onlajn kupovine, zabranjuju se doplate za korišćenje kreditnih kartica, kao i razni skriveni troškovi.

Kako bi obezbedila da se pravila poštuju jedinstveno širom EU, EK je objavila i smernice za nacionalne vlasti.

Izvor: www.euractiv.rs

Evropska godina razvoja – 2015.

Sledeća, 2015. godina zvanično je proglašena Evropskom godinom razvoja, u kojoj će aktivnosti biti usmerene informisanje javnosti o značaju razvoja širom Evrope. 

Moto Evropske godine razvoja godine biće „Naš svet, naše dostojanstvo, naša budućnost“. 

Godina 2015. je i poslednja godina realizacije aktuelnih Milenijumskih ciljeva razvoja, kada treba doneti odluku o ciljevima koji će ih zameniti u narednim godinama.

EU je najveći donator razvojne pomoći u svetu. Četiri godine nakon usvajanja Agende za promenu (dokument Evropske komisije o preusmeravanju razvojne pomoći ka sektorima i zemljama kojima je pomoć najpotrebnija), 2015. godina biće pravo vreme da se donatori i zainteresovane strane okupe i razmotre sve što je postignuto, ili bi trebalo postići. 

Čak oko 85% građana EU smatra da Evropa treba da nastavi da pomaže zemljama u razvoju, uprkos aktuelnoj ekonomskoj krizi.

Izvor: www.euractiv.rs

EU pravi platformu za borbu protiv rada na crno

Evropska komisija predložila je stvaranje evropske platforme za borbu protiv rada na crno, kako bi EU što efikasnije sprečavala i otkrivala neprijavljeni rad. 

Platforma će u borbi protiv rada na crno, koji pravi veliku štetu konkurenciji i javnim buxetima i pogoršava uslove rada, okupiti sve nadležne nacionalne službe, poput inspekcija rada, poreskih i migracionih službi, kao i druge zainteresovane strane. 

Siva ekonomija odnese 15–20% evropskog bruto domaćeg proizvoda.

Pokretanje platforme doprineće i podizanju svesti o problemu kroz zajedničke aktivnosti, uključujući kampanje i usvajanje regionalnih ili strategija na nivou EU.

Procenjuje se da će pokretanje platforme koštati 2,1 milion evra godišnje a finansiraće se kroz Program EU za zapošljavanje i socijalne inovacije.

Izvor: www.euractiv.rs

Razvoj e-zdravstva u EU

Korišćenje informacionih tehnologija u zdravstvu u EU je u porastu, ali još je mnogo toga što treba uraditi na tom planu, ocenila je Evropska komisija. Nove tehnologije koriste se u zdravstvu u EU uglavnom za unošenje podataka i izveštavanje, a manje u kliničke svrhe. 

Zemlje koje prednjače u korišćenju informacionih tehnologija u bolnicama u celini su Danska, Estonija, Švedska, Finska, Holandija i Velika Britanija.

Izvor: www.euractiv.rs
Nacrt strategije razvoja preduzetništva do 2020. godine 

Ministarstvo privrede Republike Srbije, u saradnji sa nadležnim ministarstvima, agencijama i drugim institucijama, kao i poslovnim udruženjima kao predstavnicima privrede, pripremilo je Nacrt strategije razvoja preduzetništva i konkurentnosti za period od 2014. do 2020. godine sa Nacrtom akcionog plana za period 2014-2015. godine za sprovođenje Strategije. 

Strategija razvoja preduzetništva i konkurentnosti za period od 2014. do 2020. godine predstavlja nastavak i nadogradnju dosadašnje politike razvoja oblasti preduzetništva i konkurentnosti u Republici Srbiji i njome se nastavlja politika punog uvažavanja i primene svih dokumenata koji utvrđuju politiku EU u oblasti preduzetništva i konkurentnosti, a posebno Akta o malim preduzećima. 

Obuhvata skup mera podrške razvoju preduzetništva i konkurentnosti u oblastima: unapređenje poslovnog okruženja, unapređenje pristupa izvorima finansiranja, unapređenje kvaliteta radne snage, podrška za razvoj inovacija, unapređenje pristupa novim tržištima i jačanje ženskog preduzetništva i preduzetništva mladih.

Nacrti su u proceduri konačnog usaglašavanja i planira se njihovo skoro usvajanje. Poziv za dostavljanje stručnih predloga, izmena i dopuna predloga bio je otvoren do 23. juna 2014. godine.

Kontakt: Ministarstvo privrede Republike Srbije, tel: 011 36 42 641, www.privreda.gov.rs

Ekonomski uticaj socijalnih preduzeća u Srbiji

Republički zavod za statistiku, u saradnji sa Grupom za razvojnu inicijativu i Grupom 484, realizovao je projekat „Ekonomski uticaj socijalnih preduzeća u Srbiji“. 

Ciljevi projekta bili su da se prikaže bruto dodata vrednost koju su socijalna preduzeća ostvarila u Srbiji, da se ona mapiraju i da se prikaže njihov širi društveni značaj. 

Prema rezultatima istraživanja, koji su dostupni na linku http://goo.gl/e5uGHV, u Srbiji je 2012. godine delovalo 1.196 socijalnih preduzeća (u socijalna preduzeća ubrojane su zadruge (65,6%), udruženja građana (23,7%), preduzeća za zapošljavanje osoba sa invaliditetom, agencije za razvoj, fondacije, poslovni inkubatori i zavisna preduzeća). 

Bruto dodata vrednost koju su ova preduzeća ostvarila u Republici Srbiji tokom 2012. godine iznosila je 6.819,2 miliona dinara, što predstavlja svega 0,2% BDP-a Republike Srbije u toj godini, a najviše su joj doprinele zadruge, sa čak 75,3%. 

U socijalnim preduzećima je tokom 2012. godine bilo zaposleno ukupno 10.326 osoba, što čini 0,6% ukupnog broja zaposlenih u Republici Srbiji. Najviše ih je bilo  u zadrugama (58,6%) i u preduzećima za zapošljavanje osoba sa invaliditetom (20,2). 

U ovom je sektoru zaposleno znatno više muškaraca (62,3%) nego žena (37,7%). 

Projekat je finansirala EK, a Srbija je jedna od pet izabranih država u kojoj je sproveden.

Kontakt: Republički zavod za statistiku, tel: 011 2412 922, www.stat.gov.rs

Deklaracija o socijalnom preduzetništvu u regionu

Predstavnici više organizacija civilnog društva Zapadnog Balkana i Turske potpisali su 2014. godine Beogradsku deklaraciju (http://belgradedeclaration.net/) o razvoju socijalnog preduzetništva regiona Zapadnog Balkana i Turske koja treba da doprinese prepoznavanju značaja tog sektora za ekonomski i socijalni razvoj. Među ključnim principima Deklaracije je potreba da EU, zemlje Zapadnog Balkana i Turska u svojim javnim politikama ozvaniče opredeljenje za razvoj socijalnog preduzetništva i razvoj partnerstva institucija sa civilnim sektorom, poslovnim sektorom i sektorom socijalnog preduzetništva na razvoju socijalne ekonomije.

Beogradsku deklaraciju do sada je podržalo više od 200 OCD i socijalnih preduzeća.

Kontakt: SENS, Mreža socijalne ekonomije Srbije, www.sens.rs

Socijalno preduzetništvo za inovativna i inkluzivna društva

Fondacija za razvoj ekonomske nauke (FREN) je u saradnji sa još deset partnera iz evropskih zemalja započela sprovođenje istraživačkog projekta „Omogućavanje procvata i razvoja socijalnog preduzetništva za inovativna i inkluzivna društva“. 

Projekat ima četiri primarna cilja: predstavljanje razvoja socijalnog preduzetništva u Evropi, identifikovanje uslova pod kojima socijalno preduzetništvo efikasno i efektivno doprinosi izgradnji inkluzivnog i inovativnog društva; identifikovanje „nove generacije“ socijalnih preduzetnika, i, kao četvrti, pružanje saveta interesnim grupacijama. Radi ostvarivanja ciljeva na nacionalnom nivou, FREN će inicirati opsežno istraživanje na teritoriji Srbije.

Projekat je usmeren na donosioce politika na evropskom, nacionalnom i lokalnom nivou, finansijske institucije i ostale organizacije poput asocijacijacija preduzetnika i lokalnih agencija za razvoj. 

Projekat se sprovodi od februara 2014. godine i finansira ga Evropska komisija kroz Sedmi okvirni program za istraživanje i tehnološki razvoj (FP7) u trajanju od tri godine.

Kontakt: Fondacija za razvoj ekonomske nauke (FREN), www.fren.org.rs, www.fp7-efeseiis.eu 

NALED: Predstavljen II Regulatorni indeks Srbije

Drugi godišnji Regulatorni indeks Srbije (RIS) javnosti su predstavili NALED i USAID početkom juna 2014. godine. Na osnovu analize rada Vlade Srbije na planu kvaliteta, javnosti i predvidljivosti pripreme propisa, ažurnosti sprovođenja zakona, regulatornog opterećenja privrede i dostupnosti informacija, utvrđeno je da kvalitet regulatornog okruženja u našoj zemlji dostiže tek 41,8% željenog standarda. Vrednost RIS-a za 2014. znatno je bolja od prethodne godine (31,7%), ali je kvalitet propisa i način njihovog donošenja i primene i dalje sporan.

Kako bi proverio validnost RIS-a, NALED je sproveo istraživanje stavova privrede na uzorku od 250 preduzeća, i ono je pokazalo da je podudaranje percepcije privrednika i Regulatornog indeksa 87,5%. Privredi je potrebna stabilna politika, dosledna primena zakona, jeftinija i efikasnija administracija i transparentnija komunikacija sa državnom upravom. 

Kontakt: Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj – NALED, tel: 011 337 30 63
www.naled-serbia.org

Javni poziv lokalnim samoupravama 
u regionu za certifikaciju po BFC SEE standardu

Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj (NALED) i Regionalna mreža za povoljno poslovno okruženje u jugoistočnoj Evropi objavili su javni poziv lokalnim samoupravama u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini, Makedoniji i Srbiji da se uključe u proces certifikacije po regionalnom standardu povoljnog poslovnog okruženja.

Program Certifikacija povoljnog poslovnog okruženja u jugoistočnoj Evropi (BFC SEE) jedinstven je regionalni program za unapređenje konkurentnosti lokalnih samouprava. 

Cilj programa je da opštine i gradovi privuku investicije i podstaknu razvoj lokalne ekonomije, svojim kapacitetima i strateškim opredeljenjem za unapređenje poslovnog ambijenta.

Certifikovane opštine se pozicioniraju kao najnaprednije u regionu i kvalifikuju se za podršku nacionalnih i međunarodnih institucija i donatora, uz aktivnu podršku promociji.

Rok za podnošenje prijava za certifikaciju bio je 1. jun 2014. godine.

Kontakt: Nacionalna alijansa za lokalni ekonomski razvoj – NALED, tel: 011 337 30 63
www.naled-serbia.org

Istraživanje: Položaj žena na tržištu rada i IKT znanja

Povodom Međunarodnog dana devojaka u informaciono-komunikacionim tehnologijama u Beogradu je u aprilu 2014. godine predstavljeno istraživanje „Uloga znanja iz oblasti IKT i položaj žena na tržištu rada“ koje je pokazalo da je ostvarivanje rodne ravnopravnosti u oblasti informaciono-komunikacionih tehnologija i važno ekonomsko pitanje.

 Prema rezultatima istraživanja o ulozi IKT na položaj žena na tržištu rada Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, u Srbiji je manje od 20% žena na rukovodećim položajima u IT preduzećima, a u izveštaju Svetskog ekonomskog foruma o rodnoj ravnopravnosti, Srbija se nalazi na 42. mestu od 136 zemalja.

Svetska statistika pokazuje da učešće žena na rukovodećim položajima znatno doprinosi pozitivnom finansijskom uspehu IT kompanija, kao i da zemlje Azije i Pacifika gube 42-46 milijardi dolara godišnje zbog ograničenog zapošljavanjg žena. 

Kontakt: Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, www.minrzs.gov.rs

Poziv za učešće na okruglom stolu:
„Pravci razvoja elektronske uprave u Srbiji“ 

Okrugli sto „Pravci razvoja elektronske uprave u Srbiji“ biće održan 3. jula 2014. godine u organizaciji Direkcije za elektronsku upravu, i Edukacionog centra, uz podršku USAID-a, Instituta za održive zajednice i Nacionalnog demokratskog instituta 

Na skupu će biti predstavljen inovirani dokument „Smernice za izradu veb prezentacija organa državne uprave i jedinica lokalne samouprave v 5.0“, kaso i „Istraživanja o troškovima i uštedama koje nastaju korišćenjem centralizovanih rešenja“ i „Istraživanje potreba lokalnih samouprava i organizacija civilnog društva o razvoju novih eUsluga“. 
Na učešće su pozvani predstavnici Vlade Srbije, jedinica lokalne samouprave, međunarodnih organizacija, civilnog društva, donatora i medija. 

Kontakt: Direkcija za elektronsku upravu, tel: 011 3341 885, www.deu.gov.rs
Servis podrške osobama sa invaliditetom za zapošljavanje

Gradski centar za socijalno preduzetništvo Grada Beograda uspostaviće servis podrške osobama sa invaliditetom za zapošljavanje na teritoriji Grada. 

Svrha uspostavljanja servisa je podizanje nivoa znanja i veština osoba sa invaliditetom kako bi postali konkurentniji na tržištu rada, kao i osnaživanje osoba sa invaliditetom za rad u poslovnom ambijentu. 

Projektom je predviđeno da program pohađaju dve grupe od po 12 polaznika.

Kontakt: Forum mladih sa invaliditetom, tel: 011 32 20 632, www.fmi.rs
Prvi koordinacioni sastanak o projektima usmerenim ka unapređenju položaja Roma u Republici Srbiji 

Prvi koordinacioni sastanak o projektima usmerenim ka sprovođenju Strategije za unapređivanje položaja Roma u Republici Srbiji održan je 16. juna 2014. godine u organizaciji Kancelarije za ljudska i manjinska prava u saradnji sa Kancelarijom za evropske integracije i Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije. 

Cilj ove inicijative je uspostavljanja mehanizma redovne razmene razmene informacija o svim realizovanim i planiranim aktivnostima usmerenim na podršku procesa unapređenja položaja Roma u Republici Srbiji.

Razmena informacija između korisnika, donatora i timova za implementaciju projekata treba da doprinese transparentnosti projekata namenjenih unapređenju položaja Roma, efikasnijem korišćenju buxetskih i donatorskih sredstava, kao i boljim rezultatima procesa unapređenja položaja Roma u Srbiji, kroz postojeće institucionalne mehanizme kakvi su Savet za unapređenje položaja Roma, Strategija i prateći Akcioni plan i koordinacioni lokalni mehanizmi.

Kancelarija za ljudska i manjinska prava izradila je dokument Plan komunikacije, uz podršku IPA 2011 projekta EK ,,Sprovođenje antidiskriminacionih politika“, a sa Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva koordinira pripremu Izveštaja o sprovođenju Operativnih zaključaka seminara posvećenog inkluziji Roma u Republici Srbiji, koji je Vlada Srbije organizovala u saradnji sa EK u junu 2013. godine. 

Kancelarija za ljudska i manjinska prava sprovodi i projekat „Tehnička podrška za sprovođenje strategije za unapređivanje položaja Roma u RS“, u partnerstvu sa Misijom OEBS-a u Srbiji, donatorskim sredstvima Švedske agencije za međunarodni razvoj i saradnju.

Kontakt: Kancelarija za ljudska i manjinska prava, tel: 011 214 29 74, www.ljudskaprava.gov.rs

Primeri dobre prakse u ob

lasti zapošljavanja Roma 

Seminar o primerima dobre prakse u oblasti zapošljavanja Roma i Romkinja održan je u organizaciji Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva i Organizacije za bezbednost i saradnju u Evropi (OEBS). Seminar je održan u okviru projekta tehničke podrške za inkluziju Roma.

Cilj Seminara bila je razmena uspešnih primera u oblasti zapošljavanja, u svetlu uspostavljanja partnerstva u sprovođenju politika zapošljavanja Roma kao jednog od prioriteta u Akcionom planu za sprovođenje Strategije za unapređivanje položaja Roma za period do januara 2015. godine. 

Na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje značajan je rast broja evidentiranih Roma/kinja – od 7.500 u 2008. godini do 22.098 Roma/kinja koliko ih je trenutno u evidenciji.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, tel: 011 311 46 05, www.inkluzija.gov.rs

Srpske opštine za unapređenje socijalnog uključivanja Roma 

Predstavnici opština i gradova održali su u maju 2014. godine u Aranđelovcu radni sastanak u okviru projekta „Ovde smo zajedno – Evropska podrška za inkluziju Roma“, koji finansira Evropska unija, a sprovodi misija OEBS-a u Srbiji.

Sastanak je okupio više od 50 predstavnika pilot opština odnosno gradova koji učestvuju u projektu i predstavnike Delegacije EU u Srbiji. 

Prisutni načelnici opštinskih/gradskih uprava, romski koordinatori, urbanisti, kao i stručnjaci za pitanja stanovanja Roma, učestvovali su u diskusijama i razmeni ideja o konkretnim aspektima projekta koji srpskim institucijama pomažu da životne uslove Roma učine boljim kroz poboljšani pristup osnovnim pravima, građanskom učešću, tržištu rada, obrazovanju, zdravstvu, adekvatnom stanovanju, te putem otvaranja novih radnih mesta.

Na skupu je predstavljena analiza romskih naselja u 20 pilot opština, sa naglaskom na razvoju i identifikaciji adekvatnih modela za poboljšanje stanovanja Roma, kao i rezultati mapiranja organizacija civilnog društva u pilot opštinama.

Pokrenuta je inicijativa za stvaranje Foruma za saradnju između 20 pilot opština koji će omogućiti razmenu informacija i najboljih praksi. 
Izvor: www.evropa.gov.rs

Izveštaj: Prezastupljenost romske dece 
u „specijalnim školama“ u Srbiji

Evropski centar za prava Roma European Roma Rights Center – ERRC objavio je u aprilu 2014. godine izveštaj o (pre)zastupljenosti romskih učenika u školama za decu sa smetnjama u razvoju. Izveštaj je rezultat istraživanja o rezultatima četvorogodišnje primeni Zakona o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja iz 2009. godine, čijim je usvajanjem stvoren osnov za velike promene u inkluzivnom obrazovanju Roma. 

Prikupljeni podaci odnose se na školsku 2011/12 i 2012/13 godinu i sadrže podatke iz 31 specijalizovane ustanove za učenike sa smetnjama u razvoju u Srbiji. Prema izveštaju, broj dece romske nacionalnosti upisane u tzv. „specijalne škole“ sporo opada, i njihov udeo u ukupnom broju učenika u ovim ustanovama doseže i do 70%.

Istraživanje je dopunjeno i anketom sprovedenom na deset lokacija širom Srbije, u 128 domaćinstava u kojima žive romski učenici iz „specijalnih škola“. Tim od 16 romskih istraživača razgovarao je sa romskim roditeljima i starateljima o procesima koji su doveli do upisa njihove dece u „specijalne škole“.

Izveštaj možete preuzeti na linku: http://goo.gl/AAFprC.

Kontakt: Evropski centar za prava Roma, www.errc.org

Nagrada za integraciju Roma na Zapadnom Balkanu i Turskoj

Nagrada Evropske komisije za integraciju Roma na teritoriji Zapadnog Balkana i Turske namenjena je projektima koji inovativno doprinose socijalnoj integraciji Roma, kroz pružanje održivih i holističkih rešenja za društveni jaz između većinskog stanovništva i romske populacije. 

Ukupan iznos za 7 nagrada je 98.000 evra, koje će biti dodeljene u oktobru 2014. godine u Briselu. Rok za podnošenje prijava je 6. avgust 2014. godine.

Cilj nagrade je da se ukaže na politički značaj rada na integraciji Roma u procesu proširenja EU, unapredi uloga civilnog društva i poveća vidljivost dobitnika nagrada. 

Više informacija na: http://ec.europa.eu/enlargement/index_en.htm

Za dostojanstveniji život starijih u ustanovama socijalne zaštite

Završna konferencija projekta „Za dostojanstveniji život starijih na rezidencijalnom smeštaju u Srbiji“ održana je u aprilu 2014. godine u Beogradu. Cilj projekta bio je da doprinese jačanju uloge civilnog društva u promovisanju i zaštiti ljudskih prava starijih koji se nalaze na smeštaju u ustanovama socijalne zaštite. 

Prisutni su upoznati sa preporukama za donosioce odluka na nacionalnom nivou, koje se odnose na potrebne izmene i dopune Zakona o socijalnoj zaštiti, Pravilnika o bližim uslovima i standardima za pružanje usluga socijalne zaštite, kao i na proširivanje liste lekova i medicinskih sredstava koje bi starijima trebalo da su dostupni na teret Republičkog fonda za zdravstveno osiguranje. 

Na konferenciji je ukazano i na značaj ubrzanog razvoja ovih usluga, kako bi se prevenirao smeštaj u dom starijih ljudi koji to ne žele.

Projekat realizuje Amity u partnerstvu sa Autonomnim ženskim centrom iz Beograda i u saradnji sa Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, uz finansijsku podršku Delegacije EU u Srbiji.

Kontakt: www.amity-yu.org

Političko i ekonomsko osnaživanje osoba sa invaliditetom

Centar za samostalni život osoba sa invaliditetom Srbije, u partnerstvu sa Nacionalnom organizacijom osoba sa invaliditetom Srbije i Timom za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, realizovao je projekat „Ujedinjenim snagama do političkog i ekonomskog osnaživanja osoba sa invaliditetom“. Osnovni cilj projekta bio je da poveća političko učešće osoba sa invaliditetom (OSI) i ojača ulogu organizacija OSI u kreiranju opšte politike, koja će doprinositi socijalnoj uključenosti osoba sa invaliditetom u Srbiji. Rezultati projekta predstavljeni su u maju 2014. godine.

Kontakt: Centar za samostalni život osoba sa invaliditetom Srbije

tel: 011 367 53 18, www.cilsrbija.org

Izveštaj „Pristupačni izbori – učešće osoba sa invaliditetom 
u političkom i javnom životu”

Centar za orijentaciju društva u saradnji sa Nacionalnim demokratskim institutom sproveo je projekat „Pristupačni izbori” u okviru kojeg je nastao istoimeni izveštaj o ostvarivanju biračkog prava i učešću osoba sa invaliditetom (OSI) u političkom životu i pristupačnosti političkih kampanja i izbornog procesa.

Izveštaj daje i preporuke za jačanja uloge OSI u javnom i političkom životu. 

Kontakt: Centar za orijentaciju društva, tel: 011 311 38 60, www.cod.rs

OCD rade na uspostavljanju tolerancije između 
azilanata i lokalnog stanovništva

Udruženje Atina i Centar za zaštitu i pomoć tražiocima azila predstavili su u aprilu 2014. godine u Beogradu projekat „Otvaranje dijaloga u lokalnim zajednicama između migranata i građana o međusobnoj toleranciji i nenasilju“. 

Projekat je usmeren ka uspostavljanju dijaloga o toleranciji između lokalnog srpskog stanovništva i azilanata i razvoju mehanizama za rešavanje problema azilanata u Srbiji, kao i lica koja kroz Srbiju prolaze ka drugim zemljama. 

Pokretanje projekta inicirano je time što su tražioci azila izloženi različitim vidovima nasilja u Srbiji, uključujući i trgovinu ljudima.

U Srbiji raste broj azilanata –  2008. godine njih 44 tražilo je azil, a prošle godine 2.994 osoba – najviše iz Sirije, Eritreje, Somalije, Avganistana... Zbog brojnih sukoba u svetu, izražen je trend povećanja broja osoba koje traže azil.

Kontakt: Centar za zaštitu i pomoć tražilaca azila, tel: 011 2457 376, www.apc-cza.org

Za IRL porodice u Bujanovcu 20 novih stanova

Ključeve novih stanova, 20. juna 2014. godine, dobilo je 15 porodica interno raseljenih lica (IRL) iz kolektivnih centara na teritoriji Bujanovca i pet domicelnih socijalno ugroženih porodica. Projekat ukupne vrednosti 358.000 evra, finansirala je EU, sufinansirao UNHCR, a sprovela NVO Vizija. Realizovan je u okviru šireg projekta „Podrška sprovođenju strategije za IRL, izbeglice i povratnike u Srbiju“ koji je sa 1,4 milion evra, finansirala EU iz IPA fondova za 2011. godinu. 

Program sadrži četiri komponente: izgradnju montažnih kuća, izgradnju stanova „socijalnog stanovanja u zaštićenim uslovima”, dodelu građevinskog materijala i dodelu grantova za adaptaciju i poboljšanje životnih uslova izbeglica i IRL širom Srbije.

Kontakt: UNHCR, tel: 011 3602 104, www.unhcr.rs

Javni poziv: Projekat Lični pratilac deteta

Republički zavod za socijalnu zaštitu, uz podršku UNICEF, raspisao je Javni poziv za podnošenje predloga koncepta programa obuke za pružanje usluge Lični pratilac deteta. Komisija je od 15 prispelih prijava za dalji razvoj izabrala koncept pod nazivom „Korak po korak“ organizacije Društvo za cerebralnu i dečju paralizu iz Ivanjice.

Cilj projekta je obezbeđivanje preduslova za izgradnju kapaciteta potrebnih za realizaciju usluge Lični pratilac deteta, koja pripada grupi usluga podrške za samostalni život.

Kontakt: Republički zavod za socijalnu zaštitu, tel: 011 36 21 563, www.zavodsz.gov.rs

Otvorena kancelarija Poverenika za zaštitu ravnopravnosti 
u Novom Pazaru

Prva kancelarija Poverenika za zaštitu ravnopravnosti van Beograda otvorena je u martu 2014. godine u Novom Pazaru, uz finansijsku podršku Evropske unije i Vlade Švajcarske kroz Program evropskog partnerstva sa opštinama EU PROGRESS. Otvaranjem ispostave u Novom Pazaru, stanovnicima ovog dela zemlje olakšan je pristup instituciji čiji je glavni cilj suzbijanje svih oblika i slučajeva diskriminacije. 

Kontakt: Regionalna kancelarija Poverenika za zaštitu ravnopravnosti, tel: 020 311 930
www.ravnopravnost.gov.rs

Platforma „DaZnamoSvi“ za pristup 
informacijama od javnog značaja

„DaZnamoSvi“ je internet platforma koja omogućava građanima Srbije da od organa javne vlasti, putem interneta, zahtevaju pristup informacijama od javnog značaja, a organ javne vlasti je u zakonskoj obavezi da na tako upućen zahtev odgovori.

Cilj platforme je da se građanima Srbije olakša dobijanje informacije od javnog značaja i da doprinese transparentnosti i političkoj odgovornosti organa javne vlasti.

Platformu „DaZnamoSvi“ pokrenula je Zaječarska inicijativa u okviru svog programa „Transparentnosti i političke odgovornosti“, uz inicijalnu finansijsku podršku Instituta za otvoreno društvo. 

Platforma se nalazi se na adresi: http://www.daznamosvi.rs/sr.

Kontakt: Zaječarska inicijativa, tel: 019 440 224, www.zainicijativa.org 

Savet Evrope: Srpski zatvori prenaseljeni

Srbija je među 47 članica Saveta Evropa zemlja sa najizraženijim problemom prenaseljenosti zatvora, sa gotovo 160 zatvorenika na 100 mesta, pokazuju statistički podaci za 2012. godinu, objavljeni krajem aprila 2014. godine. Prema izveštaju Saveta Evrope, Srbija je prva i po smrtnosti zatvorenika sa 82 umrla na 10.000 zatvorenika. Prosečna naseljenost zatvora u članicama Saveta Evrope je 98 zatvorenika na 100 mesta, a prosečna smrtnost 28,9 na 10.000 zatvorenika. 

Prosečni troškovi po zatvoreniku u zemljama Saveta Evrope u 2011. bili su 103 evra na dan, a u Srbiji ti su troškovi bili 15 evra po zatvoreniku na dan.

U srpskim zatvorima je do 1. septembra 2012. godine bilo 11.070 zatvorenika, odnosno, 153,4 zatvorenika na 100.000 stanovnika, a evropski prosek je oko 150.

Izvor: www.euractiv.rs

Tanji Miščević nagrada „Duga“ za 2013/14. 

Dobitnica nagrade „Duga“ za 2013/14. godinu je Tanja Miščević, šefica pregovaračkog tima za vođenje pregovora o pristupanju Srbije Evropskoj uniji. Nagradu „Duga“ ustanovila je Gej strejt alijansa (GSA) i ona se od prošle godine putem javnog konkursa dodeljuje povodom 17. maja – Međunarodnog dana borbe protiv homofobije i transfobije, za doprinos u borbi protiv homofobije i transfobije i doprinos zaštiti i unapređenju ljudskih prava LGBT osoba u Srbiji.

Nagradu je 9. juna na svečanosti u Skupštini grada Beograda Tanji Miščević predao predstavnik prošlogodišnjeg dobitnika – MUP Srbije.

Kontakt: Info centar GSA, tel: 011 328 40 81, www.gsa.org.rs

„Atina“ dobitnik američke nagrade za doprinos 
radu sa decom žrtvama trgovine ljudima

Udruženje Atina dobitnik je prestižne nagrade Global Catalyst Anjard za doprinos radu sa decom žrtvama trgovine ljudima koju dodeljuje američki Globalni fond za decu. Ove godine, na svetskom nivou, nagradu je dobilo šest organizacija civilnog društva koje su imale najviše uticaja u zaštiti dece i mladih u njihovim zajednicama.

Udruženje Atina poslednjih sedam godina sarađuje sa Globalnim fondom za decu na polju direktnog rada sa decom iz ranjivih grupa. 

Kontakt: Udruženje Atina, tel: 011 322 00 30, www.atina.org.rs
Održana prva plenarna sednica Nacionalnog konventa o EU

Nacionalni konvent o Evropskoj uniji održao je u petak, 20. juna, prvu plenarnu sednicu u Narodnoj skupštini Republike Srbije.

Nacionalni konvent je mehanizam koji omogućava neposrednu saradnju civilnog društva Srbije sa državnim institucijama zaduženim za vođenje pregovora. Ovo je, takođe, način za postizanje najšireg društvenog konsenzusa o članstvu Srbije u EU i kvalitetu nužnih reformi, uz najbolje rezultate, za najkraće moguće vreme.

Konvent će, takođe, najširoj javnosti i medijima pružati sve neophodne informacije o pregovorima o pristupanju EU, čineći taj proces otvorenim i transparentnim, ujedno ga približavajući građanima.

Nacionalni konvent o EU okuplja više od 250 organizacija i koalicija civilnog društva iz cele Srbije, koje su se organizovale u 21 radnu grupu, kako bi se pratio tok pregovora i sprovođenja reformi u oblastima iz 35 pregovaračkih poglavlja. Konvent i radne grupe će raditi na formulisanju mišljenja i preporuka za pregovaračke pozicije Vlade Srbije i pružaće ekspertizu državnim organima i telima uključenim u proces pregovora.

Plenarnoj sednici Nacionalnog konventa o EU prisustvovali su predstavnici organizacija civilnog društva, visoki zvaničnici Vlade Srbije, predstavnici najvećih poslaničkih grupa u Narodnoj skupštini, šef Delegacije EU u Srbiji, kao i predstavnici diplomatskog kora.
Kontekt: www.emins.or
Poziv za OCD za odabir SEKO

Kancelarija za evropske integracije pozvala je organizacije civilnog društva da se prijave na poziv za odabir Sektorskih organizacija civilnog društva (SEKO), u cilju nastavka saradnje sa organizacijama civilnog društva u oblasti planiranja programiranja, praćenja i izveštavanja o međunarodnoj pomoći, sa fokusom na Instrument za pretpristupnu pomoć (IPA). 

U novom pozivu organizacijama je jasno definisan mandat SEKO mehanizma, ciljevi, rezultati, zainteresovane strane, njihove uloge i odgovornosti, kako bi se doprinelo povećanju efikasnosti i efektivosti mehanizma, tako da odgovara potrebama i interesima svih donosilaca odluka u procesu programiranja i upotrebe IPA fondova.

Poziv je bio otvoren do 20. juna 2014. godine.

Kontakt: Kancelarija za evropske integracije, tel: 0113061100, www.seio.org

Deklaracija o zajedničkoj platformi civilnog društva 
za praćenje procesa pregovora

„Deklaracija o zajedničkoj platformi civilnog društva za praćenje procesa pregovora o pristupanju Srbije EU“ predstavljena je na konferenciji održanoj 9. juna 2014. godine u Beogradu.

Deklaracija predstavlja osnovu za delovanje civilnog sektora u procesima pregovora o pristupanju Srbije EU i rezultat je rada predstavnika dvadeset organizacija civilnog društva (OCD).

Konferenciju su organizovali Centar za evropske integracije (CEI) i Beogradska otvorena škola (BOŠ), uz podršku Fondacije za otvoreno društvo Srbije. 

Na konferenciji su, kao osnovni principi tokom vođenja ovih složenih pregovora sa EU, istaknuti principi transparentnosti, otvorenosti i odgovornosti, odnosno, uključivanje svih društvenih aktera, svih kapaciteta društva i razmena informacija. 

Uloga OCD tokom pregovora treba da bude stručna i savetodavna, a Vlada RS treba da uskladi principe od kojih zavisi finalni kvalitet i rezultati pregovora: brzina integracije, demokratska kontrola vlasti i učešće svih zainteresovanih aktera u procesu. Kao pozitivan primer navedena je Slovenija, a ocenjeno je da je Hrvatska, koja je imala kao dominantan princip brzinu integracije, imala nedovoljnu podršku građana. 

O samoj deklaraciji i njenim principima možete više pročitati na: http://goo.gl/aLYxvQ.

U cilju približavanja procesa pregovora široj javnosti, OCD su pokrenule i inicijativu „Progovori o pregovorima“ (http://eupregovori.bos.rs/) koja se odnosi na aktivno učešće civilnog društva u procesu pregovora sa EU .

Kontakt: Beogradska otvorena škola, tel: 011 30 65 800, www.bos.rs

Javni poziv za predlaganje kandidata 
za Zajednički konsultativni odbor (JCC)

Kancelarija za saradnju civilnim društvom Vlade Republike Srbije u saradnji sa Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Republike Srbije je javnim pozivom objavljenim 1. aprila 2014. godine pozvala udruženja i druge organizacije civilnog društva (OCD) da izaberu kandidate za predstavnike Republike Srbije u Zajedničkom konsultativnom odboru (EU-Serbia Civil Society Joint Consultative Committee JCC). JCC je telo koje čine predstavnici Evropskog ekonomskog i socijalnog komiteta i predstavnici socijalnih partnera i OCD u Srbiji.

Ovim javnim pozivom po prvi put je omogućeno da civilno društvo direktno i javno kandiduje i glasa za svoje predstavnike koji će zastupati interese civilnog društva Srbije u JCC u oblastima: vladavina prava, zaštita životne sredine, poljoprivreda i ruralni razvoj i socijalno-ekonomski razvoj. Rok za podnošenje predloga kandidata bio je 15. april 2014. godine, a u toku je glasanje za predložene kandidate.

Kontakt: Kancelarija za saradnju sa civilnim društvom Vlade Republike Srbije 

tel: 011 311 38 95, www.civilnodrustvo.gov.rs

Početkom 2015. godine Strategija za podsticaj civilnog društva

Usvajanje Strategije za stvaranje podsticajnog okruženja civilnog društva očekuje se  početkom 2015. godine, najavljeno je na skupu o civilnom društvu u Srbiji „Praćenje i evaluacija javnih politika u Srbiju kroz podršku civilnog društva“ održanom krajem maja 2014. godine. 

Srbija je, pored Albanije, jedina zemlja u regionu koja nema strateški dokument kojim se definiše institucionalni i zakonodavni okvir u toj oblasti i doprinosi rešavanju brojnih pitanja, kakvo je transparentno finasiranje nevladinog sektora. 

Na skupu je upozoreno da postoji realna opasnost od „odumiranja” civilnog društva zbog povlačenja investitora, što se dogodilo u većini zemalja koje su nedavno postale članice EU. 

Kao jedno od rešenja za spas nevladinog sektora predloženo je usmeravanje civilnog društva na monitoring i evaluaciju javnih politika.

Organizatori skupa su Centar za evropske politike (CEP) i Fondacija za razvoj ekonomske politike (FREN), koji su pre šest meseci započeli istraživanje na temu uloge i kapaciteta civilnog sektora u kontroli i vrednovanju javnih politika.

Kontakt: Kancelarija za saradnju civilnim društvom Vlade Republike Srbije, tel: 011 311 38 95
www.civilnodrustvo.gov.rs

Prvi nacionalni izveštaj o praćenju podsticajnog okruženja 
za razvoj civilnog društva u Srbiji

Prvi nacionalni izveštaj o praćenju podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva u Srbiji, prema standardima i indikatorima Matrice za praćenje podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva predstavljen je u aprilu 2014. godine u Beogradu.

Izveštaj sadrži nalaze i preporuke za definisane oblasti razvoja civilnog društva, u odnosu na postojeće međunarodne i regionalne pravne standarde i praksu koji određuju i uslovljavaju i razvoj civilnog društva u Srbiji. Nalazi i preporuke odnose se na tri glavne oblasti relevantne za razvoj OCD: osnovne pravne garancije sloboda, okvir finansijske vitalnosti i održivosti OCD i odnos Vlade i OCD.

Izrada i predstavljanje Izveštaja deo su projekta „Acljuis balkanskog civilnog društva – jačanje potencijala i kapaciteta civilnog društva za javno zastupanje i monitoring“ čiji je nosilac BCSDN, a koji je podržala Evropska komisija. Građanske inicijative, kao članica BCSDN mreže, rade na praćenju podsticajnog okruženja za razvoj civilnog društva Srbije.

Kontakt: Građanske inicijative, tel: 011 33 98 637, www.gradjanske.org

Javni poziv Komesarijata za izbeglice i migracije 
za projekte OCD 

Komesarijat za izbeglice i migracije objavio je Javni poziv za finansiranje predloga od značaja za populaciju izbeglica, interno raseljenih lica, tražilaca azila i povratnika po osnovu sporazuma o readmisiji.

Prioriteti su programi usmereni ka istraživanjima od značaja za utvrđivanje stanja i potreba korisničke populacije u procesu integracije i reintegracije i ostvarivanju održivog povratka, programi pravne i drugih vidova pomoći i programi unapređenja informisanosti. Rok za podnošenje prijava je 28. jun 2014. godine.

Kontakt: Komesarijat za izbeglice Republike Srbije, tel: 011 311 72 72, www.kirs.gov.rs

Aktivirana platforma „Donacije“ 

Fond B92 pokrenuo je novi sajt Donacije.rs na adresi www.donacije.rs, čiji je cilj da poveže građane, donatore i neprofitne, društveno odgovorne projekte u Srbiji u cilju prikupljanja donacija preko interneta uz pomoć platnih kartica.

Zbog aktuelne situacije sajt Donacije.rs trenutno isključivo podržava akcije i projekte vezane za saniranje stanja izazvanog katastrofalnim poplavama, a po okončanju krize, Donacije.rs će podržavati projekte iz domena socijalne i zdravstvene zaštite, inkluzije, preduzetništva mladih i marginalizovanih grupa, aktivizma, kulture i umetnosti, ekologije i drugih oblika javnog angažmana i društvene odgovornosti. 

Kontakt: Fond B92, tel: 011 301 2000, www.b92.net, www.donacije.rs

Treći poziv za program „Podrška civilnom društvu“

Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji objavila je treći u nizu poziva za podnošenje predloga projekata za dodelu grantova organizacijama civilnog društva, u okviru nacionalne komponente programa Podrška civilnom društvu. Ukupno dostupan iznos za raspodelu grantova je 2,4 miliona evra. 

Poziv obuhvata tri teme: borba protiv korupcije, borba protiv diskriminacije i podrška saradnji Srbije i Kosova (ova odrednica ne prejudicira stav o statusu i u skladu je sa Rezolucijom UNSB 1244 i Mišljenjem Međunarodnog suda pravde o Deklaraciji o nezavisnosti Kosova).

Poziv je bio otvoren do 26. maja 2014. godine.

Kontakt: Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji, www.europa.rs

Otvoreni metod koordinacije

Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva i pokrenuli su program Učešće Srbije u Otvorenom metodu koordinacije (OMK) u oblasti obrazovanja. Otvoreni metod koordinacije predstavlja mehanizam EU u oblasti „mekog“ zakonodavstva. 

Na poziv Evropske komisije Srbija je nominovala predstavnike za učešće u radu svih tematskih radnih grupa: obrazovanje odraslih, modernizacija visokog obrazovanja, razvoj škola (sa fokusom na obrazovanje nastavnika i rano napuštanje obrazovnog sistema), srednje stručno obrazovanje i obuka, razvoj međupredmetnih kompetencija sa fokusom na informacione tehnologije i preduzetničko, digitalno i onlajn učenje.

Teme koje su definisane kao prioritetne na nivou EU, od suštinskog su značaja i za dalje reformske procese Republike Srbije u oblasti obrazovanja i u skladu su sa ciljevima Strategije razvoja obrazovanja. 

Program se realizuje u okviru projekta Podrška razvoju ljudskog kapitala i uz podršku Tempus kancelarije.

Kontakt: Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, tel: 011 3616 489, www.mpn.gov.rs 

Procena efekata stručnog usavršavanja

Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva započeo je izradu metodološkog okvira za vrednovanje efekata stručnog usavršavanja nastavnika, vaspitača i stručnih saradnika u Republici Srbiji, na inicijativu Zavoda za vrednovanje kvaliteta obrazovanja i vaspitanja i u saradnji sa Nacionalnim prosvetnim savetom i Institutom za psihologiju. 

Cilj ove inicijative je unapređenje kvaliteta obrazovanja kroz osiguranje kvaliteta programa stručnog usavršavanja nastavnika, vaspitača i stručnih saradnika, uz razvijanje metodološkog okvira za vrednovanje efekata programa stručnog usavršavanja na nacionalnom i lokalnom nivou. 

Ovakav metodološki okvir omogućiće sistematski proces praćenja i vrednovanja efekata stručnog usavršavanja, obezbeđivanje relevantnih informacija za unapređenje kvaliteta programa stručnog usavršavanja koji se pripremaju za sledeći ciklus akreditacije, kao i okvir za procenu efekata  stručnog usavršavanja u procesu vrednovanja rada obrazovnih institucija.

Očekuje se da će široj javnosti biti predstavljen kraja 2014. godine.

Kontakt: Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva, Vlada Republike Srbije 
tel: 011 311 46 05 www.inkluzija.gov.rs

Sprečavanje osipanja dece iz obrazovnog sistema

UNICEF i Centar za obrazovne politike, u saradnji sa Ministarstvom prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, započeli su realizaciju projekta „Sprečavanje osipanja iz obrazovnog sistema Republike Srbije“. 

Cilj projekta je da doprinese smanjenju osipanja i ranog napuštanja škole dece i mladih kroz uspostavljanje i sprovođenje mehanizama za ranu identifikaciju dece u riziku od osipanja, kao i da doprinese realizaciji efikasnih mera prevencije i intervencije jačanjem kapaciteta škola. 

Primarna ciljna grupa projekta su deca pod rizikom od osipanja iz obrazovnog sistema i njihovi roditelji, a zbog širokog društvenog značaja, o realizaciji ciljeva projekta i njegovoj usklađenosti sa drugim inicijativama i politikama staraće se Projektni odbor koji čine predstavnici ministarstva, prosvetnih institucija, Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva i Republičkog zavoda za socijalnu zaštitu. 

Projekat će se sprovoditi u 10 redovnih osnovnih i srednjih škola koje su odabrane putem konkursa za pilot škole i trajaće do oktobra 2016. godine.

Kontakt: Centar za obrazovne politike, tel: 011 3230 105, www.cep.edu.rs 

Primena IKT u obrazovanju

Okrugli sto „Obrazovanje podržano informaciono-komunikacionim tehnologijama“ održan je u maju 2014. godine u Beogradu. 

Sa ciljem da se formulišu zajedničke platforme i predstave Smernice za unapređenje informaciono-komunikacionih tehnologija (IKT) u obrazovanju usvojenih u jesen 2013, okrugli sto su organizovali Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i  Nacionalni prosvetni savet, uz stručnu i finansijsku podršku Britanskog saveta i Tima za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva Vlade Republike Srbije.

Na skupu je istaknuta važnost kvalitetnog obrazovanja i novih mogućnosti koje IKT pružaju kroz interaktivni pristup, kao što su profesionalni razvoj, stručne obuke i programi učenja na daljinu (e-learning). 

Kontakt: Nacionalni prosvetni savet, tel: 011 313 09 65, www.nps.gov.rs

Srbija pristupila programima Erasmus+ i Kreativna Evropa

Novom programu Evropske unije za saradnju – Erasmus+, Srbija je i zvanično pristupila 19. juna 2014. godine. Cilj Programa je da doprinese većoj sinergiji formalnog, neformalnog i informalnog učenja, kao i jačanju veza između obrazovnih institucija i tržišta radne snage. 

Sa ukupnim izdvajanjima u iznosu od 14.774 milijardi evra za narednih sedam godina, programom Erasmus+ biće finansirani projekti koji podržavaju sve nivoe obrazovanja.

Erasmus+ nasleđuje programe za obrazovanje u kojima je Srbija do sada učestvovala – Tempus, Erasmus Mundus i Program za celoživotno učenje, kao i program Mladi u akciji. Mladima iz Srbije biće dostupnije studiranje u zemljama EU.

Istog dana, Srbija se uključila i u program Kreativna Evropa, kao prva zemlja van EU koja je pristupila ovom programu.

Program Kreativna Evropa namenjen je projektima transnacionalne saradnje u kulturi i stvaralaštvu za period 2014–2020, i raspolaže buxetom od 1,5 milijardi evra. 

Kulturnim organizacijama iz Srbije biće omogućeno da konkurišu za višegodišnje projekte iz oblasti uspostavljanja multinacionalne saradnje, a Srbija će moći da se uključi i u media potprogram, nakon što zakone u audiovizuelnoj oblasti uskladi sa evropskim zakonodavstvom.

Kontakt: Fondacija Tempus, kancelarija za Srbiju, tel: 011 33 42 430, www.tempus.ac.rs

TEMPUS projekat: Jačanje visokog obrazovanja 
u oblasti socijalne politike i socijalne zaštite

Projekat SHESPSS (Strengthening Higher Education for Social Policy making and Social Services delivery) ima za cilj razvoj visokog obrazovanja u Srbiji u oblasti socijalne politike, socijalnog rada i socijalne pedagogije, na svim nivoima visokoškolskog obrazovanja. Projekat podrazumeva uvođenje novih programa studiranja, novih kurseva na postojećim programima, i unapređenje kurseva i pripreme edukativnog materijala.

Koordinator ovog trogodišnjeg projekta biće Univerzitet u Nišu, a partneri su univerziteti u Beogradu, Kragujevcu, Novom Sadu, partnerski univerziteti iz EU i institucije Republike Srbije nadležne za obrazovanje i socijalnu zaštitu.

Podršku pri sprovođenju Tempus SHESPSS projekta pružaće Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva.

Više informacija o projektu dostupno je na sajtu www.shespss.ni.ac.rs.

eTwinning – portal za saradnju školskih ustanova

Republika Srbija je pristupila eTnjinning mreži – internet portalu koji omogućava međunarodnu saradnju i razmenu metodologija između školskih ustanova. 

Cilj mreže je da nastavnici i učenici upoznaju školske sisteme drugih zemalja, da unaprede znanje i da razmene iskustva sa više od 200.000 trenutno registrovanih učesnika iz zemalja EU i drugih zemalja, članica mreže.

Neke od aktivnosti koje nudi eTnjinning su komunikacija sa članovima mreže, rad na zajedničkim projektima i učešće na onlajn seminarima i konferencijama. 

Na portalu se mogu registrovati samo nastavnici, kako bi se obezbedila bolja zaštita podataka, a komunikacija se odvija na svim jezicima koji su u zvaničnoj upotrebi u državama članicama ove mreže.

Pristup otvorenom delu portala moguć je putem linka: http://www.etwinning.net.

Konferencija: Posebne obrazovne potrebe i inkluzivno obrazovanje

Britanski savet u Srbiji organizovao je Drugu konferenciju o posebnim obrazovnim potrebama i inkluzivnom obrazovanju, 14. juna 2014. godine u Beogradu. Konferencija je realizovana sa ciljem da istakne važnost inkluzivnog obrazovanja i adekvatne obuke nastavnika koji takvu nastavu izvode. 

Predavači iz Velike Britanije su podelili iskustva i praktične savete sa nastavnicima i predstavnicima institucija i organizacija iz Srbije, uključenim u obrazovni proces.

Kontakt: Britanski savet, tel: 011 3023 800, www.britishcouncil.rs
Tim za socijalno uključivanje i smanjenje siromaštva
Palata Srbije, kancelarija 122 

Bul. Mihajla Pupina 2, 11 070 Beograd
Tel: (+381 11) 311 46 05, 311 47 98

Faks: (+381 11) 213 97 54
e-mail: sipru@gov.rs
Twitter: @inkluzija, FB: SIPRUnit
www.inkluzija.gov.rs

www.srbija.gov.rs
Objavljivanje ovog biltena finansirano je sredstvima Švajcarske agencije za razvoj i saradnju   
   (Swiss Agency for Development and Cooperation - SDC)
